3

beko
—

Refrigerator
User Manual

Réfrigérateur
Manuel d'utilisation

Frigider

Manual de instructiuni

<

GNE480E302XPN

EN/FR/RO .
58 5100 0000/AJ-1/4-EN-FR-RO @ RECYGLED &

\g RECYCLABLE PAPER



Please read this user manual first!

Dear Valued Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and checked under the most meticulous
quality control procedures, will provide you an effective service.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.
e Make sure you read the safety instructions.

e Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.

e Read the other documents given with the product.

e The manufacturer reserves the right to make modifications on the product.
Remember that this user manual is also applicable for several other models.

Explanation of symbols
The following symbols are used along this user manual:

i Important information or useful hints.

Risk of injury and damage to property.

Risk of electric shock.

Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable mate-
rials in accordance with our National
Environment Regulations.

® >p

[i] INFORMATION

e EEEE .The model information as stored in the product data base
ENEHG 7 % can be reached by entering following website and searching
= &l for your model identifier (*) found on energy label.
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

_ u https://eprel.ec.europa.eu/
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n Important Instructions Regarding Safety and Environment

This chapter contains safety information
that will help you avoid the risk personal
injury or property damage. Failure to
follow these instructions shall render any
product warranty void.

Intended use

WARNING:

Keep ventilation openings, in
A the appliance enclosure or in

the built-instructure, clear of

obstruction.

WARNING:

Do not use mechanical

devices or other means to
/\  accelerate the defrosting

process, other than those

recommended by the

manufacturer.

WARNING:
A Do not damage the refrigerant
circuit.

WARNING:

Do not use electrical

appliances inside the food
A storage compartments of the

appliance, unless they are of

the type recommended by the

manufacturer.

This appliance is intended to be used in
household and similar applications such
as

— staff kitchen areas in shops, offices and
other working environments;

— farm houses and by clients in hotels,
motels and other residential type
environments;

— bed and breakfast type environments;
— catering and similar non-retail
applications.

1.1. General Safety
 Persons with physical, sensory or

mental disabilities; persons who

lack experience and information and
children should not approach, enter or
play with the product.

Failure to follow the instructions and
uncontrolled use of the product lead to
dangerous results!

Unplug the product if you encounter a
failure during use.

If the product malfunctions, it must

not be operated until repaired by the
authorised service provider. Risk of
electric shock!

Plug the product into a grounded
socket protected by a fuse that
corresponds to the value on its
nameplate. Have a qualified electrician
ground the product. Our company
cannot be held responsible for
damages resulting from the failure to
use the product with a grounded socket
pursuant to local regulations.

Unplug the product when not in use.
Never wash the product by spreading
or pouring water onto it! Risk of electric
shock!

Never touch the plug with wet hands!
Never unplug the product by pulling the
cable. Always pull the plug by holding
the socket.
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Instructions for safety and environment

Do not plu?,the refrigerator if the
wall socket is loose.

Never connect your refrigerator

to energy saving devices. Such
systems are harmful to your
product.

Unplug the product during
installation, care, cleaning and
repairing procedures.

Always have the Authorised
Service Provider install the
product and establish its electrical
connections. The manufacturer
cannot be held responsible for
damages caused by procedures
performed by unauthorised persons.
Do not eat cone ice cream or

ice cubes immediately after you
take them out of the freezer
compartment! This may cause
frostbite in your mouth!

Do not touch frozen food with wet
hands! They may stick to your hand!
Do not put bottled or canned

liquid beverages in the freezer
compartment. They may burst!
Never use steam or steam cleaners
to clean or defrost the refrigerator.
Steam gets into contact with the live
parts in your refrigerator, causing
short circuit or electric shock!

Do not use mechanical devices

or other means to accelerate the
defrosting process other than those
recommended by the manufacturer.
Never use the parts in your
refrigerator such as the door and
drawer as a means of support or
step. This may cause the product to
tip over or damage the parts of it.
Do not damage the parts where the
refrigerant is circulating with drilling

or cutting tools. The refrigerant

that might blow out when the gas
channels of the evaporator, pipe
extensions or surface coatings are
punctured causes skin irritations
and eye injuries.

Do not cover or block the ventilation
holes in your refrigerator with any
object.

Place the beverage with higher
proofs tightly closed and vertically.
Do not use gaseous sprays near the
product since there is the risk or fire
or explosion!

Flammable items or products

that contain flammable gases

(e.g. spray) as well as explosive
materials should never be kept in
the appliance.

Do not place vessels filled with
liquid onto the product. Splashing
water on an electrical part may
cause electric chock or the risk of
fire.

Do not store items that need precise
temperature adjustment (such as
vaccines, heat-sensitive medication,
science materials etc.) in the
refrigerator.

If you are not going to use the
product for a long time, unplug it
and remove the food in it.

If there is a blue light on the
refrigerator, do not look at this light
with optical tools.

Exposing the product to rain, snow,
sun or wind is dangerous in terms
of electrical safety.

In products with mechanical control
(thermostat), wait for 5 minutes

to plug in the product again after
unplugging.
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Instructions for safety and environment

Do not overload the refrigerator.
Objects in the refrigerator may fall
down when the door is opened,
causing injury or damage. Similar
problems may arise if any object is
placed onto the product.

« [f the product has a door handle, do
not pull the handle when re-locating
the product. The handle might be
loose.

« Be careful not to jam your hand or
any other body part in the moving
parts of the refrigerator.

« Do not put your hand or any other
foreign materials into the ice
machine while it is operating.

1.1.1 Hydrocarbon (HC) Warning

e [f your product's cooling system
contains R600a:

This gas is flammable. Therefore, pay

attention not to damage the cooling

system or the piping during use and

transportation. If damaged, keep

the product away from potential fire

sources that may cause it to catch

fire and ventilate the room where the

product is placed.

Type of gas used in the product
is stated on the type plate which

(@ is on the left wall inside the
refrigerator.
WARNING:

/N  Never throw the product into fire
for disposal.

If the product is damaged and
if you see gas leak, please
keep away from the gas. It may

@ cause frostbite when it gets into
contact with the skin.
(including R134)
lgnore this warning if the cooling
(@ system of your product contains

R134a.

1.1.2 For Products with a Water
Dispenser/Ice Machine

 Pressure for cold water inlet shall
be maximum 90 psi (620 kPa). If
your water pressure exceeds 80 psi
(550 kPa), use a pressure limiting
valve in your mains system. If you
do not know how to check your
water pressure, ask for the help of a
professional plumber.

o [f there is a risk of water impact
in your installation, always use a
water impact protection equipment
in that installation. Please consult
professional plumbers if you are not
sure if there is water impact in your
installation.

Do not make installation on the hot
water inlet.

« Use drinking water only.

« Take the necessary measures
against the freezing risk of the
hoses. The water temperature
operating range must be 0.6°C
(33°F) minimum and 38°C (100°F)
maximum.

WARNING:

Never connect the product

to a cold water mains with a

pressure of 550 kPa (80 psi)
or above.

A
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Instructions for safety and environment

1.2. Intended Use

« This product has been designed for
domestic use. It is not suitable for
commercial use and it must not be
used out of its intended use.

« [t must be used only for storing
food.

« The manufacturer will not take any
responsibility for damages resulting
from improper use or transport.

« Qriginal spare parts will be available
for 10 years after the purchase date
of the product.

1.3. Children's Safety

« [fthere is a lock on the door of the
product, the key should be kept out
of the reach of children.

« Do not let children play with the
product.

DANGER:
Before disposing your old
refrigerator or freezer:
« (hildren may get locked
inside.
/A « Remove the doors.
 Leave the shelves to
prevent children from
getting inside the product
easily.

1.4. Compliance with the WEEE Directive

and Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classifica-
tion symbol for waste electrical and electronic

equipment (WEEE).

This symbol indicates that this prod-
uct shall not be disposed with other
household wastes at the end of its
service life. Used device must be re-
turned to offical collection point for

recycling of electrical and electronic devices. To
find these collection systems please contact to
your local authorities or retailer where the prod-
uct was puchased. Each household performs
important role in recovering and recycling of old
appliance. Appropriate disposal of used appli-
ance helps prevent potential negative conse-
quences for the environment and human
health.

1.5. Compliance with RoHS Directive

The product you have purchased complies with
EU RoHS Directive (2011/65/EU). It does not
contain harmful and prohibited materials speci-
fied in the Directive.

1.6. Package information

Yy, Packaging materials of the product
® O are manufactured from recyclable
W | materials in accordance with our
National Environment Regulations.
Do not dispose of the packaging materials to-
gether with the domestic or other wastes. Take
them to the packaging material collection points
designated by the local authorities,
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A- Cooler compartment
B- Freezer compartment
1. Door shelves of fridge compartment 6~ Freezer compartment movable drawer
2-  Fridge compartment glass shelf 7- Freezer compartment drawers
3- Chiller compartment 8- Auto Icematic
4- Everfresh 9-  Water reservoir
5- Crisper

It may not apply to all models.

0| Figures in this user manual are given as an example and may not match the product exactly. If the
relevant parts are not available in the product you purchased, the figure applies to other models.
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Installation

3.1. Appropriate location for installation
Contact an Authorized Service for the installation of the
product. In order to prepare the product for use, refer the
information in the user manual and ensure that electrical
installation and water installation are appropriate. If not,
call a qualified electrician and technician to have any
necessary arrangements carried out.

WARNING: Manufacturer shall not
be held liable for damages that may
arise from procedures carried out by
unauthorized persons.

A

WARNING: Product must not be plugged
in during installation. Otherwise, there is
the risk of death or serious injury!

A

WARNING: : If the door clearance of the
room where the product shall be placed is
S0 tight to prevent passing of the product,
contact the authorized service.

A

e Place the product on a level floor surface to prevent
jolts.

e |f you will use the product within a cabinet/furniture,
leave a clearance of minimum 2 cm between the side
walls and the cabinet/furniture.

e |nstall the product at least 30 cm away from heat
sources such as hobs, heater cores and stoves and at
least 5 cm away from electrical ovens.

 Product must not be subjected to direct sun light and
kept in humid places.

® |n environments where the room temperature drops

below 10 °C, the refrigerator continues to operate to
preserve the food in the freezer. However, the fresh
food in the fridge compartment may freeze due to
the cold environment.

e Your product requires adequate air circulation to
function efficiently. If the product will be placed in an
alcove, remember to leave at least 5 cm clearance
between the product and the ceiling, rear wall and the
side walls.

o |f the product will be placed in an alcove, remember
to leave at least 5 cm clearance between the product
and the ceiling, rear wall and the side walls. Check
if the rear wall clearance protection component is
present at its location (if provided with the product). If
the component is not available, or if it is lost or fallen,
position the product so that at least 5 cm clearance
shall be left between the rear surface of the product
and the wall of the room. The clearance at the rear is
important for efficient operation of the product.

3.2. Installing the plastic wedges

Plastic wedges supplied with the product are used to
create the distance for the air circulation between the
product and the rear wall.

1. Toinstall the wedges, remove the screws on the
product and use the screws supplied together with
the wedges.

N

Insert the 2 plastic wedges onto the rear
ventilation cover as illustrated in the figure.

8/31EN

Refrigerator / User Manual



Installation

3.3. Adjusting the feet

If the product stands unbalanced after installation,
adjust the feet on the front by rotating them to the
right or left.

ﬁ@ @g
L A |

3.4. Electrical connection

A WARNING: Do not make connections
via extension cables or multi-plugs.
WARNING: Damaged power cable

A must be replaced by the Authorized
Service Agent.

If two coolers are to be installed side
i) by side, there should be at least 4 cm
distance between them.

e Qur company shall not be liable for any
damages that will arise when the product
is used without grounding and electrical
connection in accordance with the national
regulations.

® Power cable plug must be within easy reach
after installation.

® Do not use extension cords or cordless multiple
outlets between your product and the wall
outlet.

Warning for hot surfaces!

The side walls of your product are

equipped with coolant pipes to

improve the cooling system. The high
0 temperature fluid may flow through

these surfaces and may heat the

surfaces on the side walls. This is

normal and does not require service

maintenance. Be careful when touching

these areas

Refrigerator / User Manual 9/31 EN



Preparation

4.1. Things to be done for energy saving

Connecting the product to electric energy
saving systems is risky as it may cause
damage on the product.

o for a freestanding appliance; ‘this refrigerating
appliance is not intended to be used as a built-in
appliance’ ;

® Do not leave the doors of your refrigerator open for
a long time.

e Do not put hot food or drinks in your refrigerator.

® Do not overload the refrigerator, cooling capacity will
fall when the air circulation inside is hindered.

® To be able to store the maximum amount of food in
the freezer compartment of your refrigerator, remove
the icebox and the ice container and place them on
top of the glass shelf. The power consumption stated
for your refrigerator was determined after removing
the icebox, ice container, and upper and middle
drawers to allow maximum loading. Using the lower
drawer while loading is highly recommended.

® Depending on the features of your product, thawing
frozen food in fridge compartment will both provide
energy saving and preserve the food quality.

o Airflow should not be blocked by placing foods in
front of the freezer compartment fan. Foods should
be loaded by leaving minimum 5 cm space in front
of the protective fan grid.

® Since hot and humid air will not directly penetrate
into your product when the doors are not opened,
your product will optimize itself in conditions
sufficient to protect your food. Functions and
components such as compressor, fan, heater,
defrost, lighting, display and so on will operate
according to the needs to consume minimum
energy under these circumstances.

® The temperature sensor in the freezer compartment
must be prevented from directly contacting
food packages. If they get in contact, the power
consumption of the product may increase.

@

Inside of your product must be cleaned.

If two coolers are to be installed side
by side, there should be at least 4 cm
distance between them.

4.2. |Initial use

Before starting to use your refrigerator, ensure that
all preparations are made in accordance with the
instructions in sections "Instructions for safety and
environment" and "Installation”.

Run the product without putting any food for 6 hours
and do not open its door unless certainly required.

You will hear a noise when the compressor
starts up. The liquids and gases sealed
within the refrigeration system may also
give rise to noise, even if the compressor is
not running and this is normal.

@

[t is normal that the front edges of
the refrigerator are hot. These areas
are designed to be warm to avoid
condensation.

10/31 EN

Refrigerator / User Manual



5.1.
Indicator panels may vary according to the product model.

Operating the product

Indicator panel

Audio — visual functions on the indicator panel helps you in using your product.

WoeNIaT AW M=

Temperature Setting/Temperature Increase
Temperature Setting-Slider/Temperature value
indicator

Temperature Unit Selection (°C) Celsius indicator
Temperature Unit Selection (°F) Fahrenheit
indicator

Temperature Setting/Temperature Decrease
Quick Cooling function indicator/button

* Wireless

Economy Mode indicator/button

*Joker Freezer indicator/button

10. *Auto Door
11. High Temperature Warning/Failure
12. *Bottle Cooler

. “Filter Replacement Warning/Button
. Menu Button

. Product On/Off indicator/button

. *lcematic indicator/button

. *Sabbath Mode

. Vacation Mode indicator/button

. Key Lock indicator

. Quick Freeze function indicator/button
. Cabinet Selection

. Fridge compartment indicator

. Freezer compartment indicator

. *Joker compartment indicator

It may not apply to all models.

*Optional: Figures in this user manual are given as an example and may not match the product
exactly. If the relevant parts are not available in the product you purchased, the figure applies to other

models.

Refrigerator / User Manual
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Operating the product

Temperature Setting/Temperature Increase
Temperature Setting-Slider/Temperature value
indicator

Temperature Unit Selection (°C) Celsius indicator
Temperature Unit Selection (°F) Fahrenheit
indicator

Temperature Setting/Temperature Decrease
Quick Cooling function indicator/button

* Wireless

Economy Mode indicator/button

. *Joker Freezer indicator/button

10. *Auto Door

11. High Temperature Warning/Failure

12. *Bottle Cooler

©eNOeT AL N=

\\,__..//

. “Filter Replacement Warning/Button
. Menu Button

. Product On/Off indicator/button

. *lcematic indicator/button

. *Sabbath Mode

. Vacation Mode indicator/button

. Key Lock indicator

. Quick Freeze function indicator/button
. Cabinet Selection

. Fridge compartment indicator

. Freezer compartment indicator

It may not apply to all models.

*Optional: Figures in this user manual are given as an example and may not match the product

O

models.

exactly. If the relevant parts are not available in the product you purchased, the figure applies to other
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Operating the product

1. Temperature Setting/Temperature Increase
It increases the temperature of the selected
compartment when pressed.

2. Temperature Setting-Slider/Temperature
value indicator

It shows the temperature value of the selected
compartment. Moreover, you can slide your finger
top-down or down-top to increase or decrease the
temperature value.

3. Temperature Unit Selection (°C)

Celsius indicator

When this button is pressed, the temperature value
will be activated as Celsius.

It is the Celsius indicator. When Celsius indication
has been activated, temperature set values will be
shown in Celsius and the relevant icon will turn on
completely;

the Fahrenheit icon will turn on by 50%.

4. Temperature Unit Selection (°F)

Fahrenheit indicator

When this button is pressed, the temperature value
will be activated as Fahrenheit.

It is the Fahrenheit indicator. When Fahrenheit
indication has been activated, temperature set
values will be shown in Fahrenheit and the relevant
icon will turn on completely; the Celsius icon will
turn on by 50%.

5. Temperature Setting/Temperature Decrease
It decreases the temperature of the selected
compartment when pressed.

6. Quick cooling function indicator

When the Quick Cooling function has been
activated, the indicator will turn on completely. When
the function has been cancelled, the product will
return to its usual settings and the indicator will turn
on by 50%.

Quick cooling function button
It is used to activate or deactivate the quick cooling
function.

(@] Use quick cooling function when you
want to quickly cool the food placed
in the fridge compartment. If you want
to cool large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

O If you do not cancel it, quick cooling
will cancel itself automatically after 1
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required
temperature.

O If you press the quick cooling button
repeatedly with short intervals, the
electronic circuit protection will be
activated and the compressor will not
start up immediately.

@ This function is not recalled when
power restores after a power failure.
7. Wireless

When this button is pressed, the product will be
introduced to the home network for the first time.
Once the function has been activated, the indicator
will turn on by 100%; and if the function has been
cancelled, it will turn on by 50%.

8. Economy Mode indicator/button

Press this button to activate/deactivate the economy
mode.

Once the economy mode has been activated, the
indicator will turn on by 100%. While the function

is active, the freezer will start to work on economy
mode after at least 6 hours. Once the function has
been cancelled, the indicator will turn on by 50%.

9a. *Joker Freezer indicator/button
Once the button has been pressed, the joker
compartment will function as a freezer and the
indicator will turn on by 100%. The joker fridge
indicator will turn on by 50%.

9h. *Joker fridge indicator/button

Once the button has been pressed, the joker
compartment will function as a fridge and the
indicator will turn on by 100%. The joker freezer
indicator will turn on by 50%.

10.* Auto Door

Press this button to activate/deactivate the auto door
mode. Once the function has been activated, the
indicator will turn on by 100%. Once the function
has been cancelled, the indicator will turn on by
50%.

Refrigerator / User Manual
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Operating the product

While the function is active, touch the relevant
section on the door handle to open the door
automatically.

11. High Temperature Warning/Failure
This indicator illuminates during power failure, high
temperature failures and error warnings. During
long-term power failures, the highest temperature
value that the freezer compartment reaches will
blink on the digital display. After checking the food
located in the freezer compartment, press the high
temperature warning button to clear the warning.

12. *Bottle Gooler

Press this button to activate/deactivate the bottle
cooler mode.

Once the function has been cancelled, the indicator
will turn on by 100%. If the function is cancelled, the
indicator will turn on by 50%.

13. *Filter Replacement Warning/Button
This icon turns on when the filter needs to be reset.
Once this button is pressed, the filter will be reset
and the reset icon will go off.

14. Menu Button

Use this button to switch the display to sleep mode
or cancel the sleep mode. If you do not press any
button or open the door for 30 seconds, it will
automatically switch to sleep mode.

15. Product On/Off indicator/button

To turn on/off the product, press and hold the On/Off
button for 3 seconds.

After the product has been turned off, only the on/
off indicator will turn on by 100%; all the other indi-
cators will go off. To turn on the product, press and
hold the same button for 3 seconds. The refrigerator
will become active and the on/off indicator will turn
on by 50%.

16. *Icematic indicator/button

Press this button to activate/deactivate the icematic.
If the indicator is on by 100%, this means that the
icematic is working. If the indicator is on by 50%,
this means that the icematic is off.

G) Water flow from water tank will stop
when this function is not selected.
However, ice made previously can be

taken from the icematic.

17. *Sabbath Mode

Press this button to activate/deactivate the Sabbath
mode. Once the function has been activated, the
indicator will turn on by 100%. Once the function
has been cancelled, the indicator will turn on by
50%.

18. Vacation Mode indicator/button

Press this button to activate the vacation button; the
vacation mode indicator will turn on by 100%. When
the vacation function is active, “- -” will be displayed
on the Temperature Value display and no active
cooling will be performed in the fridge compartment.
It is not suitable to keep the food in the fridge
compartment when this function is activated. Other
compartments will continue to be cooled according
to their set temperatures.

To cancel this function, press the Vacation
function button again. Once the function has been
cancelled, the indicator will turn on by 50%.

19. Key Lock indicator

Press quick cooling and vacation buttons
simultaneously for 3 seconds. While pressing the
button, a countdown will start on the temperature
value display. Once the key lock has been activated,
the key lock indicator will turn on by 100% and

the key lock mode will become activated. Buttons
will not function if the Key lock mode is active.
Press quick cooling and vacation buttons again
simultaneously for 3 seconds. While pressing the
button, a countdown will start on the temperature
value display. Once the key lock has been cancelled,
the key lock indicator will turn on by 50% and the
key lock mode will be deactivated.

Activate this function if you want to prevent
changing of the temperature setting of the
refrigerator.

20.Quick freeze function indicator

When the Quick Freeze function has been activated,
the indicator will turn on by 100%. When the
function has been cancelled, the product will return
to its usual settings and the indicator will turn on by
50%.

Quick freeze function button
It is used to activate or deactivate the quick freeze
function.

14/31EN
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Operating the product

Press this button to activate or deactivate the quick
freeze function. When you activate the function, the
freezer compartment will be cooled to a temperature
lower than the set value.

O Use the quick freeze function when you
want to quickly freeze the food placed
in freezer compartment. If you want
to freeze large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

[G) If you do not cancel it, Quick Freeze
will cancel itself automatically after 24
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required

temperature.
O
This function is not recalled when
power restores after a power failure.
21. Gabinet Selection

Press the cabinet selection button to see and
change the temperature value of the fridge or
freezer on the Temperature value indicator.

22. Fridge compartment indicator

When this indicator is active, temperature of
the fridge compartment will be displayed on the
temperature value indicator.

23. Freezer compartment indicator

When this indicator is active, temperature of the
freezer compartment will be displayed on the
temperature value indicator.

24.*Joker compartment indicator

When this indicator is active, temperature of joker
freezer compartment will be displayed on the
temperature value indicator.
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Operating the product

5.2. Indicator panel
Indicator panels may vary according to the product model.
Audio — visual functions on the indicator panel helps you in using your product.

It may not apply to all models.

*Optional: Figures in this user manual are given as an example and may not match the product
exactly. If the relevant parts are not available in the product you purchased, the figure applies to other
models.
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1. Temperature Setting-Slider/Temperature value 12. “Icematic indicator/button
indicator 13. *Sabbath Mode
2. Temperature Unit Selection (°C) Celsius indicator 14, Vacation Mode indicator/button
3. Temperature Unit Selection (°F) Fahrenheit 15. Key Lock indicator
indicator 16. Quick Freeze function indicator/button
4. Temperature Setting/Temperature Decrease 17. Fridge compartment indicator
5. Quick Cooling function indicator/button 18. Freezer compartment indicator
6. *Wireless 19. *Joker compartment indicator
7. *Joker Freezer indicator/button
8. High Temperature Warning/Failure
9. *Filter Replacement Warning/Button

10. Menu Button
11. Product On/Off indicator/button

1. Temperature Setting-Slider/Temperature
value indicator

It shows the temperature value of the selected
compartment. Moreover, you can slide your finger
top-down or down-top to increase or decrease the
temperature value.

2. Temperature Unit Selection (°C)

Celsius indicator

When this button is pressed, the temperature value
will be activated as Celsius.

It is the Celsius indicator. When Celsius indication
has been activated, temperature set values will be
shown in Celsius and the relevant icon will turn on
completely;

the Fahrenheit icon will turn on by 50%.

3. Temperature Unit Selection (°F)

Fahrenheit indicator

When this button is pressed, the temperature value
will be activated as Fahrenheit.

It is the Fahrenheit indicator. When Fahrenheit
indication has been activated, temperature set
values will be shown in Fahrenheit and the relevant
icon will turn on completely;

the Celsius icon will turn on by 50%.

4, Temperature Setting/Temperature Decrease
It decreases the temperature of the selected
compartment when pressed.

5. Quick cooling function indicator

When the Quick Cooling function has been
activated, the indicator will turn on completely. When
the function has been cancelled, the product will
return to its usual settings and the indicator will turn
on by 50%.

Quick cooling function button
It is used to activate or deactivate the quick cooling
function.

G Use quick cooling function when you
want to quickly cool the food placed
in the fridge compartment. If you want
to cool large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

O If you do not cancel it, quick cooling
will cancel itself automatically after 1
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required
temperature.

[i] If you press the quick cooling button
repeatedly with short intervals, the
electronic circuit protection will be
activated and the compressor will not
start up immediately.

@ This function is not recalled when
power restores after a power failure.
6. Wireless

When this button is pressed, the product will be
introduced to the home network for the first time.
Once the function has been activated, the indicator
will turn on by 100%; and if the function has been
cancelled, it will turn on by 50%.

7a. *Joker Freezer indicator/button
Once the button has been pressed, the joker
compartment will function as a freezer and the
indicator will turn on by 100%. The joker fridge
indicator will turn on by 50%.

Refrigerator / User Manual
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7b. *Joker fridge indicator/button

Once the button has been pressed, the joker
compartment will function as a fridge and the
indicator will turn on by 100%. The joker freezer
indicator will turn on by 50%.

8. High Temperature Warning/Failure

This indicator illuminates during power failure, high
temperature failures and error warnings. During
long-term power failures, the highest temperature
value that the freezer compartment reaches will
blink on the digital display. After checking the food
located in the freezer compartment, press the high
temperature warning button to clear the warning.

9. *Filter Replacement Warning/Button
This icon turns on when the filter needs to be reset.
Once this button is pressed, the filter will be reset
and the reset icon will go off.

10. Menu Button

Use this button to switch the display to sleep mode
or cancel the sleep mode. If you do not press any
button or open the door for 30 seconds, it will
automatically switch to sleep mode.

11. Product On/Off indicator/button

To turn on/off the product, press and hold the On/Off
button for 3 seconds.

After the product has been turned off, only the on/
off indicator will turn on by 100%; all the other indi-
cators will go off. To turn on the product, press and
hold the same button for 3 seconds. The refrigera-
tor will become active and the on/off indicator will
turn on by 50%.

12. *Icematic indicator/button

Press this button to activate/deactivate the icematic.
If the indicator is on by 100%, this means that the
icematic is working. If the indicator is on by 50%,
this means that the icematic is off.

Water flow from water tank will stop
when this function is not selected.
However, ice made previously can be
taken from the icematic.

13. *Sabbath Mode

Press this button to activate/deactivate the Sabbath
mode. Once the function has been activated, the
indicator will turn on by 100%. Once the function
has been cancelled, the indicator will turn on by
50%.

14. Vacation Mode indicator/button

Press this button to activate the vacation button; the
vacation mode indicator will turn on by 100%. When
the vacation function is active, “- -” will be displayed
on the Temperature Value display and no active
cooling will be performed in the fridge compartment.
[t is not suitable to keep the food in the fridge
compartment when this function is activated. Other
compartments will continue to be cooled according
to their set temperatures.

To cancel this function, press the Vacation
function button again. Once the function has been
cancelled, the indicator will turn on by 50%.

15. Key Lock indicator

Press quick cooling and vacation buttons
simultaneously for 3 seconds. While pressing the
button, a countdown will start on the temperature
value display. Once the key lock has been activated,
the key lock indicator will turn on by 100% and

the key lock mode will become activated. Buttons
will not function if the Key lock mode is active.
Press quick cooling and vacation buttons again
simultaneously for 3 seconds. While pressing the
button, a countdown will start on the temperature
value display. Once the key lock has been cancelled,
the key lock indicator will turn on by 50% and the
key lock mode will be deactivated.

Activate this function if you want to prevent
changing of the temperature setting of the
refrigerator.

16.Quick freeze function indicator

When the Quick Freeze function has been activated,
the indicator will turn on by 100%. When the
function has been cancelled, the product will return
to its usual settings and the indicator will turn on by
50%.

Quick freeze function button

It is used to activate or deactivate the quick freeze
function.

Press this button to activate or deactivate the quick
freeze function. When you activate the function, the
freezer compartment will be cooled to a temperature
lower than the set value.
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@

Use the quick freeze function when you
want to quickly freeze the food placed
in freezer compartment. If you want

to freeze large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

If you do not cancel it, Quick Freeze
will cancel itself automatically after 24
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required
temperature.

This function is not recalled when
power restores after a power failure.

17. Fridge compartment indicator

When this indicator is active, temperature of
the fridge compartment will be displayed on the

temperature value indicator.
18. Freezer compartment indicator

When this indicator is active, temperature of the
freezer compartment will be displayed on the

temperature value indicator.
19.*Joker compartment indicator

When this indicator is active, temperature of joker
freezer compartment will be displayed on the

temperature value indicator.

Refrigerator / User Manual
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5.3. lce machine

(This feature is optional)

Ice machine allows you to obtain ice from the
product easily.

Using the ice machine

1. Remove the water tank from the fridge compartment.
2. Fill the water tank with water.

3. Replace the water tank. First ice cubes will be ready
in approximately four hours in the ice machine drawer
located in the freezer compartment.

G While the water tank is completely
filled, you will be able to obtain
approximately 60-70 ice cubes.

(@ The water within the tank should be
renewed in every 2-3 weeks.

5.4. Icematic
(This feature is optional)

Icematic allows you to obtain ice from the product
easily.

Using the icematic

1. Take out the icematic pulling it out carefully.

2. Fill the icematic with water.

3. Place the icematic in place. About two hours later,
the ice is ready.

4. To obtain ice, turn the knobs on the ice reservoirs
clockwise by 90° degrees. Ice cubes in the reservoirs
will fall down into the ice storage container below.

5. You may take out the ice storage container and
serve the ice cubes.

©) Do not remove the Icematic from its
seating to obtain ice.

\—

G If you wish, you may keep the ice
cubes in the ice storage container.
The ice storage container is just for
accumulating ice cubes. Do not put

water in it. Otherwise, it will break.

5.5. Ice container

(This feature is optional)
Icematic allows you to obtain ice from the product
easily.

Using the ice container

1. Remove the ice container from the freezer
compartment.

2. Fill the ice container with water.

3. Place the ice container in the freezer
compartment. About two hours later, the ice is
ready.

4. Remove the ice container from the freezer
compartment and bend it over the service plate. Ice
cubes will easily fall down to the service plate.
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5.6. Blue light/HarvestFresh
*May not be available in all models

For the blue light,

Fruits and vegetables stored in the crispers that

are illuminated with a blue light continue their
photosynthesis by means of the wavelength effect of
blue light and thus preserve their vitamin content.

ForHarvestFresh,

Fruits and vegetables stored in crispers illuminated
with the HarvestFresh technology preserve their vita-
mins for a longer time thanks to the blue, green, red
lights and dark cycles, which simulate a day cycle.

If you open the door of the refrigerator during the
dark period of the HarvestFresh technology, the
refrigerator will automatically detect this and enable
the blue-green or red light to illuminate the crisper
for your convenience. After you have closed the door
of the refrigerator, the dark period will continue,
representing the night time in a day cycle.

5.7. Deodorising Module

(FreshGuard)

(This feature is optional)

The deodorising module eliminates the bad

odours in your refrigerator in a short while

before they pervade the surfaces. Thanks to this
module located in the ceiling of the fresh food
compartment, the air actively passes over the odour
filter, meanwhile bad odour molecules decompose,
and the air that has come out after being cleaned
is given back into the fresh food compartment. This
way, the unwanted odours that may form while
foods are being stored in the refrigerator can be
eliminated before they pervade the surfaces.

This is achieved via the fan, LED and the odour
filter in the module. The deodorising module will get
automatically activated periodically. The noise that
will be heard due to the fan during the periodical
operation is normal. If the door of the fresh food
compartment is opened while the module is active,
the fan will stop temporarily and it will continue to
operate once the door has been closed. In case of
power failure, the deodorising module will start to
operate once the power is back.

Info: To prevent bad odours that may emerge

from the mixing of smells of different foods, we
recommend you to store aromatic foods such as
cheese, olives and delicatessen products in their
sealed packages. For the safety of other foods
stored and to prevent odours, we recommend you to
remove the foods you have realised are spoiled from
the refrigerator as soon as possible.

=

—— P |
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5.8. lonizer

(This feature is optional)

The ionizer system in the cooler compartment’s
air duct serves to ionize the air. The negative
ion emissions will eliminate bacteria and other
molecules causing odour in the air.

Refrigerator / User Manual
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5.9. Chiller compartment

(This feature is optional)

Use this compartment to store delicatessen that shall
be stored in a lower temperature or meat products
that you will consume in a short time. Do not store
your fruits or vegetables in this compartment.

You can increase the inner volume of your product by
removing any of the chiller compartments.

To remove, just pull the compartment until it stops,
and then lift it and pull towards yourself.

5.10. Crisper

Crisper of the refrigerator is designed specially

to keep the vegetables fresh without loosing their
humidity. For this purpose, cool air circulation is
intensified around the crisper in general. Store your
fruits and vegetables in this compartment. To preserve
green leafy vegetables for a longer time, do not store
them near fruits.

5.11. Movable Middle Section

Movable middle section is intended to prevent the
cold air inside your refrigerator from escaping outside.
1- Sealing is provided when the gaskets on the door
presses on the surface of the movable middle section
while the fridge compartment doors are closed.

2- Another reason that your refrigerator is equipped
with a movable middle section is that it increases

the net volume of the fridge compartment. Standard
middle sections occupy some non-usable volume in
the refrigerator.

3-Movable middle section is closed when the left door
of the fridge compartment is opened.

4-It must not be opened manually. It moves under

the guidance of the plastic part on the body while the
door is closed.

5.12. Using the water dispenser
(This feature is optional)

O It is normal for the first few glasses
of water taken from the dispenser to
be warm.

O If the water dispenser is not used for

a long period of time, dispose of first
few glasses of water to obtain fresh
water.

1. Push in the lever of the water dispenser with your
glass. If you are using a soft plastic cup, pushing
the lever with your hand will be easier.
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2. After filling the cup up to the level you want,
release the lever.

)

Use clean drinking water only.

Please note, how much water flows
from the dispenser depends on how far
you depress the lever. As the level of
water in your cup / glass rises, gently
reduce the amount of pressure on the
lever to avoid overflow. If you slightly
press the arm, the water will drip; this
is quite normal and not a failure.

5.13. Filling the water dispenser's tank
Water tank filling reservoir is located inside the door

rack.

1. Open the cover of the tank.
2. Fill the tank with fresh drinking water.
3. Close the cover.

@

Do not fill the water tank with any
other liquid except for water such as
fruit juices, carbonated beverages or
alcoholic drinks which are not suitable
to use in the water dispenser. Water
dispenser will be irreparably damaged
if these kinds of liquids are used.
Warranty does not cover such usages.
Some chemical substances and
additives contained in these kinds of
drinks/liquids may damage the water

tank.

Capacity of the water tank is 3 liters;
do not overfill.

&

AT
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5.14. Cleaning the water tank

1. Remove the water filling reservoir inside the door
rack.

2. Remove the door rack by holding from both sides.

3. Grab the water tank from both sides and remove it
with an angle of 45°C.

4. Remove the cover of the water tank and clean
the tank.

Components of the water tank and
water dispenser should not be washed
in dishwasher.

)

5.15. Drip tray

Water that dripped while using the water dispenser
accumulates in the spillage tray.

Remove the plastic filter as shown in the figure.
With a clean and dry cloth, remove the water that
has accumulated.
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5.16. Everfresh (Humidity-
controlled crisper)

(This feature is optional)

Thanks to the humidity-controlled crisper, you can
store fruits and vegetables under ideal humidity
conditions for a longer time. You can control the
humidity inside the refrigerator thanks to the
humidity setting system with 3 options, which

is located on the front side of the crisper. We
recommend you to select the vegetable option when
storing vegetables only, fruit option when storing
fruits only, and mix option when storing fruits and
vegetables at the same time.

To benefit from the humidity control system and
increase the storage life of foods, we recommend
you not to store your fruits and vegetables in plastic
bags. If the vegetables are left inside their bags,
this will cause them to decompose in a short period
of time. It is especially recommended not to store
cucumber and broccoli in plastic bags. In case
contacting with other vegetables is not preferred for
hygiene concerns, use a perforated brown bag and
other similar packaging materials instead of a bag.
While the vegetables are being placed, specific
gravity of the vegetables should be taken into
consideration. Heavy and hard vegetables should be
put at the bottom of the crisper and the lightweight
and soft vegetables should be placed over.

Do not place together the pear, apricot, peach, etc.
and apple in particular which have a high level of
generation of ethylene gas in the same crisper with
the other vegetables and fruit. The ethylene gas
which is emitted by these fruit may cause the other
fruit to ripen faster and decompose in a shorter
time.
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5 17. Freezing fresh food

In order to preserve the quality of the food, it
shall be frozen as quickly as possible when it is
placed in the freezer compartment, use the fast
freezing feature for this purpose.

You may store the food longer in freezer

frozen before in the front side of compartment to
ensure that they are used first.

Frozen food must be used immediately after they
are thawed and they should not be re-frozen.

Do not freeze too large quantities of food at one
time.

compartment when you freeze them while they
are fresh.

® Pack the food to be frozen and close the packing
S0 that it would not allow entrance of air.

® Ensure that you pack your food before putting
them in the freezer. Use freezer containers, foils
and moisture-proof papers, plastic bags and
other packing materials instead of traditional
packing papers.

® | abel each pack of food by adding the date
before freezing. You may distinguish the
freshness of each food pack in this way when
you open your freezer each time. Store the food

Freezer Fridge
Compartment | Compartment Remarks
Setting Setting
-18°C 4°C This is the normal recommended setting.
-20, -22 or o These settings are recommended when the ambient temperature exceeds
® 4°C .
-24°C 30°C.
, o Use when you wish to freeze your food in a short time. Your product will
Quick Freeze 40 return to its previous mode when the process is over.
Use these settings if you think that your fridge compartment is not cold
-18°C or colder 2°C enough because of the hot ambient conditions or frequent opening and
closing of the door.
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5.18. Recommendations for

preserving the frozen food

Compartment shall be set to -18°C at least.

Put packages in the freezer as quickly as
possible after purchase without allowing the
to thaw.

2. Check whether the "Use By" and "Best Before"
dates on the packaging are expired or not
before freezing it.

3. Ensure that the package of the food is not
damaged.

5.19. Deep-freeze information

According to IEC 62552 standards, the product
shall freeze at least 4.5 kg of food at 25°C ambient
temperature to -18°C or lower within 24 hours for
every 100-litres of freezer volume.

[t is possible to preserve the food for a long time
only at -18°C or lower temperatures.

You can keep the freshness of food for many months
(at -18°C or lower temperatures in the deep freeze).
Foods to be frozen should not be allowed to come in
contact with the previously frozen items to prevent
them from getting thawed partially.

Boil the vegetables and drain their water in order to
store vegetables for a longer time as frozen. After
draining their water, put them in air-proof packages
and place them inside the freezer. Food such as
bananas, tomatoes, lettuce, celery, boiled eggs,
potatoes are not suitable for freezing. When these
foods are frozen, only their nutritional value and
taste shall be affected negatively. They shall not be
spoiled so that they would create a risk for human
health.

5.20. Placing the food

5.21. Door open warning

(This feature is optional)

An audio warning signal will be given when the
door of your product is left open for 1 minute. This
warning will be muted when the door is closed or
any of the display buttons (if any) are pressed.

5.22. lllumination lamp

LED lamps are used as illumination lamps. Contact
authorized service in case of any problem with this
type of light.

The lighting lamps used in this product are not
intended for house lighting and not suited to this
purpose. The purpose of the lighting lamps in your
fridge and/or freezer is to allow you to load your
foods in a comfortable and safe manner.

Freezer Various frozen food such
compartment | as meat, fish, ice cream,
shelves vegetables and etc.
Refrigerator Food in pans, covered plates
compartment | and closed containers, eggs (in
shelves closed container)
(E))fo]?rirdsgheelves Small and packaged food or
compartment beverage
Crisper Vegetables and fruits
Delicatessen (breakfast food,
E(r)?ﬁh azr?rrr]%nt meat products that shall be
P consumed. in a short time)
efrigerator /7 User Manual
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ﬂ Care and Cleaning

Service life of the product will extend and frequently
encountered problems will decrease if the product is
cleaned periodically.

A

WARNING: Switch off the product
before cleaning.

WARNING: It is recommended to
clean the condenser every six months
using gloves. You must not use
vacuum cleaners.

A

® Never use gasoline, benzene or similar substances
for cleaning purposes.

e Never use any sharp abrasive instruments, soap,
household cleaners, detergent or wax polish for
cleaning.

® Dissolve one teaspoon of carbonate in half liter
of water. Soak a cloth in the solution and wring it
thoroughly. Wipe the interior of the refrigerator with
this cloth and the dry thoroughly.

® Make sure that no water enters the lamp housing or
other electrical parts.

® |fyou will not use the refrigerator for a long time,
unplug it, remove all food inside, clean it and leave
the door ajar.

® (Check regularly that the door gaskets are clean. If
not, clean them.

® Take out all items in the product to remove the door
and body shelves.

® Remove the door shelves by pulling them up. Slide
the shelves downwards to re-install them after
cleaning.

® Never use chloric cleaning agents or water to
clean outer surfaces or chrome-coated parts of the
product. Chlorine causes abrasion on such metal
surfaces.

®  For non-No Frost products, water drops and frosting
up to a fingerbreadth occur on the rear wall of the
Fridge compartment. Do not clean it; never apply oil
or similar agents on it.

®  Only use slightly damp microfiber cloths to clean
the outer surface of the product. Sponges and other
types of cleaning cloths may scratch the surface.

6.1. Avoiding Bad Odours

Materials that may cause odour are not used in the
production of our refrigerators. However, odour may be
emitted if foods are stored improperly or if the inner

surface of the product is not cleaned as required. Please

consider the following to avoid this problem:

It is important that the refrigerator is kept clean.
Food residuals, stains, etc. can cause odour. For
this reason, clean your refrigerator with carbonate
solved in water every 15 days. Never use detergents
or soap.

e Keep your foods in closed vessels. Microorganisms
emitted from vessels without a cover may cause
unpleasant odours.

® Never keep expired or spoiled foods in your
refrigerator.

6.2. Protection of plastic surfaces

Do not put liquid oils or oil-cooked meals in your
refrigerator in unsealed containers as they damage
the plastic surfaces of your refrigerator. If il is spilled
or smeared onto the plastic surfaces, clean and rinse
the relevant part of the surface with warm water
immediately.

6.3. Cleaning the Inner Surface

To clean the inner surfaces and all removable parts,
wash them with a mild solution comprising soap, water
and carbonate. Rinse and dry thoroughly. Prevent the
water from contacting the lighting means and control
panel.

ATTENTION:

Do not use vinegar, rubbing
alcohol or other alcohol-based
cleaning agents on any of the
inner surfaces.

A

6.4. Stainless Steel Quter Surfaces

Use a stainless steel cleaning agent that is non-abrasive
and apply it with a lint-free, soft cloth. For polishing,
wipe the surface softly with a damp microfiber cloth and
use dry wash-leather. Always follow the strands of the
stainless steel.
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6.5. Cleaning Products with Glass Doors
Remove the protection foil on the glass.

There is a coating on the surface of the glass. This
coating minimises stain formation and ensures

that stains and dirt are cleaned easily. Glasses
that are not protected by a coating might be exposed
to permanent bonding of organic or inorganic, air or
waterborne pollutants such as limescale, mineral salts,
unburned hydrocarbons, metal oxides an silicons,
which lead to stains and physical damage in a short
time. Despite regular washing, the glass becomes very
hard to keep clean, though not impossible. As a result,
the clarity and good appearance of the glass reduces.
Hard and abrasive cleaning compounds and methods
increase these defects even further and accelerate the
deterioration process.

*Non-alkali, non-abrasive and water-based cleaning
products must be used for routing cleaning procedures.
For the coating to have long service life, alkali or
abrasive substances must not be used during cleaning
processes.

These glasses were subject to a tempering process to
increase their impact and breakage resistance.

As an additional safety measure, there is a safety film on
the back surfaces of the glasses to ensure that they will
not harm the environment in case of breakage.

If your refrigerator has multizone compartment; before
multizone compartment switched from fresh food to
freezer , inner surfaces should be cleaned to prevent
from any ice accumulation.
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service. This will
save you time and money. This list contains frequently
encountered problems that are not results of faulty
workmanship or material use. Your product may not
have some of the features described here.

The refrigerator is not operating.

® |t may not be plugged in properly. >>>Plug in the
product properly.

® The fuse of the socket to which your refrigerator
is connected or the main fuse may have blown.
>>>Check the fuse.

Condensation on the side wall of the fridge
compartment (MULTI ZONE, COOL CONTROL and
FLEXI ZONE).

® The door may have been opened/closed
frequently. >>>Do not open/close the refrigerator
door frequently.

® The environment may be too humid. >>>Do not
install the refrigerator at locations with a very high
level of humidity.

® Foods containing liquid may have been placed
into the refrigerator in vessels without covers.
>>>Do not place foods containing liquid into the
refrigerator in unsealed vessels.

e Door of the refrigerator may have been left ajar.
>>>Do not keep the doors of your refrigerator
open for a long time.

® The thermostat may have been set to a very cold
level. >>>Set the thermostat to an appropriate
level.

The compressor is not operating.

® Protective thermal of the compressor will blow out
during sudden power failures or plug-out plug-ins
as the refrigerant pressure in the cooling system
of the refrigerator has not been balanced yet. The
refrigerator will start running approximately after
6 minutes. Please call the Authorised Service
Provider if the refrigerator does not start at the
end of this period.

® The freezer is in defrosting cycle. >>>This
is normal for a refrigerator that performs
full-automatic defrosting. Defrosting cycle is
performed periodically.

® The refrigerator may not be plugged in. >>>Make
sure that the plug fits the socket.

e Temperature settings may be incorrect.
>>>Select the correct temperature value.

® Possible power failure. >>>The refrigerator will
start to operate normally when power restores.

The operation noise increases when the
refrigerator is running.

® (Qperating performance of the refrigerator may
vary based on the ambient temperature changes.
This is normal and not a fault.

The fridge is running frequently or for a long
time.

® Your new product may be bigger than the previous
one. Larger refrigerators operate for a longer
period of time.

® The room temperature may be high. >>> It
is normal that the product operates for longer
periods in hot environments.

o The refrigerator may have just been plugged in or
loaded with food. >>>It takes the product longer
to reach the set temperature when it has just been
plugged in or loaded with food. This is normal.

® | arge amounts of hot food may have been placed
into the refrigerator recently. >>>Do not place hot
foods into the refrigerator.

e The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>The warm air that
enters the refrigerator causes it to operate for
a longer period of time. Do not open the doors
frequently.

® Freezer or fridge compartment door may have
been left ajar. >>> Check if the doors are closed
completely.

® The appliance may be set to a very low
temperature. >>> Set the refrigerator
temperature to a warmer degree and wait until the
product reaches this temperature.

® Door seal of the fridge or freezer compartment
may be soiled, worn out, broken or not properly
seated. >>> Clean or replace the seal. Damaged/
broken seal causes the refrigerator to run for
a longer period of time to maintain the current
temperature.

Fridge temperature is adequate but the freezer

temperature is very low.

® The freezer compartment temperature may be
set to a very low value. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher value and
check.

Freezer temperature is adequate but the fridge

temperature is very low.

e The fridge temperature is adjusted to a very low
value. >>> Adjust the fridge temperature to a
higher value and check.

Food kept in the fridge compartment drawers is

frozen.
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® The fridge compartment temperature may be
set to a very high value. >>> Set the fridge
compartment temperature to a lower value and
check.

Temperature in the fridge or freezer is very high.

® The fridge compartment temperature may
be set to a very high value. >>> Fridge
compartment temperature setting has an effect
on the temperature of the freezer. Change the
temperature of the fridge or freezer compartment
until the fridge or freezer compartment
temperature reaches an adequate level.

® The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>Do not open the
doors frequently.

® The door may have been left ajar. >>>Close the
door completely.

® The refrigerator may have been just plugged in or
loaded with food. >>>This is normal. It takes the
product longer to reach the set temperature when
it has just been plugged in or loaded with food.

® | arge amounts of hot food may have been placed
into the refrigerator recently. >>>Do not place hot
foods into the refrigerator.

Vibration or noise.

® The floor may not be stable or level. >>>If the
refrigerator shakes when moved slightly, adjust the
feed to balance it. Make sure that the floor is level
and capable of carrying the refrigerator.

® Objects placed onto the refrigerator may cause
noise. >>>Remove the objects on the refrigerator.

There are noises coming from the refrigerator

like liquid spilling or spraying.

® |iquid and gas flows occur in accordance with the
operating principles of the refrigerator. >>>This is
normal and not a fault.

Whistle is heard from the refrigerator.

® There are fans that are used to cool the
refrigerator. This is normal and not a fault.

Damp accumulates on the inner walls of

refrigerator.

® Hot and humid weather increases icing and
condensation. This is normal and not a fault.

® The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>Do not open the
doors frequently. Close the doors, if open.

® The door may have been left ajar. >>>Close the
door completely.

Humidity occurs on the outer surface of the
refrigerator or between the doors.

®  Air might be humid. This is quite normal in humid
weathers. >>>Condensation will disappear when
the humidity level decreases.

o There might be external condensation at the
section between two doors of the refrigerator
if you use your product rarely. This is normal.
Condensation will disappear upon frequent use.

There is a bad odour inside the refrigerator.

e No regular cleaning may have been performed.
Clean the inside of the refrigerator with a sponge,
lukewarm water or carbonated water.

® Some vessels or packaging materials may cause
the odour. >>>Use another vessel, or packaging
materials from another brand.

® Foods may have been placed into the refrigerator
in vessels without covers. >>>Store the foods
in closed vessels. Microorganisms emitted from
vessels without a cover may cause unpleasant
odours.

e Take out expired or spoiled foods from the
refrigerator.

The door cannot be closed.

® Food packages may be preventing the door from
closing. >>> Re-locate the packages that are
obstructing the door.

® The refrigerator may be unstable on the floor.
>>>Adjust the refrigerator feet as required to
keep the refrigerator in balance.

® The floor may not be level or solid. >>>Make sure
that the floor is level and capable of carrying the
refrigerator.

Crispers are stuck.

® Foods may be touching the upper wall of the
crisper. >>>Re-organise the foods in the crisper.

If The Surface Of The Product Is Hot.

High temperatures may be observed between the two
doors, on the side panels and at the rear grill while
the product is operating. This is normal and does not
require service maintenance!

Fan keeps running when the door is open.

The fan may keep running when the door of the
freezer is open.

Refrigerator / User Manual
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DISCLAIMER / WARNING

Some (simple) failures can be adequately handled by the end-user without any
safety issue or unsafe use arising, provided that they are carried out within the
limits and in accordance with the following instructions (see the “Self-Repair”
section).

Therefore, unless otherwise authorized in the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered professional repairers in order to avoid safety
issues. A registered professional repairer is a professional repairer that has been
granted access to the instructions and spare parts list of this product by the
manufacturer according to the methods described in legislative acts pursuant to
Directive 2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e. authorized professional repairers)
that you can reach through the phone number given in the user manual/
warranty card or through your authorized dealer may provide service
under the guarantee terms. Therefore, please be advised that repairs by
professional repairers (who are not authorized by Beko) shall void the

guarantee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user with regard to the
following spare parts: door handles,door hinges, trays, baskets
and door gaskets (an updated list is also available in support.
beko.com as of 1st March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to prevent risk of
serious injury, the mentioned self-repair shall be done following
the instructions in the user manual for self-repair or which are
available in support.beko.com. For your safety, unplug the
product before attempting any self-repair.



Repair and repair attempts by end-users for parts not included in such list
and/or not following the instructions in the user manuals for self-repair or
which are available in support.beko.com, might give raise to safety issues not
attributable to Beko, and will void the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that end-users refrain from the attempt
to carry out repairs falling outside the mentioned list of spare parts, contacting
in such cases authorized professional repairers or registered professional
repairers. On the contrary, such attempts by end-users may cause safety
issues and damage the product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to occur.

By way of example, but not limited to, the following repairs must be addressed
to authorized professional repairers or registered professional repairers:
compressor, cooling circuit, main board,inverter board, display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held liable in any case where end-users do
not comply with the above.

The spare part availability of the refrigerator that you purchased is 10 years.
During this period, original spare parts will be available to operate the
refrigerator properly.

The minimum duration of guarantee of the refrigerator that you purchased is

24 months.

This product is equipped with a lighting source of the "G" energy class.
The lighting source in this product shall only be replaced by professional
repairers.

Packaging sorting information

Please scan the QR code which places on the outer packaging of the product
to find all the information relating to the packaging and how to manage the
packaging waste.



Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !

Chere cliente, cher client

Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes et vérifié suivant les procédures de
contrdle de qualité les plus méticuleuses, vous aidera efficacement.

Le présent manuel vous aidera a utiliser votre produit efficacement et en toute sécuriteé.

e \eillez a lire les instructions de sécurité.

e Conservez ce manuel dans un endroit facilement accessible car vous pourriez en avoir besoin ultérieurement.
e Lisez également la documentation fournie avec le produit.

e | e fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications au produit.

N'oubliez pas que ce manuel d'utilisation est également valable pour plusieurs autres modgles.

Explication des symboles
Vous trouverez les symboles suivants dans le présent manuel d'utilisation :

0 Informations importantes ou astuces
utiles.

Risque de blessures et de dommages
matériels.

Risque de choc électrique.

Les matériaux d'emballage de cet
appareil sont fabriqués a partir de
matériaux recyclables, conformément
a nos réglementations nationales en
matiére d'environnement.

® >b

[i] INFORMATION

.Vous pouvez accéder aux informations relatives au modele
- ENERG ? % telles que sauvegardées dans la base de données des pro-

duits en entrant le site internet suivant et en recherchant
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*) I'identifiant de votre modele (*) qui se trouve sur la vignette

https://eprel.ec.europa.eu/

: \ PAPIER ENTIEREMENT
Kg RECYCLE ET RECYCLABLE
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Consignes de sécurité

e (ette section contient les instructions de sécurité
nécessaires a la prévention des risques de dommage
corporel ou de dommage matériel.

® Notre entreprise ne peut étre tenue pour responsable
des dommages qui peuvent se produisent si ces
instructions ne sont pas respectees.

A Les opérations d’installation et de réparation doivent
étre effectuées par un service agrég.

A Utilisez toujours des pieces de rechange et des
accessoires d'origine.

A II ne faut pas réparer ou remplacer une partie du
produit, sauf si cela est expressément spécifié dans le
manuel d'utilisation.

A II ne faut pas effectuer de modifications sur le
produit.
1.1. Objet de I'utilisation

® (et appareil n’est pas prévu pour un usage commercial
et ne doit pas étre utilisé pour des besoins autres que
0N usage prevu.
Cet appareil est prévu pour un usage a I'intérieur,
notamment les ménages ou autres.
Par exemple ;
- les cuisines du personnel des magasins, bureaux et
autres environnements professionnels,
- les maisons de campagne,
- les unités des hdtels, motels ou autres installations de
repos utilisées par les clients,
- hdtels ou environnements similaires,
- services de restauration et les espaces semblables de
vente en gros.
Ces appareils ne doivent pas étre utilisés dans des
environnements extérieurs ouverts ou cloturés tels que les
bateaux, balcons ou terrasses. L'exposition de I'appareil a
la pluie, a la neige, au soleil et au vent présente un risque
d’incendie.

1.2. Sécurité des enfants, des personnes

vulnérables et des animaux domestiques

® (et appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au
moins 8 ans, ainsi que par des personnes avec des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites
ou sans expérience et connaissances, si elles sont
supervisées ou ont été formées a I'utilisation sécurisée
de I'appareil et comprennent les risques y relatifs.

® |esenfants de 3 a 8 ans sont autorisés a mettre les
aliments dans la glaciére et a les enlever.

® | es produits électriques sont dangereux pour les
enfants et les animaux domestiques. Les enfants et
les animaux domestiques ne doivent pas jouer avec le
produit, ni grimper dessus, ni'y entrer.

® | e nettoyage et I'entretien des utilisateurs ne doivent
pas étre effectués par des enfants, sauf s'il y a une
personne qui les surveille.

® Tenez les emballages hors de la portée des enfants.
Risque de blessure et d’asphyxie .

® Avant de vous débarrasser des appareils usagés qui ne
doivent plus étre utilisés :

1. Débranchez le cordon d’alimentation de la prise de

courant.

2. Coupez le cordon d'alimentation et retirez-le de I'appareil

avec la prise.

3. Ne retirez pas les étagéres et les tiroirs de I'appareil pour

empécher les enfants d'y pénétrer.

4. Démontage des portes.

5. Stockez I'appareil de fagon a éviter qu'il se renverse.

6. Ne laissez pas les enfants jouer avec un appareil usage.

® Ne jetez pas I'appareil en le mettant au feu. Risque
d’explosion.

® Si une serrure est disponible dans la porte de
I'appareil, gardez la clé hors de la portée des enfants.

1.3. Sécurité électrique

® || ne faut pas brancher le produit dans la prise
de courant pendant les opérations d'installation,
d'entretien, de nettoyage, de réparation et de transport.

® Sile cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par un service agréé uniquement pour éviter
tout risque qui pourrait survenir.

® Ne placez pas le cordon d’alimentation sous I'appareil
ou a I'arriere de celui-ci. Ne placez aucun objet lourd
sur le cordon d’alimentation. Le cordon d'alimentation
ne doit pas étre plié, écrasé et entrer en contact avec
une source de chaleur.

o N'utilisez pas de rallonge, de prise multiple ou
d’adaptateur pour faire fonctionner votre appareil.

® | es prises multiples mobiles ou les blocs d’alimentation
portatifs peuvent surchauffer et causer un incendie. Par
conséquent, aucune prise multiple ne doit se trouver
derriére ou a proximité de I'appareil.

® Laprise doit étre facilement accessible. Si cela n’est
pas possible, I'installation électrique doit étre dotée
d’'un mécanisme conforme a la réglementation en
matiére d'électricité et qui déconnecte toutes les
bornes du réseau (fusible, interrupteur, commutateur
principal, etc.)

Réfrigérateur / Manuel d’utilisation
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Consignes relatives a la sécurité et a I'environnement

Evitez de toucher le cordon d’alimentation avec
des mains humides.

Lorsque vous débranchez I'appareil, ne tenez pas
le cordon d’alimentation, mais la prise.

1.4. Sécurité de manipulation

Cet appareil est lourd, ne le manipulez pas seul.
Lors de la manipulation de I'appareil, évitez de le
tenir par sa porte.

Veillez a ne pas endommager le systeme de
refroidissement et les tuyaux lorsque vous
manipulez I'appareil. Evitez de faire fonctionner
I'appareil si les tuyaux sont endommagés et
contactez un service agréeé.

1.5. Siireté des installations

Contactez le service agréé pour l'installation de
votre réfrigérateur. Pour préparer I'installation du
réfrigérateur, lisez attentivement les instructions
du manuel d'utilisation et assurez-vous que les
équipements électriques et d'approvisionnement
d’eau sont installés convenablement. En cas
d'installation inadéquate, appelez un électricien
et un plombier qualifiés pour qu'ils prennent les
dispositions nécessaires. Dans le cas contraire, un
choc électrique, un incendie, des problemes avec
le produit ou des blessures peuvent se produire.
Vérifiez que I'appareil n’est pas endommagé avant
de I'installer. N'installez pas I'appareil lorsqu'il est
endommage.

Placez I'appareil sur une surface plane et dure et
équilibrez-le avec les pieds réglables. Sinon, le
réfrigérateur risque de se renverser et provoquer
des blessures.

Installez I'appareil dans un endroit sec et ventilg.
Ne laissez pas de tapis, de moquettes ou d'autres
revétements de sol similaires sous I'appareil. lls
peuvent entrainer un risque d'incendie en raison
d'une ventilation inadéquate !

N'obstruez pas ou ne couvrez pas les orifices de
ventilation. Sinon, la consommation d'énergie
pourrait augmenter et votre appareil pourrait étre
endommage.

Ne connectez pas |'appareil a des systémes
d'alimentation tels que les alimentations

solaires. Autrement, votre appareil pourrait étre
endommagé par les fluctuations brusques de la

tension !

®  Plus un réfrigérateur contient de réfrigérant,
plus grande doit étre la piece d'installation.

Dans les tres petites pieces, un mélange gaz-air
inflammable peut se produire en cas de fuite

de gaz dans le systeme de refroidissement. Au
moins 1 m3 de volume est requis pour chaque
8 grammes de réfrigérant. La quantité de
réfrigérant disponible dans votre appareil est
indiquée sur la plaque signalétique.

e N'exposez pas la piece d'installation de I'appareil
aux rayons directs du soleil et ne placez pas
|'appareil & proximité d'une source de chaleur telle
qu'une cuisiniére, un radiateur, etc.

Si vous ne pouvez pas empécher I'installation de

I'appareil & proximité d'une source de chaleur,

utilisez une plaque d'isolation appropriée ; la distance

minimale par rapport a la source de chaleur doit

respecter les indications ci-dessous.

- Aau moins 30 cm des sources de chaleur telles
que les cuisiniéres, les appareils de chauffage, etc.

- Et @ au moins 5 cm des fours électriques.

® Votre produit a la classe de protection I. Branchez
le produit dans une prise avec mise a la terre
conforme aux valeurs de tension, de courant et de
fréquence indiquées sur la plaque signalétique. La
prise de courant doit étre équipée d'un fusible d'un
calibre de 10 A - 16 A. Notre société ne sera pas
responsable des dommages qui pourraient résulter
de I'utilisation du produit sans assurer la mise a la
terre et les connexions électriques conformément
aux réglementations locales ou nationales.

e Dgbranchez le cable d'alimentation du
réfrigérateur pendant I'installation. Dans le cas
contraire, vous risquez de vous électrocuter et de
vous blesser !

e Ne branchez pas I'appareil sur des prises
desserrées, cassées, sales, graisseuses ou
qui sont sorties de leur logement ou sur des
prises présentant un risque de contact avec
'eau.

e Placez le cordon d'alimentation et les flexibles
(si disponibles) de I'appareil de sorte qu'ils
ne puissent pas provoquer de risque de
trébuchement.
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Consignes relatives a la sécurité et a I'environnement

e [a penetration de I'humidite dans les pieces
sous tension ou dans le cordon d'alimentation ¢
peut provoquer un court-circuit. Par
conséquent, n'utilisez pas I'appareil dans des
environnements humides ou dans des endroits
ou I'eau peut éclabousser (p. ex. les garages, .
les buanderies, etc.). Lorsque le réfrigérateur
est mouillé par I'eau, débranchez-le et
contactez un service autorise.

¢ Ne branchez pas votre réfrigérateur sur .
des dispositifs d'économie d'énergie. Ces
dispositifs peuvent étre dangereux pour
I'appareil.

1.6. Sécurité de fonctionnement .

o N'utilisez pas de solvants chimiques sur le
réfrigérateur. Ces matériaux présentent un
risque d'explosion.

e En cas de panne de I'appareil, débranchez-
le et ne I'utilisez pas avant sa réparation
par le service autorisé. Il existe un risque
d'électrocution !

¢ Ne placez pas une source de flamme (p. ex.
des bougies, cigarettes, etc.) sur I'appareil ou
a proximité de celui-ci. .

e Ne montez pas sur I'appareil. Risque de chute
et de blessure !

e N’endommagez pas les tuyaux du systeme de
refroidissement avec des outils tranchants et
percants. Le réfrigérant qui s'échappe en cas
de perforation des tuyaux a gaz, des tuyaux
d’extension ou des revétements de la surface
supérieure peut provoquer une irritation de la
peau et des liaisons oculaires.

* Ne placez pas et n'utilisez pas d'appareils
électriques a I'intérieur du réfrigérateur/
congélateur, sauf avis contraire du fabricant.

e Ne coincez pas les parties de vos mainsou de ~ ®
votre corps sur les parties mobiles a I'intérieur
de I'appareil. Faites attention & ne pas coincer
vos doigts entre le réfrigérateur et sa porte.

Soyez prudent lorsque vous ouvrez ou fermez

la porte en présence des enfants.

Ne mettez pas de creme glacée, de glagons
ou d'aliments congelés dans votre bouche
immédiatement apres les avoir sortis du
congélateur. Risque de gelure !

Ne touchez pas les parois intérieures, les parties
métalliques du congélateur ou les aliments
conservés dans le réfrigérateur avec les mains
mouillées. Risque de gelure !

Ne placez pas de canettes de soda ou de
bouteilles contenant des liquides pouvant étre
congelés dans le compartiment congélateur. Les
canettes ou les bouteilles peuvent exploser. Risque
de blessures et de dommages matériels !
N'utilisez pas ou ne placez pas de matériaux
sensibles a la température tels que des aérosols
inflammables, des objets inflammables, de la glace
séche ou d'autres agents chimiques a proximité du
réfrigérateur. Risque d'incendie ou d'explosion !
Ne stockez pas de matieres explosives telles

que des aérosols contenant des matériaux
inflammables & I'intérieur de I'appareil.

Ne placez pas de canettes contenant des liquides
sur I'appareil. L'éclaboussure d'eau sur une piece
électrique peut entrainer un risque d'électrocution
ou d'incendie.

Cet appareil n'est pas destiné au stockage et

au refroidissement de médicaments, de plasma
sanguin, de préparations de laboratoire ou de
matériaux et produits similaires qui sont soumis a
la directive sur les produits médicaux.

SiI'appareil est utilisé a d'autres fins que celles
pour lesquelles il a été congu, il peut endommager
ou détériorer les produits qu'il contient.

Si votre réfrigérateur est équipé d'un voyant
lumineux bleu, ne contemplez pas le voyant
lumineux avec des instruments optiques. Ne fixez
pas directement la lumiére LED & UV pendant une
longue période, car les rayons ultraviolets peuvent
entrainer la fatigue oculaire.

Ne remplissez pas I'appareil de nourriture
dépassant sa capacité. Des blessures ou des
dégats peuvent survenir au cas ou le contenu du
réfrigérateur tombe lorsque la porte est ouverte.
Des problémes similaires peuvent survenir
lorsqu’un objet est placé sur I'appareil.
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Consignes relatives a la sécurité et a I'environnement

d

d

Pour éviter tout risque de blessures, rassurez-vous
que vous avez retiré toute la glace ou toute I'eau
qui auraient pu se verser au sol.
Changez I'emplacement des casiers/porte-
bouteilles sur la porte de votre réfrigérateur
uniguement lorsqu'ils sont vides. Risque de
blessures physiques !
Ne placez aucun objet qui pourrait tomber ou
basculer sur I'appareil. Ces objets peuvent tomber
lors de I'ouverture ou de la fermeture de la
porte, et causer des blessures et/ou des dégats
matériels.
Ne frappez ni n’exercez aucune pression excessive
sur les surfaces en verre. Le verre brisé peut
causer des blessures et/ou des dégats matériels.
Le systéme de refroidissement de votre appareil
contient du réfrigérant R600a. Le type de
réfrigérant utilisé dans I'appareil est indiqué sur
la plaque signalétique. Ce gaz est inflammable.
Par conséquent, veillez a ne pas endommager le
systéme de refroidissement et les tuyaux pendant
I'utilisation de I'appareil. Si les tuyaux sont
endommageés :
- Ne touchez pas I'appareil ni le cordon
alimentation,
- Eloignez I'appareil des sources potentielles
incendie qui pourraient causer I'incendie de

I'appareil,

- Aérez la zone oul I'appareil est placé, - N'utilisez

pas de ventilateur,

- Contactez un centre de service agrée.

Si I'appareil est endommagé et que vous observez
une fuite de gaz, éloignez-vous du gaz. Le gaz peut
causer des gelures lorsqu'il entre en contact avec
votre peau.

Pour des appareils dotés d’un distributeur d’eau/
machine a glacons,

utilisez uniquement de I'eau potable. Ne remplissez
pas le réservoir d'eau de jus de fruits, de lait,

de boissons gazeuses, de boissons alcoolisées

ou tout autre liquide inapproprié a I'utilisation du
distributeur d’eau, car cela pourrait entrainer des
risques pour votre santé et votre sécurité.

Ne laissez pas les enfants jouer avec le distributeur
d'eau ou la machine a glagons pour éviter les
accidents et les blessures.

N'insérez pas vos doigts ou d'autres objets dans le
trou du distributeur d'eau, dans le canal de glace
ou dans le récipient de la machine a glagons.

Cela peut causer des blessures ou des dégats
matériels.

1.7. Sécurité relative a
I'entretien et au nettoyage

Ne tirez pas sur la poignée de la porte si vous
devez déplacer I'appareil pour le nettoyer. La
poignée peut causer des blessures si vous la tirez
trop fort.

Ne nettoyez pas I'appareil en pulvérisant ou en
versant de I'eau dessus et a I'intérieur. Risque de
choc électrique et d'incendie.

N'utilisez pas des objets pointus ou des produits
de nettoyage abrasifs pour nettoyer I'appareil.
N'utilisez pas du matériel tel que des produits de
nettoyage ménagers, des détergents, du gaz, de
I'essence, de I'alcool, de la cire, etc.

Utilisez des produits de nettoyage et d'entretien qui
ne sont pas nocifs pour les aliments uniquement a
I'intérieur de I'appareil.

6/33FR
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Consignes relatives a la sécurité et a I'environnement

o N'utilisez pas de vapeur ou de matériel de
nettoyage a vapeur pour nettoyer I'appareil et
faire fondre la glace qui s’y trouve. Lorsque la
vapeur entre en contact avec les zones sensibles
de votre réfrigérateur, elle peut provoquer un
court-circuit ou un choc électrique !

® \leillez a éloigner I'eau des circuits électroniques
ou de I'éclairage de I'appareil.

e Utilisez un torchon propre et sec pour essuyer
la poussiere ou les corps étrangers sur les
extrémités des fiches. N'utilisez pas de torchon
humide ou mouillé pour nettoyer la fiche. Ceci,
pour éviter tout risque d'incendie ou de choc
électrique.

1.8. HomeWhiz

(Peut ne pas étre applicable pour tous les

modéles)

® Méme si vous étes loin de I'appareil, respectez
les avertissements de sécurité lorsque vous
I'utilisez a travers I'application HomeWhiz. Prétez
également attention aux avertissements indiqués
dans |'application.

1.9. Eclairage

(Peut ne pas étre applicable pour tous les

modéles)

e (Contactez un centre de service agréé lorsque
vous voulez remplacer la LED/I'ampoule utilisée
pour |'éclairage.
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A- Compartiment réfrigérateur
B- Compartiment congélateur
1. Balconnets sur la porte du compartiment 5- Bac a légumes
réfrigérateur 6~ Tiroir amovible du compartiment congélateur
2- Clayettes en verre du compartiment de réfrigération ~ 7-  Tiroirs du compartiment congélateur
3- Compartiment refroidisseur 8- Distributeur de glagons
4- Compartiment de froid constant 9- Réservoir d’eau

Gela peut ne pas s’appliquer a tous les modéles.

Les chiffres figurant dans ce manuel sont donnés a titre indicatif et peuvent ne pas correspondre
i) exactement au produit. Si I'accessoire représenté par le chiffre ne se trouve pas dans I'appareil que
vous avez acheté, c'est que le chiffre s'applique a d'autres modeles.
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Installation

3.1. Lieu d’installation approprié

Contactez le service apres-vente agréé pour I'installation
du produit. Pour préparer 'appareil a I'utilisation,
reportez-vous aux informations du manuel d'utilisation
et assurez-vous que les branchements électriques

et le systéme d’alimentation en eau sont appropriés.

Si ce n'est pas le cas, appelez un électricien et un
technicien qualifiés pour qu'ils prennent les dispositions
nécessaires.

AVERTISSEMENT : Le fabriquant ne
sera pas tenu responsable des dommages
survenus suite a des activités effectuées
par des personnes non-autorisées.

A\

AVERTISSEMENT : Ne branchez pas
I'appareil pendant I'installation. Vous vous
exposeriez a un danger de mort ou a de
blessures graves !

A\

AVERTISSEMENT : Si le dégagement
de la porte de la piece ol I'appareil sera
placé est trop serré pour empécher le
passage de I'appareil, contactez le service
agrée.

A

o Posez I'appareil sur une surface plane pour éviter les
SEcouSSes.

e Sivous utilisez le produit dans une armoire/un
meuble, laissez un espace d'au moins 2 cm entre les
parois latérales et I'armoire/le meuble.

e Installez I'appareil au moins a 30 cm des sources
de chaleur telles que les plaques de cuisson, les
radiateurs de chauffage et les cuisinieres, et au moins
a5 cm des fours électriques.

* N'exposez pas I'appareil a la lumiére directe du soleil
et ne le placez pas dans des endroits humides.

e \lotre produit nécessite une circulation d'air adéquate
pour pouvoir fonctionner efficacement. S'il est placé
dans une alcove, n’oubliez pas de laisser un espace
d’au moins 5 cm entre I'appareil, le plafond, la paroi
arriere et les parois latérales.

oS'il est placé dans une alcove, n’oubliez pas de laisser
un espace d’au moins 5 cm entre I'appareil, le
plafond, la paroi arriere et les parois latérales. Verifiez
que I'élément de protection d’espace de la facade
arriere est présent a son emplacement (au cas ol
il est fourni avec I'appareil). Si I'élément n’est pas
disponible, perdu ou tombé, positionnez I'appareil
de maniere a laisser un espace d’au moins 5 cm
entre la surface arriere de I'appareil et les murs de la
piece. L'espace prévu a I'arriere est important pour le
fonctionnement efficace de I'appareil.

eDans les environnements oul la température ambiante
est inférieure a 10 °C, le réfrigérateur continue de
fonctionner pour conserver les aliments placés dans
le compartiment congélateur. Cependant, les aliments
frais dans le compartiment réfrigérateur peuvent geler
en raison de I'environnement froid.

3.2. Installation des cales en plastique
Les cales en plastique fournies avec I'appareil
permettent de créer une distance afin que I'air circule
entre I'appareil et la paroi arriére.

1. Pour installer les cales, retirez les vis de I'appareil et
utilisez celles qui ont été fournies avec les cales.

2. Insérez les 2 cales en plastique sur le couvercle
de la ventilation arriere, comme illustré a la figure
suivante.

Réfrigérateur / Manuel d’utilisation

9/33FR



Installation

3.3. Réglage des pieds 3.4. Branchement électrique
Si apreés l'installation I'appareil est en déséquilibre, AVERTISSEMENT : N'

\ e Lo : N'effectuez
réglez les pieds a I'avant en les tournant a droite ou f pas de connexion via les cables

a gauche ) \ >
9 d'extension ou les multiprises.

AVERTISSEMENT : Les cables

A d'alimentation endommagés doivent
étre remplacés par des prestataires
de services agrégés.

L S
Si deux réfrigérateurs sont installés
ﬁl J ﬁl J i cOte a cote, ils doivent étre séparés
d'au moins 4 cm de distance.

® Notre entreprise ne sera pas tenue pour
responsable de tout dommage survenu si vous
utilisez cet appareil sans le connecter a une mise
a la terre ou le brancher au réseau électrique
conformément aux réglementations nationales

® | aprise du cable d'alimentation doit étre
facilement accessible aprés I'installation.

e N'utilisez pas de rallonges ou de prises multiples
sans fil entre votre appareil et la prise murale.

Avertissement en cas de contact avec
une surface chaude !
Les parois latérales de votre
produit sont équipées de tuyaux de
refroidissement pour améliorer le
systéme de refroidissement. Le fluide
O a haute température peut s'écouler a
travers ces surfaces et peut chauffer
les surfaces des parois latérales. Ce
phénoméne est normal et ne nécessite
aucune opération d’entretien. Faites
attention lorsque vous touchez ces
zones chaudes
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n Préparation

4.1. Mesures d’économie d’énergie

Le branchement de I'appareil aux

A systemes d'économie d'énergie électrique
est risquant dans la mesure ou il peut

endommager I'appareil.

pour un appareil amovible, ‘cet appareil de
refrigération n'est pas congu pour étre utilisé
comme un appareil a encastrer' ;

Ne laissez pas les portes du réfrigérateur ouvertes
pendant une durée prolongée.

Ne mettez pas d'aliments ou des boissons chaud(e)s
dans le réfrigérateur.

Evitez de surcharger le réfrigérateur, car la capacité
de refroidissement diminue lorsque la circulation de
I'air a I'intérieur est entravée.

Pour pouvoir conserver le maximum d'aliments
dans le compartiment congélateur de votre
réfrigérateur, retirez I'appareil a glagons et le
contenant de glace et placez-les sur I'étagere en
verre. La consommation d'énergie indiquée pour
votre réfrigérateur a été déterminée apres le retrait
de 'appareil & glagons, du contenant de glace et
des tiroirs du haut et du milieu pour permettre une
charge maximale. Il est fortement recommandé
d'utiliser le tiroir inférieur lors du chargement.
Selon les caractéristiques de votre appareil, la
décongélation des aliments dans le compartiment
réfrigérateur permet de faire des économies
d'énergie et de préserver la qualité des aliments.
La circulation d'air ne doit pas étre bloquée

par les aliments placés devant le ventilateur du
compartiment congélateur. Laissez un espace
minimum de 5cm devant la grille de protection du
ventilateur, lors du chargement des aliments.
Comme I'air chaud et humide ne pénetre pas
directement dans votre produit lorsque les portes
ne sont pas ouvertes, votre produit optimisera

son fonctionnement en fonction des conditions
pour protéger vos aliments. Les fonctions et les
composants tels que le compresseur, le ventilateur,
le chauffage, le dégivrage, 'éclairage, I'affichage,
etc. fonctionneront en fonction des besoins pour
consommer un minimum d’énergie dans de telles
circonstances.

® | e capteur de température dans le compartiment
congélateur ne doit pas entrer directement en
contact avec les emballages d’aliments. En cas de
contact avec le capteur, la consommation d'énergie
du produit peut augmenter.

@ L'intérieur de votre réfrigérateur doit étre
nettoyé.

@ Si deux réfrigérateurs sont installés cote a
cote, ils doivent étre séparés d'au moins
4 ¢m de distance.

4.2. Premiére utilisation

Avant de commencer a utiliser votre réfrigérateur,
assurez-vous que toutes les préparations sont
effectuées conformément aux instructions contenues
dans les sections « Consignes relatives a la sécurité et a
I’environnement » et « Installation ».

Laissez le réfrigérateur en marche sans y mettre
d'aliment, pendant une durée de 6 heures et n'ouvrez
pas ses portes a moins que cela soit vraiment
nécessaire.

G) Vous entendrez un bruit lorsque le
compresseur se met en marche. Les
liquides et les gaz intégrés au systeme de
réfrigération peuvent également émettre
du bruit, méme si le compresseur n'est
pas en marche. Ceci est normal.

[i] II'est tout a fait normal les bords avant du
réfrigérateur chauffent. Ces zones doivent
étre chaudes pour éviter tout risque de
condensation.

Réfrigérateur / Manuel d’utilisation
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Utilisation de I'appareil

5.1. Bandeau indicateur

Les bandeaux indicateurs peuvent varier en fonction du modele de I'appareil.
Les fonctions sonores et visuelles sur le panneau indicateur vous aident dans I'utilisation de votre réfrigérateur.

21 \
23 \
8
5
16
7
13 ; J

Réglage de la température / Augmentation de la
température

Réglage de la température - Curseur / indicateur de
valeur de température

Indicateur Celsius (°C) de sélection de I'unité de
température

Indicateur Fahrenheit (°F) de sélection de I'unité de
température

Réglage de la température / Baisse de la température
Indicateur / Bouton de la fonction de refroidissement
rapide

* Sans fil

Indicateur / Bouton du Mode Eco

*Indicateur / Bouton de congélateur Joker

0. *Porte automatique

SPeN oo B~ w b =

. Avertissement / Défaut de température élevée

. “Refroidisseur de bouteille

. *Bouton / Alarme de remplacement du filtre

. Bouton Menu

. Bouton / Indicateur de Marche/Arrét de 'appareil

16. *Bouton / indicateur de distributeur de glagons

. "Mode Sabbat

. Bouton / indicateur du mode Vacances

. Voyant de verrouillage des commandes

. Bouton / indicateur de la fonction de congélation rapide
. Sélection de I'armoire

. Indicateur du compartiment réfrigérateur

. Indicateur du compartiment congélateur

. “Indicateur du compartiment Joker

Cela peut ne pas s’appliquer a tous les modeéles.

*en option : Les chiffres de ce manuel sont donnés a titre indicatif et peuvent ne pas correspondre
O exactement au produit. Si I'accessoire représenté par le chiffre ne se trouve pas dans le produit que
vous avez acheté, alors le chiffre s'applique a d'autres modgles.
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Utilisation de I'appareil

BN
—
/
/
3

Réglage de la température / Augmentation de la 11. Avertissement / Défaut de température élevée
température 12. *Refroidisseur de bouteille

Réglage de la température - Curseur / indicateur de 13, *Bouton / Alarme de remplacement du filtre
valeur de température 14. Bouton Menu

Indicateur Celsius (°C) de sélection de I'unité de 15. Bouton / Indicateur de Marche/Arrét de I'appareil
temperature 16. *Bouton / indicateur de distributeur de glagons
Indicateur Fahrenheit (°F) de sélection de 'unité de 17, *Mode Sabbat

1

2

3

4 3

temperature ) , ) 18. Bouton / indicateur du mode Vacances

9. Réglage de la température / Baisse de la température 19, Vioyant de verrouillage des commandes

6. Indicateur / Bouton de la fonction de refroidissement 20, Bouton / indicateur de la fonction de congélation rapide
rapide 21. Sélection de I'armoire

g' Sans fil 22. Indicateur du compartiment réfrigérateur

9

Indicateur / Bouton du Mode Eco 23. Indicateur du compartiment congélateur

: *Indicateur / Bouton de congélateur Joker
10. *Porte automatique

Cela peut ne pas s’appliquer a tous les modéles.

*en option : Les chiffres de ce manuel sont donnés  titre indicatif et peuvent ne pas correspondre
O exactement au produit. Si I'accessoire représenté par le chiffre ne se trouve pas dans le produit que
vous avez acheté, alors le chiffre s'applique a d'autres modeles.

Réfrigérateur / Manuel d’utilisation 13/33FR




Utilisation de I'appareil

1. Réglage de la température / Augmentation
de la température

Appuyez sur ce Bouton pour augmenter la
température du compartiment sélectionng.

2. Réglage de la

température - Curseur / indicateur de valeur
de température

Affiche la valeur de température du compartiment
sélectionné. De plus, vous pouvez faire glisser votre
doigt vers le haut ou le bas pour augmenter ou
diminuer la valeur de température.

3. Sélection de 'unité de température (°C)
Indicateur Celsius

En appuyant sur ce bouton, la valeur de température
est activée en Celsius.

II's’agit de I'indicateur Celsius. Lorsque I'indicateur
Celsius est activé, les valeurs de consigne de
température sont affichées en Celsius et I'icone
correspondante s'allume completement ;

I'icone Fahrenheit s'allume a 50 %.

4, Sélection de I'unité de température (°F)
Indicateur Fahrenheit

En appuyant sur ce bouton, la valeur de température
est activée en Fahrenheit.

Il 's’agit de I'indicateur Fahrenheit. Lorsque
I'indicateur Fahrenheit est activé, les valeurs de
consigne de température s'affichent en Fahrenheit
et I'icdne correspondante s'allume completement ;
L'icone Celsius s’allume a 50 %.

5. Réglage de la température / Baisse de la
température

Appuyez sur ce bouton pour baisser la température
du compartiment sélectionné.

6. Indicateur de la fonction de
refroidissement rapide

Lorsque la fonction de congélation rapide est
activée, I'indicateur s'allume complétement. Lorsque
la fonction a été annulée, le produit revient a ses
réglages habituels et I'indicateur s'allume a 50 %.

Bouton de fonction de refroidissement rapide
Il permet d'activer ou de désactiver la fonction de
refroidissement rapide.

G] Utilisez la fonction de refroidissement
rapide lorsque vous souhaitez refroidir
rapidement les aliments placés dans
le compartiment réfrigérateur. Si
vous souhaitez refroidir de grandes
quantités d'aliments frais, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

O Aprés 1 heures de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint
la température souhaitée, la fonction
de refroidissement rapide s’annule
automatiquement si vous ne |'annulez
pas vous-méme.

G) Si vous appuyez sur le bouton de
refroidissement rapide de fagon
répétée a des intervalles courts,
le systeme de protection du circuit
électronique s'active et le compresseur
ne démarre pas automatiquement.

D Cette fonction n’est pas réactivée
lorsque le courant est rétabli apres
une panne de courant.

7. Sans fil

Appuyez sur ce bouton pour connecter le produit
pour la premigre fois au réseau domestique. Une
fois la fonction activée, I'indicateur s'allume a
100 % ; et si la fonction est annulée, elle s'allume
a 50 %.

8. Indicateur / Bouton du Mode Eco

Appuyez sur ce bouton pour activer/désactiver le
mode économie.

Une fois le mode économie activé, I'indicateur
s'allume a 100 %. Lorsque la fonction est active,
le congélateur commence a fonctionner en mode
économique aprés au moins 6 heures. Une fois la
fonction annulée, I'indicateur s'allume a 50 %.

9a. *Bouton / indicateur Congélateur

Joker

Lorsque le bouton est enfoncé, le compartiment
joker fonctionne comme un congélateur et
I'indicateur s'allume a 100 %. L'indicateur du
réfrigérateur joker s'allume a 50 %.

14 /33 FR
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Utilisation de I'appareil

9h. *Bouton / indicateur Réfrigérateur
Joker

Lorsque le bouton est enfoncé, le compartiment joker
fonctionne comme un réfrigérateur et I'indicateur
s’allume a 100 %. L'indicateur du congélateur joker
s'allume a 50 %.

10.*Porte automatique

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver le
mode Porte automatique. Une fois la fonction activée,
I'indicateur s'allume a 100 %. Une fois la fonction
annulée, I'indicateur s'allume a 50 %.

Lorsque la fonction est active, touchez la section
correspondante de la poignée de porte pour ouvrir la
porte automatiquement.

11. Avertissement / Défaut de température
élevée

Cet indicateur s’allume en cas de panne de courant,
de défaut de température élevée et d’avertissements
d’erreur. En cas de panne de courant prolongée, la
température maximale du compartiment congélateur
s'affiche sur I'écran numérique. Apres le contrdle des
aliments dans le compartiment congélateur, appuyez
sur le bouton d’avertissement de température élevée
pour annuler I'avertissement.

12. *Refroidisseur de bouteille

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver le
mode Refroidisseur de bouteille.

Lorsque la fonction est annulée, I'indicateur s’allume
a 100 %. Si la fonction est annulée, I'indicateur
s'allume a 50 %.

13. *Bouton / Alarme de remplacement du

filtre

Cette icone s’allume lorsque le filtre doit étre
réinitialisé.

Une fois que vous appuyez sur ce bouton, le filtre est
réinitialisé et I'icone de réinitialisation s'éteint.

14. Bouton Menu

Utilisez ce bouton pour passer en mode veille ou
annuler le mode veille. Si vous n'appuyez sur aucun
bouton ou si vous n’ouvrez pas la porte pendant

30 secondes, I'appareil automatiquement en mode
veille.

15. Bouton / Indicateur de Marche/Arrét

de Pappareil
Pour allumer ou éteindre I'appareil, maintenez a
nouveau le bouton enfoncé pendant 3 secondes.

Une fois I'appareil éteint, seul le voyant Marche/
Arrét s'allume a 100 % ; tous les autres voyants
s'éteignent. Pour allumer I'appareil, maintenez

a nouveau le méme bouton enfoncé pendant

3 secondes. Le réfrigérateur s'allume et I'indicateur
de Marche/Arrét s'allume a 50 %.

16. *Bouton / indicateur de distributeur de
glacons

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver le
distributeur de glagons. Si I'indicateur est allumé a
100 %, cela signifie que le distributeur de glagons
fonctionne. Si I'indicateur est allumé a 50%, cela
signifie que le distributeur de glagons est désactivé.

O L'arrivée d’eau du réservoir a eau
s'arréte lorsque cette fonction n’est
pas sélectionnée. Toutefois, les glacons
déja formés peuvent étre retirés du
distributeur.

17. *Mode Sabbat

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver
le mode Sabbat. Une fois la fonction activée,
I'indicateur s'allume a 100 %. Une fois la fonction
annulée, l'indicateur s'allume a 50 %.

18. Bouton / indicateur du mode Vacances
Appuyez sur ce bouton pour activer le bouton
Vacances. Lindicateur du mode Vacances s'allume
a 100 %. Lorsque la fonction Vacances est active,
« - - » g'affiche a I'écran de valeur de température
et aucun refroidissement actif n'est effectué dans
le compartiment réfrigérateur. Il n’est pas adapté
de conserver les denrées dans le compartiment
réfrigérateur lorsque cette fonction est activée. Les
autres compartiments maintiendront le niveau de
froid paramétré.

Pour annuler cette fonction, appuyez a nouveau
sur le bouton de fonction Vacances . Une fois la
fonction annulée, I'indicateur s'allume & 50 %.

19. Voyant de verrouillage des

commandes

Appuyez simultanément sur les boutons
réfrigération rapide et Vacances pendant

3 secondes. Lorsque vous appuyez sur le bouton,
un compte a rebours démarre a I'écran de
valeur de température. Une fois le verrouillage
des touches activé, I'indicateur de verrouillage
des touches s'allume a 100 % et le mode de
verrouillage des touches est activé. Les boutons

Réfrigérateur / Manuel d’utilisation
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Utilisation de I'appareil

ne fonctionneront pas si le mode Verrouillage des
commandes est actif. Appuyez simultanément a
nouveau sur les boutons Réfrigération rapide et
Vacances et maintenez-les enfoncés a nouveau
pendant 3 secondes. Lorsque vous appuyez sur le
bouton, un compte a rebours démarre a I'écran de
valeur de température. Lorsque le verrouillage des
commandes est annulé, I'indicateur de verrouillage
des commandes s’allume a 50 % et le mode de
verrouillage des commandes est désactivé.

Activez cette fonction si vous voulez évitez

de changer le réglage de la température du
réfrigérateur.

20.Indicateur de la fonction de congélation
rapide

Lorsque la fonction de congélation rapide est
activée, I'indicateur s’allume a 100 %. Lorsque

la fonction a été annulée, le produit revient a ses
réglages habituels et I'indicateur s'allume a 50 %.

Bouton de la fonction de congélation rapide
II'est utilisé pour activer ou désactiver la fonction de
conggélation rapide.

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver la
fonction de congélation rapide. Lorsque vous activez
la fonction, le compartiment congélateur refroidi a
une température inférieure a la valeur de consigne.

O Utilisez la fonction de congélation
rapide lorsque vous souhaitez congeler
rapidement les aliments placés dans
le compartiment congélateur. Si
vous souhaitez congeler de grandes
quantités d'aliments, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

G Au bout de 24 heures de temps ou
lorsque le compartiment congélateur
atteint la température souhaitée, la
fonction de congélation rapide se
désactive automatiquement si vous ne
la désactivez pas vous-méme.

Cette fonction n’est pas réactivée
lorsque le courant est rétabli apres une
panne de courant.

21. Sélection de I’armoire

Appuyez sur le bouton de sélection de I'armoire
pour afficher et modifier la valeur de température du
réfrigérateur ou du congélateur sur 'indicateur de
valeur de température.

22. Indicateur du compartiment réfrigérateur
Lorsque cet indicateur est actif, la température du
compartiment réfrigérateur s'affiche sur I'indicateur
de valeur de température.

23. Indicateur du compartiment congélateur
Lorsque cet indicateur est actif, la température du
compartiment congélateur s’affiche sur I'indicateur
de valeur de température.

24.*Indicateur du compartiment Joker
Lorsque cet indicateur est actif, la température du
compartiment Joker est affichée sur I'indicateur de
température.
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5.2. Bandeau indicateur
Les bandeaux indicateurs peuvent varier en fonction du modele de I'appareil.
Les fonctions sonores et visuelles sur le panneau indicateur vous aident dans I'utilisation de votre réfrigérateur.

Cela peut ne pas s’appliquer a tous les modéles.

*en option : Les chiffres de ce manuel sont donnés 4 titre indicatif et peuvent ne pas correspondre
i) exactement au produit. Si I'accessoire représenté par le chiffre ne se trouve pas dans le produit que
vous avez acheté, alors le chiffre s'applique a d'autres modeles.
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1. Reglage de la temperature - Curseur / indicateur
de valeur de température

Indicateur Celsius (°C) de sélection de I'unité de
température

Indicateur Fahrenheit (°F) de sélection de I'unité
de température

Réglage de la température / Baisse de la
température

Indicateur / Bouton de la fonction de
refroidissement rapide

* Sans fil

*Indicateur / Bouton de congélateur Joker
Avertissement / Défaut de température élevée

ONe® O B~ w DN

1. Réglage de la température - Curseur / indicateur
de valeur de température

Affiche la valeur de température du compartiment
sélectionné. De plus, vous pouvez faire glisser votre doigt
vers le haut ou le bas pour augmenter ou diminuer la
valeur de température.

2. Sélection de I'unité de température (°C)
Indicateur Celsius

En appuyant sur ce bouton, la valeur de température est
activée en Celsius.

II's'agit de I'indicateur Celsius. Lorsque 'indicateur
Celsius est activé, les valeurs de consigne de
température sont affichées en Celsius et I'icone
correspondante s'allume completement ;

'icone Fahrenheit s'allume & 50 %.

3. Sélection de I'unité de température (°F)
Indicateur Fahrenheit

En appuyant sur ce bouton, la valeur de température est
activée en Fahrenheit.

II's'agit de I'indicateur Fahrenheit. Lorsque I'indicateur
Fahrenheit est activé, les valeurs de consigne de
température s'affichent en Fahrenheit et I'icone
correspondante s'allume completement ;

Licdne Celsius s’allume & 50 %.

4. Réglage de la température / Baisse de la
température

Appuyez sur ce bouton pour baisser la température du
compartiment sélectionng.

5. Indicateur de la fonction de

refroidissement rapide

Lorsque la fonction de congélation rapide est activée,
I'indicateur s'allume complétement. Lorsque la fonction a
été annulée, le produit revient a ses réglages habituels et
I'indicateur s'allume a 50 %.

9. “Bouton/ Alarme de remplacement du filire

10. Bouton Menu

11. Bouton / Indicateur de Marche/Arrét de I'appareil

12. *Bouton / indicateur de distributeur de glagons

13. *Mode Sabbat

14. Bouton / indicateur du mode Vacances

15. Voyant de verrouillage des commandes

16. Bouton / indicateur de la fonction de congélation
rapide

17. Indicateur du compartiment réfrigérateur

18. Indicateur du compartiment congélateur

19. *Indicateur du compartiment Joker

Bouton de fonction de refroidissement rapide
Il permet d'activer ou de désactiver la fonction de
refroidissement rapide.

O Utilisez la fonction de refroidissement
rapide lorsque vous souhaitez refroidir
rapidement les aliments placés dans
le compartiment réfrigérateur. Si
vous souhaitez refroidir de grandes
quantités d'aliments frais, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

O Apres 1 heures de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint
la température souhaitée, la fonction
de refroidissement rapide s’annule
automatiquement si vous ne I'annulez
pas vous-méme.

i) Si vous appuyez sur le bouton de
refroidissement rapide de fagon
répétée a des intervalles courts,
le systéme de protection du circuit
glectronique s'active et le compresseur
ne démarre pas automatiquement.

O Cette fonction n’est pas réactivée
lorsque le courant est rétabli apres
une panne de courant.

6. Sans fil

Appuyez sur ce bouton pour connecter le produit pour
la premiére fois au réseau domestique. Une fois cette
fonction activée,
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I'indicateur s'allume a 100 % ; et si la fonction est
annulée, I'indicateur s'allume a 50 %.

7a. *Bouton / indicateur Congélateur Joker
Lorsque le bouton est enfoncé, le compartiment joker
fonctionne comme un congélateur et I'indicateur
s’allume a 100 %. L'indicateur du réfrigérateur joker
s'allume a 50 %.

7h. *Bouton / indicateur Réfrigérateur
Joker

Lorsque le bouton est enfoncé, le compartiment joker
fonctionne comme un réfrigérateur et I'indicateur
s’allume & 100 %. L'indicateur du congélateur joker
s'allume a 50 %.

8. Avertissement / Défaut de température
élevée

Cet indicateur s’allume en cas de panne de courant,
de défaut de température élevée et d’avertissements
d’erreur. En cas de panne de courant prolongée, la
température maximale du compartiment congélateur
s'affiche sur I'écran numérique. Apres le controle des
aliments dans le compartiment congélateur, appuyez
sur le bouton d'avertissement de température élevée
pour annuler I'avertissement.

9. *Bouton / Alarme de remplacement du

filtre

Cette icone s'allume lorsque le filtre doit étre
réinitialisé.

Une fois que vous appuyez sur ce bouton, le filtre est
réinitialisé et I'icone de réinitialisation s'éteint.

10. Bouton Menu

Utilisez ce bouton pour passer en mode veille ou
annuler le mode veille. Si vous n'appuyez sur aucun
bouton ou si vous n’ouvrez pas la porte pendant

30 secondes, I'appareil automatiquement en mode
veille.

11. Bouton / Indicateur de Marche/Arrét de
I'appareil

Pour allumer ou éteindre I'appareil, maintenez a
nouveau le bouton enfoncé pendant 3 secondes.
Une fois I'appareil éteint, seul le voyant Marche/
Arrét s'allume a 100 % ; tous les autres voyants
s'éteignent. Pour allumer I'appareil, maintenez

a nouveau le méme bouton enfoncé pendant

3 secondes. Le réfrigérateur s'allume et I'indicateur
de Marche/Arrét s’allume a 50 %.

12. *Bouton / indicateur de distributeur de
glacons

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver le
distributeur de glagons. Si I'indicateur est allumé a
100 %, cela signifie que le distributeur de glagons
fonctionne. Si I'indicateur est allumé a 50%, cela
signifie que le distributeur de glagons est désactive.

O L'arrivée d’eau du réservoir a eau
s'arréte lorsque cette fonction n’est
pas sélectionnée. Toutefois, les glagons
déja formés peuvent étre retirés du
distributeur.

13. *Mode Sabbat

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver
le mode Sabbat. Une fois la fonction activée,
I'indicateur s'allume & 100 %. Une fois la fonction
annulée, 'indicateur s'allume a 50 %.

14. Bouton / indicateur du mode Vacances
Appuyez sur ce bouton pour activer le bouton
Vacances. Lindicateur du mode Vacances s’allume
a 100 %. Lorsque la fonction Vacances est active,
« - - » g'affiche a I'écran de valeur de température
et aucun refroidissement actif n'est effectué dans
le compartiment réfrigérateur. Il n’est pas adapté
de conserver les denrées dans le compartiment
réfrigérateur lorsque cette fonction est activée. Les
autres compartiments maintiendront le niveau de
froid paramétré.

Pour annuler cette fonction, appuyez a nouveau
sur le bouton de fonction Vacances . Une fois la
fonction annulée, I'indicateur s'allume a 50 %.
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15. Voyant de verrouillage des

commandes

Appuyez simultanément sur les boutons
réfrigération rapide et Vacances pendant

3 secondes. Lorsque vous appuyez sur le bouton,
un compte a rebours est lancé a I'écran de

valeur de température. Une fois le verrouillage

des touches activé, I'indicateur de verrouillage
des touches s'allume a 100 % et le mode de
verrouillage des touches est activé. Les boutons
ne fonctionneront pas si le mode Verrouillage des
commandes est actif. Appuyez simultanément a
nouveau sur les boutons Réfrigération rapide et
Vacances et maintenez-les enfoncés a nouveau
pendant 3 secondes. Lorsque vous appuyez sur le
bouton, un compte a rebours démarre a I'écran de
valeur de température. Lorsque le verrouillage des
commandes est annulé, I'indicateur de verrouillage
des commandes s’allume a 50 % et le mode de
verrouillage des commandes est désactivé.
Activez cette fonction si vous voulez évitez

de changer le réglage de la température du
réfrigérateur.

16.Indicateur de la fonction de congélation
rapide

Lorsque la fonction de congélation rapide est
activée, I'indicateur s’allume a 100 %. Lorsque

la fonction a été annulée, le produit revient a ses
réglages habituels et I'indicateur s'allume a 50 %.
Bouton de la fonction de congélation rapide
Il est utilisé pour activer ou désactiver la fonction de
conggélation rapide.

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver la

fonction de congélation rapide. Lorsque vous activez

la fonction, le compartiment congélateur refroidi a
une température inférieure a la valeur de consigne.

G) Utilisez la fonction de congélation
rapide lorsque vous souhaitez congeler
rapidement les aliments placés dans
le compartiment congélateur. Si
vous souhaitez congeler de grandes
quantités d'aliments, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

G Au bout de 24 heures de temps ou
lorsque le compartiment congélateur
atteint la température souhaitée, la
fonction de congélation rapide se
désactive automatiquement si vous ne
la désactivez pas vous-méme.

Cette fonction n’est pas réactivée
lorsque le courant est rétabli apres une
panne de courant.

17. Indicateur du compartiment réfrigérateur
Lorsque cet indicateur est actif, la température du
compartiment réfrigérateur s'affiche sur 'indicateur
de valeur de température.

18. Indicateur du compartiment congélateur
Lorsque cet indicateur est actif, la température du
compartiment congélateur s'affiche sur I'indicateur
de valeur de température.

19.*Indicateur du compartiment Joker
Lorsque cet indicateur est actif, la température du
compartiment Joker est affichée sur I'indicateur de
température.
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5.3. Machine a glace

(Cette caractéristique est en option)

La machine a glace vous permet d'obtenir facilement
des glagons provenant du réfrigérateur.

Utilisation de la machine a glace

1. Retirez le réservoir d'eau du compartiment réfrigérateur.
2. Remplissez le réservoir d’eau.

3. Replacez le réservoir d'eau. Les premiers glagons
seront préts aprés environ quatre heures dans le tiroir a
glace de la machine a glace situé dans le compartiment
congélateur.

O Lorsque le réservoir d’eau est
complétement rempli, vous pouvez
obtenir environ 60 a 70 glagons.

@ [’eau du réservoir doit étre remplacée
toutes les 2 a 3 semaines.

\—

5.4. Distributeur de glagons

(Cette caractéristique est en option)
Le distributeur de glagons vous permet d'obtenir
facilement des glagons provenant du réfrigérateur.

Utilisation du distributeur de glacons

1. Retirez le distributeur de glagons en le tirant
doucement.

2. Remplissez-le d’eau.

3. Remettez le distributeur en place. Apres environ
deux heures, vous obtenez des glagons.

4. Pour obtenir des glagons, tournez les molettes des
réservoirs a glacons dans le sens horaire, de maniere
a former un angle de 90 °. Les glagons contenus
dans les réservoirs tomberont dans le récipient de
conservation de glagons situé en dessous.

5. Vous pouvez alors sortir le récipient de
conservation de glagons et servir les glagons.

@

Ne retirez pas le distributeur de
glagons de son logement pour obtenir
de la glace.

Si vous le désirez, vous pouvez
laisser les glagons dans leur récipient
de conservation. Le récipient de
conservation sert simplement a
accumuler les glagons. Ne versez pas
d’eau a l'intérieur. Cela peut le casser.

@

5.5. Récipient a glace

(Cette caractéristique est en option)
Le distributeur de glagons vous permet d'obtenir
facilement des glagons provenant du réfrigérateur.

Utilisation du bac a glace

1. Retirez le bac a glace du compartiment
congélateur.

2. Remplissez-le d'eau.

3. Remettez-le dans le compartiment congélateur.
Apres environ deux heures, vous obtenez des
glagons.

4. Retirez le bac a glace du compartiment
congélateur et tordez-le contre la plaque de service.
Vous pourrez alors enlever facilement les glagons.

Réfrigérateur / Manuel d’utilisation
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5.6. Lumiére bleue/HarvestFresh

*Peut ne pas étre disponible sur tous les
modeles

A propos de la lumiére bleue,

Les fruits et Iégumes stockés dans les bacs a
|égumes éclairés par une lumiere bleue continuent
leur photosynthese grace a I'effet de longueur
d’onde de la lumiére bleue et préservent ainsi leur
teneur en vitamine.

A propos de HarvestFresh,

Les fruits et Iégumes conservés dans les bacs a
légumes éclairés par la technologie HarvestFresh
conservent leurs vitamines plus longtemps grace
aux lumieres bleues, vertes, rouges et aux cycles
d’obscurité, qui simulent un cycle de jour.

Si vous ouvrez la porte du réfrigérateur lorsque

la technologie HarvestFresh a activé la période
d’obscurité, le réfrigérateur le détectera
automatiquement et activera la lumiére bleue, verte
ou rouge afin d’éclairer le bac a légumes a votre
convenance. Une fois que vous avez fermé la porte
du réfrigérateur, la période d’obscurité se poursuit,
représentant ainsi la nuit dans un cycle de jour.

5.7. Module de désodorisation
(FreshGuard)

(Cette caractéristique est en option)
Le module de désodorisation élimine rapidement

les mauvaises odeurs dans votre réfrigérateur avant
qu’elles ne pénétrent dans les surfaces. Grace a ce

module placé sur le plafond du compartiment des
aliments frais, les mauvaises odeurs se dissolvent
pendant que I'air circule de maniére active sur

|e filtre anti-odeurs, puis I'air qui a été nettoyé
par le filtre est réintroduit dans le compartiment
des aliments frais. De cette fagon, les odeurs
indésirables qui peuvent apparaitre lors de la
conservation des aliments dans le réfrigérateur
sont éliminées avant qu’elles ne pénétrent dans les
surfaces.

Ceci grace au ventilateur, a la LED et au filtre
anti-odeurs intégré dans le module. Le module de
désodorisation s’active automatiquement sur une
base périodique. Le bruit émis par le ventilateur
pendant le fonctionnement périodique est normal.

Si vous ouvrez la porte du compartiment d’aliments
frais pendant que le module est actif, le ventilateur
se met temporairement en pause et reprend au
niveau ou il s'est arrété lorsque la porte est a
nouveau fermée. En cas de panne de courant,

le module de désodorisation s'active une fois le
courant rétabli.

Info : Pour éviter les mauvaises odeurs qui peuvent
résulter du mélange d'odeurs de différents aliments,
nous vous recommandons de conserver les aliments
aromatiques tels que le fromage, les olives et les
produits de charcuterie dans leurs emballages
scellés. Pour la sécurité des autres aliments stockés
et pour éviter les odeurs, nous vous recommandons
de retirer du réfrigérateur le plus rapidement
possible les aliments abimés.

= "/ |

5.8. loniseur

(Cette caractéristique est en option)

L'air est ionisé au moyen du systéme d’ionisation
qui se trouve dans le conduit d’aération du
compartiment réfrigérateur. Les émissions d'ions
négatifs éliminent les bactéries et autres molécules
causant des odeurs dans I'air.
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5.9. Compartiment refroidisseur

(Cette caractéristique est en option)

Utilisez ce compartiment pour conserver les produits
délicats qui requiérent une température plus basse
ou les produits a base de viande a consommer dans
un court délai. Ne conservez pas vos légumes ou
fruits dans ce compartiment.

Vous pouvez augmenter le volume interne de votre
appareil en enlevant le compartiment Zone fraiche
souhaité.

Pour I'enlever, tirez juste le compartiment vers
I'avant jusqu’a ce qu'il s'arréte, puis soulevez-le et
tirez-le vers vous.

5.10. Bac a légumes

Le bac a légumes du réfrigérateur a été
spécialement congu pour vous aider a conserver
vos denrées au frais sans que celles-ci n'aient a
perdre de leur humidité. C'est pourquoi en général,
I'air frais circule davantage tout autour du bac a
légumes. Conservez vos fruits et I6gumes dans ce
compartiment. Pour conserver les légumes a feuilles
vertes plus longtemps, ne les conservez pas pres
des fruits.

5.11. Section centrale modulable

La section modulable centrale est destinée a
empécher I'air froid a I'intérieur de réfrigérateur de
s'échapper.

1- Un scellement est fourni lorsque les joints
d'étanchéité qui se trouvent sur la porte se
retrouvent a la surface de la section centrale
modulable quand les portes du compartiment
réfrigérateur sont fermées.

2- Une autre explication a |'adoption d'une
section centrale modulable est que cela permet
d'augmenter le volume net du compartiment de
réfrigération. Les sections centrales standards
occupent un volume inutilisable dans le
réfrigérateur.

3-La section centrale mobile est fermée lorsque
la porte gauche du compartiment réfrigérateur est
ouverte.

4-Elle ne doit pas s'ouvrir manuellement. Elle se
déplace sous le contrble des pieces en plastique de
la carrosserie lorsque la porte est fermée.

5.12. Utilisation du distributeur
(Cette caractéristique est en option)

O I 'est tout a fait normal que les
premiers verres d'eau obtenus du
distributeur soient chauds.

O Sivous n'utilisez pas le distributeur
d'eau pendant une période prolongée,
débarrassez-vous des premiers verres

d'eau afin d'obtenir de I'eau fraiche.

1. Appuyez sur le bouton du distributeur avec votre
verre. Sivous utilisez une tasse en plastique
souple, il est préférable d'appuyer sur le bouton
avec vos doigts.
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2. Une fois que vous avez rempli la tasse au niveau 0 Ne remplissez pas le réservoir

souhaité, relachez le bouton. d’eau avec un liquide autre que de
I'eau ; des boissons comme le jus

de fruit, les boissons gazeuses, et

7 N\ les boissons alcooliques ne sont

pas adaptées pour étre utilisées
avec le distributeur d’eau. Si de tels
liquides sont utilisés, le distributeur
connaitra un dysfonctionnement et
peut étre profondément endommagé.
La garantie ne couvre pas de telles
utilisations. Certaines substances
chimiques et additifs contenus dans
de telles boissons / breuvages peuvent
également endommager le réservoir
d'eau.

Utilisez uniquement de I'eau potable
propre.

O La capacité du réservoir est de 3
litres ; ne dépassez pas la limite.

6] Veuillez remarquer que la quantité
d'eau qui s’écoule du distributeur
dépend du niveau d’appui du bouton.
A mesure que le niveau d’eau
de votre tasse / verre augmente,
réduisez doucement la quantité de
pression du bouton pour éviter tout
risque de débordement. Si vous
appuyez légérement sur le bouton,
I'eau s'écoulera ; ce phénomene
est tout a fait normal et n'est pas un
dysfonctionnement.

5.13. Remplir le réservoir d'eau p |
de la fontaine frigorifique

Le réservoir d'approvisionnement en eau se trouve
dans le balconnet de la porte.

1. Ouvrez le couvercle du réservoir.

2. Remplissez le réservoir d'eau potable fraiche.
3. Fermez le couvercle.

7
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5.14. Nettoyer le réservoir d’eau

1. Retirez le réservoir d'approvisionnement en eau
du balconnet de la porte.

2. Retirez le balconnet de la porte en le tenant par
les deux cotés.

3. Tenez le réservoir par les deux cotés et retirez-le
selon un angle de 45 °C.

4. Enlevez le couvercle du réservoir d’eau et nettoyez
le réservoir.

G Le réservoir d’eau et les composantes
du distributeur d’eau ne peuvent pas
étre passés au lave-vaisselle.

5.15. Bac de dégivrage

['eau qui s’écoule lors de I'utilisation du distributeur
d’eau s’accumule dans le bac de dégivrage.

Retirez le filtre en plastique comme indiqué sur le
schéma.

Essuyez I'excédent d’eau a I'aide d'un chiffon
propre et sec.
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5.16. Everfresh (bac a légumes

a humidité controlée)

(Cette caractéristique est en option)

Gréce au bac a légumes a humidité controlée,

VOuS pouvez conserver les fruits et légumes dans
des conditions d'humidité idéales pendant plus
longtemps. Le systeme de réglage de I'humidité

a 3 options situé en face du bac a légumes vous
permet de contrler le niveau d’humidité a I'intérieur
en fonction des aliments que vous conservez. Nous
vous recommandons de choisir I'option légumes
lorsque vous conservez seulement les légumes,
['option fruits lorsque vous conservez seulement les
fruits et I'option mélange lorsque vous conservez a
la fois les fruits et les Iégumes.

Pour profiter du systeme de controle de I'humidité et
augmenter la durée de conservation des aliments,
nous vous recommandons de ne pas CONServer vos
fruits et I6gumes dans des sacs en plastique. Si
vous laissez les 1égumes dans leurs sachets, ils se
décomposeront en trés peu de temps. En particulier,
nous recommandons de ne pas conserver les
concombres ou les brocolis dans des sacs en
plastique scellés. Si, pour des raisons d'hygiene, il
est recommandé d’éviter tout contact avec d'autres
légumes, utilisez un sac brun perforé et d'autres
matériaux d'emballage similaires au lieu d'un sac.
Une fois les Iégumes placés dans le bac, il faut
prendre en considération le poids spécifique des
légumes. Les légumes lourds et durs doivent étre
disposés au fond du bac, tandis que les plus légers
et tendres seront placés au-dessus.

Ne rangez pas ensemble dans le méme bac, les
poires, les abricots, les péches, etc. ainsi que

les pommes, en particulier celles générant un
niveau élevé de gaz d'éthyléne, avec les autres
fruits et Iégumes. Le gaz d'éthylene émis par ces
premiers fruits peut accélérer la détérioration et la
décomposition des autres en tres peu de temps.
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5.17. Gongeélation des produits frais .
® Afin de préserver la qualité des aliments,

ils doivent étre congelés le plus rapidement

possible lorsqu'ils sont placés dans le

compartiment congélateur ; utilisez pour cela la

fonction de congélation rapide.
® \/ous pouvez conserver les aliments plus

longtemps dans le compartiment congélateur i

lorsque vous les congelez frais.

e Emballez les aliments a congeler et fermez
I'emballage de sorte qu'’il ne laisse pas entrer i

Iair.

® Assurez-vous d’emballer vos aliments avant
de les mettre au congélateur. Utilisez des
contenants de congélation, des feuilles et des
papiers a I'épreuve de I'humidité, des sacs en
plastique et d’autres matériaux d’emballage
plutdt que des papiers d’emballage traditionnels.

Etiquetez chague paquet d’aliments en ajoutant
la date avant la congélation. De cette maniere,
vous pouvez connaitre le degré fraicheur de
chaque paquet d’aliments chaque fois que vous
ouvrez votre congélateur. Conservez les aliments
congelés dans la partie avant du compartiment
pour vous assurer qu'’ils sont utilisés en premier.
Consommez immédiatement les denrées
congelées aprés leur décongélation et ne les
congelez plus a nouveau.

Ne congelez pas une quantité trop importante a
la fois.

Réglage du | Réglage du
compartiment | compartiment Remarques
congélateur | réfrigérateur
-18°C 4°C Voici le réglage normal recommandé.
-20, -22 ou o Ces réglages sont recommandgs lorsque la température ambiante dépasse
o 4°C o
-24°C 30 °C.
Conaélation Cet indicateur est utilisé lorsque vous voulez congeler vos denrées
a ige 4°C pendant une courte période. Le réfrigérateur retourne a son mode de
P fonctionnement précédent lorsque le processus est acheve.
18°C ou plUs Utilisez ces parametres si vous estimez que le compartiment réfrigérateur
froid P 2°C n’est pas assez froid a cause de la chaleur ou des ouvertures/fermetures

fréquentes de la porte.

Réfrigérateur / Manuel d’utilisation
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5.18. Recommandations concernant la

conservation des aliments congelés

Le compartiment doit étre réglé a -18 °C en guise

de valeur minimale.

1. Mettez les paquets dans le congélateur aussi
rapidement que possible aprés I'achat pour
gviter qu’ils ne dégivrent.

2. \eérifiez que les mentions « A consommer avant
le » et « A consommer de préférence avant le »
figurant sur I'emballage sont respectées avant
de congeler les paquets.

3. Assurez-vous que I'emballage des aliments
n’est pas endommageé.

5.19. Informations concernant

la congélation

Selon les normes IEC 62552, le produit congele

au moins 4,5 kg d’aliments a une température
ambiante de 25 °C jusqu’a -18 °C ou moins

dans les 24 heures pour 100 litres de volume de
congélation.

Il n’est possible de conserver des denrées sur

de longues périodes qu'avec des températures
inférieures ou égales a -18°C.

Vous pouvez conserver la fraicheur de vos denrées
pendant plusieurs mois (a des températures
inférieures ou égales a -18 °C dans le surgélateur).
Il faut éviter que les denrées a congeler n’entrent
en contact avec des aliments déja congelés afin
d’empécher le dégel partiel de ces derniers.

Faites bouillir les Iégumes et égoutter leur eau pour
conserver les légumes plus longtemps. Aprés avoir
égoutté leur eau, placez-les dans des emballages
a I'épreuve de I'air et disposez-les a I'intérieur du
congélateur. Les aliments tels que les bananes,

les tomates, la laitue, le céleri, les ceufs durs,

les pommes de terre ne sont pas adaptés a la
congélation. Lorsque ces aliments sont congelés,
leur valeur nutritionnelle et leur go(it sont affectés
négativement. En outre, ils peuvent se détériorer et
présenter un risque pour la santé humaine.

5.20. Disposition des denrées

Différentes denrées congelées
Clayettes du X
con%partiment comme de la viande, du
congélation poisson, des cremes glacées,
des légumes, etc.

Etagéres du

Aliments dans les casseroles,
les assiettes couvertes et les

fgfwggggfpt récipients fermés, ceufs (dans
" | un contenant fermé)

Etagéres

de porte du Produits ou boissons de petite

compartiment | taille et sous emballage

réfrigérateur

Bac a légumes

Fruits et légumes

Compartiment
Produits frais

Charcuterie (aliments pour

le petit déjeuner, produits

de viande qui doivent étre
consommeés dans un court laps
de temps)

5.21. Avertissement - Porte ouverte

(Cette caractéristique est en option)

Un signal d'avertissement sonore retentit lorsque
la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant

1 minute. Le signal sonore s'arréte lorsque vous
fermez la porte ou lorsque vous appuyez sur
n'importe quel bouton d'affichage (le cas échéant).

5.22. Ampoule

Les lampes LED sont utilisées comme ampoules.
Contactez le service agréé en cas de probléme avec
ce type d’éclairage.

Les lampes utilisées sur cet appareil ne sont

pas adaptées a I'éclairage de la maison / des
pieces. Les ampoules de votre réfrigérateur et/

ou congélateur visent a assurer un chargement
d’aliments confortable et sécuritaire.
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Entretien et nettoyage

Nettoyez régulierement I'appareil afin de prolonger sa
durée de vie et réduire les problemes fréquemment
rencontrés.

A

AVERTISSEMENT : Eteignez
I'appareil avant de le nettoyer.

AVERTISSEMENT : |l est
recommandgé de nettoyer le
condenseur tous les six mois avec
des gants. Vous ne devez pas utiliser
d'aspirateur.

A

o N'utilisez jamais d’essence, de benzéne ou de
matériaux similaires pour le nettoyage.

e N'utilisez jamais d'ustensiles abrasifs tranchants,
de savon, de produit de nettoyage domestique, de
détergent et de cirage pour effectuer le nettoyage.

® Dissolvez une cuillerée a café de carbonate dans
un demi-litre d'eau. Trempez un chiffon dans cette
solution et essorez-le completement. Nettoyez
soigneusement I'intérieur du réfrigérateur avec ce
chiffon et séchez ensuite a I'aide d'un chiffon sec.

o Ne laissez pas de I'eau pénétrer dans le logement
de lampe ou dans toute autre piece électrique.

e  Sjvous n'utilisez pas le réfrigérateur pendant une
période prolongée, débranchez-le, retirez-y tous les
aliments, nettoyez-le et laissez la porte entrouverte.

o \/érifiez régulierement que les joints des portes sont
propres. Si tel n'est pas le cas, nettoyez-les.

® Retirez tous les aliments de I'appareil avant de
retirer la porte et les étageres.

® Retirez les balconnets en les tirant vers le haut.
Faites glisser les balconnets vers le bas pour les
réinstaller apres le nettoyage.

o N'utilisez jamais de produits de nettoyage chlorés ou
d'eau pour nettoyer les surfaces extérieures ou les
parties du produit recouvertes de chrome. Le chlore
entraine |'abrasion de ces surfaces métalliques.

® Pour des appareils qui ne sont pas de la marque
No Frost, des gouttes d’eau et une couche de givre
pouvant atteindre la largeur d’un doigt se forment
sur la paroi arriere du compartiment réfrigérateur.
Ne les nettoyez pas et évitez d'y utiliser de I'huile ou
des produits similaires.

e tilisez uniquement des tissus en microfibres
légerement mouillés pour nettoyer la surface externe
de 'appareil. Les éponges et autres tissus de
nettoyage sont susceptibles de rayer la surface.

6.1. Prévention des mauvaises odeurs

Les matériaux susceptibles d'étre a I'origine d'une

odeur ne sont pas utilisés dans la fabrication de nos

réfrigérateurs. Toutefois, des odeurs peuvent se dégager

si les aliments sont mal rangés ou si la surface interne

de I'appareil n'est pas nettoyée comme il se doit.

Veuillez tenir compte des points suivants pour éviter ce

probleme :

e | estimportant de garder le réfrigérateur propre.
Les résidus d'aliments, les taches, etc. peuvent étre
a l'origine des odeurs. Pour cette raison, nettoyez
votre réfrigérateur avec du carbonate dissout dans
de I'eau tous les 15 jours. N'utilisez jamais de
détergent ou de savon.

® (Conservez vos aliments dans des récipients fermés.
Les micro-organismes émis par les récipients
sans couvercle peuvent provoquer des odeurs
désagréables.

® Ne gardez jamais les aliments périmés ou abimés
dans votre réfrigérateur.

6.2. Protection des surfaces en plastique.
Ne placez pas d’huiles ou de plats huileux dans le
réfrigérateur dans des récipients non fermés, car

les graisses peuvent endommager les surfaces en
plastique du réfrigérateur. Si de I'huile est répandue ou
étalée sur les surfaces en plastique, nettoyez et rincez
immédiatement la partie concernée de la surface a I'eau
tiede.

6.3. Nettoyage de la surface intérieure

Pour nettoyer les surfaces intérieures et toutes les
parties amovibles, lavez-les avec une solution douce
contenant du savon, de I'eau et du carbonate. Rincez et
séchez completement. Empéchez I'eau de toucher les
dispositifs d'éclairage et le panneau de commande.

ATTENTION :

N'utilisez pas de vinaigre, d‘alcool
a friction ou d'autres produits de

nettoyage a base d'alcool sur les

surfaces intérieures.

A
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6.4. Surfaces extérieures

en acier inoxydable

Utilisez un produit de nettoyage en acier inoxydable

non abrasif et appliquez-le avec un chiffon doux et non
pelucheux. Pour le polissage, essuyez avec douceur la
surface avec un chiffon humide en microfibres et utilisez
du cuir sec. Suivez toujours les fils d'acier inoxydable.

6.5. Nettoyage d’appareils

avec portes en verre

Enlevez le film protecteur qui recouvre la vitre.

Il'ya unrevétement surla surface de la vitre.

Ce revétement minimise la formation de taches

et garantit un nettoyage facile des taches et

des salissures. Les vitres non protégées par un tel
revétement peuvent étre exposées a un colmatage
persistant de polluants transportés par I'eau ou par
I'air et d'origine organique ou inorganique comme le
calcaire, les sels minéraux, les hydrocarbones non
brilés, les oxydes métalliques et les silicones qui
peuvent facilement et rapidement former des taches ou
entrainer ainsi des dégats matériels. Malgré un lavage
régulier, la vitre devient trés difficile a nettoyer, mais
reste nettoyable. En conséquence, la clarté et la bonne
apparence du verre en patit. Les composés et méthodes
de nettoyage durs et abrasifs augmentent encore ces
défauts et accélerent le processus de détérioration.
*Les produits de nettoyage non alcalins, non abrasifs et
a base d’eau doivent étre utilisés pour les procédures de
nettoyage usuelles.

Pour que le revétement ait une longue durée de vie, les
substances alcalines ou abrasives ne doivent pas étre
utilisées lors des opérations de nettoyage.

Ces vitres ont été soumises a un processus de trempe
pour augmenter leur résistance aux chocs et a la
rupture.

Comme mesure de sécurité supplémentaire, les
surfaces arriere des verres sont recouvertes d’un film
de sécurité pour s'assurer qu'ils ne nuisent pas a
I'environnement en cas de rupture.

Si votre réfrigérateur est équipé d'un compartiment
multizone, nettoyez les surfaces intérieures avant de
passer le compartiment multizone du mode aliments
frais a congélateur, afin d’éviter une accumulation de
glace.
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Vérifiez la liste suivante avant de contacter le service
apres-vente. Cela vous permet de gagner du temps

et de I'argent. Cette liste contient les problemes
fréquemment rencontrés qui ne sont pas le résultat d'un
défaut de fabrication ou d'une mauvaise utilisation des
matériaux. Il se peut que votre appareil ne présente pas
certaines des caractéristiques décrites ici.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

® || peut ne pas étre branché comme il se doit.
>>>Branchez I'appareil correctement.

® | e fusible de la prise & laquelle votre réfrigérateur
est branché ou le fusible principal a peut-étre
sauté. >>>\Vérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi intérieure du
compartiment réfrigérateur. (MULTI ZONE, COOL
CONTROL et FLEXI ZONE).

® Laporte peut avoir été ouverte/fermée frégquemment.
Evitez d’ouvrir/de fermer la porte du réfrigérateur
fréquemment.

e | 'environnement peut étre trop humide.
>>>N'installez pas le réfrigérateur a des endroits tres
humides.

® |es aliments contenant du liquide peuvent avoir été
placés au réfrigérateur dans des récipients sans
couvercle. >>>Assurez-vous que des aliments
contenant du liquide rangés dans des récipients non
fermés ne soient pas placés pas dans le réfrigérateur.

® |aporte du réfrigérateur peut avoir été laissée
entrouverte. >>>Ne gardez pas longtemps les portes
de votre réfrigérateur ouvertes.

® | ¢ thermostat peut avoir été réglé a un niveau trés
froid. >>>Réglez le thermostat a un niveau approprié.

Le compresseur ne fonctionne pas.

® | e dispositif de protection thermique du compresseur
sautera en cas de coupures soudaines du courant ou
de débranchement intempestif, en effet la pression
du liquide réfrigérant du systéme de refroidissement
ne sera pas équilibrée. Le réfrigérateur recommence
a fonctionner normalement aprés 6 minutes environ.
Si le réfrigérateur ne démarre pas a la fin de cette
période, veuillez appeler le prestataire de services
agréé.

® |e congélateur est en mode dégivrage. >>>Ceci est
normal pour un réfrigérateur qui effectue le dégivrage
entierement automatique. Le cycle de dégivrage est
effectué périodiquement.

® e réfrigérateur ne doit pas étre branché.
>>>Assurez-vous que la fiche est bien insérée dans
la prise.

® |esréglages de température peuvent étre incorrects.
>>>S6lectionnez la valeur de température correcte.

® Panne de courant possible. >>>Le réfrigérateur
commence & fonctionner normalement une fois que
I'alimentation est rétablie.

Le niveau sonore augmente lorsque le
réfrigérateur est en marche.

® | es performances de fonctionnement du
réfrigérateur peuvent varier en fonction des
variations de température ambiante. Cela est
normal et n’est pas un défaut.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou
pendant de longue périodes.
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® \/otre nouveau réfrigérateur est peut-étre plus grand
que I'ancien. Les grands réfrigérateurs durent plus
longtemps.

® | atempérature de la piece est probablement élevée.
>>>|l est normal que I'appareil fonctionne plus
longtemps dans des environnements chauds.

® |l se peut que le réfrigérateur ait été branché ou
chargé d’aliments. >>>Il faut plus de temps a
I'appareil pour atteindre la température réglée
lorsqu'il vient d'étre branché ou chargé. Ce
phénomene est normal.

e De grandes quantités d'aliments chauds ont peut-
étre été mises au réfrigérateur récemment. >>>Ne
placez pas les aliments chauds dans le réfrigérateur.

® | es portes peuvent avoir été ouvertes fréquemment
ou laissées entrouvertes depuis longtemps.
>>>"air chaud qui pénetre dans le réfrigérateur
le fait fonctionner plus longtemps. N'ouvrez pas les
portes fréquemment.

® | es portes des compartiments congélateur
et réfrigérateur ont été laissées entrouvertes.
>>>Assurez-vous que les portes sont bien fermées.

e | 'appareil peut étre réglé a une température trés
basse. >>> Réglez la température du réfrigérateur
a un degré plus chaud et patientez que I'appareil
atteigne ce niveau de température.

® |ejoint de porte du réfrigérateur ou du
compartiment congélateur peut étre sale, usé,
brisé ou mal fixé. >>> Nettoyez ou remplacez le
joint. Tout joint endommagé/brisé fait fonctionner
le réfrigérateur pendant une période de temps plus
longue afin de conserver la température actuelle.

La température du réfrigérateur est adéquate,

mais la température du congélateur est trés

basse.

® | atempérature du compartiment congélateur peut
étre réglée a une valeur trés basse.>>> Réglez la
température du compartiment congélateur & une
valeur supérieure et vérifiez.

La température du congélateur est adéquate,
mais la température du réfrigérateur est trés
basse.
® | e réfrigérateur est réglé a une température
tres basse. >>> Réglez la température du
réfrigérateur & un degré supérieur et vérifiez.
Les denrées conservées dans les tiroirs du
compartiment de réfrigération sont congelées.
® | atempérature du compartiment réfrigérateur
peut étre réglée a une valeur tres élevée.>>>
Réglez la température du compartiment
réfrigérateur a une valeur inférieure et vérifiez.

La température dans le réfrigérateur ou le
congélateur est treés élevée.

® | atempérature du compartiment réfrigérateur peut
étre réglée a une température tres élevée. >>>Le
réglage du compartiment réfrigérant a un effet sur la
température du congélateur. Modifiez la température
du réfrigérateur ou du compartiment congélateur
jusqu'a ce que la température du réfrigérateur ou
du compartiment congélateur atteigne un niveau
adéquat.

® | es portes peuvent avoir été ouvertes fréquemment
ou laissées entrouvertes depuis longtemps.
>>>N'ouvrez pas les portes fréquemment.

® | aporte a peut-étre été laissée entrouverte.
>>>Fermez complétement la porte.

® | e réfrigérateur était peut-étre tout simplement
branché ou chargé d’aliment. >>>Ce phénomene
est normal. Il faut plus de temps & I'appareil pour
atteindre la température réglée lorsqu'il vient d'étre
branché ou chargeé.

® De grandes quantités d'aliments chauds ont peut-
étre été mises au réfrigérateur récemment. >>>Ne
placez pas les aliments chauds dans le réfrigérateur.

Vibrations ou bruits.

® | e plancher peut ne pas étre stable ou de niveau.
>>>Sj le réfrigérateur vibre légérement, ajustez
I'alimentation pour I'équilibrer. Assurez-vous que
le sol est de niveau et capable de supporter le
poids du réfrigérateur.

® | esobjets placés sur le réfrigérateur peuvent
causer du bruit. >>>Retirez tout objet placé sur le
réfrigérateur.

Le réfrigérateur produit des bruits semblables

a de I’eau qui coule ou a la pulvérisation d’un

liquide.

® | es écoulements de liquide et de gaz surviennent
conformément aux principes de fonctionnement
du réfrigérateur. >>>Ce phénomene est normal et
n'est pas considéré comme un défaut.

Le réfrigérateur émet un sifflement.

® \/otre appareil est doté de ventilateurs qui servent
a le refroidir. Cela est normal et n’est pas un
défaut.

L'humidité s'accumule sur les parois intérieures
du réfrigérateur.
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e Un temps chaud et humide augmente la formation °
de givre et de condensation. Cela est normal et
n'est pas un défaut.

® | es portes peuvent avoir été ouvertes

Les aliments peuvent toucher |a paroi supérieure
du bac a légumes. >>>Réorganisez les aliments
dans le bac a Iégumes.

fréquemment ou laissées entrouvertes depuis Si la surface de I'appareil est chaude

longtemps. >>>N'ouvrez pas les portes
fréquemment. Fermez les portes, si elles sont
ouvertes.

® | aporte a peut-étre été laissée entrouverte.
>>>Fermez complétement la porte.

L'humidité est présente sur la surface extérieure

du réfrigérateur ou entre les portes.

® | ‘air peut étre humide. C'est tout a fait normal par
temps humide. >>>La condensation disparait une
fois que le taux d'humidité diminue.

de

Le

Vous pouvez observer une élévation de la température
entre les deux portes, sur les panneaux latéraux et au
niveau de la grille arriere pendant le fonctionnement

I'appareil. Ce phénomene est normal et ne

nécessite aucune opération d’entretien !

Le ventilateur continue de fonctionner lorsque la
porte est ouverte.

ventilateur peut continuer de fonctionner lorsque la

porte du congélateur est ouverte.

® |’espace présent entre deux portes du
réfrigérateur peut présenter de I’numidité si vous
utilisez rarement votre appareil. Ce phénomene
est normal. Cette humidité disparait en cas
d'utilisation fréquente du réfrigérateur.

L'intérieur du réfrigérateur dégage une

A AVERTISSEMENT : Si vous ne parvenez
pas a résoudre le probléme méme apres
avoir suivi les instructions données dans
cette section, contactez votre revendeur ou
le prestataire de services agréé. N'essayez
jamais de réparer un appareil défectueux.

mauvaise odeur.

® |’'appareil n'a peut-étre pas été nettoyé
régulierement. Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur
avec une éponge, de I'eau tiede ou de I'eau
gazeuse.

® (ertains récipients ou matériaux d'emballage
peuvent provoquer des odeurs. >>>Utilisez un
autre récipient ou du matériel d'emballage d'une
autre marque.

® | es aliments peuvent avoir été mis au
réfrigérateur dans des récipients sans couvercle.
>>>(Conservez les aliments dans des récipients
fermés. Les micro-organismes émis par les
récipients sans couvercle peuvent provoquer des
odeurs désagréables.

® Sortez les aliments périmés ou abimés du
réfrigérateur.

Il est impossible de fermer la porte.

® Des récipients peuvent empécher la porte de
se fermer. >>> Repérez les emballages qui
obstruent la porte.

® | e réfrigérateur peut étre instable sur le sol.
>>>Ajustez les pieds du réfrigérateur au besoin
pour le garder en équilibre.

® | e plancher peut ne pas étre de niveau ou solide.
>>>Assurez-vous que le plancher est de niveau
et qu'il peut supporter le poids du réfrigérateur..

Les bacs a Iégumes sont coincés.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE / AVERTISSEMENT

Il est possible de remédier a certaines défaillances (simples) de maniére
adéquate par I'utilisateur final sans gqu'il y ait de probleme de sécurité
ou d'utilisation dangereuse, a condition qu'elles soient effectuées dans
les limites et conformément aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Dés lors, sauf autorisation contraire dans la section « Auto-réparation »
ci-dessous, les réparations doivent étre adressées a des réparateurs
professionnels agréés afin d'éviter les problémes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est un réparateur professionnel a qui

le fabricant a donné accés aux instructions et a la liste des piéces
détachées de ce produit selon les méthodes décrites dans les actes
législatifs en application de la directive 2009/125/CE.

Par contre, tel que mentionné dans le manuel d'utilisation/carte
de garantie, seul I'agent de service (c'est-a-dire les réparateurs
professionnels agréés) que vous pouvez joindre au nhuméro

de téléphone indiqué dans le manuel d'utilisation/carte de
garantie ou par l'intermédiaire de votre revendeur agréé peut
fournir un service dans le cadre des conditions de garantie. Par
conséquent, veuillez noter que les réparations effectuées Beko)
par des réparateurs professionnels (qui ne sont pas autorisés
par ) annuleront la garantie.

Auto-réparation

L'utilisateur final peut lui-méme réparer les pieces de rechange ci-aprés
: poignées de porte,charniéres de porte, plateaux, paniers et joints de
porte (une liste mise a jour est également disponible a |'adresse support.
beko.com au 1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du produit et éviter tout risque de
blessure grave, l'autoréparation mentionnée doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisation pour l'autoréparation

ou qui sont disponibles danssupport.beko.com Pour votre sécurité,
débranchez le produit avant de tenter toute autoréparation.



Les réparations et tentatives de réparation par les utilisateurs finaux
pour les piéces ne figurant pas dans cette liste et/ou ne suivant pas

les instructions des manuels d'utilisation pour I'autoréparation ou qui
sont disponibles dans support.beko.com, pourrait donner lieu a des
problémes de sécurité non imputables a Beko, et annulera la garantie
du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utilisateurs finaux de s'abstenir
de tenter d'effectuer des réparations ne figurant pas sur la liste

des piéces de rechange mentionnée, en s'adressant dans ce cas

a des réparateurs professionnels autorisés ou a des réparateurs
professionnels agréés. Au contraire, de telles tentatives de la part

des utilisateurs finaux peuvent causer des problémes de sécurité et
endommager le produit et, par la suite, provoquer un incendie, une
inondation, une électrocution et des blessures corporelles graves.
Sans étre exhaustives, les réparations suivantes par exemple

doivent étre effectuées par des personnes qualifiées :les réparateurs
professionnels ou les réparateurs professionnels agréés : compresseur,
circuit de refroidissement, carte mére,carte de convertisseur, carte
d’affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu responsable dans tous les cas ou
les utilisateurs finaux ne se conforment pas a ce qui précéde.

La disponibilité des pieces de rechange du réfrigérateur que vous avez
acheté est de 10 ans.

P endant cette période, des pieces de rechange originales seront
disponibles pour faire fonctionner correctement le réfrigérateur.

La durée minimale de garantie du réfrigérateur que vous avez acheté

est de 24 mois.

Cet appareil est doté d'une source d'éclairage de classe énergétique "G".
Seuls des réparateurs qualifiés sont autorisés a procéder au remplacement
de la source d'éclairage de cet appareil.

REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
A LALIVRAISON :N MAGASIN  EN DECHETERIE

. ® L1
Sy O - T - A J | ELEMENT(S)
Points de collecte sur www. & PAP I ER
quefairedemesdechets.fi

Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil

Cet appareil




Cititi acest manual inainte de utilizarea produsului!

Stimate client,

Dorim sd obtineti cele mai bune rezultate de la produsul dvs. care a fost fabricat cu meticulozitate, in instalatii
moderne si testat prin verificari detaliate de control al calitatii.

Din acest motiv, vd recomanddm sa cititi temeinic acest manual de utilizare inainte de pornirea produsului. Daca
predati produsul altcuiva, nu uitati sa predati si manualul de utilizare.

Acest manual va va ajuta sa utilizati aparatul eficient si in siguranta.

e (ititi cu atentie acest manual de utilizare inainte de instalarea si utilizarea produsului.

® Respectati intotdeauna instructiunile de sigurantd aplicabile.

e Pastrati manualul de utilizare intr-un loc accesibil, pentru utilizare ulterioard.

o (ititi toate celelalte documente furnizate cu produsul.

Retineti faptul ca acest manual se poate aplica mai multor modele de produs. Acest manual indicd in mod expres
diferentele intre diverse modele.

Informatii importante si sfaturi
i !
utile.
A Risc de vatamare si daune
materiale.
/A Pericol de electrocutare!

Materialele de ambalare ale
acestui produs sunt fabricate
@ din materiale reciclabile
conform Reglementarilor
nationale de mediu.

[i] INFORMATION

£ ENERG 7 Sz .Informatiile despre model, care sunt stocate in baza de date
e Pt s a produselor, pot fi obtinute prin accesarea urmatorului site
web si cautarea identificatorului dvs. de model (*) aflat pe

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) N Lo
eticheta energetica.

https://eprel.ec.europa.eu/

@ HARTIE RECICLATA $
\ g RECICLABILA
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n Instructiuni importante privind siguranta si mediul

Acest capitol cuprinde informatii de
siguranta care va vor ajuta sa evitati
riscul de vatamare corporala sau daunele
materiale. Nerespectarea acestor
instructiuni va anula orice garantie privind
produsul.

Domeniu de utilizare

AVERTISMENT:
Mentineti duzele de

A ventilatie, din carcasa
echipamentului sau
din structura integrata,
neblocate.

AVERTISMENT:
Nu utilizati dispozitive

A medicale sau alte mijloace
pentru a accelera procesul
de decongelare decat cele
recomandate de producdtor.

AVERTISMENT:

A Nu deteriorati circuitul de
agent frigorific.
AVERTISMENT:

Nu utilizati echipamente
electrice in interiorul

A compartimentelor de
depozitare a alimentelor

ale echipamentului, daca

acestea nu sunt de tipul
recomandat de producator.

Acest echipament este facut pentru a

fi folosit pentru aplicatii domestice sau
similare, precum:

- chicinete pentru angajati in magazine,
birouri sau alte medii de lucru;

- ferme si de cétre clienti in hoteluri,
moteluri si alte medii rezidentiale;

- medii de tip pensiune;

- catering si aplicatii care nu tin de
vanzarea cu amanuntul asemanatoare.

1.1. Informatii generale privind siguranta

« Persoanele cu dizabilitati fizice,
senzoriale sau mentale; persoane
lipsite de experienta sau informatii,
sau copiii, nu trebuie sa foloseasca, sa
Se apropie, s se joace sau sa intre in
contact cu acest produs.

 Nerespectarea instructiunilor
descrise mai sus, precum si folosirea
nesupravegheata, poate duce la situatii
periculoase!

« Deconectati produsul daca intmpinati
o defectiune in timpul utilizarii.

« Dacé produsul functioneaza defectuos,
acesta nu poate fi utilizat decat dupa
ce este reparat de catre un furnizor de
service. Pericol de electrocutare!

« Cuplati produsul la 0 priza cu
impamantare protejata cu o siguranta
ce corespunde valorii de pe placuta sa
de identificare. Apelati un electrician
calificat pentru impamantarea
produsului. Compania noastra nu poate
fi considerata raspunzatoare pentru
daune rezultate din nerespectarea
prevederii de a utiliza produsul cu
0 priza cu impamantare conform
reglementarilor locale.

e (Cand produsul nu este in folosinta,
deconectati-1.

 Nu spalati niciodata produsul prin
stropirea cu sau turnarea de apa pe
acesta! Pericol de electrocutare!

« Nu atingeti niciodata stecherul cu
mainile ude!

 Nu deconectati niciodata produsul
tragand de cablu. Trageti intotdeauna
stecherul tinand de priza.

Frigider / Manual de utilizare
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Instructiuni

=]

entru siguranta si mediu

Nu conectati frigiderul daca priza de
perete nu este bine fixata.

Nu conectati niciodata frigiderul
dvs. la dispozitive de economisire

a energiei. Astfel de sisteme sunt
daundtoare pentru produsul dvs.
Deconectati produsul in timpul
procedurilor de instalare, intretinere,
curatare si reparare.

Instalarea produsului si conexiunile
electrice trebuie realizate intotdeauna
de catreFurnizorul de service
autorizat. Producatorul nu poate fi
considerat raspunzator pentru daune
cauzate de proceduri executate de
persoane neautorizate.

Nu méancati inghetata sau cuburile
de gheata imediat dupa ce au fost
scoase din congelator! Acestea

pot provoca degeraturi in cavitatea
bucala!

Nu atingeti alimentele congelate cu
mainile ude! Acestea se pot lipi de
mana!

Nu introduceti bauturi la sticld sau
la doza in congelator. Acestea pot
exploda!

Nu utilizati niciodata aburi sau
dispozitive de curatat cu aburi pentru
a curdta sau dezgheta frigiderul.
Aburul ia contact cu componentele
sub tensiune din frigiderul dvs.,
provocand scurt circuite sau socuri
electrice!

Nu folositi dispozitive mecanice

sau alte mijloace de accelerare a
procesului de dezghetare, altele
decat cele recomandate de catre
producator.

Nu utilizati niciodata componentele
frigiderului dumneavoastra cum ar
fi usa si sertarele ca mijloace de
sprijin sau de pasire. Aceasta poate
cauza rasturnarea produsului sau
deteriorarea componentelor sale.
Nu avariati componentele pe unde
circula agentul frigorific, cu unelte
de gaurit sau taiat. Agentul frigorific
poate erupe in momentul cand
canalele de gaz ale evaporatorului,
extensiile conductelor sau protectiile
de suprafatad sunt perforate, acesta
putand cauza iritatii ale pielii i
vatamari oculare.

Nu acoperiti sau blocati orificiile de
ventilare ale frigiderului cu orice
obiecte.

Inchideti bine recipientele cu bauturi
cu continut ridicat de alcool si
amplasati-le vertical.

Nu utilizati spray-uri cu gaz in
apropierea produsului, deoarece
exista risc de incendiu sau explozie!
Nu pastrati in aparat obiecte
inflamabile, care contin gaz
inflamabil (de ex. spray-uri) sau
materiale explozive.

Nu puneti vase pline cu lichid

pe produs. Improscarea apei pe
componentele electrice poate cauza
soc electric sau risc de incendiu.
Nu depozitati in frigider articole
care necesita reglaje precise de
temperatura (precum vaccinuri,
medicamente sensibile la caldura,
materiale stiintifice etc.)
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Instructiuni pentru siguranta si mediu

» daca nu veti utiliza produsul aprinderea sa si aerisiti incaperea in
0 perioada lunga de timp, care este amplasat acesta.

deconectati-I si scoateti alimentele
din acesta.

« Dacd frigiderul este dotat cu 0
lampa albastra, nu priviti la aceasta
prin instrumente optice.

» Expunerea aparatului la ploaie,
zapada, soare sau vant pune in

(1 Gazul poate cauza degeraturi

Dacé produsul este deteriorat
si daca observati scurgeri de
gaz, nu va apropiati de acesta.

atunci cand intrd in contact cu
pielea.
(inclusiv R134)

pericol siguranta sistemului electric.
¢ La produsele cu control mecanic

(termostat), asteptati 5 minute

pentru a reconecta produsul dupa

(@] daca sistemul de récire al

Ignorati acest avertisment

produsului dvs. contine R134a.

deconectarea acestuia.

 Nu supraincarcati frigiderul.
Obiectele din frigider pot s& cada
atunci cand este deschisa usa,

o) este indicat pe placuta de

Tipul gazului folosit in produs

identificare de pe peretele
interior stang al frigiderului.

provocand vatdmarea sau daune.
Probleme similare pot sa apara si
dacd orice obiecte sunt asezate pe
produs.

A AVERTISMENT:

Nu aruncati produsul in foc.

« Daca produsul este prevazut cu

un maner de usa, nu trageti de 1.1.2 Pentru produse cu dozator
acesta atunci cand mutati produsul.  de apa/automat de gheata

Manerul se poate desprinde. .
» Fiti atenti sa nu va blocati mana
sau alta parte a corpului in
componentele in miscare ale
frigiderului.
 Nu puneti mana sau alte materiale
straine in automatul de gheata in
timpul functionarii acestuia.
1.1.1 Avertisment privind
hidrocarburile (HC) °
« Dacd produsul dvs. este echipat cu
un sistem de racire cu R600a:
Acest gaz este inflamabil. Din acest
motiv, aveti grija sa nu avariati sistemul
de récire sau conductele in timpul
utilizarii si transportului. In caz de
avariere, pastrati produsul departe de .
posibile surse de incendiu ce pot cauza

Presiunea la racordul de alimentare
cu apa rece trebuie sa fie de

maxim 90 psi (620 kPa). Daca
presiunea apei depaseste 80 psi
(550 kPa), utilizati o supapa de
limitare a presiunii la sistemul dvs.
de alimentare. Dacé nu stiti cum

sa verificati presiunea apei, cereti
ajutorul unui instalator profesionist.
Dacd exista un risc de impact al

apei in instalatie, utilizati intotdeauna
un echipament de protectie la
impactul apei in instalatia respectiva.
Consultati un instalator profesionist
daca nu sunteti siguri daca exista un
impact al apei in instalatia dvs.

Nu realizati instalatia pe admisia de
apa calda.
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Instructiuni pentru siguranta si mediu

o A se utiliza numai apa potabila.

« Luati masurile necesare impotriva
riscului de inghet al furtunurilor.
Intervalul de temperatura a apei
trebuie sa fie intre minim 0,6°C
(33°F) si maxim 38°C (100°F).

AVERTISMENT:

Evitati sa

conectati produsul la o retea
de apa rece cu 0 presiune
de 550 kPa (80 psi) sau mai
mare.

A

_ PERICOL:

Inainte de eliminarea vechiului

frigider sau congelator:

« Copiii se pot bloca in
interior.

* Indepartati usile.

 Nu scoateti rafturile pentru
a impiedica copiii s intre
cu usurinta Tn interiorul
produsului.

A

1.2. Destinatia produsului

o Acest produs a fost conceput pentru
utilizarea in mediul casnic. Produsul
nu este adecvat pentru uz comercial
si nu trebuie utilizat in afara
destinatiei sale.

» Produsul trebuie utilizat doar pentru
depozitarea alimentelor.

e Producatorul nu fsi asuma nicio
responsabilitate pentru daune
cauzate de utilizarea inadecvata sau
de transport.

« Vor fi disponibile piese de schimb
originale timp de 10 ani de la data
achizitiei produsului.

1.3. Siguranta copiilor

 Daca usa produsului este prevazuta
cu o incuietoare, nu lasati cheia la
indemana copiilor.

« Nu lasati copiii s& se joace cu
produsul.

1.4. Conformitate cu Directiva WEEE si
depozitarea la deseuri a produsului uzat:

Acest produs respectd Directiva UE WEEE
(2012/19/UE). Produsul este marcat cu un
simbol de clasificare pentru deseuri electrice si
electronice (WEEE).

i , Acest simbol indicd faptul ca produ-

sul nu trebuie eliminat cu alte
_—

deseuri menajere la finalul perioade
de utilizare. Dispozitivele utilizate
trebuie returnate la punctul special
de reciclare de dispozitive electrice si electroni-
ce. Pentru a gdsi aceste sisteme de colectare
contactati autoritdtile locale sau distribuitorul
de la care a fost achizitionat produsul. Fiecare
gospodadrie are un rol important in recuperarea
si reciclarea electrocasnicelor vechi. Eliminarea
corespunzdtoare a electrocasnicelor utilizate
ajutd la prevenirea posibilelor consecinte nega-
tive pentru mediu si sdndtatea umand.

1.5. Conformitate cu Directiva RoHS:

Produsul pe care |-ati achizitionat respectd
Directiva UE RoHS (2011/65/UE). Nu contine
materiale ddundtoare si interzise specificate in
Directivd,
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Instructiuni pentru siguranta si mediu

1.6. Informatii despre ambalaj

Py Ambalajul produsului este fabricat
® ¢/ din materiale reciclabile conform
W@ | | egislatiei Nationale. Ambalajele nu
trebuie aruncate impreund cu guno-
iul menajer sau alt tip. Duceti-le la punctele de
colectare destinate ambalajelor amenajate de
cdtre autoritdtile locale.
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HProdusuI dumneavoastra
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A- Compartiment frigider
Compartiment congelator
Rafturi de usa din compartimentul frigiderului 6- Sertar mobil compartiment congelator
Raft de sticld compartiment frigider 7- Sertare compartiment congelator
Compartiment racitor 8- Aparat Auto lcematic
Everfresh 9- Rezervor pentru apa

4-
5-

Compartiment pentru legume

Este posibil sa nu se aplice tuturor modelelor.

@

Imaginile din acest manual de utilizare au rol informativ si este posibil s& nu se potriveasca exact
cu produsul. In cazul in care componentele relevante nu sunt disponibile in produsul pe care I-ati
achizitionat, figura se aplica altor modele.
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Instalare

3.1. Locatia corespunzatoare de instalare
Contactati un service autorizat pentru instalarea
produsului. Pentru a pregati produsul pentru utilizare,
consultati informatiile din manualul de utilizare si
asigurati-va ca instalatia electricd si cea de apa sunt
corespunzatoare. Daca nu, apelati la un electrician
calificat si la un tehnician pentru ca aranjamentele
corespunzatoare sd fie efectuate.

AVERTISMENT: Producétorul nu va fi
raspunzator pentru avariile care pot surveni
din procedurile efectuate de persoane
neautorizate.

A\

AVERTISMENT: Produsul nu trebuie
conectat in timpul montérii. In caz contrar,
existd risc de deces sau de vatamare
grava!

VN

AVERTISMENT: : Daca spatiul usii
incaperii in care va fi amplasat produsul
este atat de ingust Incat impiedica trecerea
produsului, contactati furnizorul de service
autorizat.

A

o Amplasati produsul pe o suprafata dreaptd, pentru
evitarea dezechilibrérii acestuia.

 Daca veti utiliza produsul incastrat intr-un dulap/corp
de mobilier, 1asati un spatiu de minimum 2 cm intre
peretii laterali si dulap/corpul de mobilier.

e Montati produsul la cel putin 30 cm distantd de surse
de cdldurd, cum ar fi plite, arzatoare si sobe si la cel
putin 5 cm distanta de cuptoare electrice.

® Produsul nu trebuie sa fie expus la raze solare directe
si nici mentinut in locuri umede.

e Produsul dvs. necesita o circulatie adecvatd a aerului
pentru a functiona eficient. Dacd produsul va fi plasat
intr-o nisd, nu uitati sa lasati o distantd de cel putin 5
cm intre produs si tavan, peretele din spate si peretii
laterali.

eDaca produsul va fi plasat intr-o nisd, nu uitati s lasati
o distanta de cel putin 5 cm intre produs si tavan,
peretele din spate si peretii laterali. Verificati daca
elementul de protectie a spatiului la peretele din spate
se afla in locatia sa (dacd este furnizat impreund cu
produsul). Dacd elementul nu este disponibil sau daca
este pierdut sau cézut, pozitionati produsul astfel
incat sa ramana o distantd de cel putin 5 cm intre
suprafata din spate a produsului si peretii camerei.
Spatiul din spate este important pentru functionarea

eficientd a produsului.

* |In mediile in care temperatura camerei scade sub
10°C, frigiderul va continua sa functioneze, pentru
conservarea alimentelor din congelator. Cu toate

acestea, alimentele proaspete din compartimentul
frigider ar putea sa inghete din cauza mediului rece.

3.2. Montarea distantierelor din plastic
Distantierele din plastic furnizate impreuna cu produsul
sunt utilizate pentru a crea distanta pentru circularea
aerului dintre produs si peretele posterior.

1. Pentru montarea distantierelor, scoateti suruburile
de pe produs si utilizati suruburile furnizate
impreuna cu distantierele.

2. Introduceti cele 2 distantiere din plastic pe capacul
sistemului posterior de ventilare, conform figurii de
mai jos.

Frigider / Manual de utilizare
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Instalarea

3.4. Conexiune electrica

3.3. Ajustarea picioarelor ,

Daca produsul este neechilibrat dupa montare, reglati AVEBT|$MENT: Nu efectuati

picioarele din fata prin rotirea lor spre dreapta sau A conexiuni prin intermediul ,

spre stanga. prelungitoarelor sau prizelor multiple.
AVERTISMENT: Cablul de

A alimentare avariat trebuie sd fie
nlocuit de un agent autorizat de
Service.

S & Dacd instalati doua frigidere unul
O langa altul, I3sati un spatiu de cel
( i \ i putin 4 cm intre acestea.

e Compania noastra nu va fi raspunzatoare pentru
nicio avarie care va surveni atunci cand produsul
este utilizat fara impamantare si fara conexiune
electrica conforma cu reglementdrile nationale.

® Stecherul cablului de alimentare trebuie sd fie
usor accesibil dupa montaj.

® Nu utilizati prelungitoare sau prize multiple fara
cablu intre produsul dumneavoastra si priza de
perete.

Avertisment pentru suprafetele fierbinti
Produsul dumneavoastra este prevazut
cu conducte cu lichid de récire, pentru
imbundtatirea sistemului de rdcire a
0 peretilor laterali. Fluidul cu temperaturd
ridicatd poate circula printre aceste
suprafate si poate incalzi suprafetele de
pe peretii laterali. Acesta este un lucru
normal si nu sunt necesare reparai.
Aveti grijd cAnd afingeti aceste zone
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4.1. Ce aveti de facut pentru
economisirea energiei

Conectarea produsului la sistemele de
economisire a energiei electrice este
periculoasd si poate cauza avarierea
produsului.

A

® pentru un aparat autonom; ,acest aparat frigorific
nu este destinat utilizarii ca aparat incorporat”;

e Nu ldsati usile frigiderului deschise o perioada lunga
de timp.

® Nu introduceti alimente sau bauturi calde in frigider.

e Nu supraincércati frigiderul, capacitatea de racire
se va diminua in momentul cand circulatia aerului in
interior este impiedicata.

® Pentru a putea depozita cantitatea maxima de
alimente in compartimentul congelatorului, scoateti
cutia pentru gheatd si recipientul pentru gheata si
pozitionati-le deasupra raftului din sticld. Consumul
de energie precizat pentru congelatorul dvs. a
fost determinat dupa scoaterea cutiei de gheat,
recipientului de gheatd si sertarelor superioare si
mijlocii pentru permiterea unei incarcari maxime.
Utilizarea sertarului inferior Tn timpul incarcérii este
foarte recomandatd.

® Deoarece aerul fierbinte si umed nu pétrunde direct
in produs atunci cand usile nu sunt deschise, acesta
se va auto-optimiza pentru a va proteja alimentele.
Functiile si componentele cum ar fi compresorul,
ventilatorul, incdlzitorul, dezghetarea, iluminarea,
afisajul etc vor functiona conform necesitatii unui
consum minim de energie in aceste condiii.

® |n functie de caracteristicile produsului
dumneavoastrd, decongelarea alimentelor congelate
in compartimentul frigiderului va economisi energie
si va mentine calitatea alimentelor.

® Debitul de aer nu trebuie blocat prin amplasarea
alimentelor in fata ventilatorului compartimentului
frigiderului. Alimentele trebuie plasate prin
mentinerea unei distante de minimum 5 ¢m in fata
protectiei ventilatorului.

e Senzorul de temperaturd din compartimentul
congelator nu trebuie sé se afle in contact direct cu
pachetele de alimente. In cazul contactului acestora
cu senzorul, consumul de energie al produsului
poate sd creasca.

O Interiorul produsului dumneavoastra
trebuie sd fie curatat.
@ Dacé instalati doud frigidere unul 1anga

altul, 1asati un spatiu de cel putin 4 cm
intre acestea.

4.2, Utilizare initiala

Inainte de utilizarea frigiderului dumneavoastra,
asigurati-va cd toate pregatirile sunt efectuate conform
instructiunilor prezentate in sectiunile ,Instructiuni
pentru siguranta si mediu” si ,Montaj”.

Utilizati produsul fard a introduce niciun fel de alimente
timp de 6 ore si nu deschideti usa decét atunci cand
este absolut necesar.

in momentul pornirii compresorului,

veti auzi un zgomot. De asemenea, este
posibil sa auziti alte sunete provenite de la
lichidele si gazele din sistemul de rdcire,
indiferent dac& compresorul functioneaza
sau nu; aceste zgomote sunt normale.

O

Este normal ca marginile frontale ale
frigiderului sa fie fierbinti. Aceste zone se
ncalzesc pentru a evita condensul.

O
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5.1. Panou indicator

Panourile indicatoare pot varia in functie de modelul produsului.

Functiile audio—vizuale de pe panoul indicator va ajuté sa utilizati produsul.

Setarea temperaturii/Cresterea temperaturii
Cursor - Setarea temperaturii/Indicator valoare
temperatura

Selectarea unitétii de masurd a temperaturii (°C)
indicator Celsius

Selectarea unitétii de mdsurd a temperaturii (°F)
indicator Fahrenheit

Setarea temperaturii/Scaderea temperaturii
Indicator/buton functie Racire Rapida

* Wireless

Indicator/buton Mod Economic

*Indicator/buton Joker congelator

10 *Auto Door

11. Avertizare/Eroare Temperatura ridicatd

CENSG A W N

. *Racitor sticle

. *Avertizare/buton Tnlocuire filtru

. Buton meniu

. Indicator/buton Pornire/Oprire produs
. “Indicator/buton Icematic

. *Mod Sabbath

. Indicator/buton mod Vacanta

. Indicator Blocare taste

. Indicator/buton functie Congelare rapida
. Selectare cabind

. Indicator compartiment frigider

. Indicator compartiment congelator

. “Indicator compartiment Joker

Este posibil sa nu se aplice tuturor modelelor.

*Optional: Imaginile din acest manual de utilizare au rol informativ si este posibil s& nu se
O potriveascd exact cu produsul. In cazul Tn care componentele relevante nu sunt disponibile In produsul
pe care I-ati achizitionat, figura se aplica altor modele.

12/33 RO
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1. Setarea temperaturii/Cresterea temperaturii 12. *Récitor sticle

2. Cursor - Setarea temperaturii/Indicator valoare 13. *Avertizare/buton inlocuire filtru
temperatura 14. Buton meniu

3. Selectarea unitatii de masurd a temperaturii (°C)  15. Indicator/buton Pornire/Oprire produs
indicator Celsius 16. *Indicator/buton Icematic

4. Selectarea unitdtii de mésurd a temperaturii (°F)  17. *Mod Sabbath
indicator Fahrenheit 18. Indicator/buton mod Vacant

5. Setarea temperaturii/Scaderea temperaturii 19. Indicator Blocare taste

6. Indicator/buton functie Racire Rapidd 20. Indicator/buton functie Congelare rapidd

7. Wireless . 21. Selectare cabina

8.  Indicator/buton Mod Economic 22. Indicator compartiment frigider

9. *Indicator/buton Joker congelator 23

. Indicator compartiment congelator
10. *Auto Door P J

11. Avertizare/Eroare Temperatura ridicata
Este posibil sa nu se aplice tuturor modelelor.

*Optional: Imaginile din acest manual de utilizare au rol informativ si este posibil s& nu se
potriveasca exact cu produsul. Tn cazul in care componentele relevante nu sunt disponibile in produsul
pe care I-ati achizitionat, figura se aplica altor modele.
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1. Setarea temperaturii/Cresterea temperaturii
Cand este apasat, creste temperatura
compartimentului selectat.

2. Gursor - Setarea temperaturii/Indicator
valoare temperatura

Araté valoarea temperaturii pentru compartimentul
selectat. In plus, puteti glisa cu degetul in sus sau in
jos, pentru @ méari sau micsora temperatura.

3. Selectarea unitatii de masura a temperaturii
(°C)

Indicator Celsius

Cand acest buton este apasat, valoarea temperaturii
va fi activata ca grade Celsius.

Acesta este indicatorul Celsius. Cand este activat
indicatorul Celsius, valorile de temperaturd setate
sunt indicate in grade Celsius, iar pictograma
corespunzatoare se aprinde complet;

pictograma Fahrenheit se aprinde 50%.

4, Selectarea unitatii de masura a temperaturii
(°F)

Indicator Fahrenheit

Cand acest buton este apdsat, valoarea temperaturii
va fi activatd ca grade Fahrenheit.

Acesta este indicatorul Fahrenheit. Cand este activat
indicatorul Fahrenheit, valorile de temperaturd setate
sunt indicate in grade Fahrenheit, iar pictograma
corespunzatoare se aprinde complet;

pictograma Celsius se aprinde 50%.

5. Setarea temperaturii/Scaderea temperaturii
Cand este apdsat, scade temperatura
compartimentului selectat.

6. Indicator functie Racire rapida

Cand functia Racire rapida a fost activata, indicatorul
se va aprinde complet. Cand functia a fost anulatd,
produsul revine la setarile normale si indicatorul se
aprinde 50%.

Indicator functie Récire rapida
Este utilizat pentru a activa sau a dezactiva functia
de racire rapida.

i) Utilizati functia de récire rapida
atunci cand doriti s rdciti rapid
alimentele introduse fn compartimentul
frigiderului. Daca doriti sa raciti
cantitdti mari de alimente proaspete,
activati aceasta functie nainte de
introducerea alimentelor in frigider.

O Dacé nu o anulati, functia de récire
rapidd se va anula automat dupa
1ore sau in momentul in care
compartimentul frigiderului ajunge la
temperatura dorita.

O Dacé apdsati butonul de rdcire rapida
in mod repetat la intervale scurte,
se va activa protectia circuitului
electronic, iar compresorul nu va porni
imediat.

O Aceastd functie nu este reactivatd
la reluarea alimentdrii cu energie
electricd dupa o pana de curent.

7. Wireless

Cand este apasat acest buton, produsul este
introdus Tn reteaua locuintei pentru prima oard. Cand
functia a fost activatd, indicatorul se va aprinde
complet 100%; iar daca functia a fost anulata,
indicatorul se va aprinde 50%.

8. Indicator/buton Mod Economic

Apdsati acest buton pentru a activa sau a dezactiva
modul Eco.

Cand modul Eco a fost activat, indicatorul se

va aprinde 100%. Cand functia este activa,
congelatorul va incepe sa functioneze in modul
economic cel putin 6 ore mai tarziu. Cand functia
este anulatd, indicatorul se aprinde 50%.

9a. *Indicator/buton Joker congelator
Odatd apasat acest buton, compartimentul joker

va functiona ca un congelator, iar indicatorul se va
aprinde 100%. Indicatorul Joker al frigiderului se va
aprinde 50%.

9b. *Indicator/buton Joker frigider

Odatd apdsat acest buton, compartimentul joker va
functiona ca un frigider, iar indicatorul se va aprinde
100%. Indicatorul joker al congelatorului se va
aprinde 50%.

10. *Auto Door

Apésati acest buton pentru a activa sau a dezactiva
modul Auto Door. Cand functia este activata,
indicatorul se aprinde 100%. Cand functia este
anulatd, indicatorul se aprinde 50%.

Cand functia este activa, atingeti sectiunea

14/33R0
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corespunzatoare de pe manerul usii pentru ca
aceasta sd se deschida automat.

11. Avertizare/Eroare Temperatura ridicata
Acest indicator ilumineaza in timpul unei pene de
curent, unor probleme de temperaturd ridicatd sau
unor avertismente de eroare. In timpul penelor de
curent indelungate, temperatura cea mai ridicata

la care ajunge compartimentul congelatorului va
lumina intermitent pe afisajul digital. Dupa verificarea
alimentelor situate in compartimentul congelator,
apasati butonul temperatura ridicatd pentru a anula
avertizarea.

12. *Racitor sticle

Apasati acest buton pentru a activa sau a dezactiva
modul rdcire sticle.

Cand functia este anulatd, indicatorul se aprinde
100%. Dacé functia este anulatd, indicatorul se
aprinde 50%.

13. *Avertizare/buton inlocuire filtru
Aceastd pictograma se aprinde atunci cand trebuie
resetat filtrul.

Cand este apasat butonul, filtrul este resetat, iar
pictograma de resetare se stinge.

14. Buton meniu

Folositi acest buton pentru a trece afisajul in modul
repaus sau pentru a anula modul repaus. Daca nu
apasati niciun buton sau nu deschideti usa in 30 de
secunde, acesta comuta automat la modul repaus.

15. Indicator/buton Pornire/Oprire produs
Pentru a porni/opri produsul, apasati si mentineti
apasat butonul Pornire/Oprire timp de 3 secunde.
Dupa ce produsul s-a oprit, numai indicatorul
Pornire/Oprire se va aprinde 100%,; toate celelalte
indicatoare se vor stinge. Pentru a porni produsul,
apasati si mentineti apdsat acelasi buton timp de 3
secunde. Congelatorul va deveni activ, iar indicatorul
pornire/oprire se va aprinde 50%.

16. *Indicator/buton Icematic

Apésati acest buton pentru a activa/dezactiva
Icematic. Daca indicatorul este aprins 100%, aceasta
inseamna c& Icematic functioneaza. Dacd indicatorul
este aprins 50%, aceasta inseamna cd Icematic este
oprit.

O Debitul de apa din rezervorul de apa
se va opri atunci cand aceasta functie
nu este selectatd. Totusi, gheata racita
anterior poate fi luatd din aparatul
Icematic.

17. *Modul Sabbath

Apdsati acest buton pentru a activa/dezactiva modul
Sabbath. Cand functia este activatd, indicatorul se
aprinde 100%. Cand functia este anulatd, indicatorul
se aprinde 50%.

18. Indicator/buton mod Vacanta

Apésati acest buton pentru a activa modul Vacanta.
Indicatorul mod de Vacanta se aprinde 100%.
Cand este activat modul Vacanta, semnul - -”
este afisat pe indicatorul Valoare Temperaturd, iar
in compartimentul frigider nu se efectueaza nicio
operatiune de récire activa. Cand aceasta functie
este activatd, nu este potrivit s& mentineti alimente
in compartimentul frigiderului. Alte compartimente
vor continua sa fie rdcite conform temperaturilor
setate.

Pentru anularea acestei functii, apasati din nou
butonul functieiVacanta. Cand functia este
anulatd, indicatorul se aprinde 50%.

19. Indicator Blocare taste

Apasati si mentineti butoanele Racire rapida si
Vacanta simultan, timp de 3 secunde. Atunci cand
apasati butonul, incepe o numaratoare inversa

pe afisajul valorii temperaturii. Atunci cand este
activata blocarea tastelor, indicatorul blocare taste
se aprinde 100% si este activat modul blocare taste.
In momentul cand modul Blocarea tastelor este
activ, tastele nu vor functiona. Apasati si mentineti
butoanele Racire rapida si Vacanta simultan, timp
de 3 secunde. Atunci cand apasati butonul, incepe o
numératoare inversa pe afisajul valorii temperaturii.
Atunci cand este activatd Blocarea tastelor,
indicatorul Blocare taste se aprinde 50% si este
activat modul Blocare taste.

Activati aceasta functie daca doriti sa evitati
modificarea setarii temperaturii frigiderului.

Frigider / Manual de utilizare
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20.Indicatorul functiei Congelare rapida
Atunci cand functia Congelare rapidd este activata,
indicatorul se aprinde 100%. Cand functia a fost
anulatd, produsul revine la setdrile normale si
indicatorul se aprinde 50%.

Buton functie Congelare rapida

Este utilizat pentru a activa sau a dezactiva butonul
pentru congelare rapida.

Apdsati acest buton pentru a activa sau a dezactiva
functia de congelare rapidd. Atunci cand activati
aceastd functie, compartimentul congelator va fi
racit la o temperaturd mai mica decat valoarea
setata.

G Utilizati functia de congelare rapida
atunci cand doriti s congelati rapid
alimentele introduse in compartimentul
congelator. Daca doriti sa congelati
cantitdti mari de alimente proaspete,
activali aceastd functie inainte de
introducerea alimentelor in frigider.

O Dacé nu o anulati, functia Racire rapida
se va anula automat dupd 24 ore sau
in momentul in care compartimentul
frigiderului ajunge la temperatura
dorita.

Aceastd functie nu este reactivatd la
reluarea alimentérii cu energie electrica
dupa o pand de curent.

21. Selectare cabina

Apésati butonul de selectare cabina pentru a vedea
si a modifica valoarea de temperaturd a frigiderului
sau a congelatorului de pe indicatorul valorii de
Temperaturd.

22. Indicator compartiment frigider

Cand acest indicator este activ, temperatura
compartimentului frigider este afisatd pe indicatorul
valorii temperaturii.

23. Indicator compartiment congelator
Cand acest indicator este activ, temperatura
compartimentului congelator este afisata pe
indicatorul valorii temperaturii.

24, *Indicator compartiment Joker

Cand acest indicator este activ, temperatura
compartimentului congelator Joker este afisata pe
indicatorul valorii temperaturii.

16/33 R0
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5.2. Panou indicator
Panourile indicatoare pot varia in functie de modelul produsului.
Functiile audio—vizuale de pe panoul indicator va ajuté s& utilizati produsul.

Este posibil sa nu se aplice tuturor modelelor.

*Optional: Imaginile din acest manual de utilizare au rol informativ si este posibil s& nu se
potriveascd exact cu produsul. In cazul in care componentele relevante nu sunt disponibile in produsul
pe care I-ati achizitionat, figura se aplica altor modele.
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1. Cursor - Setarea temperaturii/Indicator valoare 11. Indicator/buton Pornire/Oprire produs
temperatura 12. *Indicator/buton Icematic
2. Selectarea unitdtii de mésurd a temperaturii (°C)  13. *Mod Sabbath
indicator Celsius 14. Indicator/buton mod Vacanta
3. Selectarea unitdtii de masurd a temperaturii (°F) 15, Indicator Blocare taste
indicator Fahrenheit 16. Indicator/buton functie Congelare rapida
4. Setarea temperaturii/Scéderea temperaturii 17. Indicator compartiment frigider
5. Indicator/buton functie Récire Rapidd 18. Indicator compartiment congelator
6. *Wireless 19. *Indicator compartiment Joker
7. “Indicator/buton Joker congelator
8. Avertizare/Eroare Temperatura ridicatd
9. *Avertizare/buton Inlocuire filtru

10. Buton meniu

1. Cursor - Setarea temperaturii/Indicator
valoare temperatura

Aratd valoarea temperaturii pentru compartimentul
selectat. In plus, puteti glisa cu degetul in sus sau in
jos, pentru @ mari sau micsora temperatura.

2. Selectarea unitatii de masura a temperaturii
(°C)

Indicator Celsius

Cand acest buton este apasat, valoarea temperaturii
va fi activata ca grade Celsius.

Acesta este indicatorul Celsius. Cand este activat
indicatorul Celsius, valorile de temperaturd setate
sunt indicate in grade Celsius, iar pictograma
corespunzatoare se aprinde complet;

pictograma Fahrenheit se aprinde 50%.

3. Selectarea unitatii de masura a temperaturii
(°F)

Indicator Fahrenheit

Cand acest buton este apasat, valoarea temperaturii
va fi activata ca grade Fahrenheit.

Acesta este indicatorul Fahrenheit. Cand este activat
indicatorul Fahrenheit, valorile de temperaturd setate
sunt indicate in grade Fahrenheit, iar pictograma
corespunzatoare se aprinde complet;

pictograma Celsius se aprinde 50%.

4, Setarea temperaturii/Scaderea temperaturii
Cand este apdsat, scade temperatura
compartimentului selectat.

5. Indicator functie Racire rapida

Cand functia Récire rapidd a fost activatd, indicatorul
se va aprinde complet. Cand functia a fost anulata,
produsul revine la setarile normale si indicatorul se
aprinde 50%.

Indicator functie Récire rapida
Este utilizat pentru a activa sau a dezactiva functia
de racire rapida.

O Utilizati functia de rdcire rapida
atunci cand doriti sa rdciti rapid
alimentele introduse in compartimentul
frigiderului. Dacd doriti sd raciti
cantitdti mari de alimente proaspete,
activali aceastd functie inainte de
introducerea alimentelor in frigider.

[i] Dacé nu o anulati, functia de récire
rapida se va anula automat dupa
1 ore sau in momentul in care
compartimentul frigiderului ajunge la
temperatura dorita.

O Dacé apdsati butonul de rdcire rapida
in mod repetat la intervale scurte,
se va activa protectia circuitului
electronic, iar compresorul nu va porni
imediat.

O Aceastd functie nu este reactivatd
la reluarea alimentdrii cu energie
electricd dupa o pana de curent.

6. Wireless

Cand este apasat acest buton, produsul este
introdus Tn reteaua locuintei pentru prima oard. Cand
aceastd functie a fost activata,
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indicatorul se va aprinde 100%, iar dacd functia a
fost anulatd, indicatorul se va aprinde 50%.

7a. *Indicator/buton Joker congelator
Odatd apasat acest buton, compartimentul joker

va functiona ca un congelator, iar indicatorul se va
aprinde 100%. Indicatorul Joker al frigiderului se va
aprinde 50%.

7h. *Indicator/buton Joker frigider

Odatd apdsat acest buton, compartimentul joker va
functiona ca un frigider, iar indicatorul se va aprinde
100%. Indicatorul joker al congelatorului se va
aprinde 50%.

8. Avertizare/Eroare Temperatura ridicata
Acest indicator lumineaza n timpul unei pene de
curent, unor probleme de temperaturd ridicatd sau
unor avertismente de eroare. In timpul penelor de
curent indelungate, temperatura cea mai ridicata la
care ajunge compartimentul congelator va lumina
intermitent pe afisajul digital. Dupa verificarea
alimentelor situate in compartimentul congelator,
apasati butonul temperatura ridicatd pentru a anula
avertizarea.

9. *Avertizare/buton inlocuire filtru
Aceastd pictograma se aprinde atunci cand trebuie
resetat filtrul.

Cand este apasat butonul, filtrul este resetat, iar
pictograma de resetare se stinge.

10. Buton meniu

Folositi acest buton pentru a trece afisajul in modul
repaus sau pentru a anula modul repaus. Daca nu
apasati niciun buton sau nu deschideti usa in 30 de
secunde, acesta comuta automat la modul repaus.

11. Indicator/buton Pornire/Qprire produs
Pentru a porni/opri produsul, apasati si mentineti
apdsat butonul Pornire/Oprire timp de 3 secunde.
Dupa ce produsul s-a oprit, numai indicatorul
Pornire/Oprire se va aprinde 100%; toate celelalte
indicatoare se vor stinge. Pentru a porni produsul,
apdsati si mentineti apdsat acelasi buton timp de 3
secunde. Congelatorul va deveni activ, iar indicatorul
pornire/oprire se va aprinde 50%.

12. *Indicator/buton Icematic

Apésati acest buton pentru a activa/dezactiva
Icematic. Daca indicatorul este aprins 100%,
aceasta inseamnd ca Icematic functioneazd. Daca
indicatorul este aprins 50%, aceasta inseamna cd
Icematic este oprit.

O Debitul de apa din rezervorul de apa
se va opri atunci cand aceasta functie
nu este selectatd. Totusi, gheata racita
anterior poate fi luatd din aparatul
Icematic.

13. *Modul Sabbath

Apésati acest buton pentru a activa/dezactiva modul
Sabbath. Cand functia este activatd, indicatorul se
aprinde 100%. Cand functia este anulatd, indicatorul
se aprinde 50%.

14. Indicator/buton mod Vacanta

Apdsati acest buton pentru a activa modul Vacanta.
Indicatorul mod de Vacanta se aprinde 100%.
Cand este activat modul Vacantd, semnul ,,- -”
este afisat pe indicatorul Valoare Temperaturd, iar
in compartimentul frigider nu se efectueaza nicio
operatiune de racire activd. Cand aceasta functie
este activatd, nu este potrivit sd mentineti alimente
in compartimentul frigider. Alte compartimente vor
continua s fie racite conform temperaturilor setate.
Pentru anularea acestei functii, apasati din nou
butonul functieiVacanta. Cand functia este
anulatd, indicatorul se aprinde 50%.

15. Indicator Blocare taste

Apasati si mentineti apasat butoanele Racire
rapida si Vacanta simultan, timp de 3 secunde.
Atunci cand apdsati butonul, incepe 0 numaratoare
inversa pe afisajul valorii temperaturii. Atunci cand
este activata blocarea tastelor, indicatorul blocare
taste se aprinde 100% si este activat modul
blocare taste. In momentul cAnd modul Blocarea
tastelor este activ, tastele nu vor functiona. Apasati
si mentineti apasat butoanele Récire rapida si
Vacantd simultan, timp de 3 secunde. Atunci cand
apdsati butonul, Incepe 0 numaratoare inversa pe
afisajul valorii temperaturii. Atunci cand este activatd
Blocarea tastelor, indicatorul Blocare taste se
aprinde 50% si este activat modul Blocare taste.

Activati aceasta functie daca doriti sa evitati
modificarea setdrii temperaturii frigiderului.

Frigider / Manual de utilizare

19/33 RO



Utilizarea produsului

16.Indicatorul functiei congelare rapida
Atunci cand functia Congelare rapidd este activatd,
indicatorul se aprinde 100%. Cand functia a fost
anulatd, produsul revine la setdrile normale si
indicatorul se aprinde 50%.

Buton functie Congelare rapida

Este utilizat pentru a activa sau a dezactiva butonul
pentru congelare rapida.

Apasati acest buton pentru a activa sau a dezactiva
functia de congelare rapidd. Atunci cand activati
aceasta functie, compartimentul congelator va fi rdcit
la 0 temperaturd mai mica decat valoarea setata.

O Utilizati functia de congelare rapida
atunci cand doriti sd congelati rapid
alimentele introduse Tn compartimentul
congelator. Daca doriti s& congelati
cantitdti mari de alimente proaspete,
activati aceasta functie nainte de
introducerea alimentelor in frigider.

O Dacé nu o anulatj, functia Racire rapida
se va anula automat dupd 24 ore sau
n momentul Tn care compartimentul
frigider ajunge la temperatura dorita.

Aceastd functie nu este reactivatd la
reluarea alimentdrii cu energie electricd
dupd o pand de curent.

17. Indicator compartiment frigider

Cand acest indicator este activ, temperatura
compartimentului frigider este afisatd pe indicatorul
valorii temperaturii.

18. Indicator compartiment congelator
Cand acest indicator este activ, temperatura
compartimentului congelator este afisata pe
indicatorul valorii temperaturii.

19.*Indicator compartiment Joker

Cand acest indicator este activ, temperatura
compartimentului congelator Joker este afisata pe
indicatorul valorii temperaturii.
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5.3. Aparat de gheata

(Aceasta caracteristica este optionald)

Aparatul de gheata va permite sa obtineti cu usurinta
gheatd de la produsul dumneavoastra.

Utilizarea aparatului de gheatd

1 .Tndepértati rezervorul de apa din compartimentul
frigiderului.

2. Umpleti cu apd rezervorul.

3. Puneti la loc rezervorului de apa. Primele cuburi de gheata
vor fi pregétite in aproximativ patru ore in sertarul aparatului
de gheata situat in compartimentul congelatorului.

O Dacd rezervorul de apa este umplut
complet, veti putea obtine aproximativ
60-70 de cuburi de gheata.

i) Apa din rezervor trebuie refinnoita la
fiecare 2-3 saptamani.

=

5.4. Icematic

(Aceasta caracteristica este optionald)

Icematic va permite sa obtineti cu usurintd gheata de
la produsul dumneavoastra.

Utilizarea aparatului Icematic

1. Scoateti aparatul lcematic, trdgandu-I cu atentie.
2. Umpleti aparatul Icematic cu apa.

3. Puneti aparatul Icematic la loc. Dupd aproximativ
doud ore, gheata va fi pregdtita.

4. Pentru a obtine gheatd, rotiti butoanele de pe
rezervoarele de gheatd in sens orar cu 90" de grade.
Cuburile de gheatd din rezervoare vor cadea in
recipientul pentru gheatd de dedesubt.

5. Puteti scoate recipientul pentru a servi cuburile de
gheata.

@ Nu demontati aparatul lcematic din
suportul sdu pentru a obtine gheata.

O Daca doriti, puteti pastra cuburile de
gheata in recipient. Recipientul pentru
depozitarea ghetii este destinat doar
pastrarii cuburilor de gheata. Nu
turnati apd in acesta. In caz contrar,
acesta se va rupe.

5.5. Recipient pentru gheata

(Aceasta caracteristica este optionala)
Icematic va permite sa obtineti cu usurintd gheata
de la produsul dumneavoastra.

Utilizarea recipientului pentru gheata

1. Scoateti recipientul pentru gheata din
compartimentul congelatorului.

2. Umpleti recipientul pentru gheata cu apa.

3. Plasati recipientul pentru gheatd in
compartimentul congelatorului. Dup@ aproximativ
doud ore, gheata va fi pregatita.

4. Scoateti recipientul pentru gheata din
compartimentul congelatorului si indoiti-I peste
farfuria de serviciu. Cuburile de gheatd vor cadea
usor in farfuria de servire.
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5.6. Blue Light/HarvestFresh

*Este posibil sa nu fie disponibil pentru toate
modelele

Pentru Blue Light,

Fructele si legumele pdstrate in compartimentele
pentru legume si iluminate cu lumind albastra si
continud fotosinteza prin efectul frecventei luminii
albastre si, astfel, isi pastreaza continutul de
vitamine.

Pentru HarvestFresh,

Fructele si legumele péstrate in compartimentele
pentru legume si iluminate prin tehnologia
HarvestFresh Tsi pastreaza vitaminele pentru o
perioadd mai lungd datorita luminilor albastra,
verde, rosie si a ciclurilor de lumin-intuneric care
simuleaza un ciclu de zi.

Daca deschideti usa frigiderului in timpul perioadei
de intuneric a tehnologiei HarvestFresh, frigiderul
va detecta automat acest lucru si va permite luminii
albastre-verzi sau a celei rogii sa ilumineze mai
bine compartimentul pentru confortul dvs. Dupa ce
ati inchis usa frigiderului, perioada de intuneric va
continua, reprezentand timpul de noapte intr-un
ciclu de zi.

5.7. Modulul pentru dezodorizare

(FreshGuard)

(Aceasta caracteristica este optionald)
Modulul pentru dezodorizare elimind mirosurile
nepldcute din congelator cu putin timp inainte sa
intre in suprafetele produsului. Datoritd acestui
modul amplasat pe peretele de deasupra al
compartimentului pentru alimente proaspete, aerul
trece in mod activ pe deasupra filtrului de mirosuri,
in timp ce moleculele mirosurilor nepldcute se
descompun, iar aerul eliminat dupa ce a fost
curatat reintrd in compartimentul pentru alimente
proaspete. In acest mod, mirosurile nedorite care
pot sd apard pe parcursul depozitdrii alimentelor in
congelator sunt eliminate inainte de a patrunde in
suprafete.

Acest lucru este realizat datorita ventilatorului, LED-
ului si filtrului de miros integrate in modul. Modulul
pentru dezodorizare se va activa automat periodic.

Sunetul care se va auzi de la ventilator in timpul
functionarii periodice este normal. Dacd deschideti
usa compartimentului pentru alimente proaspete in
timp ce modulul este activ, ventilatorul se va opri
temporar si va continua sa functioneze dupa ce usa
a fost inchisd. In cazul unei pene de curent, modulul
pentru dezodorizare va incepe sé functioneze dupa
reluarea alimentarii.

Info: Pentru a preveni mirosurile emise in urma
amestecarii diverselor alimente, va recomandam

sd depozitati alimentele aromate precum bréanza,
maslinele si alimentele delicate in ambalajele lor
inchise. Pentru siguranta altor alimente depozitate
si pentru prevenirea mirosurilor, va recomandam s
scoateti cat mai repede din congelator alimentele
care au expirat.

5.8. lonizator

(Aceasta caracteristica este optionala)
Sistemul de ionizare din conducta de aer a
compartimentului de récire serveste la ionizarea
aerului. Emisiile de ioni negativi vor elimina
bacteriile si alte molecule ce cauzeaza mirosurile
din aer.
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5.9. Compartiment racitor

(Aceasta caracteristica este optionala)
Utilizati acest compartiment pentru a depozita
alimentele delicate care au nevoie de temperatura
scazutd sau produse din carne care vor fi consumate
intr-o perioadd mai scurtd. Nu pastrati legumele si
fructele in acest compartiment.

Puteti mdri volumul produsului prin demontarea
oricaruia dintre compartimentele pentru racire.
Pentru scoaterea acestora, trageti in fata
compartimentul pand se opreste, apoi ridicati-| si
trageti-l spre dumneavoastra.

5.10. Compartiment pentru legume
Compartimentul pentru legume al frigiderului

este conceput special pentru a pastra legumele
proaspete, mentinandu-le umiditatea. In acest scop,
circulatia aerului rece este intensificata in jurul
compartimentului de legume. Depozitati fructele si
legumele in acest compartiment. Pentru ca legumele
cu frunze sa se pastreze mai mult timp, nu le puneti
langa fructe.

5.11. Sectiune mijlocie mobila

Sectiunea mijlocie mobild este proiectatd sa prevind
iesirea aerului rece din frigider.

1-Cand garniturile usii apasa pe suprafata sectiunii
mobile mijlocii, are loc o sigilare, in timp ce usile
compartimentului frigiderului sunt inchise.

2-Alt motiv pentru care congelatorul dumneavoastra
este dotat cu 0 sectiune mobild mijlocie este faptul
cd aceasta creste volumul net al compartimentului
frigider. Sectiunile mijlocii standard ocupd un anumit
spatiu neutilizabil in congelator.

3-Sectiunea mijlocie mobild este inchisé cand usa din
stanga compartimentului frigider este inchisa.
4-Aceasta nu trebuie deschisa manual. Ea se misca
sub influenta ghidarii portiunii de plastic a corpului, in
timp ce usa este inchisd.

5.12. Utilizarea dozatorului de apa
(Aceasta caracteristica este optionala)

G) Este normal ca primele cateva pahare
de apa din dozator sa fie calde.
O Daca dozatorul de apa nu este utilizat

0 perioada lungd de timp, aruncati
primele cateva pahare de apd, pentru
a obtine apd proaspdtd.

1. Apdsati cu paharul maneta dozatorului de
apa. Daca utilizati o ceascd de plastic moale,
impingerea manetei cu mana va fi mai usoara.
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2. Dupd umplerea cestii pana la nivelul dorit, 0
eliberati maneta.

Utilizati doar apa potabild curata.

G) Rezervorul de apd are o capacitate
y N de 3 litri; nu 1l alimentati in exces.

O Retineti insa ca debitul apei variazd
in functie de gradul de apésare a
manetei. Pe mésura ce paharul /
ceasca se umple, reduceti treptat
apasarea manetei, pentru a evita
varsarea apei. Dacd apasati usor
bratul, apa va picura; acest lucru este
normal si nu reprezintd o defectiune.

T

5.13. Alimentarea rezervorului
dozatorului de apa

Recipientul de umplere a rezervorului de apd este
situat in interiorul raftului de usa.

1. Deschideti capacul rezervorului.

2. Umpleti rezervorul cu apé potabild proaspata.
3. Inchideti capacul.

G Nu alimentati rezervorul pentru apa
cu alte lichide cum ar fi sucuri de
fructe, bauturi carbogazoase sau
alcoolice inadecvate pentru dozatorul
de apa. In cazul folosirii unor astfel de
lichide, dozatorul de apa se va defecta
definitiv. Garantia nu acoperd astfel de
cazuri. Este posibil ca unele substante
si aditivi din aceste bauturi/lichide s&
deterioreze rezervorul de apa.
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5.14. Curatarea rezervorului de apa

1. Scoateti recipientul de umplere a rezervorului de
apa din interiorul raftului de us&.

2. Scoateti raftul de usd tinand din ambele parti.

3. Prindeti rezervorul de apd din ambele parti si
scoateti-l inclinat la 45°.

4. Scoateti capacul rezervorului de apd si curatati
rezervorul.

Componentele rezervorului de apa
si ale dozatorului de apd nu trebuie
spalate In masina de spalat vase.

)

5.15. Tava de scurgere

Apa care picurd in timpul utilizarii dozatorului de apa
se acumuleaza in tava inferioard.

Tndepartati filtrul din plastic asa cum este indicat in
figura.

Indepértati apa care s-a acumulat cu o bucaté de
material textil curat si uscat.
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5.16. Everfresh (Compartiment pentru
legume cu umiditate controlata)

(Aceasta caracteristica este optionala)
Multumitd compartimentului pentru legume cu
umiditate controlatd, fructele si legumele pot fi
pdstrate intr-un mediu cu conditii ideale de umiditate
0 perioadd mai lungd de timp. Puteti controla
umiditatea din interiorul congelatorului datorita
sistemului de setare a umiditatii cu 3 optiuni,

situat pe partea frontald a compartimentului pentru
legume. Este recomandat sd selectati optiunea
legume daca depozitati doar legume, optiunea fructe
dacd depozitati doar fructe si optiunea mixt atunci
cand depozitati atat fructe, cat si legume.

Pentru a beneficia de sistemul pentru controlul
umiditatii si pentru a prelungi durata de depozitare
a alimentelor, va recomanddm sa nu depozitati
fructele si legumele Tn pungi din plastic. Daca
legumele sunt Idsate in pungile lor, aceasta va cauza
descompunerea lor intr-o perioada scurtad de timp.
Se recomandd mai ales sd nu depozitati castravetii
si broccoli in pungi de plastic. In cazul in care nu se
doreste contactul cu alte legume din considerente
de igiend, utilizati un ambalaj perforat din hartie sau
alte materiale similare in locul pungii din plastic.

La asezarea legumelor, trebuie sd se tind cont de
greutatea specifica a acestora. Legumele grele si
dure trebuie sd fie asezate in partea inferioard a
compartimentului pentru legume, iar legumele moi
si usoare trebuie asezate deasupra.

Nu amplasati impreund pere, caise, persici, etc.

si mere sau alimente ce contin un nivel ridicat de
emitere a etilenei In acelasi compartiment pentru
legume cu alte legume si fructe. Etilena care este
emisa de fructe poate cauza coacerea mai rapidd a
celorlalte fructe si descompunerea acestora intr-o
perioada mai scurta.

26/33R0

Frigider / Manual de utilizare



Utilizarea produsului

5.17. Gongelarea alimentelor proaspete

Pentru a mentine calitatea alimentelor, acestea
vor fi congelate cat mai rapid posibil atunci cand
sunt asezate in compartimentul congelator;
utilizati caracteristica de congelare rapida din
acest motiv.

Etichetati fiecare ambalaj de alimente, prin
addugarea datei inainte de congelare. In acest
mod, puteti distinge prospetimea fiecarui pachet
de alimente atunci cand deschideti congelatorul
de fiecare data. Depozitati alimentele congelate
in partea din fatd a compartimentului, pentru a va

e Puteti depozita alimente pentru o perioadd mai asigura ca acestea sunt utilizate mai intai.

mare de timp in compartimentul de congelare ® Alimentele congelate trebuie folosite imediat
atunci cand le congelati in timp ce sunt dupd decongelare; se interzice recongelarea
proaspete. acestora.

® |mpachetati alimentele pentru a fi congelate i ® Nu congelati simultan cantitati mari de alimente.
inchideti ambalajul pentru a nu permite aerului
sa intre.

e Asigurati-va ca ati impachetat alimentele inainte
de introducerea acestora in congelator. Utilizati
compartimentele pentru congelator, folii si hartii
mpotriva umezelii, pungi din plastic sau alte
materiale de ambalare in locul hartiei traditionale

de ambalaj.
Setarea Setarea
compartimentului | compartimentului Observatii
congelatorului frigiderului
-18°C 4°C Aceasta este setarea normald recomandata.
o o Aceste setari sunt recomandate cand temperatura ambientald
20, -22 sau -24°C 4°C depaseste 30°C.
- o Folositi pentru congelarea rapida a alimentelor. Produsul va reveni
Congelare rapidd 4°C la setarea anterioara atunci cand procesul este finalizat.
Utilizati aceste setdri cand considerati ca temperatura din
@e . o compartimentul frigiderului nu este suficient de scazutd din cauza
VD Bl el P Ze temperaturii ambientale ridicate sau din cauza frecventei ridicate
de deschidere a usii.
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5.18. Recomandari de pastrare

a alimentelor congelate

Compartimentul va fi setat la -18°C sau mai putin.
Introduceti pachetele in congelator cat mai
rapid dupa cumparare, fard a le permite sa se
dezghete.

2. Verificati dacé datele de ,Expirare pand la” si
,Utilizati panad la” de pe ambalaje sunt depdsite
sau nu inainte ca acestea sa fie congelate.

3. Asigurati-vd ca ambalajul alimentelor nu este
deteriorat.

5.19. Informatii despre

congelarea pe termen lung

Conform standardelor IEC 62552, produsul

va congela cel putin 4,5 kg de alimente la 0
temperatura ambientald de 25°C la -18°C sau la

o0 temperatura mai scazuta in 24 de ore, pentru
fiecare 100 de litri din volumul congelatorului.
Pastrarea pe termen lung a alimentelor este posibila
numai la temperatura de -18°C sau mai mica.
Prospetimea alimentelor poate fi mentinutd mai
multe luni (la temperatura de -18°C sau mai micd).
Alimentele care urmeaza sa fie congelate nu trebuie
sd atingd alimentele deja congelate, pentru a nu
provoca decongelarea partiald a acestora.

Fierbeti legumele si scurgeti apa acestora, pentru a
depozita legumele pentru un timp mai indelungat in
stare congelatd. Dupd scurgerea apei, introduceti-
le in ambalaje etanse si amplasati-le in interiorul
congelatorului. Alimentele precum banane, rosii,
salatd, telind, oud fierte, cartofi nu sunt recomandate
pentru congelare. Atunci cand aceste alimente sunt
congelate, doar valoarea nutritiva si gustul acestora
vor fi afectate in mod negativ. Acestea nu se vor
altera si nu vor prezenta niciun risc pentru sandtatea
persoanelor.

5.20. Introducerea alimentelor

Compartiment
pentru legume

Legume si fructe

Compartimentul | pentru mic dejun, produse
de zona din carne care vor fi
proaspata consumate ntr-o perioada

Alimentele delicate (alimente

Rafturi Diverse alimente, precum
compartiment carne, peste, inghetatd,
congelator legume etc.

. Alimentele din tigdi, farfurii
Rafturi L2
compartinent | 4 ecens
frigider ‘

inchise).

Rafturi de usa din
compartimentul
frigiderului

Alimente mici si impachetate
sau bauturi

scurtd)

5.21. Avertisment de usa deschisa

(Aceasta caracteristica este optionald)

Daca usa produsului raméane deschisd mai mult de
1 minut, va fi emis un semnal sonor de avertizare.
Acest avertisment se va opri daca usa este inchisa
sau daca este apasat oricare dintre butoanele de pe
afisaj (dacd existd).

5.22. Lampa de iluminare

Lampile LED sunt utilizate ca lampi de iluminare.

In cazul oricarei probleme cu acest tip de lumina,
contactati un service autorizat.

Lampile de iluminare utilizate la acest produs nu
au fost concepute pentru iluminatul casnic si nu
servesc acestui scop. Scopul ldmpilor de iluminare
din frigiderul si/sau congelatorul dumneavoastra
este de a vd permite sa introduceti alimentele
comod si in siguranta.
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Daca produsul este curdtat periodic, durata de viatd a
acestuia va creste iar problemele intalnite frecvent se
vor reduce.

A

AVERTISMENT: Opriti produsul
inainte de curatare.

AVERTISMENT: Se recomanda sa

curatati condensatorul o datd la sase
luni, utilizand manusi. Nu trebuie sa

utilizati aspiratoare.

A

® Nu curdtati niciodata aparatul cu benzina, benzen
sau substante similare.

e Nu utilizati niciodatd pentru curdtare instrumente
ascutite sau abrazive, sapun, substante de curatare
de uz casnic, detergenti sau ceara de lustruire.

® Dizolvati o lingurita de carbonat in jumatate de litru
de apd. Inmuiati o bucatd de material textil in solutie
§i stoarceti-1 bine. Stergeti interiorul frigiderului cu
acest material textil si uscati-I temeinic.

® Asigurati-va ca nu intrd apa in carcasa lampii sau
alte componente electrice.

® Daca nu utilizati frigiderul o perioadd lungd de timp,
deconectati-l, scoateti toate alimentele din interior,
curdtati-1 si lasati usa intredeschisa.

o \Verificati regulat dacd garniturile de etansare ale usii
sunt curate. Daca nu sunt, curatati-le.

® | uati toate articolele din interiorul produsului pentru
a scoate usa si rafturile.

e Scoteti rafturile din usa prin tragerea lor in sus.
Glisati rafturile in jos pentru a le reinstala dupa
curatare.

® Nu utilizati niciodata substante de curdtare sau apa
cu clor pentru curdtarea suprafetelor exterioare sau
a componentelor cromate ale produsului. Clorul
provoaca abraziune pe astfel de suprafete metalice.

® Pentru produsele care nu sunt nefrigerabile, pe
interiorul peretelui din spate al compartimentului
frigiderului, se pot forma picaturi de apa si un strat
de gheatd de cca 1 cm. Nu il curdtati, nu aplicati
niciodatd ulei sau agenti similari acestuia.

® Folositi doar lavete din microfibrd, usor umezite,
pentru a curata suprafata exterioara a produsului.
Buretii si alte tipuri de lavete pot zgéria suprafata
produsului.

6.1. Evitarea mirosurilor neplacute

La producerea frigiderelor noastre nu sunt utilizate

materiale ce pot cauza mirosuri neplacute. Cu toate

acestea, se pot emana mirosuri dacé alimentele sunt

depozitate inadecvat sau daca suprafata interioard a

produsului nu este curdtatd asa cum este necesar.

Pentru a evita aceastd problemd, tineti cont de

urmdtoarele:

e Este important ca frigiderul sa fie mentinut curat.
Reziduurile de alimente, petele etc. pot genera
mirosuri. Din acest motiv, curatati frigiderul cu
carbonatat dizolvat in apd la fiecare 15 zile. Nu
utilizati niciodata detergenti sau sapun.

e Pastrati alimentele in vase inchise.
Microorganismele emanate din vasele far capac
pot provoca mirosuri neplacute.

® Nu pastrati niciodatd alimente expirate sau stricate
in frigider.

6.2. Protejarea suprafetelor din plastic

Nu introduceti niciodata in frigider uleiuri sau alimente
gatite Tn ulei in recipiente fard capac, deoarece acestea
vor deteriora suprafetele din plastic ale frigiderului. Dacd
uleiul se imprastie pe suprafetele din plastic, curatati si
clatiti imediat portiunile respective de suprafaté cu apa
calda.

6.3. Curatarea suprafetei interioare

Pentru a curdta suprafetele interioare si toate
componentele mobile, spalati-le cu o solutie slabd de
sapun, apd si carbonat. CIatiti si uscati temeinic. Nu
permiteti apei sa ia contact cu mijloacele de iluminat si
cu panoul de comanda.

ATENTIE:

Nu utilizati otet, spirt medicinal sau
alti agenti de curatare pe baza de
alcool pe niciuna dintre suprafetele
interioare.

A

6.4. Suprafete exterioare din otel inoxidabil
Utilizati un agent de curdtare neabraziv pentru otel
inoxidabil si aplicati-l cu un material textil moale, care nu
lasa scame. Pentru lustruire, stergeti suprafata delicat
cu 0 bucata de material umed din microfibra si uscati cu
0 bucata de piele absorbantd. Urmati intotdeauna fibra
suprafetei din otel inoxidabil.
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6.5. Produse de curatare

pentru usi din sticla

Scoateti folia de protectie de pe sticla.

Pe suprafata sticlei este aplicat un strat de protectie.
Acest strat de protectie minimizeazd formarea petelor

si asigurd curatarea usoard a petelor si murdériei.

Sticla neprotejatd cu un astfel de strat poate fi expusa
aderdrii permanente a compusilor organici i anorganici,
a poluantilor din aer sau apd, precum depunerile de
calcar, sarurile minerale, hidrocarburile nearse, oxizii
metalici si siliconi, care duc in scurt timp la formarea de
pete si producerea de daune materiale. In ciuda spalarii
regulate, sticla devine foarte dificil de mentinut curata,
desi nu imposibil. Prin urmare, transparenta si aspectul
placut al sticlei se reduc. Compusii si metodele de
curdtare dure si abrazive intensifica si mai mult aceste
defecte si accelereaza procesul de deteriorare.

Pentru procedurile de curatare de rutind trebuie utilizate
produse de curdtare ne-alcaline, neabrazive si pe bazad
de apa.

Pentru ca stratul de protectie sa aiba o durata de viatd
lungd, nu trebuie utilizate n procesele de curatare
substante alcaline sau abrazive.

Aceste obiecte din sticla au fost supuse unui proces de
cdlire pentru a le creste rezistenta la impact si spargere.
Ca masura suplimentard de sigurantd, pe suprafata din
spate a geamurilor se afla o folie de siguranta, care
asigura faptul ¢ nu vor afecta mediul inconjurdtor in caz
de spargere.

Daca frigiderul dvs. are un compartiment
multifunctional, inainte de a comuta compartimentul
multifunctional de la alimente proaspete la congelator,
suprafetele interioare trebuie curatate pentru a evita
acumularea de gheatd.
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Tnainte de a apela la service, cititi aceasti lista. in
acest fel, economisiti timp si bani. Aceasta lista contine
probleme intalnite frecvent, care nu sunt cauzate de
defecte de fabricatie sau de utilizarea materialelor. Este
posibil ca produsul dvs. sa nu aiba unele caracteristici
descrise aici.

Frigiderul nu functioneaza.

® Este posibil sa nu fie conectat corect. >>>
Conectati produsul in mod corespunzator.

® Este posibil ca siguranta prizei la care este
conectat frigiderul sau siguranta principald sa fie
arse. >>> Verificati siguranta.

Condens pe peretele lateral al compartimentului
frigiderului (MULTI ZONE, COOL CONTROL si
FLEXI ZONE).

® Este posibil ca usa s fi fost deschisd/inchisa
frecvent. >>> Nu deschideti/inchideti usa
frigiderului frecvent.

® Este posibil ca mediul sa fie prea umed. >>> Nu
instalati frigiderul in locuri cu umiditate ridicatd.

® Este posibil ca alimente cu continut lichid sa fi
fost puse in frigider in vase fard capac. >>> Nu
puneti alimente cu continut lichid in frigider, in
vase neetansate.

® Este posibil ca usa frigiderului sa fi ramas
intredeschisa. >>> Nu tineti usa frigiderului
deschisa o perioadd lungd de timp.

® Este posibil ca termostatul s fi fost setat la un
nivel foarte rece. >>>Setati termostatul la nivelul
corespunzator.

Compresorul nu functioneaza.

® Protectia termicd a compresorului se va activa
in cazul penelor de curent bruste sau in cazul
deconectarilor si reconectrilor la prizd, deoarece
presiunea agentului de rdcire din sistemul de
racire nu este incd echilibrata. Frigiderul va incepe
sa functioneze dupa aproximativ 6 minute. Apelati
la un furnizor de service autorizat daca frigiderul
nu porneste dupa aceastd perioada.

® Congelatorul este in ciclul de dezghetare. >>>
Acest lucru este normal pentru un frigider care
executd dezghetarea complet automat. Ciclul de
dezghetare este efectuat periodic.

® Este posibil ca frigiderul sd nu fie conectat.
>>>Asigurati-vd ca stecarul se potriveste cu
priza.

® Este posibil ca setarea de temperaturd sa fie
incorectd. >>> Selectati valoarea de temperatura
corecta.

® Posibild pand de curent. >>> Frigiderul va incepe
sa functioneze normal dupa ce revine curentul.

in timpul functionarii frigiderului, zgomotul

devine mai intens.

e Performantele de functionare ale frigiderului pot
varia in functie de schimbdrile de temperatura
ambianta. Acesta este un lucru normal si nu
reprezintd o defectiune.

Frigiderul porneste des sau functioneaza
perioade lungi de timp.

e Este posibil ca noul frigider sa fie mai mare decat
cel vechi. Frigiderele mai mari functioneaza o
perioadd mai lunga de timp.

® Este posibil ca temperatura ambientald sa
fie ridicatd. >>> Este normal ca produsul sa
functioneze perioade mai mari de timp in medii cu
temperatura ridicata.

® Este posibil ca frigiderul tocmai sa fi fost conectat
la prizd sau incarcat cu alimente. >>> Produsul
are nevoie de mai mult timp pentru a ajunge
la temperatura setatd atunci cand abia a fost
conectat sau incércat cu alimente. Acest lucru
este normal.

e Este posibil s se fi introdus recent cantitdti mari
de alimente fierbinti in frigider. >>> Nu introduceti
alimente fierbinti in frigider.

® Este posibil ca usile sa fi fost deschise frecvent,
sau sa fi ramas Intredeschise o perioada lunga
de timp. >>> Aerul cald care intrd in frigider
determinad functionarea acestuia o perioadad mai
lunga de timp. Nu deschideti frecvent usile.

® Este posibil ca usa compartimentului
congelatorului sau frigiderului sa fi ramas
intredeschisa. >>> Verificati daca usile sunt
inchise complet.

® FEste posibil ca aparatul sd fie setat la o
temperaturd foarte scézutd. >>> Setati
temperatura frigiderului la un nivel mai ridicat si
asteptati pana cand produsul ajunge la aceasta
temperatura.

® Este posibil ca garnitura compartimentului
frigiderului sau congelatorului sa fie murdara,
uzatd, ruptd sau pozitionatd incorect. >>>
Curatati sau inlocuiti garnitura. Garniturile
deteriorate/defecte determind functionarea
pe perioade lungi de timp a frigiderului pentru
mentinerea temperaturii corecte.

Temperatura frigiderului este adecvata, dar
temperatura congelatorului este foarte scazuta.
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® Este posibil ca temperatura compartimentului
congelatorului sa fie setatd la o valoare
foarte scézutd. >>> Setati temperatura
compartimentului congelatorului la o valoare mai
ridicata si verificati.

Temperatura congelatorului este adecvata, dar

temperatura frigiderului este foarte scazuta.

e Temperatura frigiderului este setatd la o valoare
foarte scdzutd. >>> Reglati temperatura
frigiderului la o valoare mai ridicatd si verificati.

Alimentele din compartimentul frigiderului sunt
inghetate.

® Este posibil ca temperatura compartimentului
frigiderului sa fie setatd la o valoare foarte ridicata.
>>> Setati temperatura compartimentului
frigiderului la o valoare mai scdzuta si verificati.

Temperatura din frigider sau congelator este
foarte mare.

® Este posibil ca temperatura compartimentului
frigiderului sa fie setatd la o valoare foarte ridicata.
>>>Setarea temperaturii compartimentului
frigiderului are efect asupra temperaturii
congelatorului. Modificati temperatura
compartimentului frigiderului sau congelatorului
pand cand temperatura din aceste compartimente
ajunge la un nivel adecvat.

e Este posibil ca usile sa fi fost deschise frecvent
sau sa fi ramas intredeschise o perioadd lungd de
timp. >>> Nu deschideti frecvent usile.

® Este posibil ca usa sé fi rdmas intredeschisa.
>>> Inchideti complet usa.

® Este posibil ca frigiderul tocmai sa fi fost conectat
sau incarcat cu alimente. >>> Acest lucru este
normal. Produsul are nevoie de mai mult timp
pentru a ajunge la temperatura setata atunci cand
abia a fost conectat sau incarcat cu alimente.

® Este posibil sa se fi introdus recent cantitati mari
de alimente fierbinti in frigider. >>> Nu introduceti
alimente fierbinti in frigider.

Vibratii sau zgomot.

® Este posibil ca podeaua sa nu fie stabild sau
pland. >>>Dacd frigiderul se zdruncind atunci
cand este miscat usor, reglati picioarele pentru a-I
echilibra. Asigurati-va c& podeaua este pland si
poate sustine frigiderul.

* Obiectele agezate pe frigider pot produce
zgomote. >>> Indepartati obiectele de pe frigider.

Din frigider se aud zgomote asemanatoare

curgerii sau pulverizarii lichidelor.

e Principiile de functionare ale frigiderului au la baza
circulatia gazelor si lichidelor. >>> Acest lucru
este normal si nu reprezinté o defectiune.

Se aude un fluierat din frigider.

® Exista ventilatoare utilizate pentru rdcirea
frigiderului. Acesta este un lucru normal si nu
reprezinta o defectiune.

Pe peretii interiori ai frigiderului se acumuleaza

umezeala.

® Mediile calde si umede favorizeaza formarea gheii
si condensului. Acesta este un lucru normal si nu
reprezinta o defectiune.

® Este posibil ca usile sa fi fost deschise frecvent
sau sa fi ramas intredeschise o perioada lunga de
timp. >>> Nu deschideti frecvent usile. Inchideti
usile, daca sunt deschise.

® Este posibil ca usa sa fi rdmas intredeschisd.
>>> Inchideti complet usa.

Apare umezeala pe suprafata exterioara a
frigiderului sau intre usi.

® Este posibil ca aerul sé fie umed. Acest lucru
este normal in medii umede. >>> Condensul va
dispdrea atunci cand scade nivelul umiditatii.

® Este posibil s& existe condens extern in sectiunea
dintre cele doud usi ale frigiderului, daca utilizati
produsul rar. Acest lucru este normal. Condensul
va disparea in cazul utilizarii frecvente.

Se simte un miros neplacut in frigider.

® Este posibil s nu se fi curétat regulat. Curatati
interiorul frigiderului folosind un burete, apa
caldutd sau carbonatatd.

® Unele vase sau materiale de ambalare pot cauza
mirosul. >>>Utilizati alt vas sau altd marca de
materiale de ambalare.

® Este posibil ca alimentele sa fi fost introduse
in frigider in vase fard capac. >>> Depozitati
alimentele in vase inchise. Microorganismele
emanate din vasele fara capac pot provoca
mirosuri neplacute.

e Scoateti alimentele expirate sau stricate din
frigider.

Usa nu poate fi inchisa.
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® Este posibil ca pachetele de alimente s& impiedice
inchiderea usii. >>> Repozitionati pachetele care
obstructioneaza usa.

® Este posibil ca frigiderul sa fie instabil pe podea.
>>> Reglati picioarele frigiderului in functie de
necesitdti pentru a mentine frigiderul in echilibru.

® Este posibil ca podeaua sd nu fie pland sau solida.
>>> Asigurati-va ca podeaua este pland si poate
sustine frigiderul.

Compartimentele pentru legume sunt blocate.

® Este posibil ca alimentele sa atingd partea de sus
a compartimentului legume. >>> Reorganizati
alimentele din compartimentul legume.

Dacé suprafata aparatului este fierbinte.

Se pot remarca temperaturi ridicate intre cele doua
usi, pe panourile laterale si la grila din spate in timpul
operdrii aparatului. Acesta este un lucru normal si nu
sunt necesare reparatii!

Ventilatoarele continua sa functioneze cand usa
este deschisa.

Ventilatoarele pot continua sa functioneze cand usa
congelatorului este deschisa.

A AVERTISMENT: Daca nu puteti elimina
problema desi ati urmat instructiunile din
aceasta sectiune, consultati distribuitorul
sau furnizorul de service autorizat. Nu
incercati vreodata sa reparati un produs
defect.
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Unele defecte (simple) pot fi tratate ih mod adecvat de catre utilizatorul
final far nicio probema de siguranta sau utilizare nesigura, cu conditia
sa fie efectuate in limitele si in conformitate cu urmatoarele instructiuni
(vezi sectiunea “Autoreparare”).

Astfel, cu exceptia cazului in care sectiunea “Autoreparare” de mai jos
autorizeaza alta actiune, reparatiile trebuie efectuarte de reparatori
profesionisti pentru a evita probelemele de siguranta. Un reparator
profesionist are acces la instructiuni si la lista cu piese de rezerva pentru
acest produs de la producator, potrivit metodele descrise in actele
legislative care urmeaza Directiva 2009/125/EC.
Cu toate acestea, doar agentul de service (adica reparatorii
rofesionisti autorizati) pe care il puteti contacta cu ajutorul
numarului de telefon oferit in manualul de utilizare/certificatul

de garantie sau dealerul dvs. autorizat poate oferi service in
termenii garantiei. Prin urmare. nu uitati ca reparatiile fectuate
de reparatori profesionisti care nu sunt autorizati de Beko) vor

antrena pierderea garantiei.

Autorepararea

Reparatiile pot fi facute de utilizatorul final doar in ceea ce priveste
urmatoarele piese: méanerele usilor, balamale usilor, tavile, cosurile si
garniturile usilor(este disponibila o lista actualizata pe support.beko.com

incepand cu data de 1 martie 2021).

Mai mult, pentru siguranta produsului si pentru evitarea accidentarilor,
autorepararea mentionata va fi efectuatd urmand instructiunile din
manualul de utilizare sau care sunt disponibile in support.beko.com
Pentru siguranta dvs., scoateti produsul din priza inainte sa incercati
autorepararea.



Reparatiile si incercarile de reparatie facute de utilizatorii finali pentru
piese care nu usnt incluse intr-o astfel de lista si/sau nu urmeaza
instructiunile din manualele de utilzare pentru autoreparare sau care
sunt disponibile in support.beko.com, pot duce la probleme de siguranta
care nu sunt atribuibile Beko, si vor anula garantia produsului.

Prin urmare, este recomandat ca utilizatorii finali sa se abtina de

la a incerca sé& efectueze reparatii care ies din lista mentionata cu

piese de schimb, contactand in aceste cazuri reparatori profesionisti

sau reparatori autorizati. Din contra, astfel de incercari efectuate

de utilizatorii finali pot duce la probleme de siguranta si avarierea
produsului sau iscarea unui incendiu, a unei indundatii, a electrocutarii si
a accidentarilor grave.

Spre exemplu, dar fara a se limita la, urmatoarele reparatii trebuie
adresate catre service-uri profesionale autorizate sau inregistrate:
compresoare, circuite de racire, panoul principal,placa invertor, panoul
de afisaj etc.

Producatorul/vanzatorul nu raspund n niciun caz daca utilizatorii finali
nu se conformeaza cleor de mai sus.

Disponibilitatea de piese de schimb pentru frigiderul pe care ati
cumparat-o este de 10 ani.

Tn aceasta perioada, piesele de schimb originale vor fi disponibile pentru
operarea adecvata a frigiderul.

Durata minim& a garantiei pentru frigiderul pe care I-ati achizitionat este
de 24 de luni.

Acest produs este echipat cu o sursa de iluminare din clasa
energetica ,G”

Sursa de iluminare a acestui produs trebuie inlocuita numai de
catre reparatori profesionisti
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Slijtage door normaal gebruik

U heeft een Beko Groot huishoudelijk product gekocht waarvan u bij goed gebruik vele jaren plezier kunt
hebben. Goed gebruik betekent dat u de instructies in de gebruiksaanwijzing toepast, vooral die over de
wijze van gebruik en onderhoud. Dit is erg belangrijk voor een goede werking van het product, ook op de
lange termijn. Daarnaast moet u er rekening mee houden dat elk product slijtagegevoelige onderdelen
bevat. Sommige onderdelen slijten pas nadat de normale levensduur van het product voorbij is. Andere
onderdelen slijten eerder, al voordat de normale levensduur van het product voorbij is. Het is met die
onderdelen net als met een auto: ruitenwissers en banden moeten vaak al na enkele jaren worden
vervangen, terwijl de auto zelf nog heel veel jaren mee kan.

Bij elektrisch-huishoudelijke apparaten kan bijvoorbeeld worden gedacht aan de volgende slijtagegevoelige
onderdelen:

bewegende delen (zoals motor, scharnier, wieltjes)
elektronica-modules (zoals printplaat, sensoren, verlichting)
kunststof- en rubberen delen (zoals deurrubber, reservoirs, geleiders)
afdichtingen (slangen)

verwarmingselementen

lagers

Dit soort onderdelen slijt vaak eerder dan u van het totale product verwacht. Die eerdere slijtage is
normaal, net als bij auto-onderdelen. De kwaliteit van het product is daardoor niet minder. De kosten van
vervanging of reparatie van die onderdelen zijn daarom voor rekening van u als gebruiker van het product.
Afhankelijk van de omstandigheden kan er voor de verkoper altijd reden zijn om de kosten niet of slechts
gedeeltelijk aan u in rekening te brengen. Als sprake is van abnormale slijtage bij normaal gebruik zijn de
kosten sowieso voor rekening van de verkoper.

Houdt er rekening mee dat de levensduur van een product afhangt van hoe vaak u het gebruikt, hoe u het
gebruikt en waar u het product gebruikt.



Lees eerst deze gebruiksaanwijzing!

Geachte klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd en onder de meest nauwkeurige
procedures voor kwaliteitscontrole werd gecontroleerd, u doeltreffend van dienst zal zijn.

De gebruikershandleiding helpt u het product snel en veilig te gebruiken.

e 7org dat u de veiligheidsinstructies leest.

e Bewaar de gebruiksaanwijzing op een gemakkelijk toegankelijke plaats aangezien u deze later nodig kunt hebben.
e Lees de andere documenten die bij het product zijn overhandigd.

e De fabrikant behoudt zich het recht voor om wijzigingen aan het product aan te brengen.

Onthoud dat deze gebruikershandleiding tevens van toepassing is op bepaalde andere modellen.

Uitleg van symbolen
Deze gebruikershandleiding bevat de volgende symbolen:

i Belangrijke informatie of nuttige tips.

Gevaar voor letsel en beschadiging van
eigendommen.

Gevaar op een elektrische schok.

De verpakkingsmaterialen van het
product zijn vervaardigd uit recycleerbare
materialen in overeenstemming met onze
nationale milieunormen.

® >b

[i] INFORMATION

P, ? E5RE .De informatie van het model zoals opgeslagen in de pro-
LR ENEHG %@ ductdatabank is toegankelijk op de onderstaande website.
Zoek uw model identificatie (*) vermeld op het energielabel.
SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

D u https://eprel.ec.europa.eu/
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n Belangrijke instructies voor de veiligheid en het milieu

Dit hoofdstuk bevat veiligheidsinformatie
voor het voorkomen van persoonlijk letsel
of beschadiging van eigendommen. Het
nalaten om deze instructies te volgen
vernietigt elke garantie.

Bedoeld gebruik

WAARSCHUWING:
Ventilatieopeningen in de

A behuizing van het apparaat of
in de ingebouwde structuur niet
afdekken.

WAARSCHUWING:

Gebruik geen mechanische

apparaten of andere middelen
A om het ontdooiproces te

versnellen dan de middelen

die door de fabrikant worden

aangeraden.

WAARSCHUWING:
A\ Het koelcircuit niet
beschadigen.

WAARSCHUWING:
Gebruik geen elektrische

A apparatuur in de bewaarladen
van het apparaat, tenzij ze het
type zijn dat door de fabrikant
wordt aangeraden.

Dit apparaat is gedoeld voor gebruik in
huishoudens en soortgelijke toepassingen,
zoals

- personeelskeukenruimten in winkels,
kantoren en andere werkomgevingen;

- boerderijen en door Klanten in hotels,
motels en andere verblijfsomgevingen;

- bed and breakfast-type omgevingen.

- catering en soortgelijke niet-verkopende
toepassingen.

1.1. Algemene veiligheid

« Personen met een fysieke, zintuiglijke
of geestelijke handicap; personen
zonder ervaring en die niet op de

hoogte gebracht zijn,en kinderen
dienen geen gebruik te maken van,
geen toenadering te zoeken tot dit
product en dit niet te betreden.

Als de instructies niet worden
opgevolgd of het product op
ongecontroleerde manier wordt
gebuikt, kan dit gevaarlijke gevolgen
hebben!

Koppel het product los als u tijdens het
gebruik een defect vaststelt.

Als het product niet goed functioneert,
moet het niet worden gebruikt

totdat het door de geautoriseerde
dienstverlener gerepareerd is. Gevaar
op een elektrische schok!

Sluit het product aan op een geaard
stopcontact dat beschermd wordt

door een zekering die overeenkomt
met de op de naamplaat vermelde
waarde. Zorg dat een erkende
elektricien het product aardt. Ons
bedrijf kan niet aansprakelijk gesteld
worden voor schade die veroorzaakt

is doordat het product niet gebruikt
werd met een geaard stopcontact

in overeenstemming met de lokale
regelgeving.

Trek het product uit het stopcontact
wanneer het niet in gebruik is.

Was het product nooit door er water op
te sproeien of te gieten! Gevaar op een
elektrische schok!

Raak de stekker nooit aan met natte
handen!

Neem de stekker van het product nooit
uit het stopcontact door aan de kabel
te trekken. Houd altijd het stopcontact
vast als u de stekker eruit trekt.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing
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Instructies voor de veiligheid en het milieu

Plaats de stekker van de koelkast
niet in het stopcontact als dit
stopcontact los is.

Sluit de koelkast nooit aan op
energiebesparende apparatuur.
Dergelijke systemen zijn schadelijk
voor uw product.

Koppel het product los tijdens de
installatie, onderhoud, schoonmaak
en reparatieprocedures.

Schakel altijd een bevoegde
servicedienst in om het product
te installeren en de elektrische
aansluitingen te maken. De
fabrikant kan niet verantwoordelijk
worden gehouden door schade
veroorzaakt door procedures die
door niet-geautoriseerde personen
zijn uitgevoerd.

Eet geen ijs of ijsblokjes onmiddellijk
nadat u deze uit het diepvriesvak
hebt gehaald! (Dit kan bevriezing in
uw mond veroorzaken.)

Raak diepvriesproducten niet met
natte handen aan! Ze kunnen aan
uw hand vastplakken!

Plaats geen vloeibare dranken in
flessen of blikjes in het diepvriesvak.
Ze kunnen barsten!

Gebruik nooit stoom of
stoomreinigers om de koelkast
schoon te maken of the ontdooien.
Stoom komt in contact met onder

spanning staande delen in koelkast
en kan zo kortsluiting of een
elektrische schok veroorzaken!
Gebruik geen mechanische
apparaten of andere middelen om
het ontdooiproces te versnellen dan
de apparatuur die door de fabrikant
wordt aangeraden.

Gebruik geen onderdelen van uw
koelkast, zoals de deur en lade,

als steun of opstapje. Dit kan het
toestel doen omvallen of schade
aan onderdelen veroorzaken.
Beschadig de onderdelen, waar

de koelvlogistof circuleert, niet
door boor- of snijdgereedschap.

De koelvloeistof kan naar buiten
geblazen worden wanneer

de gasleidingen van de

verdamper, leidingverlengingen

of oppervlaktecoatings worden
doorboord en dit kan huidirritatie en
oogletsel veroorzaken.

Bedek of blokkeer de
ventilatieopeningen van uw koelkast
met geen enkel voorwerp.

Plaats alcoholische dranken goed
afgesloten en verticaal.

Gebruik geen gasachtige sprays in
de buurt van het product, omdat er
risico is op brand of explosie!
Ontvlambare voorwerpen of
producten die ontvlambare gassen
bevatten (bijv. spray) als ook
explosieve materialen mogen nooit
in het apparaat bewaard worden.
Plaats geen met vloeistof gevulde
container op het product. Het
morsen van water op een elektrisch
onderdeel kan elektrische schokken
of brand veroorzaken.

4/33 NL
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Instructies voor de veiligheid en het milieu

Bewaar geen producten waarvoor
de temperatuur nauwkeurig moet
worden afgesteld (zoals vaccins,
warmtegevoelige medicijnen,
wetenschappelijke materialen etc.)
in de koelkast.

Als u het product lange tijd niet zult
gebruiken, koppel het dan los en
verwijder het voedsel eruit.

Als er een blauw licht op de
koelkast schijnt, kijk er dan niet naar
met optische gereedschappen.
Blootstelling van het product aan
regen, sneeuw, zon of wind is
gevaarlijk met betrekking tot de
elektrische veiligheid.

In producten met mechanische
besturing (thermostaat), moet u
minimaal 5 minuten wachten om de
stekker opnieuw in te steken na het
loskoppelen van het toestel.

Laad de koelkast niet te vol. Als

de deur wordt geopend, kunnen

er voorwerpen uit de koelkast

vallen die letsel of schade kunnen
veroorzaken. Soortgelijke problemen
kunnen zich voordoen als er een
voorwerp bovenop het product
wordt gezet.

Als het product een deurgreep
heeft, trek hier dan niet aan als u
het product verplaatst. De greep kan
loszitten.

Worg ervoor dat u niet met uw hand
of een ander lichaamsdeel vast
komt te zitten in de bewegende
delen van de koelast.

Steek niet uw hand of andere
vreemde materialen in de
ijsmachine wanneer deze in werking
is.

1.1.1 Koolwaterstofwaarschuwing (HC)
« Als het koelsysteem van uw product
R600a bevat:
Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom
tijdens gebruik en transport dat het
koelsysteem of de leidingen niet
beschadigd raken. Als deze beschadigd
zijn, houd het product dan weg van
mogelijke vuurbronnen die het in brand
kunnen zetten en ventileer de ruimte
waar het product zich bevindt.

Als het product beschadigd is
en u ziet een gaslek, houd het
dan weg van het gas. Dit kan
bevriezing veroorzaken als het
in contact komt met de huid.
(met inbegrip van R134)

Negeer deze waarschuwing als
het koelsysteem van uw product
R134a bevat.

Het type gas dat in dit product
wordt gebruikt staat vermeld op
de typeplaat aan de linkerwand
binnenin de koelkast.

WAARSCHUWING:
Gooi het product nooit in vuur
voor verwijdering.

A

1.1.2 Voor producten met een
waterdispenser/ijsmachine

 De druk voor de koudwatertoevoer
bedraagt maximaal 90 psi (620
kPa). Als u waterdruk hoger is
dan 80 psi (550 kPa), gebruik dan
een drukbegrenzingsklep in uw
waterleidingsysteem. Als u niet weet
hoe u de waterdruk kunt meten,
vraag dan een erkende loodgieter
om hulp.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing
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Instructies voor de veiligheid en het milieu

Als er risico bestaat op waterimpact
in uw installatie, gebruik dan

altijd beschermapparatuur tegen
waterschade in die installatie.
Neem contact op met een erkende
loodgieter als u er niet zeker van
bent of er sprake is van waterimpact
in uw installatie.

Sluit het apparaat niet aan op de
warmwatertoevoer.

Gebruik alleen drinkwater.

Neem de benodigde maatregelen
om het bevriezen van de slangen

te voorkomen. Het werkbereik

voor de watertemperatuur moet
tussen minimaal 0,6 °C (33 °F) en
maximaal 38 °C (100 °F) liggen.

het bereik van kinderen gehouden
worden.

« Kinderen mogen niet met het
product spelen.

GEVAAR:

Voordat u uw oude koelkast of

vriezer wegdoet:

« Kinderen kunnen erin
opgesloten zitten.

 Verwijder de deuren.

« Laat de schappen zitten om
te voorkomen dat kinderen
makkelijk in het product
kunnen komen.

A

WAARSCHUWING:

Sluit het product nooit aan op
een koudwaterleiding met een
druk van 550 kPa (80 psi) of
hoger.

A

1.2. Bedoeld gebruik

Dit product is ontworpen voor
huishoudelijk gebruik. Het is niet
geschikt voor commercieel gebruik
en het moet niet voor andere zaken
worden gebruikt.

Het dient alleen gebruikt te worden
voor het bewaren van etenswaren.
De fabrikant neemt geen enkele
verantwoordelijkheid voor schade
die het gevolg is van onjuist gebruik
of transport.

Originele onderdelen zullen tot 10
jaar na de aanschafdatum van het
product beschikbaar zijn.

1.3. Veiligheid van kinderen

Indien er een slot op deur van het
product zit, moet de sleutel buiten

1.4. Voldoet aan de WEEE-
richtlijn en de richtlijnen voor
afvoeren van het restproduct:

Dit product voldoet aan de EU-richtlijn WEEE
(2012/19/EU).  Dit product is voorzien van
een classificatiesymbool voor afvalsortering
van elektrische en elektronische apparatuur
(WEEE).

X

Dit symbool geeft aan dat dit product
niet met ander huishoudelijk afval
mag worden weggegooid aan het
einde van zijn levensduur. Het ge-
bruikte apparaat moet worden inge-
leverd bij het officiéle inzamelingspunt voor re-
cycling van elektrische en elektronische
apparaten. Voor de locatie van deze inzame-
lingspunten neemt u contact op met de plaatse-
like gemeente of winkelier waar u het product
heeft gekocht. leder huishouden heeft een be-
langrijke rol in de herwinning en recycling van
oude apparaten. Correcte verwijdering van ge-
bruikte apparaten helpt potenti€le negatieve
consequenties voor het milieu en de gezond-
heid van de mens te voorkomen.

6/33 NL
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Instructies voor de veiligheid en het milieu

1.5. Voldoet aan RoHS-richtlijn:

Het door u aangekochte product voldoet aan
de EU-richtlijn RoHS (2011/65/EU). Het bevat
geen schadelijke en verboden materialen die in
deze richtlijn zijn opgenomen.

1.6. Verpakkingsinformatie

= Het verpakkingsmateriaal van het
' @ | product is vervaardigd uit gerecycle-
‘ﬁ de materialen overeenkomstig onze

pakkingsmateriaal niet weg met het huishoude-
lijk of ander afval. Breng het naar een door de
gemeente aangewezen verzamelpunt voor ver-
pakkingsmateriaal,

nationale regelgeving. Gooi het ver- | A\

GEVAAR:

Gevaar op brand of explosie.
Dit product maakt gebruik van een
ontvlambaar koelmiddel.

®  (Gebruik geen mechanische
apparaten om de koelkast te
ontdooien.

® (Gebruik geen chemicalién voor de
reiniging.

® Doorboor de leiding van het
koelmiddel niet.

® Als de koelmiddelleiding
doorboord is, mag dit alleen door
erkend servicepersoneel worden
gerepareerd.

® Raadpleeg de reparatie/
gebruikershandleiding voordat u
het product schoonmaakt. Alle
veiligheidsvoorschriften moeten
worden opgevolgd.

® \erwijder het product in
overeenstemming met de nationale
of lokale regelgeving.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing 7/ 33NL
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Het kan zijn dat dit niet op alle modellen van toepassing is.

@

De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn bedoeld als voorbeeld en hoeven niet exact met uw
product overeen te komen. Wanneer betreffende onderdelen niet tot het product behoren dat u hebt
gekocht, geldt de afbeelding voor andere modellen.
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Installatie

3.1. Geschikte plaats voor installatie
Neem voor installatie van het product contact op
met de bevoegde servicedienst. Raadpleeg de
gebruikershandleiding om het product gebruiksklaar
te maken en zorg ervoor dat de elektrische en
waterinstallatie correct zijn. Indien dit niet het geval
is neemt u contact op met een erkende elektricien of
monteur op om alle noodzakelijke regelingen te laten
uitvoeren.

WAARSCHUWING: De fabrikant zal

niet aansprakelijk worden gehouden voor
schade die kan voortkomen uit procedures
uitgevoerd door onbevoegde personen.

A\

WAARSCGHUWING: De stekker van het
product mag tijdens de installatie niet in

het stopcontact zitten. Anders bestaat er
kans op overlijden of ernstig letsel!

A\

WAARSCHUWING: : Als de deuropening
van de ruimte waar het product geplaats
gaat worden te klein is om het product er
doorheen laten, neem dan contact op met
de bevoegde servicedienst.

A

e Plaats uw koelkast op een viak vioeropperviak om
schokken te vermijden.

e Als u het product in een ombouw/kast gaat gebruiken,

laat dan een ruimte van minimaal 2 cm tussen de
Zijwanden en de ombouw/kast.

e Installeer het product op minstens 30 ¢cm afstand
van warmtebronnen zoals kookplaten, centrale
verwarming en kachels en op minstens 5 cm afstand
van elektrische ovens.

 De koelkast mag niet in direct zonlicht worden
geplaatst en in vochtige plaatsen worden gehouden.

e Dit product vereist een goede luchtcirculatie om
efficiént te kunnen werken. Als het product in een
muurnis wordt geplaatst, moet u ten minste 5 cm

tussenruimte laten tussen het product en het plafond,

de achterwand en de muren.Als het product in

een muurnis wordt geplaatst, moet u ten minste 5
cm tussenruimte laten tussen het product en het
plafond, de achterwand en de muren. Controleer

of het tussenruimte beveiligingsonderdeel met de
muur achteraan aanwezig is (indien geleverd met
het product). Als dit onderdeel niet beschikbaar is,
of als het verloren is gegaan of gevallen, moet u het
product zodanig positioneren dat er ten minste 5 cm
tussenruimte is tussen het product en de muren van
de kamer. De tussenruimte achteraan is belangrijk
voor de efficiénte werking van het product.

3.2.

D
p

In een omgeving waar de kamertemperatuur
beneden 10 °C daalt, zal de koelkast blijven werken
om de etenswaren in de vriezer te goed te houden.
Verse etenswaren in het koelkastcompartiment
kunnen echter bevriezen vanwege de koude
omgeving.

Installatie van de plastic wiggen
e plastic wiggen die meegeleverd worden met het
roduct zijn bedoeld om afstand te houden voor de

luchtcirculatie tussen uw koelkast en de achterwand.

1.

Om de wiggen te installeren, verwijdert u de
schroeven op het product en gebruikt de schroeven
die bij de wiggen werden geleverd.

2. Steek de 2 plastic wiggen op de achterkant van

het ventilatiedeksel zoals in de volgende afbeelding
wordt weergegeven.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing
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Installatie

3.3. Het verstellen van de voetjes WAARSCHUWING: Een
Als het product na de installatie niet evenwichtig A beschadigde stroomkabel kabel
staat, pas dan de voetjes aan de voorkant aan door moet door een erkende servicedienst
ze naar rechts of links te draaien. worden vervangen.
Bij installatie van twee koeleenheden
[i]  naast elkaar, moeten deze minstens 4
@ cm van elkaar worden geplaatst.
&

= ® (Ons bedrijf is niet aansprakelijk voor schade
die zich voordoet wanneer het product wordt
@1 @1 gebruikt als de aarding en elektrische aansluiting
niet in overeenstemming met de landelijke
voorschriften zijn.

® De stekker van de stroomkabel moet gemakkelijk
bereikbaar zijn na de installatie.

3.4. Elektrische aansluiting

WAARSCHUWING: Maak geen o Gebruik geen verlengsnoeren of snoerloze
aansluitingen via verlengkabels of meervoudige contactdozen tussen uw product en
meerwegstekkers. het stopcontact in de muur.

Waarschuwing voor warme
opperviakken!
De zijwanden van uw product zijn
uitgerust met een koelleidingen om
het koelsysteem te bevorderen. Er kan
0 vloeistof met een hoge temperatuur
door deze opperviakken stromen
en dat kan de oppervlakken van de
zijwanden verwarmen. Dit is normaal en
behoeft geen serviceonderhoud. Wees
voorzichtig bij het aanraken van deze
zones

10733 NL Koelkast / Gebruiksaanwijzing



n Voorbereiding

4.1. Aanwijzingen ter besparing van energie

Het toestel aansluiten op elektrische

A energiebesparende systemen is riskant
gezien dit schade aan het toestel kan
veroorzaken.

® yoor een vrijstaand apparaat; "dit koelend apparaat
is niet bedoeld voor gebruik als een ingebouwd
apparaat";

® Houd de deuren van uw koelkast niet lang open.

® Plaats geen warme levensmiddelen of dranken in de
koelkast.

e /et niet te veel in de koelkast, de koelcapaciteit
verlaagt wanneer de luchtcirculatie aan de
binnenzijde wordt belemmerd.

®  Om zo veel mogelijk voedsel in het vriesvak van
uw koelkast te kunnen opslaan, moeten de ijshak
en de ijscontainer verwijderd worden en bovenop
het glazen schap gezet worden. Het aangegeven
stroomverbruik voor uw koelkast werd vastgesteld
nadat de ijsbak, ijscontainer en de bovenste en
middelste laden werden verwijderd om maximale
vulling mogelijk te maken. Het is aangeraden het
onderste schap te gebruiken bij het vullen.

o Afhankelijk van de kenmerken van uw product
zal het ontdooien van bevroren etenswaren in het
koelgedeelte zorgen voor energiebesparing en het
behoud van de voedingskwaliteit.

® De |uchtstroom moet niet worden geblokkeerd
door levensmiddelen voor de ventilator van het
vriesvak te zetten. Er moet minstens 5 cm ruimte
voor het beschermrooster van de ventilator worden
vrijgelaten als etenswaren in het product worden
geplaatst.

® De temperatuursensor in het diepvriesgedeelte
en mag niet direct in contact komen met de
voedselverpakkingen. Het energieverbruik kan
stijgen indien er contact wordt gemaakt met de
Sensor.

® Aangezien warme en vochtige lucht niet direct in
uw product doordringt als de deuren niet geopend
zijn, zal uw product zichzelf optimaliseren in
omstandigheden die voldoende zijn om uw voedsel
te beschermen. Functies en onderdelen zoals
een compressor, ventilator, verwarmer, ontdooien,
verlichting, display enzovoort zullen werken volgens
de behoeften om in deze omstandigheden een
minimum aan energie te verbruiken.

O De binnenkant van uw product moet
gereinigd worden.

O Bij installatie van twee koeleenheden naast
elkaar, moeten deze minstens 4 cm van
elkaar worden geplaatst.

4.2. Eerste gebruik

Controleer voordat u uw koelkast gaat gebruiken of alle
voorbereidingen werden getroffen in overeenstemming
met de instructies in de hoofdstukken "Belangrijke
instructies voor veiligheid en milieu" en “Installatie”.
Laat de koelkast 6 uur werken zonder er
levensmiddelen in te doen en open de deur niet, tenzij
dit zeker nodig is.

O U zult een geluid horen wanneer de
compressor opstart. De vlogistof en
de gassen die zich in het koelsysteem
bevinden, zouden ook wat lawaai kunnen
veroorzaken zelfs wanneer de compressor
niet werkt. Dit is normaal.

O Het is normaal dat de buitenranden van de
voorkant van de koelkast warm worden.
Deze oppervlakken zijn bedoeld om
warm te worden om condensvorming te
voorkomen.
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5.1.

Bediening van het product

Indicatorpaneel

De indicatorpanelen kunnen verschillen, afhankelijk van het model van uw product.
Audio-visuele functies op het indicatorpaneel helpen u bij het gebruik van uw koelkast.

CoONSGT h~oh=

Knop voor temperatuurinstelling/verhoging
Temperatuurinstelling/temperatuurindicator
Temperatuureenheidselectie (°C), Celciusindicator
Temperatuureenheidselectie (°F),
Fahrenheitindicator
Temperatuurinstelling/temperatuurverlaging
Indicator/knop snelkoelfunctie

*Draadloos

Indicator/knop besparingsmodus

*Indicator:knop Joker-diepvriezer

10. * Automatische deur

11. Waarschuwing/storing hoge temperatuur
12. * Flessenkoeler

13. Waarschuwing/knop filtervervanging

Het kan zijn dat dit niet op alle modellen van toepassing is.

. Menuknop

. Aan/Uit-indicator/knop

. *Indicator/knop Icematic

. * Sabbat-modus

. Indicator/knop vakantie

. Aanduiding Toetsvergrendeling
. Indicator/knop snelvriesfunctie
. Compartimentselectie

. Indicator koelkastcompartiment
. Indicator vriescompartiment

. Indicator Joker-compartiment

*Optioneel: De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn bedoeld als voorbeeld en hoeven niet
exact met uw product overeen te komen. Wanneer betreffende onderdelen niet tot het product behoren
dat u hebt gekocht, geldt de afbeelding voor andere modellen.

12 /33 NL

Koelkast / Gebruiksaanwijzing




Bediening van het product
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1. Knop voor temperatuurinstelling/verhoging 14. Menuknop

2. Temperatuurinstelling/temperatuurindicator 15. Aan/Uit-indicator/knop

3. Temperatuureenheidselectie (°C), Celciusindicator 16. *Indicator/knop Icematic

4. Temperatuureenheidselectie (°F), 17. * Sabbat-modus
Fahrenheitindicator 18. Indicator/knop vakantie

5. Temperatuurinstelling/temperatuurverlaging 19. Aanduiding Tostsvergrendeling

6. Indicator/knop snelkoelfunctie 20. Indicator/knop snelvriesfunctie

7. *Draadloos 21. Compartimentselectie

8. Indicator/knop besparingsmodus 22. Indicator koelkastcompartiment

9. *Indicator:knop Joker-diepvriezer 23. Indicator vriescompartiment

10. * Automatische deur

11. Waarschuwing/storing hoge temperatuur
12. * Flessenkoeler

13. Waarschuwing/knop filtervervanging

Het kan zijn dat dit niet op alle modellen van toepassing is.

*Optioneel: De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn bedoeld als voorbeeld en hoeven niet
exact met uw product overeen te komen. Wanneer betreffende onderdelen niet tot het product behoren
dat u hebt gekocht, geldt de afbeelding voor andere modellen.
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Bediening van het product

1. Knop voor temperatuurinstelling/verhoging
Als u hierop drukt, wordt de temperatuur van het
geselecteerde compartiment verhoogd.

2. Temperatuurinstelling/temperatuurindicator
Dit toont de temperatuur van het geselecteerde
compartiment. Bovendien kunt u met uw vinger van
boven naar beneden of van beneden naar boven
bewegen om de temperatuur te verhogen of te
verlagen.

3. Temperatuureenheidselectie (°C)
Celsius-indicator

Wanneer u op deze knop drukt, wordt de
temperatuur ingesteld als Celsius.

Het is de Celsius-indicator. Als de Celsius-modus
geactiveerd is, zullen de temperatuurwaarden in
Celsius worden weergegeven en het desbetreffende
icoontje zal volledig oplichten;

het Fahrenheit-icoontje licht 50% op.

4, Temperatuureenheidselectie (°F)
Fahrenheit-indicator

Wanneer u op deze knop drukt, wordt de
temperatuur ingesteld als Fahrenheit.

Het is de Fahrenheit-indicator Als de
Fahrenheit-modus geactiveerd is, zullen de
temperatuurwaarden in Fahrenheit worden
weergegeven en het desbetreffende icoontje zal
volledig oplichten;

het Celsius-icoontje licht 50% op.

5. Temperatuurinstelling/temperatuurverlaging
Als u hierop drukt, wordt de temperatuur van het
geselecteerde compartiment verlaagd.

6. Indicator Quick Gool-functie

Als de snelkoelfunctie geactiveerd is, zal deze
indicator volledig oplichten. Als de functie
geannuleerd wordt, treden de standaard instellingen
van het product weer in werking en zal de indicator
50% oplichten.

Functieknop Snelkoelen
Deze knop wordt gebruikt voor het in- of
uitschakelen van de snelkoelfunctie.

O Gebruik de snelkoelfunctie als u het
voedsel dat u in het koelkastgedeelte
heeft gelegd snel wilt koelen. Indien u
grotere hoeveelheden vers voedsel wilt
koelen, moet u deze functie activeren
voor het voedsel in het product te
plaatsen.

O Als u de functie niet annuleert,
schakelt Quick Fridge (snelkoelen)
zichzelf automatisch uit na maximaal
1 uur of wanneer het koelvak de
gewenste temperatuur bereikt.

i) Wanneer u de knop Quick Cool
(snelkoelen) herhaaldelijk met korte
onderbrekingen indrukt, wordt
de zekering van de elektronische
schakeling geactiveerd en start de
compressor niet meteen op.

O Deze functie wordt niet terug gezet
wanneer de stroom er weer op komt
na een stroomuitval.

7. Draadloos

Als deze knop wordt ingedrukt, zal het product de
eerste keer aangemeld worden bij het thuisnetwerk.
Als de functie geactiveerd is, zal de indicator 100%
oplichten; als de functie geannuleerd is, licht de
indicator op 50% oplichten.

8. Indicator/knop besparingsmodus

Druk op deze knop om de besparingsmodus in/uit te
schakelen.

Als de besparingsmodus geactiveerd is, licht de
indicator 100% op. Zolang deze functie actief is, zal
de vriezer na minstens 6 uur in besparingsmodus
gaan werken. Als de functie geannuleerd is, licht de
indicator 50% op.

9a. *Indicator/knop Joker-diepvriezer
Als deze knop is ingedrukt zal het Joker-
compartiment als diepvriezer fungeren en zal de
indicator 100% oplichten. De indicator voor de
Joker-koelkast zal 50% oplichten.

9b. *Indicator/knop Joker-koelkast

Als deze knop is ingedrukt zal het Joker-
compartiment als koelkast fungeren en zal de
indicator oplichten 100% oplichten. De indicator
voor de Joker-diepvriezer zal 50% oplichten.

10.* Automatische deur

Druk op deze knop om de modus automatische deur
in/uit te schakelen. Als de functie geactiveerd is, zal
de indicator oplichten 100% oplichten. Als de functie
geannuleerd is, licht de indicator 50% op.
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Als de functie ingeschakeld is, raakt u het
desbetreffende deel van de deurgreep aan om de
deur automatisch te openen.

11. Waarschuwing/storing hoge
temperatuur

Dit lampje licht op bij een stroomstoring, storing door
hoge temperatuur en waarschuwingen voor fouten.
Tijdens een langere stroomstoring zal de hoogste
temperatuur die het vriescompartiment bereikt, op de
digitale display knipperen. Druk na het controleren
van het voedsel dat in het vriescompartiment zit op
de waarschuwingsknop voor hoge temperaturen om
de waarschuwing te wissen.

12. *Flessenkoeler

Druk deze knop in om de modus flessenkoelen in/uit
te schakelen.

Zodra de functie geannuleerd is, licht de indicator
100% op. Als de functie geannuleerd is, licht de
indicator op 50% op.

13. *Waarschuwing/knop voor

filtervervanging

Dit icoontje licht op wanneer het filter opnieuw
ingesteld moet worden.

Als de knop is ingedrukt, zal het filter opnieuw
ingesteld zijn en gaat het reset-icoontje uit.

14. Menuknop

Gebruik deze knop om de weergave in de
slaapmodus te zetten of deze te annuleren. Als u
gedurende 30 seconden op geen enkele knop drukt
of de deur opent, zal het apparaat automatisch
overgaan op de slaapmodus.

15. Aan/Uit-indicator/knop

Houd de knop Aan/Uit 3 seconden ingedrukt om het
product aan of uit te zetten.

Als het product uitgeschakeld is zal alleen de
indicator aan/uit 100% oplichten; alle andere
indicatoren gaan uit. Houd dezelfde knop 3 seconden
ingedrukt om het product aan te zetten. De koelkast
wordt dan ingeschakeld en de indicator aan/uit licht
50% op.

16. *Indicator/knop Icematic

Druk op deze knop om de Icematic in/uit te
schakelen. Als de indicator 100% brandt, betekent
dit dat de Icematic werkt. Als de indicator 50%
oplicht, betekent dit dat de Icematic uitgeschakeld is.

G] De watertoevoer van het waterreservoir
stopt als deze functie niet wordt
gekozen. Eerder gemaakt ijs kan
echter uit de icematic genomen
worden.

17. *Sabbat-modus

Druk op deze knop om de sabbat-modus in/
uit te schakelen. Als de functie geactiveerd is,
zal de indicator 100% oplichten. Als de functie
geannuleerd is, licht de indicator 50% op.

18. Indicator/knop vakantie

Druk op deze knop om de modus vakantie in te
schakelen; de indicator voor de vakantiemodus
zal 100% oplichten. Als deze functie actief is,
verschijnt “- -” op de temperatuurindicator en

zal het koelgedeelte niet actief koelen. Het is niet
wenselijk om voedsel in het koelcompartiment te
laten zitten wanneer deze functie geactiveerd is.
Andere compartimenten blijven koelen volgens hun
ingestelde temperaturen.

Druk nogmaals op de knop Vakantie-modus
om deze functie te annuleren. Als de functie
geannuleerd is, licht de indicator 50% op.

19. Aanduiding Toetsvergrendeling

Druk de knoppen voor snelkoelen en vakantie

3 seconden tegelijkertijd in. Terwijl u op de knopt
drukt, begint het apparaat af te tellen op de
temperatuurweergave. Zodra toetsvergrendeling

is ingesteld zal de toetsvergrendeling-indicator
100% oplichten en zal de modus toetsvergrendeling
ingeschakeld worden. Knoppen zullen niet
functioneren als de modus toetsvergrendeling
ingeschakeld is. Druk de knoppen voor snelkoelen
en vakantie nogmaals 3 seconden tegelijkertijd

in. Terwijl u op de knopt drukt, begint het

apparaat af te tellen op de temperatuurweergave.
Zodra toetsvergrendeling is ingesteld zal de
toetsvergrendeling-indicator 50% oplichten en zal
de modus toetsvergrendeling uitgeschakeld worden.
Gebruik deze functie als u niet wilt dat de
temperatuurinstelling van uw koelkast verandert.
20. Indicator snelvriesfunctie

Als de snelkoelfunctie ingeschakeld is, zal

de indicator 100% oplichten. Als de functie
geannuleerd wordt, treden de standaard instellingen
van het product weer in werking en zal de indicator
50% oplichten.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing
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Functieknop Snelvriezen

Deze knop wordt gebruikt om de snelvriesfunctie in
of uit te schakelen.

Druk deze knop in om de snelvriesfunctie in of uit
te schakelen. Als u de functie activeert, wordt het
vriesgedeelte gekoeld tot een temperatuur die lager
ligt dan de ingestelde waarde.

O Gebruik de snelvriesfunctie als u het
voedsel dat u in het diepvriesgedeelte
heeft gelegd snel wilt invriezen. Indien
u grotere hoeveelheden vers voedsel
wilt invriezen, moet u deze functie
activeren voor het voedsel in het
product te plaatsen.

O Als u de functie niet annuleert, schakelt
Quick Freeze (snelvriezen) zichzelf
automatisch uit na maximaal 24 uur
of wanneer het koelvak de gewenste
temperatuur bereikt.

Deze functie wordt niet terug gezet
wanneer de stroom er weer op komt na
een stroomuitval.

21. Compartimentselectie

Druk op de knop compartimentselectie om de
temperatuur van de koelkast of diepvriezer te zien
en te veranderen op de temperatuurindicator.

22. Indicator koelkastcompartiment
Wanneer deze indicator geactiveerd is, wordt
de temperatuur van het koelkastcompartiment
weergegeven op de temperatuurindicator.

23. Indicator vriescompartiment

Wanneer deze indicator geactiveerd is, wordt
de temperatuur van het diepvriescompartiment
weergegeven op de temperatuurindicator.

24.*Indicator Joker-compartiment

Wanneer deze indicator geactiveerd is, wordt de
temperatuur van het Joker-diepvriescompartiment
weergegeven op de temperatuurindicator.

16/33NL
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5.2. Indicatorpaneel
De indicatorpanelen kunnen verschillen, afhankelijk van het model van uw product.
Audio-visuele functies op het indicatorpaneel helpen u bij het gebruik van uw koelkast.

Het kan zijn dat dit niet op alle modellen van toepassing is.

*Optioneel: De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn bedoeld als voorbeeld en hoeven niet
exact met uw product overeen te komen. Wanneer betreffende onderdelen niet tot het product behoren
dat u hebt gekocht, geldt de afbeelding voor andere modellen.
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Temperatuurinstelling/temperatuurindicator

Temperatuureenheidselectie (°F),
Fahrenheitindicator
Temperatuurinstelling/temperatuurverlaging
Indicator/knop snelkoelfunctie

*Draadloos

*Indicator:knop Joker-diepvriezer
Waarschuwing/storing hoge temperatuur
. Waarschuwing/knop filtervervanging
10. Menuknop

11. Aan/Uit-indicator/knop

12. *Indicator/knop Icematic

©CENOOA WN

1. Temperatuurinstelling/temperatuurindicator
Dit toont de temperatuur van het geselecteerde
compartiment. Bovendien kunt u met uw vinger van
boven naar beneden of van beneden naar boven
bewegen om de temperatuur te verhogen of te
verlagen.

2. Temperatuureenheidselectie (°C)
Celsius-indicator

Wanneer u op deze knop drukt, wordt de
temperatuur ingesteld als Celsius.

Het is de Celsius-indicator. Als de Celsius-modus
geactiveerd is, zullen de temperatuurwaarden in
Celsius worden weergegeven en het desbetreffende
icoontje zal volledig oplichten;

het Fahrenheit-icoontje licht 50% op.

3. Temperatuureenheidselectie (°F)
Fahrenheit-indicator

Wanneer u op deze knop drukt, wordt de
temperatuur ingesteld als Fahrenheit.

Het is de Fahrenheit-indicator Als de
Fahrenheit-modus geactiveerd is, zullen de
temperatuurwaarden in Fahrenheit worden
weergegeven en het desbetreffende icoontje zal
volledig oplichten;

het Celsius-icoontje licht 50% op.

4, Temperatuurinstelling/temperatuurverlaging
Als u hierop drukt, wordt de temperatuur van het
geselecteerde compartiment verlaagd.

5. Indicator Quick Cool-functie

Als de snelkoelfunctie geactiveerd is, zal deze
indicator volledig oplichten. Als de functie
geannuleerd wordt, treden de standaard instellingen
van het product weer in werking en zal de indicator
50% oplichten.

Temperatuureenheidselectie (°C), Celciusindicator

13. * Sabbat-modus

14. Indicator/knop vakantie

15. Aanduiding Toetsvergrendeling
16. Indicator/knop snelvriesfunctie
17. Indicator koelkastcompartiment
18. Indicator vriescompartiment
19. Indicator Joker-compartiment

Functieknop Snelkoelen
Deze knop wordt gebruikt voor het in- of
uitschakelen van de snelkoelfunctie.

G Gebruik de snelkoelfunctie als u het
voedsel dat u in het koelkastgedeelte
heeft gelegd snel wilt koelen. Indien u
grotere hoeveelheden vers voedsel wilt
koelen, moet u deze functie activeren
voor het voedsel in het product te
plaatsen.

[i] Als u de functie niet annuleert,
schakelt Quick Fridge (snelkoelen)
zichzelf automatisch uit na maximaal
1 uur of wanneer het koelvak de
gewenste temperatuur bereikt.

[G) Wanneer u de knop Quick Cool
(snelkoelen) herhaaldelijk met korte
onderbrekingen indrukt, wordt
de zekering van de elektronische
schakeling geactiveerd en start de
compressor niet meteen op.

O Deze functie wordt niet terug gezet
wanneer de stroom er weer op komt
na een stroomuitval.

6. Draadloos

Als deze knop wordt ingedrukt, zal het product de
eerste keer aangemeld worden bij het thuisnetwerk.
Als deze functie geactiveerd is.
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zal de indicator 100% oplichten; en als de functie 12. *Indicator/knop Icematic
geannuleerd is, licht de indicator 50% op. Druk op deze knop om de Icematic in/uit te

*Indicator/knop Joker-diepvriezer schakelen. Als de indicator 100% brandt, betekent
Als deze knop is ingedrukt zal het Joker- dit dat de Icematic werkt. Als de indicator 50%
compartiment als diepvriezer fungeren en zal de oplicht, betekent dit dat de Icematic uitgeschakeld
indicator 100% oplichten. De indicator voor de is.

o
Joker-koelkast zal 50% oplichten. O De watertoevoer van het waterreservoir
7b. *Indicator/knop Joker-koelkast stopt als deze functie niet wordt

Als deze knop is ingedrukt zal het Joker- gekozen. Eerder gemaakt ijs kan
compartiment als koelkast fungeren en zal de echter uit de icematic genomen
indicator 100% oplichten. De indicator voor de worden.

Joker-diepvriezer zal 50% oplichten.
13. *Sabbat-modus

8. Waarschuwing/storing hoge Druk op deze knop om de sabbat-modus in/
temperatuur uit te schakelen. Als de functie geactiveerd is,

. - . . ) zal de indicator 100% oplichten. Als de functie
Dit lampje licht op bij een stroomstoring, storing oo v 0
door hoge temperatuur en waarschuwingen voor geannuleerd s, licht de indicator 50% op.

fouten. Tijdens een langere stroomstoring zal de 14. Indicator/knop vakantie

hoogste temperatuur die het vriescompartiment Druk op deze knop om de modus vakantie in te
bereikt, op de digitale display knipperen. Druk schakelen; de indicator voor de vakantiemodus
na het controleren van het voedsel dat in het zal 100% oplichten. Als deze functie actief is,
vriescompartiment zit op de waarschuwingsknop verschijnt “- -" op de temperatuurindicator en
voor hoge temperaturen om de waarschuwing te zal het koelgedeelte niet actief koelen. Het is niet
wissen. wenselijk om voedsel in het koelcompartiment te

laten zitten wanneer deze functie geactiveerd is.

. .
9. *Waarschuwing/knop voor Andere compartimenten blijven koelen volgens hun

filtervervanging ingestelde temperaturen.

Dit icoontje licht op wanneer het filter opnieuw Druk nogmaals op de knop Vakantie-modus
ingesteld moet worden. . . om deze functie te annuleren. Als de functie
Als de knop is ingedrukt, zal het filter opnieuw geannuleerd is, licht de indicator 50% op.

ingesteld zijn en gaat het reset-icoontje uit. 15. Aanduiding Toetsvergrendeling

10. Menuknop . Druk de knoppen voor snelkoelen en vakantie
Gebruik deze knop om de weergave in de 3 seconden tegelijkertijd in. Terwijl u op de knopt
slaapmodus te zetten of deze te annuleren. Als u drukt, begint het apparaat af te tellen op de

gedurende 30 seconden op geen enkele knop drukt
of de deur opent, zal het apparaat automatisch
overgaan op de slaapmodus.

11. Aan/Uit-indicator/knop

Houd de knop Aan/Uit 3 seconden ingedrukt om het
product aan of uit te zetten.

Als het product uitgeschakeld is zal alleen de
indicator aan/uit 100% oplichten; alle andere
indicatoren gaan uit. Houd dezelfde knop 3
seconden ingedrukt om het product aan te zetten.
De koelkast wordt dan ingeschakeld en de indicator
aan/uit licht 50% op.
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temperatuurweergave. Zodra toetsvergrendeling

is ingesteld zal de toetsvergrendeling-indicator
100% oplichten en zal de modus toetsvergrendeling
ingeschakeld worden. Knoppen zullen niet
functioneren als de modus toetsvergrendeling
ingeschakeld is. Druk de knoppen voor snelkoelen
en vakantie nogmaals 3 seconden tegelijkertijd

in. Terwijl u op de knopt drukt, begint het

apparaat af te tellen op de temperatuurweergave.
Zodra toetsvergrendeling is ingesteld zal de
toetsvergrendeling-indicator 50% oplichten en zal
de modus toetsvergrendeling uitgeschakeld worden.
Gebruik deze functie als u niet wilt dat de
temperatuurinstelling van uw koelkast verandert.
16. Indicator snelvriesfunctie

Als de snelkoelfunctie ingeschakeld is, zal

de indicator 100% oplichten. Als de functie
geannuleerd wordt, treden de standaard instellingen
van het product weer in werking en zal de indicator
50% oplichten.

Functieknop Snelvriezen

Deze knop wordt gebruikt om de snelvriesfunctie in
of uit te schakelen.

Druk deze knop in om de snelvriesfunctie in of uit
te schakelen. Als u de functie activeert, wordt het
vriesgedeelte gekoeld tot een temperatuur die lager
ligt dan de ingestelde waarde.

O Gebruik de snelvriesfunctie als u het
voedsel dat u in het diepvriesgedeelte
heeft gelegd snel wilt invriezen. Indien
u grotere hoeveelheden vers voedsel
wilt invriezen, moet u deze functie
activeren voor het voedsel in het
product te plaatsen.

[i] Als u de functie niet annuleert, schakelt
Quick Freeze (snelvriezen) zichzelf
automatisch uit na maximaal 24 uur
of wanneer het koelvak de gewenste
temperatuur bereikt.

Deze functie wordt niet terug gezet
wanneer de stroom er weer op komt na
een stroomuitval.

17. Indicator koelkastcompartiment
Wanneer deze indicator geactiveerd is, wordt
de temperatuur van het koelkastcompartiment
weergegeven op de temperatuurindicator.

18. Indicator vriescompartiment

Wanneer deze indicator geactiveerd is, wordt
de temperatuur van het diepvriescompartiment
weergegeven op de temperatuurindicator.

19.*Indicator Joker-compartiment

Wanneer deze indicator geactiveerd is, wordt de
temperatuur van het Joker-diepvriescompartiment
weergegeven op de temperatuurindicator.
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5.3. IJsmachine

(Deze functie is optioneel)

Met de ijsmachine kunt u gemakkelijk ijs maken met
dit product.

Gebruik van de ijsmachine

1. Verwijder het waterreservoir it het koelkastcompartiment.
2. Vul het waterreservoir met water.

3. Zet het waterreservoir terug. De eerste ijsblokjes zullen
in ongeveer vier uur klaar zijn in de lade van de ijsmachine
in het vriescompartiment.

@

Als het waterreservoir volledig gevuld
is, is dat voldoende voor ongeveer 60-
70 ijsblokjes.

@

Het water in het reservoir moet elke
2-3 weken ververst worden.

\—

5.4. Icematic

(Deze functie is optioneel)
Met de ijsmachine kunt u gemakkelijk ijs maken met
dit product.

Gebruik van de Icematic

1. Verwijder de Icematic door hem voorzichtig uit de
vriezer te trekken.

2.Vul de Icematic met water.

3. Plaats Icematic terug waar deze hoort. Na ongeveer
twee uur is het ijs klaar.

4. Draai de knoppen op de ijsreservoirs 90" met de
klok mee om het ijs eruit te halen. De ijsblokjes in de
reservoirs zullen naar beneden vallen in het ijshakje
eronder.

5. U kunt de ijsblokjes nu uit het ijsbakje pakken en
serveren.

Haal de Icematic niet van zijn plaats
om ijs te pakken.

@

Indien gewenst kunt u de ijshlokjes
in het ijshakje bewaren. Dit ijshakje
is alleen bedoeld om de ijsblokjes te
verzamelen. Doe hier geen water in.

@

Anders breekt het.

5.5. IJscontainer
(Deze functie is optioneel)

Met de ijsmachine kunt u gemakkelijk ijs maken
met dit product.

Gebruik van de ijsdispenser

1. Haal de ijsdispenser uit het diepvriesgedeelte.
2. Vul de ijsdispenser met water.

3. Plaats de ijsdispenser in het diepvriesgedeelte.
Na ongeveer twee uur is het ijs klaar.

4. Haal de ijsdispenser uit het diepvriesgedeelte
en buig hem over de plaat. De ijsblokken vallen
gemakkelijk op de plaat.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing

21/33 NL



Bediening van het product

5.6. Blauw licht/HarvestFresh
*Is mogelijk niet beschikbaar op alle modellen

Voor het blauwe licht,

Bij fruit en groenten die zijn opgeslagen in de
crisper-laden en die worden verlicht met een blauw
licht blijft de fotosynthese doorlopen omwille van
het golflengte-effect van het blauwe licht en zo
behouden zij hun vitamine-inhoud.

Voor HarvestFresh,

Groenten en fruit die zijn opgeslagen in de crisper-
laden en die worden verlicht met de HarvestFresh
technologie behouden hun vitamines gedurende

een langere periode dankzij de blauwe, groene,

rode lichten en donkere cycli die een dagcyclus
simuleren.

Als u de deur van de koelkast opent tijdens de
donkere periode van de HarvestFresh technologie zal
de koelkast dit automatisch detecteren en de blauw-
groene of rode licht inschakelen om de crisper-lade
naar wens te verlichten. Nadat u de deur van de
koelkast hebt gesloten, loopt de donkere periode
door en dit staat voor de nacht tijdens een dagcyclus
5.7. Verfrismodule

(FreshGuard)

(Deze functie is optioneel)

De verfrismodule verwijdert in korte tijd nare
luchtjes in uw koelkast, voordat ze in de
opperviakken door kunnen dringen. Met behulp
van deze module die zich in het het plafond van
het compartiment voor verse etenswaren bevindt,
wordt de lucht actief over het geurfilter geblazen
terwijl tegelijkertijd de moleculen die een nare geur
veroorzaken worden afgebroken; de gereinigde
lucht wordt vervolgens weer teruggeleid naar

het compartiment voor verse etenswaren. Op
deze manier worden ongewenste luchtjes die
kunnen ontstaan als er etenswaren in de koelkast
worden bewaard geélimineerd voordat ze in de
oppervlakken door kunnen dringen.

Dit systeem wordt geactiveerd via de ventilator, led
en het geurfilter in de module. De verfrismodule
wordt van tijd tot tijd automatisch geactiveerd. Het
geluid dat van de ventilator als de module werkt is
normaal. Als de deur van het compartiment voor
vers voedsel geopend wordt terwijl de module

ngeschakeld is, zal de ventilator tijdelijk stoppen

en weer gaan werken zodra de deur weer gesloten
is. In het geval van een stroomstoring zal de
verfrismodule weer gaan werken zodra de stroom
weer aangesloten is.
Info: Om nare luchtjes te voorkomen die zich
voor kunnen doen als luchtjes van verschillende
etenswaren zich vermengen, raden we u aan
om geurige levensmiddelen zoals kaas, olijven
en delicatessen in hun hermetisch gesloten
verpakkingen te bewaren. Met het oog op het
beschermen van andere etenswaren in uw koelkast
en om nare luchtjes te voorkomen, raden we u aan
bedorven levensmiddelen zo snel mogelijk uit de
koelkast te verwijderen zodra u ze ontdekt.
7\;‘% #
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5.8. lonisator

(Deze functie is optioneel)

Het ionisatiesysteem in de luchtkanalen van het
koelkastcompartiment dient voor het ioniseren
van de lucht. De emissies van negatieve ionen
elimineren bacterién en andere moleculen die
luchtjes kunnen veroorzaken.
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5.9. Koelcompartiment

(Deze functie is optioneel)

Gebruik dit compartiment voor het bewaren van
delicatessen die bij een lagere temperatuur bewaard
moeten worden of voor vleesproducten die u spoedig
zult consumeren. Bewaar uw fruit en groenten niet in
dit vak.

U kunt het binnenvolume van uw koelkast verhogen
door een van de koelervakken te verwijderen.

Om een compartiment te verwijderen, trekt u deze
naar u toe totdat het stopt, en vervolgens tilt u het op
en trekt u het naar uzelf toe.

5.10. Groentevak

De groentelade van de koelkast is speciaal ontworpen
om de groenten vers te houden zonder verlies van
hun vochtigheid. Hiervoor wordt koele luchtcirculatie
versterkt rond de groentelade in het algemeen.
Bewaar uw fruit en groenten in dit compartiment. Als
u groenbladerige groenten langere tijd wil bewaren,
plaats ze dan niet in de buurt van fruit.

5.11. Beweegbaar middengedeelte

Het beweegbaar middengedeelte zorgt ervoor dat de
koude lucht in uw koelkast blijft.

1- Sluiten vindt plaats wanneer de pakkingen op

de deur op het oppervlak van het beweegbaar
middengedeelte duwen als de deuren van het
koelgedeelte zijn gesloten.

2- Een andere reden dat uw koelkast met een
beweegbaar middengedeelte is uitgerust, is dat

deze het nettovolume van het koelgedeelte verhoogt.
Standaard middengedeeltes nemen wat onbruikbare
volume in de koelkast in.

3- Het beweegbaar middengedeelte is gesloten als de
linker door van het koelkastcompartiment geopend is.
4-Dit mag niet handmatig geopend worden. Deze
beweegt op de richel van het kunststofdeel binnenin
wanneer de deur gesloten wordt.

5.12. Gebruik van de waterdispenser
(Deze functie is optioneel)

G) Het is normaal wanneer de eerste
glazen water uit de dispenser warm
zijn.

O Als de waterdispenser langdurig niet

wordt gebruikt, de eerste glazen water
weggooien om daarna vers water te
krijgen.

1. Druk met uw glas tegen de hefboom van de
waterdispenser. Indien u een zacht plastic
bekertje gebruikt, kunt u de hendel beter met uw
hand indrukken.
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Bediening van het product
2. Laat de hendel los nadat u de beker naar wens 0 Giet geen andere vioeistof (zoals

heeft gevuld. vruchtensappen, koolzuurhoudende
dranken of alcoholische dranken)
dan water in het waterreservoir. Deze
7 N\ zijn niet geschikt voor gebruik in de
waterdispenser. De waterdispenser
zal onherstelbaar beschadigd raken
wanneer deze vloeistoffen worden
gebruikt. Als u dit doet vervalt de
garantie. Sommige chemische
producten en additieven die in deze
dranken/vloeistoffen aanwezig

zijn kunnen het waterreservoir
beschadigen.

o — @ Gebruik alleen schoon drinkwater.

[i] De capaciteit van het waterreservoir
is 3 liter. Het reservoir niet te vol
vullen.

6] De hoeveelheid water die uit de
waterdispenser stroomt is afhankelijk
van hoe ver u de hendel indrukt.
Naarmate het waterniveau in uw
kopje of glas stijgt, dient u geleidelijk
de hoeveelheid druk op de hefboom
te verminderen om overstromen te
vermijden. Wanneer u de hefboom
slechts lichtjes indrukt druppelt het
water, dit is normaal en is geen storing.

5.13. Het reservoir van de
waterdispenser vullen p |
Het waterreservoir bevindt zich aan de binnenkant
van het deurrooster.

1. Open de deksel van de waterreservoir.

2.Vul het reservoir met vers drinkwater.

3. Sluit het deksel.

7
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Bediening van het product

5.14. Reinigen van het waterreservoir

1. Verwijder het waterreservoir in het deurrooster.

2. Verwijder het deurrooster door dit aan beide
kanten vast te houden.

3. Pak het waterreservoir aan beide kanten vast en
verwijder het in een hoek van 45 °C.

4. Open de deksel van het waterreservoir en reinig
het waterreservoir.

Componenten van de watertank en
de waterdispenser mogen niet in de
vaatwasser worden schoongemaakt.

)

5.15. Druplade

In deze druplade wordt water dat tijdens het gebruik
van de waterdispenser druppelt opgevangen.
Verwijder het plastic filter zoals weergegeven in de
afbeelding.

Verwijder het water dat zich heeft opgehoopt met
een schone en droge doek.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing
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Bediening van het product

5.16. Everfresh (vochtigheidsregulerende
groentelade)

(Deze functie is optioneel)

Met de vochtigheidsregulerende groentelade kunt u
fruit en groenten voor langere tijd in bij een ideaal
vochtigheidsniveau bewaren. U kunt de vochtigheid
in de koelkast regelen met het systeem voor het
instellen van de vochtigheid dat 3 opties biedt en
zich aan de voorkant van de groentelade bevindt. We
raden u aan om de groenten-optie te kiezen als u
alleen groenten bewaard, de fruit-optie als u alleen
fruit bewaard, en de mix-optie als u tegelijkertijd
zowel fruit als groenten bewaard.

Om zo veel mogelijk profijt te hebben van

het vochtigheidsregulerende systeem en de
houdbaarheid van uw etenswaren te verlengen,
raden we u aan uw fruit en groenten niet in

plastic verpakkingen te bewaren. Als de groenten
in hun zakken blijven, zullen ze snel bederven.
Vooral voor komkommer en broccoli raden we aan
deze niet in plastic verpakkingen te bewaren. In

het geval het contact met andere groenten voor
hygiénische redenen vermeden moet worden,
gebruik dan geperforeerd papier of vergelijkbaar
verpakkingsmateriaal in plaats van een zak.

Tijdens het plaatsen van groenten dient het gewicht
van de groenten in de gaten te worden gehouden.
Zware en harde groenten dienen op de bodem van
de groentelade gelegd te worden en de lichte en
zachte groente daarboven op.

Leg geen peer, abrikoos, perzik, enz. en in het
bijzonder appel, die een hoge mate van ethyleengas
ontwikkelt, in dezelfde groentelade met andere
groenten en fruit. Het ethyleengas dat door dit fruit
wordt afgegeven, kan het andere fruit sneller laten
rijpen en in kortere tijd laten bederven.
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5.17. Verse etenswaren invriezen weet u hoe oud elk voedselpakketje is, elke keer
®  Om de kwaliteit van het voedsel zo goed wanneer u de vriezer opent. Bewaar voedsel dat
mogelijk te bewaren, moet het zo snel mogelijk u eerder ingevroren heeft aan de voorkant van
ingevroren worden wanneer het in het het compartiment, zodat dit het eerst gebruikt
vriescompartiment wordt geplaatst. Gebruik wordt.
hiervoor de snelvriesfunctie. ® Bevroren levensmiddelen moeten meteen na
e U kunt etenswaren langer in het ontdooiing worden gebruikt en mogen nooit
diepvriescompartiment bewaren als u ze vers opnieuw worden ingevroren.
invriest. ® Vries nooit te grote hoeveelheden levensmiddelen
e \/erpak het voedsel dat bevroren moet worden in één keer in.
en sluit de verpakking zodat er geen lucht
inkomt.

® 7org ervoor dat u uw voedsel verpakt voordat
u dit in de vriezer zet. Hiervoor gebruikt u
containers, folie en vochtbestendig papier,
plastic zakken en ander verpakkingsmateriaal in
plaats van traditioneel verpakkingspapier.

® \Voorzie elk voedselpakketje van een etiket met
datum voordat u dit invriest. Op deze manier

Instelling Instelling .

diepvriesgedeelte | koelgedeelte Opmerkingen

-18°C 4°C Dit is de normale aanbevolen instelling.

G - e @ Deze instellingen worden aanbevolen wanneer de

20,-22 07 -24°C 4°C omgevingstemperatuur boven de 30°C komt.
Te gebruiken wanneer u de levensmiddelen in korte tijd wilt invriezen.

Snelvriezen 4°C Uw product keert terug naar de vorige modus wanneer het proces is
afgerond.
Wanneer u denkt dat uw koelgedeelte niet koud genoeg is als gevolg

-18°C of kouder 2% van de warme omgevingstemperatuur of het frequent openen en sluiten
van de deur.
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5.18. Aanbevelingen voor het

bewaren van diepvriesvoedsel

Het compartiment wordt ingesteld op een

temperatuur van tenminste -18°C.

1. Plaats de diepvriesproducten zo snel mogelijk
na aankoop in de vriezer, voordat ze kunnen
ontdooien.

2. Zorg ervoor dat de data "Te gebruiken voor" of
"Tenminste houdbaar tot" op de verpakking niet
overschreden zijn voordat u producten invriest.

3. Zorg dat de verpakking van het voedsel niet
beschadigd is.

5.19. Diepvriesinformatie

Overeenkomstig de norm IEC 62552 bevriest

dit product binnen 24 uur minstens 4,5 kg
levensmiddelen bij een omgevingstemperatuur

van 25°C tot -18°C of lager voor elke 100 liter
vriezerinhoud.

Het is mogelijk om de levensmiddelen gedurende
lange tijd op een temperatuur van -18°C of lager te
bewaren.

U kunt de versheid van levensmiddelen gedurende
vele maanden bewaren (bij een temperatuur van
-18°C of lager in de diepvriezer).

In te vriezen levensmiddelen mogen niet in
aanraking komen met eerder ingevroren stukken om
gedeeltelijke ontdooiing daarvan te voorkomen.
Kook de groenten en giet het water af om de
groenten langer bevroren te kunnen bewaren. Nadat
u het water heeft afgegoten, doet u de groenten

in een luchtdichte verpakking en plaats u ze in

de vriezer. Producten zoals bananen, tomaten,

sla, selderij, gekookte eieren en aardappelen zijn
niet geschikt voor invriezen. Als deze etenswaren
bevroren worden zal dit hun voedingswaarde en
smaak negatief beinvioeden. Ze bederven echter
niet zodat ze de gezondheid van mensen in gevaar
zouden brengen.

5.20. Het plaatsen van de levensmiddelen

Verschillende ingevroren
levensmiddelen zoals vlees,
vis, ijs, groenten enz.

Schappen van het
diepvriesvak

Levensmiddelen in pannen,
bedekte borden, gesloten
bakjes

Schappen van het
koelgedeelte

Deurschappen van
het koelgedeelte

Kleine en verpakte
levensmiddelen of dranken

Groentevak Groente en fruit
Delicatessen
(ontbijtproducten,

Vershoudgedeelte | vleesproducten die snel

geconsumeerd zullen
worden)

5.21. Waarschuwing deur open

(Deze functie is optioneel)

Er gaat een alarmsignaal af wanneer de deur van
uw product langer dan 1 minuut open blijft staan.
Deze waarschuwing wordt gedempt wanneer de
deur wordt gesloten of een van de displayknoppen
wordt ingedrukt.

5.22. Verlichtingslamp

Ledlampjes worden gebruikt als
waarschuwingslampjes. Neem in geval van
problemen met dit type licht contact op met een
erkende service.

De lampjes die in dit product worden gebruikt zijn
niet bedoeld als huisverlichting en zijn niet geschikt
voor dat doel. Het doel van deze lampjes in uw
koelkast en/of vriezer is om u in staat te stellen uw
etenswaren op een prettige en veilige manier in de
koelkast weg te bergen.
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ﬂ Onderhoud en reiniging

Door het product regelmatig schoon te maken wordt
de levensduur van het product verlengd en zullen vaak
voorkomende problemen afnemen.

A

WAARSCHUWING: Schakel het
product uit voordat u het schoonmaakt.

WAARSCHUWING: Het is
aanbevolen om de condensator elke
zes maanden te reinigen en daarbij
handschoenen te gebruiken. Gebruik
geen stofzuiger.

A

®  Gebruik nooit benzine, benzeen of gelijksoortige
substanties voor het reinigingswerk.

®  Gebruik nooit scherpe voorwerpen, zeep,
huishoudproducten, afwasmiddel of boenwas om
het product te reinigen.

® | 0s één theelepeltje carbonaat in een halve liter
water op. Doorweek een doek met de oplossing en
wring deze grondig uit. Veeg grondig de binnenkant
van de koelkast met deze doek en droog af.

® /org ervoor dat er geen water in de lampbehuizing
en andere elektrische onderdelen binnensijpelt.

e Als uw koelkast voor een lange periode niet zal
worden gebruikt, trek dan de stroomkabel uit het
stopcontact, verwijder alle etenswaren, maak de
koelkast schoon en laat de deur op een Kier staan.

e (Controleer regelmatig dat de deurpakkingen schoon
zijn. Indien dat niet het geval is, maak ze schoon.

e Om deur- en koelkastschappen te verwijderen,
verwijdert u eerst alle inhoud.

e \erwijder de deurschappen door ze omhoog te
tillen. Schuif na het schoonmaken de schappen in
neerwaartse richting weer op hun plaats.

®  Gebruik nooit reinigingsmiddelen of water dat
chloor bevat om de buitenkant en de verchroomde
onderdelen van het product te reinigen. Chloor
veroorzaakt slijtage op dergelijke metalen
opperviakken.

® |n producten die geen No Frost hebben ontstaan er
op de achterwand van het koelvak waterdruppels en
een vingerdikke ijslaag. Maak het niet schoon; doe
er nooit olie op soortgelijke middelen op.

®  (Gebruik uitsluitend licht vochtige microvezeldoeken
om de buitenkant van het product schoon te maken.
Sponzen en andere soorten schoonmaakdoeken
kunnen het opperviak krassen.

6.1. Vermijden van nare geuren

Materialen die geuren kunnen veroorzaken, worden niet

gebruikt bij de productie van onze koelkasten. Echter, als

voedsel niet correct wordt bewaard of de binnenkant van
het product niet naar behoren wordt schoongemaakt,
kan dit geurtjes veroorzaken. Neem het volgende in
overweging om dit probleem te voorkomen:

® De koelkast schoon houden is belangrijk.
Voedselresten, viekken, enz. kunnen geuren
veroorzaken. Maak uw koelkast daarom elke 15
dagen schoon met een oplossing van carbonaat en
water. Gebruik nooit reinigingsmiddelen of zeep.

e Bewaar uw levensmiddelen in gesloten bakjes.
Micro-organismen uit containers zonder deksel
kunnen onaangename geuren veroorzaken.

® Bewaar nooit bedorven voedsel of voedsel waarvan
de gebruiksdatum is overschreden in uw koelkast.

6.2. Bescherming van de

plastic opperviakken

Plaats geen vioeibare olie of in olie bereide maaltijden
in uw koelkast in onafgesloten bakjes. Deze kunnen de
kunststof oppervlakken van uw koelkast beschadigen.
Mocht u olie morsen op de plastic opperviakken, reinig
dit deel van het oppervlak dan meteen met warm water
en spoel het af.

6.3. De binnenkant van het product reinigen
Om de opperviakken aan de binnenkant en alle
verwijderbare onderdelen te reinigen, wast u deze met
een mild sopje van zeep, water en carbonaat. Spoel het
af en laat het goed drogen. Voorkom dat water in contact
komt met verlichting en het bedieningspaneel.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing
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Onderhoud en reiniging

LET OP:

Gebruik geen azijn, alcohol of
andere schoonmaakmiddelen
die alcohol bevatten op de
oppervlakken aan de binnenkant

A

6.4. Roestvrij stalen buitenopperviakken
Gebruik een niet-schurend schoonmaakmiddel voor
roestvrij staal en breng dit met een pluisvrije zachte
doek aan. Om te polijsten veegt u zachtjes over het
opperviak met een vochtig microvezeldoekje en gebruikt
u een droge leren zeem. Volg altijd de ,nerf* van het
roestvrij staal.

6.5. Reiniging van producten

met glazen deuren

Verwijder de beschermfolie van het glas.

Op het opperviak van het glas bevindt zich een coating.
De coating minimaliseert viekvorming en zorgt ervoor
dat viekken en vuil gemakkelijk schoongemaakt kunnen
worden. Glas dat niet door een coating beschermd
wordt, kan blootgesteld worden aan een permanent
hechting van organische en niet-organische vervuilende
deeltjes, in de lucht of in het water, zoals kalk, minerale
zouten, niet-verbrande koolwaterstoffen, metaaloxiden
en siliconen, die binnen korte tijd viekken en materiéle
schade kunnen veroorzaken. Ondanks regelmatige
reiniging wordt het glas heel moeilijk schoon te maken,
hoewel dit niet onmogelijk is. Dit leidt ertoe dat het glas
minder helder wordt en er minder goed uitziet; Harde
en schurende schoonmaakmiddelen en -methoden
bevorderen deze defecten nog meer en versnellen het
verslechteringsproces.

*Voor alle routinematige schoonmaakprocedures moeten
niet-alkalische, niet-schurende schoonmaakmiddelen op

waterbasis worden gebruikt.

Voor een lange levensduur van de coating mogen er
geen alkalische off schurende substanties worden
gebruikt voor het schoonmaken.

Dit glas is getemperd om het beter bestendig te maken
tegen impact en breken.

Als extra beveiliging is de achterkant van het glas van
veiligheidsfolie voorzien om ervoor te zorgen dat in
geval van breken geen schade aan de omgeving wordt
berokkend.

Indien uw koelkast is uitgerust met een
multizonegedeelte; voordat het multizonegedeelte wordt
overgeschakeld van vers voedsel naar diepvriezer, dient
de hinnenkant te worden schoongemaakt om ijsvorming
te voorkomen.
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Probleemoplossing

Controleer de volgende punten voordat u de
onderhoudsdienst belt. Dit zal u tijd en geld besparen.
Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet

voortkomen uit defect vakmanschap of materiaalgebruik.

Het is mogelijk dat bepaalde functies die hier
beschreven zijn niet tot uw product behoren.

Als de koelkast niet werkt.

® Het kan zijn dat het product niet goed is
aangesloten. >>>7org dat de stekker goed in het
stopcontact zit.

® eDe zekering van het stopcontact waarop de
koelkast is aangesloten of de hoofdzekering is
gesprongen. >>>Controleer de zekering.

Condensvorming langs de wand van het
koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL CONTROL en
FLEXI ZONE).

® e De deur van de koelkast werd misschien
regelmatig geopend. >>>0pen en sluit de deur
van de koelkast niet te vaak.

® e De omgeving is misschien te vochtig.
>>>Plaats de koelkast niet in een ruimte met een
hoog vochtigheidsgehalte.

e Misschien is er onafgedekte vloeistof in de
koelkast gezet. >>>Bewaar vloeistof bevattende
etenswaren niet in onafgesloten containers in de
koelkast.

® De deur van de koelkast staat misschien op een
kier. >>>Houd de deuren van uw koelkast niet
lang open.

® De thermostaat staat misschien veel te laag.
>>>/et de thermostaat op een gepast niveau.

De compressor draait niet.

e Thermische bescherming van de compressor
kan springen gedurende plotselinge stroomuitval
of afsluiting van de stroomtoevoer wanneer de
druk van het koelmiddel in het koelsysteem van
de koelkast niet in balans is. De koelkast gaat
na ongeveer 6 minuten draaien. Neem contact
op met de bevoegde servicedienst wanneer uw
koelkast na deze periode niet start.

e De vriezer is bezig met een ontdooicyclus.
>>>Dit is normaal voor een volledig automatisch
ontdooiende koelkast. De ontdooicylus vindt
periodiek plaats.

De stekker van de koelkast zit misschien niet in
het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de stekker
goed in het stopcontact zit.

De temperatuurinstellingen zijn misschien

niet correct. >>>Kies een geschikte
temperatuurwaarde.

Er is een stroomstoring. >>>Zodra de storing

is verholpen begint de koelkast weer normaal te
werken.

Het werkingsgeluid neemt toe wanneer de
koelkast werkt.

De werking van de koelkast kan

veranderen als gevolg van wijzigingen in de
omgevingstemperatuur. Dit is normaal en geen
defect.

De koelkast werkt frequent of gedurende lange
tijd.
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Fouten opsporen

® Uw nieuwe product kan groter zijn dan het vorige.
Grote koelkasten werken langer.

® eDe omgevingstemperatuur kan hoog zijn.
>>>Het is normaal dat het product langer draait
wanneer de omgevingstemperatuur hoog is.

® De stekker van de koelkast kan onlangs
ingestoken zijn of de koelkast kan zijn volgeladen
met etenswaren. >>>Wanneer de stekker van
de koelkast net is ingestoken of de koelkast
kortgeleden werd gevuld, duurt het langer om de
ingestelde temperatuur te bereiken. Dit is normaal.

® Grote hoeveelheden warme levensmiddelen
kunnen recentelijk in de koelkast zijn geplaatst.
>>>Plaats geen warme etenswaren in de
koelkast.

® Deuren werden misschien regelmatig geopend of
hebben enige tijd op een kier gestaan. >>>De
warme lucht die in de koelkast is binnengekomen
doet de koelkast langer werken. Open de deuren
niet te dikwijls.

® De deur van het vries- of koelvak is mogelijk
op een kier blijven staan. >>>Controleer of de
deuren goed gesloten zijn.

® De koelkast is misschien zeer koud ingesteld.
>>>Stel de koelkasttemperatuur hoger en wacht
tot de temperatuur wordt bereikt.

® De deurafdichting van het koelkas-t of
diepvriescompartiment kan vuil, versleten,
gebroken of niet goed geplaatst zijn. >>>Reinig of
vervang de afdichting. Een beschadigde/gebroken
afdichting maakt dat de koelkast langer moet
werken om de huidige temperatuur te handhaven.

Koelkasttemperatuur is adequaat, maar de

diepvriestemperatuur is erg laag.

® De temperatuur van het diepvriescompartiment
is misschien zeer koud ingesteld. >>>Stel de
diepvriestemperatuur hoger in en controleer.

Diepvriestemperatuur is adequaat, maar de

koelkasttemperatuur is erg laag.

e De temperatuur van de koelkast is zeer koud
ingesteld. >>>Stel de koelkasttemperatuur hoger
in en controleer.

Etenswaren die in laden van het koelgedeelte

worden bewaard, bevriezen.

® De temperatuur van het koelkastcompartiment
is misschien zeer hoog ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur lager in en controleer.

Temperatuur in de koelkast of diepvriezer is zeer

hoog.

® De temperatuur van het koelkastcompartiment
is misschien zeer hoog ingesteld. >>>De
temperatuur van het koelvak heeft invioed op
de temperatuur van de diepvriezer. Verander de
temperatuur van de koelkast of diepvriezer totdat
de temperatuur van de koelkast of diepvriezer het
gewenste niveau bereikt.

® De deuren zijn misschien regelmatig geopend of
hebben enige tijd op een kier gestaan. >>>0pen
de deuren niet te dikwijls.

® De deur is mogelijk op een kier blijven staan.
>>>Doe de deur volledig dicht.

® De koelkast is misschien net ingeschakeld of werd
recent gevuld met voedsel. >>>Dit is normaal.
Wanneer het product net is ingeschakeld of
kortgeleden werd gevuld, duurt het langer om de
ingestelde temperatuur te bereiken.

® Grote hoeveelheden warme levensmiddelen
kunnen recentelijk in de koelkast zijn geplaatst.
>>>Plaats geen warme etenswaren in de
koelkast.

Vibratie of geluid.

® De vloer is misschien niet gelijk of stabiel.
>>>Indien de koelkast schommelt bij enige
beweging, moet u de stelvoetjes aanpassen. Zorg
dat de vloer vlak is en de koelkast kan dragen.

e Spullen die boven op de koelkast liggen kunnen
geluid veroorzaken. >>>\Verwijder deze
voorwerpen van de bovenzijde van de koelkast.

Een geluid van morsende of sprayende vloeistof
komt uit de koelkast.

® Voeistof- en gasstromen vinden plaats conform
de werkingsprincipes van uw koelkast. >>> Dit is
normaal en geen defect.

Er komt een fluitend geluid van de koelkast.
® Erzijn ventilatoren die niet worden gebruikt om

de koelkast af te koelen. Dit is normaal en geen
defect.

Er verzamelt zich vocht op binnenwanden van
de koelkast.

® Met warm en vochtig weer neemt ijs- en
condensvorming toe. Dit is normaal en geen
defect.

® De deuren zijn misschien regelmatig geopend of
hebben enige tijd op een kier gestaan. >>>0pen
de deuren niet te dikwijls. Sluit de deuren, als
deze open zijn.

® De deur is mogelijk op een kier blijven staan.
>>>Doe de deur volledig dicht.
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Fouten opsporen

Er is vocht aan de buitenkant van de koelkast of
tussen de deuren.

® | ucht kan vochtig zijn. Dit is heel normaal bij
vochtig weer. >>>Als het vochtigheidsniveau
afneemt zal de condensatie verdwijnen.

® Als u uw product zelden gebruikt, kan er externe
condensatie zijn op het stuk tussen de twee
deuren van de koelkast. Dit is normaal. De
condens zal verdwijnen als de koelkast regelmatig
wordt gebruikt.

Er hangt een slechte geur in de koelkast.

® Het kan zijn dat er niet regelmatig is
schoongemaakt. Maak de binnenkant van de
koelkast schoon met een spons met lauw of
sodawater.

e Sommige containers of verpakkingsmaterialen
kunnen de geur veroorzaken. >>>Gebruik een
andere container of verpakkingsmaterialen van
een ander merk.

® Misschien is er onafgedekt voedsel in de koelkast
gezet. >>>Bewaar voedsel in afgesloten
containers. Micro-organismen uit containers
zonder deksel kunnen onaangename geuren
veroorzaken.

e \erwijder verlopen voedingsproducten of bedorven
voedsel uit de koelkast.

De deur gaat niet dicht.

® \oedselverpakkingen kunnen er de reden van
zijn dat de deur niet sluit. >>>Verplaats de
verpakkingen die de deur belemmeren.

® De koelkast staat misschien niet stabiel op de
vloer. >>>Pas de voetjes van de koelkast zo nodig
aan om de koelkast in evenwicht te houden.

e De vloer is misschien niet gelijk of stevig.
>>>/0rg dat de vloer viak is en de koelkast kan
dragen.

Groenteladen zitten vast.

® Het kan zijn dat voedsel de bovenrand van de
groentelade raken. >>>Deel het voedsel in de
groentelade opnieuw in.

Als het oppervlak van het product heet is.

Tijdens de werking kunnen tussen de twee deuren,

de zijpanelen en de achterste grill hoge temperaturen
worden waargenomen. Dit is normaal en behoeft geen
serviceonderhoud!

De ventilator blijft doorlopen terwijl de deur
open staat.

Mogelijk blijft de ventilator doorlopen terwijl de deur
van de diepvriezer open staat.

A WAARSCHUWING: Als u het probleem
ondanks de instructies in dit hoofdstuk niet
kunt verhelpen, raadpleeg dan uw verkoper
of de bevoegde servicedienst. Probeer
nooit zelf een defect product te repareren.

Koelkast / Gebruiksaanwijzing
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DISCLAIMER /| WAARSCHUWING

Sommige (eenvoudige) defecten kunnen correct worden behandeld door de
eindgebruiker zonder dat dit aanleiding geeft tot veiligheidsproblemen of een
onveilig gebruik, op voorwaarde dat ze worden uitgevoerd binnen de limieten
en in overeenstemming met de volgende instructies (zie het hoofdstuk “Zelf-
reparatie”).

Om die reden, tenzij anderzijds toegelaten in het onderstaande hoofdstuk
‘Zelf-reparatie”, moeten reparaties worden uitgevoerd door geregistreerde
professionele monteurs om veiligheidsproblemen te voorkomen. Een
geregistreerde professionele monteur is een professionele monteur die toegang
heeft gekregen tot de instructies en de lijst met reserveonderdelen van dit
product door de fabrikant, in overeenstemming met de methoden beschreven in
wetsbesluiten in overeenstemming met Richtlijn 2009/125/EC.

Hoewel, de onderhouds- en reparatiewerken in het kader van de
garantievoorwaarden mogen uitsluitend worden uitgevoerd door de
gespecialiseerd vertegenwoordiger (m.a.w. geautoriseerde professionele
monteurs) die u kunt bereiken via het telefoonnummer vermeld in de
gebruikshandleiding/garantiekaart of via uw geautoriseerde verdeler.
Om die reden zullen reparaties die worden uitgevoerd door professionele
monteurs (die niet zijn geautoriseerd door Beko) de garantie nietig
verklaren.

Zelf-reparatie

De eindgebruiker kan de volgende reserveonderdelen zelf repareren: deur
handgrepen, deur scharnieren, laden, manden en deurpakkingen (een bijgewerkte
lijst is ook beschikbaar op support.beko.com op 1 maart 2021).

Bovendien, om de veiligheid van het product te garanderen en het risico van
ernstig letsel te voorkomen, moet de vermelde zelf-reparatie worden uitgevoerd
in overeenstemming met de instructies in de handleiding voor zelf-reparatie of
die beschikbaar is in in support.beko.com Uit veiligheidsoverwegingen moet u
de stekker van het product loskoppelen voor u een zelf-reparatie probeert uit te
voeren.



Reparaties en pogingen tot reparatie door eindgebruikers van onderdelen die
niet zijn omvat in deze lijst en/of waarbij de instructies in de handleiding voor
zelf-reparatie of die beschikbaar zijn in support.beko.com niet worden nageleefd,
kunnen resulteren in veiligheidsproblemen die niet kunnen worden toegewezen
aan Beko Beko en deze zullen de garantie van het product nietig verklaren.

Om die reden raden wij ten stelligste af dat eindgebruikers op eigen

houtje reparaties proberen uit te voeren die buiten de vermelde lijst van
reserveonderdelen vallen en in dergelijke situaties beroep doen op een
geautoriseerde professionele monteur of geregistreerde professionele
monteurs. Dergelijke pogingen van eindgebruikers kunnen daarentegen
veiligheidsproblemen en schade aan het product veroorzaken en resulteren in
brand, overstromingen, elektrische schokken en ernstig persoonlijk letsel.

Als voorbeeld, maar niet beperkt tot, de volgende reparaties moeten worden
uitgevoerd door geautoriseerde professionele servicemonteurs of geregistreerde
professionele monteurs: compressor, koelcircuit, moederbord,omzetter bord,
weergavebord, etc.

De fabrikant/verkoper kan niet aansprakelijk worden gesteld wanneer
eindgebruikers de bovenstaande instructies niet naleven.

De beschikbaarheid van de reserveonderdelen van de koelkast die u hebt gekocht
is 10 jaar. Tijdens deze periode zijn de originele reserveonderdelen beschikbaar
voor de correcte werking van uw koelkast.

De minimale duur van de garantie van de koelkast die u hebt gekocht, is 24
maanden.

Dit product is uitgerust met een lichtbron van de "G"-energieklasse.

De lichtbron in dit product mag enkel worden vervangen door professionele
reparateurs.



Bitte lesen Sie vor Inbetriebnahme des Gerétes diese Anleitung!

Sehr geschatzte Kundin, sehr geschétzter Kunde,

wir hoffen, dass Sie mit Inrem Produkt, das sorgféltig in modernen Anlagen hergestellt und mit detaillierten
Qualitatsprifungen getestet wurde, optimale Ergebnisse erzielen.

Daher empfehlen wir Ihnen, diese Bedienungsanleitung vor Inbetriebnahme des Produktes aufmerksam zu lesen.
Falls Sie das Gerédt an jemand anderen weitergeben, vergessen Sie nicht, diese Bedienungsanleitung ebenfalls
beizulegen.

Die Anleitung hilft Ihnen, Ihr Gerét schnell und sicher zu bedienen.

e Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung aufmerksam, bevor Sie das Produkt aufstellen und bedienen.

® Halten Sie stets die zutreffenden Sicherheitshinweise ein.

e Bewahren Sie die Bedienungsanleitung zum kiinftigen Nachschlagen an einem leicht zugénglichen Ort auf.
e Bitte lesen Sie alle anderen mit dem Produkt bereitgesteliten Dokumente.

Beachten Sie, dass diese Bedienungsanleitung auf verschiedene Produktmodelle zutreffen kann. Diese Anleitung
weist ausdriicklich auf Unterschiede zwischen verschiedenen Modellen hin.

0| Wichtige Informationen und
nitzliche Hinweise.

A Gefahr von Verletzungen und
Sachschéden.

/A Stromschlaggefahr.

Die Verpackungsmaterialien
des Gerates wurden

@ geman nationalen
Umweltschutzbestimmungen
aus recyclingfahigen
Materialien hergestellt.

[i] INFORMATION

R EEEE .Die Modellinformationen, wie sie in der Produktdatenbank
ENERG ? % gespeichert sind, kdnnen durch Eingabe der folgenden Web-
= site und Suche nach lhrer Modellkennung (*) auf dem Ener-
gieetikett erreicht werden.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (¥)

https://eprel.ec.europa.eu/

N \ RECYCELTES UND
\ 6 RECYCELBARES PAPIER
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nWichtige Hinweise zu Sicherheit und Umwelt

Dieses Kapitel enthalt Sicherheitshinweise,
die lhnen dabei helfen, die Gefahr von
Verletzungen oder Sachschaden zu
verhindern. Bei Nichtbeachtung dieser
Anweisungen erloschen samtliche
Gewahrleistungen.

BestimmungsgeméBer Einsatz

Stellen Sie sicher, dass die
Entliftungsoffnungen am
Aufstellort des Gerates nicht
blockiert sind.

ACHTUNG:

Um den Auftauvorgang zu
beschleunigen, keine
anderen mechanischen
Gerate oder o
Gerate verwenden, die nicht
vprg Hersteller empfohlen
sind.

ACHTUNG:
Dem Kuhimittelkreislauf
keine Schaden zufligen.

ACHTUNG: .

In den Lebensmittelaufbe-
wahrungsfachern keine
Gerate .
verwenden, die nicht vom
Hersteller empfohlen sind.

Dieses Gerat ist fir die private Nutzung
oder fur den Gebrauch bei folgenden
ahnliche Anwendungen konzipiert worden
- In Personalklichen'in Geschaften, Buros
und anderen Arbeitsumgebungen;

- In Bauernhofen, Hotels, Motels und
anderen Unterkunften, fur den Gebrauch
der Kunden;

K .
Umgebungen mit Ubernachtung und

Frihstick;
1.1. Allgemeine Hinweise zu lhrer Sicherheit

Personen mit korperlichen,
sensorischen oder geistigen
Behinderungen, oder die sich mit dem
Gerédt nicht auskennen, sollten es nicht
nutzen. Kinder sollten nicht daran

spielen oder hineinklettern.

Die Nichteinhaltung der Anweisungen
zum Gerat oder eine unkontrollierte
Nutzung des Gerates konnten zu
gefahrlichen Situationen fiihren!
Ziehen Sie den Netzstecker, falls
wahrend der Benutzung eine Storung
auftritt.

Falls das Produkt nicht richtig
funktioniert, darf es erst nach
Reparatur durch einen autorisierten
Serviceanbieter in Betrieb genommen
werden. Stromschlaggefahr!
SchlieBen Sie das Gerat an eine
geerdete Steckdose an, die mit einer
Sicherung, die dem Wert auf dem
Typenschild entspricht, ausgestattet
ist. Lassen Sie das Produkt von
einem qualifizierten Elektriker erden.
Unser Unternehmen dbernimmt keine
Verantwortung fiir Schaden aufgrund
einer nicht geméan den Ortlichen
Bestimmungen geerdeten Steckdose.
Ziehen Sie den Netzstecker, wenn Sie
das Gerét nicht nutzen.

Lassen Sie niemals Wasser direkt auf
das Geréat gelangen; auch nicht zum
Reinigen! Stromschlaggefahr!
Bertihren Sie den Netzstecker niemals
mit feuchten oder gar nassen Handen!
Trennen Sie das Gerat niemals durch
Ziehen am Kabel vom Stromnetz.
Greifen Sie beim Ziehen immer am
Stecker.

Kuhlschrank / Bedienungsanleitung

3/33DE



Wichtige Hinweise zu Sicherheit und Umwelt

Achten Sie beim Aufstellen des
Gerates darauf, dass das Netzkabel
nicht eingeklemmt oder anderweitig
beschadigt wird.

Platzieren Sie nicht mehrere
Mehrfachsteckdosen oder Netzteile

hinter dem Gerét.
SchlieBen Sie den Kithlschrank nicht
an lose Steckdosen an.

Verbinden Sie Ihren Kiihlschrank
nie mit Energiesparvorrichtungen.
Solche Systeme konnen dem Gerét
schaden.

Sorgen Sie daftir, dass das Geréat
bei Installation, Pflege, Reinigung
und Reparaturen komplett vom
Stromnetz getrennt wird.
Uberlassen Sie die
Produktaufstellung und

den elektrischen Anschluss

immer einem autorisierten
Serviceanbieter. Der Hersteller
Ubernimmt keine Verantwortung

fr Schaden, die durch von nicht
autorisierten Personen ausgefihrten
Arbeitsschritten verursacht werden.
Verzehren Sie Speiseeis und
Eiswirfel nicht unmittelbar nach der
Entnahme aus dem Tiefkihlbereich!
Andernfalls kann es zu Erfrierungen
an den Lippen kommen.

Bertihren Sie gefrorene
Lebensmittel nicht mit feuchten
Handen! Die Lebensmittel kdnnen
an den Handen festfrieren!
Bewahren Sie Getranke in

Flaschen und Dosen niemals im
Tiefklihlbereich auf. Sie konnen
platzen!

Verwenden Sie zum Reinigen oder
Abtauen des Kiihlschranks niemals
Dampf oder Dampfreiniger. Wenn

Dampf mit spannungsfihrenden
Teilen in Ihrem Kiihlschrank

in Bertihrung kommt, drohen
Kurzschliisse und Stromschlage!
Nutzen Sie keine mechanischen oder
anderen Hilfsmittel, um das Gerat
abzutauen — es sei denn, solche
Hilfsmittel werden ausdrticklich vom
Hersteller empfohlen.

Missbrauchen Sie niemals Teile
lhres Kilhlschranks (z. B. Tlr oder
Schubladen) als Befestigungen oder
Kletterhilfen. Mit anderen Worten:
Stellen Sie sich niemals auf Teile
lhres Kilhlschranks, hdngen Sie

sich nicht daran. Dies gilt natirlich
auch fur Kinder. Andernfalls kann
das Gerat umkippen und beschadigt
werden.

Achten Sie darauf, den Kihlkreislauf
keinesfalls mit Bohr- oder
Schneidwerkzeugen zu beschédigen.
Das KihImittel kann herausspritzen,
wenn die Gaskandle des Verdunsters,
Rohr- und Schlauchleitungen

oder Oberflachenversiegelungen
beschadigt werden. Dies

kann zu Hautreizungen und
Augenverletzungen flhren.

Decken Sie keinerlei
Beltftungsoffnungen des
Kihlschranks ab.

Lagern Sie hochprozentige
alkoholische Getranke gut
verschlossen und aufrecht.
Benutzen Sie keine Sprays

in der Nahe des Geréates; es

besteht eine gewisse Brand- und
Explosionsgefahr!

o Bewahren Sie in dem Geréat niemals

entflammbare oder explosive
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Wichtige Hinweise zu Sicherheit und Umwelt

Produkte auf oder solche, die
entflammbare oder explosive Gase (z.
B. Spray) enthalten.

Stellen Sie keine mit Fllssigkeiten
geftillten Gegenstande auf dem
Produkt ab. Falls Wasser oder andere
Flissigkeiten an elektrische Teile
gelangen, kann es zu Stromschldgen
oder Branden kommen.

Bewahren Sie Gegenstande, die

eine prazise Temperatureinstellung
bendtigen (wie Impfstoffe,
hitzeempfindliche Medikamente,
wissenschaftliche Materialien usw.)
nicht im Kihlschrank auf.

Ziehen Sie den Netzstecker und
entnehmen Sie die Lebensmittel, falls
das Produkt voraussichtlich langere
Zeit nicht benutzen.

Falls der Kiihischrank dber ein blaues

Licht verfugt, blicken Sie nicht mit

optischen Werkzeugen in dieses Licht.

In Bezug auf die elektrische
Sicherheit besteht Gefahr, wenn das
Produkt Regen, Schnee, direkter
Sonneneinstrahlung und Wind
ausgesetzt wird.

Bei Gerdten mit mechanischer
Temperaturregelung (Thermostat)
warten Sie nach Unterbrechungen
der Stromversorgung grundsatzlich
mindestens 5 Minuten lang ab,
bevor Sie den Netzstecker wieder
einstecken.

Uberladen Sie den Kiihlschrank nicht.

Gegenstande im Kihlschrank kdnnten

herunterfallen und Verletzungen

oder Schaden verursachen, wenn

die Tir gedffnet wird. Ahnliche
Probleme konnen auftreten, wenn ein

Gegenstand auf dem Produkt platziert

wird.

Falls das Gerat einen Turgriff hat,
bewegen Sie es nicht durch Ziehen
am Griff. Der Griff konnte sich
lockern.

Achten Sie darauf, dass Ihre Hande
sowie andere Korperteile nicht
zwischen die beweglichen Teile des
Kihlschranks geraten.

o Stecken Sie weder lhre Hand noch

irgendwelche Gegensténde in den
Eisbereiter, wahrend er in Betrieb
ist.

Kinder im Alter von 3 bis 8 Jahren
diirfen Kihlgerate ein- und
ausraumen.

Vermeiden Sie durch Einhaltung
der folgenden Anweisungen
Lebensmittelkontamination:

e Durchlanges Offnen der Tur kann

die Temperatur in den Fdchern des
Gerdtes drastisch ansteigen.
Reinigen Sie die Oberfldachen, die
mit Lebensmitteln in Bertihrung
kommen, sowie zugdngliche
Ableitungssysteme regelmafig.
Reinigen Sie Wassertanks, wenn
diese 48 Stunden lang nicht
benutzt wurden; spiilen Sie

das an die Wasserversorgung
angeschlossene Wassersystem
durch, falls 5 Tage lang kein
Wasser entnommen wurde.
Bewahren Sie rohes Fleisch und
Fisch in geeigneten Behdlternim
Klhlschrank auf, damit diese nicht
mit anderen

Lebensmitteln in Beriihrung
kommen.
Zwei-Sterne-Gefrierfacher eignen
sich zur Aufbewahrung von
Tiefklhlkost, zur Lagerung oder

Kiihischrank / Bedienungsanleitung
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Wichtige Hinweise zu Sicherheit und Umwelt

Herstellung von Speiseeis und zur
Herstellung von Eiswdrfeln.

e Ein-, Zwei- und Drei-Sterne-
Facher eignen sich nicht zum
Einfrieren frischer Lebensmittel.

¢ Falls das Kihlgerdt lange Zeit leer
bleibt, sollten Sie es abschalten,
abtauen, reinigen, trocknen und
die

e TUr gedffnetlassen, damit sich
kein Schimmel im Gerat bildet.

¢ Achten Sie beim Aufstellen
des Gerdtes darauf, dass das
Netzkabel nicht eingeklemmt oder
anderweitig beschddigt wird.

e Platzieren Sie nicht mehrere
Mehrfachsteckdosen oder
Netzteile hinter dem Gerdt.

1.1.1 Kohlenwasserstoff-Warnung
« Falls das Kihlsystem lhres
Produktes R600a enthalt:
Dieses Gas ist leicht entflammbar.
Achten Sie also darauf, Kiihlkreislauf
und Leitungen wahrend Betrieb und
Transport nicht zu beschadigen.
Halten Sie das Produkt bei Schéaden
von moglichen Feuerquellen fern und
beltften Sie den Raum, in dem das
Produkt aufgestellt ist.

Halten Sie sich vom Gas fern,
falls das Produkt beschadigt
ist und offensichtlich Gas

@ austritt. Es kann bei Hautkontakt
Erfrierungen verursachen.
(EinschlieBlich R134)
lgnorieren Sie diese Warnung,

(0 falls das Kihlsystem Ihres

Produktes R134a enthalt.

Die Art des im Produkt
eingesetzten Gases wird auf
dem Typenschild an der linken
Innenwand des Kihlschranks
angegeben.

@

WARNUNG:
En_tsor?en Sie das Produkt
keinesfalls durch Verbrennen.

A

1.1.2 Bei Produkten mit
Wasserspender/Eisbereiter

 Der Druck fir die Kaltwasserzufuhr
sollte maximal 90 psi 620kPa)
betragen. Wenn der Wasserdruck
in lhrem Haushalt 80 psi (550 kPa)
ubersteigt, verwenden Sie bitte
ein Druckbegrenzungsventil in
lhrem Leitungssystems. Sollten Sie
nicht wissen, wie der Wasserdruck
gemessen wird, ziehen Sie bitte
einen Fachinstallateur hinzu.

« Falls die Gefahr von Wasserschlagen
in lhrer Installation besteht, nutzen
Sie immer eine Wasserschlag-
Préventionsausristung in dieser
Installation. Wenden Sie sich an
einen professionellen Klempner,
wenn Sie nicht sicher sind, ob bei
lhrer Installation die Gefahr eines
Wasserschlags besteht.

« Nehmen Sie keine Installation am
Warmwasserzulauf vor.

» Nutzen Sie ausschlieBlich
Trinkwasser.

» Schitzen Sie die Schlauche mit
geeigneten MaBnahmen vor Frost.
Der Wassertemperaturbereich muss
zwischen 0,6 und 38 °C liegen.
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Wichtige Hinweise zu Sicherheit und Umwelt

WARNUNG:
SchlieBen .

A Sie das Produkt niemals an
einen Kaltwasseranschluss
mit einem Druck von 550 kPa
oder mehr an.

1.2. BestimmungsgeméBer Einsatz

 Dieses Gerdt ist zur Nutzung im
Haushalt vorgesehen. Es eignet
sich nicht zum kommerziellen
Einsatz und darf nur fir
seinen bestimmungsgemanen
Einsatzzweck verwendet werden.

« Es darf nur zur Aufbewahrung von
Lebensmitteln genutzt werden.

 Der Hersteller Gbernimmt keine
Verantwortung fiir Schéden
aufgrund von unsachgemaBem
Gebrauch oder Transport.

« Originalersatzteile sind ab
Kaufdatum des Produktes 10 Jahre
erhaltlich.

1.3. Sicherheit von Kindern

e Wenn Sie ein Schloss an der
Geratetir haben, sollte der
Schliissel auBerhalb der Reichweite
von Kindern aufbewahrt werden.

o Kinder dirfen nicht mit dem Geréat
spielen.

GEFAHR:

Bevor Sie Inr Altgerat

entsorgen:

e Kinder kdnnten sich im
Inneren des Gerates
einsperren.

AN Entfernen Sie die Turen.

 Lassen Sie die Ablagen im
Gerat, damit Kinder nicht
S0 einfach in das Produkt
gelangen.

1.4. Entsorgung von Altgeraten:

Dieses Produkt erfiillt die Vorgaben der EU-
WEEE-Direktive (2012/19/EU). Das Produkt
wurde mit einem Klassifizierungssymbol fur
elektrische und elektronische Altgerdte (WEEE)
gekennzeichnet.

Dieses Symbol zeigt an, dass dieses
E Gerdt am Ende seiner Einsatzzeit

nicht mit anderem Hausmill ent-
sorgt werden darf. Altgerdte miissen
an offizielle Sammelstellen zum
Recycling elektrischer und elektronischer
Gerdte abgegeben werden. Nahere Angaben zu
diesen Sammelstellen erhalten Sie von Ihrer
Stadtverwaltung oder dem Handler, bei dem Sie
das Gerdt erworben haben. Der Beitrag jedes
Haushalts zum Umweltschutz ist wichtig. Eine
angemessene Entsorgung von Altgerdten hilft
bei der Verhinderung negativer Auswirkungen
auf Umwelt und menschliche Gesundheit.

1.5. Einhaltung von RoHS-Vorgaben:

Das von lhnen erworbene Produkt erflllt die
Vorgaben der EU-RoHS Direktive (2011/65/EU).
Es enthdlt keine in der Direktive angegebenen
gefahrlichen und unzuldssigen Materialien.

1.6. Informationen zur Verpackung
Die Verpackung des Produkts wurde

)‘“ gemdB unserer nationalen
W@ | (esetzgebung aus recyclingfahigen

Materialien hergestellt. Entsorgen
Sie die Verpackungsmaterialien nicht mit dem
Hausmiill oder anderem Milll. Bringen Sie sie zu
einer von der Stadtverwaltung bereitgestellten
Sammelstelle flir Verpackungsmaterial.

Kiihischrank / Bedienungsanleitung
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Elhr neues Gerat
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Trifft mdglicherweise nicht auf alle Modelle zu.

@

Die Abbildungen in dieser Anleitung dienen zur Orientierung und konnen etwas vom tatsachlichen
Aussehen des Geréts abweichen. Falls bestimmte Teile bei Ihrem Gerét nicht vorhanden sind, gilt die
Abbildung fiir andere Modelle.
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Installation

3.1. Der richtige Aufstellungsort

Wenden Sie sich zur Aufstellung des Gerats an den
autorisierten Kundendienst. Bereiten Sie das Gerat auf
die Inbetriebnahme vor, indem Sie die Informationen in
der Bedienungsanleitung befolgen und sicherstellen,
dass Elektro- und Wasserinstallation geeignet sind. Falls
noch weitere Vorbereitungen zu treffen sind, lassen Sie
die entsprechenden Arbeiten von einem qualifizierten
Elektriker oder Techniker ausfiihren.

WARNUNG: Der Hersteller haftet nicht
bei Schaden, die durch das Zutun nicht
autorisierter Personen verursacht werden.

A

WARNUNG: Das Gerét darf wahrend

der Installation nicht mit dem Stromnetz
verbunden werden. Andernfalls besteht die
Gefahr schwere, ja sogar todlicher Unfalle!

A

WARNUNG: Wenden Sie sich an den
autorisierten Kundendienst, falls das Gerat
nicht durch die Tiir des Raums passt, in
dem es aufgestellt werden soll.

A

e Stellen Sie das Gerat auf einer ebenen Unterlage auf,
damit es nicht wackelt.

e Falls Sie das Gerat in einem Schrank/Mdbel nutzen,
halten Sie einen Abstand von mindestens 2 cm
zwischen den Seitenwénden und dem Schrank/Mdbel
ein.

o Stellen Sie das Gerédt mindestens 30 ¢cm von
Warmequellen wie Herden, Zentralheizungen und
dhnlichen Geréten, und mindestens 5 cm von
elektrischen Ofen entfernt auf.

e Das Gerdt darf keinem direkten Sonnenlicht oder
Feuchtigkeit ausgesetzt werden.

e |hr Produkt bendtigt eine ausreichende Luftzirkulation,
um effizient zu funktionieren. Wenn das Produkt
in eine Nische gestellt wird, denken Sie daran,
mindestens 5 cm Abstand zwischen dem Produkt und
der Decke, der Riickwand und den Seitenwéanden zu
lassen.

e\Wenn das Produkt in eine Nische gestellt wird, denken
Sie daran, mindestens 5 cm Abstand zwischen
dem Produkt und der Decke, der Riickwand und
den Seitenwénden zu lassen. Priifen Sie, ob die
Riickwand-Abstandsschutzkomponente an ihrem
Standort vorhanden ist (falls mit dem Produkt
geliefert). Wenn die Komponente nicht verfigbar
ist oder verloren geht oder heruntergefallen ist,
positionieren Sie das Produkt so, dass zwischen der
Riickseite des Produkts und der Wand des Raums
mindestens 5 cm Abstand verbleiben. Der Freiraum

an der Riickseite ist wichtig fiir den effizienten Betrieb

des Produkts.
In Umgebungen, in denen die Raumtemperatur auf
unter 10 °C fallt, [auft der Kihlschrank weiter, um
die Lebensmittel im Tiefkiihlbereich entsprechend
kalt zu halten. Frische Lebensmittel im Kiihlbereich
kénnten aufgrund der kalten Umgebung jedoch
gefrieren.

3.2. Kunststoffkeile anbringen

Die mitgelieferten Kunststoffkeile sorgen fiir den
richtigen Abstand zwischen Kihischrank und Wand —
und damit fur ausreichende Luftzirkulation.

1. Dazu drehen Sie die Schrauben aus dem Gerat
heraus und drehen stattdessen die mit den Keilen
mitgelieferten Schrauben ein.

2. Setzen Sie die beiden Kunststoffkeile wie in der
Abbildung gezeigt an der Abdeckung der hinteren
Beltiftungsoffnungen ein.

Kuhlschrank / Bedienungsanleitung
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Installation

3.3. FiiBe einstellen

Falls das Geréat nach der Installation nicht gerade
steht, drehen Sie die F(iBe an der Vorderseite nach
rechts oder links.

3.4. Elektrischer Anschluss

A

WARNUNG: Verzichten Sie
auf Verlangerungskabel und
Mehrfachsteckdosen.

A

WARNUNG: Beschadigte
Netzkabel miissen vom autorisierten
Kundendienst ausgetauscht werden.

I !

g )

@

Falls zwei Kiihlschranke
nebeneinander aufgestellt werden
sollen, achten Sie darauf, dass
mindestens 4 cm Abstand zwischen
den Geréaten verbleibt.

Unser Unternehmen haftet nicht bei Schéaden, die
durch Einsatz des Gerats ohne ordnungsgemaie
Erdung und elektrischen Anschluss gemaB
nationalen Vorschriften entstehen.

Der Netzstecker muss auch nach der Installation
stets leicht zuganglich bleiben.

Verwenden Sie zwischen lhrem Geréat und der
Steckdose keine Verldngerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen.

Warnung aufgrund heiBer Flachen!
Die Seitenwénde Ihres Geréts sind
mit Kiihimittelrohren ausgestattet,
die die Kiihlwirkung verbessern.
HeiBe Fliissigkeit kann durch diese
Flachen flieBen und die Flachen an
den Seitenwénden erhitzen. Dies
ist vollig normal und weist nicht auf
eine Fehlfunktion hin. Seien Sie sehr
vorsichtig, wenn Sie diese Bereiche
beriihren

10/ 33 DE
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n Vorbereitungen

4.1. Tipps zum Energiesparen

Der Anschluss des Gerats an
A\ Energiesparsysteme birgt Risiken, da
Schéaden am Gerét auftreten konnen.

fur ein freistehendes Gerdt; ,Dieses Kihlgerat darf
nicht als Einbaugeréat verwendet werden.*

Halten Sie die Kihlschranktiiren nur moglichst kurz
gedffnet.

Stellen Sie keine warmen Speisen oder Getranke in
den Kiihlschrank.

Uberladen Sie den Kiihischrank nicht. Die
Kihlleistung nimmt ab, wenn die freie Luftzirkulation
im Inneren behindert wird.

Damit Sie den Tiefkiihlbereich Ihres Kiihlschranks
maximal beladen konnen, miissen Sie das Eisfach
und den Eisbehdlter entfernen und diese auf der
Glasablage platzieren. Der fir Inren Kiihlschrank
angegebene Energieverbrauch wurde nach
Entfernen von Eiswiirfelbehalter, Eisbehélter und
oberer und mittleren Schublade zur Gewahrleistung
maximaler Beladung bestimmt. Bei Beladung

wird der Einsatz der unteren Schublade dringend
empfohlen.

Da bei gedffneten Tiren heiBe und feuchte Luft
nicht direkt in Ihr Produkt eindringt, optimiert sich
Ihr Produkt unter ausreichenden Bedingungen

zum Schutz Ihrer Lebensmittel. Funktionen und
Komponenten wie Kompressor, Gebldse, Heizgerdt,
Abtaufunktion, Beleuchtung, Anzeige usw. arbeiten
entsprechend den Anforderungen, um unter diesen
Bedingungen minimale Energie zu verbrauchen.

Je nach den Merkmalen lhres Gerats ist das
Auftauen von gefrorenen Lebensmitteln im
Kiihlbereich energiesparend und bewahrt die
Qualitat der Lebensmittel.

Die Luftzirkulation sollte nicht durch Einlagern von
Lebensmitteln vor dem Liifter des Tiefkiihlbereichs
blockiert werden. Lebensmittel sollten so eingelagert
werden, dass vor dem Llifter-Gitterschutz ein
Freiraum von 5 cm bleibt.

® Der Temperatursensor im Tiefkiihlbereich darf
Lebensmittelverpackungen nicht direkt bertihren.
Bei Kontakt mit dem Sensor konnte sich der
Stromverbrauch des Geréats erhhen.

O Das Innere Ihres Gerdts muss gereinigt
werden.

O Falls zwei Kiihlschranke nebeneinander
aufgestellt werden sollen, achten Sie
darauf, dass mindestens 4 cm Abstand
zwischen den Geréten verbleibt.

4.2. Erste Inbetriebnahme

Bevor Sie Ihren Kiihlschrank zum ersten Mal benutzen,
vergewissern Sie sich, dass samtliche Vorkehrungen wie
in den Abschnitten ,Wichtige Hinweise zu Sicherheit und
Umwelt“ und ,Installation getroffen wurden.

Lassen Sie den Kiihlschrank etwa 6 Stunden lang

leer arbeiten; verzichten Sie in dieser Zeit mdglichst
volistandig auf das Offnen der Tiren.

O Sie horen Gerdusche, wenn sich der
Kompressor einschaltet. Die Fllissigkeiten
und Gase im Kiihlsystem kdnnen auch
leichte Gerdusche erzeugen, wenn der
Kompressor nicht 1auft. Dies ist vollig
normal.

6] Es ist normal, dass sich die Vorderkanten
des Kiihlgeréts erwarmen konnen. Diese
Bereiche wéarmen sich etwas auf, damit
sich kein Kondenswasser bildet.

Kuhlschrank / Bedienungsanleitung
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E Gerat bedienen

5.1. Anzeigefeld

Die Anzeigefelder kdnnen je nach Modell etwas anders ausfallen.
Audiovisuelle Funktionen am Anzeigefeld helfen Ihnen bei der Bedienung Ihres Gerats.

Temperatureinstellung / Temperatur erhéhen
Temperatureinstellregler / Temperaturanzeige
Temperatureinheit-Auswahl (°C) Celsius-Anzeige
Temperatureinheit-Auswahl (°F) Fahrenheit-
Anzeige

Temperatureinstellung / Temperatur verringern
Anzeige / Taste Schnellkiihifunktion

* Drahtlos

Anzeige / Taste Energiesparmodus

. *Anzeige / Taste Joker-Gefrieren

10. *Auto-Tiir

11. Warnung / Fehler Hochtemperatur

CoONSGT h~oh=

. *Flaschenkihler

. *Warnung / Fehler Filterwechsel
. Meniitaste

. Betriebsanzeige / Ein-/Austaste
. “Anzeige / Taste Eisbereiter

. *Sabbat-Modus

. Anzeige / Taste Urlaubsmodus

. Tastensperre-Anzeige

. Anzeige / Taste Schnellgefrieren
. Schrankauswahl

. Kiihlbereichanzeige

. Tiefkiihlbereichanzeige

. *Joker-Bereichanzeige

Trifft mdglicherweise nicht auf alle Modelle zu.

* Optional: Die Abbildungen in dieser Anleitung dienen zur Orientierung und kénnen etwas vom

tatséchlichen Aussehen des Gerats abweichen. Falls bestimmte Teile bei Inrem Gerat nicht vorhanden
sind, gilt die Abbildung fiir andere Modelle.
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Gerat bedienen
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1. Temperatureinstellung / Temperatur erhthen 12. *Flaschenkihler

2. Temperatureinsteliregler / Temperaturanzeige 13. *Warnung / Fehler Filterwechsel

3. Temperatureinheit-Auswahl (°C) Celsius-Anzeige  14. Meniitaste

4. Temperatureinheit-Auswahl (°F) Fahrenheit- 15. Betriebsanzeige / Ein-/Austaste
Anzeige 16. *Anzeige / Taste Eisbereiter

5. Temperatureinstellung / Temperatur verringern 17. *Sabbat-Modus

6. Anzeige / Taste Schnellkihifunktion 18. Anzeige / Taste Urlaubsmodus

7. * Dralhtlos . 19. Tastensperre-Anzeige

8. Anzeige / Taste Energiesparmodus 20. Anzeige / Taste Schnellgefrieren

9. *Anzeige / Taste Joker-Gefrieren 21. Schrankauswahl

10. *Auto-Tiir 22. Kiihlbereichanzeige

11. Warnung / Fehler Hochtemperatur 23. Tiefkihlbereichanzeige

Trifft moglicherweise nicht auf alle Modelle zu.

* Optional: Die Abbildungen in dieser Anleitung dienen zur Orientierung und kénnen etwas vom
O tatsachlichen Aussehen des Gerats abweichen. Falls bestimmte Teile bei lhrem Gerét nicht vorhanden
sind, gilt die Abbildung fiir andere Modelle.
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Gerat bedienen

1. Temperatureinstellung / Temperatur erhdhen
Erhoht bei Betatigung die Temperatur des
ausgewahlten Fachs.

2. Temperatureinstellregler /
Temperaturanzeige

Zeigt den Temperaturwert des ausgewdhlten Fachs.
Zudem konnen Sie die Temperatur durch Ziehen mit
einem Finger nach oben oder unten erhdhen bzw.
verringern.

3. Temperatureinheit-Auswahl (°C)
Celsius-Anzeige

Wenn diese Taste gedriickt wird, wird Celsius als
Temperatureinheit aktiviert.

Dies ist die Celsius-Anzeige. Wenn die
Celsius-Anzeige aktiviert ist, werden die
Temperatureinstellwerte in Celsius angezeigt und
das relevante Symbol schaltet sich vollstandig ein.
Das Fahrenheit-Symbol schaltet sich zu 50 % ein.

4, Temperatureinheit-Auswahl (°F)
Fahrenheit-Anzeige

Wenn diese Taste gedrlickt wird, wird Fahrenheit als
Temperatureinheit aktiviert.

Dies ist die Fahrenheit-Anzeige. Wenn die
Fahrenheit-Anzeige aktiviert ist, werden die
Temperatureinstellwerte in Fahrenheit angezeigt und
das relevante Symbol schaltet sich vollstandig ein.
Das Celsius-Symbol schaltet sich zu 50 % ein.

5. Temperatureinstellung / Temperatur
verringern

Verringert bei Betatigung die Temperatur des
ausgewdhlten Fachs.

6. Schnellkiihlfunktionsanzeige

Wenn die Schnellkiihlfunktion aktiviert wurde,
schaltet sich die Anzeige vollstandig ein. Wenn die
Funktion aufgehoben wird, kehrt das Geréat zu seinen
normalen Einstellungen zuriick und die Anzeige
schaltet sich zu 50 % ein.

Schnellkiihltaste
Zum Aktivieren oder Deaktivieren der
Schnellkiihlfunktion.

O Die Schnellkiihlfunktion nutzen Sie,
wenn Sie Lebensmittel im Kiihlbereich
besonders schnell abkiihlen mdchten.
Wenn Sie groBe Mengen frischer
Lebensmittel kiihlen mdchten, sollten
Sie diese Funktion vor dem Einlagern
der Lebensmittel einschalten.

O Sofern Sie diese Funktion nicht
vorzeitig abschalten, wird das
Schnellkiihlen beendet, sobald
die n6tige Temperatur erreicht ist,
spétestens jedoch nach 1 Stunden.

O Sollten Sie die Schnellkiihltaste
mehrmals innerhalb kurzer Zeit
driicken, greift eine elektronische
Schutzschaltung ein und sorgt dafr,
dass der Kompressor nicht sofort
anlauft.

D Diese Funktion wird nach einem
Stromausfall nicht automatisch wieder
gingeschaltet.

7. Drahtlos

Bei Betétigung der Taste wird das Geréat erstmalig

in das Heimnetzwerk aufgenommen. Sobald die
Funktion aktiviert wurde, schaltet sich die Anzeige zu
100 % ein; wenn die Funktion aufgehoben wurde,
schaltet sie sich zu 50 % ein.

8. Anzeige / Taste Energiesparmodus

Driicken Sie diese Taste zum Aktivieren/Deaktivieren
des Energiesparmodus.

Wenn der Energiesparmodus aktiviert ist, leuchtet
die Anzeige zu 100 % auf. Wenn die Funktion aktiv
ist, geht das Tiefkiihlgerat nach mindestens 6
Stunden in den Energiesparmodus. Bei Abbruch der
Funktion schaltet sich die Anzeige zu 50 % ein.

9a. *Anzeige / Taste Joker-Gefrieren
Sobald die Taste gedriickt wird, fungiert der Joker-
Bereich als Tiefkiihlbereich und die Anzeige schaltet
sich zu 100 % ein. Die Joker-Kiihlbereichanzeige
schaltet sich zu 50 % ein.

9h. *Anzeige / Taste Joker-Kiihlen

Sobald die Taste gedriickt wird, fungiert der Joker-
Bereich als Kiihlbereich und die Anzeige schaltet
sich zu 100 % ein. Die Joker-Tiefkiihlbereichanzeige
schaltet sich zu 50 % ein.

10. *Auto-Tiir

Mit dieser Taste schalten Sie den Auto-Tiir-Modus
ein/aus. Bei Aktivierung der Funktion schaltet sich
die Anzeige zu 100 % ein. Bei Abbruch der Funktion
schaltet sich die Anzeige zu 50 % ein.

14 /33 DE
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Gerit bedienen

Wenn die Funktion aktiv ist, berlihren Sie die
relevante Auswahl am Turgriff, damit sich die Ttr
automatisch offnet.

11. Warnung / Fehler Hochtemperatur

Diese Anzeige leuchtet bei einem Stromausfall, zu
hohen Innentemperaturen und sonstigen Fehlern.
Bei langeren Stromausfallen blinkt in der digitalen
Anzeige der hichste Temperaturwert, den der
Tiefkiihlbereich erreicht. Driicken Sie nach Kontrolle
der Lebensmittel im Tiefkiihlbereich zum Aufheben
der Warnung die Hochtemperatur-Warntaste.

12. * Flaschenkiihler

Mit dieser Taste schalten Sie den Flaschenkiihler-
Modus ein/aus.

Wahrend die Funktion abgebrochen wird, schaltet
sich die Anzeige zu 100 % ein. Nach Abbruch der
Funktion schaltet sich die Anzeige zu 50 % ein.

13. * Warnung / Fehler Filterwechsel

Dieses Symbol leuchtet auf, sobald der Filter ersetzt
werden muss.

Bei Betétigung der Taste wird der Filter zuriickgesetzt
und das Reset-Symbol erlischt.

14. Meniitaste

Mit dieser Taste versetzen Sie das Display in den
Schlafmodus oder brechen Sie den Schlafmodus ab.
Wenn Sie 30 Sekunden lang keine Taste driicken
und die Tir nicht 6ffnen, wechselt das Display
automatisch in den Ruhezustand.

15. Betriebsanzeige / Ein-/Austaste

Halten Sie zum Einschalten des Gerats 3 Sekunden
die Ein-/Austaste gedrtickt.

Nachdem das Geréat abgeschaltet wurde, leuchtet
nur die Betriebsanzeige zu 100 %; alle anderen
Anzeigen erldschen. Halten Sie zum Einschalten
des Gerdts erneut 3 Sekunden die Taste gedriickt.
Der Kiihlschrank schaltet sich ein und die
Betriebsanzeige leuchtet zu 50 % auf.

16. * Anzeige / Taste Eisbereiter

Mit dieser Taste schalten Sie den Eisbereiter ein/
aus. Falls die Anzeige zu 100 % eingeschaltet ist,
bedeutet dies, dass der Eisbereiter ausgeschaltet ist.
Falls die Anzeige zu 50 % eingeschaltet ist, bedeutet
dies, dass der Eisbereiter ausgeschaltet ist.

G] Bei Abwahl dieser Funktion wird kein
Wasser mehr aus dem Tank zugeftinrt.
Bereits bereitetes Eis kann aber
nach wie vor aus dem Eisbereiter
entnommen werden.

17. * Sabbat-Modus

Mit dieser Taste schalten Sie den Sabbat-Modus
ein/aus. Bei Aktivierung der Funktion schaltet sich
die Anzeige zu 100 % ein. Bei Abbruch der Funktion
schaltet sich die Anzeige zu 50 % ein.

18. Anzeige / Taste Urlaubsmodus

Driicken Sie die Urlaubstaste zum Aktivieren des
Urlaubsmodus. Die Anzeige des Urlaubsmodus
leuchtet zu 100 % auf. Wenn die Urlaubsfunktion
aktiv ist, erscheint - -“ in der Temperaturanzeige
— der Kiihlbereich wird nun nicht mehr aktiv
gekihit. Wahrend diese Funktion aktiv ist, sollten
keine Lebensmittel im Kihlbereich aufbewahrt
werden. Andere Bereiche werden entsprechend den
eingestellten Temperaturen weiterhin gekahit.

Zum Abbrechen dieser Funktion drlicken Sie erneut
die Taste der Urlaubsfunktion. Bei Abbruch der
Funktion schaltet sich die Anzeige zu 50 % ein.

19. Tastensperre-Anzeige

Halten Sie Schnellkiihl- und Urlaubstaste 3
Sekunden gleichzeitig gedrlickt. Bei Betatigung

der Taste startet ein Countdown in der
Temperaturanzeige. Wenn die Tastensperre aktiviert
wird, schaltet sich die Tastensperre-Anzeige zu
100 % ein und der Tastensperre-Modus wird
aktiviert. Bei aktiver Tastensperre reagiert das
Gerét nicht auf Tastenbetatigungen. Halten Sie
Schnellkiihl- und Urlaubstaste erneut 3 Sekunden
gleichzeitig gedrtickt. Bei Betétigung der Taste
startet ein Countdown in der Temperaturanzeige.
Wenn die Tastensperre aufgehoben wird, schaltet
sich die Tastensperre-Anzeige zu 50 % ein und der
Tastensperre-Modus wird deaktiviert.

Aktivieren Sie diese Funktion, wenn Sie
Anderungen der Temperatureinstellung des
Kiihlschranks verhindern mochten.

Kiihischrank / Bedienungsanleitung
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20. Schnellgefrieranzeige

Wenn die Schnellgefrierfunktion aktiviert ist, leuchtet
die Anzeige zu 100 % auf. Wenn die Funktion
aufgehoben wird, kehrt das Gerat zu seinen
normalen Einstellungen zuriick und die Anzeige
schaltet sich zu 50 % ein.

Schnellgefriertaste

Zum Aktivieren oder Deaktivieren der
Schnellgefrierfunktion.

Mit dieser Taste schalten Sie die
Schnellgefrierfunktion ein und aus. Wenn diese
Funktionen aktiv ist, wird der Tiefkiihlbereich
besonders stark ((iber die eingestellte Temperatur
hinaus) gekihlt.

O Die Schnellgefrierfunktion nutzen
Sie, wenn Sie die Lebensmittel im
Tiefkihlbereich besonders schnell
abkuhlen mdchten. Wenn Sie groBe
Mengen frischer Lebensmittel
einfrieren mchten, sollten Sie diese
Funktion vor dem Einlagern der
Lebensmittel einschalten.

O Sofern Sie diese Funktion nicht
vorzeitig abschalten, wird das
Schnellgefrieren beendet, sobald
die ndtige Temperatur erreicht ist,
spétestens jedoch nach 24 Stunden.

m Diese Funktion wird nach einem
Stromausfall nicht automatisch wieder
eingeschaltet.

21. Schrankauswahl

Driicken Sie zum Einsehen und Andern des
Temperaturwertes von Kiihl- und Tiefkiihlbereich in
der Temperaturanzeige die Schrankauswahltaste.

22. Kiihlbereichanzeige

Wenn diese Anzeige aktiv ist, wird die Temperatur
des Kiihlbereichs in der Temperaturanzeige
angezeigt.

23. Tiefkiihlbereichanzeige

Wenn diese Anzeige aktiv ist, wird die Temperatur
des Tiefkiihlbereichs in der Temperaturanzeige
angezeigt.

24. *Joker-Bereichanzeige

Wenn diese Anzeige aktiv ist, wird die Temperatur
des Joker-Tiefklihlbereichs in der Temperaturanzeige
angezeigt.

16/33 DE
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Gerat bedienen

5.2. Anzeigefeld
Die Anzeigefelder konnen je nach Modell etwas anders ausfallen.
Audiovisuelle Funktionen am Anzeigefeld helfen Ihnen bei der Bedienung Ihres Geréts.

Trifft méglicherweise nicht auf alle Modelle zu.

* Optional: Die Abbildungen in dieser Anleitung dienen zur Orientierung und kénnen etwas vom
(i tatsachlichen Aussehen des Geréts abweichen. Falls bestimmte Teile bei Ihrem Gerét nicht vorhanden
sind, gilt die Abbildung fir andere Modelle.
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Gerat bedienen

1. Temperatureinstellregler / Temperaturanzeige 12. “Anzeige / Taste Eisbereiter

2. Temperatureinheit-Auswahl (°C) Celsius-Anzeige  13. *Sabbat-Modus

3. Temperatureinheit-Auswahl (°F) Fahrenheit- 14. Anzeige / Taste Urlaubsmodus
Anzeige 15. Tastensperre-Anzeige

4. Temperatureinstellung / Temperatur verringern 16. Anzeige / Taste Schnellgefrieren

5. Anzeige / Taste Schnellkihifunktion 17. Kiihbereichanzeige

6. * Drahtlos 18. Tiefkiihlbereichanzeige

7. *Anzeige / Taste Joker-Gefrieren 19. *Joker-Bereichanzeige

8. Warnung / Fehler Hochtemperatur

9. *Warnung / Fehler Filterwechsel

10. Meniitaste
11. Betriebsanzeige / Ein-/Austaste

1. Temperatureinstellregler /
Temperaturanzeige

Zeigt den Temperaturwert des ausgewahlten Fachs.
Zudem konnen Sie die Temperatur durch Ziehen mit
einem Finger nach oben oder unten erhdhen bzw.
verringern.

2. Temperatureinheit-Auswahl (°C)
Celsius-Anzeige

Wenn diese Taste gedrlickt wird, wird Celsius als
Temperatureinheit aktiviert.

Dies ist die Celsius-Anzeige. Wenn die
Celsius-Anzeige aktiviert ist, werden die
Temperatureinstellwerte in Celsius angezeigt und
das relevante Symbol schaltet sich vollstandig ein.
Das Fahrenheit-Symbol schaltet sich zu 50 % ein.

3. Temperatureinheit-Auswahl (°F)
Fahrenheit-Anzeige

Wenn diese Taste gedrlickt wird, wird Fahrenheit als
Temperatureinheit aktiviert.

Dies ist die Fahrenheit-Anzeige. Wenn die
Fahrenheit-Anzeige aktiviert ist, werden die
Temperatureinstellwerte in Fahrenheit angezeigt und
das relevante Symbol schaltet sich vollstandig ein.

Das Celsius-Symbol schaltet sich zu 50 % ein.

4, Temperatureinstellung / Temperatur
verringern

Verringert bei Betétigung die Temperatur des
ausgewdhlten Fachs.

5. Schnellkiihlfunktionsanzeige

Wenn die Schnellkiihlfunktion aktiviert wurde,
schaltet sich die Anzeige vollstandig ein. Wenn die
Funktion aufgehoben wird, kehrt das Gerét zu seinen
normalen Einstellungen zuriick und die Anzeige
schaltet sich zu 50 % ein.

Schnellkiihitaste
Zum Aktivieren oder Deaktivieren der
Schnellkiihlfunktion.

O Die Schnellkiihlfunktion nutzen Sie,
wenn Sie Lebensmittel im Kiihlbereich
besonders schnell abkiihlen méchten.
Wenn Sie groBe Mengen frischer
Lebensmittel kiihlen mdchten, sollten
Sie diese Funktion vor dem Einlagern
der Lebensmittel einschalten.

[i] Sofern Sie diese Funktion nicht
vorzeitig abschalten, wird das
Schnellkiihlen beendet, sobald
die n6tige Temperatur erreicht ist,
spétestens jedoch nach 1 Stunden.

O Sollten Sie die Schnellkiihltaste
mehrmals innerhalb kurzer Zeit
driicken, greift eine elektronische
Schutzschaltung ein und sorgt dafr,
dass der Kompressor nicht sofort
anlauft.

D Diese Funktion wird nach einem
Stromausfall nicht automatisch wieder
gingeschaltet.

6. Drahtlos

Bei Betatigung der Taste wird das Gerat erstmalig
in das Heimnetzwerk aufgenommen. Sobald die
Funktion aktiviert wurde,
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schaltet sich die Anzeige zu 100 % ein; wenn die
Funktion aufgehoben wurde, schaltet sie sich um
50 % ein.

7a. *Anzeige / Taste Joker-Gefrieren
Sobald die Taste gedriickt wird, fungiert der Joker-
Bereich als Tiefkiihlbereich und die Anzeige schaltet
sich zu 100 % ein. Die Joker-Kiihlbereichanzeige
schaltet sich zu 50 % ein.

7b. *Anzeige / Taste Joker-Kiihlen

Sobald die Taste gedriickt wird, fungiert der Joker-
Bereich als Kiihlbereich und die Anzeige schaltet
sich zu 100 % ein. Die Joker-Tiefkiihlbereichanzeige
schaltet sich zu 50 % ein.

8. Warnung / Fehler Hochtemperatur

Diese Anzeige leuchtet bei einem Stromausfall, zu
hohen Innentemperaturen und sonstigen Fehlern.
Bei langeren Stromausfallen blinkt in der digitalen
Anzeige der hichste Temperaturwert, den der
Tiefkiihlbereich erreicht. Driicken Sie nach Kontrolle
der Lebensmittel im Tiefkiihlbereich zum Aufheben
der Warnung die Hochtemperatur-Warntaste.

9. *Warnung / Fehler Filterwechsel

Dieses Symbol leuchtet auf, sobald der Filter ersetzt
werden muss.

Bei Betatigung der Taste wird der Filter
zuriickgesetzt und das Reset-Symbol erlischt.

10. Meniitaste

Mit dieser Taste versetzen Sie das Display in den
Schlafmodus oder brechen Sie den Schlafmodus ab.
Wenn Sie 30 Sekunden lang keine Taste driicken
und die Tir nicht 6ffnen, wechselt das Display
automatisch in den Ruhezustand.

11. Betriebsanzeige / Ein-/Austaste

Halten Sie zum Einschalten des Geréts 3 Sekunden
die Ein-/Austaste gedriickt.

Nachdem das Gerét abgeschaltet wurde, leuchtet
nur die Betriebsanzeige zu 100 %,; alle anderen
Anzeigen erldschen. Halten Sie zum Einschalten
des Gerats erneut 3 Sekunden die Taste gedriickt.
Der Kiihlschrank schaltet sich ein und die
Betriebsanzeige leuchtet zu 50 % auf.

12. *Anzeige / Taste Eisbereiter

Mit dieser Taste schalten Sie den Eisbereiter ein/
aus. Falls die Anzeige zu 100 % eingeschaltet ist,
bedeutet dies, dass der Eisbereiter ausgeschaltet ist.

Falls die Anzeige zu 50 % eingeschaltet ist, bedeutet
dies, dass der Eisbereiter ausgeschaltet ist.

G) Bei Abwahl dieser Funktion wird kein
Wasser mehr aus dem Tank zugeftinrt.
Bereits bereitetes Eis kann aber
nach wie vor aus dem Eisbereiter
entnommen werden.

13. * Sabbat-Modus

Mit dieser Taste schalten Sie den Sabbat-Modus
ein/aus. Bei Aktivierung der Funktion schaltet sich
die Anzeige zu 100 % ein. Bei Abbruch der Funktion
schaltet sich die Anzeige zu 50 % ein.

14. Anzeige / Taste Urlaubsmodus

Driicken Sie die Urlaubstaste zum Aktivieren des
Urlaubsmodus. Die Anzeige des Urlaubsmodus
leuchtet zu 100 % auf. Wenn die Urlaubsfunktion
aktiv ist, erscheint - -“ in der Temperaturanzeige
— der Kiihlbereich wird nun nicht mehr aktiv
gekihit. Wahrend diese Funktion aktiv ist, sollten
keine Lebensmittel im Kiihlbereich aufbewahrt
werden. Andere Bereiche werden entsprechend den
eingestellten Temperaturen weiterhin gekihit.

Zum Abbrechen dieser Funktion driicken Sie erneut
die Taste der Urlaubsfunktion. Bei Abbruch der
Funktion schaltet sich die Anzeige zu 50 % ein.

15. Tastensperre-Anzeige

Halten Sie Schnellkiihl- und Urlaubstaste 3
Sekunden gleichzeitig gedriickt. Bei Betétigung der
Taste startet ein Countdown in der

Kiihischrank / Bedienungsanleitung
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Temperaturanzeige. Wenn die Tastensperre aktiviert
wird, schaltet sich die Tastensperre-Anzeige zu
100 % ein und der Tastensperre-Modus wird
aktiviert. Bei aktiver Tastensperre reagiert das
Gerédt nicht auf Tastenbetatigungen. Halten Sie
Schnellkiihl- und Urlaubstaste erneut 3 Sekunden
gleichzeitig gedriickt. Bei Betétigung der Taste
startet ein Countdown in der Temperaturanzeige.
Wenn die Tastensperre aufgehoben wird, schaltet
sich die Tastensperre-Anzeige zu 50 % ein und der
Tastensperre-Modus wird deaktiviert.

Aktivieren Sie diese Funktion, wenn Sie
Anderungen der Temperatureinstellung des
Kuhlschranks verhindern mgchten.

16. Schnellgefrieranzeige

Wenn die Schnellgefrierfunktion aktiviert ist, leuchtet
die Anzeige zu 100 % auf. Wenn die Funktion
aufgehoben wird, kehrt das Gerét zu seinen
normalen Einstellungen zuriick und die Anzeige
schaltet sich zu 50 % ein.

Schnellgefriertaste

Zum Aktivieren oder Deaktivieren der
Schnellgefrierfunktion.

Mit dieser Taste schalten Sie die
Schnellgefrierfunktion ein und aus. Wenn diese
Funktionen aktiv ist, wird der Tiefkiihlbereich
besonders stark (liber die eingestellte Temperatur
hinaus) gekihlt.

O Die Schnellgefrierfunktion nutzen
Sie, wenn Sie die Lebensmittel im
Tiefkiihlbereich besonders schnell
abkuhlen mdchten. Wenn Sie groBe
Mengen frischer Lebensmittel
ginfrieren mochten, sollten Sie diese
Funktion vor dem Einlagern der
Lebensmittel einschalten.

@ Sofern Sie diese Funktion nicht
vorzeitig abschalten, wird das
Schnellgefrieren beendet, sobald
die nétige Temperatur erreicht ist,
spétestens jedoch nach 24 Stunden.

Diese Funktion wird nach einem
Stromausfall nicht automatisch wieder
eingeschaltet.

17. Kiihlbereichanzeige

Wenn diese Anzeige aktiv ist, wird die Temperatur
des Kiihlbereichs in der Temperaturanzeige
angezeigt.

18. Tiefkiihlbereichanzeige

Wenn diese Anzeige aktiv ist, wird die Temperatur
des Tiefkihlbereichs in der Temperaturanzeige
angezeigt.

19.*Joker-Bereichanzeige

Wenn diese Anzeige aktiv ist, wird die Temperatur
des Joker-Tiefklihlbereichs in der Temperaturanzeige
angezeigt.
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5.3. Eisbhereiter

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geraten.)

Mit dem Eisbereiter bereiten Sie Eiswiirfel schnell
und einfach.

Eisbereiter verwenden

1. Nehmen Sie den Wassertank aus dem Kiihlbereich.

2. Fillen Sie den Tank mit Trinkwasser.

3. Setzen Sie den Wassertank wieder ein. Nach etwa vier
Stunden liegen die ersten Eiswiirfel in der Eisbereiter-
Schublade im Tiefkiihlbereich fiir Sie bereit.

O Eine Komplettfiillung des Wassertanks
reicht fiir etwa 60 — 70 Eiswiirfel.

@ Das Wasser im Tank sollte alle 2 - 3
Wochen erneuert werden.

5.4. Eisbereiter

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geraten.)

Mit dem Eisbereiter bereiten Sie Eiswiirfel schnell und
einfach.

Eisbereiter verwenden

1. Ziehen Sie den Eisbereiter vorsichtig aus dem
Gerat.

2. Fillen Sie den Eisbereiter mit Trinkwasser.

3. Setzen Sie den Eisbereiter wieder an Ort und Stelle.
Nach etwa 2 Stunden liegen die ersten Eiswiirfel fir
Sie bereit.

4. Zum Entnehmen der Eiswirfel drehen Sie die
Knopfe am Eisbehélter um 90 ° im Uhrzeigersinn. Die
Eiswiirfel fallen in den Eiswiirfelbehalter darunter.

5. Sie kdnnen den Eisbehalter zum Servieren der
Eiswirfel herausnehmen.

©) Nehmen Sie den Eisbereiter zum
Entnehmen der Eiswiirfel nicht heraus.

G Wenn Sie mdchten, kdnnen Sie das
Eis auch im Eisbehalter aufbewahren.
Der Eiswiirfelbehdlter dient nur dazu,
Eiswirfel aufzufangen. Fillen Sie kein
Wasser ein; der Behalter kann sonst
brechen.

5.5. Eisbhehalter

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geréaten.)

Mit dem Eisbereiter bereiten Sie Eiswiirfel schnell
und einfach.

Eishehélter verwenden

1. Nehmen Sie den Eisbehalter aus dem
Tiefkiihlbereich.

2. Filllen Sie den Eisbehélter mit Trinkwasser.

3. Legen Sie den Eisbehélter in den Tiefkiihlbereich.
Nach etwa 2 Stunden liegen die ersten Eiswiirfel fiir
Sie bereit.

4. Nehmen Sie den Eisbehalter aus dem
Tiefkihloereich, biegen Sie ihn tiber einem Teller
etwas durch. Die Eiswiirfel fallen auf den Teller.

Kiihischrank / Bedienungsanleitung
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5.6. Blaues Licht/HarvestFresh

*Maglicherweise nicht in allen Modellen
verfiigbhar

Fiir das blaue Licht,

Obst und Gemdise, die im Gemiisefach gelagert
werden, das mit blaues Licht beleuchtet wird, setzen
ihre Photosynthese durch den Wellenldngeneffekt
des blauen Lichts fort und bewahren so ihren
Vitamingehalt.

Fiir HarvestFresh,

Obst und Gemiise, im Gemiisefach gelagert werden,
das mit der HarvestFresh-Technologie beleuchtet
wird, bewahren ihren Vitamingehalt langer dank der
blauen, grlinen, roten Lichter und dunklen Zyklen,
die einen Tageszyklus simulieren.

Wenn Sie die Kihlschranktir wahrend der
Dunkelumlaufzeit der HarvestFresh-Technologie
0ffnen, erkennt der Kiihlschrank dies automatisch
und ermdglicht es dem blaugriinen oder roten
Licht, das Gemdisefach fiir Inre Bequemlichkeit

zu beleuchten. Nachdem Sie die Kiihlschranktir
geschlossen haben, wird die Dunkelumlaufzeit
fortgesetzt, was die Nachtzeit in einem Tageszyklus
darstellt.

5.7. Desodorierungsmodul

(FreshGuard)

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geréten.)

Das Desodorierungsmodul beseitigt schnell
schlechte Gertiche im Kiihlschrank, bevor sie in
die Lebensmittel eindringen. Dank dieses Moduls
an der Decke des Fachs fiir frische Lebensmittel
passiert die Luft aktiv den Geruchsfilter, in

dem schlechte Geriiche zersetzt werden. Die
gereinigte Luft wird wieder in das Fach flr
frische Lebensmittel geflihrt. Auf diese Weise
werden wahrend der Lagerung von Lebensmitteln
entstehende unerwiinschte Geriiche beseitigt, bevor
sie in die Lebensmittel eindringen.

Dies wird durch das Geblase, die LED und den

im Modul integrierten Geruchsfilter erzielt.

Das Desodorierungsmodul wird regelmaBig
automatisch aktiviert. Die regelméBig wéhrend
des Betriebs aufgrund des Lifters entstehenden
Geréusche sind vollig normal. Wenn die Tir des

Fachs fiir frische Lebensmittel bei aktivem Modul
gedffnet wird, stoppt der Liifter voriibergehend
und setzt den Betrieb fort, sobald die Tiir wieder
geschlossen wird. Bei einem Stromausfall nimmt
das Desodorierungsmodul den Betrieb wieder auf,
sobald die Stromversorgung wiederhergestellt ist.
Info: Zur Vermeidung schlechter Gertiche, die durch
die Vermischung von Gertichen unterschiedlicher
Lebensmittel entstehend konnen, sollten Sie
aromatische Lebensmittel, wie Kése, Oliven und
Delikatessen in abgedichteten Verpackungen
aufbewahren. Zur Sicherheit anderer gelagerter
Lebensmittel und zur Vermeidung von Gertichen
sollten Sie verdorbene Lebensmittel so schnell wie
moglich aus dem Kilhlschrank entfernen.

L
— |
H 4 = |

5.8. lonisator

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geréaten.)

Ein lonisierungssystem im Luftkanal des
Kihlbereiches ionisiert die Luft im Inneren. Die
Abgabe negativer lonen beseitigt Bakterien und
andere Molekiile, die Gertiche verursachen.
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5.9. Kiihlfach

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geréten.)

Bewahren Sie in diesem Fach Lebensmittel auf, die
bei niedrigerer Temperatur gelagert werden sollen,
oder Fleisch, das Sie in Kiirze konsumieren werden.
Lagern Sie in diesem Bereich weder Friichte noch
Gemdise.

Durch Herausnehmen von KiihIfdchern kénnen Sie
das Stauvolumen Ihres Geréts vergréBern:

Ziehen Sie sie einfach das Fach so weit wie mdglich
nach oben, dann anheben und zu sich ziehen.

5.10. Gemiisefach

Im Gemiisefach lhres Kilhlgerts bleibt Gemise langer
frisch und behalt seine natiirliche Feuchtigkeit. Dazu
wird standig reichlich kiihle Luft zum Gemiisefach
geleitet. Bewahren Sie in diesem Bereich Obst und
Gemiise auf. Damit griinblattriges Gemiise langer

halt, sollten Sie es nicht in der N&he von Obst lagern.

5.11. Beweglicher Mittelbereich

Der bewegliche Mittelbereich sorgt dafiir, dass die
kiihle Luft im Inneren Ihres Kilhigerats nicht nach
auBen entweichen kann.

1: Die Tlrdichtungen liegen bei geschlossener Tir
am beweglichen Mittelbereich an und sorgen fiir
Dichtigkeit.

2: Ein weiterer Vorteil des beweglichen Mittelbereiches
besteht darin, dass sich dadurch das Nettovolumen
des Kihlbereiches vergréBert. Bei herkémmlichen
Mittelbereichen wird oft wertvoller Platz im Kiihlgerat
verschenkt.

3. Der bewegliche Mittelbereich schlieBt sich, wenn
die linke Tar des Kiihlbereiches gedffnet wird.

4. Nicht manuell 6ffnen! Ein spezielles Kunststoffteil
besorgt das Offnen und SchlieBen automatisch.

5.12. So benutzen Sie den Wasserspender

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geraten.)

O Das erste Wasser, das aus dem
Spender flieBt, kann noch etwas warm
sein. Dies ist normal.

O Falls der Wasserspender ldngere Zeit

nicht genutzt wurde, gieBen Sie die
ersten paar Glaser Wasser weg, bis
frisches Wasser ausgegeben wird.

1. Driicken Sie mit dem Glas gegen den Hebel des
Wasserspenders. Wenn Sie weiche Plastikbecher
benutzen, driicken Sie den Hebel am besten mit
der Hand.

Kiihischrank / Bedienungsanleitung
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2. Lassen Sie den Hebel wieder los, wenn das Glas

gefillt ist.

Die Wassermenge kdnnen Sie nach
Wunsch regulieren, indem Sie den
Hebel nur leicht oder ganz betatigen.
Verringern Sie den Druck auf den
Hebel, wenn das GefaB fast gefiillt ist,
damit nichts tberlduft. Das Wasser
tritt nur tropfenweise aus, wenn Sie
den Hebel nur leicht betétigen; dies ist
véllig normal.

5.13. Wasserspendertank fiillen
Der Wassertank befindet sich an der Innenseite der

Tirablage.

1. Offnen Sie den Deckel des Tanks.

2. Filllen Sie
3. SchlieBen

den Tank mit Trinkwasser.
Sie den Deckel.

@

Fiillen Sie den Wassertank nur mit
frischem Trinkwasser, nicht mit
anderen Fllissigkeiten gleich welcher
Art. Falls andere Fllissigkeiten
eingeflllt werden, kann der
Wasserspender irreparabel beschédigt
werden. Solche Beschédigungen
werden nicht durch die Garantie
abgedeckt. Viele Fliissigkeiten und
Getranke enthalten Zusatze, die das
Material des Wassertanks schadigen
konnen.

O Nutzen Sie ausschlieBlich reines
Trinkwasser.
O Der Wassertank fasst maximal 3

Liter; fiillen Sie nicht mehr ein.

24 /33 DE

Kiihischrank / Bedienungsanleitung



Gerit bedienen

5.14. Wassertank reinigen

1. Nehmen Sie den Fiillbehalter an der Innenseite

der Tiirablage heraus.

2. Entfernen Sie die Tiirablage, indem Sie diese an

beiden Seiten greifen.

3. Fassen Sie den Wassertank an beiden Seiten,
nehmen Sie ihn in einem Winkel von 45 ° heraus.
4. Nehmen Sie den Deckel vom Wassertank ab,

reinigen Sie den Tank griindlich.

Die Komponenten des Wasserspenders
und des Wassertanks sollten nicht in
der Spillmaschine gereinigt werden.

5.15. Tropfschale

Wasser, das bei der Nutzung des Wasserspenders
heruntertropft, sammelt sich in der Tropfschale.
Nehmen Sie den Kunststofffilter wie in der Abbildung
gezeigt heraus.

Entfernen Sie angesammeltes Wasser mit einem
sauberen, trockenen Tuch.

Kiihischrank / Bedienungsanleitung
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5.16. Everfresh (Gemiisefach
mit Feuchtigkeitsregelung)

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geréten.)

Dank des Gemiisefachs mit Feuchtigkeitsregelung
konnen Gemiise und Friichte unter idealen
Feuchtigkeitshedingungen l&nger aufbewahrt
werden. Sie kdnnen die Feuchtigkeit im Kiihlschrank
dank des Feuchtigkeitseinstellsystems mit 3
Optionen an der Vorderseite des GemUsefachs
regeln. Wenn Sie nur Gemdise lagern, sollten Sie
die Gemiiseoption wahlen; wenn Sie nur Friichte
lagern, sollten Sie die Fruchtoption wéhlen; wenn
Sie Gemise und Friichte lagern, sollten Sie die
gemischte Funktion nutzen.

Zur Nutzung des Systems zur
Feuchtigkeitsregulierung und zur Verlangerung der
Haltbarkeit der Lebensmittel sollten Sie Gemuse
und Friichte nicht in Plastikbeuteln aufbewahren.
Wenn Gemiise in seiner Verpackung verbleibt,
verdirbt es in Kiirzester Zeit. Sie sollten Gurken

und Brokkoli nicht in Plastikbeuteln aufbewahren.
Falls Gemiise aus hygienischen Griinden nicht

mit anderen Lebensmitteln in Kontakt geraten

soll, nutzen Sie perforiertes Papier oder ahnliche
Verpackungsmaterialien statt Ttiten oder Beutel.
Beim Platzieren von Gemiise im GemUsefach sollten
Sie das unterschiedliche Gewicht der einzelnen
GemUisesorten beachten. Schweres, hartes Gemiise
sollte auf dem Boden des Gemiisefaches liegen,
leichtes und weiches Gemdise dartiber.

Geben Sie Erbsen, Aprikosen, Pfirsiche und
besonders Apfel nicht gemeinsam mit anderen
Obst- oder Gemisesorten in dasselbe Gemiisefach,
da diese Friichte und Gemise Ethylengas abgeben.
Ethylengas fiihrt dazu, dass andere Friichte

schneller reifen und daher auch schneller verderben.
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5.17. Frische Lebensmittel tiefkiihlen

® Zur Wahrung der Lebensmittelqualitat
sollten die Lebensmittel nach Einlagerung
im Tiefkiihlbereich so schnell wie moglich
eingefroren werden; verwenden Sie dazu die
Schnellgefrierfunktion.

® Sie kdnnen Lebensmittel im Tiefkihlbereich
langer aufbewahren, wenn Sie sie einfrieren,
solange sie frisch sind.

® \erpacken Sie die einzufrierenden Lebensmittel
und schlieBen Sie die Verpackung, damit keine
Luft hineingelangt.

® Achten Sie darauf, Ihre Lebensmittel zu
verpacken, bevor Sie sie in den Tiefkiihlbereich
geben. Verwenden Sie Gefrierbehalter,
Folien und feuchtigkeitshestandiges
Papier, Plastikbeutel und andere
Verpackungsmaterialien anstelle von
herkdmmlichem Verpackungspapier.

Beschriften Sie jede Verpackung vor dem
Einfrieren mit dem Datum. Auf diese Weise
konnen Sie die Frische jeder Verpackung priifen,
wenn Sie auf den Tiefkiihlbereich zugreifen.
Bewahren Sie dltere eingefrorene Lebensmittel
weiter vorne auf, damit sie als erste verzehrt
werden.

Verbrauchen Sie eingefrorene Lebensmittel direkt
nach dem Auftauen, frieren Sie sie nicht wieder
ein.

Frieren Sie nicht zu groBe Mengen auf einmal
ein.

Tiefkiihlbereicheinstellung | Kiihlbereicheinstellung Anmerkungen

-18°C 4°C

Dies ist die allgemein empfohlene
Einstellung.

-20, -22 oder -24 °C 4°C

Diese Einstellungen empfehlen wir bei
Umgebungstemperaturen (ber 30 °C.

Schnellgefrieren 4°C

Diese Funktion nutzen Sie zum Einfrieren
von Lebensmitteln in kurzer Zeit. Nach
Abschluss wechselt Ihr Gerat wieder zur
zuvor eingestellten Betriebsart.

-18 °C und kélter 2°C

Nutzen Sie diese Einstellungen, falls Sie
meinen, dass der Kihlbereich aufgrund zu
hoher Umgebungstemperatur, der Nahe zu
Warmequellen oder zu hdufigem Offnen und
SchlieBen der Tir nicht kalt genug wird.
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5.18. Empfehlungen zur optimalen

Haltbarkeit gefrorener Lebensmittel

Das Fach sollte auf mindestens -18 °C eingestelit

werden.

1. Geben Sie Lebensmittel so schnell wie mdglich
nach dem Kauf in den Tiefkiihlbereich, damit
sie nicht antauen.

2. Achten Sie vor dem Einfrieren darauf,
dass die an der Verpackung angegebenen
Daten bei ,Verfallsdatum® und
,Mindesthaltbarkeitsdatum* nicht abgelaufen
sind.

3. Stellen Sie sicher, dass die
Lebensmittelverpackung nicht beschédigt ist.

5.19. Hinweise zum Tiefkiihlen

Der Kiihlschrank muss gemaB den IEC-62552-
Standards bei einer Umgebungstemperatur von 25
°C mindestens 4,5 kg Lebensmittel pro 100 Liter
Gefriervolumen in 24 Stunden auf -18 °C abkihlen.
Nur bei Temperaturen von -18 °C oder weniger ist
es moglich, Lebensmittel lange Zeit zu lagern.

Bei einer Tiefkihlbereichtemperatur von maximal
-18 °C konnen Sie die Frische Ihrer Lebensmittel
viele Monate bewahren.

Einzufrierende Lebensmittel sollten keinen direkten
Kontakt zu bereits gefrorenen Lebensmitteln haben,
damit diese nicht antauen.

Kochen Sie das Gemiise und lassen Sie das
Wasser ab, wenn Sie es langere Zeit einfrieren
mdchten. Geben Sie es anschlieBend in luftdichten
Verpackungen in den Tiefkiihlbereich. Lebensmittel
wie Bananen, Tomaten, Kopfsalat, Sellerie, gekochte
Eier und Kartoffeln sind nicht zum Einfrieren
geeignet. Wenn solche Lebensmittel eingefroren
werden, beeintrachtigt dies jedoch lediglich ihren
Nahrwert und Geschmack. Achten Sie darauf, dass
die Lebensmittel nicht verdorben sind; andernfalls
stellt dies ein Gesundheitsrisiko dar.

5.20. Lebensmittel platzieren

Unterschiedliche
gefrorene Lebensmittel
wie Fleisch, Fisch,
Speiseeis, Gemiise usw.

Tiefkihlbereich-
Ablagen

Lebensmittel in Pfannen,
Topfen, auf abgedeckten
Tellern, in geschlossenen
Behéltern, Eier (in

geschlossenem Behélter)

Kiihlbereichablagen

. , Kleine und verpackte
?Sgggeécnh' Lebensmittel oder
g Getranke
Gemiisefach Gemiise und Friichte
Feinkost
, . (Friihstticksprodukte,
Frischbereich schnell verderbliche
Fleischprodukte)

5.21. Tiir-offen-Warnung

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten
Geréten.)

Ein Tonsignal erklingt, wenn die Tir langer als eine
Minute offen steht. Die Warnung verstummt, sobald
Sie die Tur schlieBen oder eine Anzeigetaste (sofern
vorhanden) betatigen.

5.22. Beleuchtung

LED-Lampen dienen der Beleuchtung. Wenden Sie
sich bei Problemen mit dieser Art von Beleuchtung
an den autorisierten Kundendienst.

Die Lampen in diesem Gerét dienen nicht der
Raumbeleuchtung und eignen sich nicht fiir diesen
Zweck. Der Zweck der Lampen im Kiihlbereich
und/oder Tiefkiinlbereich besteht darin, dass Sie
Lebensmittel komfortabel und sicher einlagern
konnen.
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ﬂ Wartung und Reinigung

Die Einsatzdauer des Produktes verlangert sich und
héufige Probleme lassen nach, wenn das Produkt
regelmaBig gereinigt wird.

A

WARNUNG: Schalten Sie das Gerat
ab, bevor Sie es reinigen.

WARNUNG: Es wird empfohlen, den
Kondensator alle sechs Monate mit
Handschuhen zu reinigen. Sie diirfen
keine Staubsauger verwenden.

A

e \erwenden Sie zu Reinigungszwecken niemals
Benzin oder ahnliche Substanzen.

e \erwenden Sie zur Reinigung niemals scharfe
Gegenstédnde, Seife, Haushaltsreiniger, Waschmittel
oder Wachspolituren.

® | 0sen Sie einen Teeloffel Natron in einem halben
Liter Wasser auf. Tranken Sie ein Tuch mit der
Losung, wringen Sie das Tuch gut aus. Waschen Sie
die Innenflachen des Kiihlschranks grindlich mit
diesem Tuch ab; anschlieBend gut trocknen.

® Achten Sie darauf, dass kein Wasser in das
Lampengehduse oder in andere elektrische
Komponenten eindringt.

® Falls Sie den Kiihlschrank langere Zeit nicht
benutzen, ziehen Sie den Netzstecker, nehmen
samtliche Lebensmittel heraus, reinigen das Gerat
und lassen die Tiir offen stehen.

® Priifen Sie die Tirdichtungen regelmaBig auf
Sauberkeit. Bei Bedarf reinigen.

® Nehmen Sie zum Entfernen der Tir- und
Geh&useablagen alle Gegenstande aus dem Produkt
heraus.

® Ziehen Sie die Tirablagen nach oben heraus. Setzen
Sie die Ablagen nach der Reinigung wieder ein,
indem Sie sie nach unten schieben.

® Reinigen Sie AuBenflachen und verchromte Teile des
Produktes niemals mit chlorhaltigen Reinigern oder
Wasser. Chlor greift Metalloberflachen an.

® Bei Geraten ohne No-Frost-Einrichtung kénnen
Wassertropfen entstehen und sich mit der Zeit bis zu
fingerbreite Eisschichten an Riickwand und Seiten
des Tiefkuhifachs bilden. Niemals reinigen; niemals
0l oder andere Substanzen aufbringen.

e \erwenden Sie nur ein leicht angefeuchtetes
Mikrofasertuch zum Reinigen der
GerateauBenflachen. Scheuerschwamme oder
grobe Reinigungstiicher kénnten die Oberflachen
verkratzen.

6.1. Unangenehme Geriiche verhindern

Bei der Herstellung lhres Kiihlschranks wurde darauf

geachtet, dass keine Materialien verwendet werden,

die unangenehme Geriiche verursachen konnen.

Allerdings kénnen Geriiche abgesondert werden,

wenn Lebensmittel falsch aufbewahrt werden oder die

Innenseite des Gerates nicht wie erforderlich gereinigt

wird. Dieses Problem kénnen Sie mit folgenden

Hinweisen vermeiden:

® Esist wichtig, das Kihlschrank sauber zu halten.
Lebensmittelreste, Verschmutzungen usw.
konnen Geriiche verursachen. Reinigen Sie den
Kiihlschrank daher alle 15 Tage mit etwas in Wasser
aufgeldstem Natron. Verzichten Sie grundsatzlich auf
Reinigungsmittel und Seifen.

e Bewahren Sie Ihre Lebensmittel in geschlossenen
Behaltern auf. Mikroorganismen aus Behéltern ohne
Deckel kdnnen unangenehme Gertiche verursachen.

e Bewahren Sie keine abgelaufenen oder verdorbenen
Lebensmittel in Ihrem Kiihlschrank auf.

6.2. Kunststoffflachen schiitzen

Geben Sie keine Ole oder stark fetthaltige Speisen

offen in Ihren Kiihischrank — dadurch kénnen die
Kunststofffldchen angegriffen werden. Sollten
Kunststoffteile einmal mit Ol in Beriihrung kommen,
reinigen Sie die entsprechenden Stellen méglichst sofort
mit warmem Wasser.

6.3. Innenfliche reinigen

Reinigen Sie die Innenfl&chen und alle herausnehmbaren
Teile mit einer milden Losung aus Seife, Wasser und
Karbonat. Griindlich abspiilen und abtrocknen Achten
Sie darauf, dass Wasser nicht mit Leuchtmitteln und
Bedienfeld in Bertihrung kommt.

ACHTUNG:

Reinigen Sie die Innenfldchen
nicht mit Essig, Reinigungsalkohol
oder anderen alkoholbasierten
Reinigern.

A

6.4. Edelstahl-AuBenflachen

Verwenden Sie einen nicht scheuernden Edelstahl-
Reiniger und tragen Sie ihn auf ein fusselfreies, weiches
Tuch auf. Zum Polieren wischen Sie die Oberflache
vorsichtig mit einem feuchten Mikrofasertuch und
einem trockenen Fensterleder ab. Folgen Sie immer den
Strangen des Edelstahls.

Kuhlschrank / Bedienungsanleitung
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a Wartung und Reinigung

6.5. Produkte mit Glastiiren reinigen
Entfernen Sie die Schutzfolie von den Scheiben.

Die Oberflache der Scheiben st beschichtet. Diese
Beschichtung minimiert Fleckenbildung und sorgt dafir,
dass sich Flecken und Schmutz leicht entfernen lassen
. Auf Scheiben, die nicht durch eine Beschichtung
geschiitzt sind, kdnnen sich dauerhaft organische

oder anorganische in Luft oder Wasser befindliche
Verunreinigungen, wie Kalk, Mineralsalze, unverbrannte
Kohlenwasserstoffe, Metalloxide und Silikone,
ablagern, die innerhalb kurzer Zeit zu Flecken und
Materialschaden fiihren. Trotz regelmaBiger Reinigung
lasst sich das Glas nur mit groBer Miihe sauber halten.
Dadurch lassen Klarheit und Aussehen der Scheiben
nach. Aggressive und scheuernde Reinigungsmittel
und Methoden verstérken diese Mangel weiter und
beschleunigen den VerschleiB.

*Verwenden Sie zur regelméBigen Reinigung Mittel auf
Wasserbasis, die weder alkalisch noch scheuernd sind.
Damit die Beschichtung lange hélt, dirfen wéahrend
der Reinigung keine alkalischen oder scheuernden
Substanzen zum Einsatz kommen.

Die Scheiben wurden zur Erhohung ihrer StoB- und
Bruchfestigkeit gehartet.

Als zusétzliche SicherheitsmaBnahme befindet sich auf
der Riickseite der Scheiben eine Sicherheitsfolie, damit
das Glas keine Schaden im Umfeld anrichtet, falls es
bricht.

Falls Ihr KiihIschrank (iber einen Mehrzonenbereich
verfligt: Reinigen und trocknen Sie die Innenflachen,
bevor Sie den Mehrzonenbereich von Kiihlen auf
Tiefkiihlen umschalten, damit sich kein Eis bildet.
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Problemlésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch, bevor Sie sich an

Das Betriebsgerdausch nimmt zu, wenn der

den Kundendienst wenden. Das kann Ilhnen Zeit und Geld  Kiihlschrank arbeitet.
sparen. Diese Liste enthalt haufig aufgetretene Probleme, o Das Leistungsverhalten des Kiihigerétes kann sich

die nicht auf Material- oder Verarbeitungsfehler
zurtickzufihren sind. Nicht alle hier beschriebenen
Funktionen sind bei jedem Modell verfiigbar.

Der Kiihlschrank schaltet sich nicht ein.

® Mdglicherweise ist er nicht richtig angeschlossen.

>>> SchlieBen Sie das Gerét richtig an.
® Die entsprechende Haussicherung ist
herausgesprungen oder durchgebrannt. >>>
Prifen Sie die Sicherung.
Kondensation an den Seitenwéanden des
Kiihlbereiches (Multizone, Kiihlkontrolle und
FlexiZone).

® Die Ttir wurde héaufig gedffnet/geschlossen. >>>
Verzichten Sie auf hdufiges Offnen/SchlieBen der

Kihlschranktr.

® Die Umgebung kénnte zu feucht sein. >>>
Installieren Sie das Kiihlschrank nicht an sehr
feuchten Orten.

® | ebensmittel mit hohem Feuchtigkeitsgehalt
wurden in Behaltern ohne Deckel in den
Kiihlschrank gegeben. >>> Geben Sie

Lebensmittel mit hohem Feuchtigkeitsgehalt nicht

in offenen Behéltern in den Kiihlschrank.
® Die Kiihlschranktir steht offen. >>> Halten Sie

die Kuhlschrankttren nur moglichst kurz gedffnet.

® Das Thermostat wurde auf eine sehr niedrige
Temperatur eingestellt. >>> Stellen Sie das
Thermostat auf einen geeigneten Wert ein.

Der Kompressor arbeitet nicht.

® Fine Schutzschaltung stoppt den Kompressor
bei kurzzeitigen Unterbrechungen der
Stromversorgung und wenn das Gerét zu oft
und schnell ein- und ausgeschaltet wird, um
eine Uberdruck des Kuhimittels im System zu
vermeiden. Der Kilhischrank beginnt nach etwa
sechs Minuten wieder zu arbeiten. Bitte wenden
Sie sich an den autorisierten Kundendienst, falls
lhr Kiihischrank nach Ablauf dieser Zeit nicht
wieder zu arbeiten beginnt.

® Das Kihlgerét wird abgetaut. >>> Dies ist
bei einem Kiihlschrank mit vollautomatischem

Abtauen vollig normal. Das Gerat wird regelméBig

abgetaut.

® Der Kilhlschrank ist nicht angeschlossen. >>>
Achten Sie darauf, dass der Stecker in die
Steckdose passt.

® Die Temperatureinstellungen stimmen nicht. >>>

Wahlen Sie den richtigen Temperaturwert.

® Esliegt ein Stromausfall vor. >>> Der
Kihlschrank setzt seinen Betrieb fort, wenn die
Stromversorgung wiederhergestellt ist.

je nach Umgebungstemperatur dndern. Dies ist
vollig normal und keine Fehlfunktion.

Der Kiihlschrank arbeitet sehr intensiv oder iiber
eine sehr lange Zeit.

® |hr neues Gerdt ist vielleicht etwas groBer als sein
Vorgénger. GroBe Kiihlgerate arbeiten oft langere
Zeit.

® Die Umgebungstemperatur ist eventuell sehr hoch.
>>> Bei hohen Umgebungstemperaturen arbeitet
das Geréat etwas langer.

® Der Kihischrank wurde erst vor Kurzem in Betrieb
genommen oder mit Lebensmitteln gefillt. >>>
Wenn das Gerét erst vor Kurzem in Betrieb
genommen oder mit Lebensmitteln gefillt wurde,
dauert es etwas langer, bis die eingestellte
Temperatur erreicht ist. Dies ist vollig normal.

®  Kurz zuvor wurden groBere Mengen warmer
Speisen in den Kiihlschrank gestellt. >>> Geben
Sie keine warmen oder gar heiBen Speisen in den
Kihlschrank.

® Die Tiren wurden hdufig gedffnet oder
langere Zeit nicht richtig geschlossen. >>>
Der Kiihlschrank muss langer arbeiten, weil
warme Luft in den Innenraum eingedrungen ist.
Vermeiden Sie haufiges Offnen der Tiiren.

® Die Tir des Kiihl- oder Tiefklihlbereichs war nur
angelehnt. >>> Vergewissern Sie sich, dass die
Tiiren richtig geschlossen wurden.

® Die Kihlschranktemperatur ist sehr
niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Kihlschranktemperatur hoher ein. Warten Sie
dann ab, bis diese Temperatur erreicht ist.

® Die Tiirdichtungen von Kihl- oder Gefrierbereich
sind verschmutzt, verschlissen, beschadigt oder
sitzen nicht richtig. >>> Reinigen oder ersetzen
Sie die Dichtung. Beschadigte oder defekte
Dichtungen fiihren dazu, dass der Kiihlschrank
langer arbeiten muss, um die Temperatur halten
zu kénnen.

Die Temperatur im Kiihlbereich ist angemessen,
wahrend Temperatur im Tiefkiihlbereich sehr
niedrig ist.
® Die Tiefkiihlbereichtemperatur ist sehr niedrig
eingestellt. >>> Tiefkiihlbereichtemperatur hoher
einstellen, Temperatur nach einer Weile priifen.
Die Temperatur im Tiefkiihlbereich ist
angemessen, wahrend die Temperatur im
Kiihlbereich sehr niedrig ist.

Kuhlschrank / Bedienungsanleitung
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Problemlésung

® Die Kiihltemperatur ist sehr niedrig eingestellt.
>>> Stellen Sie die Kiihitemperatur wérmer ein,
priifen Sie die Temperatur nach einer Weile.

Im Kiihlbereich gelagerte Lebensmittel frieren
ein.

® Die Kilhlbereichtemperatur ist sehr hoch
eingestellt. >>> Kiihlbereichtemperatur niedriger
einstellen, Temperatur nach einer Weile prifen.

Die Temperatur im Kiihl- oder Tiefkiihlbereich ist
sehr hoch.

® Die Kiihlbereichtemperatur ist sehr hoch
eingestellt. >>> Die Kihlbereichtemperatur wirkt
sich auf die Temperatur des Tiefkiihlbereichs aus.
Stellen Sie den Kiihl- oder Tiefkihlbereich auf eine
geeignete Temperatur ein.

e Tiren wurden héufig gedffnet oder l&ngere Zeit
nicht richtig geschlossen. >>> Verzichten Sie auf
haufiges Offnen der Tiren.

® Die Tir wurde eventuell nicht richtig geschlossen.
>>> Tir richtig schlieBen.

® Der Kilhlschrank wurde erst vor Kurzem in Betrieb
genommen oder mit Lebensmitteln geflillt. >>>
Dies ist normal. Wenn das Gerat erst vor Kurzem
in Betrieb genommen oder mit Lebensmitteln
geflllt wurde, dauert es etwas langer, bis die
eingestellte Temperatur erreicht ist.

®  Kurz zuvor wurden gréBere Mengen warmer
Speisen in den Kiihlschrank gestellt. >>> Geben
Sie keine warmen oder gar heiBen Speisen in den
Kiihlschrank.

Vibrationen oder Betriebsgerausche.

® Der Boden ist nicht stabil oder gerade. >>> Falls
der Kihlschrank bei Bewegung leicht wackelt,
richten Sie ihn mit den FiiBen aus. Achten Sie
darauf, dass der Boden eben ist und das Gewicht
des Kuhlschranks problemlos tragen kann.

® (Gegenstinde, die auf dem Kiihischrank abgestellt
wurden, konnen Gerdusche verursachen. >>>
Nehmen Sie die Gegenstéinde herunter.

FlieB- oder Spritzgerdusche sind zu horen.

® Aus technischen Griinden bewegen sich
Fliissigkeiten und Gase innerhalb des Gerétes.
>>> Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.

Der Kiihlschrank pfeift.

® |m Inneren befinden sich Geblase zum Kiihlen
des Gerdtes. Dies ist véllig normal und keine
Fehlfunktion.

Feuchtigkeit an den Kiihlschrankinnenflachen.

Bei heiBen und feuchten Wetterlagen treten
verstérkt Eishildung und Kondensation auf. Dies ist
vollig normal und keine Fehlfunktion.

Tiiren wurden héufig gedffnet oder langere Zeit
nicht richtig geschlossen. >>> Verzichten Sie

auf haufiges Offnen der Tiiren. SchlieBen Sie die
Tiiren, falls sie offen sind.

Eine Tiir wurde eventuell nicht richtig geschlossen.
>>> Tir richtig schlieBen.

Feuchtigkeit sammelt sich an der AuBenseite
des Kiihlschranks oder an den Tiiren an.

Hohe Luftfeuchtigkeit. Dies ist bei feuchtem
Wetter véllig normal. >>> Die Kondensation
verschwindet, wenn der Feuchtigkeitsgehalt
abnimmt.

Externer Feuchtigkeitsniederschlag im Bereich
zwischen den beiden Tiiren des Kihlschranks,
wenn das Gerat selten benutzt wird. Dies ist
vollig normal. Der Feuchtigkeitsniederschlag
verschwindet bei haufiger Verwendung.

Unangenehmer Geruch im Kiihlschrank.

Das Gerat wurde nicht regelmaBig gereinigt.
Reinigen Sie das Innere des Kiihlschranks mit
einem Schwamm, den Sie mit lauwarmem oder
kohlensédurehaltigem Wasser angefeuchtet haben.
Einige Behélter oder Verpackungsmaterialien
kénnen Geriiche verursachen. >>> Andere
Behalter und Verpackungsmaterialien bzw.
Produkte anderer Hersteller verwenden.
Lebensmittel wurden in Behéltern ohne Deckel
in den Kiihlschrank gegeben. >>> Lebensmittel
in geschlossenen Behéltern autbewahren.
Mikroorganismen aus Behéltern ohne Deckel
kénnen unangenehme Geriiche verursachen.
Nehmen Sie abgelaufene oder verdorbene
Lebensmittel aus dem Kihischrank.

Die Tiir kann nicht geschlossen werden.

Lebensmittelpackungen verhindern ein
vollstindiges SchlieBen der Tiir. >>> Entfernen
Sie die Verpackungen, welche die Tiir blockieren.
Der Kiihlschrank hat keinen stabilen Stand. >>>
Passen Sie die KihlschrankfiiBe so an, dass der
Kuhlschrank in Waage ist.

Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil genug.
>>> Achten Sie darauf, dass der Boden eben ist
und das Gewicht des Kiihlschranks problemlos
tragen kann.

Das Gemiisefach klemmt.

Lebensmittel konnten die obere Wand des
Gemiisefachs berlihren. >>> Verteilen Sie die
Lebensmittel im Gemdiisefach anders.
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Wenn die Gerateoberfldche heiB ist.

Die Bereiche zwischen den beiden Tiiren, an den
Seitenflachen und hinten am Grill kénnen im Betrieb
sehr heiBB werden. Dies ist vollig normal und weist
nicht auf eine Fehlfunktion hin.

Geblase lauft weiter, wenn die Tiir gedffnet wird.

Es ist normal, dass das Gebldse weiterlduft, wenn die
Tir des Tiefkihlbereichs gedffnet wird.

A WARNUNG: Falls sich ein Problem nicht
mit den Hinweisen in diesem Abschnitt
|6sen lassen sollte, wenden Sie sich bitte
an lhren Handler oder an den autorisierten
Kundendienst. Versuchen Sie niemals, ein
fehlerhaftes Produkt selbst zu reparieren.
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HAFTUNGSAUSSCHLUSS / WARNUNG

Einige (einfache) Fehler konnen vom Endbenutzer angemessen behandelt werden,
ohne dass Sicherheitsprobleme oder unsichere Verwendung auftreten, sofern sie
innerhalb der Grenzen und gemaB den folgenden Anweisungen ausgefiihrt werden
(siehe Abschnitt ,Selbstreparatur®).

Sofern im Abschnitt ,Selbstreparatur” unten nichts anderes autorisiert ist,

sind Reparaturen an registrierte professionelle Reparaturtechniker zu richten,
um Sicherheitsprobleme zu vermeiden. Ein registrierter professioneller
Reparaturbetrieb ist ein professioneller Reparaturtechniker, dem vom Hersteller
Zugang zu den Anweisungen und der Ersatzteilliste dieses Produkts gemaB den
in den Rechtsakten entsprechend der Richtlinie 2009/125/EG beschriebenen
Methoden gewahrt wurde.

Allerdings kann nur der Dienstleister (d.h. autorisierte professionelle
Reparaturtechniker), den Sie iiber die in der Bedienungsanleitung/
Garantiekarte angegebene Telefonnummer oder iiber Ihren
autorisierten Handler erreichen kdnnen, einen Service gemaB den
Garantiebedingungen anbieten. Bitte beachten Sie daher, dass
Reparaturen durch professionelle Reparaturtechniker (die nicht von
Grundigautorisiert sind) zum Erlischen der Garantie fithren.

Selbstreparatur

Die Selbstreparatur kann vom Endbenutzer in Bezug auf folgende Ersatzteile
durchgefiihrt werden: Dichtungen, Filter, Turscharniere, Korbe, Propeller,
Kunststoffzubehor usw. (eine aktualisierte Liste ist ab dem 1. Marz 2021 ebenfalls
in support.grundig.com verfigbar).

Um die Produktsicherheit zu gewahrleisten und das Risiko schwerer Verletzungen
zu vermeiden, muss die erwdhnte Selbstreparatur geméas den Anweisungen im
Benutzerhandbuch zur Selbstreparatur durchgefiihrt werden, die unter support.
grundig.com verflighar sind. Ziehen Sie zu Ihrer Sicherheit den Stecker aus der
Steckdose, bevor Sie eine Selbstreparatur durchfiihren.



Reparatur- und Reparaturversuche von Endbenutzern fir Teile, die nicht in dieser
Liste enthalten sind und/oder die Anweisungen in den Benutzerhandblchern zur
Selbstreparatur nicht befolgen oder die auf support.grundig.com verfligbar sind,
konnen zu Sicherheitsproblemen flihren, die nicht auf Grundigzuriickzuflihren
sind, und flhrt zum Erloschen der Garantie des Produkts.

Deshalb wird dringend empfohlen, dass Endbenutzer nicht versuchen,
Reparaturen durchzufiinren, die auBerhalb der genannten Ersatzteilliste liegen,
und sich in solchen Fallen an autorisierte professionelle Reparaturtechniker oder
registrierte professionelle Reparaturtechniker wenden. Ansonsten konnen solche
Versuche von Endbenutzern Sicherheitsprobleme verursachen und das Produkt
beschédigen und anschlieBend Brand, Uberschwemmungen, Stromschlage und
schwere Personenschaden verursachen.

Beispielsweise missen, ohne darauf beschrankt zu sein, die folgenden
Reparaturen an autorisierte professionelle Reparaturtechniker oder registrierte
professionelle Reparaturtechniker gerichtet werden: Kompressor, Kihlkreislauf,
Hauptplatine, Wechselrichterplatine, Anzeigetafel usw.

Der Hersteller/Verkaufer kann in keinem Fall haftbar gemacht werden, in dem
Endbenutzer die oben genannten Bestimmungen nicht einhalten.

Die Ersatzteilverfiigbarkeit des von Ihnen gekauften Kiihlschrank betragt 10
Jahre.

Wahrend dieser Zeit stehen Originalersatzteile zur Verfiigung, um den
Kihlschrank ordnungsgeman zu betreiben.

Die Mindestgarantiedauer flr den von Ihnen gekauften Kihlschrank betragt 24
Monate.

Dieses Produkt ist mit einer Lichtquelle der Energieklasse ,G* ausgestattet.

Die Lichtquelle in diesem Produkt darf nur von professionellen
Reparaturtechnikern ersetzt werden.



Uriinii kullanmadan once liitfen bu kilavuzu okuyun!

Degerli Miisterimiz,

Modern tesislerde 6zenli bir sekilde ve detayl kalite kontrollerinden gegirilerek imal edilmis olan Griinintizi en iyi
sekilde kullanmaniz dileriz.

Bu nedenle, triinii kullanmadan dnce bu kullanim kilavuzunun tamamini okumanizi 6neririz. Uriiniin el degistirmesi
durumunda, Uriinle birlikte kilavuzu da Grlintin yeni sahibine vermeyi unutmayin.

Bu kilavuz, iiriinii hizli ve giivenli bir sekilde kullanmanmiza yardimci olacaktir.

Uriinii kurmadan ve calistrmadan dnce liitfen kullanim kilavuzunu dikkatli bir sekilde okuyun.

Gegerli giivenlik talimatlarina daima uyun.

Kullanim kilavuzunu gelecekte kullanmak iizere kolay erisebileceginiz bir yerde tutun.

Liitfen drtinle birlikte verilen diger tim belgeleri de okuyun.

Uretici tiriin {izerinde dedisiklik yapma hakkini sakli tutar.

Bu kullanim kilavuzunun birkag trin modeline yonelik olabilecegdini unutmayin. Bu kilavuz, degisik modeller
arasindaki farkliliklari agikga belirtmektedir.

Onemli bilgiler ve faydall
@ ipuclar.

A\ Can ve mal riski.

/A lektrik carpmas! riski.

Bu Grliniin ambalajl, Ulusal

@ Gevre Mevzuati uyarinca geri
dondstirtlebilir malzemelerden
Uretilmistir.

[i] BiLGi

o EisE Uriin veri tabaninda depolanan model bilgilerine, asagidaki
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EG'L'lvenIik talimatlari

o Bu bollimde, kisisel yaralanma ya da maddi hasar
tehlikelerini énlemeye yardimei olacak guivenlik tali-
matlari yer almaktadir.

® Firmamiz bu talimatlara uyulmamasi halinde ortaya
cikabilecek zararlardan sorumlu tutulamaz.

Kurulum ve tamir islemlerini her zaman yetkili
servise yaptirin. A Sadece orijinal yedek parca ve
aksesuar kullanin.

Uriiniin satin alma tarihinden itibaren 10 yil boyunca
orijinal yedek parcalar saglanacaktir.

A Kullanim kilavuzunda agikga belirtilmedigi

stirece, Urintin highir pargasini onarmayin veya

degistirmeyin.

A\ Uriinde teknik degisiklikler yapmayin.

A 1.1 Kullamim amaci
®  Bu (riin ticari kullanima uygun degildir ve kullanim
amac! disinda kullanilmamalidir.
Bu Griin kapall mekanlarda, ev ve benzeri yerlerde
kullaniimak (izere tasarlanmistir.
Ornegin;
- Magazalarin, ofislerin ve diger calisma ortamlarinin
personel mutfaklarinda,
- Giftlik evlerinde,
- Otel, motel ve diger konaklama tesislerinin musteri-
leri tarafindan kullanilan ortamlarinda,
- Pansiyon tlir(i ortamlarda,
- Yemek hizmeti ve perakendeci olmayan benzer uygu-
lamalarda.
Uriin teknede, balkon ya da teras gibi stl acik ya da ka-
pali dis mekanlarda kullanilmamalidir. Uriinli yagmur, kar,
glines ve riizgara maruz birakmak yangin riski yaratabilir.

A 1.2- Gocuk, savunmasiz Kisi
ve evcil hayvan giivenligi

® Bu dirlin, triiniin gtvenli bir sekilde kullanimi ve
tehlikeleri hakkinda nezaret edildikleri veya egitim
verildikleri siirece 8 yas ve (istil gocuklar ile fiziksel,
duyusal veya zihinsel yetenekleri tam gelismemis
veya tecriibe ve bilgi eksigi bulunan kisiler tarafindan
kullanilabilir.

® 3 -8yas arasl gocuklarin sogutucu trline ylikleme
yapmasina ve bosaltmasina izin verilir.

®  FElektrikli Urtinler gocuklar ve evcil hayvanlar igin
tehlikelidir. Cocuklar ve evcil hayvanlar tiriinle oyna-
mamali, trindin dzerine tirmanmamall veya igerisine
girmemelidir.

® Temizlik ve kullanict bakim islemleri kendilerine ne-
zaret eden biri olmadigi stirece ¢ocuklar tarafindan
gerceklestiriimemelidir.

® Ambalaj malzemelerini gocuklardan uzak tutun.
Yaralanma ve bogulma tehlikesi vardir.

e Eskimis ve artik kullaniimayacak Urunu atmadan once:

1. Elektrik fisini gekip prizden gikarin.

2. Elektrik kablosunu kesip, fisi ile birlikte cihazdan ayirin.

3. Gocuklarin cihazin igine girmesini zorlastirmak icin, raflar ve

cekmeceleri yerinden gikarmayin.

4, Kapilari yerinden gikarin.

5. Urlinil devrilmeyecek sekilde muhafaza edin.

6. Cocuklarin eskimis {iriin ile oynamasina izin vermeyiniz.

® Urlind kesinlikle atese atarak imha etmeyin. Patlama
tehlikesi vardir.

o Uriintin kapisinda kilit var ise, anahtar gocuklann ula-
samayacagi bir yerde muhafaza edilmelidir.

A 1.3- Elektrik giivenligi
Kurulum, bakim, temizlik, tamir ve tasima islemleri
sirasinda Urtindn fisi prize takili olmamalidir.

® FElektrik kablosu hasarliysa olusabilecek tehlikeleri
onlemek amaclyla yetkili servis tarafindan degistiril-
melidir.

® Flekirik kablosunu driiniin altina ve arkasina sikistir-
mayin. Elektrik kablosunun izerine agir bir nesne koy-
mayin. Elektrik kablosu asir bikilmemeli, ezilmemeli
ve herhangi bir 1s1 kaynag ile temas etmemelidir.

o Uriinii calistirmak igin uzatma kablosu, goklu priz veya
adaptor kullanmayin.

® Tasinabilir coklu prizler veya tasinabilir glic kaynaklari
asirt 1sinabilir ve yangina neden olabilir. Bu nedenle
Urdintin arkasinda ve yakininda ¢oklu priz bulundur-
mayin.

® Fis kolay erisilebilir bir yerde olmalidir. Bu mimkin
degilse driintin bagh oldugu elektrik tesisati (izerinde
elektrik yonetmeliklerine uygun ve tim kutuplar sebe-
keden ayiran bir diizenek (sigorta, anahtar, salter, vb.)
bulunmalidir.

® Fise islak elle dokunmayin.

® Fisi prizden cikarirken kablosundan degil, fisten tuta-
rak gekin.

A 1.4- Tasima Giivenligi
Uriin ag|rd|r tek basiniza tasimayin.

. yrunu tasirken kapisindan tutmayin.

e Urlinin tasinmasi sirasinda sogutma sisteminin ve
borularin zarar gérmemesine dzen gdsterin. Borular
zarar gorms ise, Urtind galistirmayin ve yetkili servisi
caginn.

A“ 1.5- Kurulum Giivenligi )

o Urlinin kurulumu icin Yetkili Servisi arayin. Uriind
kullanima hazir duruma getirmek igin, kullanma
kilavuzundaki bilgilere bakarak elektrik tesisati ve su
tesisatinin uygun olmasina dikkat edin. Tesisat uygun
degilse ehliyetli bir elekirikci ve tesisatcl cagirarak
gerekli diizenlemeleri yaptinn.Aksi durumda elektrik
carpmasl, yangin, drtinle ilgili sorunlar veya yaralanma
meydana gelebilir.

Buzdolabi / Kullanma Kilavuzu
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Giivenlik ve cevre talimatlan

Urlin kurulmadan once uzerinde herhangi bir ha-
sar olup olmadigini kontrol edin. Uriin hasarliysa
kurulumunu yaptirmayin.

Uriinii temiz, diiz ve sert bir zemin {izerine
yerlestirin ve ayarlanabilir ayaklar yardimiyla
dengeleyin. Aksi durumda buzdolabr devrilebilir
ve yaralanmaya neden olabilir.

Urlintin kurulacagdr yerin kuru ve havalandirila-
bilen bir yer olmast gerekir. Uriiniin altinda hali,
kilim ve benzeri értliler olmamalidir. Yetersiz ha-
valandirma nedeniyle yangin riski olabilir!
Havalandirma deliklerinin dniinii ve (izerini ka-
patmayin. Aksi takdirde enerji tiiketimi artar ve
driintinizde hasar meydana gelebilir.

Urlin, giines enerijili glic kaynagdi gibi besleme
sistemlerine baglanmamalidir. Aksi durumda,

ani voltaj degisimleri nedeniyle tirlintiniiz zarar
gorebilir!

Bir buzdolabi ne kadar fazla sogutucu gaz ige-
rirse, kuruldugu yer de o derece biyiik olmalidir.
Gok kilgilk yerlerde, sogutma sisteminde gaz
kagag! sozkonusu oldugunda, yanici bir gaz
hava karisimi olusabilir. Her 8 gram sogutucu
gaz igin gerekli olan yerin hacmi en az 1 m3
kadardir. Uriiniiniizdeki sogutucu gaz miktar, Tip
Etiketi’'nde yazilidir.

Urlintin kuruldugu yer dogrudan giines isinlarina
maruz kalmamali ve ocak, radyator vs. gibi bir 1si
kaynaginin yakininda olmamalidir.

E@er Uriindin 1s1 kaynadi yakinina kurulmasi énlene-
miyorsa, uygun bir izolasyon levhasi kullaniimalidir
veya Isl kaynagina olan asgari mesafe asagidaki gibi
olmalidir:

- Ocak, firin, isitict Uinite ve soba gibi 1S1 kaynak-

larindan en az 30 cm uzakta,

- Elektrikli firnlardan ise en az 5 cm uzakta.
Urlintintiz koruma sinifi | tipi bir cihazdir.UriinG
tip etiketinde belirtilen Voltaj, Akim ve Frekans
degerine uygun toprakli bir prize baglayiniz. Priz,
10 A - 16 A degerinde bir sigortaya sahip olma-
lidir.UriinGin yerel ve ulusal yonetmeliklere uygun
topraklama ve elektrik baglantisi yapiimadan
kullaniimasi halinde ortaya ¢ikacak zararlardan
firmamiz sorumlu olmayacakr.

Kurulum esnasinda Grintin elektrik fisi prize
takill olmamalidir. Aksi halde elektrik garpma ve
yaralanma tehlikesi vardir!

Uriiniin fisini gevsek, yuvasindan ¢ikmis, kink,
kirli, yagl, suyla temas riski olan prizlere tak-
mayin.

o Urln elekirik kablosunu ve (varsa) hortumlari
takilma riski olusturmayacak sekilde yerlestirin.

® Gerilim altindaki pargalara veya gli¢ kablosuna
nem niifuz etmesi kisa devreye sebep olabilir. Bu
sebeple cihazi nemli veya su sigrama alanlarinda
kullanmayiniz (Ornegin. garaj, camasir odasi).
Buzdolabi su ile islanirsa, elektrik fisini gekin ve
yetkili servisi cagirn.

® Buzdolabinizi asla elektrik tasarruf cihazlarina
baglamayn. Bu tir sistemler Griin igin zararlidir.

/N 1.6- Kullamm giivenligi
Uriinde higbir zaman kimyasal géziicii maddeler
kullanmayin. Bu maddeler patlama riski tasi-
maktadir.

Urlinde bir ariza olmasi durumunda, riiniin fisi-
ni gekin, yetkili servis tarafindan onarilana kadar
calistirmayin. Elektrik carpmasi riski vardir!
Uriiniin tizerine veya yakinina alev kaynagi (6r-
negin mum, sigara) koymayiniz.

o (riiniin izerine ¢lkmayin. Diisme ve yaralanma
tehlikesil

e Sogutma sistemi borularina kesici ve delici alet-
ler kullanarak zarar vermeyin. Gaz borularinin,
boru uzantilarinin veya st ylizey kaplamalarinin
delinmesi durumunda pliskiirecek so§utma gazi
cilt tahrisine ve goz yaralanmalarina sebep olur.

o (retici tarafindan Gnerilmedikge, buzdolabi/derin
dondurucu igine elektrikli cihazlar koymayin ve
kullanmayin.

® Fllerinizin ve gévdenizin herhangi bir bolimind
drtintin igerisinde bulunan hareketli pargalara
sikistirmamaya dikkat edin. Parmaklarinizin kapi
ile dolap arasinda sikismamasi igin dikkat edin.
Etrafta gocuklar var ise, kaply! agip kapatirken
dikkatli olun.

e Dondurmalari, buz kiiplerini ve dondurulmus be-
sinleri kesinlikle dondurucudan ¢ikarir ¢lkarmaz
agziniza almayiniz. Donma yanigi tehlikesi!

® Dondurucunun i¢ duvarlarina, metal parcalara
veya dondurucuda saklanan (rtinlere 1slak elle
dokunmayin. Donma yanigji tehlikesi!

Gazli igecek veya donabilecek sivilar igeren
kutu ve siseleri dondurucu bdlmeye koymayiniz.
Kutular veya siseler patlayabilir. Yaralanma ve
maddi zarar tehlikesi!

® Buzdolabinin yakininda yanici spreyler, yanici
nesneler, kuru buz veya diger kimyasal maddeler
gibi sicakliga karsi hassas maddeler kullanmayin
veya koymayin. Yanma ve patlama riski!
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Giivenlik ve cevre talimatlan

Uriinintiziin iginde yanabilir madde iceren aerosol
kutular gibi patlayict maddeleri depolamayin.
Igerisinde sivi bulunan kaplar Uriiniin dizerine
yerlestirmeyin. Elektrikli bir parganin lizerine su sic-
ramas! elektrik garpmasina ya da yangin tehlikesine
yol acabilir.

Bu drin ilag, kan plazmasl, laboratuvar preparatlari
veya benzeri Tibbi Urlin Direktifine tabi madde

ve (rlinlerin saklanmasi ve sogutulmasina uygun
degildir.

Uriin amacina aykin kullanilirsa, iginde saklanan
Urdnlerin zarar gérmesine veya bozulmasina sebep
olabilir.

Buzdolabinizda Mavi i1sik varsa bu 1si3a optik alet-
lerle bakmayin. UV LED lambasina uzun bir siire
boyunca dogrudan bakmayn. Ultraviyole 1sinlar géz
yorgunluguna neden olabilir.

Uriinii kapasitesinden fazla doldurmayin. Kapi agil-
difinda buzdolabinin igindekilerin diismesi sonucu
yaralanmalar veya hasar meydana gelebilir. Benzer
sorunlar, Uriin zerine herhangi bir nesne yerlestiril-
diginde de ortaya cikabilir.

Yaralanmay 6nlemek icin zemine diismds olabilecek

tlim buzu veya suyu temizlediginizden emin olun.
Buzdolabinizin kapisindaki raflarin/sise raflarinin
yerini sadece raflar bos iken degistiriniz. Yaralanma
tehlikesi!

Urlintin Gizerine dlisebilecek/devrilebilecek seyler

koymayin. Kapiyi agip kapatirken, maddeler diisebilir

ve yaralanmaya ve/veya maddi hasara yol agabilir.
Cam ylizeylere vurmayin veya asir gli¢ uygulama-
yin. Camin kinlmas! kisisel yaralanmaya ve/veya
maddi hasara yol agabilir.

Urlintiniizdeki sogutma sistemi R600a gaz! iger-
mektedir. Urlinde kullanilan gazin tird, tip etiketinde
belirtilmektedir. Bu gaz yanicidir. Bu nedenle, kulla-
nim sirasinda sogutma sisteminin ve borularin zarar

gormemesine Gzen gbsterin. Borularin zarar gérmesi o

durumunda;
- Uriine ya da gli¢ kablosuna dokunmayn,
- Urliniin alev almasina neden olabilecek potansiyel

yangin kaynaklarindan uzak tutun,

- Urdintin bulundugu ortami havalandirin. Vantilator

kullanmayin.

- Yetkili Servis cagirin.

Uriin hasar gérmiisse ve gaz gikisi gézlemlerseniz
|itfen gazdan uzak durun. Gaz cildinize temas eder-
se sojuk yanigina neden olabilir.

Su Pinan / Buz Makinesi Olan Uriinler icin

® Yalnizca igme suyu kullanin. Su deposuna su di-
sinda, meyve suyu, st karbonatli gazli igecekler,
alkollii iecekler gibi su pinariyla kullanima uy-
gun olmayan baska bir sivi doldurmayin. Saglik
ve glvenlik riski yaratabilir.

Kazalari veya yaralanmayi 6nlemek igin gocuk-
larin su sebili veya Buzmatik ile (buz yapict ile)
oynamalarina izin vermeyin.

Su sehili deligine, buz kanalina ve Buzmatik
kabina kesinlikle parmaklarinizi veya baska
nesneleri sokmayin. Yaralanmaya veya maddi
hasara yol agabilir.

/\  1.7- Bakim ve temizlik giivenligi
Temizlik amaciyla (rlin(i yerinden hareket etti-
recekseniz, kap! tutamagina asilarak gekmeyin.
Tutamak ¢ok zorlanirsa yaralanmaya neden
olabilir.

Urlintin Gizerine ve igine su piskirterek ve do-
kerek temizlemeyin. Elektrik carpma ve yangin
riski vardir.

Uriinii temizlerken keskin ve asindinci aletler
kullanmayin. Ev temizlik Uriinleri, deterjan, gaz,
benzin, tiner, alkol, cila, vb. maddeler kullan-
mayin.

Uriiniin iginde sadece, gidalar igin zararl olma-
yan temizlik ve bakim Grlnleri kullaniniz

Uriinii temizlemek ya da buzlarini gézmek igin
asla buhar ya da buhar destekli temizlik mal-
zemeleri kullanmayin. Buhar, buzdolabinizda
elektrik akimi olan bélgelere temas ederek kisa
devreye veya elektrik carpmasina neden olur!
Uriiniin elektronik devrelerine veya aydinlatma-
nin igine su girmemesine dikkat ediniz.

Fis uclarindaki yabanci maddeleri veya tozu
silmek igin temiz, kuru bir bez kullanin. Fisi te-
mizlerken, islak veya nemli bir bez kullanmayin.
Aksi takdirde, yangin veya elektrik carpmasi riski
vardir.

Buzdolabi / Kullanma Kilavuzu

5/32TR



Giivenlik ve cevre talimatlan

/N 1.8- HomeWhiz

e (ihazi HomeWhiz uygulamasi tizerinden kullanir-
ken cihazin uzaginda oldugunuzda da gtivenlik
uyarilarina uymalisiniz. Ayrica uygulamadaki
uyarilara da dikkat edin.

A 1.9- Aydinlatma
e Aydinlatma icin kullanilan LED / ampuliin degis-
tirilmesi gerektiginde yetkili servisi caginniz.
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E Buzdolabiniz
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A- Sojutucu bolme
B- Dondurucu bolme
1. Sogutucu bélime kapi raflar 6- Dondurucu bélme hareketli cekmece
2- Sogutucu bdlme cam rafi 7- Dondurucu bdlme gekmeceleri
3- Sifir derece bdlmesi 8- Otomatik buz makinasi
4- Everfresh 9- Su deposu
5- Sebzelik

Tiim modeller icin gecerli olmayabilir

0 Bu kullanma kilavuzunda yer alan sekiller drnek olarak verilmis olup trtinintzle birebir ayni olmayabilir.
Satin almis oldugunuz Urtinde ilgili parcalar yoksa, sekil baska modeller igin gegerlidir.
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Kurulum

3.1. Kurulum i¢in dogru yer .

Urlintin kurulumu icin Yetkili Servisi arayin. Urlin
kullanima hazir duruma getirmek igin, kullanma
kilavuzundaki bilgilere bakarak elektrik tesisati ve su
tesisatinin uygun olmasina dikkat edin. Degilse ehliyetli
bir elekirikgi ve tesisatcl cadirarak gerekli diizenlemeleri
yaptirin.

UYARI: Yetkili olmayan kisilerce yapilan
islemlerin neden olabilecegi zararlardan
dretici firma sorumlu degildir.

A\

UYARI: Kurulum esnasinda Grtin(in
elektrik fisi prize takili olmamalidir. Aksi
halde 6liim ya da ciddi yaralanma tehlikesi
vardir!

A\

UYARI: : Urtiniin yerlestirilecegi odanin
kapi araligi, iriniin gecemeyecegi kadar
darsa, olmuyorsa yetkili servisi arayin.

A

o Sarsintilar 6nlemek igin driind diiz bir zemine
yerlestirin.,

e Uriin kabin/mobilya iginde kullanilacaksa yan
duvarlarla kabin/mobilya arasinda minimum 2 cm
bosluk birakilmalidir.

o Urlinii ocak, kalorifer petegi ve soba gibi 1sI
kaynaklarindan en az 30 cm, elektrikli firinlardan en
az 5 cm uzaga kurun.

e Urlinii dogrudan giines 1s1§ina maruz birakmayin ve
rutubetli yerde bulundurmayin.

e . Uriiniintin verimli calisabilmesi igin cevresinde uygun
bir hava dolasimi olmalidir. Ur(inii duvara girintili bir
yere yerlestirilecekseniz tavanla ve yan duvarlarla
arasinda en az 5 cm bosluk olmasina dikkat edin.
Urlinle birlikte (veriimis ise) arka duvar mesafe
koruma pargasinin yerinde oldugunu kontrol edin.
Parca yoksa, kaybolur ya da diiserse Grlinin arka
ylizeyi ile oda duvari arasinda en az 5 cm bosluk
olacak sekilde tiriinii konumlandirin. Arkadaki bosluk
Urtintn verimli calismasi igin dnemlidir.

® (da Sicakligi 10 °C altina dustiigu ortamlarda;

buzdolabi dondurucudaki besinleri korumak igin
calismaya devam eder. Ancak,sogutucu blmedeki
taze gidalar soguk ortamin etkisiyle donabilir.

3.2. Plastik takozlarin takilmasi

Urlinle duvar arasindaki hava dolasimini saglayacak

mesafe’yi korumak icin drlin igerisinden ¢ikan plastik

takozlar kullanilmaktadir.

1. Takozlari takmak igin tiriindeki vidalari sokiip plastik
takozlarla birlikte verilen vidalari kullanin.

2. 2 adet plastik takozu sekilde goriildiigil gibi arka
havalandirma kapagina takin.
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Kurulum

3.3. Ayaklarin ayarlanmasi

Uriin, yerlestirdiginiz yerde dengesiz duruyorsa éndeki

ayar ayaklarini saga veya sola déndUrerek ayarlayin.

3.4. Elektrik baglantisi

UYARI: Uzatma kablolari ya da oklu
prizlerle baglanti yapmayin.

/AN

?@ @g
S A )

UYARI: Hasar gormiis elektrik
kablosu Yetkili Servis tarafindan
degistirimelidir.

@

ki sogutucu yan yana yerlestiriliyorsa
aralarinda en az 4 cm bosluk
birakilmalidr.

¢ Uriiniin ulusal yonetmeliklere uygun topraklama
ve elektrik badlantisi yapiimadan kullaniimasi
halinde ortaya ¢ikacak zararlardan firmamiz

sorumlu olmayacaktrr.

Elektrik kablosunun fisi, kurulumdan sonra kolay

erisilebilir olmalidr,

Buzdolabiniz ile duvar prizi arasinda uzatma

kablolu veya kablosuz ¢oklu grup priz
kullanmayiniz.

Sicak ylizey uyansl!

Urtintiniiziin yan duvarlan sogutma
sistemini gelistirmek icin sogutucu
borulari ile donatiimistir. Yiksek
sicakliktaki akiskan bu y(izeylerden
akabilir ve yan duvarlarda sicak
ylizeylere neden olabilir. Bu normal bir
durumdur ve herhangi bir servis ihtiyaci
yoktur. Bu alanlara dokunurken dikkat
ediniz

Buzdolabi / Kullanma Kilavuzu
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n On hazirhk

Eneriji tasarrufu icin
yapllma3| gerekenler

Urlintin elektronik enerji tasarruf
A sistemlerine baglanmas, Urline zarar
verebilecedi icin sakincalidir.

®  Buzdolabinizin kapilarini uzun sire acgik tutmayin.

® Buzdolabiniza sicak yiyecek ya da igecek koymayin.

®  Buzdolabini asir doldurmayin, igerideki hava akimi
engellendiginde sogutma kapasitesi dliser.

®  Buzdolabinizin dondurucu bdlmesine en fazla
giday! yiklemek igin gekmeceler, buzluk ve buz
kabi cikartilarak cam raflar (izerine yiklenmelidir.
Buzdolabinizin beyan edilen enerji tiiketimi,
maksimum yiiklemeye imkan saglayacak sekilde
buzluk, buz kabi, (st ve orta cekmeceler gikarilarak
belirlenmistir. Yiikleme yaparken alt gcekmecenin
kullaniimasi 6nemle tavsiye edilir.

o (riiniiniiziin dzelligine bagh olarak; dondurulmus
gidalar sogutucu bolmede ¢ézdlrmeniz, hem enerji
tasarrufu saglayacak hem de gidanin kalitesini
koruyacakir.

e Dondurucu bélme fani 6niine gida koyarak hava
akisi bloke edilmemelidir. Koruyucu fan teli
ontinde minimum 5cm bosluk birakilarak gidalar
yiklenmelidir.

e Dondurucu bélmede yer alan sicaklik sensorii ile
gida paketlerinin dogrudan temasi engellenmelidir.
Sensor ile temas olmasi halinde cihazin enerji
tiketiminde artis gorilebilir.

(@ Urlindin ici temizlenmis olmalidir.

ki sogutucu yan yana yerlestiriliyorsa

aralarinda en az 4 cm bosluk birakilmalidir.

4.2. ik kullamm

Buzdolabinizi kullanmaya baslamadan 6nce, “Giivenlik ve
cevre talimatlar” ve “Kurulum” bélimiindeki talimatlara
uygun hazirliklanin yapildigindan emin olun.

Urlinii 6 saat boyunca yiyecek koymadan bos olarak
calistirin ve kapisini gok gerekmedikce agmayin.

O Kompresor galismaya basladiginda bir ses
duyacaksiniz. Sogutma sistemi ierisindeki
sikismis sivi ve gazlar, kompresor
calismiyor olsa da ses gikarmasi normaldir.

6] Buzdolabinin 6n kenarlarinin sicak olmasi
normaldir. Bu alanlar, yogusmayi 6nlemek
icin 1sinacak sekilde tasarlanmistir.

10/ 32TR
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5.1.

Uriiniin kullanimi

Gosterge paneli

GoOsterge panelleri, drlintiniiziin modeline gore degisiklik gostereilir.
GOsterge panelindeki isitsel ve gorsel fonksiyonlar Uriind kullanmaniza yardimei olur.

NSO~ WN

23 \
8
5
“16
7
13 . 3
)

Sicaklik Ayari /Sicaklik Yilkseltme

Sicaklik Ayari- Slider /Sicaklik degeri gostergesi
Sicaklik Birimi Segimi (°C) Celsius gdstergesi
Sicaklik Birimi Segimi (°F) Fahrenheit gostergesi
Sicaklik Ayari /Sicaklik diistirme

Hizli Sogutma fonksiyonu gdstergesi /diigmesi

* Kablosuz/Wireless

Ekonomi Modu gdstergesi/digmesi

*Joker Dondurucu gostergesi/digmesi

. *Auto Door

. Yiksek Sicaklik Uyarisi / Ariza

. *Sise Sogutucu

. *Filtre Degisimi Uyanisi/Digmesi

. Meni Butonu

. Uriin Agma Kapatma gdstergesi/ diigmesi
. *Buzmatik gdstergesi / diigmesi

. *Sabbath Mod

. Tatil Modu gdstergesi /digmesi

. Tus Kilidi gdstergesi

. Hizl Dondurma fonksiyonu gostergesi /diigmesi
. Kabin Segimi

. Sogutucu bélme gdstergesi

. Dondurucu bolme gostergesi

. *Joker bolme gostergesi

Tiim modeller icin gecerli olmayabilir

@

*Opsiyonel: Bu kullanma kilavuzunda yer alan sekiller drnek olarak verilmis olup olup Urliniiniizle
birebir ayni olmayabilir. Satin almis oldugunuz tirlinde ilgili pargalar yoksa, sekil baska modeller igin

gecerlidir.

Buzdolabi / Kullanma Kilavuzu
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Uriiniin kullanimi

——

__ \ - I
\ NN
( \
19
23 \

O

1. Sicaklik Ayari /Sicakiik Yiikseltme 14. Menl Butonu

2. Sicakiik Ayan- Slider /Sicaklik degeri gistergesi 15, Uriin Acma Kapatma géstergesi/ diigmesi

3. Sicaklik Birimi Segimi (°C) Celsius gostergesi 16. *Buzmatik gostergesi / digmesi

4. Sicakiik Birimi Secimi (°F) Fahrenheit gostergesi  17. *Sabbath Mod

5. Sicakiik Ayari /Sicaklik diistirme 18. Tatil Modu gdstergesi /diigmesi

6. Hiz Sogutma fonksiyonu gostergesi /digmesi 19. Tus Kilidi gGstergesi

7. * Kablosuz/Wireless 20. Hizl Dondurma fonksiyonu gostergesi /digmesi
8. Ekonomi Modu gdstergesi/diigmesi 21. Kabin Secimi

9. *Joker Dondurucu gstergesi/diigmesi 22. Sofutucu bdlme gostergesi

10. *Auto Door 23. Dondurucu blme gdstergesi

11. Yiiksek Sicaklik Uyarisi / Ariza
12. *Sise Sogutucu
13. *Filtre Degisimi Uyansi/Digmesi

Tiim modeller icin gecerli olmayabilir

*Opsiyonel: Bu kullanma kilavuzunda yer alan sekiller orek olarak verilmis olup olup driintintizle
O birebir ayni olmayabilir. Satin almis oldugunuz drtinde ilgili pargalar yoksa, sekil baska modeller igin
gecerlidir.
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Uriiniin kullanimi

1. Sicaklik Ayari /Sicaklik Yiikseltme

Diigmeye basildiginda segilen bdlmenin sicakligini
yiikseltir.

2. Sicaklik Ayan-Slider/Sicaklik degeri
gostergesi

Segilen bolmenin sicaklik dederini gdsterir.Ayrica bu
bolgede parmagin yukardan asaglya veya asagidan
yukariya kaydirimasiyla sicaklik ayar yikseltillir
yada dasraldr.

3. Sicaklik Birimi Secimi (°C)

Celsius gdstergesi

Diigmeye basildiginda sicaklik birimi celcius olarak
aktiflenir.

Celsius gostergesidir. Celsius gdsterimi
aktiflendiginde sicaklik set degerleri Celsius olarak
gosterilir ve ilgili ikon yiizde yiiz yanar,

Fahrenheit ikonu yiizde elli yanar.

4. Sicaklik Birimi Secimi (°F)

Fahrenheit gostergesi

Diigmeye basildiginda sicaklik birimi Fahrenheit
olarak aktiflenir.

Fahrenheit gostergesidir. Fahrenheit gdsterimi
aktiflendiginde sicaklik set degerleri fahrenheit
olarak gosterilir ve ilgili ikon ytizde yiiz yanar,
Celcius ikonu ytizde elli yanar.

5. Sicaklik Ayari /Sicaklik diisiirme
Diigmeye basildiginda segilen bélmenin sicakligini
dusdrdr.

6. Hizh sogutma fonksiyonu gostergesi
Hizll sogutma fonksiyonu aktiflendiginde
gosterge ylizde yiz yanar.Fonksiyon iptal
edildiginde (irlin normal ayarlarina geri doner ve
gOsterge yizde elli yanar.

Hizh sogutma fonksiyonu diigmesi

Hizli sogutma fonksiyonunu etkinlestirmek veya
devre disi birakmak icin kullanilir.

O Hizli sogutma fonksiyonunu sogutucu
bolmeye koydugunuz yiyecekleri hizl
bir sekilde sogutmak istediginizde
kullanin. Bliyik miktarda taze yiyecek
sogutmak istiyorsaniz, yiyecekleri
Uriine yerlestirmeden 6nce fonksiyonu
etkinlestirin.

D Hizli sogutma fonksiyonu iptal
edilmezse en fazla 1saat sonra veya
dondurucu bdlme yeterli sogukluga
ulasinca otomatik olarak iptal olur.

O Hizli sogutma diigmesine kisa
araliklarla tekrar tekrar basarsaniz,
elekirik devre korumas! etkinlesir ve
kompresor hemen devreye girmez.

@

Elektrik kesintisi sonrasi bu fonksiyon
hatirlanmaz.

7. *Kablosuz/Wireless

Digmeye basildiginda drtintin ev agina ilk tanitimi
baslatilir.Foksiyon aktiflendiginde gdsterge yiizde yiiz
yanar, iptal edildiginde gosterge ytizde elli yanar.

8. Ekonomi modu gdstergesi/diigmesi

Ekonomi modunu etkinlestirmek ve devre disi
birakmak icin bu digmeye basilir.

Ekonomi modu aktiflendiginde, gosterge yiizde yiiz
yanar. Fonksiyon aktifken dondurucu en az 6 saat
sonra ekonomik modda calismaya baslar. Fonksiyon
iptal edildiginde gosterge ylizde elli yanar.

9a. *Joker dondurucu gostergesi/diigmesi
Digmeye basildiginda joker bélmesi dondurucu
olarak caligir ve gosterge yiizde yiiz yanar. Joker
sogutucu gostergesi yiizde elli yanar.

9h. *Joker sogutucu gostergesi/diigmesi
Diigmeye basildiginda joker bélmesi sogutucu
olarak galisir ve gosterge yiizde ylz yanar. Joker
dondurucu gostergesi yiizde elli yanar.

10.* Auto Door

Auto door modunu etkinlestirmek veya devre

dist birakmak igin bu diigmeye basilir. Fonksiyon
aktiflendiginde gosterge yizde yiiz yanar. Fonksiyon
iptal edildiginde gdsterge yiizde elli yanar.
Fonksiyon aktifken; kapi sapi tizerinde ilgili bélmeye
dokunularak kapi otomatik agilrr.

11. Yiiksek Sicaklik Uyarisi /Ariza

Bu gosterge elektrik kesintisi, yliksek sicaklik arizas
durumunda ve hata uyarilarinda yanar. Uzun siire

eleki
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Uriiniin kullanimi

sicakliginin ulastigi en sicak deger, digital gdstergede
yanip séner. Dondurucu bdlme gidalari kontrol
edildikten sonra yiksek sicaklik uyarisi diigmesine
basilarak uyar silinir.

12. *Sise Sogutucu

Sise sogutucu fonksiyonunu etkinlestirmek ve devre
dist birakmak igin bu diigmeye basilr.

Fonksiyon aktiflendiginde gosterge yiizde yiiz yanar.
Fonksiyon iptal edildiginde gdsterge ylzde elli yanar.

13.* Filtre Degisimi Uyanisi/diigmesi

Filtre resetlenmesi gerektiginde bu ikon yanar.
Digmeye basildiginda filtre resetlenir ve reset ikonu
soner.

14. Menii Butonu

Displayi uyku moduna almak yada displayi uyku
modundan gikartmak igin kullanilir. 30 sn boyunca
hicbir diigmeye basiimaz yada kapi agllmazsa
otomatik olarak uyku moduna girer.

15. Uriin Acma Kapatma gostergesi/
diigmesi

Uriinii agmak veya kapatmak igin Agma/Kapatma
diigmesine 3 saniye basili tutun.

Uriin kapandiginda sadece (iriin agma kapatma gés-
tergesi yiizde yiiz yanar, diger tim gdstergeler soner.
Urlin agmak icin tekrar diigmeye 3 sn basili tutun
dolap aktif hale gelir ve (iriin agma kapatma goster-
gesi yuzde elli yanar.

16. *Buzmatik gostergesi/ diigmesi
Buzmatigi etkinlestirmek veya devre disi birakmak
icin bu diigmeye basilir. Eger gosterge yiizde yiiz
yaniyorsa buzmatik calisiyor demektir. Eger gosterge
ylizde elli yaniyorsa buzmatik kapalidir.

Bu fonksiyon segili degil iken su
tankindan su alimi duracaktir. Ancak
buzmatikteki daha 6nce yapiimis buzlar
alinabilir.

sogutucu bélmesinde hicbir aktif sogutma islemi
gerceklestirimez. Bu fonksiyonda, yiyeceklerinizi
sogutucu bélmesinde tutmaniz uygun degildir. Diger
bolmeler, bunlar igin ayarlanmis sicakliklara gore
sogutulmaya devam edecekir.

Bu fonksiyonu iptal etmek igin tekrar tatil
fonksiyonu diigmesine basin. Fonksiyon iptal
edildiginde gdsterge yiizde elli yanar.

19. Tus Kilidi gbstergesi

3 saniye boyunca es zamanli olarak hizh
dondurma ve tatil diigmesine basin. Digmeye
basarken sicaklik deger gdsteriminde geri sayim
baslayacaktir. Tus kilidi aktiflendiginde tus kilidi
gOstergesi yiizde yliz yanar ve tus kilidi modu
etkinlesir. Tus kilidi modu etkin oldugunda digmeler
calismaz. 3 saniye boyunca es zamanl olarak tekrar
hizli dondurma ve tatil digmesine basin. Diigmeye
basarken sicaklik deger gosteriminde geri sayim
baslayacaktir. Tus kilidi iptal edildiginde tus kilidi
gostergesi yiizde elli yanar ve tus kilidi modundan
cikilir.

Eger buzdolabinin sicaklik ayarinin degistirimesini
engellemek isterseniz bu fonksiyonu aktifleyin.
20.Hizli dondurma fonksiyonu gdstergesi
Hizll dondurma fonksiyonu aktiflendiginde
gosterge ylizde yiiz yanar.Fonksiyon iptal
edildiginde driin normal ayarlarina geri doner ve
gosterge yizde elli yanar.

Hizh dondurma fonksiyonu diigmesi

Hizli dondurma fonksiyonunu etkinlestirmek veya
devre digi birakmak igin kullanilir.

Hizli dondurma fonksiyonunu etkinlestirmek

veya devreden cikarmak icin bu digmeye basin.
Fonksiyonu etkinlestirdiginizde, dondurucu

bolme ayarli sicakliktan daha diistik bir degere
sogutulacakr.

17. *Sabbath Mod

Sabbath modunu etkinlestirmek veya devre disi
birakmak igin bu digmeye basilir. Fonksiyon
aktiflendiginde gdsterge yiizde yiiz yanar. Fonksiyon
iptal edildiginde gdsterge yiizde elli yanar.

18. Tatil Modu gdstergesi/ diigmesi

Tatil fonksiyonunu aktive etmek igin bu diigmeye
basin, tatil modu gostergesi yiizde yiz yanar.

Tatil fonksiyonu aktif oldugunda, Sicaklik

Degeri Gosteriminde “- - ibaresi goriinir ve

O Hizli dondurma fonksiyonunu
dondurucu bdlmeye koydugunuz
yiyecekleri hizli bir sekilde dondurmak
istediginizde kullanin. Blytik miktarda
taze yiyecek dondurmak istiyorsaniz,
yiyecekleri Uriine yerlestirmeden once
fonksiyonu etkinlestirin.

14/ 32TR
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Uriiniin kullanimi

D Hizli dondurma fonksiyonu iptal
edilmezse en fazla 24 saat sonra veya
sogutucu bolme yeterli sojukluga
ulasinca otomatik olarak iptal olur.

Elektrik kesintisi sonrasi bu fonksiyon
hatirlanmaz.

21. Kabin Segcimi

Sicaklik Degeri gdstergesinde sogutucunun yada
dondurucunun sicaklik degerini gorebilmek ve
degistirebilmek igin kabin segimi butonuna basin.

22. Sogutucu bolme gostergesi

Bu gosterge aktif oldugunda, sicaklik degeri
gostergesinde sogutucu bolliminin sicakligi
gosterilir.

23. Dondurucu bélme gostergesi

Bu gosterge aktif oldugunda, sicaklik degeri
gdstergesinde dondurucu bélimiinin sicaklg
gosterilir.

24.*Joker bolme gostergesi
Bu gdsterge aktif oldugunda, sicaklik degeri
gostergesinde joker bollimiinin sicakhgi gosterilir.
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Uriiniin kullanimi

5.2. Gosterge paneli
Gosterge panelleri, triintiniizin modeline gore degisiklik gosterehilir.
Gosterge panelindeki isitsel ve gorsel fonksiyonlar Griind kullanmaniza yardime! olur.

Tiim modeller igin gecerli olmayabilir

O

*Opsiyonel: Bu kullanma kilavuzunda yer alan sekiller drnek olarak verilmis olup olup Grliniintizle
birebir ayni olmayabilir. Satin almis oldugunuz tirlinde ilgili parcalar yoksa, sekil baska modeller icin
gecerlidir.
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Uriiniin kullanimi

Sicaklik Ayari- Slider /Sicaklik degeri gostergesi
Sicaklik Birimi Segimi (°C) Celsius gdstergesi
Sicaklik Birimi Secimi (°F) Fahrenheit gdstergesi
Sicaklik Ayari /Sicaklik disirme

Hizli Sogutma fonksiyonu gostergesi /digmesi
* Kablosuz/Wireless

*Joker Dondurucu gostergesi/digmesi

Yiiksek Sicaklik Uyarisi / Ariza

. “Filtre Degisimi Uyansi/Digmesi

10. Menii Butonu

11. Uriin Agma Kapatma géstergesi/ digmesi

CoNOORwNS

1. Sicaklik Ayari-Slider/Sicaklik degeri
gostergesi

Segilen bolmenin sicaklik dederini gdsterir.Ayrica bu
bélgede parmagin yukandan asagiya veya asagidan
yukariya kaydinimasiyla sicaklik ayari yikseltillir
yada dusdrdldr.

2. Sicaklik Birimi Secimi (°C)

Celsius gostergesi

Diigmeye basildiginda sicaklik birimi celcius olarak
aktiflenir.

Celsius gostergesidir. Celsius gdsterimi
aktiflendiginde sicaklik set degerleri Celsius olarak
gosterilir ve ilgili ikon yizde yiiz yanar,

Fahrenheit ikonu ylizde elli yanar.

3. Sicaklik Birimi Secimi (°F)

Fahrenheit gostergesi

Diigmeye basildijinda sicaklik birimi Fahrenheit
olarak aktiflenir.

Fahrenheit gostergesidir. Fahrenheit gosterimi
aktiflendiginde sicaklik set degerleri fahrenheit
olarak gosterilir ve ilgili ikon yiizde yiiz yanar,
Celcius ikonu ytizde elli yanar.

4, Sicaklik Ayan /Sicaklik diisiirme
Diigmeye basildiginda segilen bélmenin sicakligini
dusdrdr,

5. Hizh sogutma fonksiyonu gostergesi
Hizli sogutma fonksiyonu aktiflendiginde
gosterge ylizde yliz yanar.Fonksiyon iptal
edildiginde (rlin normal ayarlarina geri doner ve
gosterge yiizde elli yanar.

12. *Buzmatik gostergesi / digmesi

13. *Sabbath Mod

14. Tatil Modu gostergesi /digmesi

15. Tus Kilidi gostergesi

16. Hizli Dondurma fonksiyonu gdstergesi /digmesi
17. Sogutucu bolme gostergesi

18. Dondurucu bdlme gostergesi

19. *Joker bolme gostergesi

Hizh sogutma fonksiyonu diigmesi
Hizli sogutma fonksiyonunu etkinlestirmek veya
devre disi birakmak igin kullanilir.

O Hizli sogutma fonksiyonunu sogutucu
bolmeye koydugunuz yiyecekleri hizl
bir sekilde sogutmak istediginizde
kullanin. Bliyik miktarda taze yiyecek
sogutmak istiyorsaniz, yiyecekleri
Uriine yerlestirmeden 6nce fonksiyonu
etkinlestirin.

D Hizli sogutma fonksiyonu iptal
edilmezse en fazla 1saat sonra veya
dondurucu bdlme yeterli sogukluga
ulasinca otomatik olarak iptal olur.

O) Hizli sogutma diigmesine kisa
araliklarla tekrar tekrar basarsaniz,
elektrik devre korumasi etkinlesir ve
kompresor hemen devreye girmez.

@ Elektrik kesintisi sonrasi bu fonksiyon
hatirlanmaz.
6. *Kablosuz/Wireless

Diigmeye basildiginda drtiniin ev agina ilk tanrtimi
baslatilir.Foksiyon aktiflendiginde gosterge yiizde yiiz
yanar, iptal edildiginde gdsterge yiizde elli yanar.

7a. *Joker dondurucu gostergesi/diigmesi
Diigmeye basildiginda joker bélmesi dondurucu
olarak caligir ve gosterge yiizde yiiz yanar. Joker
sogutucu gostergesi ylizde elli yanar.

Buzdolabi / Kullanma Kilavuzu
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Uriiniin kullanimi

7h. *Joker sogutucu gostergesi/diigmesi
Diigmeye basildiginda joker bélmesi sogutucu
olarak galisir ve gosterge yiizde y(iz yanar. Joker
dondurucu gostergesi yiizde elli yanar.

8. Yiiksek Sicaklik Uyarisi /Ariza

Bu gosterge elektrik kesintisi, yliksek sicaklik arizasi
durumunda ve hata uyanlarinda yanar. Uzun siire
elektrik kesintisi oldugunda, dondurucu bélme
sicakliginin ulastigi en sicak deger, digital géstergede
yanip séner. Dondurucu bdlme gidalari kontrol
edildikten sonra ylksek sicaklik uyarisi diigmesine
basilarak uyari silinir.

9.* Filtre Degisimi Uyarisi/diigmesi

Filtre resetlenmesi gerektiginde bu ikon yanar.
Diigmeye basildiginda filtre resetlenir ve reset ikonu
soner.

10. Menii Butonu

Displayi uyku moduna almak yada displayi uyku
modundan ¢ikartmak igin kullanilir. 30 sn boyunca
higbir diigmeye basiimaz yada kapi agilmazsa
otomatik olarak uyku moduna girer.

11. Uriin Acma Kapatma gostergesi/
diigmesi

Uriinii agmak veya kapatmak icin Acma/Kapatma diig-

mesine 3 saniye basill tutun.
Urlin kapandiginda sadece (irlin agma kapatma gos-
tergesi ylizde yiiz yanar, diger tiim gdstergeler soner.

Urlini agmak igin tekrar diigmeye 3 sn basili tutun do-

lap aktif hale gelir ve Griin agma kapatma gosterge-
si ylizde elli yanar.

12. *Buzmatik gostergesi/ diigmesi
Buzmatigi etkinlestirmek veya devre disi birakmak igin

bu diigmeye basilir. Eger gosterge yiizde yiiz yaniyorsa

buzmatik galisiyor demektir. EGer gosterge yizde elli
yaniyorsa buzmatik kapalidir.

Bu fonksiyon secili degil iken su
tankindan su alimi duracaktir. Ancak
buzmatikteki daha 6nce yapiimis buzlar
alinabilir.

13. *Sabbath Mod

Sabbath modunu etkinlestirmek veya devre disi
birakmak igin bu diigmeye basilir. Fonksiyon
aktiflendiginde gbsterge ylizde yiiz yanar. Fonksiyon
iptal edildiginde gbsterge ylizde elli yanar.

14. Tatil Modu gdstergesi/ diigmesi

Tatil fonksiyonunu aktive etmek igin bu diigmeye
basin, tatil modu gostergesi yiizde ylz yanar.

Tatil fonksiyonu aktif oldugunda, Sicaklik

Degeri Gosteriminde “- -” ibaresi gorinir ve
sogutucu bélmesinde higbir aktif sogutma islemi
gerceklestirimez. Bu fonksiyonda, yiyeceklerinizi
sogutucu bélmesinde tutmaniz uygun degildir. Diger
bolmeler, bunlar igin ayarlanmis sicakliklara gore
sogutulmaya devam edecekir.

Bu fonksiyonu iptal etmek igin tekrar tatil
fonksiyonu diigmesine basin. Fonksiyon iptal
edildiginde gdsterge yiizde elli yanar.

15. Tus Kilidi gbstergesi

3 saniye boyunca es zamanli olarak hizh
dondurma ve tatil diigmesine basin. Digmeye
basarken sicaklik deger gdsteriminde geri sayim
baslayacaktir. Tus kilidi aktiflendiginde tus kilidi
gOstergesi yiizde yliz yanar ve tus kilidi modu
etkinlesir. Tus kilidi modu etkin oldugunda digmeler
calismaz. 3 saniye boyunca es zamanl olarak tekrar
hizli dondurma ve tatil digmesine basin. Diigmeye
basarken sicaklik deger gdsteriminde geri sayim
baslayacaktir. Tus kilidi iptal edildiginde tus kilidi
gostergesi yiizde elli yanar ve tus kilidi modundan
cikilr.

Eger buzdolabinin sicaklik ayarinin degistirilmesini
engellemek isterseniz bu fonksiyonu aktifleyin.

16.Hizli dondurma fonksiyonu gostergesi

Hizli dondurma fonksiyonu aktiflendiginde
gosterge ylizde yiiz yanar.Fonksiyon iptal
edildiginde driin normal ayarlarina geri doner ve
gosterge yiizde elli yanar.

Hizh dondurma fonksiyonu diigmesi

Hizli dondurma fonksiyonunu etkinlestirmek veya
devre digi birakmak igin kullanilir.

Hizli dondurma fonksiyonunu etkinlestirmek
veya devreden cikarmak icin bu digmeye basin.
Fonksiyonu etkinlestirdiginizde, dondurucu
bolme ayarli sicakliktan daha diistik bir degere
sogutulacaktr.
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Uriiniin kullanimi

O Hizli dondurma fonksiyonunu
dondurucu béimeye koydugunuz
yiyecekleri hizll bir sekilde dondurmak
istediginizde kullanin. Blytik miktarda
taze yiyecek dondurmak istiyorsaniz,
yiyecekleri Uriine yerlestirmeden dnce
fonksiyonu etkinlestirin.

O Hizli dondurma fonksiyonu iptal
edilmezse en fazla 24 saat sonra veya
sogutucu bolme yeterli sojukluga
ulasinca otomatik olarak iptal olur.

Elektrik kesintisi sonrasi bu fonksiyon
hatirlanmaz.

17. Sogutucu bdolme gostergesi

Bu gdsterge aktif oldugunda, sicaklik degeri
gostergesinde sogutucu bolliminin sicakligi
gosterilir.

18. Dondurucu bdlme gostergesi

Bu gosterge aktif oldugunda, sicaklik degeri
gostergesinde dondurucu bolimiinin sicakhg
gosterilir.

19.*Joker holme gostergesi
Bu gdsterge aktif oldugunda, sicaklik degeri
gostergesinde joker bollimiinin sicakhgi gosterilir,
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Uriiniin kullanimi

5.3. Buz makinesi

(Bu dzellik opsiyoneldir)

Buz makinesi, triinden kolayca buz almanizi saglar.
Buz makinesinin kullaniimasi

1. Sogutucu bdlmedeki su tankini gikarin.

2. Su tankini su ile doldurun.

3. Su tankini yerine takin. ik buzlar yaklasik dért
saat iginde dondurucu bolmedeki buz makinesi
cekmecesinde hazir olacaktir.

O Su tanki tamamiyla dolu iken yaklasik
60-70 kiip buz elde edilebilir.

O Su tankindaki su en fazla 2-3 haftada
bir degistiriimelidir.

5.4. Buzmatik

(Bu dzellik opsiyoneldir)

Buzmatik, tirlinden kolayca buz almanizi saglar.
Buzmatigin kullaniimasi

1. Buzmatigi dikkatli bir sekilde gekerek yerinden
cikarin.

2. Buzmatigi su ile doldurun.

3. Buzmatigji yerine yerlestirin. Yaklasik iki saat sonra
buz hazirdr.

4. Buz almak icin buz haznelerinin Uzerindeki
diigmeleri 90° saga cevirin. Buz haznelerindeki buzlar
alltaki buz saklama kabina dokulecektir.

5. Buz saklama kabini gikarip buzlan servis edin.

O Buz almak icin buzmatigi yerinden
clkarmayin.

G isterseniz buzlan buz saklama kabinda
bekletebilirsiniz. Buz saklama kabi
sadece buz biriktirmek igindir. Igine su
doldurmayin. Aksi takdirde kirilir.

5.5. Buz kabi

(Bu ozellik opsiyoneldir)
Buz kab, Grlinden kolayca buz almanizi saglar.

Buz kabinin kullaniimasi

1. Buz kabini dondurucu béimeden  gikarin.

2. Buz kabini suyla doldurun.

3. Buz kabini dondurucu bélmeye yerlestirin.
Yaklagik iki saat sonra buz hazirdir.

4. Buz kabini dondurucu bolmeden gikartip buzlari
servis edeceginiz kabin tizerinde hafifge bikun.
Buzlar kolayca servis kabina dokiilecektir.
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5.6. Mavi isik/HarvestFresh
*Bu dzellik opsiyoneldir

Mavi 1sik icin,

Mavi 1sk ile aydinlatilan sebzeliklerde saklanan
meyve ve sebzeler, mavi 1sigin dalga boyu etkisi
ile fotosentez yapmaya devam ederek C vitamini
degerlerini korumaktadir.

HarvestFresh icin,

HarvestFresh teknolojisi ile aydinlatilan sebzeliklerde
saklanan meyve ve sebzeler, giin dongisini simiile
eden mavi, yesil, kirmizi igiklar ve karanlik gevrimleri
sayesinde vitamin degerlerini daha uzun siire
korumaktadir.

HarvestFresh teknolojisinin karanlik periyodu
esnasinda buzdolabi kapisi agildigi takdirde,
buzdolabiniz bunu otomatik olarak algilayacak ve
mavi-yesil veya kirmizi igiklardan sirayla biri ile rahat
kullanimiz i¢in sebzeliginizi aydinlatacaktir. Karanlik
periyod, siz buzdolabinizin kapagini kapadiginizda
glin dongustindeki gece periyodunu temsilen devam
edecektir

5.7. Koku Uzaklastirici Modiil

(FreshGuard)

(Bu dzellik opsiyoneldir)

Koku uzaklastirict moddil, buzdolabiniz igerisinde
olusan kotl kokulari yiizeylere sinmeden kisa
stirede yok eder. Taze gida bolmesinin tavanina
konumlandirilan bu mod(il sayesinde; hava, aktif
olarak koku filtresi tizerinden gegirilirken kot
kokular parcalanir ve filtreden temizlenerek ¢ikan
hava tekrar taze gida bolmesine verilir. Bu sekilde,
gidalarin buzdolabi ortaminda depolanmasi

sirasinda olusabilecek istenmeyen kokular ylzeylere

sinmeden ortamdan uzaklastirimis olur.

Bu dzellik, moddl icerisine yerlestiriimis fan, LED ve
koku filtresi ile saglanir. Koku uzaklastirma moddil,
periyodik olarak otomatik sekilde aktiflesecekir.
Yerlestirilen fan sebebiyle, periyodik calisma
sirasinda ortaya glkacak olan ses normaldir.

Modlil aktif iken taze gida bélmesinin kapisinin
aglimasi durumunda, fan gegici olarak durur

ve kapi kapandi§inda calismaya devam eder.
Elektrik kesintisi olmasi durumunda ise, enerji geri
geldiginde koku uzaklastirici modiili calismaya
baglar.

info: Farkll gidalardan cikan kokularin karismasi

ile birlikte olusabilecek kotti kokulari engellemek
icin peynir, zeytin ve sarkiteri trtinleri gibi aromatik
gidalan ambalajli ve a§zi kapali sekilde saklamanizi
tavsiye ederiz. Depolanan diger gidalarin gtivenligi ve
koku olusumunu 6nlemek agisindan, bozuldugunu
fark ettiginiz gidalari en kisa stirede buzdolabi
ortamindan uzaklastirmanizi tavsiye ederiz

L7
’?‘.\,S. 7, //
: 3 ' 7’/1

5.8. lyonizer

(Bu dzellik opsiyoneldir)

Hava, so§utucu bdlme hava kanalindaki iyonlastirici
sistem sayesinde iyonlasir. Bu sekilde kotl kokular or-
tadan kaldirlmis olur.

Buzdolabi / Kullanma Kilavuzu
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Uriiniin kullanimi

5.9. Sifir derece bolmesi

(Bu ozellik opsiyoneldir)

Bu bdlmeyi daha disiik sicaklikta saklanmasi gereken
sarkiiteri drtinlerini veya hemen tliketeceginiz

et Uriinlerini saklamak icin kullanin.Sebze ve
meyvelerinizi bu bélmeye koymayin.

Sifir derece bolmelerinin herhangi birini gikararak
Urdndndzin ic hacmini artirabilirsiniz.

Gikarmak icin 6ne dogru duruncaya kadar ¢ekip yukari
kaldirarak kendinize gekmeniz yeterlidir.

5.10. Sebzelik

Buzdolabinin sebzeligi, 6zellikle sebzelerin

nemini kaybetmeden taze olarak korunmas igin
tasarlanmistir. Bu amacla, sebzeligin genelinde
soguk hava dolasimi yo§unlastinimistir. Sebze ve
meyvelerinizi bu bélmede saklayin.Yesil yapraki
sebzeleri daha uzun sireli saklamak igin meyveler ile
yan yana koymayin.

5.11. Hareketli Ara Bolme

Hareketli ara bolme buzdolabinizin igindeki soguk ha-
vanin disari kagmasini 6nlemek icin tasarlanmis bir
parcadir.

1- Sogutucu bolme kapilar kapaliyken, kapi dizerin-
deki contalarin hareketli ara bime yiizeyine basma-
siyla sizdirmazlik islemi saglanir.

2- Buzdolabinizda hareketli ara béimenin diger bir
kullaniima nedeni de, so§utucu bdlmenin net hac-
minin artinimasini saglamaktir. Standart ara béime-
ler buzdolabr iginde bir miktar kullanim disi hacim is-
gal etmektedir.

3-Sogutucu bélmenin sol kapisi agik iken hareketli
arabdlme kapall durumdadir.

4-Manuel olarak agilmamalidir. Kapi kapatilirken
gdvde (zerinde bulunan plastik parganin rehberligi
ile hareket eder.

T

I

/1Y
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5.12. Su pinarinin kullaniimasi
(Bu dzellik opsiyoneldir)

O Pinardan alinan ilk birkag bardak
suyun 1k olmasi normaldir.

O Su pinari uzun siire kullaniimamissa,
temiz su elde etmek igin ilk birkag
bardak suyu dokiin.

1. Su pinarinin kolunu bardaginizla ittirin. Yumusak
plastik bardak kullaniyorsaniz kolu ellinizle
ittirmeniz daha kolay olacaktir.

2. Bardaginiza istediginiz kadar su doldurduktan
sonra kolu birakin.

O Pinardan ne kadar su aktigi, kola
hangi oranda bastirdiginiza baglidr.
Bardaginizdaki/kabinizdaki su seviyesi
ylkseldikce tasmayi 6nlemek icin
kol (izerindeki baski miktarini hafifge
azaltin. Kola az miktarda basarsaniz su
damlayacaktir; bu tamamen normaldir
ve bir ariza degildir.

5.13. Su pinarinin su
deposunun doldurulmasi
Su deposu doldurma haznesi kapi rafinin igindedir.

1. Haznenin kapagini agin.
2. Hazneyi temiz igme suyuyla doldurun.
3. Haznenin kapagini kapatin.

G) Su deposuna su disinda, meyve suyu,
karbonatli gazl icecekler, alkollu
icecekler gibi su pinariyla kullanima
uygun olmayan baska bir sivi
doldurmayn. Bu tir sivilar kullanilirsa
su pinari arizalanacak ve onarilamaz
hasar meydana gelecektir. Garanti,
bu tlir kullanimlar kapsamaz. Bu
tlr icecek / sivilardaki bazi kimyasal
maddeler ve katki maddeleri de su
deposu malzemesine zarar verebilir.

O Sadece temiz icme suyu kullanin.

O Su deposunun kapasitesi 3 litredir,
asir doldurmayin.

W
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5.14. Su deposunun temizlenmesi

1. Kapi rafinin igindeki su doldurma haznesini ¢ikarin.

2. Kapi rafini her iki tarafindan tutarak yerinden cikarin.

3. Su deposunu her iki tarafindan tutarak 45 derece agl
ile yerinden gikarin.

4.Su deposunun kapagini gikararak depoyu temizleyin.

Su deposu ve su pinari bilesenleri
bulasik makinesinde ylkanmamalidir.

5.15. Damlama tepsisi

Su pinart kullanilirken damlayan su, damlama
tepsisinde birikir,

Plastik siizgeci sekilde gosterildigi gibi gikartin.
Kuru ve temiz bir bez ile biriken suyu silin.
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5.16. Nem kontrollii sebzelik (ever fresh)

(Bu ozellik opsiyoneldir)
Nem kontrollii sebzelik 6zelligi sayesinde, sebze ve
meyveler ideal nem kosullarinin sagdlandigi ortamda
daha uzun stire saklanabilmektedir. Sebzelik
ontindeki 3 segenekli nem ayar sistemi sayesinde, /
o o W . . . (n
depoladiginiz gida tlriine gdre igerideki nemi kontrol
edebilirsiniz. Sadece sebze depoladijinizda sebze,
sadece meyve depoladiginizda meyve ve karisik

depolama yaptiginizda ise karisik segenegini segerek
gidalarinizi saklamanizi tavsie ederiz.

Nem kontrol sisteminin olumlu etkisini gorebilmek
ve gidalarin saklama siresini arttirmak icin, sebze
ve meyvelerinizi poset i¢inde depolamamanizi
tavsiye ederiz. Sebzelerin poset iginde kalmalari, kisa
stirede ¢Uriimelerine neden olur. Ozellikle salatalik
ve brokolinin poset iginde agzi kapali sekilde
depolanmamasini tavsiye ederiz. Hijyen agisindan
diger sebzeler ile temasin tercih edilmedigi
durumlarda poset yerine, belirli bir gézeneklilige
sahip kese kagidi vb. ambalaj malzemeleri kullaniniz.
Sebzelerin yerlestiriimesi stirecinde sebzelerin 6zgul
agirliklarini g6z 6niinde bulundurup, agir ve sert
sebzeleri altta, hafif ve yumusak sebzeleri (stte
kalacak sekilde konumlandiriniz.

Elma basta olmak Uzere, etilen gazi tiretimi yliksek
olan armut, kayis, seftali gibi meyveleri, diger sebze-
meyveler ile ayni sebzelik igerisine yerlestirmeyiniz.
Bu meyvelerden agia gikan etilen gaz, diger sebze-
meyvelerinizin daha hizli olgunlasmasina ve daha
kisa stirede glriimelerine neden olabilir.
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5.17. Taze yiyeceklerin dondurulmasi e Dondurulmus gidalar ¢oziildikten sonra derhal

o (Gidalarin kalitesinin korunabilmesi igin Kullaniimali ve tekrar dondurulmamalidir.
dondurucu bdlmeye konuldugunda mimkiin ® (ok fazla miktarda yiyecegi bir seferde
oldugunca hizli dondurulmalidir, bunun igin hizl dondurmayin.

dondurma ozelligini kullanin.

® (idalarn tazeyken dondurmaniz halinde,
dondurucu bélmede daha uzun saklayabilirsiniz.

e Dondurulacak gidalar paketleyerek, hava
almayacak sekilde agizlarini iyice kapatin.

® (idalarinizi dondurucuya koymadan 6nce
paketlemeye dikkat edin.Klasik ambalaj kagtlari
yerine, dondurucu kaplarini, folyolarini ve nem
gecirmeyen kagidi, plastik torba veya diger
paketleme malzemelerini kullanin.

® Dondurmadan 6nce her besin paketini, tarih
yazarak etiketleyin. Dondurucunuzu her
actiginizda, her besinin tazeligini bu sekilde ayirt
edebilirsiniz. Daha 6nce dondurulan besinleri
0On tarafta saklayarak ilk olarak kullaniimasini

sadlayin.
Dondurucu Sogutucu
Bolmesi Ayar | Bolmesi Ayari b by
-18°C 4°C Bu, normal tavsiye edilen ayardir.
5252 veya 4°C Bu ayarlar, ortam sicakligi 30°C'yi gegtiginde tavsiye edilir.
o Yiyeceklerinizi kisa zamanda dondurmak istediginizde kullanin. islem bittigi
Hizh Dondur 40 zaman driiniindiz 6neeki konumuna geri donecektir.
18°C veva daha Ortamin sicak olmasi veya kapinin sik acilip kapanmasindan dolay!
soguk y 2°C sogutucu bélmenizin yeterince soguk olmadigini diistintiyorsaniz, bu ayarlari
kullanin.
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5.18. Donmus gidalarin

saklanmasiyla ilgili tavsiyeler

Boltim en az -18°C dereceye ayarli olmalidir.
Urlinleri satin aldiktan sonra ¢ozllmesine
firsat vermeden, olabildigince kisa stire iginde
dondurucuya koyun.

2. Uriini dondurmadan once paketin iizerindeki
“Son Kullanma” tarihinin gegmediginden emin
olmak igin kontrol edin.

3. Gida ambalajinin hasarli olmamasina dikkat
edin.

5.19. Derin dondurucu bilgileri

|EC 62552 standartlarina gére, her 100 litre
dondurucu bdlme hacmi iin drtiniin 25°C oda
sicakliginda 4,5 kg'lik gida maddesini -18°C veya
daha diisk sicakliklarda 24 saatte dondurabilmesini
gerektirir.

Gida maddelerinin uzun stire korunmasi ancak
-18°C ve daha distik sicaklikta mimkuindir.

Gida maddelerinin tazeligini (derin dondurucuda
-18°C ve daha distik sicakliklarda) aylarca
koruyabilirsiniz.

Dondurulacak gida maddeleri daha 6nce dondurulan
yiyeceklerin kismen ¢oziilmelerini onlemek igin
onlarla temas ettirilmemelidir.

Sebzelerin dondurulmus halde depolama sirelerini
uzatmak igin haslayin ve suyunu stiziin. Stizdiikten
sonra hava gegirmeyen ambalajlara koyun ve
dondurucuya yerlestirin. Muz, domates, marul,
kereviz, haslanmis yumurta, patates vb. besinler
dondurulmaya uygun degildir. Bu besinlerin
donduruimasi durumunda sadece besin degerleri ve
yeme Kaliteleri olumsuz etkilenecektir. Insan saghgini
tehdit eden bir bozulma s6z konusu degildir.

5.20. Gidalarin yerlestirilmesi

Dondurucu Et, balik, dondurma, sebze vb.
bolme raflari gibi farkli donmus gidalar.

. Tencere, kapal tabak ve kapall
Sg%taurcaﬁlan kaplardaki gidalar, yumurta

(kapall kapta)

Sggutucu Klglk ve paketlenmis gida ya
bolme kapi da igecekler
raflari ¢
Sebzelik Sebzeler ve meyveler

Sarkdteri drtinleri (kahvaltilik
urtinler ,kisa stirede tliketilecek
et drdnleri)

5.21. Kapi acik uyarisi

(Bu dzellik opsiyoneldir)

Urlintiniizin kapisi 1 dakika siire acik kaldiginda
uyari sesi duyulur. Kapi kapatildiginda veya varsa,
ekran digmelerinden herhangi birine basildiginda bu
ses kesilir.

Taze gida
bolmesi

5.22. Aydinlatma lambasi

Aydinlatma lambasi olarak led tipi lamba
kullaniimaktadir. Bu lamba ile ilgili herhangi bir
sorunda yetkili servisi gagirn.

Bu Uriinde kullanilan aydinlatma lambalari ev
aydinlatmasi igin tasarlanmamistir ve buna uygun
degildir. Buzdolabi ve/veya dondurucunuzdaki
aydinlatma lambalarinin amacl, rahat ve guvenli
sekilde gida yiiklemeyi sadlamak igindir.

Buzdolabi / Kullanma Kilavuzu
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ﬂ Bakim ve Temizlik

Urtin dizenli araliklarla temizlenirse (iriiniin hizmet émrii
artar ve sik karsilasilan sorunlar azalrr.

A

UYARI: Urlin{i temizlemeden once
kapatin.

A

UYARI: Kondenserin alti ayda bir
eldivenle temizlenmesi tavsiye edilir.
Stipdrge kullaniimamalidir.

® Temizlik igin gaz, benzin ve benzeri maddeleri
kesinlikle kullanmayin.

® Temizlik igin asla keskin ve asindirici aletler, sabun,
ev temizlik maddeleri, deterjan ya da cila gibi
maddeleri kullanmayin.

® Bir cay kasi§l karbonati yanim litre suda ¢dzn.

Bir bezi bu ¢ozeltide 1slatin ve suyunu iyice sikin.
Buzdolabinin i¢ bolimind bu bezle iyice silin ve
ardindan iyice kurulayin,

® [ ambaya ve dider elektrikli kisimlara su
girmemesine dikkat edin.

®  Buzdolabini uzun bir siire kullanmayacaksaniz
kapatin, icindeki tim yiyecekleri ¢ikarin, buzdolabin
temizleyin ve kapisini aralik birakin.

e Kapi contalarinin temiz olup olmadigini diizenli
olarak kontrol edin. Temiz degilse temizleyin.

® Kapli ve govde raflarini gikarmak igin drtinde bulunan
tim malzemeleri gikarin.

o Kapi raflarini yukar dogru gekerek cikarin. Raflar
temizledikten sonra tekrar yerlerine takmak icin
yukaridan asagiya dogru kaydirin.

o Urliniin dis ylizeylerini ve kromla kapl parcalarini
temizlemek igin asla klor iceren temizlik malzemeleri
veya su kullanmayin. Klor, bu tiir metal ylizeylerde
asinmaya neden olur.

® No Frost Olmayan Uriinlerde ;sogutucu bolmenin
arka duvarinda su damlaciklari ve bir parmak
kalinhga kadar karlanma olusur. Temiziemeyin,
kesinlikle yag ve benzeri maddeler stirmeyin.

o (riiniin dis yiizey temizliginde sadece hafif nemli
mikrofiber bez kullaniniz. Stinger ve dider tip temizlik
bezleri gizilmelere yol acabilir.

6.1. Kotii Kokularin Onlenmesi
Buzdolaplarimizin dretiminde, kokuya neden olan
malzemeler kullaniimamaktadir. Ancak, gidalarin
uygunsuz sekilde saklanmasi ve buzdolabinin ig
ylizeyinin gerektigi sekilde temizlenmemesi durumunda
koku problemi meydana gelebilir. Bu problemin 6nline
gecmek igin asagidakilere dikkat edin:

o Buzdolabinin temiz tutulmasi onemlidir. Yemek
artiklari, lekeler vb. kokuya sebep olabilir. Bu
nedenle, her 15 giinde bir buzdolabinizi suda
¢Ozlinmus karbonatla temizleyin. Asla deterjan veya
sabun kullanmayin.

e Yiyeceklerinizi kapall kutularda muhafaza edin. Uzeri
ortlilmemis kaplardan yayilan mikroorganizmalar
kotil kokulara sebebiyet verebilir.

e Son kullanma tarihi gegmis veya bozulmus gidalari
asla buzdolabinda tutmayin.

6.2. Plastik Yiizeylerin Korunmasi
Buzdolabinin plastik ylizeylerine zarar vermesi nedeniyle
sivi yagdlari veya pismis yagli yemekleri buzdolabiniza
agzl aglk kaplarda koymayin. Plastik yiizeylere yag
dokilmesi veya bulasmasi durumunda, yizeyin ilgili
bolgesini hemen ilik suyla temizleyip durulayin.

6.3. Ic Yiizey Temizligi
¢ yizeyleri ve tlim cikarilabilir parcalar temizlemek
icin bunlari sabun, su ve karbonat karisimindan olusan
hafif bir solisyonla yikayin. Tamamen yikayip kurulayin.
Aydinlatmalara ve kontrol paneline su gelmesini
engelleyin.

DIKKAT:

Herhangi bir i¢ yiizey (izerinde
sirke, tuvalet ispirtosu ya da

diger alkol bazli temizleyicileri
kullanmayin.

A

6.4. Paslanmaz Gelik Dis Yiizeyler

Asindirici olmayan bir paslanmaz gelik temizleyicisi
kullanin ve bunu tiftiksiz, yumusak bir bezle uygulayin.
Parlatmak icin, suyla nemlendirilmis bir mikro fiber bezle
ylizeyini hafifce silin ve kuru parlatma giderisi kullanin.
Her zaman paslanmaz ¢eligin damarlarini takip edin.

6.5. Cam Kapili Uriinlerin Temizligi

Camlarin (izerindeki koruyucu folyoyu gikartiniz.
Camlarin ylizeyinde bir kaplama vardir. Bu kaplama
leke olusumunu en aza indiren ve olusan lekelerin ve
kirlerin kolay temizlenmesini saglayan bir kaplamadir.
Kaplama ile korunmamis camlar, kisa siirede ve kolayca,
lekelenmeye ve fiziksel hasara yol acan kireg tasl,
mineral tuzlari, yanmamis hidrokarbonlar, metal oksitler
ve silikonlar gibi organik veya anorganik, hava ve su
kokenli kirletici etkenlerin kalici olarak baglanmasina
maruz kalabilir.Duzenli yikamaya ragmen camin temiz
tutulmasl, imkansiz olmasada gok zor hale gelir.Bunun
sonucu olarak, camin berrakligi ve goriinimi bozulur.
Sert ve asindirici temizleme yontemleri ve bilesikleri bu
kusurlari daha da arttinr ve bozulma stirecini hiziandirir.
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ﬂ Bakim ve Temizlik

Rutin temizlik islemleri icin *alkali ve asindirici olmayan,
su bazli temizlik Grinleri kullanilmasi gerekir.

Bu kaplamanin émr{in(in kalici olabilmesi igin

temizlik sirasinda alkali ve asindirict olan maddeler
kullaniimamalidir.

Bu camlarin darbelere ve kirlmaya karsi dayanikliklarini
arttirmak igin temperleme islemi uygulanmistr.

Ayrica bu camlara ek glivenlik olarak, kinlmasi
durumunda gevreye zarar vermemesi igin arka
ylizeylerine gtivenlik filmi uygulanmistr.

Buzdolabinizda ¢oklu bdlme varsa bu bolmeyi taze
gidadan dondurucuya gevirmeden 6nce buz olusumunu
onlemek igin i ylizeyleri temizleyin.

Buzdolabi / Kullanma Kilavuzu
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Sorun Giderme

Servis gagirmadan Gnce, bu listeyi gézden gegirin.
Bunu yapmak sizi zaman ve para kaybindan kurtarir. Bu
liste sik rastlanabilecek, hatall iscilije ya da malzeme
kulanimina bagl olmayan sikayetleri igerir. Bahsedilen
bazi ézellikler Grlintiniizde olmayabilir.

Buzdolabi ¢alismiyor.

e Fis prize tam oturmamistir. >>> Fisi prize tam
oturacak sekilde takin.

e Urliniin baglandidi prizin sigortas! ya da ana sigorta
atmistir. >>> Sigortay! kontrol edin.

Sogutucu bolmenin (MULTI ZONE, COOL CONTROL
ve FLEXI ZONE) yan duvarinda terleme.

e Kapi cok sik ailip kapanmistrr. >>> Uriiniin
kapisini ¢ok sik agip kapamamaya dikkat edin.

e Ortam gok nemlidir. >>> Uriinii gok nemli
ortamlara kurmayin.

e Swiigeren yiyecekler agik kaplarda saklaniyor
olabilir. >>> Swvi igeren yiyecekleri kapall kaplarda
saklayin.

e Uriinin kapist acik kalmistir. >>> Urtintin kapisini
uzun stire aglk tutmayin.

e Termostat cok soguk bir degere

e ayarlanmistir. >>> Termostati uygun degere
ayarlayn.

Kompresor ¢alismiyor

e Ani elektrik kesilmesinde veya fisin ¢ikarilip
takilmasinda, Urtin sogutma sistemindeki gazin basinci
hen(iz dengelenmemis oldugu igin kompresor koruyucu
termidi atar. Yaklasik 6 dakika sonra Urlin galismaya
baslayacaktrr. Bu stire sonunda Giriin calismaya
baslamazsa servis gagirin.

e Buz ¢6zme devresindedir. >>> Tam otomatik buz
¢Ozme yapan bir diriin igin bu normaldir. Buz ¢dzme
dongsti periyodik olarak gergeklesir.

e Urtiniin fisi prize takili degildir. >>> Fisin prize takil
oldugundan emin olun.

e Sicaklik ayarlar dogru yapilmamistir. >>> Uygun
sicaklik ayarini segin.

o Flektrik kesilmistir. >>> Elektrik geldi§inde Urlin
normal sekilde galismaya devam edecektir.

Buzdolabi calisirken calisma sesi artiyor.

e QOrtam sicakliginin degismesine bagli olarak Griinin
calisma performansi degisebilir. Bu normaldir ve bir ariza
degildir.

Buzdolabi cok sik ya da ¢ok uzun siire calisiyor.

e Yeni Urlin, eskisinden daha genis olabilir. Daha
biiyik trtinler daha uzun stire calisr.

e (da sicaklg ylksek olabilir. >>> Sicak ortamlarda
daha uzun siire galismasi normaldir.

o Uriniin fisi daha yeni takilmis ya da yeni yiyecek
koyulmus olabilir. >>> Fis yeni takildiginda ya da yeni
yiyecek konuldugunda Uriiniin ayarlanan sicakliga
ulasmasi daha uzun zaman alir. Bu durum normaldir.

o Uriine yakin zamanda fazla miktarlarda sicak yemek
konmus olabilir. >>> Urtine sicak yemek koymayin.

e Kapilar sik sik agilmis ya da uzun stire agik
kalmistr. >>> Igeri giren sicak hava tiriiniin daha uzun
calismasina neden olur. Kapilari ok sik agmayin.

e Dondurucu ya da sogutucu kapisi aralik kalmis
olabilir. >>> Kapilarin tamamen kapali olup olmadigini
kontrol edin.

e Uriin gok diisiik bir sicaklia ayarlanmistir, >>>
Uriiniin sicakligini daha yiiksek bir dereceye ayarlayin ve
bu sicakliga ulasmasini bekleyin.

e Sogutucu ya da dondurucu kapi contasi kirlenmis,
eskimis, kinimis ya da tam oturmamis olabilir. >>>
Contay! temizleyin ya da degistirin. Hasarli / kopuk kapi
contas! driiniin meveut sicaklig korumak igin daha uzun
slire galismasina neden olur.

Dondurucu sicakhgi cok diisiik ama sogutucu
sicakhigi yeterli.

e Dondurucu bdlme sicakligi cok diisiik bir dedere
ayarlanmistir. >>> Dondurucu bdlme sicakiigini daha
yliksek bir dereceye ayarlayip kontrol edin.

Sogutucu sicakhigi cok diisiik ama dondurucu
sicakhigi yeterli.

e Sogutucu bélme sicakligi gok diisik bir degere
ayarlanmistir. >>> Sogutucu bélme sicakligini daha
yliksek bir dereceye ayarlayip kontrol edin.
Sogutucu bélme cekmecelerinde saklanan
yiyecekler donuyor.

e Sogutucu bélme sicakligi gok diisik bir degere
ayarlanmistir. >>> Sogutucu bélime sicakligini daha
yliksek bir degere ayarlayip kontrol edin.

Sogutucu ya da dondurucudaki sicaklik cok
yiiksek.
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Sorun giderme

e Sogutucu bdlme sicakligi gok yiksek bir degere
ayarlanmis olabilir. >>> Sogutucu bolme sicaklik
ayarinin dondurucu bolme sicakligi tizerinde etkisi vardir.
Sogutucu ya da dondurucu bdlme sicakligini degistirerek
ilgili bolmelerin sicakligi yeterli seviyeye gelene kadar
bekleyin.

e Kapilar sik agiimis ya da uzun sire agik kalmistrr.
>>> Kapilan gok sik agmayin.

e Kapi aralik olabilir. >>> Kapiyi tamamen kapayin.
e Urtiniin fisi daha yeni takilmis ya da yeni yiyecek
konulmus olabilir. >>> Bu normaldir. Fis yeni
takildiginda ya da yeni yiyecek konuldugunda riiniin
ayarlanan sicaklija ulasmasi normalden daha uzun
zaman alr.

o Uriine yakin zamanda fazla miktarlarda sicak yemek
konmus olabilir. >>> Uriine sicak yemek koymayin.
Sarsilma ya da giiriiltii.

e Zemin diiz veya dayanikli degildir. >>> Uriin
yavasca hareket ettirildiginde sallaniyorsa ayaklarini
ayarlayarak drlinti dengeleyin. Ayrica zeminin drtin
taslyabilecek kadar dayanikli oolmasina dikkat edin.

e Uriiniin Gizerine konulmus esyalar giiriiltii yapiyor
olabilir. >>> Uriiniin tizerinde bulunan esyalart kaldirin.
Uriinden sivi akmas, piiskiirmesi vb. sesler
geliyor.

e Uriiniin calisma prensipleri geregdi sivi ve gaz
akislar gerceklesmektedir. >>>Bu normaldir ve bir ariza
degildir.

Uriinden riizgar sesi geliyor.

e Uriiniin sogutma islemini gerceklestirebilmesi igin
fan kullanilmaktadir. Bu normaldir ve bir aniza degildir.
Uriiniin i¢ duvarlarinda terleme oluyor.

e Havanin sicak ve nemli olmasi buzlanmayi ve
yogunlasmay artirir. Bu normaldir ve bir aniza degildir.

e Kapilar sik agiimis ya da uzun sire agik kalmistrr.
>>> Kapilan gok sik agmayin, agiksa kapayin.

e Kapi aralik olabilir. >>> Kapiyl tamamen kapayin.
Uriiniin disinda ya da kapilarin arasinda terleme
olusuyor.

e Hava nemli olabilir, nemli havalarda bu gayet
normaldir. >>> Nem azaldijinda yo§unlasma kaybolur.

Uriiniin ici kotii kokuyor.

e Diizenli temizlik yapilmamistrr. >>> Uriiniin igini
stinger, 11k su veya karbonatli suyla diizenli olarak
temizleyin.

e Baz kaplar ya da paketleme malzemeleri koku
yapabilir. >>> Koku yapmayan kap ya da paketleme
malzemesi kullanin.

e Yiyecekler (riine agzi acik kaplarda konulmustur.
>>> Yiyecekleri kapall kaplarda saklayin. Adz agik
saklanan yiyeceklerden yayilan mikroorganizmalar kotl
kokulara neden olabilir.

e Saklama siiresi dolan ve bozulan yiyecekleri
driinden gikarin.

Kapi kapanmiyor.

* Yiyecek paketleri kapinin kapanmasini engelliyor
olabilir. >>> Kapilari engelleyen paketlerin yerlerini
degistirin.

o Uriin zemin Ustiinde tamamen dik durmuyor olabilir.
>>> Ayaklarini ayarlayarak tiriini dengeleyin.

e Zemin diiz ya da saglam degildir. >>> Zeminin diiz
ve Urlin taslyabilecek kadar saglam olmasina dikkat
edin.

Sebzelikler sikismis.

e Yiyecekler cekmecenin Ust bolimiine degiyor
olabilir. >>> Cekmecedeki yiyecekleri diizenleyin.
Uriiniiniiziin Yiizeyinde Sicaklik Varsa.

o Uriintiniiz calisirken, iki kap! arasinda, yan
panellerde ve arka 1zgara bélgesinde yiiksek sicaklik
gorilebilir. Bu normal bir durumdur ve herhangi bir
servis ihtiyaci yoktur!

Kapi acildiginda fan calismaya devam ediyor.

e Dondurucu kapis aglididinda fan galismaya devam
edebilir.

A UYARIL: Bu boliimdeki talimatlari
uygulamaniza ragmen sorunu
gideremezseniz drtind satin aldiginiz
bayi ya da Yetkili Servise basvurun.
Galismayan Urtind kendiniz onarmay!
denemeyin.
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FERAGATNAME/UYARI

Bazi (basit) arizalar; asagidaki talimatlar dahilinde yapiimalar sartiyla; herhangi bir givenlik sorunu
yaratmadan ya da givenli olmayan kullanima sebebiyet vermeden, nihai kullanicilar tarafindan tamir
edilebilir. (“Kendim Tamir Etmek Istiyorum” bélimiine bakiniz.)

Bu nedenle, “Kendim Tamir Etmek istiyorum” béliimiinde nihai kullanicilar tarafindan tamir
edilebilecegi belirtilmis olan parcalar disinda, giivenlik sorunlarini énlemek amaciyla kesinlikle yetkili
servis istasyonu tarafindan tamir énerilir ve Beko iiriin garantisinin devam edebilmesi icin zorunludur.

KENDIM TAMIR ETMEK iSTIYORUM

Nihai kullanicilar tarafindan gerceklestirilecek tamir islemi su yedek pargalar dahilinde yapilabilir; Kapi
Kollari ve Kapi Menteseleri, Tuslar, Kadranlar ve Digmeler, Kapi Contalari ve saklama igin cevresel Tepsiler,
Sepetler, Raflar. (Glincel yedek parca listesine 1 Mart 2021 itibariyle https.//www.beko.com.tr/destek
adresinden ulasilabilir)

Ayrica, Uriin glivenligini saglamak ve ciddi yaralanma riskini 6nlemek igin, tamir islemi, kullanma
kilavuzunda veya https://www.beko.com.tr/destek adresinde bulunan talimatlara gore yapiimalidr.
Givenliginiz icin, herhangi bir tamir islemi gerceklestirmeden dnce Grinln fisini gekin.

Nihai kullanicilar tarafindan, kullanma kilavuzlarinda belirtilen ya da https://www.beko.com.tr/destek
adresinde bulunan talimatlara uygun yapiimayan ve https://www.beko.com.tr/destek adresinden ulasilan
giincel parga listesinde yer alan parcgalar disindaki parcalara uygulanan tamir islem ya da girisimleri
nedeniyle olusabilecek givenlik sorunlarindan Beko sorumlu tutulamaz. Béyle bir durumda Beko driin
garantisi gegersiz olacaktrr.

Bu nedenle nihai kullanicilarin yukarida belirtilen yedek pargalar disinda kalan pargalar igin tamir islemlerini
kendilerinin gergeklestirmekten kaginmalari ve gereksinim olmasi durumunda yetkili servis istasyonuna
basvurmalari siddetle tavsiye edilir. Nihai kullanicilarin bu tiir tamir girisimleri gtivenlik sorunlarina

neden olabilir; Uriine zarar verebilir ve sonrasinda yangin, su baskini, elektrik carpmasi ve ciddi kisisel
yaralanmalara neden olabilir.

Listelenenlerle sinirli olmamak kaydiyla, su pargalarin tamir islemleri yetkili servis istasyonlari tarafindan
yapilmalidir: Kompresor, Sogutma devre elemanlari, Ana kart, Inverter kart, Ekran karti vb.

Uretici/satici, son kullanicilarin yukarida belirtilenlere uygun davranmadigi herhangi bir durumdan sorumlu
tutulamaz.

“Bu drlin ‘G’ enerji sinifina sahip aydinlatma kaynagi icermektedir.”
Bu tiriindeki aydinlatma kaynag yetkin tamirci tarafindan degistirilmelidir.
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ﬂ Misteri Hizmetleri

Musteri MemnuniyetiPolitikasi

+ Mdsterilerimizin istek ve onerilerini her kanaldan karsilamaktan mutluluk duyariz.

K?nallarlml?: . *  Web Adresimiz:
* Cagn Merkezimiz: www.beko.com.tr
08502100 888 IR

e-posta Adresimiz:

(Sabit telefonlardan veya cep telefonlarindan * o .
musteri.hizmetleri@beko.com

alan kodu cevirmeden arayin*)

« Diger Numaramiz *  Sosyal Medya Hesaplarimiz:
0216 585 8 888 - hitps://www.instagram.com/bekoturkiye/
- Cagn Merkezimiz haftanin 7 glinli 24 saat hizmet - https:/twitter.com/beko_tr
vermektedir. - https://www.facebook.com/bekoturkiye/

- Gagri Merkezimiz ile yaptiginiz gérismeler iletisim

hizmeti aldiginiz operator firma tarafindan sizin =~ https://ww.youtube.com/user/BekoChannel

*Posta Adresimiz:

icin tanimlanan tarifeye gore Ucretlendirilir. - Arcelik A'S. Karaagac Caddesi No:2-6,34445,
- Sabit veya cep telefonlarinizdan alan kodu Siitliice / ISTANBUL
tuslamadan ¢agri merkezi numaramizi arayarak * Bayilerimiz,
Urtintnaz ile ilgili arzu ettiginiz hizmeti talep - https://www.beko.com.tr/yetkili-saticilar/
edebilirsiniz. * Yetkili Servislerimiz,
% Whatsapp Numaramiz: 0544 444 08 88 ) . . P
» Faks Numaramiz:0216 423 2353 - Online servis randevusu almak icin,

- http://digital.arcelik.com.tr

- Tum yetkili servis istasyonu bilgilerimiz, Ticaret
Bakanligi tarafindan olusturulan “Servis Bilgi Sistemi”nde
(www.servis.gov.tr) yer almaktadir.
- Yedek parca malzemeleri yetkili servislerimizden temin
edilebilir.

+ Musterilerimizden iletilen istek ve 6nerilerin Arcelik’e ulastidi bilgisini, musteri profili

ayrimi yapilmaksizin kendilerine 24 saat icinde veririz.
+ Musteri Hizmetleri stirecimiz:

Mdsterilerimizin istek ve Onerilerini;
* [zlenebilir, raporlanabilir, seffaf ve giivenli tek bir bilgi havuzunda toplariz.

* Yasal diizenlemelere uygun, objektif, adil ve gizlilik icinde ele alir ve degerlendiririz.
* Bu geri bildirimleri stireclerimizin daha miikemmel hale getirilmesinde kullaniriz.

+ Arcelik olarak, mikemmel musteri deneyimini yasatmayi ana ilke olarak kabul eder,
misteri odakli bir yaklasim benimseriz.

« Bdttin stireclerimizi ydnetim sistemi ile entegre ederek birbirini kontrol eden bir yapi
gelistirilmesini saglarz.

Yonetim hedeflerini de bu sistem lizerinden besleriz.
Asagidaki onerilere uymanizi rica ederiz.

« Urlintiniizii aldiginizda Garanti belgesini Yetkili Saticiniza onaylattiriniz.

« Uriiniinlizi kullanma kilavuzu esaslarina gére kullaniniz.

- Uriiniiniiz ile ilgili hizmet talebiniz oldugunda yukaridaki telefon numaralarindan
Cagri Merkezimize basvurunuz.

« Hizmet icin gelen teknisyene “teknisyen kimlik karti"ni sorunuz.

- Isiniz bittiginde Yetkili servis teknisyeninden “Hizmet Fisi” istemeyi unutmayiniz.
Alacaginiz “Hizmet Fisi”, ilerde Giriinlinlizde meydana gelebilecek herhangi bir
sorunda size yarar saglayacaktir.

« Uriiniin kullanim &mri: 10 yildir. (Uriiniin fonksiyonunu yerine getirebilmesi icin
gerekli yedek parca bulundurma suresi)
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Hizmet talebinin degerlendirilmesi
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n Basvuru kaydi

Basvuru Konusu
Musteri Adi, Soyadi
Msteri Telefonu
MUsteri Adresi

n Hizmet talebinin alinmasi

- Hizmet talebi analizi
- Hizmet hakkinda musterinin bilgilendirilmesi (Kesif,nakliye,montaj, bilgi,onanm,degisim vb.)
- Hizmet hakkinda gerekli islemin gerceklestirimesi

n Miisteri memnuniyetinin alinmasi
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n Basvuru kaydinin kapatilip, bilgilerin saklanmasi




Uygun Kullanim ve Garanti ile ilgili Dikkat Edilmesi Gereken Hususlar;

Bu kilavuzu okumadan iiriiniiniizii calistirmayiniz.

Asagida belirtilen sorunlarin gideriimesi Ucret karsiliginda yapilir. Bu durumlar igin garanti sartlar uygulanmaz;

1) Kullanim hatalarindan kaynaklanan hasar ve arizalar,

2) Malin tUketiciye tesliminden sonraki ylkleme, bosaltma, tasima vb. sirasinda olusan hasar ve arizalar,

3) Malin kullanildigi yerin elektrik (priz, gerilim, topraklama vb.), su (su basinci, musluk vb.), dogalgaz, telefon,
internet vb. sebekesi ve/veya altyapisi (gider, zemin, ortam vb.) kaynakli meydana gelen hasar ve arizalar,

4) Doga olaylari ve yangin, su baskini vb. kaynakli meydana gelen hasar ve arizalar,

5) Malin tanitma ve kullanma kilavuzlarinda yer alan hususlara aykir kullanimasindan kaynaklanan hasar ve
arizalar,

6) Malin, 6502 sayili Tuketicinin Korunmasi Hakkindaki Kanununda tarif edilen sekli ile ticari veya mesleki
amaglarla kullanimi durumunda ortaya ¢ikan hasar ve arizalar,

7) Mala yetkisiz kisiler tarafindan bakim, onarm veya baska bir nedenle miidahale ediimesi durumlarinda mala

verilimis garanti sona erecektir.Garanti uygulamasi sirasinda degistirilen malin garanti stresi, satin alinan malin
kalan garanti stresi ile sinirlidir.

Arcelik A.S. tarafindan Gretilmistir.

Arcelik A.S. Karaagag Caddesi No:2-6, 34445,
Sitlice / ISTANBUL

Mensei: Turkiye



bEkO GARANTI BELGESi
——

GARANTI SARTLARI

1) Garanti suresi, malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 3 yildr.

2) Mala iliskin tanitma ve kullanma kilavuzunda gosterildigi sekilde kullanimasi ve Arcelik A.$.’nin yetkili kildig servis
calisanlar disindaki sahislar tarafindan bakim, onarim veya baska bir nedenle miidahale edilmemis olmasi sartiyla, malin
butin parcalar dahil olmak Uzere tamamini; malzeme, iscilik ve Uretim hatalarina karsi malin teslim tarihinden itibaren
yukarida belirtilen slre kadar garanti eder.

3) Malin ayipli oldugunun anlasiimasi durumunda tiketici, 6502 sayili Tketicinin Korunmasi Hakkinda Kanunun 11 inci
maddesinde yer alan;

a- Sozlesmeden dénme,

b- Satis bedelinden indirim isteme,

c- Ucretsiz onariimasini isteme,

¢~ Satilanin ayipsiz bir misli ile degistiriimesini isteme,haklarindan birini kullanabilir.

4)Tuketicinin bu haklardan Ucretsiz onarnim hakkini segmesi durumunda satici; iscilik masrafi, degistirilen parca bedeli ya
da baska herhangi bir ad altinda higbir Ucret talep etmeksizin malin onarmini yapmak veya yaptirmakla yakimidddr.
Tuketici Ucretsiz onarnm hakkini Uretici veya ithalatciya karsi da kullanabilir. Satici, Uretici ve ithalatgr tiketicinin bu hakkini
kullanmasindan miteselsilen sorumludur.

5)Tuketicinin, Ucretsiz onarm hakkini kullanmasi halinde malin;

- Garanti suresi iginde tekrar arizalanmasi,

- Tamiri igin gereken azami stirenin asiimasi,

- Tamirinin mUmkdn olmadiginin, yetkili servis istasyonu, satici, Uretici veya ithalatgi tarafindan bir raporla belirlenmesi
durumlarinda;

tlketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin ayipsiz misli ile degistirilmesini saticidan
talep edebilir. Satici, tlketicinin talebini reddedemez. Bu talebin yerine getirilmemesi durumunda satici, Uretici ve ithalatg
mUteselsilen sorumludur.

6) ilgili mevzuatlarda belirlenen kullanim émrii stiresince malin azami tamir stiresi 20 is gliniini, gecemez. Bu siire, garanti
sUresi icerisinde mala iliskin arnzanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde, garanti stiresi disinda ise
malin yetkili servis istasyonuna teslim tarihinden itibaren baslar. Garanti kapsami igerisindeki malin arizasinin 10 is giint
icerisinde giderilememesi halinde, Uretici veya ithalatcl; malin tamiri tamamlanincaya kadar, benzer dzelliklere sahip
baska bir mall tiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir. Benzer dzelliklere sahip baska bir malin tiketici tarafindan
istenmemesi halinde Uretici veya ithalatgilar bu ylkimlGltkten kurtulur. Malin garanti sUresi igerisinde arizalanmasi
durumunda, tamirde gegen slre garanti stresine eklenir.

7) Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykir kullaniimasindan kaynaklanan hasar ve arizalar garanti kapsami
disindadir.

8) Tuketici, garantiden dogan haklarinin kullanimasi ile ilgili olarak gikabilecek uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu
veya tlketici isleminin yapildigi yerdeki Tuketici Hakem Heyetine veya Tuketici Mahkemesine basvurabilir.

9) Satici tarafindan bu Garanti Belgesinin verilmemesi durumunda tlketici, Ticaret Bakanligi Tuketicinin Korunmasi ve Piyasa
Gozetimi Genel MudUrligine basvurabilir.

Uretici veya ithalatci Firmanin; Malin

Unvani: Arcelik A.S. Markasi: Beko

Adresi: Argelik A.S. Karaagag Caddesi No:2-6, Cinsi: Buzdolabi
34445, Sttlice / ISTANBUL Modeli:

Telefonu: | (0-216) 585 8 888 Bandrol ve Seri No:

Faks: (0-216) 423 23 53 Garanti Siiresi: 3YIL

‘z’!vderZSi: www.beko.com.tr Azami Tamir Siiresi: |20 is gini

GENEL MUDUR GENEL MUDUR YRD.

Jtyye |ArcelikAS.| < -

Satici Firmanin:
Unvan: Fatura Tarih ve

) Sayisi:
Adresi: Teslim Tarihi ve Yeri:
Telefonu: Yetkilinin Imzasi:
Faks: Firmanin Kasesi:
e-posta:

Bu bolumu, drind aldidiniz Yetkili Saticl imzalayacak ve kaseleyecektir.




3

beko
—

Hiitészekrény
Hasznélati dtmutat6
Frigorifero

Manuale utente
Refrigerador
Manual del usuari

<

GNE480E302XPN

HU/IT/ES ) YT ——
%

58 5100 0000/AJ-3/4-HU-IT-ES Al OOLGOZHATO

PAPIR



Tisztelt vasarlonk!

Bizunk benne, hogy termékiink, mely egy modern gyarban készlilt, és a legaprolékosabb mindségiranyitasi
eljarasok alapjan lett tesztelve, hatékony szolgltatast fog biztositani az On szémara.

Ehhez azt javasoljuk, hogy haszndlat el6tt alaposan olvassa el a teljes haszndlati dtmutatot, és azt ne dobja ki, mert
a jovGben még szilksége lehet ra.. Ha a terméket dtadja egy masik szemékynek, a termékkek egyiitt adja 4t ezt a
hasznélati Utmutatdt is.

Ez a hasznalati itmutato segit a késziiléket gyors és biztonsagos médon hasznalni.

e Atermék beszerelése és haszndlata el6tt olvassa el a hasznalati Utmutatot.

e Mindig tartsa be az alkalmazhat6 biztonségi el6irdsokat.

e Ahasznalati Gtmutatét tartsa olyan helyen, ahol a jov6ben kénnyen hozza tud fémi.

e (lvassa el a tébbi dokumentumot is, melyet a termékhez kapott.

Ne feledje, ez a haszndlati Gtmutatd mas modellekre is érvényes lehet. A hasznalati Gtmutaté egyértelmdien jeldli a
kilénbdzd modellek kdzotti eltéréseket.

Szimbdlumok és észrevételek
Ez a hasznalati utmutaté a kivetkezd szimbdélumokat tartalmazza:

m Fontos informdci¢ vagy hasznos
tippek

Figyelmeztetés élet vagy tulajdonra
veszélyes koriilményekre.

Figyelmeztetés dremiités veszélyére.

A\

A
A termék csomagoldsa
Ujrahasznosithatd anyaghdl
készillt a Nemzeti kornyezetvédd
tdrvényeknek megfelelGen.

[i] INFORMATION

P ENEHG ? Same .A termékadatbézisban tarolt modellinforméacidkat elérheti a
Hepn® e kovetkezd weboldalra belépéssel és az energiacimkeén talal-

haté modell azonositéjanak (*) megkeresésével.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

D u https://eprel.ec.europa.eu/

o \ UJRAHASZNOSITOTT ES
UJRAFELDOLGOZHATO
6 PAPIR
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n Biztonsagi és kornyezetvédelmi utasitasok

Ez a rész bemutatja a sériilés és az
anyagi kar megel6zéséhez sziikséges
utasitasokat. Amennyiben ezeket az
utasitasokat figyelmen kivill hagyja,
az a termékre vonatkozo mindennemdi
garanciat érvénytelenit.

Rendeltetésszerii hasznalat

FIGYELMEZTETES:

Tartsa szabadon a készulék
VAN burkolataban vagy a

belsd szerkezetében Iévd

szell6zonyilasokat.

FIGYELMEZTETES:

Ne hasznaljon mechanikus
A eszkOzoket vagy mas

maodszereket a leolvasztas

felgyorsitasahoz, kizarolag a

gyarto altal ajanlottakat.

FIGYELMEZTETES:
VAN Ne sértse meg a hitkézeg
keringési rendszerét!

FIGYELMEZTETES:
Ne hasznaljon elektromos

A berendezést a késziilék
élelmiszer tarolasara alkalmas
rekeszeiben, kivéve a gyarto
altal ajanlott tipusokat.

FIGYELMEZTETES:

A Ne taroljon a keésziilekben
gyulékony anyagokat, pl.
aeroszolos dobozokat.

A készillék kizarolag haztartasokban és

egyéb hasonld helyeken hasznalhato, pl.:

— boltok, irodak és egyéb
munkakornyezetek személyzeti konyhai;

— gazdasagok és hotelben, motelben
vagy egyéb lakokornyezetben megszallo
vendégek;

— panzio tipusu kornyezetek;

— vendéglatas és hasonld, nem
kereskedelmi alkalmazasok.

1.1. Altalanos tudnivalok

 Ezt a terméket nem hasznalhatjak
gyerekek és olyan, csokkent
fizikai, érzékszervi illetve mentalis
képességli személyek, akik nem
rendelkeznek elegendd tudassal és
tapasztalattal. llyen személyek csak
eqgy, a biztonsagukért felelés személy
feliigyelete alatt és az ¢ utasitasaval
hasznalhatjak a késztiléket. Gyermekek
nem jatszhatnak a késztilékkel.

o Meghibasodas esetén aramtalanitsa a
készilléket.

» Miutan kihuzta, varjon legalabb 5
percet, miel6tt Ujra bedugna.

» Ha a készillék nincs hasznalatban,
huzza ki a halozati dugaszat.

 Ne érjen a dugohoz nedves kézzel! Ne
a kabelnél fogva huzza ki, mindig fogja
meg a dugot.

A htitészekrényt ne csatlakoztassa laza
konnektorba.

o Az iizembe helyezés, karbantartas,
tisztitas €s javitas idejére huzza ki a
terméket.

» Ha a termeéket egy ideig nem fogja
hasznalni huzza ki a halozati dugaszt,
és az (sszes élelmiszert tavolitsa el
beldle.

o Ne haszndlja a terméket, ha a termék
hatoldalanak felso részén elhelyezkedd
aramkori kartyakat tartalmazo rekesz
(elektromos kartyadoboz fedele) (1)
nyitva van.

Hlit6szekrény / Haszndlati itmutato
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Biztonsagi és kornyezetvédelmi figyelmeztetések
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» Ne haszndljon g6zt vagy g6zzel tisztitd
anyagokat a h(itoszekrény tisztitasara
és a belsd jeg olvasztasara. A .
g0z eljuthat az arammal ellatott
teriiletekre és rovidzarlatot vagy
aram{teést okozhat!

* Ne mossa meg a terméket
permetezessel vagy viz radntésével!
Aramités veszélye all fenn! .

o Meghibasodas esetén ne hasznalja
a termeket, mert aramitést okozhat.
Miel6tt barmit csinalna, Iépjen
kapcsolatba a mindsitett szervizzel.

o Aterméket foldelt konnektorba
dugja be. A foldelést egy képzett
villanyszereldnek kell elvégeznie.

» Ha atermeknek LED tipusu vilagitasa
van, a cserét illetéen vagy barmilyen
probléma esetén Iépjen kapcsolatba a ®
mindsitett szervizzel.

 Ne érjen hozza fagyasztott
élelmiszerhez nedves kezzel!
Hozzatapadhat a kezéhez!

» Ne helyezzen (vegekben vagy
konzervdobozokban tarolt folyadékot a
fagyasztorekeszbe. Szétrobbanhatnak!

« A folyadekokat fligg6leges helyzetben
helyezze el, miutan jol raszoritotta a
kupakot.

4 /31HU

Ne permetezzen gyulékony
anyagokat a termék kozelében,
mert felgyulladhatnak vagy
felrobbanhatnak.

Ne tartson gyulékony anyagokat
vagy gyulékony gazokat tartalmazo
termékeket (spray-k stb.) a
hiitészekrényben.

Ne helyezzen folyadékot tartalmazo
tarolokat a termék tetejére. Az
arammal ellatott alkatrészekre
kifroccsend viz dramiitést vagy tlizet
okozhat.

Ne tegye ki a terméket esének,
honak, napstitésnek és szélnek,
mert ez elektromos veszelyt okoz.
A terméket athelyezéskor ne az
ajto fogantyujanal fogva huzza. A
fogantyu levalhat.

Ugyeljen, hogy a kezének vagy
testének semmilyen része ne
szoruljon be a termék belsejében
talalhatd barmilyen mozgd
alkatrészbe.

Ne Iépjen rd és ne ddljon ra a
h(itdszekrény ajtajara, a fidkjaira
vagy mas hasonld részeire. Ez a
termék lezuhandsat okozhatja és
karositja az alkatrészeket.
Ugyeljen ra, hogy a tapkabel ne
szoruljon be.

H(itGszekrény / Haszndlati Gtmutato



Biztonsagi és kornyezetvédelmi figyelmeztetések

1.1.7 HC Tigyelmezietés

Ha a termék R600a gazzal miikodd
hiitérendszerrel van felszerelve,
tigyeljen ra, hogy ne karositsa a
hiitérendszert és annak csovét a
termék hasznalata és mozgatasa
kdzben. Ez a gaz gyulékony. Ha a
hiitérendszer karosodott, tartsa tavol a
terméket a gyujtoforrasoktol és azonnal
szellbztesse ki a helyiséget.

1.2. Rendeltetésszerii hasznalat

o A terméket otthoni hasznalatra
tervezték. Nem vald kereskedelmi
hasznalatra.

o Aterméket csak étel és ital
tarolasara lehet hasznalni.

A hiit6szekrényben ne tartson

érzékeny termékeket, amelyek

ellen6rzott hémeérsékletet igényelnek

(oltéanyagok, hdérzékeny gyogyszer,

A bal oldal belsején talalhatd
(0 cimke jelzi a termékben
hasznalt gaz tipusat.

orvosi eszk0zok stb.).
A gyartd nem vallal semmilyen
felel6sséget a helytelen hasznalat

1.1.2 Vizadagoldval felszerelt
modellek esetén

« A hideg viz bedmlGnyilasanak
nyomasa legfeljebb 620 kPa (90
psi) lehet. Ha a viznyomas tullépi
az 550 kPa (80 psi) értéket, a f6
vizellato rendszeren hasznaljon
nyomashatarolo szelepet. Ha nem
tudja, hogyan kell megmérni a
viznyomast, kérjen segitséget egy
vizvezeték-szereld szakembertdl.

 Hafenndll a viz(ités jelenség
veszélye az On rendszerében,
mindig hasznaljon viz(ités-megel6z6
berendezést a rendszerben.
Kérjen tandcsot vizvezeték-szereld
szakemberektdl, ha nem biztos
benne, hogy fenndll-e a viz(ités
jelensége az On rendszerében.

 Aforrd vizet ne kosse be. Tegyen
ovintézkedeseket a tomldk
fagyasanak veszélye ellen. A
vizhémérseklet (izemi tartomanya
minimum 0,6 °C (33 °F) és
maximum 38 °C (100 °F).

 (sak ivovizet hasznaljon.

H(it6szekrény / Haszndlati Gtmutato

miatt okozott karokert.

 FEredeti potalkatrészeket a termék
megvasarlasat kovetéen 10 évig
biztositanak.

1.3. Gyermekbiztonsag

A csomagoloanyagokat tartsa tavol
a gyermekektdl.

» Ne engedje, hogy a gyermekek
jatsszanak a termékkel.

» Ha termék ajtajahoz zar tartozik, a
kulcsot tartsa tavol a gyermekektdl.

1.4. A WEEE-iranyelvnek valé megfelelés
és a hulladék termék megsemmisitése:

A termék megfelel az uniés WEEE-irdnyelv
(2012/19/EU) kovetelményeinek. A terméken
megtaldlhatd az elektromos és elektronikus
hulladékok besoroldsara vonatkozd szimbdlum
(WEEE).

Ez a szimbdlum azt jelenti, hogy a
ﬁ terméket nem lehet mas haztartdsi

hulladékkal eqgyiitt kidobni, amikor
megszabadulnank téle. A hasznalt
elektromos és elektronikai
készlilékeket hivatalos gydjtépontokra kell
eljuttatni  (jrahasznositds  céljabdl. A
gy(ijtdpontokkal kapcsolatos —informacidkért
forduljon az illetékes helyi hatdsaghoz vagy a
terméket értékesité eladdhoz.  Mindegyik
haztartds fontos szerepet jdtszk a régi

5/31HU



Biztonsagi és kornyezetvédelmi figyelmeztetések

s

kész(ilékek begy(ijtésében és
Ujrahasznositdsaban. A hasznalt berendezések
megfeleld leaddsa megeldzik a kornyezetiinkre
és eqészséglinkre gyakorolt karos hatdsokat.

1.5. Az RoHS-iranyelvnek

valo megfelelés:

Az On éltal megvédsdrolt termék megfelel
az uniés  RoHS-irdnyelv  (2011/65/EU)
kovetelményeinek. A termék nem tartalmaz az
irdnyelvben meghatarozott kdros vagy tiltott
anyagokat.,

1.6. Csomagolasi informaciok

o A termék csomagoldsa a nemzeti
® olkdrnyezetvédelmi
W | 5rvénykezéseknek megfelel§
Ujrahasznosithaté anyagokbdl
készilt, A csomagoldanyagokat ne a
kommundlis vagy egyéb hulladékokkal egyiitt
artalmatlanitsa. Szdllitsa el azokat a helyi
hatésagok dltal kijelélt  csomagol6anyag
aylijtépontokra.

6/31HU
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A- Hiitorekesz
B- MeIyh(itd rekesz
1. Hit6tér ajtpolcai 6~ Fagyasztérekesz mozgathato fiokja
2- Hit6tér Gvegpolca 7- Fagyasztorekesz fiokjai
3- Hiitérekesz 8- Automatikus jégkészitd
4- Szaraz zoldségtarold 9- Viztartdly

5~ Zoldségtarold Nem minden modellre vonatkozik.

“Opciondlis: A hasznalati Gtmutatdban talalhato képek szemléltetd jellegiiek, nem a valddi termeket
O abrazoljdk. Amennyiben olyan részeket taldl, melyek nem taldlhatok meg, az On dltal megvasarolt
termékben, akkor azok mas modellekre vonatkoznak.
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Uzembe helyezés

3.1. A beiizemelés megfeleld helye

Lépjen kapcsolatba a mindsitett szervizzel a termék
lizembe helyezését illetéen. A termék hasznalatra vald
el6készitéséhez olvassa el a hasznalati Uitmutatoban
talalhato informdcict és biztositsa, hogy az dramellatas
és a vizhekdtés megfeleld legyen. Ha nem az, hivjon
szakképzett villanyszereldt és egy szerel6t, hogy
elvégezzen minden szilkséges intézkedést.

FIGYELMEZTETES: A gyart6 nem
vonhato felelésségre olyan karokért,
amelyek jogosulatian személyek dltal
végzett eljaras miatt mertiltek fel.

FIGYELMEZTETES: A termék
belizemelés kdzben nem lehet a halézatba
bedugva. Ellenkezd esetben stlyos, akar
haldlos sériilés veszélye all fenn!

FIGYELMEZTETES: : Ha a helyiség
ajtonyildsa, ahol a terméket el kivanja
helyezni, tul sz(ik, akkor vegye fel a

kapcsolatot egy mindsitett szervizzel.

A

A

A

o Arazkddasok elkertilése érdekében a terméket
vizszintes padlon helyezze el.

 Ha a terméket szekrénybe/bUtorba épitve fogja
hasznéalni, akkor hagyjon legalabb 2 cm hézagot az
oldalfalak és a szekrény/bltor kozott.

o Aterméket legalabb 30 cm tévolséagra helyezze el
az olyan héforrasoktol, mint a f6z6lapok, flitétestek
és tlizhelyek, valamint legaldbb 5 cm tévolsdgra az
elektromos s(it6ktdl.

o A terméket nem szabad kitenni kdzvetlen napstitésnek
és nem tarthatd nyirkos helyen.

eAz On terméke a hatékony mUikddéshez megfeleld
légdramldst igényel. Ha a terméket egy alkdvba helyezi,
ne felejtsen el hagyni legaldbb 5 cm tdvolségot a
termék, a mennyezet és a hatsd és oldal falak kozott.

*Ha a terméket egy alkévba helyezi, ne felejtsen el hagyni
legalabb 5 cm tavolsagot a termék, a mennyezet
és a hatsd és oldal falak kozétt. Ellendrizze, hogy
a hatso fal védékomponense a helyén van-e (ha a
termékkel egyiitt szallitottdk). Ha az alkatrész nem éll
rendelkezésre, vagy elveszett vagy leesett, helyezze
el a terméket gy, hogy legaldbb 5 cm szabad hely
maradjon a termék hatd része és a szoba fala kozott.
A termék hatékony miikbdése szempontjabdl fontos a
héts6 hézag.

A h(it6szekrény olyan kdrnyezetben is m(ikadik, ahol
a helyiség hémérséklete 10 °C ald csékken, hogy
meg0rizze a fagyasztoban lévé ételek minGségét.
A hiit6térben Iévd friss élelmiszer azonban a hideg
kornyezet miatt megfagyhat.

3.2. A miianyag ékek behelyezése

A termékkel egyitt szallitott miianyag ékek arra
szolgélnak, hogy megtartsak a légaramlashoz sziikséges
tavolsdgot a termék és a hatso fal kozott.

1. A mlanyag ékek behelyezéséhez tavolitsa el a
termékrdl a csavarokat és haszndlja az ékekkel
egyltt szallitott csavarokat.

2. Helyezze rd a 2 miianyag éket a hatso szell6zteté
boritasra az &brén lathatd mddon.

8/31HU

Hiit6szekrény / Hasznalati utmutatd



Uzembe helyezés

3.3. Alabak beallitasa
Ha a hiitGszekrény nincs egy kiegyensulyozott

helyzetben, dllitsa be az ellils6 allithato labakat jobbra

vagy balra forgatva.

3.4. Elektromos dsszekottetés

A FIGYELEM: Ne haszndljon
hosszabbitét vagy elosztot.

I !

ﬁl J ﬁl J ® Avdllalatunk nem vallal ssmmiféle feleldsséget

A FIGYELEM: A sériilt tApkdbel cseréjét
bizza a hivatalos szervizre.

két hiit6t kivan egymas mellett
[} elhelyezni, kérjik, hagyjon legalabb 4
cm helyet kozottik.

azokért a karokért, melyek a hiitdszekrény nem a

Hiit6szekrény / Hasznalati utmutatd

nemzeti el6irdsoknak megfeleld foldeléssel vagy
elektromos Gsszekottetéssel val hasznalatahol
erednek.

o (jgyelien ra, hogy a tapkabel kdnnyen
hozzéférhetd legyen a hiitd elhelyezése utan.

e Ne hasznaljon elosztét hosszabbitdval vagy
hosszabbité nélkiil a fali konnektor és a
hiit6szekrény kozott.

Forro felilet figyelmeztetés
A termék oldalso falaiba
hiit6csoveket vezettek, a
hiitérendszer teljesitményének
javitasa érdekében. Ezeken

0| a terlileteken magas hdfoku
hit6folyadék dramolhat, az oldalso
falak magas hémérsékletét okozva.
Ez természetes és nem igényel
javitast. Ovatosan érintse ezeket a
feliileteket.

9/31HU



Elokészités

4.1. Teenddk az energiatakaré-
kossag érdekében

A termék energiatakarékos rendszerre
torténd csatlakoztatasa kockazatos, mert a
termék karosodhat.

A

® szabadon all§ készilékek; ,ezt a hiit6késziléket
nem beépitett készlilékként torténd felhasznaldsra
szantak”;

® Ne hagyja sokdig nyitva a hiitGszekrény ajtajat.

® Ne tegyen meleg ételt vagy italt a hiitészekrénybe.

o Ne terhelje tul a hiit6szekrényt, a hiit6teljesitmény
csokken, ha a belsd levegd keringése akadalyozva
van.

e Annak érdekében, hogy a hiitészekrény
fagyasztorekeszében maximalis mennyiséget
tarolhasson, tavolitsa el a mélyh(itét és a jégtartdt,
majd helyezze azokat az (ivegpolc tetejére. A
h(it6szekrény energiafogyasztdsanak megallapitisa
a hiitd maximélis terhelhetdsége érdekében
a mélyh(itd rész, a jégtarto, valamint a felsé
8s a kdzépso fiokok eltavolitdsa utan tortént.
Bepakolaskor er6sen ajanlott az alsd fiokokat
hasznalni.

o Atermék jellemz6itdl fliggden a fagyasztott
glelmiszer h(it6térben torténd felolvasztasa energiat
takarit meg, és megGrzi az étel mindségét.

® Alégdramlast nem szabad megakaddlyozni, ne

helyezzen ételeket a fagyasztorekesz ventilatora elé.

Az élelmiszert tgy kell bepakolni, hogy legalabb 5
cm hely maradjon a ventilator védéracsa el6tt.

® A fagyasztorekeszben 16vG hémérséklet-érzékeld ne
érien kozvetlendl az élelmiszerek csomagoldsahoz.
Ha a csomagoldsokhoz ér, az néveli a hit6szekrény
energiafogyasztasat.

® Mivel a pards, meleg levegé nem jut kdzvetlendl
a belsd térbe, amikor az ajtok nincsenek nyitva, a
berendezés lehetdség szerint minden koriiimények
kozétt a lehetd legoptimalisabb miikddés mellett
biztositja az ételek védelmét. Megfeleld esetben
tehat a gép funkcidi és alkatrészei (pl. kompresszor,
ventilator, kiolvaszto funkcio, vilagitas, kijelz6,
sth.) a lehetd legkisebb energia felhasznaldsaval
mUikodnek.

O A termék belsejét tartsa tisztdn.

Ha két hiit6szekrényt kivan egymds mellett
elhelyezni, hagyjon kozottlik legaldbb 4 cm
tavolsagot.

A hiitdszekrény haszndlatanak megkezdése

el6tt gy6zédjon meg arrdl, hogy a ,Biztonsagi és
kdrnyezetvédelmi utasitasok” és a , Telepités” c.
részekben taldlhatd 6sszes el6késziiletet megtette.

Mikddtesse a hiitészekrényt 6 dran kereszttil anélkiil,
hogy barmilyen ételt tenne bele, és ne nyissa ki az
ajtot, hacsak nem feltétlendil sziikséges.

G) Hangot fog hallani, amikor a kompresszor
beindul. A h(it6rendszerben 1évé folyadékok
és gézok hangja akkor is hallhatd, ha
a kompresszor nem (izemel, ez nem
rendellenes.

O Ha a hiitGszekrény eliilsé peremei
felmelegednek, az normalis. Ezek a részek
azért melegszenek fel, hogy igy elejét
vegyék a paralecsapddasnak.

10 /31HU
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E A termék hasznalata

5.1. Kijelzd panel
Ennek a kijelz6 panelnek a segitségével bedllithatja a hdmérsékletet és vezérelheti a termék egyéb funkcioit anélkiil,
hogy ehhez ki kellene nyitnia a hit6t. A funkcié k beallitdsahoz egyszer(ien csak érintse meg a kivant gombot.

*Joker fagyasztd kijelzje/gombja 23

0. *Automata ajtd

1. Magas hémérsékletre vonatkozo figyelmeztetés/
meghibasodas

. A fagyasztorekesz kijelzGje
24. *Joker rekesz kijelz6je

1. Ah6mérsékiet bedllitdsa / A hémérséklet novelése  12. *Palackh(itd

2. Homérséklet-bedllito csiszka / Homérséklet-kijelz6 13, *SziirGeserére vonatkozo figyelmeztetés/gomb

3. Homérséklet mértékegységének kivalasztasa (°C) 14, Menii gomb
Celsius-fok kijelzé 15. Bekapcsolas/kikapcsolas kijelz6je/gombija

4. Homérséklet mértékegységének kivalasztasa (°F) 16. *Jégkészitd kijelzGje/gombja
Fahrenheit-fok kijelz6 17. *Szabbat izemmod

5. Ahomérséklet bedllitasa / A hémérséklet 18. Nyaralds tizemmad kijelzje/gombja
CSbkkeﬂt§S9 o . 19. A billenty(izér jelzGje

6. A gyorshiités funkcio kijelz6je/gombja 20. Gyorsfagyasztas funkcid kilelz6je/gombja

7. *Vezeték nélkili izemmod 21. Szekre’ny kivalasztasa

g. Gazdasdgos tizemmad kijelz6je/gombja 22, A hiitétér kijelzGje

1

1

Nem minden modellre vonatkozik.

*Opcionalis: A hasznalati (tmutatdban taldlhatd képek szemléltetd jellegiiek, nem a valodi terméket
[i] abrazoljak. Amennyiben olyan részeket talal, melyek nem talélhatok meg, az On dltal megvasarolt
termékben, akkor azok mds modellekre vonatkoznak.

Hit6szekrény / Hasznélati Utmutatd 11/31 HU



A termék hasznalata
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1. Ahémérséklet bedllitisa / A hémérséklet novelése 12. *Palackhiité
2. Homérséklet-bedllito cstszka / Homérséklet-kijelz6 13. *SziirGeserére vonatkozo figyelmeztetés/gomb
3. HOmérséklet mértékegységének kivalasztasa (°C) 14. Menii gomb
Celsius-fok kijelz6 15. Bekapcsolas/kikapcsolas kijelzGje/gombija
4. Homérséklet mértékegységének kivalasztdsa (°F)  16. *Jégkészitd kijelzéje/gombja
Fahrenheit-fok kijelz6 17. *Szabbat lizemmad
5. Ahdmérséklet bedllitasa / A hémérséklet 18. Nyaralas lizemmad kijelzje/gombja
csokkentése o . 19. Billentyizar jelz6
6. A gyorshiités funkcio kijelzGje/gombja 20. Gyorsfagyasztas funkci kijelz6je/gombja
7. *Vezeték nélkili izemmod 21. Szekrény kivalasztasa
8. (Gazdasagos lizemmod kijelzje/gombja 22. A hiitétér kijelzGje
9. *Joker fagyaszto kijelzGje/gombja 23. Afagyasztérekesz Kijelzgje
10. *Automata ajtd . .
11. Magas hémérséKletre vonatkozo figyelmeztetésy  Neém minden modelire vonatkozik.
meghibasodas
*Opcionalis: A hasznalati (itmutatoban taldlhatd képek szemléltetd jellegliek, nem a valddi
i) termeéket 4brézoljak. Amennyiben olyan részeket taldl, melyek nem taldlhatok meg, az On altal

megvasarolt termékben, akkor azok mas modellekre vonatkoznak.

12/31HU
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A termék hasznalata

1. A hdmérséklet beallitasa / A homérséklet
novelése

A gomb megnyoméasa noveli a kivalasztott rekesz
hémérsékletét.

2. Homérséklet-beallito csuszka/Homérséklet-
kijelzd

A kivalasztott rekesz hémérsékletét mutatja. A
hémérséklet noveléséhez/csokkentéséhez elegendd,

ha az ujjat felfelé vagy lefelé hizza.

3. Homérséklet mértékegységének
kivalasztasa (°C)

Celsius-fokos kijelzo

A gomb megnyomasa utdn a hémérséklet Celsius-
fokban jelenik meg.

Ez a Celsius-fokos kijelz8. A Celsius-fokos
hémérséklet-kijelzés aktivalasa utan a hémeérséklet
bedllitott értékei Celsius-fokban jelennek meg, és a
vonatkozd ikon teljesen bekapcsol;

a Fahrenheit-fokos ikon 50%-0s erével kapcsol be.

4. Homérséklet mértékegységének
kivalasztasa (°F)

Fahrenheit-fokos kijelzo

A gomb megnyomasa utdn a hémérséklet
Fahrenheit-fokban jelenik meg.

Ez a Fahrenheit-fokos kijelz6. A Fahrenheit-fokos
hémérséklet-kijelzés aktivalasa utan a hémérséklet
bedllitott értékei Fahrenheit-fokban jelennek meg, és
a vonatkozo ikon teljesen bekapcsol;

a Celsius-fokos ikon 50%-0s er6vel kapcsol be.

5. A hémérséklet beallitasa / A homérséklet
csokkentése

A gomb megnyomasa csokkenti a kivalasztott rekesz
hémérsékletét.

6. Gyorshiités funkcio kijelzdje

Amikor a gyorshiités funkcio be van kapcsolva,
a kijelz6 teljes fényerdvel vildgit. A funkcio
kikapcsolasa utdn a h(itészekrény visszatér a
sz0kasos bedllitdsokhoz, és a kijelz6 50%-0s
fényerdvel vilagit.

Gyorshiités funkcié gombja

A gyorshiités funkcio bekapcsoldsara vagy
kikapcsolasara szolgal.

H(it6szekrény / Hasznalati utmutatd

O Akkor haszndlja a gyorsh(ités funkciot,
ha a hiit6térbe helyezett ételt gyorsan
le akarja hiteni. Ha nagy mennyiség(i
friss ételt szeretne lehditeni, akkor
aktivalja a funkcidt még az étel
behelyezése elGtt.

O Ha nem kapcsolja ki a gyorshiités
funkciot, akkor a h(it6 maximum 1 6ra
elteltével, vagy amikor a hiit6tér elérte
a kivant h6meérsékletet, automatikusan
megteszi ezt.

O Ha a gyorshiités gombot révid
id6kozonként egymas utan tébbszor
megnyomja, bekapcsol az elektronikus
aramkori védelem, és a kompresszor
nem indul el azonnal.

i Ez a funkcié nem vonddik vissza,
amikor az dramszolgaltatas
dramkimaradas utan helyreall.

7. Vezeték nélkiili iizemmod

A gomb megnyomasakor a termeék eldszor jelenik
meg az otthoni haldzatban. A funkcio aktivaldsa utan
a kijelz6 100%-os fénnyel jelenik meg, a funkcid
torlése utdn pedig 50%-os fényerdvel jelenik meg.

8. Gazdasagos iizemmad kijelzdje/gombja
Nyomja meg ezt a gombot a gazdasagos (izemmod
aktivalasahoz/kikapcsolasahoz.

A gazdasagos (izemmod aktivaldsa utan a kijelz6
100%-os fényerdvel jelenik meg. Ha a funkcid aktiv,
akkor a fagyasztd legaldbb 6 dra mulva gazdasagos
lizemmadra valt. A funkcié toriése utan a kijelz6
50%-o0s fényerdvel vildgit.

9a. *Joker fagyaszto kijelzoje/gombja

A gomb megnyomédsa utdn a joker rekesz
fagyasztoként funkcional, és a kijelz6 100%-0s
er6vel kezd vilagitani. A joker hiit6 kijelz6je 50%-0s
fényerdvel jelenik meg.

9h. *Joker hiitd kijelzdje/gombja

A gomb megnyomasa utdn a joker rekesz hitoként
fog funkcionalni, és a kijelz6 100%-0s fényerdvel
vildgit. A joker fagyaszto kijelz6je 50%-os fényerdvel
jelenik meg.
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A termék hasznalata

10. *Automata ajto

Nyomja meg ezt a gombot az automata ajto
izemmad aktivalasahoz/kikapcsoldsahoz. A funkcio
aktivaldsa utan a kijelz6 100%-os fényerével jelenik
meg. A funkcio torlése utdn a kijelz6 50%-0s
fényerdvel vilagit.

Mikézben a funkcid aktiv, az ajté automatikus
kinyitasaért érintse meg az ajtéfogantyl megfeleld
részet.

11. Magas hdmérsékletre vonatkozo
figyelmeztetés/meghibasodas

Ez a kijelz6 dramkimaradds, magas

hémérséklettel kapcsolatos meghibdsoddsok

és hibafigyelmeztetések soran vildgit. Tartds
aramkimaradas esetén a digitalis kijelz6n

a fagyasztorekeszben mért legmagasabb
hémérsékletérték villog. Miutan ellendrizte

a fagyasztorekeszben taldlhatd ételeket, a
figyelmeztetés torléséhez nyomja meg a magas
hémérsékletre vonatkozo figyelmeztetés gombyjat.

12. *Palackhiitd

Nyomja meg ezt a gombot a palackhité tizemmaod
aktivalasahoz/kikapcsolasahoz.

A funkcio torlése utan a kijelz6 100%-os fényerdvel
vilagit. A funkcio toriése utdn a kijelz6 50%-0s
fényerdvel vilagit.

13. *Sziirdcserére vonatkozo

figyelmeztetés/gomb

Ez az ikon akkor kapcsol be, ha a sz(ir6t vissza kell
allitani.

A gomb megnyomésa utdn a sz(irg visszadll, és a
visszadllitd ikon kialszik.

14. Menii gomb

Ezzel a gombbal lehet aktivalni vagy kikapcsolni a
kijelz6 alvo (izemmodjat. Ha 30 masodpercig nem
nyom meg semmilyen gombot vagy nem nyitja ki az

ajtot, akkor automatikusan alvé tizemmadba kapcsol.

15. Bekapcsolas/kikapcsolas kijelzdje/
gombja

A hiitdszekrény be-/kikapcsolasahoz tartsa megn-
yomva a bekapcsold/kikapcsold gombot 3
masodpercig.

14 /31HU

A hiitdszekrény kikapcsoldsa utan a bekapcsolas/
kikapcsolas kijelz6je 100%-os fényer6vel vildgit;
minden egyéb kijelz6 kialszik. A hiitdszekrény
bekapcsolasahoz tartsa megnyomva a gombot

3 masodpercig. A hitdszekrény aktivalodik, és a
bekapcsolas/kikapcsolas kijelz6 50%-o0s fényerdvel
vildgit.

16. *Jégkészitd kijelzdje/gombja

Nyomja meg ezt a gombot a jégkészité
aktivalasahoz/kikapcsoldsahoz. Ha a kijelz6 100%-
os fényerdvel vildgit, akkor a jégkészité mikédésben
van. Ha a kijelz6 50%-os fényerdvel vildgit, akkor a
jégkészitd nem mUikodik.

Ha a funkcid nincs kivalasztva, akkor
a vizfolyas a viztartalybol ledll. De a
korabban elkész(ilt jég kivehetd a
jégkészitehal.

17. *Szabbat lizemmadd

Nyomja meg ezt a gombot a Szabbat (izemmod
aktivalasahoz/kikapcsoldsahoz. A funkcio aktivalasa
utan a kijelz6 100%-os fényerdvel jelenik meg. A
funkcid térlése utan a kijelz6 50%-os fényerdvel
vilagit.

18. Nyaralas iizemmod kijelzdje/gombja
Nyomja meg ezt a gombot a nyaralds tizemmadd
aktivaldsahoz; a nyaralds tizemmad kijelz6je 100%-
os fényer6vel vilagit. Amikor a nyaralds dzemmadd
aktiv, akkor a hémérséklet-kijelz6n a ,- - kiirds
jelenik meg, és a hit6tér aktiv hiitése kikapcsol.

Ha ez a funkcio aktivalva van, akkor a hit6tér nem
alkalmas élelmiszer taroldséra. A tobbi téroldrekesz
hitése a bedllitott hémérsékleteknek megfeleléen
folytatodik.

A funkcio kikapcsoldsahoz nyomja meg ismét a
Nyaralas funkcio gombot. A funkcid térlése utan
a kijelz6 50%-os fényerdvel vilagit.

Hiit6szekrény / Haszndlati Gtmutato



A termék hasznalata

19. Billentyiizar jelzé

Nyomja meg egyszerre 3 masodpercig a
gyorshiités és a nyaralas gombot. A gomb
megnyoméasa kozben elindul a visszaszamldlas a
hémérséklet-kijelzon. A billenty(izar aktivaldsa utan
a hillenty(izér kijelz6je 100%-os fényerdvel vilagit, és
aktivalodik a billentylizar izemmad. Aktiv billenty(izar
izemmddban a gombok nem m(ikddnek. Nyomja
meg ismét egyszerre 3 masodpercig a gyorshités
és a nyaralds gombot. A gomb megnyoméasa kézben
elindul a visszaszamlalas a hémérséklet-kijelz6n.

A billenty(izér kikapcsoldsa utan a billenty(izar
kijelz6je 50%-os fényerdvel vilagit, és a billenty(izar
inaktivaladik.

Aktivalja ezt a funkcidt, ha meg akarja akadalyozni
a h(t6szekrény hémérsékleti beallitdsanak
modositasat.

20. Gyorsfagyasztas funkcio kijelzéje

Amikor a Gyorsfagyasztas funkcid be van kapcsolva,
a kijelz6 100%-os fényerdvel vilagit. A funkcid
kikapcsolasa utan a hiitszekrény visszatér a
szokdsos bedllitdasokhoz, és a kijelzd 50%-0s
fényerdvel vildgit.

Gyorsfagyasztas funkcié gombja

A gyorsfagyasztéas funkcid bekapcsoldséra vagy
kikapcsoldsdra szolgal.

Nyomja meg ezt a gombot a gyorsfagyasztas funkcio
bekapcsolasahoz vagy kikapcsolasahoz. Amikor
aktivdlja a funkciot, a fagyasztorekesz a bedllitottnal
alacsonyabb hémérsékletre hil le.

O Akkor haszndlja a gyorsfagyasztas
funkciot, ha a fagyasztorekeszbe
helyezett élelmiszert gyorsan akarja
lefagyasztani. Ha nagy mennyiségi
friss élelmiszert akar lefagyasztani,
akkor kapcsolja be a funkciot még az
glelmiszer behelyezése elbtt.

G Ha nem kapcsolja ki a gyorsfagyasztas
funkciot, akkor a hiitdszekrény ezt
automatikusan megteszi legfeljebb
24 6ra elteltével, vagy amikor a
fagyasztorekesz elérte a kivant
hémérsékletet.

H(it6szekrény / Hasznalati utmutatd

Ez a funkcié nem vonddik vissza,
amikor az dramszolgaltatas
aramkimaradas utdn helyredll.

21. Szekrény kivalasztasa

Ahiité vagy a fagyasztd hémérsékletének
megtekintéséhez és megvaltoztatdsahoz
nyomja meg a hémérséklet-kijelzon talalhatd
szekrényvélasztd gombot.

22. A hiitoteér kijelzdje
Amikor ez a kijelz6 vilagit, akkor a hiit6tér
hémérséklete jelenik meg a hémérséklet-kijelzén.

23. A fagyasztorekesz kijelzdje
Amikor ez a kijelz6 vilagit, akkor a hémérséklet-
kijelz6n a fagyasztorekesz hémérseklete jelenik meg.

24.*Joker rekesz kijelzdje
Amikor ez a kijelz6 vilagit, a hémérséklet-kijelzén a
joker fagyasztorekesz hdmérséklete jelenik meg.
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A termék hasznalata

5.2. Kijelzd panel

Ennek a kijelz6 panelnek a segitségével bedllithatja a hémérsékletet és vezérelheti a termék egyéb funkcioit
anélkil, hogy ehhez ki kellene nyitnia a hiitét. A funkci6 k bedllitdsahoz egyszeriien csak érintse meg a kivant
gombot.

Nem minden modelire vonatkozik.

*Opcionalis: A haszndlati (tmutatéban talélhato képek szemiéltetd jellegliek, nem a valddi
i) terméket dbrazoljak. Amennyiben olyan részeket talal, melyek nem talalhatok meg, az On dltal
megvasarolt termékben, akkor azok mas modellekre vonatkoznak.
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A termék hasznalata

Hémérséklet mértékegységének kivdlasztasa (°C)
Celsius-fok kijelz6

Hémérséklet mértékegységének kivalasztasa (°F)
Fahrenheit-fok kijelz6

A hémérséklet bedllitdsa / A hémérséklet
cstkkentése

A gyorshiités funkcio kijelz6je/gombja

*Vezeték nélkdili izemmod

*Joker fagyaszt kijelz6je/gombja

Magas hémérsékletre vonatkozd figyelmeztetés/
meghibasodas

9. *SzlirGcserére vonatkozo figyelmeztetés/gomb

NSO A~ W N

1. Homérséklet-beallito cstiszka/Homérséklet-
kijelzo

A kivalasztott rekesz hémérsékletét mutatja. A
hémérséklet noveléséhez/csdkkentéséhez elegendd,
ha az ujjat felfelé vagy lefelé huzza.

2. Homérséklet mértékegységének
kivalasztasa (°C)

Celsius-fokos kijelzo

A gomb megnyomasa utan a hdmérséklet Celsius-
fokban jelenik meg.

Ez a Celsius-fokos kijelz6. A Celsius-fokos
hémérséklet-kijelzés aktivaldsa utdn a hémérséklet
bedllitott értékei Celsius-fokban jelennek meg, és a
vonatkozd ikon teljesen bekapcsol;

a Fahrenheit-fokos ikon 50%-0s erével kapcsol be.

3. Homérséklet mértékegységének
kivalasztasa (°F)

Fahrenheit-fokos kijelzd

A gomb megnyomasa utan a hémérséklet
Fahrenheit-fokban jelenik meg.

Ez a Fahrenheit-fokos kijelz6. A Fahrenheit-fokos
hémérséklet-kijelzés aktivalasa utan a hémérséklet
bedllitott értékei Fahrenheit-fokban jelennek meg, és
a vonatkozo ikon teljesen bekapcsol;

a Celsius-fokos ikon 50%-0s erével kapcsol be.

4. A hdmérséklet beallitasa / A homérséklet
csokkentése

A gomb megnyomasa csokkenti a kivalasztott rekesz
hémérsékletét.

H(it6szekrény / Hasznalati utmutatd

Homerseklet-beallito csuszka / Homerseklet-kielzo 10, mMeni gomb

11. Bekapcsolds/kikapcsolds kijelzGje/gombja
12. *Jégkészitd kijelz6je/gombja

13. *Szabbat (izemmdd

14. Nyaralas iizemmod kijelzGje/gombja

15. Billenty(izar jelz6

16. Gyorsfagyasztas funkcid kijelz6je/gombja
17. Aniitétér kijelzgje

18. A fagyasztorekesz kijelzGje

19. *Joker rekesz kijelzGje

5. Gyorshiités funkcio kijelzdje

Amikor a gyorshiités funkcio be van kapcsolva,
a kijelz6 teljes fényerdvel vilagit. A funkcid
kikapcsoldsa utdn a hiitészekrény visszatér a
szokdsos bedllitdasokhoz, és a kijelz6 50%-0s
fényerdvel vilagit.

Gyorshiités funkcio gombja

A gyorshlités funkcié bekapcsolasara vagy
kikapcsolasdra szolgal.

Akkor haszndlja a gyorshiités funkciot,
ha a h(it6térbe helyezett ételt gyorsan
le akarja hiiteni. Ha nagy mennyiség
friss ételt szeretne lehditeni, akkor
aktivalja a funkciét még az étel
behelyezése el6tt.

@

Ha nem kapcsolja ki a gyorshités
funkciot, akkor a h(it6 maximum 1 éra
elteltével, vagy amikor a hiit6tér elérte
a kivant hémérsékletet, automatikusan
megteszi ezt.

Ha a gyorshiités gombot révid
id6kozonként egymds utan tébbszor
megnyomja, bekapcsol az elektronikus
aramkori védelem, és a kompresszor
nem indul el azonnal.

@

Ez a funkcié nem vonddik vissza,
amikor az dramszolgaltatas
aramkimaradas utan helyreall.

6. Vezeték nélkiili iizemmod

A gomb megnyomasakor a termeék eldszor jelenik
meg az otthoni haldzatban. Ha a funkcid aktivalasa
megtortént. a kijelz6 100%-os fényerdvel vilagit; a
funkcid térlése utan pedig 50%-os fényerdvel vildgit.
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A termék hasznalata

7a. *Joker fagyaszto kijelzdje/gombja

A gomb megnyomadsa utan a joker rekesz
fagyasztoként funkciondl, és a kijelz6 100%-0s
er6vel kezd vildgitani. A joker hiit6 kijelz6je 50%-0s
fényerdvel jelenik meg.

7h. *Joker hiitd kijelzdje/gombja

A gomb megnyomasa utan a joker rekesz hitoként
fog funkcionaini, és a kijelz6 100%-os fényerdvel
vilagit. A joker fagyasztd kijelz6je 50%-0s fényercvel
jelenik meg.

8. Magas hémeérsékletre vonatkozd

figyelmeztetés/meghibasodas

Ez a kijelz6 aramkimaradas, magas
hémérséklettel kapcsolatos meghibasodasok

és hibafigyelmeztetések sorén vildgit. Tartos
aramkimaradas esetén a digitalis kijelz6n

a fagyasztorekeszben mért legmagasabb
hémérsékletérték villog. Miutan ellendrizte

a fagyasztorekeszben talalhato ételeket, a
figyelmeztetés térléséhez nyomja meg a magas
hémérsékletre vonatkozo figyelmeztetés gombjat.

9. *Sziirdcserére vonatkozo

figyelmeztetés/gomb

Ez az ikon akkor kapcsol be, ha a szlir6t vissza kell
allitani.

A gomb megnyomasa utdn a sz(r visszadll, és a
visszaallito ikon kialszik.

10. Menii gomb

Ezzel a gombbal lehet aktivalni vagy kikapcsolni a
kijelz6 alvo izemmadjat. Ha 30 masodpercig nem
nyom meg semmilyen gombot vagy nem nyitja ki
az ajtét, akkor automatikusan alvé (izemmodba
kapcsol.

11. Bekapcsolas/kikapcsolas kijelzdje/
gombja

A hiitdszekrény be-/kikapcsolasahoz tartsa megn-
yomva a bekapcsold/kikapcsold gombot 3
masodpercig.

A h(it6szekrény kikapcsoldsa utan a bekapcsolas/
kikapcsolas kijelz6je 100%-os fényerdvel vilagit;
minden egyéb kijelzd kialszik. A hiitszekrény
bekapcsolasahoz tartsa megnyomva a gombot

3 masodpercig. A hiitészekrény aktivalodik, és a
bekapcsolds/kikapcsolds kijelz6 50%-os fényerdvel
vilagit.
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12. *Jégkészitd kijelzoje/gombja

Nyomja meg ezt a gombot a jégkészitd
aktivlasahoz/kikapcsoldsahoz. Ha a kijelz6 100%-
os fényerdvel vilagit, akkor a jégkészité miikodésben
van. Ha a kijelz6 50%-os fényerdvel vildgit, akkor a
jégkeészitd nem miikadik.

Ha a funkcid nincs kivalasztva, akkor
a vizfolyés a viztartalybol ledll. De a
korabban elkészilt jég kivehetd a
jégkeészitabal.

13. *Szabbat iizemmadd

Nyomja meg ezt a gombot a Szabbat izemmad
aktivalasahoz/kikapcsoldsahoz. A funkcio aktivdlasa
utdn a kijelzd 100%-os fényerdvel jelenik meg. A
funkcid torlése utan a kijelzé 50%-os fényerdvel
vilagit.

14. Nyaralas iizemmod kijelzdje/gombja
Nyomja meg ezt a gombot a nyaralds izemmadd
aktivalasahoz; a nyaralds (izemmad kijelzGje 100%-
os fényerdvel vilagit. Amikor a nyaralds izemmadd
aktiv, akkor a hémérséklet-kijelz6n a ,- - kiirds
jelenik meg, és a h(it6tér aktiv hitése kikapcsol.

Ha ez a funkcid aktivalva van, akkor a hit6tér nem
alkalmas élelmiszer tarolasara. A tobbi tarolérekesz
hiitése a bedllitott hémérsékleteknek megfeleléen
folytatddik.

A funkcio kikapcsoldsahoz nyomja meg ismét a
Nyaralas funkcio gombot. A funkcio tériése utan
a kijelz6 50%-os fényerdvel vildgit.

15. Billentyiizar jelzé

Nyomja meg egyszerre 3 masodpercig a
gyorshiités és a nyaralas gombot. A gomb
megnyomasa kodzben elindul a visszaszamlalas a
hémérséklet-kijelzdn. A billenty(izér aktivaldsa utan
a billenty(izar kijelz6je 100%-os fényerdvel vilagit, és
aktivalodik a billenty(izar tizemmad. Aktiv billenty(izar
izemmaddban a gombok nem m(ikédnek. Nyomja
meg ismét egyszerre 3 masodpercig a gyorshiités
és a nyaralas gombot. A gomb megnyoméasa kézben
elindul a visszaszdmlalds a hémérséklet-kijelz6n.

A billenty(izér kikapcsoldsa utan a billentydizar
kijelz6je 50%-os fényerdvel vilagit, és a billenty(izar
inaktivalodik.

Aktivalja ezt a funkcidt, ha meg akarja akadalyozni
a hiitdszekrény homérsékleti beallitdsanak
maddositasat.

Hiit6szekrény / Haszndlati Gtmutato



A termék hasznalata

16. Gyorsfagyasztas funkcio kijelzdje

Amikor a Gyorsfagyasztas funkci6 be van kapcsolva,
a kijelz6 100%-os fényerdvel vilagit. A funkcid
kikapcsoldsa utan a hiitészekrény visszatér a
szokasos bedllitdsokhoz, és a kijelz6 50%-0s
fényerdvel vilagit.

Gyorsfagyasztas funkcié gombja

A gyorsfagyasztas funkcié bekapcsoldsara vagy
kikapcsolasara szolgal.

Nyomja meg ezt a gombot a gyorsfagyasztas funkcio
bekapcsolasahoz vagy kikapcsolasahoz. Amikor
aktivalja a funkcidt, a fagyasztorekesz a bedllitottnal
alacsonyabb hémérsékletre hil le.

O Akkor haszndlja a gyorsfagyasztas
funkcidt, ha a fagyasztorekeszbe
helyezett élelmiszert gyorsan akarja
lefagyasztani. Ha nagy mennyiségi
friss élelmiszert akar lefagyasztani,
akkor kapcsolja be a funkciot még az
élelmiszer behelyezése elGtt.

[i] Ha nem kapcsolja ki a gyorsfagyasztas
funkciot, akkor a hiitdszekrény ezt
automatikusan megteszi legfeljebb
24 ¢ra elteltével, vagy amikor a
fagyasztdrekesz elérte a kivant
hémérsékletet.

Ez a funkcio nem vonddik vissza,
amikor az daramszolgaltatas
aramkimaradas utan helyreall.

17. A hiitotér kijelzdje
Amikor ez a kijelz0 vilagit, akkor a h(it6tér
hémérséklete jelenik meg a hémérséklet-kijelzén.

18. A fagyasztorekesz kijelzdje
Amikor ez a kijelz0 vilagit, akkor a hdmérséklet-
kijelz6n a fagyasztorekesz hémérseklete jelenik meg.

19.*Joker rekesz kijelzdje
Amikor ez a kijelz6 vilagit, a hémérséklet-kijelz6n a
joker fagyasztorekesz hdmérséklete jelenik meg.
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A termék hasznalata

5.3. Jéggyarto gép

(Ez a funkcio valaszthato)

A jégayartd gép funkcio segitségével kénnyen dllithat
eld jeget.

A jéggyartd gép hasznélata

1. Vegye ki a viztartalyt a hitGtérbdl.

2. Toltse fel a viztartalyt vizzel.

3. Helyezze vissza a viztartalyt. Az elsd jégkockak korilbeldl
4 dra alatt készlilnek el a jéggyartd gép fidkjdban, amely a
fagyasztorekeszben taldlhato.

Teljesen feltoltott viztartallyal kb. 60-70
jégkockat lehet eldallitani.

@

A tartalyban 1év6 vizet 2-3 hetente ki
kell cserélni.
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5.4. Jégkeészitd

(Ez a funkcid valaszthato)

A jégkeészitd funkcio segitségével kdnnyen dllithat eld
jeget.

A jégkeészitd hasznalata

1. Ovatosan huzza ki és vegye ki a jégkészit6t.

2. Toltse fel a jégkészittt vizzel.

3. Helyezze vissza a jégkeészitdt. A jég kb. két dra
elteltével lesz kész.

4. A jég kivételéhez forditsa el a jégtartalyok gombjait
90 fokkal az ramutatd jarasaval megegyezé
iranyban. A tartalyokban 1év6 jégkockak le fognak esni
az alatta lévd jégtaroloba.

5. Kiveheti a jégtdrolot és felszolgdlhatja a
jégkockakat.

O A jég kivételéhez ne tavolitsa el a
helyérdl a jégkészitdt.
O Ha Ugy kivanja, a jégtarol¢ tartalyban

is hagyhatja a jégkockakat. A

jégtarold tartdly csak a jégkockak

Osszegy(ijtésére szolgal. Ebbe ne

tegyen vizet. Maskilénben elromlik.
5.5. Jégtarto

(Ez a funkcio valaszthato)

A jégkeészitd funkcio segitségével konnyen dllithat
eld jeget.

A jégtarté hasznalata

1. Vegye ki a jégtartét a fagyasztorekeszbdl.

2. Téltse meg a jégtartot vizzel.

3. Helyezze a jégtartot a fagyasztorekeszbe. A jég
kb. két dra elteltével lesz kész.

4. Vegye ki a jégtartot a fagyasztorekeszh6l és
hajtsa a talca f6lé. A jégkockak igy konnyen a
talcara esnek.
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A termék hasznalata

5.6. Keék fény/HarvestFresh
*Nem minden modellben érhetd el

Kék fény

A Zoldségtarold rekeszben tarolt, kék ldmpéval
megvilagitott gylimdlcsok és zbldségek a kék fény
hullamhossz hatasa révén folytatjak a fotoszintézist
és igy megGrzik vitamin-tartalmukat.

HarvestFresh,

A Zoldségtarold rekeszben tarolt, a HarvestFresh
technoldgidval megvildgitott gylimdlcsok és
z6ldségek hosszabb ideig megdrzik vitaminjai-

kat a kék, zold, piros fény és sotét ciklusoknak
koszonhetéen, amelyek a napi ciklust szimulaljak.
Ha a hiitdszekrény ajtajat a HarvestFresh
technoldgia periédusaban nyitja ki, akkor a
h(it6szekrény automatikusan észleli ezt, és lehetévé
teszi, hogy a kék-z6ld vagy a piros fény vildgitsa
meg a Zoldségtarolo rekeszt az On kényelme
érdekében. Miutdn becsukta a hiitészekrény ajtajat,
a sotét periddus folytatodik, amely az éjszakai id6t
jelenti egy napi ciklushan.

5.7. Szagtalanito modul

(FreshGuard)

(Ez a funkcio valaszthato)

A szagtalanitd modul rovid idd alatt semlegesiti

a h(t6szekrényben I6vé kellemetlen szagokat,
mieldtt azok dthatjak a fellileteket. A friss étel
taroldsara szolgald rekesz tetején taldlhatd
modulnak kdszonhetben a levegd aktivan dthalad a
szagsz(ir6n, amely lebontja a kellemetlen szagokat
okoz6 molekuldkat, és a friss étel tarolasara
szolgalo rekeszbe a megtisztitott levegd dramlik
vissza. Igy a hiit6szekrényben tarolt élelmiszerek
miatt kialakuld nemkivanatos szagok eltavolithatok,
miel6tt dthatndk a fellleteket.

Ez a modulban lev ventildtor, LED és szagsz(ir§
révén érhetd el. A szagtalanité modul rendszeresen
automatikusan aktivalodik. Az id6szakos mUikddés
sordn a ventildtor kdvetkeztében hallhaté zaj nem
rendellenes. Ha a friss étel taroldséra szolgdld
rekesz ajtajat a modul mikodése alatt kinyitjék,
akkor a ventildtor atmenetileg ledll, és csak azutan
kezd ismét mikddni, hogy az ajtot becsuktak.
Aramkimaradas esetén a szagtalanité modul az
aram visszatérése utan miikodni kezd.

H(it6szekrény / Hasznalati utmutatd

Informacid: Annak megel6zése érdekében,

hogy a kiilonbdz6 ételekbdl aradd szagok
dsszekeveredjenek, javasoljuk, hogy az aromas
ételeket, pl. sajtokat, olivabogyét, delikdtesz
termékeket lezart csomagoldsban tarolja. Az egyéb
tarolt ételek biztonséga, illetve a szagok megeldzése
érdekében javasoljuk, hogy a romlott ételeket a
lehetd leghamarabb tavolitsa el a hit6szekrénybdl.

=
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5.8. lonizalo

(Ez a funkcio valaszthato)

A hiit6rekesz légvezetékében taldlhato ionizalo
rendszer a levegd ionizaldsara szolgal. A kibocsatott
negativ ionok eltavolitjdk a baktériumokat és az
egyéb molekuldkat, amelyek szagot okoznak a
levegdben.
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A termék hasznalata

5.9. Hiitorekesz

(Ez a funkcid valaszthatd)

Ez a rekesz az alacsonyabb hémérsékleten tarolandd
delikatesz termékek és hdstermékek tarolaséra
szolgal, amelyeket rovid idon belill elfogyasztanak. Ne
taroljon zoldséget és gylimolcsot ebben a rekeszben.
Az egyes hiit6rekeszek eltavolitasaval megndvelheti a
hit6szekrény belsd (rtartalmat.

Az eltdvolitdshoz huzza ki (itkzésig a rekeszt, majd
emelje meg és hizza maga felé.

5.10. Zoldségtarolo

A hit6 z6ldségtarold rekesze specidlisan a zoldségek
frissen tartdsara lett kialakitva, hogy azok ne
veszitsenek viztartalmukbol. Altalanossagban ezt a
célt szolgdlja a zoldségtarold rekesz kortiltti fokozott
levegBkeringetés. Ezt a rekeszt haszndlja z6ldségek
és gyiimolcsok taroldséra. Ahhoz, hogy a leveles
z0ldségek hosszabb ideig meg0rizzék frissességliket,
ne tarolja azokat gyiimélcsék kdzelében.

5.11. Elmozdithato kozépso rész

Az elmozdithat kizéps6 rész arra szolgal, hogy
megakadalyozza a hideg leveg kiszokését a
h(it6szekrény belsejébdl.

1- A zarés akkor hiztositott, ha az ajton levé tdmitések
ranyomodnak a mozgathatd kézépsd rész felszinére,
mikdzben a h(it6tér ajtoi csukott allapotban vannak.
2- Egy masik ok, amiért a hiitszekrényt ellattak egy
mozgathat6 kdzépsd résszel, az az, hogy ez noveli

a hit6tér nettd térfogatat. A szabvanyos kdzépsé
részek ugyanis helyet vesznek el a hiitészekrény nem
hasznos térfogatabdl.

3-A mozgathatd kdzéps6 rész akkor zérul be, ha a
hit6tér bal oldali ajtaja nyitva van.

4-Nem szabad manudlisan kinyitni. A
h(it6szekrénytesten Iévé mlianyag rész vezetdsinje ala
csuszik, amikor ajto zarva van.
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5.12. A vizadagolé hasznalata
* valaszthato

@

Az teljesen szokvanyos, hogy a
vizadagoldbal kifolyd néhany elsé
pohdr viz dltalaban meleg.

Ha a vizadagoldt hosszabb ideig nem
hasznaltak, hogy tiszta vizet kapjon, a
néhany elsd poharnyi vizet dntse ki.

@

1. Nyomja a pohardt a vizadagol6 adagol¢ karjahoz.
Ha puha mlianyag poharat hasznal, egyszer(ibb
lesz, ha az adagolo kart a kezével nyomja meg.

2. Ha a pohér megtelik a kivant szintig, engedije el az
adagold kart.

Hiit6szekrény / Haszndlati Gtmutato



A termék hasznalata

O

A viztartaly kapacitdsa 3 liter, ne toltse
tal.

Figyeljen arra, hogy az adagoldbdl
annyi viz folyik ki, amilyen mélyre
benyomja az adagolo kart. Ha a viz
szintje a csészéjében / pohardban
megemelkedik, dvatosan csdkkentse
a nyomast az adagolo karra, hogy
megakadalyozza a tilfolyast. Ha az
adagold kart Gvatosan megnyomija, a
viz csepegni fog, ez teljesen normalis,
nem hiba.

BT

5.13. A viztartaly feltoltése

A viztartaly az ajto belsejében taldlhatd.
1. Nyissa ki a tartaly tetejét.

2. Toltse fel a tartalyt friss ivovizzel.

3. Zarja vissza a fedelet.

@

A tartalyba vizen kiviil ne toltson
egyéb folyadékot, pl. gyiimélcslét,
szénsavas italokat vagy szeszes
italokat, mert ezek nem alkalmasak
erre. A vizadagol6 helyrehozhatatlanul

karosul, ha ilyen folyadékokat hasznal.

A garancia erre nem érvényes. Az
ezekben az italokban/folyadékokban
lév6 vegyi anyagok és adalékok
kérosithatjak a viztartalyt.

@

Csak tiszta ivovizet hasznaljon.

H(it6szekrény / Hasznalati utmutatd
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5.14. A viztartaly tisztitasa

1. Vegye ki az ajtorekeszben 16vQ viztartalyt.

2. Vegye le az ajtérekeszt mindkeét oldaldndl fogva.

3. Markolja meg a viztartalyt mindkét oldalon és
45°C-0s szdghen vegye Ki.

4. \Vegye le a viztartaly fedelét és tisztitsa meg a
tartalyt.

O A viztartaly alkatrészeit és a vizadagolot
ne mossa mosogatogépben.

)
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5.15. Csepegtetdtalca

A vizadagolo haszndlata sordn kicsepegd viz a
cseppgylijtd talcdba keril. Vegye le a miianyag
sz(ir6t az abran lathatdé mddon.

Eqy tiszta és szdraz ruhdval tavolitsa el a
felhalmozddott vizet.
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5.16. Szaraz zoldségtarolo
(Ellendrzott paratartalmi rekesz)

(Ez a funkcid valaszthatd)

Az ellen6rzétt paratartalmd zéldségtarolonak
kbszonhetden hosszabb ideig, idedlis paratartalom
mellett tarolhatja a zOldségeket és a gylimolcsoket.
A hiit6szekrényben lév6 paratartalmat a 3

opcioval rendelkez6 paratartalom-bedllitd rendszer

segitségével lehet szabdlyozni, amely a z6ldségtarold
eliils6 oldaldn taldlhato. Javasoljuk, hogy ha csak
z0ldségeket tarol, akkor valassza a z6ldség opcidt,
ha csak gyiimolcsoket tarol, akkor valassza a
gyiimélcs opcidt, illetve ha egyidejlileg z6ldségeket
és gyiimolcsoket is tarol, akkor valassza a vegyes
funkcidt.

A paratartalom-szabalyozd rendszer pozitiv
hatasanak kihaszndlasa, valamint az étel taroldsi
idejének meghosszabbitasa érdekében javasoljuk,
hogy ne térolja a zoldségeket és a gylimolcsoket
mUanyag zacskokban. Ha a zéldségeket a
csomagoldsukban hagyja, akkor rovid idg alatt
lebomlanak. Uborka és a brokkoli esetén kifejezetten
ajanlott kertilni a mlianyag zacskoban vald

tarolast. Ha higiéniai okokbol nem szeretné, hogy

a kiilonbozd z6ldségek egymashoz érjenek, akkor
mUanyag zacsko helyett haszndljon perforélt barna
papirzacskot vagy egyéb hasonld csomagolast.

A z6ldségek elhelyezésekor vegye figyelembe azok
fajsulyat. A nehéz és kemény z6ldségeket a rekesz
aljara kell helyezni, a kdnny(i és puha z0ldségeket
pedig azok tetejére.

Ne helyezzen a tobbi z6ldséggel és gyiimélccsel egy
rekeszbe kortét, sargabarackot, dszibarackot, sth. és
kiilondsen almat, amelyek nagy mennyiség(i etilén
gazt termelnek. Az ezen gyiimélcsok dltal kibocsatott
etilén gaz azt okozhatja, hogy a tobbi gylimélcs
révidebb id6 alatt megérik és lebomlik.
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5.17. Friss étel lefagyasztasa e Fagyasztas el6tt jeldlie meg minden csomagon

o A élelmiszert a lehetd leggyorsabban kell a datumot. Ez lehet6vé teszi minden csomag
lefagyasztani miutdn a hiitébe helyezte, hogy frissességének a megéllapitasat, amikor kinyitja
megtartsa jo mindségét. Ezért haszndlja a a fagyasztorekeszt. ElGsz0r a régebbi ételeket
gyorsfagyasztot. hasznélja fel.

o Afriss ételek fagyasztdsa noveli a taroldsi idsta  ® A lefagyasztott élelmiszert felengedéstik utén
fagyasztorekeszben. azonnal hasznélja fel, és soha ne fagyassza Ujra.

e Az élelmiszert I6gmentesen zaré csomagolasha ® Ne fagyasszon le egyszerre tul nagy mennyiség(i
kell helyezni. élelmiszert.

e (y6z6djén meg rdla, hogy az élelmiszer be
van csomagolva, miel6tt a fagyasztorekeszbe
helyezné azt. A hagyomanyos
csomagoléanyagok helyett haszndljon
fagyasztasra alkalmas csomagoléanyagokban,
mianyag tasakokban vagy hasonld
csomagoldanyagokban tarolja.

Fagyaszto- | yiisrekesz -
rekesz beallitisa Leiras

beallitasa
-18°C 4°C Ez az alapértelmezett, javasolt bedllitas.
:323622 vagy 4°C Ez a javasolt bedllitas 30°C-ot meghaladd kérnyezeti hémérséklet esetén.

i , o Hasznalja ezt az ételek gyors lefagyasztasahoz. A hiit6szekrény visszaall az
Gyorsfag-yasztds 4°C el6z6 bedllitasra, amikor a folyamat befejez6dott.
18°Cva Haszndlja ezt a beallitast, ha Ggy gondolja, hogy a hiitérekesz nem elég
alacson agbyb 2°C hideg a kérnyezeti hémérséklet vagy az ajtd gyakori kinyitdsa miatt.
y Hiitdszekrény / Haszndlati utasités
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5.18. Tippek a fagyasztott

ételek tarolasahoz

A rekeszt legaldbb -18°C-ra kell allitani.

1. Az ételt a lehetd leggyorsabban helyezze a
fagyasztdba, hogy ne engedijen fel.

2. Fagyasztas eldtt ellendrizze a lejarati datumot,
hogy biztos legyen benne, hogy a termék nem
jart le.

3. Gydz6djon meg rola, hogy a csomagolds nem
sérdlt.

5.19. Tudnivaldk a mélyfagyasztasrol

Az IEC 62552 szabvany megkdveteli (bizonyos
mérési korlilimények szerint), hogy ah(ité

legalabb 4,5 kg élelmiszert 32 °C-o0s kérnyezeti
hémérsékleten -18°C-ra vagy kevesebbre h(iti 24
Oran belil a hit6 teljes, 100 literes térfogataval.
Elelmiszert csak -18°C-on vagy alacsonyabb
hémérsékleten lehet hosszu ideig eltarolni. Az
élelmiszer frissességét tobb hdnapig megtarthatja
(-18°C-on vagy alacsonyabb hémérsékleten
mélyfagyasztasban).

A fagyasztando élelmiszer ne keriiljon kapcsolatba
korabban lefagyasztott dolgokkal, hogy
megakadalyozza azok részleges kiolvadasat.

A z6ldségeket forralja fel és sz(irje le a vizet a
fagyasztasi id6 meghosszabbitdsa érdekében.

Az élelmiszert a sziirés utan légmentesen zard
csomagoldsba kell helyezni és a fagyasztoba tenni.
Banant, paradicsomot, salétat, zellert, f6tt tojast,

burgonyat és hasonld élelmiszereket ne fagyasszon
le. Ezen ételek lefagyasztasa csokkenti a tapértéket

és a mindséget és kdros lehet az egészségre.
5.20. Az élelmiszer elhelyezése

5 KiilonbozG fagyott éleimiszer,
ragyaszio. | példéul hs, hal, jégkrém,
P z6ldségek, stb.
Serpeny6ben, lefedett
H(it6rekesz tanyéron és zart tartokban
polcai |év6 élelmiszer, tojas (lefedett
serpenyében)
Hiit6rekesz Kis és csomagolt élelmiszer és
ajtopolcai italok
Zobldségtarto Zbldségek és gyiimolcsok
o Delikat termékek (reggelihez
tFa”r?grggsz vald termékek, huisok, melyek
hamar felhasznalasra keriilnek)

H(it6szekrény / Hasznalati utmutatd

5.21. Nyitott ajto riasztas

(opcionalis)

Ha a hiitszekrény ajtaja legalabb 1 percig

nyitva marad, egy hangjelzés hallhatd. A riasztas
elnémitasahoz egyszeriien csak nyomjon meg egy
gombot a kijelz6n (ha van), vagy csukja be az ajtot.

5.22. Belsd vilagitas

A bels6 vildgitas egy LED lampédt alkalmaz. Ha
barmilyen probléma dll fenn a lampéval, lépjen
kapcsolatba a hivatalos szolgdltatoval.

A késziilékben 1év6 lampa/lampék haztartdsban
1év6 helyiségek megvildgitasara nem alkalmas/
alkalmasak. A ldampa rendeltetése, hogy segitse
a felhaszndldt az élelmiszerek hiitészekrénybe/
fagyasztdszekrénybe val6 gyors és biztonsagos
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ﬂ Tisztitas és karbantartas

A termék rendszeres tisztitdsa noveli az élettartamat.

A\

VIGYAZAT: Tisztités el6tt hiizza ki a
hitészekrényt.

e Soha ne haszndljon éles, csiszold anyagot, szappant,
haztartdsi tisztitot, tisztitoszert, gazt, benzint vagy
viaszpolitdrt a tisztitdshoz.

e Anem No Frost felszereltség(i termékek esetében

vizcseppek és ujjnyi vastagsagu jég képzddhet a hit6tér

hatso faldn. Ne tisztitsa le. Soha ne kenjen ra olajat vagy
hasonld szereket.

e Kizardlag enyhén nedves mikroszalas ruhat

hasznaljon a termék kiilsg felliletének tisztitdsdra. A

szivacsok és mas tipusu tisztitd ruhak megkarcolhatjak

a feliiletet.

e Qldjon fel egy tedskandl szodabikarbdnat vizben.
Martson bele egy ruhat és csavarja ki. Tordlje at a
hitdszekrenyt a ruhdval, majd tordlje szarazra.

e Ugyelien ra, hogy ne kerliljon viz a lampabura al4 ill.
ne kerliljén kapcsolatba mas elektromos résszel.

® A n(itGajtot tisztitsa meg egy nedves ruhdval.
Tavolitson el minden élelmiszert az ajtépolcok
és polcok kivételéhez. A kivételhez emelje fel
az ajtopolcokat. Tisztitsa meg és széritsa meg a
polcokat, majd csusztassa 6ket a hely(ikre.

o Atermék kiilsd felilleteinek és a krémbevonatos
részek tisztitdsahoz soha ne hasznaljon
tisztitdszereket vagy kiort tartalmazo vizet. A klor
korrdziét okoz az ilyen fémfelileteken.

® Ne hasznaljon éles vagy csiszold hatasu eszkdzoket,
szappant, haztartasi tisztitdszereket, mosdszereket,
benzint, viaszt sth., mert a m{ianyag részekrél
lekopnak a nyomtatott mintak és deformaciot
okoznak. Tisztitsa meg meleg vizzel és egy puha
ruhdval, majd tordlje szdrazra.

6.1. A kellemetlen szagok elkeriilése

A termék nem tartalmaz kellemetlen szagu anyagot.

Ugyanakkor, ha az ételeket nem tarolja a megfelel6

rekeszben vagy a bels6 felliletek tisztitasa nem

megfeleld, akkor ez kellemetlen szagokat okozhat.

Ennek elkerlilése érdekében kéthetente tisztitsa meg a

belsd feliileteket szodabikarbonatos vizzel.

® Az ételeket jol lezart edényekben tarolja. A nem
jol lezart ételekbdl szarmazd mikroorganizmusok
kellemetlen szagokat okozhatnak.

o Ahltszekrényben ne téroljon lejart vagy romlott
éteket.

6.2. A miianyag feliiletek védelme
Amennyiben olaj kertil a mianyag fellletekre, éblitse le
és tisztitsa meg az adott részt langyos vizzel.

6.3. A belsd feliilet tisztitasa

A belsé felliletek és az eltavolithatd részek tisztitdsahoz
hasznaljon szappan, viz és szodabikarbdna keverékéb6l
allé enyhe oldatot. Alaposan éblitse le és szdritsa meg.
Ne ker(iljon viz a vilagitéeszkdzokre és a vezérlGpanelre.

FIGYELEM:
A

Abelsg fellileteken ne hasznaljon
ecetet, tisztitd alkoholt vagy egyéb
alkohol alapu tisztitdszereket.

6.4. Rozsdamentes Kiilsé feliiletek
Hasznaljon rozsdamentes acél tisztitdséra szolgdld
karcmentes szert és puha sz6szmentes térlékenddt.
Polirozashoz tordlje at dvatosan a felliletet egy nedves
mikroszalas tori6kenddvel, és hasznaljon szdraz
mosobdrt. Mindig kdvesse a rozsdamentes acél
mintdzatanak iranyat.
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ﬂ Tisztitas és karbantartas

6.5. Uvegajtokkal rendelkezo

termékek tisztitasa

Tavolitsa el a véddfoliat az tivegrdl.

Az (iveg felilletén bevonat taldlhato. Eza bevonat
minimalizdlja a foltok kialakuldsat és biztositja, hogy a
foltokat és szennyezédéseket konnyen le lehessen
tisztitani. A bevonattal nem védett iivegfelliletek
szerves vagy szervetlen, levegdben vagy vizben
szdllitott szennyez6dések, mint pl. vizkd, asvanyi sok,

el nem égett szénhidrogének, fémoxidok és szilikatok
tapaddsanak lehetnek kitéve, amely rovid idén belll
foltok kialakuldsahoz és fizikai karosodashoz vezet.

A rendszeres mosds ellenére az (iveg tisztitasa idGvel
nagyon nehézzé — bar nem lehetetlenné — valik. Ennek
eredményeképpen az (iveg atlatszosaga és esztétikus
megjelenése csdkken. A kemény és csiszold hatasu
elegyek és mddszerek még tovabb novelik ezeket a
hibdkat, és felgyorsitjak a tonkremeneteli folyamatot.

*A rutinszerd( tisztitasi eljarasokhoz nem Itgos, csiszold
hatést nem kifejtd, viz alapu tisztitoszereket kell
haszndlni.

Annak érdekében, hogy a bevonat hosszu élettartamu
legyen, a tisztitasi folyamatokhoz Iigos vagy csiszold
hatdst anyagokat nem szabad hasznaini.

Utés- és torésallosaguk novelése érdekében ezek az
{ivegek edzési folyamaton estek at.

Tovabbi biztonségi intézkedésként az (ivegek hatoldalan
biztonsdgi réteg taldlhato annak biztositdsara, hogy torés
esetén ne drtsanak a kérnyezetnek.

Amennyiben hiitdszekrénye multizone rekesszel is
rendelkezik, a jegesedés elkeriilése érdekében tisztitsa
meg a rekesz belsejét, miel6tt hiit6 funkciordl fagyasztora
allija.
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A problémak javasolt megoldasa

Kérjlik, miel6tt kihivnd a szervizt, oldassa at a kdvetkez6
listat. Ezzel idGt és pénzt takarithat meg. Ez a lista azon
gyakran el6forduld panaszokat tartalmazza, melyek

nem a hibds gyartashdl vagy anyagokbdl erednek. Az it
ismertetett tulajdonsagok kdzill nem mindegyik taldlhatd

A miikddés zaj a hiité miikédése kozben egyre
hangosabb.
o A h(it6szekrény miikodési teljesitménye
a kornyezetei hémérséklet valtozasanak
flggvényében valtozik. Ez teljesen normalis,

meg az On készLilékén.

A hiitoszekrény nem miikddik

o Ahiit6szekrény megfelelden be van dugva?
>>> Dugja be a dugdt a fali aljizatba.

® Nem olvadt le a f6biztositék vagy annak
a konnektornak a biztositéka, melyhez a
hiitészekrényt csatlakoztatta? >>> Ellendrizze
a biztositékot.

Lecsapddas talalhato a fagyaszto oldalfalan

(MULTI ZONE, COOL, CONTROL és FLEXI ZONE).

® Nagyon hideg kérnyezeti kdriimények. >>> A
hiitészekrényt ne telepitse -5°C alatti helyre.

® 7 ajtd gyakori kinyitasa és becsukdsa >>> Ne
nyissa ki az ajtdt tul gyakran.

® Magas pdratartalmd kérnyezet. >>> A
hiitdszekrényt ne telepitse magas pdratartalmui
helyre.

e (lyan nyitott edényben 16v6 élelmiszer
tarolasa, mely folyadékot tartalmaz. >>> A
nyitott edényben tdrolt élelmiszert fedje le egy
megfeleld anyaggal.

o Nyitva hagyta az ajtot. >>> Csdkkentse az
iddt, amig az ajto nyitva van.

® Atermosztat tul alacsony hdmérseklstre van
allitva. >>> Allitsa a termosztatot a megfeleld
hémérsékletre.

A kompresszor nem miikodik.

® A kompresszor biztositéka hirtelen
aramkimaraddsok esetén kiolvadt, illetve
a folyamatos drammegszakitasok utan a
hiit6szekrény hiité rendszere még nem kerlilt
egyensulyba. A hit6szekrény kb. 6 perc utan
fog bekapcsolni. Kérjtik, hivja ki a szervizt, ha a
6 perc utan nem indul be a hitGszekrény.

® A n(itészekrény olvasztasi ciklusban van.
>>> F7 eqy teljesen automatikusan olvaszto
hiitdszekrény esetében természetes. Az
olvasztdsi ciklus megadott iddkozonként megy
végbe.

e A h(it6szekrény nincs bedugva. >>> Gydzddjon
meg rdla, hogy a dugd megfelelden van-e
csatlakoztatva a fali aljizathoz.

o ¢gfeleléek a h6mérséklet bedllitdsok? >>>
Vélassza ki a megfeleld hdmeérsekletbedllitast.

o Aramsziinet van. >>> Az dramsziinet utdn a
termék megfelelden fog mikddni.

nem utal hibdra.

A hiitdszekrény gyakran vagy hosszl ideig

miikodik.

e Az (jj h(it6szekrénye lehet, hogy nagyobb, mint
az el6z6. A nagyobb hiit6szekrények hosszabb
ideig mlikddnek.

® | ehet, hogy tul magas a szobah6mérséklet.
>>> Magasabb szobahdmérsekiet esetén a
hiitdszekrény tovabb miikddik.

e FE|Gfordulhat, hogy a hitdszekrény nem
régen lett bedugva, vagy tele lett pakolva
élelmiszerrel. >>> A htitdszekrény lehiitése
ezekben az esetekben néhdny drdval tovdbb
tarthat. Ez teliesen normalis.

e Nemrégiben nagy mennyiség(i forro ételt
helyezett a hiitszekrénybe. >>> Ne helyezzen
forrd ételt a hiitdszekrénybe.

® | ehet, hogy az ajtdk gyakran vagy hosszu
ideig voltak kinyitva. >>> Meleg levegd
Jjutott a hiitdszekrénybe, melynek hatdsara a
hiitdszekrény hosszabb ideig iizemel. Kevesebb
alkalommal nyissa ki az ajtokat.

o Afagyasztd vagy a hiit rész ajtaja lehet, hogy
nyitva maradt. >>> Ellendrizze, hogy az ajtok
megfelelden be vannak-e csukva.

® Anhiitdszekrény nagyon alacsony hémérsékletre
lett dllitva. >>> Allitsa a hiitdszekrény
Omeérsekletst magasabbra, €s vdrja meg, mig
eléri ezt a hémersekletet.

e A h(it6 ajtajanak szigetelése elképzelhetd, hogy
koszos, kopott, torétt vagy nem megfeleléen
van behelyezve. >>> Tisztitsa meg, vagy
cserélje ki a szigetelést. A sériilt/torott
szigetelés hatdsadra a tovabb ideig mikodik
annak érdekében, hogy fenn tudja tartani az
aktudlis homeérsekletet.

A fagyaszté homérseéklete tul alacsony,

mikdzben a hiitd homérséklete megfeleld.

® Afagyaszto nagyon alacsony hdmersékletre lett
allitva. >>> Allitsa a fagyasztd hémérsekletét
magasabbra, és ellendrizze.

A hiit6 homérséklete tul alacsony, mikozben a

fagyasztd homérséklete megfeleld.

e An(it6 nagyon alacsony hémérsékletre lett
allitva. >>> Allitsa a hiitd hdmérsekletét
magasabbra, és ellendrizze.
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A hiit6 fiokjaiban tartott élelmiszerek

magfagynak.

® At nagyon alacsony hdmérsekletre lett
allitva. >>> Allitsa a fagyaszto hdmérsekletet
magasabbra, €s ellendrizze.

A hiito vagy a fagyaszté homérséklete nagyon

magas.

e A h(it6 nagyon magas hémérsékletre lett
allitva. >>> A hiitd hdmérséklete hatdssal van
a fagyasztd hdmeérsekletére. Mddositsa dgy a
hiitd és a fagyaszto hdmersekletét, hogy ezek
elérjek a kivdnt szintet,

® |ehet, hogy az ajtok gyakran vagy hosszd ideig
voltak kinyitva. >>> Kevesebb alkalommal
nyissa ki az ajtokat.

® | ehet, hogy az ajté nyitva maradt. >>> Csukja
be rendesen az ajtdt.

® El6fordulhat, hogy a hiit6szekrény nem
régen lett bedugva, vagy tele lett pakolva
élelmiszerrel. >>> £z teljesen normalis. A
hiitdszekrény lehiitése ezekben az esetekben
néhdny draval tovabb tarthat.

e Nemrégiben nagy mennyiség(i forrd ételt
helyezett a hiitdszekrénybe. >>> Ne helyezzen
forrd ételt a hiitdszekrénybe.

Rezgés vagy zaj.

e Apadlé nem egyenes vagy gyenge. >>>
A hiitd a lasst mozgds miatt ad ki hangot.
Gy6zddjon meg rdla, hogy a padlo egyenes-e,
illetve elég erds-e ahhoz, hogy elbirja a
hiitdszekrényt.

® A ~zajt a hiit6szekrény tetejére helyezett targyak
is okozhatjak. >>> Az ilyen tdrgyakat el kell
tdvolitani a hiitdszekrény tetejérdl.

Csopdgéshez vagy fuvashoz hasonld hangot

hallani.

® A h(it6szekrény miikddésének megfeleld
folyadék vagy gazaramlas torténik. >>> £z
teljesen normalis, nem utal hibara.

Szélflivashoz hasonlé hangot hallani.

® Ah(tés hatékonysaganak érdekében a
h(it6szekrény ventilatorokat is miikddtet. Ez
teliesen normalis, nem utal hibara.

Kondenzéci6 a hiitészekrény bels falain.

® A meleg vagy pards levegd noveli a
jégképzddést és a kondenzdciot. Ez teliesen
normdlis, nem utal hibéra.

® |ehet, hogy az ajtok gyakran vagy hosszd ideig
voltak kinyitva. >>> Kevesebb alkalommal
nyissa ki az ajtokat. Ha nyitva van, zarja be az
ajtot.

® |ehet, hogy az ajto nyitva maradt. >>> Csukja
be rendesen az ajict.

Para jelenik meg a hiitdszekrény kiilso részén
vagy az ajtok kozt.
® |ehet, hogy pards az id6. A pérds id6 teljesen
normalis. >>> Ha a pdratartalom kevesebb
lesz, a kondenzdcid eltdinik.

Kellemetlen szag érezhet6 a hiitében.

® Anh(t6szekrény belsd tisztitasra szorul. >>>
Egy szivacs, meleg viz vagy szdda segitségével
tisztitsa meg a htitdszekrény belsd részet.

® A szagot lehet, hogy néhany edény vagy
csomagoléanyag okozza. >>> Haszndljon
madsik edényt, vagy mas gyartotdl szarmazo
csomagoldanyagot.

e Az ételek nyitott edényben vannak. >>> Az
6teleket jol lezdrt edényekben tdrolja. A nem jol
lezart ételekbdl szarmazd mikroorganizmusok
kellemetlen szagokat okozhatnak.

e \/egye ki a lejart vagy romlott ételeket a
hit6szekrénybdl.

Az ajté nem zarul be.

e Az élelmiszerek csomagolasai
megakadalyozhatjak az ajtd becsukasat. >>>
Tdvolitsa el azokat a csomagokat, melyek
akadalyozzdk az ajtot.

® A nhijt6szekrény valoszindleg nem teljesen
all fligg6legesen a padion. >>> Allitsa be a
szintbedllitd csavarokat.

e Apadlé nem egyenes vagy gyenge. >>>
Gy0zddjon meg rdla, hogy a padld egyenes-e,
illetve elég erds-e ahhoz, hogy elbirja a
hiitdszekrényt.

A zbldségtarto beragadt.

e Az élelmiszer lehet, hogy hozzaér a fiok
tetejéhez. >>> Rendezze dt az élelmiszereket
a fidkban.

Ha A Termék Feliilete Forro.

e Atermék miikddése kdzben magas
hémérséklet figyelhetd meg a két ajtd kdzott,
az oldalso paneleken és a hatso grillnél. Ez nem
rendellenes jelenség és nem igényel szervizi
karbantartast!Legyen dvatos, amikor megérinti
ezeket a terlileteket.

/\  VIGYAZAT: Ha a hiba ezen utasftasok
elvégzése utan tovabbra is jelentkezik,
forduljon a helyi forgalmazohoz vagy

szervizkdzponthoz. Ne probdlja megjavitani

a terméket.

Hlit6szekrény / Haszndlati itmutato
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NYILATKOZAT / FIGYELMEZTETES

Néhany (egyszeri) hibdt a végfelhasznald is elharithat anélkil, hogy barmilyen
biztonsdgi kérdés vagy nem biztonsagos hasznalat mertilne fel, feltéve, hogy
azokat az itt meghatdrozott utasitasoknak megfeleléen hajtja végre (1asd:
,0nalldan elvégezhetd javitasok” c. rész).

Hacsak az ,Ondlloan elvégezhetd javitasok” c. részben mésképpen
meghatarozasra nem keriilt, a javitasokat regisztralt szakszervizeknek

kell elvégezni a biztonsagi problémak elkeriilése érdekében. Regisztralt
szakszerviznek szamit az a szerviz, akinek a gyarto a 2009/125/EK iranyelv
mentén megalkotott torvényi rendelkezések alapjan hozzaférést biztosit a
kiilénboz0 utasitasokhoz és potalkatrészlistakhoz.

A garancialis feltételeknek megfeleléen azonban csak az a
szervizszolgaltato (pl.: hivatalos szakszerviz) nyiijthat szolgaltatast, aki

a felhasznaldi kézikonyvben/jotallasi jegyen feltiintetett telefonszamon,

vaqgy a hivatalos markakereskedon keresztiil elérhetd. Ezért kérjiik,
vegye figyelembe, hogy egyéb szervizek (akiket a Beko nem hagyott
jova) altal elvégzett javitasok miatt a garancia érvényét veszti.

Onalléan elvégezhetd javitasok

A felhasznalo a kovetkez0 alkatrészek javitasat vegezheti el sajat maga: ajtonyito
fogantyuk, ajtozsanérok, talcak, kosarak és ajtotomitések (a frissitett lista a
support.beko.com oldalon érhetd el 2021. marcius 1-tdl).

Ezen felill, a termék biztonsaganak biztositasa és a sulyos sértilések elkertiilése
érdekében az emlitett 6nalléan elvégezhetd javitdsokat a felhasznaloi utmutato
vonatkozo részében feltiintetettek szerint kell elvégezni, amely elérhetd a(2):
support.beko.com-ben/-ban. A sajat biztonsdga érdekében az dnalloan
elvégezhetd javitasok elGtt valassza le a terméket az elekiromos haldzatrdl.

A végfelhasznalok altal az ilyen listan nem szerepl6 alkatrészek javitasa és
javitasi kisérlete és/vagy a(z) support.beko.com-ben/-ban elérhet6 hasznalati
Utmutatokban szerepl6 utasitdsok be nem tartdsa miatt, biztonsagi kérdések
merlinek fel, amelyek nem réhatok fel a Beko-nak/-nek, és a termék garancidja
megsz(inik.



Ezért javasolt, hogy a végfelhasznalok ne kiséreljek meg az emlitett alkatrészlistan
kivil esé alkatrészek javitasat, ilyen esetekben vegyek fel a kapcsolatot a
szakszervizekkel vagy a regisztralt szakemberekkel. A végfelhasznalok altal
vegrehajtott ilyen kisérletek biztonsagi problémakat okozhatnak, a termek
karosodhat, amely tlizh0z, csotoréshez, aramitéshez és egyeb sulyos személyi
sériiléshez vezethet.

A nem kizardlagos listan példaként felsorolt alkatrészek javitasat hivatalos
markaszervizzel vagy regisztralt szakemberrel kell elvégeztetni: kompresszor,
h(itokor, f6 panel,inverterpanel, kijelzdpanel, stb.

A gyartd/eladd nem vonhato felel6sségre, ha a végfelhasznald nem tartja be a
fent leirtakat.

A megvasarolt hiit6beren alkatrészeinek rendelkezésre allasa 10 év.

Ezen idG alatt, a hiit6beren megfelel6 izemelése érdekében, biztositjuk az eredeti
cserealkatrészeket.

A megvasarolt hiitéberendezésre vonatkozd minimum garancia 24 honap.

A termék ,G” energiaosztalyu fényforrassal van felszerelve.
A termékben 1év0 fényforrast csak szakszerviz cserélheti ki.



Gentile cliente,

Ci piacerebbe che lei potesse raggiungere un livello di efficacia ottimale dal nostro
prodotto, che & stato realizzato in una struttura moderna, adottando controlli
meticolosi a livello qualitativo.

Atal fine lainvitiamo a leggere con attenzione il manuale dellutente prima di
iniziare a servirsi del dispositivo. La invitiamo altresi a conservare il presente
manuale per poterlo consultare in futuro.Qualora dovesse cedere il prodotto a
terzi, consigliamo di accludere il presente manuale.

Il manuale dell’'utente garantisce un utilizzo veloce e sicuro

dell'apparecchiatura.

+ Consigliamo di leggere il manuale dell'utente prima di installare e metterein
funzione I'apparecchiatura.

* Rispettare sempre le istruzioni di sicurezza.

+ Consigliamo di tenere la quida dell'utente a portata di mano per poterla
consultare in futuro.

* Lainvitiamo a leggere gli altri eventuali documenti forniti con I'apparecchiatura

Ricordi che questo manuale puo riferirsi a diversi modelli. Il manuale indica

chiaramente le eventuali variazioni da un modello allaltro.

Simboli e note
Nel manuale sono utilizzati i seguenti simboli:

Informazioni importanti e
consigli utili.

A Rischio di vita e proprieta.

Rischio di scosse elettriche.

L'imballaggio del prodotto &
@ fatto di materiali riciclabili,

in conformita conla

Normativa Ambientale

Nazionale. @ CAFTA RICIOLATA &
[i] INFORMATION

P ENEHG 7 Q@"E! .Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati
gt %g% dei prodotti possono essere consultate sul seguente sito

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIE “ web, cercando I'identificativo del modello (*) presente sull'et-

_ u ichetta energetica.

https://eprel.ec.europa.eu/
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Istruzioni relative a sicurezza e ambiente

Questa sezione fornisce le

per evitare il rischio di lesioni
e danni materiali. Il mancato
rispetto di queste istruzioni

invalida tutti i tipi di garanzia
esistenti sul prodotto.

1.1. Uso previsto

istruzioni di sicurezza necessarie

AVVERTENZA:

Assicurarsi chei fori

di ventilazione non

siano chiusi quando

il dispositivo e nella

sua custodia o quando

lo siinserisce nel suo

allo\%pamento.

AVVERTENZA:
Non utilizzare alcun
dispositivo meccanico
o altri dispositivi per
accelerare il processo di
sbrinamento e seqguire
solo i consigli del
fabbricante.

A AVVERTENZA:
Non danneggiare il
circuito delTiquido
refrigerante.
AVVERTENZA: Non
utilizzare apparecchi
elettrici non consigliati
dal fabbricante
allinterno dei vani per
la conservazione degli
alimenti.
AVVERTENZA: Non
conservare sostanze
esplosive come
aerosol con gas o
propellenti infiammabili
nell'apparecchio.

Questo apparecchio é stato
progettato per applicazioni
domestiche e per la sequenti
applicazioni similari:

- Per essere utilizzato nelle
cucine del personale di negozi,
uffici e altri luoghi di lavoro;

- Per essere utilizzato dai

clienti negli alberghi e nelle case

di campagna, mofel e altri luoghi

di alloggio.

- in ambienti til:Jo pensioni

- in luoghi simili che non

offrano servizi di ristorazione e

non siano di vendita al dettaglio.

1.2. Norme di sicurezza generali

e Questo prodotto non dovrebbe
essere usato da persone
con disabilita a livello fisico,
sensoriale e mentale, da
persone senza un quantitativo
sufficiente di conoscenze
ed esperienza e da bambini.
Queste persone potranno usare
il dispositivo unicamente sotto
la supervisione e le istruzioni di
una persona responsabile della
loro sicurezza. Ai bambini non
dovrebbe essere consentito di
giocare con questo dispositivo.

« Incasodi malfunzionamento,
scollegare il dispositivo.

» Dopo aver scollegato il
dispositivo, attendere almeno
cingue minuti prima di collegarlo
nuovamente. Scollegare il
prodotto se non viene usato.
Non toccare la presa con le
mani umide! Non tirare il cavo
per esequire o scollegamento;
prenderlo sempre per la spina.

« Non collegare il frigorifero se la
presa sembra essere allentata.

 Scollegare il prodotto in fase di
installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.

e Qualorasiprevedadinon
utilizzare il prodotto per un po’

Frigorifero /Manuale
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

ditempo, scollegarlo ed estrarre
gli eventuali elementi contenuti
al suointerno.

Non usare vapore o materiali
detergenti a base di vapore per
la pulizia del frigorifero e per

lo scioglimento del ghiaccio al
suo interno. Il vapore potrebbe
entrare in contatto con le aree
sotto tensione elettrica e
causare cortocircuiti o scosse
elettriche!

Non lavare il prodotto
spruzzando o versando acqua
sullo stesso! Pericolo di scossa
elettrical

Non usare mai il prodotto se

la sezione che si trova sulla
parte superiore o posteriore
del prodotto, con le schede

dei circuiti elettronici stampati
allinterno, e aperta (coprire
schede dei circuiti elettronici
stampati) (1).

In caso di malfunzionamento,
non usare il prodotto, dato che
potrebbe emettere scosse
elettriche. Contattare il servizio
autorizzato prima di intervenire.
Collegare il prodotto a una presa
che disponga di messa a terra.
L'operazione di messa a terra

elettricista qualificato.

Qualora il prodotto disponga
diun‘illuminazione a LED,
contattare I'assistenza
autorizzata per la sostituzione.
Non toccare alimenti congelati
con le mani bagnate! Gli alimenti
si potrebbero attaccare alle mani!
Non posizionare liquidi in
bottiglie o lattine allinterno
dello scomparto congelatore.
Potrebbero esplodere!
Collocare i liquidi in posizione
verticale dopo aver saldamente
chiuso il tappo.

Non spruzzare sostanze
infiammabili vicino al prodotto.
Potrebbero bruciare o esplodere!
Non conservare materiali e
prodotti infiammabili, come ad
esempio spray, all'interno del
frigorifero.

Non collocare contenitori di
liquidi sopra al prodotto. Gli
Spruzzi su parti sotto tensione
potrebbero provocare scosse
elettriche e rischio di incendio.
L'esposizione del prodotto a
pioggia, neve, sole e vento
potrebbe causare pericoli a livello
elettrico. Qualora sia necessario
spostare il prodotto, non tirarlo
per la maniglia della porta. La
maniglia si potrebbe staccare.
Evitare che parti delle mani o
del corpo restino impigliate nei
meccanismi mobili all'interno del
prodotto.

Non calpestare 0 appoggiarsi a
porta, cassetti e altre componenti
del frigorifero. Cosifacendol
prodotto potrebbe cadere e si
potrebbe danneggiare.

Ay - PETEEE SN NN
ueve 55T escyuitd Ua url
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

< Fare attenzione a non bioccare il
cavo di alimentazione.

1.3. AvvertenzaHC
glualora il prodotto sia dotato

| sistema di raffreddamento
che utilizza il gas R600a,
fare attenzione ad evitare
didanneggiare il sistema di
raffreddamento e il relativo
tubo in fase di utilizzo e
spostamento de| prodotto.
Questo gas e inflammabile. Se
viene danneggiato il sistema di
raffreddamento, tenereil pr
odotto lontano da fonti di calore
e provvedere immediatamente ad
arieggiare la stanza.

Sul lato sinistro interno

G] eindicato il tipo di gas

utilizzato nel prodotto.

Per i modelli con la fontana d'acqua

e La Pressione diingresso
dell'acqua fredda dovrebbe
essere al massimo 90 psi (620
kPa). Qualora la pressione .
dell'acqua superi il valore 80 psi
(550kPa), utilizzare una valvola
di limitazione della pressione
nel sistema principale. Qualora
non si sappia come verificare
la pressione dell'acqua, .
chiedere aiuto a ad un idraulico

rofessionista,

« Incasodirischio dell'effetto
‘colpo d'ariete’ nel proprio
impianto, usare la
strumentazione adatta
per ridurre la probabilita di
accadimento. Rivolgersi a
idraulici professionistiin caso

di dubbio relativamente alla
presenza o meno dell'effetto
colpo d'ariete’ nel proprio
Impianto.

« Noninstallare l'ingresso
dell'acqua calda. Prendere
precauzioni contro il rischio
di congelamento dei tubi. La

amma di funzionamento

ella temperatura dell'acqua
dovrebbe essere 33°F (0.6°0)
come minimo e 100°F (38°C) al
massimo.

 Utilizzare solo acqua potabile.

Impiego conforme allo scopo previsto

e Questo prodotto e stato
pensato per essere utilizzato
In ambito domestico. Non e
stato pensato per un uso di tipo
commerciale.

« |l prodotto dovrebbe essere
utilizzato unicamente perla
conservazione di alimenti e
bevande.

» Non tenere prodotti dedicati,
che richiedano temperature
controllate, quali ad esempio
vaccini, farmaci sensibili al
calore, allinterno del frigorifero.

e |l produttore non siassume
nessuna responsabilita per
gli eventuali danni causatida
un cattivo utilizzo o daun uso
scorretto.

« | pezzidiricambio originali
verranno forniti per 10 anni,
successivamente alla data di
acquisto del prodotto.

1.4. Conformita alla direttiva WEEE e
allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio & conforme alla Direttiva UE
WEEE (2012/19/EU). Questo apparecchio riporta il
simbolo di classificazione per i rifiuti delle apparec-
chiature elettriche ed elettroniche (WEEE).

Frigoritero 7 Manuale
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

Questo simbolo indica che questo pro-

dotto non deve essere smaltito con altri

rifiuti domestici al termine della sua vita
utile. II dispositivo usato deve essere
portato a un punto di raccolta ufficiale
per il riciclaggio di dispositivi elettrici ed elettronici.
Per individuare questi punti di raccolta, contattare
le proprie autorita locali oppure il rivenditore presso
Cui e stato acquistato il prodotto. Ciascuna famiglia
ha un ruolo importante nel recupero e riciclaggio di
vecchi apparecchi. Lo smaltimento appropriato degli
apparecchi usati aiuta a prevenire potenziali conse-
guenze negative per l'ambiente e la salute umana.

1.5. Conformita alla Direttiva RoHS:

L'apparecchio acquistato & conforme alla Direttiva
UE RoHS (2011/65/EU). Non contiene materiali pe-
ricolosi o proibiti specificati nella Direttiva.

1.6. Informazioni di imballaggio
L'imballaggio del prodotto é fatto di ma-

"‘ teriali riciclabili in conformita con la nor-

@ ; . - L
W@ | mativa nazionale. Non smaltire i materiali
diimballaggio conirifiuti domestici o altri
rifiuti. Portarli ai punti di raccolta per materiali di im-
ballaggio previsti dalle autorita locali.
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A- Scomparto Cooler
B- Scomparto freezer

1- Ripiani dello sportello dello scomparto frigo 6- Cassetto mobile scomparto freezer
2- Mensole in vetro dello scomparto frigo 7- Cassetti dello scomparto freezer
3- Scomparto Chiller 8- Auto Icematic

4- Everfresh 9- Serbatoio dell’acqua

5- Cassetto per frutta e verdura
Puo non essere presente in tutti i modelli.

ro non corrispondere esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le

m *Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbe-
parti descritte, linformazione riguarda altri modelli.
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E Installazione

3.1. Luogo idoneo per l'installazione
Rivolgersi al Servizio Autorizzato per
linstallazione del prodotto. Per rende-

re il prodotto pronto per essere installato,
confrontare le informazioni nella guida
dellutente e accertarsi che i servizi elett-
rici e idrici siano presenti. In caso contra-
rio contattare un elettricista e un idrauli-
co per rendere questi servizi conformi ai
requisiti.

AVVERTENZA: || produtto-

re non si assume nessuna
responsabilita per gli eventua-
li danni causati dagli interventi
eseqguiti da personale non au-
torizzato.

AVVERTENZA: |l cavo di alimen-
tazione del prodotto deve es-
sere scollegato in fase di utiliz-
zo. llmancato rispetto di ques-
te istruzioni potrebbe provoca-
re morte o altre gravi lesioni!

AVVERTENZA: Qualorala porta
sia troppo stretta per consen-
tire il passaggio del prodotto,
togliere la porta e ruotarla; qu-
alora cio non funzioni, contat-
tare il servizio autorizzato.

>

A\

* Posizionare l'elettrodomestico solo su
superfici uniformi e piane per evitare
dondolii.

* Se si usa l'elettrodomestico all'interno
di un armadio/mobile, lasciare uno
spazio di almeno 2 cm tra le pareti
laterali e 'armadio/il mobile.

« Installare I'elettrodomestico ad almeno
30 cm di distanza da fonti di calore,
come piani cottura, forni, riscaldamento
centrale e stufe e ad almeno 5 cm da
forni elettrici.

* | 'elettrodomestico non deve essere
sottoposto alla luce solare diretta
né tenuto in luoghi umidi dopo
l'installazione.

+|l prodotto necessita di adeguata
ventilazione per un funzionamento
efficiente. Se in prodotto viene
collocato in una alcova, lasciare almeno

5 cm dispazio trail prodotto, il soffitto, i
muri laterali e il muro retrostante.

Se in prodotto viene collocato in una
alcova, lasciare almeno 5 cm di spazio
tra il prodotto, il soffitto, i muri laterali
e il muro retrostante. Controllare se
il componente di protezione della
parete posteriore € presente e nel suo
alloggio (se fornito conil prodotto). Se
il componente non & disponibile, o se &
stato smarrito o & caduto, posizionare
il prodotto in modo tale da lasciare
almeno 5 cm di spazio libero tra il retro
del prodotto e le pareti del locale. Lo
spazio libero nella parte posteriore
e importante per il funzionamento
efficiente del prodotto.

e Inspaziin cuilatemperatura ambiente
scende al di sotto di 10 °C, il frigorifero
continua a funzionare per conservare
il cibo nel freezer. Tuttavia, il cibo
fresco nello scomparto del frigo puo
congelare per via dellambiente freddo.

3.2. Fissaggio dei cunei in plastica

Servirsi dei cunei in plastica fornitiin

dotazione con il prodotto per garantire

una circolazione d‘aria sufficiente fra il

prodotto della parete.

1.Per fissare i cunei, rimuovere le viti
sul prodotto e usare le viti fornite in
dotazione conicunei.
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Installazione

2.Fissare due cuneiin plaStica sul Awvertenza superficie calda
coperchio della ventilazione, come Le pareti laterali del prodotto
indicato nella figura. sono dotate di tubi refrigerant

per migliorare il sistema di
raffreddamento. Il refrigerante

a temperature elevate potrebbe
scorrere in queste aree,
causando cosi superfici calde
sulle pareti laterali. Non si tratta
di un’anomalia di funzionamento
€ NN Sono necessari interventi

di manutenzione. Fare attenzione
quando si toccano queste aree.

3.4. Regolazione dei supporti

3.3. Collegamenti elettrici Qualora il prodotto non sia in equilibrio,
Collegare il frigorifero ad una presa dimessa  regolare i supporti anteriori regolabili,

a terra protetta da un fusibile della capacita ruotandosi verso destra o verso sinistra.
appropriata.
Importante:

¢ |l collegamento deve essere con- g
ﬁ@ @

forme ai regolamenti nazionali.
e |aspinaelettrica deve esse-

re facilmente accessibile dopo
linstallazione. & J ﬁj J

e |asicurezza elettrica del frigo-
rifero € garantita unicamente
seil sistema dimessa a terra
dell'apparecchiatura & conforme
agli standard.

e Latensionedichiarata
sull'etichetta che si trova nel lato
interno a sinistra dell'apparecchio
deve essere pari alla tensione di
rete

Frigorifero /Manuale 9/36 IT
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n Preparazione

4.1. Cose da fare ai fini del risparmio

energetico

La connessione del prodotto a
sistemi di risparmio elettrico e

A rischiosa poiché potrebbe pro-

vocare danni allo stesso.

e perapparecchioindipendente;
"guesto apparecchio refrigerante non
e destinato a essere utilizzato come
apparecchio daincasso’;

e Non lasciare lo sportello del
frigorifero aperto per lungo tempo.

¢ Noninserire alimenti caldi o bevande
calde nell'elettrodomestico.

e Non sovraccaricare il frigorifero, la
capacita di raffreddamento peggiora
quando la circolazione dell'aria &
ostacolata.

e Poiché l'aria calda e umida
non penetra direttamente nel
prodotto quando le porte non sono
aperte, il prodotto si ottimizzain
condizioni sufficienti a proteggere
il cibo. Funzioni e componenti quali
compressore, ventola, caloriferi,
sbrinamento, illuminazione, display
e via dicendo funzionano secondo
necessita per consumare il minimo di
energia in tali circostanze.

e Perpoter conservare la quantita
massima di cibo nel compartimento
del freezer del frigorifero, rimuovere
la scatola del ghiaccio e il contenitore
del ghiaccio e posizionarli sopra
al ripiano in vetro. Il consumo di
corrente riportato per il frigorifero
¢ stato determinato dopo la
rimozione della scatola del ghiaccio,
del contenitore del ghiaccio e dei
cassetti superiore e intermedio per
consentire il carico massimo. L'utilizzo
del cassetto inferiore durante il
caricamento e altamente consigliato.

e Aseconda delle caratteristiche
dell'apparecchio, scongelare alimenti
congelati nello scomparto frigo

garantisce risparmio energetico e

conserva la qualita degli alimenti.

e |l flusso dell'aria non deve essere
bloccato mettendo alimenti ai lati
della ventola dello scomparto frigo.
| cibi dovrebbero essere caricati
lasciando almeno 5 cm di spazio
davanti alla griglia di protezione della
ventola.

e Impedire il contatto diretto tra
sensore della temperatura nello
scomparto freezer e pacchetti
di alimenti. Se questi entranoin
contatto, il consumo di corrente
dell'apparecchio pud aumentare.

L'interno dell'apparecchio deve
essere pulito.

In caso di installazione di due
frigoriferi'uno accanto all'altro,

m devono esservialmeno 4 cm di
distanza tra diloro.

4.2. Uso iniziale

Prima di cominciare ad usare il
frigorifero, assicurarsi di esequire tutte
le preparazioni secondo le istruzioni
delle sezioni “Istruzioni per la sicurezza e
I'ambiente” e “Installazione”.

Utilizzare I'apparecchio senza mettere
alimenti all'interno per 6 ore e non aprire lo
sportello a meno che non sia necessario.

Sisente un rumore quando il
compressore si avvia. | liquidi

e igas sigillati nel sistema
refrigerante possono produrre dei
rumori, anche se il compressore
non e in funzione; questo
abbastanza normale.

[i]

E normale che i bordi anteriori del
frigorifero siano caldi. Queste zone
sono progettate per essere tiepide
per evitare la condensazione.

[i]
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E Utilizzo del frigorifero

5.1. Pannello dei comandi

| pannelli degli indicatori possono variare secondo il modello del prodotto.ll pannello
degliindicatore aiuta ad usare il frigorifero con le relative funzioni audio e visive.

()

1. Impostazione della temperatura/Aumento 1.
della temperatura 12.
2. Impostazione della temperatura - Ripiano 13.
estraibile/Indicatore del valore di temperatura 14-
3. Selezione dell'unita di temperatura (°C) 15.
Indicatore Celsius
4, Selezione dellunita di temperatura (°F) 16.
Indicatore Fahrenheit 17.
5. Impostazione della temperatura/Diminuzione 18.
della temperatura 19.
6. Indicatore/tasto funzione Quick Cool 20.
7. *Wireless 21.
8. Indicatore/tasto modalita risparmio 22.
9. “*Indicatore/tasto freezerjolly 23.
10. *Sportello automatico 24.

Avvertenza di temperatura alta/Interruzione
*Refrigeratore bottiglie

*Avvertenza/tasto di sostituzione filtro
Tastomenu

Indicatore/tasto di avvio/spegnimento
dell'elettrodomestico

*Indicatore/tasto lcematic

*Modalita Sabbath

Indicatore/tasto di modalita assenza
Indicatore di blocco tasti
Indicatore/tasto funzione Quick Freeze
Selezione armadio

Indicatore scomparto frigo

Indicatore scomparto freezer
*Indicatore scomparto jolly

Puod non essere presente in tutti i modelli.

*Opzionale: | dati in questo manuale devono essere intesi come bozze, e
potrebbero non essere perfettamente corrispondenti al vostro prodotto
Qualorail prodotto non contenga le parti descritte, linformazione riguarda

altri modelli.

Frigorirero / Manuale
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S9N

22 LS
23

Impostazione della temperatura/Aumento
della temperatura

Impostazione della temperatura -
Ripiano estraibile/Indicatore del valore di
temperatura

Selezione dell'unita di temperatura (°C)
Indicatore Celsius

Selezione dell'unita di temperatura (°F)
Indicatore Fahrenheit

Impostazione della temperatura/
Diminuzione della temperatura

Indicatore/tasto funzione Quick Cool
* Wireless

Indicatore/tasto modalita risparmio
*Indicatore/tasto freezer jolly

0. *Sportello automatico

11.
12.
13.
14.
15.

16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.

Avvertenzaditemperaturaalta/Interruzione
*Refrigeratore bottiglie
*Avvertenza/tasto di sostituzione filtro
Tasto menu

Indicatore/tasto di avvio/spegnimento
dell'elettrodomestico

*Indicatore/tasto lcematic

*Modalita Sabbath

Indicatore/tasto di modalita assenza
Indicatore di blocco tasti
Indicatore/tasto funzione Quick Freeze
Selezione armadio

Indicatore scomparto frigo

Indicatore scomparto freezer

Puo non essere presente in tutti i modelli.

(i

*Optional: Figures in this user manual are given as an example and may not
match the product exactly. If the relevant parts are not available in the product you
purchased, the figure applies to other models.
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Utilizzo del frigorifero

1. Impostazione della temperatura/
Aumento della temperatura

Se premuto, diminuisce la temperatura
dello scomparto selezionato.

2. Impostazione della temperatura
- Ripiano estraibile/Indicatore del
valore di temperatura

Mostra il valore della temperatura dello
scomparto selezionato. Inoltre, & possibile
scorrere il dito dall'alto verso il basso o
dal basso verso l'alto per aumentare o
diminuire il valore della temperatura.

3. Selezione dell'unita di temperatu-
ra(°C)

Indicatore Celsius

Quando si preme questo tasto, il valore
dellatemperatura verra attivato in Celsius.
E l'indicatore Celsius. Quando l'indicazione
Celsius e stata attivata, i valori impostati
della temperatura verranno mostrati

in Celsius e la relativa icona sara
completamente accesa;

l'icona Fahrenheit sara accesa al 50%.

4.Selezione dell'unita di temperatu-
ra (°F)

Indicatore Fahrenheit

Quando si preme questo tasto, il valore
della temperatura verra attivatoin
Fahrenheit.

E lindicatore Fahrenheit Quando
lindicazione Fahrenheit e stata attivata,
i valori impostati della temperatura
verranno mostrati in Fahrenheit e la
relativa icona sara completamente accesa;

I'icona Celsius sara accesa al 50%.

5. Impostazione della temperatura/
Diminuzione della temperatura

Se premuto, diminuisce la temperatura
dello scomparto selezionato.

6. Indicatore funzione Quick Cool

Quando la funzione Quick Cool e stata
attivata, l'indicatore sara completamente
acceso. Quando la funzione e stata

annullata, 'elettrodomestico ritornera
alle sue impostazioni usuali e l'indicatore
sara acceso al 50%.

Tasto funzione Quick Cool

E usato per attivare o disattivare la
funzione Quick Coal.

quando si desidera raffreddare
velocemente gli alimenti posti
nello scomparto frigo. Se &
necessario raffreddare grandi
quantita di cibo fresco, attivare
questa funzione prima di
inserire il cibo nel frigo.

m Usare la funzione Quick Cool

Se non siannulla
manualmente, la funzione
Quick Cool siannullera
automaticamente dopo 1
ore al massimo o quando lo
scomparto frigo ha raggiunto
la temperatura richiesta.

(5]

Premendo il tasto Quick
Cool ripetutamente a brevi
intervalli, il compressore
non comincera a funzionare
immediatamente, in quanto
il sistema di protezione del
circuito elettronico sara
attivato.

(5]

Questa funzione non
viene richiamata quando
l'alimentazione si ripristina

dopo un'assenza di corrente.

7. Wireless

Quando si preme questo tasto,
I'elettrodomestico sara collegato alla rete
di casa per la prima volta. Una volta che
la funzione & stata attivata, l'indicatore
siaccendera al 100%,; e se la funzione e
stata annullata, si accendera al 50%.

8. Indicatore/tasto modalita
risparmio

Premere questo tasto per attivare/
disattivare la modalita risparmio.

Frigorifero /Manuale
dellUtente
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Utilizzo del frigorifero

Una volta che la modalita risparmio &
stata attivata, I'indicatore siaccendera
al 100%. Mentre la funzione ¢ attiva,

il freezer iniziera a lavorare in modalita
risparmio dopo almeno 6 ore. Una

volta che la funzione e stata annullata,
l'indicatore sara acceso al 50%.

9a. *Indicatore/tasto freezer jolly

Una volta che il tasto e stato premuto,
lo scomparto jolly funzionera come

un freezer e l'indicatore sara acceso al
100%. L'indicatore frigo jolly sara acceso
al 50%,

9b. *Indicatore/tasto frigo jolly

Una volta che il tasto e stato premuto,
lo scomparto jolly funzionera come un
frigo e l'indicatore sara acceso al 100%.
L'indicatore freezer jolly sara acceso al
50%.

10.* Sportello automatico

Premere questo tasto per attivare/
disattivare la modalita sportello
automatico. Una volta che la funzione e
stata attivata, I'indicatore sara acceso al
100%. Una volta che la funzione é stata
annullata, l'indicatore sara acceso al
50%.

Mentre la funzione é attiva, toccare

la relativa sezione sulla maniglia

dello sportello per aprire la porta
automaticamente.

11. Avvertenza di temperatura alta/
Interruzione

Questo indicatore si accende in caso

di problemi di alimentazione, di alta
temperatura e avvertenze di errore.
Durante una prolungata assenza di
alimentazione, il valore della temperatura
pit elevato che lo scomparto freezer
raggiunge lampeggia sul display digitale.
Dopo aver controllato gli alimenti che si
trovano nello scomparto freezer, premere
il tasto di disattivazione allarme per
annullare lavvertenza.

12. *Refrigeratore bottiglie

Premere questo tasto per attivare/
disattivare la modalita refrigeratore
bottiglie.

Una volta che la funzione & stata
annullata, l'indicatore sara acceso al
100%. Se la funzione viene annullata,
I'indicatore sara acceso al 50%.

13. *Avertenza/tasto di sostituzione filtro
Questaicona si accende quando il filtro
deve essere reimpostato.

Una volta che questo tasto viene
premuto, il filtro sara reimpostato e
licona di reimpostazione si spegnera.

14. Tasto menu

Usare questo tasto perimpostare il
display nella modalita Sleep o annullare
la modalita Sleep. Se non viene premuto
nessun tasto o se lo sportello non

viene aperto per 30 secondi, si passera
automaticamente alla modalita Sleep.
15. Indicatore/tasto di avvio/spegnimento
dell’elettrodomestico

Per accendere/spegnere
I'elettrodomestico, tenere premuto il pul-
sante di accensione/spegnimento per 3
secondi.

Dopo che I'elettrodomestico e stato
spento, solo l'indicatore di accensione/
spegnimento siaccendera al 100%,; tutti
gli altriindicatori si spegneranno. Per ac-
cendere I'elettrodomestico, tenere pre-
muto lo stesso tasto per 3 secondi. Il fri-
goriferoverra attivato e l'indicatore di ac-
censione/spegnimento si accendera al
50%.

16. *Indicatore/tasto Icematic

Premere questo tasto per attivare/
disattivare la modalita Icematic. Se
lindicatore & acceso al 100%, cio
significa che Icematic & in funzione. Se
l'indicatore & acceso al 50%, cio significa
che Icematic & spento.
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Il flusso dell'acqua dal serbatoio
dellacqua si arresta quando
non viene selezionata questa

Utilizzo del frigorifero
funzione. Il ghiaccio preparato
in precedenza, pero, pud

essere prelevato da lcematic.
17. *Modalita Sabbath
Premere questo tasto per attivare/
disattivare la modalita Sabbath. Una
volta che la funzione e stata attivata,
l'indicatore sara acceso al 100%. Una
volta che la funzione e stata annullata,
I'indicatore sara acceso al 50%.
18. Indicatore/tasto di modalita assenza
Premere questo tasto per attivare il
tasto di assenza; l'indicatore di modalita
assenza verra acceso al 100%. Quando
la funzione assenza é attiva, “- -"
verra visualizzato sullindicatore della
temperatura dello scomparto frigo e non
verra eseguito il raffreddamento attivo
nello scomparto frigo. Non si possono
conservare gli alimenti nello scomparto
frigo quando questa funzione & attivata.
Gli altri scomparti continuano a essere
raffreddati secondo le temperature
impostate.
Per annullare questa funzione, premere
di nuovo il tasto della funzione Assenza.
Una volta che la funzione e stata
annullata, I'indicatore sara acceso al
50%.
19. Indicatore di blocco tasti
Premere i tasti Quick cool e Assenza
contemporaneamente per 3 secondi.
Mentre si preme il tasto, iniziera un conto
alla rovescia sullo display del valore della
temperatura. Una volta che il blocco tasti
e stato attivato, I'indicatore di blocco
tasti si accendera al 100% e la modalita
di blocco tasti verra attivata. | tasti non
funzionano quando e attiva la modalita
blocco tasti. Premere i tasti Quick cool

e Assenza contemporaneamente per 3
secondi. Mentre si preme il tasto, iniziera

un conto alla rovescia sullo display del
valore della temperatura. Una volta che il
blocco tasti e stato annullato, l'indicatore
di blocco tasti siaccenderaal 50% e Ia
modalita di blocco tasti verra disattivata.
Attivare questa funzione se si desidera
impedire la modifica dellimpostazione
della temperatura del frigorifero.

20. Indicatore funzione Quick
Freeze

Quando la funzione Quick Freeze &

stata attivata, l'indicatore sara acceso

al 100%. Quando la funzione e stata
annullata, I'elettrodomestico ritornera
alle sue impostazioni usuali e I'indicatore
sara acceso al 50%.

Tasto funzione Quick Freeze

E usato per attivare o disattivare Ia
funzione Quick Freeze.

Premere questo tasto per attivare o
disattivare la funzione Quick Freeze,
Quando si attiva la funzione, lo
scomparto freezer viene raffreddato a
una temperatura inferiore rispetto al
valore impostato.

m Usare la funzione Quick

Freeze quando si desidera
congelare velocemente gli
alimenti posti nello scomparto
freezer. Se e necessario
congelare grandi quantita di
cibo fresco, attivare questa
funzione prima diinserire il cibo
nell'elettrodomestico.

Se non siannulla
manualmente, la funzione
Quick Freeze siannullera
automaticamente dopo 24

ore al massimo o quando lo
scomparto frigo ha raggiunto la
temperatura richiesta.

(i

Questa funzione non

viene richiamata quando
I'alimentazione si ripristina
dopo un'assenza di corrente.

(i
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21, Selezione armadio

Premere il tasto di selezione armadio
per visualizzare e cambiare il valore
della temperatura fuori dal frigo o
freezer sull'lndicatore del valore della
temperatura.

22. Indicatore scomparto frigo
Quando questo indicatore e attivo, la
temperatura dello scomparto frigo verra
visualizzata sull'indicatore del valore
della temperatura.

23. Indicatore scomparto freezer
Quando questo indicatore e attivo, la
temperatura dello scomparto freezer
verra visualizzata sull'indicatore del
valore della temperatura.

24.*Indicatore scomparto jolly
Quando questo indicatore e attivo, la
temperatura dello scomparto freezer
jolly verra visualizzata sull'indicatore del
valore della temperatura.
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Utilizzo del frigorifero

9.2. Pannello dei comandi
| pannelli degli indicatori possono variare secondo il modello del prodotto.ll pannello
degliindicatore aiuta ad usare il frigorifero con le relative funzioni audio e visive.

Puo6 non essere presente in tutti i modelli.

*Opzionale: | dati in questo manuale devono essere intesi come bozze, e
potrebbero non essere perfettamente corrispondenti al vostro prodotto

G_] Qualorail prodotto non contenga le parti descritte, linformazione riguarda
altri modelli.
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1. Impostazione della temperatura -
Ripiano estraibile/Indicatore del valore
ditemperatura

2. Selezione dell'unita di temperatura (°C)
Indicatore Celsius

3. Selezione dell'unita di temperatura (°F)
Indicatore Fahrenheit

4. |mpostazione della temperatura/
Diminuzione della temperatura

5. Indicatore/tasto funzione Quick Cool

6. *Wireless

7. *Indicatore/tasto freezerjolly

8. Avvertenzaditemperatura alta/

1

. Impostazione della temperatura
- Ripiano estraibile/Indicatore del
valore di temperatura
Mostra il valore della temperatura
dello scomparto selezionato. Inoltre, &
possibile scorrere il dito dall'alto verso
il basso o dal basso verso I'alto per
aumentare o diminuire il valore della
temperatura.

2. Selezione dell'unita di temperatu-
ra (°C)

Indicatore Celsius

Quando si preme questo tasto, il valore
della temperatura verra attivato in
Celsius.

E I'indicatore Celsius. Quando
Iindicazione Celsius é stata attivata,

i valoriimpostati della temperatura
verranno mostrati in Celsius e la relativa
icona sara completamente accesa;

I'icona Fahrenheit sara accesa al 50%.

3. Selezione dell'unita di temperatu-
ra (°F)

Indicatore Fahrenheit

Quando si preme questo tasto, il valore
della temperatura verra attivatoin
Fahrenheit.

E l'indicatore Fahrenheit Quando
lindicazione Fahrenheit e stata attivata,
i valori impostati della temperatura
verranno mostrati in Fahrenheit e la

Interruzione
9. *Avvertenza/tasto di sostituzione filtro
10. Tasto menu

11. Indicatore/tasto di avvio/spegnimento
dell'elettrodomestico

12. *Indicatore/tasto Icematic

13. *Modalita Sabbath

14. Indicatore/tasto di modalita assenza
15. Indicatore di blocco tasti

16. Indicatore/tasto funzione Quick Freeze
17. Indicatore scomparto frigo

18. Indicatore scomparto freezer

19. *Indicatore scomparto jolly

relativa icona sara completamente
accesa;

l'icona Celsius sara accesa al 50%.

4. Impostazione della temperatura/
Diminuzione della temperatura

Se premuto, diminuisce la temperatura
dello scomparto selezionato.

5. Indicatore funzione Quick Cool

Quando la funzione Quick Cool e stata
attivata, I'indicatore sara completamente
acceso. Quando la funzione e stata
annullata, 'elettrodomestico ritornera
alle sue impostazioni usuali e l'indicatore
sara acceso al 50%.

Tasto funzione Quick Cool

E usato per attivare o disattivare la
funzione Quick Cool.

G] Usare la funzione Quick Cool

quando si desidera raffreddare
velocemente gli alimenti posti
nello scomparto frigo. Se e
necessario raffreddare grandi
quantita di cibo fresco, attivare
questa funzione prima di
inserire il cibo nel frigo.

Se nonsiannulla
manualmente, la funzione
Quick Cool si annullera
automaticamente dopo 1
ore al massimo o quando lo
scomparto frigo ha raggiunto

(5]

la temperatura richiesta.
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Cool ripetutamente a brevi
intervalli, il compressore
non comincera a funzionare
immediatamente, in quanto
il sistema di protezione del
circuito elettronico sara
attivato.

m Premendo il tasto Quick

Questa funzione non
viene richiamata quando
Ialimentazione si ripristina

dopo un‘assenza di corrente.

6. Wireless

Quando si preme questo tasto,
I'elettrodomestico sara collegato alla rete
di casa per la prima volta. Una volta che
la funzione & stata attivata, l'indicatore
siaccendera al 100%; e se la funzione e
stata annullata, si accendera al 50%.

7a. *Indicatore/tasto freezer jolly

Una volta che il tasto e stato premuto,

lo scomparto jolly funzionera come un

freezer e l'indicatore sara acceso al 100%.

L'indicatore frigo jolly sara acceso al 50%.
7a. *Indicatore/tasto frigo jolly

Una volta che il tasto e stato premuto,

lo scomparto jolly funzionera come un
frigo e l'indicatore sara acceso al 100%.
L'indicatore freezer jolly sara acceso al
50%.

8. Avvertenza di temperatura alta/Interruzione

Questo indicatore si accende in caso

di problemi di alimentazione, di alta
temperatura e avvertenze di errore.
Durante una prolungata assenza di
alimentazione, il valore della temperatura
pit elevato che lo scomparto freezer
raggiunge lampeggia sul display digitale.
Dopo aver controllato gli alimenti che si
trovano nello scomparto freezer, premere
il tasto di disattivazione allarme per
annullare lavvertenza.

9. *Avvertenza/Tasto sostituzione filtro
Questaicona siaccende quando il filtro
deve essere reimpostato.

Una volta che questo tasto viene
premuto, il filtro sara reimpostato e
l'icona di reimpostazione si spegnera.

10. Tasto menu

Usare questo tasto perimpostare il
display nella modalita Sleep o annullare
la modalita Sleep. Se non viene premuto
nessun tasto o se lo sportello non

viene aperto per 30 secondi, si passera
automaticamente alla modalita Sleep.
11. Indicatore/tasto di avvio/spegnimento
dell’elettrodomestico

Per accendere/spegnere
I'elettrodomestico, tenere premutoil pul-
sante di accensione/spegnimento per 3
secondi.

Dopo che l'elettrodomestico & stato
spento, solo l'indicatore di accensione/
spegnimento siaccendera al 100%; tutti
gli altri indicatori si spegneranno. Per ac-
cendere I'elettrodomestico, tenere pre-
muto lo stesso tasto per 3 secondi. Il fri-
gorifero verra attivato e l'indicatore di ac-
censione/spegnimento si accendera al
50%.

12. *Indicatore/tasto Icematic

Premere questo tasto per attivare/
disattivare la modalita Icematic. Se
l'indicatore e acceso al 100%, ci0
significa che Icematic & in funzione. Se

lindicatore & acceso al 50%, cio significa
che Icematic & spento.
Il flusso dell'acqua dal serbatoio
[i] dellacqua si arresta quando
non viene selezionata questa
funzione. Il ghiaccio preparato
in precedenza, pero, puo
essere prelevato da lcematic.
13. *Modalita Sabbath
Premere questo tasto per attivare/
disattivare la modalita Sabbath. Una
volta che la funzione e stata attivata,
l'indicatore sara acceso al 100%. Una
volta che la funzione e stata annullata,
l'indicatore sara acceso al 50%.
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14. Tndicatore/tasto di modalita assenza
Premere questo tasto per attivare il
tasto di assenza; I'indicatore di modalita
assenza verra acceso al 100%. Quando
la funzione assenza e attiva, - -"

verra visualizzato sullindicatore della
temperatura dello scomparto frigo e non
verra esequito il raffreddamento attivo
nello scomparto frigo. Non si possono
conservare gli alimenti nello scomparto
frigo quando questa funzione é attivata.
Gli altri scomparti continuano a essere
raffreddati secondo le temperature
impostate.

Per annullare questa funzione, premere
dinuovo il tasto della funzione Assenza.
Una volta che la funzione é stata
annullata, l'indicatore sara acceso al
50%.

15. Indicatore di blocco tasti

Premere i tasti Quick cool e Assenza
contemporaneamente per 3 secondi.
Mentre si preme il tasto, iniziera un conto
alla rovescia sullo display del valore della
temperatura. Una volta che il blocco tasti
e stato attivato, l'indicatore di blocco
tasti siaccendera al 100% e la modalita
di blocco tasti verra attivata. | tasti non
funzionano quando ¢ attiva la modalita
blocco tasti. Premere i tasti Quick cool

e Assenza contemporaneamente per 3
secondi. Mentre si preme il tasto, iniziera
un conto alla rovescia sullo display del
valore della temperatura. Una volta che il
blocco tasti e stato annullato, lindicatore
di blocco tasti siaccenderaal 50%-ela
modalita di blocco tasti verra disattivata.
Attivare questa funzione se si desidera
impedire la modifica dellimpostazione
della temperatura del frigorifero.

16.Indicatore funzione Quick
Freeze

Quando la funzione Quick Freeze e

stata attivata, I'indicatore sara acceso

al 100%. Quando la funzione ¢ stata
annullata, 'elettrodomestico ritornera
alle sue impostazioni usuali e l'indicatore
sara acceso al 50%.

Tasto funzione Quick Freeze

E usato per attivare o disattivare la
funzione Quick Freeze.

Premere questo tasto per attivare o
disattivare la funzione Quick Freeze.
Quando si attiva la funzione, lo
scomparto freezer viene raffreddato a
una temperatura inferiore rispetto al
valore impostato.

(5]

Usare la funzione Quick

Freeze quando si desidera
congelare velocemente gli
alimenti posti nello scomparto
freezer. Se € necessario
congelare grandi quantita di
cibo fresco, attivare questa
funzione prima diinserire il cibo
nell'elettrodomestico.

Se nonsiannulla
manualmente, la funzione
Quick Freeze siannullera
automaticamente dopo 24

ore al massimo o quando lo
scomparto frigo ha raggiunto la
temperaturarichiesta.

(5]

Questa funzione non

viene richiamata quando
lalimentazione si ripristina
dopo un'assenza di corrente.

[i]

17. Indicatore scomparto frigo
Quando questo indicatore e attivo, la
temperatura dello scomparto frigo verra
visualizzata sull'indicatore del valore
della temperatura.
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18. Indicatore scomparto freezer
Quando questo indicatore e attivo, la
temperatura dello scomparto freezer
verra visualizzata sull'indicatore del
valore della temperatura.

19.*Indicatore scomparto jolly
Quando guesto indicatore & attivo, la
temperatura dello scomparto freezer
jolly verra visualizzata sull'indicatore del
valore della temperatura.
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9.3. Macchina del ghiaccio

(Questa funzione é@ opzionale)

La macchina del ghiaccio

consente di ottenere ghiaccio
dall'elettrodomestico facilmente.
Uso della macchina del ghiaccio

1. Rimuovere il serbatoio dellacqua dallo
scomparto frigo.

2. Riempire il serbatoio dell'acqua con
acqua.

3. Riposizionare il serbatoio dellacqua. |
primi cubetti di ghiaccio saranno pronti
in circa quattro ore nel cassetto della
macchina del ghiaccio che si trova nello
scomparto freezer.

Mentre siriempie
completamente il serbatoio
dellacqua, sara possibile
ottenere circa 60-70 cubetti di
ghiaccio.

5.4. Icematic

(Questa funzione é opzionale)

Icematic consente di ottenere ghiaccio
dall'elettrodomestico facilmente.

Usare I'lcematic

1. Estrarre l'lcematic tirandolo con
attenzione.

2. Riempire d'acqua l'lcematic.

3. Mettere l'lcematic in posizione. Circa
due ore dopo, il ghiaccio & pronto.

4, Per ottenere il ghiaccio, ruotare le
manopole sui serbatoi del ghiaccio in
senso orario di 90°. | cubetti di ghiaccio
dai serbatoi cadono nel contenitore per
la conservazione del ghiaccio sotto.

5. E possibile estrarre il contenitore per
la conservazione del ghiaccio e servire

i cubetti.

L'acqua allinterno del serbatoio
deve essere cambiata ogni 2-3
settimane.

1 [

Non rimuovere l'lcematic
dalla sua sede per prendere il

Selo sidesidera, &

possibile lasciare i cubetti

nel contenitore perla
conservazione del ghiaccio.

Il contenitore del ghiaccio
serve solo ad accumulare

i cubetti di ghiaccio. Non
inserirvi dell'acqua, altrimenti
sirompera.

G'] ghiaccio.
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5.5. Contenitore del ghiaccio
(Questa funzione é opzionale)

Icematic consente di ottenere ghiaccio
dall'elettrodomestico facilmente.

Uso del contenitore del ghiaccio

1. Rimuovere il contenitore del ghiaccio
dallo scomparto freezer.

2. Riempire di acqua il contenitore del
ghiaccio.

3. Mettere il contenitore del ghiaccio
nello scomparto freezer. Circa due ore
dopo, il ghiaccio e pronto.

4, Rimuovere il contenitore del ghiaccio
dallo scomparto freezer e piegarlo sul
piatto di servita. | cubetti di ghiaccio
cadranno facilmente sul piatto di servita.

5.6. Luce blu/HarvestFresh
*Non disponibile con tuttii modelli

Perlaluceblu,

Frutta e verdura conservate nei cassetti
illuminati con luce blu continuano

la loro fotosintesi grazie all'effetto

della lunghezza d'onda della luce blu

e conservano cosi il loro contenuto di
vitamine.

Per HarvestFresh,

Frutta e verdura conservate in cassetti
illuminati con la tecnologia HarvestFresh
conservano le loro vitamine pit a lungo
grazie alle luci blu, verdi, rosse e ai cicli di
buio che simulano il ciclo della giornata.
Aprendo la porta del frigorifero durante
il periodo di buio della tecnologia
HarvestFresh, il frigorifero fauna
rilevazione automatica e permette alla
luce blu-verde o rossa diilluminare il
cassetto per la propria comodita. Dopo
aver chiuso lo sportello del frigorifero, il
periodo di buio continuera, come fosse

il periodo notturno in un ciclo diurno.
Modulo di deodorizzazione

5.7. Modulo di deodorizzazione
(FreshGuard)

(Questa funzione é@ opzionale)

Il modulo di deodorizzazione elimina

i cattivi odori nel frigoriferoin breve
tempo prima che penetrino nelle
superfici. Grazie a questo modulo
posizionato nella parte alta dello
scomparto degli alimenti freschi, I'aria
passa attivamente sopra il filtro odori,
mentre le molecole dei cattivi odori si
decompongono, e l'aria che e uscita
dopo essere stata pulita viene restituita
nello scomparto degli alimenti freschi.
In questo modo, gli odori indesiderati
che possono formarsi durante Ia
conservazione degli alimenti nel
frigorifero possono essere eliminati
prima che penetrino nelle superfici.
Cio si ottiene grazie alla ventola, al

LED e al filtro anti-odore all'interno del
modulo. Ilmodulo di deodorizzazione si
attivera in automatico periodicamente.
Il rumore che si sentira a causa della
ventola durante il funzionamento
periodico & normale. Se lo sportello dello
scompartimento degli alimenti freschi
e aperto quando il modulo & attivo, la
ventola sifermera temporaneamente
e ritornera a funzionare quando lo
sportello sara stato chiuso. In caso

di guasto di corrente, il modulo di
deodorizzazione iniziera a funzionare
guando la corrente ritornera.
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Informazioni: Per prevenire i

cattivi odori che possono originarsi
dall'unione degli odori di diversi cibi, si
consiglia di conservare i cibi aromatici
some formaggio, olive e prodotti di
gastronomia nelle relative confezioni
sigillate. Per la sicurezza degli altri
alimenti conservati e per prevenire gli
odori, si consiglia di rimuovere quanto
prima dal frigorifero quei cibi che
sembrano rovinati.

5.8. lonizzatore

(Questa funzione é opzionale)

Il sistema ionizzatore nel condotto
dell'aria dello scomparto Cooler serve
perionizzare I'aria. Le emissioni di

ioni negativi eliminano i batteri e altre
molecole che provocano cattivo odore
nell'aria.

5.9. Scomparto Chiller

(Questa funzione & opzionale)

Usare questo scomparto per conservare
la gastronomia che dovrebbe essere
conservata a una temperatura inferiore
o prodotti a base di carne che verranno
consumati a breve. Non conservare
frutta o verdura in questo scomparto.

E possibile aumentare il volume interno
del frigo estraendo qualsiasi scomparto
Chiller.

Per rimuoverlo, & necessario
semplicemente tirare lo scomparto finoa
quando non si blocca e successivamente
sollevarlo e tirarlo a sé.
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5.10.Cassetto per frutta e verdura

Il cassetto per frutta e verdura del
frigorifero e progettato in modo speciale
per tenere la verdura fresca senza che
perda la sua umidita. A questo scopo, si
intensifica la circolazione di aria fredda
intorno allo scomparto frutta e verdura
in generale. Conservare frutta e verdura
in questo scomparto. Per conservare le
verdure a foglia verde pit a lungo, non
conservarle vicino alla frutta.

5.11.Sezione mobile centrale

La sezione centrale mobile ha lo scopo

di impedire all'aria fredda interna al
frigorifero di uscire fuori.

1- L'ermeticita & garantita quando le
guarnizioni sullo sportello premono sulla
superficie della sezione centrale mobile
mentre gli sportelli dello scomparto frigo
sono chiusi.

2- Un altro motivo della presenza della
sezione centrale mobile & che essa
aumenta il volume netto dello scomparto
frigo. Le sezioni centrali standard
occupano volume non utilizzabile
allinterno del frigorifero.

3-La sezione centrale mobile si chiude
guando lo sportello sinistro dello
scomparto frigo & aperto.

4-Non deve essere aperto manualmente.
Si muove sotto la guida della parte in
plastica sul corpo mentre lo sportello
viene chiuso.
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5.12. Everfresh (Cassetto per frutta e
verdura a umidita controllata)

(Questa funzione & opzionale)

Grazie al cassetto per frutta e verdura

a umidita controllata, & possibile
conservare frutta e verdura in condizioni
di umidita ideali pit a lungo. E possibile
controllare 'umidita all'interno

del frigorifero grazie al sistema di
impostazione dellumidita con 3 opzioni,
che e posizionato sulla parte anteriore
del cassetto per frutta e verdura. Si
consiglia di selezionare l'opzione verdura
quando si conserva solo verdura,
l'opzione frutta quando si conserva

solo frutta, e 'opzione mista quando

si conservano contemporaneamente
frutta e verdura.

Per trarre beneficio dal sistema di
controllo dell'umidita e per aumentare il
tempo di conservazione degli alimenti,
si consiglia di non conservare frutta

e verdura in sacchetti di plastica. Se

le verdure restano nel sacchetto, si
decompongono in breve tempo. Si
consiglia soprattutto di non conservare
cetrioli e broccoli in sacchetti di plastica.
Se il contatto con altre verdure non

e consigliato per questioni di igiene,
utilizzare un sacchetto di carta traforata
o altri materiali simili di imballaggio
invece di un sacchetto.

Mentre si posizionano le verdure,
bisogna tenere in considerazione il
peso specifico delle verdure stesse. Le
verdure pesanti e dure devono essere
poste sul fondo dello scomparto e le
verdure leggere e morbide devono
essere poste sopra.

Non mettere assieme nello stesso
scomparto con altra frutta e verdura
pere, albicocche, pesche, ecc., e mele
in particolare, perché hanno un alto
livello di generazione di gas etilene. Il
gas etilene emesso da questa frutta
puo provocare il deterioramento rapido
dell'altra frutta con conseguente
decompaosizione.
_—

—
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5.13.Descrizione e pulizia del filtro

odori:

OPZIONALE *
Il filtro odori evita la formazione di odori
sgradevoli nel frigorifero.
Tirare verso il basso il coperchioin cui &
installato il filtro odori e rimuovere se-
condo l'illustrazione. Lasciare il filtro per

\\/S

un giorno alla luce del sole. In filtro si
pulira in questo lasso di tempo. Installare
dinuovo il filtro in posizione.

Il filtro odori deve essere pulito una vol-
ta all'anno.

5.14. Erogatore d’acqua

(in alcuni modelli)

'erogatore dellacqua & una funzione
molto utile per ottenere acqua fredda
senza aprire lo sportello del frigorifero.
Dal momento che non bisogna aprire con
frequenza lo sportello del frigorifero, si
risparmia energia.

5.15. Uso dell’erogatore d’acqua
Premere il braccio dell'erogatore d'acqua
col bicchiere. L'erogatore smette di ero-
gare quando viene rilasciato il braccio.
Quando si usa l'erogatore dell'acqua, il
flusso massimo puo essere ottenuto

premendo completamente il braccio.
Ricordare che la quantita del flusso
dall'erogatore & soggetta al livello di
pressione sul braccio.

Quandoil livello dellacqua nel bicchie-
re/nel contenitore aumenta, diminuire
leggermente la pressione sul braccio
per evitare traboccamento. Se si preme
delicatamente il braccio, 'acqua gocciola;
questo & normale e non & un guasto.

5.16.Riempimento del serbatoio

dell’erogatore d’acqua

Il serbatoio per il riempimento dell'acqua
si trova all'interno della rastrelliera dello
sportello. Aprire il coperchio del serba-
toio e riempire di acqua potabile pulita. E
poi chiudere il coperchio.

Avvertenza!

¢ Nonriempire il serbatoio dacqua con
liguidi diversi dall'acqua, come succhi
di frutta, bevande gassate o bevande
alcoliche che non sono adatte per
essere usate nell'erogatore d'acqua.
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L'erogatore d'acqua si danneggerebbe
in modo irreparabile a causa dell'uso ‘
di questi liquidi. La garanzia non copre
tali usi. Alcune sostanze chimiche e
alcuni additivi contenuti in questo
tipo di bevande/liquidi possono dan-
neggiare il materiale del serbatoio
d'acqua.

¢ Usare solo acqua potabile pulitae
pura.

¢ Lacapacita del serbatoio dellacqua &
3 litri; non riempire oltre.

¢ Premere il braccio dell'erogatore
d'acqua con un bicchiere rigido. Se si
usano bicchieri di plastica usa e getta,
spingere il braccio con le dita da dietro
il bicchiere.

5.17.Pulizia del serbatoio dell’acqua

e Rimuovere il serbatoio di riempimento
dellacqua dalla rastrelliera interna
dello sportello.

¢ Rimuovere la rastrelliera tenendo da
entrambi i lati.

A}

0
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o Afferrare il serbatoio dell'acqua da
entrambii lati e rimuoverlo con un an-
golo di 45°C.

¢ Pulireil serbatoio dell'acqua rimuo-
vendone il coperchio.

Importante:

| componenti del serbatoio dell'acqua

e dell'erogatore dell'acqua non devono

essere lavati in lavastoviglie.

5.18.Vaschetta per I'acqua

L'acqua che sgocciola durante 'uso
dell'erogatore siaccumula nell'apposita
vaschetta.

Estrarre la vaschetta in plastica come
mostrato nella figura.

Con un panno asciutto e pulito, rimuove-
re 'acqua accumulata.

ATTENZIONE: Collegare solo ad una
linea di acqua potabile.
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Impostazione Impostazione
Scomparto Scomparto Descrizioni
Congelatore Frigorifero
100 o Questa e limpostazione predefinita e
18°C i consigliata.
e e 5 Queste impostazioni sono consigliate per
20,-220-24°C 4°C temperature ambiente che superano i 30°C.
Servirsi di questa opzione per congelare
Congelamento 4°C alimenti in un breve lasso di tempo; il
rapido dispositivo tornera alle impostazioni
precedenti al termine del processo.
Servirsi di queste impostazioni qualora si
ritenga che lo scomparto frigorifero non sia
-18°C o inferiore 2°C abbastanza freddo a causa della temperatura
ambiente o a causa delle frequenti aperture
della porta.

5.19.Consigli per conservare alimenti

surgelati

Lo scomparto deve essere impostato a
una temperatura minima di -18°C.
Collocare gli alimenti all'interno del
congelatore quanto pit rapidamente
possibile per evitare che si scongelino.
Prima del congelamento, verificare la
"data di scadenza” sulla confezione per
accertarsi del fatto che il prodotto non sia
scaduto.

Accertarsi che la confezione dellalimento
non sia danneggiata.

5.20.Dettagli congelatore
Conformemente agli standard IEC 62552,
Il congelatore deve avere la capacita

di consolare 4,5 chili di alimentiauna
temperatura di-18°Coinferiore, in 24
ore, per ogni 100 | di volume di scomparto
di congelamento. Gli alimenti possono
essere preservati solo per lunghi periodi
di tempo a temperature uguali o inferiori
a -18°. Sara possibile conservare gl
alimenti freschi per mesi, all'interno

del congelatore a temperature ugualio
inferioria -18°).

Gli alimenti da congelare non devono
entrare in contatto con gli altri alimenti
gia congelati allinterno del congelatore,
per evitare uno scongelamento parziale.
Bollire le verdure filtrare I'acqua per
estendere il tempo di conservazione
congelato. Collocare gli alimenti in
sacchetti ermetici, dopo aver esequito il
filtraggio e il posizionamento allinterno
del congelatore. Banane, pomodori,
lattuga, sedano, uova bollite, patate

e altri alimenti simili non dovrebbero
essere congelati. Congelando questi
alimenti se ne ridurra il valore
nutrizionale e la qualita alimentare; i
prodotti si potrebbero inoltre rovinare, il
che causa problemi a livello di salute.

5.21.Posizionamento degli alimenti

Vari alimenti
congelati quali ad
esempio carne,
pesce, gelato,
verdura, eccetera.

Ripiani dello
scomparto
congelatore
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Alimenti allinterno
Ripiani dello di pentole, vassoi e
scomparto contenitori, uova,
frigorifero allinterno di una
confezione
Ripiani
della porta Piccolialimenti o
scomparto bevande
frigorifero
52?5‘520 Frutta e verdura
Prodotti
Scomparto gastronomici,
alimenti ad esempio
freschi colazione, carne da
consumare a breve

5.22.Avvertenza sportello aperto
(Questa funzione ¢ opzionale)

Un segnale di avvertenza audio

viene emesso quando lo sportello
dell'apparecchio viene lasciato aperto
per almeno 1 minuto. Questa avvertenza
scompare quando lo sportello viene
chiuso o se viene premuto uno dei
pulsanti del display (se presenti).
5.23.Cambiare la lampadina di
illuminazione

Per cambiare lampadina/LED utilizzati
perilluminare il frigorifero, rivolgersi al
Servizio Assistenza Autorizzato.

La lampada (le lampade) usata (usate)
nell'apparecchiatura non & (sono) adatta
(adatte) per l'lluminazione domestica.

L'obiettivo previsto per questa lampada
e quello di assistere l'utente in fase di
posizionamento degli alimenti allinterno
del frigorifero / congelatore in modo
sicuro e comodo.
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E Pulizia e manutenzione

Pulendo il prodotto a intervalli regolari
sara possibile prolungare la durata di
vita.

/N

o Non usare strumenti appuntiti
e abrasivi, sapone, materiali per
pulire la casa, detergenti, gas,
gasolio, vernice e sostanze simili
per gli interventi di pulizia.

o Periprodotti non-No Frost, si
verifica la formazione di gocce di
acqua e ghiaccio fino allo spessore
di undito sulla parete posteriore
dello scomparto frigo. Non pulire;
non applicare maiolio né agenti
simili.

¢ Utilizzare solo panni umidiin
microfibra per pulire la superficie
esterna del prodotto. Spugne
e altri tipi di panni per la pulizia
possono graffiare la superficie.

¢ Sciogliere un cucchiaino di
bicarbonato in acqua. Ammorbidire
un panno in acqua, quindi
strizzarlo. Pulire il dispositivo con
questo panno, quindi asciugare
completamente.

e Fare attenzione a tenere lontana
I'acqua dalla copertura delle
lampade dalle altre componenti
elettriche.

e Pulirelaporta conun panno
bagnato. Togliere tutti gli elementi
allinterno per staccare la porta ed
i ripiani del telaio. Sollevare i ripiani
della porta verso l'alto per poterli
rimuovere. Pulire e asciugare i
ripiani, poi fissare nuovamente
in posizione facendo scorrere da
sopra.

AVVERTENZA: Scollegare il
frigorifero dalla corrente prima
di eseguire la pulizia.

e Non usare cloro cronica o prodotti
detergenti sulla superficie esterna
del dispositivo e sulle componenti
rivestite in cromo del prodotto. Il
cloro provoca ruggine su queste
superfici metalliche.

6.1. Evitare i cattivi odori

Il prodotto e stato realizzato senza

materiali che emettono cattivi odori.

Cosservare tuttavia gli alimentiin

sezioni non adeguate e pulire le superfici

interne in modo non consono potrebbe
provocare cattivi odori.

A tal fine consigliamo di pulire l'interno

con acqua gassata ogni 15 giorni.

e Tenere glialimentiin contenitori
sigillati. I microrganismi potrebbero
fuoriuscire dagli alimenti non
sigillati causando cosi cattivi odori.

» Non conservare alimenti scadutie
marci allinterno del frigorifero.

e Non usare strumenti affilati
e abrasivi 0 sapone, agenti
detergenti domestici, detergenti,
gasolio, benzene, cera, ecc.,
altrimenti le indicazioni sulle
partiin plastica si toglieranno e si
verifichera deformazione. Usare
acqua tiepida e un panno morbido
unicamente per le operazioni di
pulizia e asciugatura.

6.2. Protezione delle superfici in

plastica

L'olio rovesciato sulle superfici in plastica
potrebbe danneggiare la superficie,
deve essere pulito immediatamente
servendosi di acqua tiepida.
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Risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima di
contattare l'assistenza clienti. Questa
operazione vi consentira di risparmiare
soldi. Questo elenco contiene i problemi
pit frequenti che non a livello di
manodopera o materiali. Alcune funzioni
qui indicate potrebbero non essere
valide per il vostro prodotto.

Il frigorifero non funziona.

e Lapresadicorrente none
stata inserita correttamente.
>>> Spingerla fino ainserirla
completamente nella presa.

e |l fusibile collegato alla presa che
alimenta il prodotto, oppureil
fusibile principale, & bruciato. >>>
Controllare i fusibili.

Condensa sulla parete laterale dello

scomparto frigorifero (MULTI ZONE,

COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

e Laportaviene aperta troppo
spesso > > > Fare attenzione a non
aprire eccessivamente la porta del
dispositivo.

¢ L'ambiente e troppo umido.
>>> Noninstallare il prodottoin
ambienti umidi.

 (lialimenti che contengono liquidi
vengono conservati in contenitori
non sigillati. > > > Tenere gli
alimenti in contenitori sigillati.

¢ Laportaviene lasciata aperta. > > >
Non tenere aperte a lungo le porte
del frigorifero.

¢ |ltermostato e impostato suuna
temperatura troppo bassa. >>>
Impostare il termostato su una
temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

e Incasodiimprovviso black out, o
nel caso in cuila spinavenga toltae
poi reinserita, la pressione del gas
nel sistema di raffreddamento del
dispositivo non e equilibrata, il che
fa scattare la protezione termica
del compressore. Il dispositivo
siriavviera dopo circa 6 minuti.
Qualorail prodotto non siriavvia
dopo questo periodo, contattare
Iassistenza.

e Lamodalita discongelamento
e attiva. >>>> Sitrattadi
una condizione normale per
un frigorifero con funzione di
sbrinamento completamente
automatica. Lo sbrinamento
avviene a intervalli periodici.

* |l prodotto non e collegato.
>>> Verificare cheil cavo di
alimentazione sia collegato.

e L'impostazione di temperatura
non e corretta. > >> Selezionare
limpostazione di temperatura
adeguata.

» Assenzadicorrente. >>> ||
prodotto continuera a funzionare
normalmente quando viene
ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del

frigorifero aumenta col passare del

tempo.

o Le prestazionioperative del
prodotto possono variare a
seconda delle variazioni di
temperatura ambiente. Questa non
e un‘anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o

troppo lungo.
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Risoluzione dei problemi

La temperatura del frigorifero &
molto bassa, ma la temperatura del

® |l nuovo prodotto potrebbe essere pil
grande di quello precedente. | prodotti piu

grandi funzioneranno pit a lungo.

La temperatura ambiente potrebbe
essere alta. > > > |l prodotto funzionera
normalmente per lunghi periodi di tempo
con temperature superiori.

Il prodotto potrebbe essere stato di
recente collegato alla corrente, oppure

al suo interno potrebbero essere stati
recentemente aggiunti vari alimenti.

>>> Allo prodotto servira pitl tempo per
raggiungere la temperatura impostata, se
collegato direcente, oppure nel caso in cui
vengano collocati nuovi elementi al suo
interno, Non si tratta di un‘anomalia.
Forse di recente sono state introdotte

nel frigorifero grandi quantita di alimenti
caldi. >>> Non mettere alimenti caldi
direttamente dentro al frigorifero.

Le porte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte a lungo.
>>> |'aria calda che si muove allinterno
provochera un funzionamento piti lungo.
Non aprire le porte con troppa frequenza.
Le porte del congelatore o del frigorifero
potrebbero essere socchiuse. > > >
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

Il prodotto potrebbe essere impostato

Su una temperatura troppo bassa, > > >
Impostare la temperatura su un livello pit
alto e attendere che il prodotto raggiunga
la temperatura desiderata.

Larondella della porta del frigorifero del
congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente
configurata, > > > Pulire e sostituire la
rondella. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto pitia lungo
per conservare la temperatura attuale.

congelatore é corretta.

La temperatura dello scomparto
frigorifero e impostata su un livello
molto basso, > > > Impostare Ia
temperatura dello scomparto
frigorifero su un livello piu alto,
quindi esequire un controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti
dello scomparto frigorifero sono
congelati.

La temperatura dello scomparto
frigorifero e impostata su un livello
molto basso, > > > Impostare Ia
temperatura dello scomparto
congelatore su un livello pit alto,
quindi esequire un controllo.

La temperatura nel vano frigorifero e
congelatore é troppo alta.

La temperatura del congelatore &

molto bassa, ma la temperaturadel

frigorifero e corretta.

¢ |atemperaturadello scomparto
congelatore e impostata su un
livello molto basso, > > > Impostare
la temperatura dello scomparto
congelatore su un livello pit alto,

quindieseguire unrcontrotto: Frigorifero /Manuale
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Risoluzione dei problemi

e Latemperatura dello scomparto
frigorifero e impostata su un livello
molto alto, > > > L'impostazione
della temperaturadello
scomparto frigorifero influenza
la temperatura dello scomparto
del congelatore. Modificare la
temperatura dello scomparto
congelatore o frigorifero e
attendere che tutti gli scomparti
interessati raggiungano il livello di
temperatura impostata.

e Leporte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte a
lungo. >>> Non aprire le porte con
troppa frequenza.

¢ Laporta potrebbe essere
socchiusa. > > > Chiudere
completamente la porta.

¢ |l prodotto potrebbe essere stato
di recente collegato alla corrente,
oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente
aggiunti vari alimenti. > > > Al
prodotto servira pit tempo per
raggiungere la temperatura
impostata, se collegato direcente,
oppure nel caso in cui vengano
collocati nuovi elementi al suo
interno.

e Direcente sono state introdotte
nel frigorifero grandi quantita di
alimenti caldi. > > > Non mettere
alimenti caldi direttamente dentro
al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.

e |lpavimentonon e inpianoo
resistente. > >> Seil prodotto
vibra, quando viene spostato
lentamente, regolare i supporti per
equilibrare il prodotto. Verificare
inoltre che la superficie di appoggio
sia sufficientemente resistente
per supportarne il peso.

 (lieventuali oggetti collocati
sul prodotto potrebbero essere
fonte dirumore. > > > Togliere gli
eventuali elementi collocati sul
prodotto.

Il prodotto emette rumori, come ad

esempio liquido che scorre, spruzzo,

eccetera

e | principi operativi del prodotto
prevedono la presenza di flussi
diliquidi e flussi digas. > > >
Questa non e un‘anomalia di
funzionamento.

C'@ un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

* |l prodotto siserve di unaventola
per il processo di raffreddamento.
Questanon e un‘anomalia di
funzionamento.

Si e formata condensa sulle pareti

interne del dispositivo.

e Le condizioni meteo calde o umide
aumentano la formazione di
ghiaccio e di condensa. Questa non
e un‘anomalia di funzionamento.

e Leporte sono state aperte
frequentemente o tenute aperte
alungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza; se la porta @
aperta, chiuderla.

e |aporta potrebbe essere
socchiusa. > > > Chiudere
completamente la porta.

Frigorifero /Manuale
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Risoluzione dei problemi

Si é formata condensa sulla superficie « (li alimenti potrebbero entrarein

esterna del dispositivo o fra le porte.

¢ Lecondizioni ambientali
potrebbero essere umide, e ciod
e normale. >>> La condensasi
dissipa quando 'umidita viene
ridotta.

L'interno emette cattivi odori.

¢ |l prodotto non viene pulito
regolarmente. > >> Pulire la
superficie interna a intervalli
regolari servendosi di spugna,
acqua tiepida, e acqua gassata.

 Alcuni contenitori e imballaggi
potrebbero emettere cattivi odori.
>>> Servirsi diimballaggi che non
emettano cattivi odori.

 (lialimenti sono stati collocati
allinterno di contenitori non
sigillati. > > > Tenere gli alimentiin
contenitori sigillati. | microrganismi
potrebbero fuoriuscire dagli
alimenti non sigillati causando cosi
cattivi odori.

¢ Rimuovere gli eventuali alimenti
scaduti o rovinati dal dispositivo.

La porta non si chiude correttamente.

e e confezionidicibo potrebbero

bloccare la porta. > > > Trovare una

nuova posizione per gli alimenti
che bloccano le porte.

e |l prodotto non e in posizione
verticale, appoggiato per terra.
>>> Regolare i supporti per
I'equilibrio del prodotto.

e |l pavimentonon & in piano o
resistente. > > > Verificare che
la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per
supportarne il peso.

Il cassetto verdura si é inceppato.

contatto con la sezione superiore
cassetto. > > > Ri-organizzare gli
alimenti nel cassetto.

Se La Superficie Del Prodotto E

Bollente.

* Quando il prodotto & in funzione,
pOSsSONo essere osservate alte
temperature tra i due sportelli, sui
pannelli laterali e sul grill posteriore.
.Cido e normale e nonrichiede
manutenzione!

f AVVERTENZA: Qualoraiil

problema persista dopo
aver seqguito le istruzioni
contenute in questa
selezione, contattare il
proprio fornitore oppure
un Servizio Autorizzato.
Evitare in ogni caso di
riparare il prodotto.
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DISCLAIMER / AVWVERTENZE

Alcuni guasti (semplici) possono essere adeguatamente gestiti dall'utente
finale senza che sorgano problemi di sicurezza o utilizzi non sicuri, a
condizione che vengano eseguiti entro i limiti e in conformita con le seguenti
istruzioni (vedere la sezione "Riparazione fai da te").

Pertanto, salvo diversa autorizzazione nella sezione di seguito "Riparazione
fai da te", le riparazioni devono essere indirizzate a manutentori professionisti
registrati al fine di evitare problemi di sicurezza. Un manutentore
professionista registrato € un manutentore professionista a cui & stato
concesso l'accesso alle istruzioni e all'elenco dei pezzi di ricambio di questo
prodotto dal produttore secondo le modalita descritte negli atti legislativi ai
sensi della Direttiva 2009/125/CE.

nel manuale dell'utente / scheda di garanzia o tramite il rivenditore autorizzato
che puo fornlre aSS|stenza in base ai termini di garan2|a Pertanto, si grega di

da Beko) invalidera la garanzia.

Riparazione fai da te

La riparazione fai da te puo essere eseguita dall'utente finale per quanto riguarda i
seguenti pezzi di ricambio: maniglie delle porte, cerniere delle porte, vassoi, cestelli
e guarnizioni delle porte (un elenco aggiornato € disponibile anche su support.beko.
com dal 1° marzo 2021)

Inoltre, per garantire la sicurezza del prodotto e per prevenire il rischio di
lesioni gravi, la suddetta riparazione fai da te deve essere eseguita seguendo
le istruzioni nel manuale utente per la riparazione fai da te o disponibili in
support.beko.com Per la propria sicurezza, scollegare il prodotto prima di
tentare qualsiasi riparazione fai da te.

Tentativi di riparazione e riparazione da parte degli utenti finali per parti non
incluse in tale elenco e/o che non seguono le istruzioni nei manuali utente per
la riparazione fai da te o che sono disponibili in support.beko.com, potrebbe
dar luogo a problemi di sicurezza non imputabili a Bekoe invalidera la
garanzia del prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli utenti finali di astenersi dal tentativo
di eseguire riparazioni che non rientrano nell'elenco dei pezzi di ricambio
menzionato, contattando in tali casi manutentori professionisti autorizzati

o manutentori professionisti registrati. Altrimenti, tali tentativi da parte degli
utenti finali possono causare problemi di sicurezza e danneggiare il prodotto e
conseguentemente causare incendi, inondazioni, elettrocuzione e gravi lesioni
personali.



A titolo esemplificativo, ma non esaustivo, le seguenti riparazioni devono
essere indirizzate ai manutentori

professionisti autorizzati o manutentori professionisti registrati: compressore,
circuito frigorifero, scheda principale, scheda inverter, scheda display ecc.

Il produttore/venditore non pud essere ritenuto responsabile in ogni caso in cui
gli utenti finali non rispettano quanto sopra.

La disponibilita dei pezzi di ricambio frigorifero che hai acquistato & di 10 anni.

Durante questo periodo saranno disponibili ricambi originali per il corretto
funzionamento frigorifero.

La durata minima della garanzia del frigorifero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto & dotato di una sorgente di illuminazione con classe
energetica "G".

La sorgente di illuminazione nel prodotto dovra essere sostituita solo da
professionisti nel campo della riparazione.

Informazioni sulla classificazione dell'imballaggi

Scansiona il Qrcode che si trova sull’imballo del prodotto per trovare tutte le
informazioni relative all'imballo e come gestirne il suo corretto smaltimento.



Estimado cliente,

Nos gustaria que usted pueda lograr la eficiencia ptima de nuestro aparato, que ha sido fabricado en
instalaciones modernas, con meticulosos controles de calidad.

Para ello, por favor, lea completamente el manual de instrucciones antes de usar el aparato y guarde la
guia como una fuente de referencia. Si pasa el aparato a otra persona, debera proporcionar esta guia
junto con el aparato.

La guia del usuario asegura el uso rapido y seguro del aparato.

e Por favor, lea el manual del usuario antes de instalar y utilizar el aparato.

e Siempre respete las instrucciones de seguridad aplicables.

e Mantenga la guia del usuario a la mano para su uso futuro.

e Por favor, lea todos los demas documentos suministrados con el aparato.

Tenga en cuenta que esta guia del usuario se puede aplicar a varios modelos de aparato. La guia indica
claramente las posibles variaciones de los diferentes modelos.

Simbolos y Observaciones
Los siguientes simbolos se utilizan en la guia del usuario:

Informacion importante y
consejos Utiles.

Riesgos para la vida y la
propiedad.

Riesgo de descarga eléctrica.

El embalaje del aparato esta
hecho con materiales reciclables,
de acuerdo con la Legislacion
Ambiental Nacional.

>>E

[i] INFORMATION
.La informacion del modelo, tal como esta aimacenada en la

ENEHG 7 ﬁ base de datos de productos, puede ser consultada en la

péagina web siguiente introduciendo el identificador del
SUPPLIER'S NAME mopEL bentIFieR— () modelo (*) que se encuentra en la etiqueta de clasificacion

_ ﬂ energética.

https://eprel.ec.europa.eu/

N \ PAPEL RECICLADO Y
\ g RECIBLABLE
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n Instrucciones de seguridad y medio ambiente

Esta seccion proporciona las instrucciones  1.1. Seguridad general

de seguridad necesarias para evitar el
riesgo de lesion y darios materiales. El
incumplimiento de estas instrucciones
puede invalidar cualquier tipo de garantia
del aparato.

Finalidad prevista

ADVERTENCIA:

Asegurese de que cuando el
dispositivo esta en su custodia
0 durante su montaje en el
alojamiento, los orificios de
ventilacion no estan cerrados.

ADVERTENCIA:

Con el fin de acelerar la
operacion de derretimiento
del hielo, no utilice
cualquier dispositivo o
aparato mecanico que no
es recomendado por el
fabricante

> D

ADVERTENCIA:
No dafie el circuito de fluido
refrigerante.

ADVERTENCIA:

No utilice dispositivos
eléctricos que no

estén recomendados

por el fabricante en

los compartimentos

del dispositivo para la
conservacion de alimentos.

> >

ste dispositivo esta disenado para ser
utilizado en el hogar o en las siguientes
aplicaciones similares:
- Con el fin de ser utilizado en las
cocinas para el personal de las tiendas,
oficinas y otros lugares de trabajo;
- Con el fin de ser utilizado por los
clientes en casas de campo y hoteles,
moteles y otros lugares de alojamiento:
- en entornos tales pensiones;
- en lugares similares que no

ofrecen servicios de restauracion y no es al

por menor.

Este aparato no debe ser utilizado por
personas con discapacidades fisicas,
sensoriales y mentales, sin el conocimiento

y la experiencia suficiente o por los nifos.

El aparato solo puede ser utilizado por estas
personas bajo la supervision y la instruccion
de una persona responsable de su
seguridad. A los nifios no se les debe permitir
jugar con este dispositivo.

En caso de mal funcionamiento, desconecte
el dispositivo.

Después de desconectar, espere por lo
menos 5 minutos antes de conectar de
nuevo. Desenchufe el aparato cuando no
esté en uso. jNo toque el enchufe con las
manos mojadas! No tire del cable para
enchufar para sacarlo de la toma de la pared,
hagalo tomandolo de la cabeza del enchufe.
No enchufe el refrigerador si la toma de
corriente esta floja.

Desenchufe el aparato durante la instalacion,
el mantenimiento, limpieza y reparacion.

Si el aparato no se utiliza durante un tiempo,
desenchufe el aparato y elimine cualquier
alimento en el interior.

No utilice vapor ni materiales de limpieza al
vapor para la limpieza del refrigerador y el
derretimiento del hielo en el interior. jEl vapor
podria contactar las zonas electrificadas

y causar un cortocircuito o una descarga
eléctrical

iNo lave el aparato rociando ni vertiendo
agua sobre él! jRiesgo de descarga eléctrica!
Nunca utilice el producto si la seccion situada
en la parte superior o posterior del producto
que tiene las placas de circuitos impresos
electronicos en el interior estd abierta
(cubierta de la placa del circuito electronico
impreso) (1).

Frigorifico / Guia del usuario
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Instrucciones de seguridad y medio ambiente
¢ [enga cuidado de no atrapar ninguna parte
de sus manos o de su cuerpo en cualquiera

de las partes mdviles en el interior del
1
Py -=——=.\ aparato,

¢ No Se pare ni se apoye en las puertas,
cajones y partes similares de la nevera. Esto
— causard que el aparato se caiga hacia y
1 H dafie sus partes.
¢ Tenga cuidado de no tropezar con el cable
de alimentacion.

¢ Encaso de mal funcionamiento, no utilice el
aparato, ya que puede causar una descarga
eléctrica. Pongase en contacto con el
servicio técnico autorizado antes de hacer
cualquier cosa.

¢ (onecte el aparato a una toma de tierra.
La puesta a tierra debe ser realizada por un
electricista calificado. )

e Sielaparato tiene un LED de iluminacigny ~ ® Al colocar el aparato, asegurese de que el
requiere sustituirlo, pongase en contacto con  ¢able de alimentacion no este atrapado o

el servicio técnico autorizado para sustituirlo anado. o ,
0 en caso de cualquier problema. ¢ No cologue multiples tomacorrientes

« iNo toque la comida congelada con las portatiles o fuentes de alimentacion
manos mojadas! {Se podria adherir a sus portatiles en la parte posterior del aparato.

manos!

« No coloque liquidos en botellas nilatasen  A-1-1 Aviso HG

; —— Si el aparato dispone de un sistema de
el compartimento del congelador. jPodrian refrigeracion que utilizan gas R600a,

| ; ~ h
estallar! o tenga cuidado de no dafiar el sistema
* Cologue los liquidos en posicion vertical de refrigeracion y su tuberia mientras se
después cerrar bien la tapa. utiliza 0 mueva el aparato. Este gas es

 No rocie sustancias inflamables cerca del inflamable. Si el sistema de refrigeracion
aparato, ya que podria quemarse o explotar.  esta dafiado, mantenga el aparato

 No guarde materiales ni aparatos con gases alejado de fuentes de incendio y ventile la
inflamables (sprays, etc.) en el refrigerador. ~ habitacion inmediatamente.

» No ponga recipientes que contengan liquido m La etiqueta en la parte interior

encima del aparato. Salpicar agua en una izquierda indica el tipo de gas
parte electrificada podria provocar descargas utilizado en el aparato.

eléctricas y riesgos de incendio. 1.1.2 Para los modelos con
* La exposicion del aparato a la lluvia, la nieve, - gispensador de agua

la Iuz directa del sol y el viento causaran un o | 4 presion en la entrada de agua fria sera
peligro eléctrico. Guando traslade el aparato, 5 yn maximo de 90 psi (620 kPa). Si la
no tire sujetando la manija de la puerta. El presion del agua es superior a 80 psi

mango se podria sallr. (550 kPa), utilice una valvula limitadora
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Instrucciones de seguridad y medio ambiente

de presion en el sistema de red. Si usted no
sabe como controlar la presion del agua, pida
la ayuda de un plomero profesional.Si hay
riesgo de golpe de ariete en la instalacion,

siempre utilice un equipo de prevencion contra

golpes de ariete en la instalacion. Consulte a
un fontanero profesional si no esta seguro de
que no hay un efecto del golpe de ariete en la
instalacion.

¢ Noinstale en la entrada de agua caliente.
Tome precauciones contra del riesgo de
congelacion en las mangueras. El intervalo de
funcionamiento de la temperatura del agua
debe ser un minimo de 33°F (0.6°C) y un
maximo de 100°F (38°C).

¢ Solo use agua potable apta para beber.

1.2. Uso previsto
e Este aparato esta disefiado para uso en el

hogar. No es adecuado para un uso comercial.
o Flaparato debe utilizarse para solamente para

almacenar alimentos y bebidas.

¢ No guarde aparatos sensibles que
requieran temperatura controlada (vacunas,
medicamentos sensibles al calor, equipos
médicos, etc.) en el refrigerador.

e El fabricante no asume ninguna
responsabilidad por los dafios debidos al mal
uso 0 mal manejo.

» Se proporcionaran piezas de recambio
originales durante 10 afios, después de la
fecha de compra del producto.

1.3. Seguridad para ninos

¢ Guarde los materiales de embalaje fuera del
alcance de los nifios.

e Alos nifios no se les debe permitir jugar con
el aparato.

o Silapuerta del aparato usa una cerradura,
guarde la llave fuera del alcance de los nifos.

1.4. Conformidad con la normativa
WEEE y eliminacion del aparato

al final de su vida util:

Este producto es conforme con la directiva de la UE
sobre residuos de aparatos eléctricos y electrdnicos
(WEEE) (2012/19/UE). Este producto incorpora el
simbolo de la clasificacion selectiva para los resi-
duos de aparatos eléctricos y electronicos (WEEE).

E Este simboloindica que este productono

debe eliminarse con otros desechos do-
——

mésticos al final de su vida util. El dispo-
sitivo usado debe ser devuelto al punto
de recogida oficial para el reciclaje de los
dispositivos eléctricos y electronicos. Para encon-
trar estos sistemas de recogida, por favor, péngase
en contacto con las autoridades locales o con el dis-
tribuidor donde se comprd el producto. Cada hogar
desempefia un papelimportante enla recuperacion
y el reciclaje de los aparatos antiguos. La elimina-
cién adecuada de los aparatos usados ayuda a pre-
venir las posibles consecuencias negativas para el
medio ambiente y la salud humana.

1.5. Cumplimiento de
la directiva RoHS:

El producto que ha adquirido es conforme con la
directiva de la UE sobre la restriccién de sustancias
peligrosas (RoHS) (2011/65/UE). No contiene nin-
guno de los materiales nocivos o prohibidos especi-
ficados enla directiva.

1.6. Informacion de embalaje

. El embalaje del producto esta fabricado
" © | conmaterial reciclable de acuerdo con las
W@ | normativas nacionales sobre medio am-
biente. No se deshaga del material de
embalaje ni de los desechos domésticos o de otro
tipo. LIévelos a los puntos de recogida de material
de embalaje designados por las autoridades locales.

Frigorifico / Guia del usuario
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E Frigorifico

A- Compartimento del congelador
B- Compartimento del congelador

1. Estantes de la puerta del compartimento 5- Cajon de frutas y verduras
frigorifico 6- Cajon movil del compartimento congelador
2- Estante de vidrio del compartimento frigorifico  7- Cajones del compartimento congelador
3- Compartimento de enfriamiento 8- Icematic automatico
4- Everfresh 9- Deposito de agua

Puede que no se aplique a todos los modelos
G_] *Opcional: Las imagenes en esta guia del usuario son esquematicas y es posible que no sean

exactamente iguales que su aparato. Si el aparato no contiene las partes pertinentes, entonces la
informacion pertenece a otros modelos.
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E Instalacion

3.1. Lugar adecuado 0 se cae, cologue el producto de manera que
para la instalacion quede un espacio libre, de al menos 5 cm, entre
Pongase en contacto con el servicio autorizado la superficie trasera del producto y la pared de

la habitacion. El espacio libre en la parte trasera
es importante para el funcionamiento eficiente
del producto.

*No exponga el aparato a la luz solar directa ni lo

para la instalacion del aparato. Para preparar
el aparato para su instalacion, consulte la
informacion en el manual del usuario y asegurese

de que los seryicios dg electrici,dad y agua sean mantenga en ambientes mojados.
como se requieren. Si no es asi, llame a un * El aparato requiere la circulacion de aire
electricista y fontanero para arreglar los servicios adecuada para funcionar de manera eficiente.
publicos cuando sea necesario. Si el aparato serd colocado en una alcoba,
ADVERTENCIA: El fabricante no asume recuerde que debe dejar al menos 5 cm
ninguna responsabilidad por cualquier de distancia entre el aparato, el techo y las
dafio causado por el trabajo llevado a cabo paredes.
por personas no autorizadas. ¢ No instale el aparato en ambientes con
ADVERTENCIA: E| cable de alimentacion | temperaturas inferiores a -5°C.

s 3:2: Filacion de las cufias de pléstion
resultar on la musre o lesiones graves! Utilice las cufias de plastico que acomparian al
: aparato para proporcionar espacio suficiente para

ADVERTENCIA: Si el espacio de la . - :
puerta es demasiado estrecho para que la circulacion del aire entre el aparato y la pared.

el aparato pase, quite la puerta y gire 1. Para colocar las cufias, quite los tornillos en el

el aparato hacia los lados, y si esto no aparato y utilice los tornillos provistos con las cufas.
funciona, péngase en contacto con el
servicio técnico autorizado.

>

e Coloque el aparato sobre una superficie plana
para evitar vibraciones.

e Cologue el aparato al menos a 30 cm de
distancia del calentador, estufa o fuentes de
calor y por lo menos a 5 cm de distancia de
hornos eléctricos.

 Su producto requiere una circulacion de aire
adecuada para funcionar eficientemente. Si
el producto va a ser colocado en un hueco,
recuerde dejar al menos 5 cm de espacio entre
el producto y el techo, la pared trasera y las
paredes laterales.

e Si el producto va a ser colocado en un hueco,
recuerde dejar al menos 5 cm de espacio
entre el producto y el techo, la pared trasera
y las paredes laterales. Compruebe si €l
componente de proteccion de la parte trasera
Se encuentra colocado en su lugar (en caso
de ser suministrado con el producto). Si el
componente no esta disponible, o si se pierde

2. Cologue 2 cufias de plastico sobre la cubierta de la
ventilacion como se muestra en la figura.
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Instalacion

3.3. Ajuste de los estantes

Si el aparato no se encuentra en situacion de

equilibrio, ajuste los soportes delanteros ajustables

por la derecha o hacia la izquierda girando.

I

!

o J

3.4. Conexion eléctrica

ADVERTENGIA: No utilice
alargadores de cables ni enchufes
multiples, en la conexion de
alimentacion.

reemplazado por el Servicio
Autorizado.

ADVERTENCIA: Un cable de
f} corriente dafiado debera ser

Al colocar dos frigorificos en posicion
adyacente, deje al menos 4 cm de
distancia entre las dos unidades.

Nuestra empresa no asumird la
responsabilidad de cualquier dafio debido al
uso sin conexion de tierra y a la electricidad en
el cumplimiento de las normativas nacionales.
El enchufe del cable de alimentacion debe ser
de facil acceso después de la instalacion.

No utilice el enchufe multi-grupo con o sin
cable alargador entre la toma de pared y el
frigorifico.

8/31 ES
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n Preparacion

4.1. ¢Qué hacer para
ahorrar energia?

La conexion del aparato a sistemas
de ahorro de energia electrnica es
perjudicial, ya que puede dafar el aparato.

YAN

e Para uso no empotrado: “este aparato de
refrigeracion no esta destinado a ser utilizado
como electrodoméstico empotrado”;

¢ No deje las puertas del frigorifico abiertas
durante periodos largos de tiempo.

e No introduzca alimentos o bebidas calientes en
el frigorifico.

e No sobrecargue el frigorifico, pues se reducira
la capacidad de enfriamiento si se obstaculiza
la circulacion del aire en el interior.

e Para poder aimacenar la maxima cantidad
de alimentos en el compartimiento del
congelador de su frigorifico, retire la cubitera y
el contenedor de hielo y coloquelos en la parte
superior del estante de vidrio. El consumo
de energia indicado para su frigorifico se
determind después de retirar la cubitera, el
contenedor de hielo y los cajones superior e
intermedio para permitir la maxima carga. Se
recomienda encarecidamente utilizar el cajon
inferior durante la carga.

e Puesto que el aire caliente y himedo no
penetra directamente en su producto cuando
las puertas no estan abiertas, su producto
se optimiza en condiciones suficientes para
proteger sus alimentos. Las funciones y
componentes como el compresor, ventilador,
calentador, descongelador, iluminacion,
pantalla, etc. funcionaran de acuerdo con las
necesidades de consumo minimo de energia
en estas circunstancias.

e Segun las caracteristicas del electrodoméstico,
descongele alimentos congelados en el
compartimento del frigorifico para obtener un
ahorro energético y conservar la calidad de los
alimentos.

¢ No bloguee el flujo de aire colocando alimentos
frente al ventilador del compartimento del
congelador. Los alimentos deben cargarse

dejando un espacio minimo de 5 cm delante
e Debe evitarse que el sensor de temperatura
del compartimiento del congelador entre en
Si entran en contacto, el consumo de energia
del producto puede aumentar.
En caso de que vaya a instalar dos
m frigorificos uno al lado del otro, debe dejar
ellos.
4.2. Uso inicial
compruebe que se hayan realizado todas las
preparaciones indicadas en las secciones
“Instalacion”.
Mantenga el aparato en funcionamiento durante 6
no es estrictamente necesario.
E Se oye un ruido cada vez que el compresor
y los gases contenidos en el sistema de
refrigeracion pueden también generar
esté funcionando, lo cual es normal.

Es normal que los bordes frontales del
frigorifico estén calientes. Estas zonas
deben permanecer calientes para evitar la
condensacion.

de la rejilla protectora del ventilador.
contacto directo con los envases de alimentos.
[i] Limpie el interior del frigorifico.
una separacion no inferior a 4 cm entre
Antes de empezar a utilizar el frigorifico,
“Instrucciones importantes sobre seguridad” e
horas sin alimentos en su interior y no abra la puerta si
se pone en funcionamiento. Los liquidos
ruidos, incluso aunque el compresor no

Frigorifico / Guia del usuario

9/31ES



I Uso del producto

5.1. Panel indicador

Los paneles indicadores pueden variar dependiendo del modelo de aparato.
Las funciones audiovisuales del panel indicador le ayudan a utilizar el aparato.

22 "v.
21 —
23

—r

Ajuste de temperatura/Aumento de temperatura

2. Deslizador de ajuste de temperatura/Indicador de valor
de temperatura

3. Seleccion de la unidad de temperatura (°C) Indicador

Celsius

Seleccion de la unidad de temperatura (°F) Indicador

Fahrenheit

Ajuste de temperatura/Disminucién de temperatura

Indicador/boton de la funcién de congelacion rapida

* Inaldmbrico

Indicador/hoton del modo ahorro

. “Indicador/botdn del congelador comodin

10. *Puerta automatica

11. Advertencia/fallo de alta temperatura

t

©@ENS o,

*9a
*9b

~. - 1

———— 20

|! 19

18

12.
13.
14.
15.

16.
17.
18.
19.
20.
21,
22.
23.
24.

“Enfriador de botellas

*“Advertencia/boton de sustitucion del filtro
Botdn de ment

Indicador/botdn de encendido/apagado del
producto

“Indicador/hoton Icematic

*Modo Sabbath:

Indicador/botdn del modo vacaciones
Indicador de blogqueo de teclas
Indicador/botdn de la funcién de congelacion rapida
Seleccion de armario

Indicador del compartimento frigorifico
Indicador del compartimento congelador
“Indicador del compartimento comodin

Puede que no se aplique a todos los modelos

(i

informacion pertenece a otros modelos.

*Opcional: Las imagenes de esta gufa del usuario estan pensadas como corrientes de aire y pueden
no coincidir perfectamente su aparato. Si el aparato no contiene las partes pertinentes, entonces la
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Uso del producto

*9a
17 L — *9b
~ = 12
6 20
5
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5
*16 “10
14
.
o I — |
‘ (s ] ;

1. Ajuste de temperatura/Aumento de temperatura ~ 12. *Enfriador de botellas

2. Deslizador de ajuste de temperatura/Indicador de 13, *Advertencia/boton de sustitucion del filtro
valor de temperatura 14. Boton de menu

3. Seleccion de la unidad de temperatura (°C) 15. Indicador/botdn de encendido/apagado del
Indicador Celsius producto

4. Seleccion de la unidad de temperatura (°F) 16. *Indicador/boton Icematic
Indicador Fahrenheit 17. *Modo Sabbath:

5. Ajuste de temperatura/Disminucion de temperatura 18, Indicador/botén del modo vacaciones

6. Indicador/botn de la funcion de congelacion répida 19, Indicador de bloqueo de teclas

7. “Inaldmbrico 20. Indicador/boton de la funcion de congelacin

8. Indicador/boton del modo ahorro rapida

9. “*Indicador/botdn del congelador comodin 21. Seleccion de armario

10. "Puerta automatica 22. Indicador del compartimento frigorifico

11. Advertencia/fallo de alta temperatura 23. Indicador del compartimento congelador

Puede que no se aplique a todos los modelos

*Opcional: Las imagenes de esta guia del usuario estan pensadas como corrientes de aire y pueden
no coincidir perfectamente su aparato. Si el aparato no contiene las partes pertinentes, entonces la
informacion pertenece a otros modelos.
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Uso del producto

1. Ajuste de temperatura/Aumento de tem-
peratura

Al pulsarlo, disminuye la temperatura del
compartimento seleccionado.

2. Deslizador de ajuste de temperatura/
Indicador de valor de temperatura

Muestra el valor de temperatura del
compartimento seleccionado. Ademas, puede
deslizar el dedo de arriba hacia abajo o de abajo
hacia arriba para aumentar o disminuir el valor de
la temperatura.

3. Seleccion de la unidad de temperatura (°C)
Indicador de grados Celsius

Cuando se pulsa este boton, el valor de la
temperatura se activa en grados Celsius.

Es un indicador de grados Celsius. Cuando la
indicacion de Celsius ha sido activada, los valores
de temperatura ajustados se mostraran en
Celsius y el icono correspondiente se encendera
completamente;

el icono Fahrenheit se encendera en un 50%.

4. Seleccion de la unidad de temperatura (°F)
Indicador de grados Fahrenheit

Cuando se pulsa este botdn, el valor de la
temperatura se activa en grados Fahrenheit.

Es un indicador de grados Fahrenheit. Cuando

la indicacion de Celsius ha sido activada, los
valores de temperatura ajustados se mostraran

en Fahrenheit y el icono correspondiente se
encendera completamente;

el icono de Celsius se encendera en un 50%.

5. Ajuste de temperatura/Disminucion de
temperatura

Al pulsarlo, disminuye la temperatura del
compartimento seleccionado.

6. Indicador de la funcién de congelacion
rapida

Cuando se ha activado la funcion de congelacion
rapida, el indicador se encenderd completamente.
Una vez cancelada la funcion, el producto volvera
a su configuracion habitual y el indicador se
encenderd en un 50%.

Boton de la funcion de congelacion rapida
Permite activar o desactivar la funcién de
congelacion répida.

Use la funcion de enfriamiento

rapido cuando desee enfriar con
rapidez los alimentos depositados

en el compartimento frigorifico. Si
desea enfriar grandes cantidades de
alimentos frescos, active esta funcion
antes de depositar los alimentos en el
aparato.

Si no cancela manualmente la

funcién de enfriamiento rapido,

ésta se cancelara automaticamente
transcurridas una horas como maximo
0 bien una vez el compartimento
frigorifico alcance la temperatura
deseada.

Si pulsa el botdn de enfriamiento
rapido repetidamente a intervalos
breves, se activara la proteccion del
circuito electronico y el compresor no
se pondra en marcha inmediatamente.

En caso de corte del fluido eléctrico,
esta funcion no se activara
automaticamente al restablecerse el
suministro eléctrico.

7. Inalambrico

Cuando se pulsa este botdn, el producto se
introducira en la red doméstica por primera
vez. Una vez activada la funcion, el indicador se
encendera en un 100%; v si la funcion ha sido
cancelada, se encendera en un 50%.

8. Indicador/boton del modo ahorro

Pulse este boton para activar/desactivar el modo
ahorro.

Una vez activado el modo econdmico, el indicador
se encendera en un 100%. Mientras la funcion
esté activa, el congelador comenzara a funcionar
en modo econdmico después de al menos 6
horas. Una vez cancelada la funcion, el indicador
se encendera en un 50%.

CINCINNC IIENC
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Uso del producto

9a. *Indicador/boton del congelador comodin
Una vez pulsado el botdn, el compartimento
comodin funcionard como un congelador y el
indicador se encenderd al 100%. El indicador del
frigorifico comodin se encenderd en un 50%.

9h. *Indicador/botdn del congelador comodin
Una vez pulsado el botdn, el compartimento co-
modin funcionard como un frigorifico y el indicador
se encendera al 100%. El indicador del frigorifico
comodin se encenderd en un 50%.

10.*Puerta automatica

Pulse este boton para activar/desactivar el modo
puerta automatica. Una vez activada la funcion,

el indicador se encenderd en un 100%. Una vez
cancelada la funcion, el indicador se encenderd en
un 50%.

Con la funcion activa, toque la seccién correspon-
diente en el asa de la puerta para abrirla automati-
camente.

11. Advertencia/fallo de alta temperatura
Este indicador se ilumina durante un apagon, fallos
de alta temperatura y avisos de errores. Durante
apagones prolongados, parpadeard en el visor
digital la temperatura mas alta registrada que
alcance el compartimento del congelador. Después
de comprobar los alimentos ubicados que se
encuentran en el compartimiento del congelador,
pulse el boton de advertencia de alta temperatura
para aclarar la advertencia.

12. *Enfriador de botellas

Pulse este boton para activar/desactivar el modo
enfriador de botellas.

Una vez cancelada la funcion, el indicador se
encendera en un 100%. Una vez cancelada la
funcion, el indicador se encenderd en un 50%.

13. *Advertencia/botdn de sustitucion del

filtro

Este icono se enciende al reiniciarse el filtro.

Una vez pulsado este botdn, el filtro se reiniciard y
el icono de reinicio se apagara.

14. Boton de menii

Use este boton para cambiar la pantalla al
modo de suspension o para cancelar el modo
de suspension. Si no pulsa ninguin botdn o abre
la puerta durante 30 segundos, esta cambiard
automaticamente al modo de suspension.

15. Indicador/boton de encendido/apagado
del producto

Para encender/apagar el producto, mantenga
pulsado el botdn de encendido/apagado durante 3
segundos para apagarlo.

Después de apagar el producto, solo el indicador
de encendido/apagado se encendera en un 100%;
todos los demas indicadores se apagaran. Para
encender el producto, mantenga pulsado el mismo
botdn durante 3 segundos. El frigorifico se activara
y el indicador de encendido/apagado se encendera
en un 50%.

16. *Indicador/boton Icematic
Pulse este boton para activar/desactivar el
icematic. Si el indicador esta encendido en
un 100%, esto significa que el icematic esta
funcionando. Si el indicador estd encendido en un
50%, esto significa que el icematic esta apagado.
El flujo de agua desde el depésito
[i] se detendra al no seleccionar esta
funcion. No obstante, podra seguir
extrayendo del Icematic el hielo ya
fabricado.
17. *Modo Sabbath
Pulse este boton para activar/desactivar el modo
Sabbath. Una vez activada la funcidn, el indicador
se encendera en un 100%. Una vez cancelada la
funcion, el indicador se encenderd en un 50%.
18. Indicador/boton del modo vacaciones
Pulse este boton para activar el boton del modo
vacaciones; el indicador de modo vacaciones
se encendera en un 100%. Cuando la funcion
de vacaciones esta activa, aparecerd “- -”
en el indicador del valor de temperatura y el
compartimento frigorifico no se enfriard. Cuando
esta funcion esta activa no es adecuado conservar
alimentos en el compartimento frigorifico. El resto
de compartimentos seguiran refrigerados a la
temperatura ajustada para ellos.

Frigorifico / Guia del usuario
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Uso del producto

Para cancelar esta funcion, pulse de nuevo

el botdn Funcion de vacaciones. Una vez
cancelada la funcion, el indicador se encendera en
un 50%.

19. Indicador de bloqueo de teclas

Pulse los botones de congelacion rapida y
vacaciones simultdneamente durante 3 segun-
dos. Al pulsar el botdn, se iniciard una cuenta
atrs en el indicador del valor de temperatura.
Una vez activado el bloqueo de teclas, el indicador
de bloqueo de teclas se encenderd en un 100%

y se activara el modo de bloqueo de teclas. Los
botones no funcionaran si el modo de bloqueo de
teclas esta activo. Vuelva a pulsar los botones de
congelacion réapida y vacaciones simultdneamente
durante 3 segundos. Al pulsar el botdn, se iniciara
una cuenta atras en el indicador del valor de tem-
peratura. Una vez cancelada el bloqueo de teclas,
el indicador de bloqueo de teclas se encendera en
un 50% y se desactivara el modo de bloqueo de
teclas.

Active esta funcidn si desea evitar que se
modifique el ajuste de la temperatura del
frigorifico.

20. Indicador de la funcién de congelacion
rapida

Cuando se ha activado la funcion de congelacion
rapida, el indicador se encenderd en un 100%.
Una vez cancelada la funcion, el producto volvera
a su configuracion habitual y el indicador se
encendera en un 50%.

Botdn de funcion de congelacion rapida
Permite activar o desactivar la funcion de
congelacion rdpida.

Pulse este boton para activar o desactivar la
funcion de congelacion rdpida. Cuando active

la funcidn, el compartimiento del congelador se
enfriard hasta alcanzar una temperatura inferior al
valor fijado.

Use la funcién de congelacion rapida
cuando desee congelar con rapidez
los alimentos depositados en el
compartimento del congelador. Si
desea enfriar grandes cantidades de
alimentos frescos, active esta funcion
antes de depositar los alimentos en el
aparato.

Si no cancela manualmente la

funcion de congelacion rapida,

esta se cancelard automaticamente
transcurridas transcurridas veinticuatro
horas como maximo o bien una vez el
compartimento frigorifico alcance la
temperatura deseada.

[i]

En caso de corte del fluido eléctrico,
esta funcion no se activara
automaticamente al restablecerse el
suministro eléctrico.

(i

21. Seleccion de armario

Pulse el botdn de seleccion del armario para ver
y cambiar el valor de temperatura del frigorifico
0 congelador en el indicador del valor de
temperatura.

22. Indicador del compartimento frigorifico
Cuando este indicador estd activo, la temperatura
del compartimento frigorifico se mostrara en el
indicador del valor de temperatura.

23. Indicador del compartimento congelador
Cuando este indicador esta activo, la temperatura
del compartimiento del congelador se mostrard en
el indicador del valor de temperatura.

24 *Indicador del compartimento comodin
Cuando este indicador estd activo, la temperatura
del compartimento del congelador comodin se
mostrara en el indicador del valor de temperatura.
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5.2. Panel indicador

Los paneles indicadores pueden variar dependiendo del modelo de aparato.
Las funciones audiovisuales del panel indicador le ayudan a utilizar el aparato.

Puede que no se aplique a todos los modelos

*Opcional: Las ilustraciones de este manual se proporcionan a modo de ejemplo y podrian no
corresponderse exactamente con su aparato. Si determinadas partes no estan presentes en el aparato

que usted ha adquirido, indica que la figura corresponde a otro modelo.
Frigorifico / Guia del usuario

15/31 ES



Uso del producto

1. Deslizador de ajuste de temperatura/Indicador de valor de
temperatura

2. Seleccion de la unidad de temperatura (°C) Indicador
Celsius

3. Seleccion de la unidad de temperatura (°F) Indicador

Fahrenheit

Ajuste de temperatura/Disminucion de temperatura

Indicador/botdn de la funcion de congelacion rapida

* Inaldmbrico

*Indicador/hoton del congelador comodin

Advertencia/fallo de alta temperatura

*Advertencia/boton de sustitucion del filtro
1. Deslizador de ajuste de temperatura/

Indicador de valor de temperatura

Muestra el valor de temperatura del compartimento
seleccionado. Ademds, puede deslizar el dedo de
arriba hacia abajo o de abajo hacia arriba para
aumentar o disminuir el valor de la temperatura.

2. Seleccion de la unidad de temperatura (°C)
Indicador de grados Gelsius

Cuando se pulsa este boton, el valor de la
temperatura se activa en grados Celsius.

Es un indicador de grados Celsius. Cuando la
indicacion de Celsius ha sido activada, los valores de
temperatura ajustados se mostraran en Celsius y el
icono correspondiente se encenderd completamente;

el icono Fahrenheit se encendera en un 50%.

3. Seleccion de la unidad de temperatura (°F)
Indicador de grados Fahrenheit

Cuando se pulsa este boton, el valor de la
temperatura se activa en grados Fahrenheit.

Es un indicador de grados Fahrenheit. Cuando

la indicacidn de Celsius ha sido activada, l0s
valores de temperatura ajustados se mostrardn en
Fahrenheit y el icono correspondiente se encendera
completamente;

el icono de Celsius se encenderd en un 50%.

4, Ajuste de temperatura/Disminucion de
temperatura

Al pulsarlo, disminuye la temperatura del
compartimento seleccionado.

5. Indicador de la funcién de congelacion rapida
Cuando se ha activado la funcién de congelacion

rapida, el indicador se encendera completamente.
Una vez cancelada la funcion, el producto volverd a

©CONSD AR

10. Botdn de men

11. Indicador/botdn de encendido/apagado del producto
12. “Indicador/botdn Icematic

13. *Modo Sabbath:

14. Indicador/botdn del modo vacaciones

15. Indicador de bloqueo de teclas

16. Indicador/botdn de la funcion de congelacin rapida
17. Indicador del compartimento frigorifico

18. Indicador del compartimento congelador

19. “Indicador del compartimento comodin

su configuracion habitual y el indicador se encendera
en un 50%.

Botdn de la funcion de congelacion rapida
Permite activar o desactivar la funcion de congelacion
rapida.

Use la funcion de enfriamiento

rapido cuando desee enfriar con
rapidez los alimentos depositados

en el compartimento frigorifico. Si
desea enfriar grandes cantidades de
alimentos frescos, active esta funcion
antes de depositar los alimentos en el
aparato.

Si no cancela manualmente la
funcion de enfriamiento rapido,

ésta se cancelard automaticamente
transcurridas una horas como maximo
0 bien una vez el compartimento
frigorifico alcance la temperatura
deseada.

Si pulsa el botdn de enfriamiento
rapido repetidamente a intervalos
breves, se activara la proteccion del
circuito electronico y el compresor no
se pondra en marcha inmediatamente.

En caso de corte del fluido eléctrico,
esta funcion no se activara
automaticamente al restablecerse el
suministro eléctrico.

6. Inalambrico

Cuando se pulsa este botdn, el producto se
introducira en la red doméstica por primera vez. Una
vez activada la funcién, el indicador se encendera
en un 100%; y si la funcién ha sido cancelada, se
encenderd en un 50%.

CINOINNC O
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7a. *Indicador/boton del congelador comodin
Una vez pulsado el botdn, el compartimento comodin
funcionard como un congelador y el indicador se en-
cenderd al 100%. El indicador del frigorifico comodin
se encenderd en un 50%.

7b. *Indicador/boton del congelador comodin
Una vez pulsado el botdn, el compartimento co-
modin funcionard como un frigorifico y el indicador
se encendera al 100%. El indicador del frigorifico
comodin se encenderd en un 50%.

8. Advertencia/fallo de alta temperatura

Este indicador se ilumina durante un apagon, fallos
de alta temperatura y avisos de errores. Durante
apagones prolongados, parpadeard en el visor
digital la temperatura mas alta registrada que
alcance el compartimento del congelador. Después
de comprobar los alimentos ubicados que se
encuentran en el compartimiento del congelador,
pulse el boton de advertencia de alta temperatura
para aclarar la advertencia.

9. *Advertencia/boton de sustitucion del filtro
Este icono se enciende al reiniciarse el filtro.

Una vez pulsado este boton, el filtro se reiniciard y
el icono de reinicio se apagara.

10. Botdon de menii

Use este botdn para cambiar la pantalla al

modo de suspension o para cancelar el modo

de suspension. Si no pulsa ningtin botdn o abre

la puerta durante 30 segundos, esta cambiara
automaticamente al modo de suspension.

11. Indicador/botdn de encendido/apagado
del producto

Para encender/apagar el producto, mantenga
pulsado el botdn de encendido/apagado durante 3
segundos para apagarlo.

Después de apagar el producto, solo el indicador
de encendido/apagado se encendera en un 100%;
todos los demés indicadores se apagaran. Para
encender el producto, mantenga pulsado el mismo
boton durante 3 segundos. El frigorifico se activara
y el indicador de encendido/apagado se encendera
en un 50%.

12. *Indicador/botén Icematic

Pulse este boton para activar/desactivar el

icematic. Si el indicador esta encendido en

un 100%, esto significa que el icematic esta

funcionando. Si el indicador esta encendido en un

50%, esto significa que el icematic esta apagado.
El flujo de agua desde el depdsito

m se detendrd al no seleccionar esta

funcion. No obstante, podrd seguir
extrayendo del Icematic el hielo ya
fabricado.

13. *Modo Sabbath

Pulse este boton para activar/desactivar el modo

Sabbath. Una vez activada la funcién, el indicador

se encendera en un 100%. Una vez cancelada la

funcidn, el indicador se encendera en un 50%.

14. Indicador/botén del modo vacaciones

Pulse este boton para activar el boton del modo

vacaciones; el indicador de modo vacaciones

se encendera en un 100%. Cuando la funcién

de vacaciones esta activa, aparecerd “- -”

en el indicador del valor de temperatura y el

compartimento frigorifico no se enfriard. Cuando

esta funcion estd activa no es adecuado conservar

alimentos en el compartimento frigorifico. El resto

de compartimentos seguiran refrigerados a la

temperatura ajustada para ellos.

Para cancelar esta funcion, pulse de nuevo

el boton Funcién de vacaciones. Una vez

cancelada la funcion, el indicador se encendera en

un 50%.

15. Indicador de bloqueo de teclas

Pulse los botones de congelacion rapida y

vacaciones simultaneamente durante 3 segun-

dos. Al pulsar el botdn, se iniciara una cuenta

atras en el indicador del valor de temperatura.

Una vez activado el blogueo de teclas, el indicador

de bloqueo de teclas se encenderd en un 100%

y se activara el modo de bloqueo de teclas. Los

botones no funcionaran si el modo de bloqueo de

teclas estd activo. Vuelva a pulsar los botones de

congelacion rdpida y vacaciones simultdneamente

durante 3 segundos. Al pulsar el botdn, se iniciara

una cuenta atras en el indicador del valor de tem-

Frigorifico / Guia del usuario
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peratura. Una vez cancelada el bloqueo de teclas,
el indicador de bloqueo de teclas se encenderd en
un 50% y se desactivara el modo de bloqueo de
teclas.

Active esta funcion si desea evitar que se
modifique el ajuste de la temperatura del
frigorifico.

16.Indicador de funcion de congelacion
rapida

Cuando se ha activado la funcién de congelacion
rapida, el indicador se encendera en un 100%.
Una vez cancelada la funcion, el producto volvera
a su configuracion habitual y el indicador se
encenderd en un 50%.

Boton de funcion de congelacion rapida
Permite activar o desactivar la funcion de
congelacion rapida.

Pulse este boton para activar o desactivar la
funcion de congelacion rapida. Cuando active

la funcion, el compartimiento del congelador se
enfriard hasta alcanzar una temperatura inferior al
valor fijado.

(i

Use la funcién de congelacion rapida
cuando desee congelar con rapidez
los alimentos depositados en el
compartimento del congelador. Si
desea enfriar grandes cantidades de
alimentos frescos, active esta funcion
antes de depositar los alimentos en el
aparato.

Si no cancela manualmente la
funcién de congelacion rapida,
esta se cancelara automaticamente
transcurridas transcurridas
veinticuatro horas como maximo

0 bien una vez el compartimento
frigorifico alcance la temperatura
deseada.

(i

En caso de corte del fluido eléctrico,
esta funcion no se activara
automaticamente al restablecerse el
suministro eléctrico.

[i]

17. Indicador del compartimento frigorifico
Cuando este indicador estd activo, la temperatura
del compartimento frigorifico se mostrara en el
indicador del valor de temperatura.

18. Indicador del compartimento congelador
Cuando este indicador esta activo, la temperatura
del compartimiento del congelador se mostrard en
el indicador del valor de temperatura.

19.*Indicador del compartimento comodin
Cuando este indicador esta activo, la temperatura
del compartimento del congelador comodin se
mostrara en el indicador del valor de temperatura.

18/31 ES
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5.3. Maquina de hielo

(Caracteristica opcional)

La maquina de hielo le permite obtener hielo de
su aparato con facilidad.

Uso de la maquina de hielo

1. Retire el depdsito del agua del compartimento
frigorifico.

2. Llene el depdsito con agua.

3. Vuelva a colocar el depdsito. Los primeros cubitos
estaran disponibles al cabo de unas cuatro horas

en el cajon de la maguina de hielo ubicada en el
compartimento del congelador.

Si llena por completo el depdsito de
agua, podrd obtener aproximadamente
entre 60 y 70 cubitos de hielo.

El agua del depdsito debe renovarse
cada 2-3 semanas.

] B

5.4. Icematic

(Caracteristica opcional)

El lcematic le permite obtener hielo de su
aparato con facilidad.

Uso del Icematic

1. Retire el Icematic tirando de él con cuidado.
2. Llene el lcematic con agua.

3. Coloque el Ilcematic en su sitio. El hielo estara
listo al cabo de unas dos horas.

4, Para obtener hielo, gire los mandos de los
depdsitos de hielo 90 grados en la direccion
de las agujas del reloj. Los cubitos de hielo

de los depdsitos caeran al contenedor de
almacenamiento de hielo situado debajo.

5. Ahora puede retirar el contenedor de
almacenamiento de hielo y servir los cubitos.

(i
(i]

No extraiga el Icematic de su sitio para
sacar hielo.

Si lo desea, puede dejar los cubitos

en el contenedor de almacenamiento
de hielo. El contenedor de
almacenamiento de hielo sirve tan solo
para acumular cubitos de hielo. No
eche agua en el contenedor, ya que
podria romperse.

5.5. Contenedor de hielo
(Caracteristica opcional)

El lcematic le permite obtener hielo de su aparato
con facilidad.

Uso del contenedor de hielo

1. Retire el contenedor de hielo del
compartimento del congelador.

2. Llene el contenedor de hielo con agua.

3. Coloque el contenedor de hielo en el
compartimento del congelador. El hielo estara
listo al cabo de unas dos horas.

4. Retire el contenedor de hielo del
compartimento del congelador € inclinelo sobre
la bandeja de servicio. Los cubitos caerdn con
facilidad sobre la bandeja de servicio.

Frigorifico / Guia del usuario
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5.6. Blue light/HarvestFresh

*Puede no estar disponible en todos los
modelos

Para Blue light,

Las frutas y verduras almacenadas en los cajones
que se iluminan con una luz azul contintian su foto-
sintesis gracias al efecto de longitud de onda de la
luz azul y asi preservaran su contenido vitaminico.

Para HarvestFresh,

Las frutas y verduras almacenadas en los cajones
iluminados con la tecnologia HarvestFresh conser-
van sus vitaminas durante mas tiempo gracias a los
ciclos de luces azules, verdes, rojas y oscuras, que
simulan un ciclo diurno.

Si abre la puerta del refrigerador mientras que el
ciclo de luz oscura de HarvestFresh esté funcionan-
do, el refrigerador lo detectard automaticamente

y permitira que la luz azul, verde o roja ilumine el
cajon para su mayor comodidad. Después de cerrar
la puerta del refrigerador, el ciclo oscuro se reanu-
dard, para asi completar el ciclo diurno natural.
5.7. Modulo de desodorizacion

(FreshGuard)

(Caracteristica opcional)

El modulo de desodorizacion elimina los

malos olores de su frigorifico en poco tiempo
antes de que se impregnen en las superficies.
Gracias a este mddulo situado en el techo

del compartimento de alimentos frescos, el
aire pasa activamente por encima del filtro

de olores, mientras que las moléculas de
malos olores se descomponen, y el aire que
sale después de ser limpiado se devuelve al
compartimento de alimentos frescos. De esta
manera, los olores no deseados que pueden
surgir durante el almacenamiento de los
alimentos en el frigorifico se eliminan antes de
que penetren en las superficies.

Esto se alcanza mediante el ventilador,

el LED y el filtro de olores del mddulo.

El modulo de desodorizacion se activara
automaticamente periddicamente. El ruido que
se escuchard debido al ventilador durante el

funcionamiento periodico es normal. Sila puerta
del compartimento de alimentos frescos se abre
mientras el modulo estd activo, el ventilador

se detendra temporalmente y continuara
funcionando una vez que se haya cerrado la
puerta. En caso de corte de corriente, el médulo
de desodorizacion comenzard a funcionar una
Vez que se restablezca la corriente.

Info: Para evitar los malos olores que pueden
surgir de la mezcla de olores de diferentes
alimentos, le recomendamos que guarde

los alimentos aromaticos como el queso,

las aceitunas y los platos preparados en sus
envases sellados. Para la seguridad de otros
alimentos almacenados y para evitar olores, le
recomendamos que retire del refrigerador lo
antes posible los alimentos que haya observado
que estan descompuest'os.

5.8. lonizador

(Caracteristica opcional)

El sistema de ionizacidn en el enfriador de aire del
compartimento del refrigerador sirve para ionizar el
aire. Las emisiones de iones negativos eliminaran
las bacterias y otras moléculas que causan el olor
en el aire.
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5.9. Compartimento de enfriamiento
(Caracteristica opcional)

Utilice este compartimento para almacenar
delicatessen que se almacenaran a una
temperatura mas baja o productos camicos que
consumird en poco tiempo. No guarde sus frutas o
verduras en este compartimento.

Puede incrementar el volumen interior de

su producto retirando cualquiera de los
compartimentos de enfriamiento.

Para quitarlo, simplemente jale el compartimiento
hasta que se detenga, y luego levantelo y jale
hacia usted.

5.10.Cajon de frutas y verduras

El cajon de frutas y verduras del frigorifico esta
disefiado especialmente para mantener las
verduras frescas sin perder su humedad. Para
este proposito, la circulacion de aire frio se
intensifica alrededor del cajon de frutas y verduras
en general. Guarde sus frutas y verduras en este
compartimiento. Para conservar las verduras de
hoja verde durante mas tiempo, no las guarde
cerca de las frutas.

5.11.Seccion central movil

La seccioncentralmdvil esta disefada para
evitar que el aireairedentro de su refrigerador se
escape hacia el exterior..

1- Al cerrar las puertas del compartimento frig-
orffico , las juntas de las puertas crean un cierre
hermético al hacer presion contra la superficie
de la seccion central movil.

2- Otra razon por la cual su frigorifico dispone
de una seccion central movil es que incremen-
ta el volumen neto del compartimento frigorifico.
Las secciones centrales moviles ocupan algo de
espacio no utilizable del frigorifico.

3-La seccion central mévil esta cerrada cuando
se abre la puerta izquierda del compartimento
frigorifico.

4-No se debe abrir manualmente. Se desplaza
bajo la guia de la parte plastica de el cuerpo
mientras la puerta esta cerrada.

il
o

5.12.Uso del dispensador de agua
(Caracteristica opcional)

Es normal que los primeros vasos
de agua servidos por el dispensador
estén calientes.

Sino se usa el dispensador de
agua durante un periodo de tiempo

E prolongado, no consuma los primeros
vasos de agua.

1. Presione la palanca del dispensador de agua
con el vaso. Siesta usando un vaso blando de
plastico, le serd mas facil empuijar la palanca
con la mano.

Frigorifico / Guia del usuario
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deseado, libere la palanca. ningn otro liquido, excepto agua
como zumos de frutas, bebidas
carbonatadas o bebidas alcohdlicas

b N que no sean adecuadas para su

uso en el dispensador de agua.

El dispensador de agua se dafiara
irreparablemente si se utilizan este tipo
de liquidos. La garantia no cubre estos
usos. Algunas sustancias quimicas

y aditivos contenidos en estos tipos

2.Después de llenar el vaso hasta el nivel m No llene el depdsito de agua con

de bebidas/liquidos pueden dafiar el
depodsito de agua.
Utilice inicamente agua potable
P—— [impia.
\/S\ )

La capacidad del depdsito de

m agua es de 3 litros, no lo llene
excesivamente.

Por favor, tenga en cuenta que
[i] la cantidad de agua que sale del
dispensador depende de la distancia
ala que usted accione la palanca.
A medida que aumenta el nivel de
agua en el vaso/copa llegue al borde,
reduzca suavemente la cantidad de
presion en la palanca para evitar
el desbordamiento. Si presiona
ligeramente el brazo, el agua goteara;
esto es bastante normal y no es una
falla.

5.13.Llenado del deposito

del dispensador de agua

El depdsito de agua se encuentra dentro de la
bandeja de la puerta.

1. Abra la tapa del depdsito.

2. Llene el depdsito con agua potable.

3. Cierre la cubierta.

7
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5.14.Limpieza del deposito de agua

1. Retire el deposito de llenado de agua del interior
de la rejilla de la puerta.

2. Retire la rejilla de la puerta sujetando por ambos
lados.

3. Sujete el depdsito de agua por ambos lados y
retirelo en un angulo de 45°C.

4. Retire la tapa del depdsito y limpie el depdsito.

Los componentes del depdsito de agua
y del dispensador de agua no deben
lavarse en el lavavajillas.

5.15.Bandeja de goteo

El agua que gotea durante el uso del
dispensador de agua se acumula en la bandeja
de derramamiento.

Retire el filtro de plastico tal y como se
muestra en la figura.

Con un pafio limpio y seco, retire el agua
acumulada.
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5.16. Everfresh (cajones de frutas y
verduras con control de humedad)
(Caracteristica opcional)

Gracias a los cajones de frutas y verduras con
control de humedad, podra guardar las frutas

y verduras en condiciones de humedad ideales
durante mas tiempo. Puede controlar la humedad
en el interior del frigorifico gracias al sistema de
regulacion de la humedad con 3 opciones, que
se encuentra en la parte delantera de los cajones
de frutas y verduras. Le recomendamos que
seleccione la opcion de verduras cuando guarde
s6lo verduras, la opcion de frutas cuando guarde
solo frutas, y la opcidn de mezcla cuando guarde
frutas y verduras al mismo tiempo.

Para beneficiarse del sistema de control de
humedad y para incrementar la vida Util de los
alimentos, le recomendamos que no guarde sus
frutas y verduras en bolsas de plastico. Si las
verduras se dejan dentro de sus bolsas, esto
causard la descomposicion en corto tiempo. Se
recomienda especialmente no guardar el pepino
y el brdcoli en bolsas de pldstico. En caso de
que no se prefiera el contacto con otras verduras
por motivos de higiene, utilice una bolsa marrén

perforada y otros materiales de embalaje similares

en lugar de una bolsa.

Mientras se colocan las verduras, se debe tener
en consideracion la gravedad especifica de

las mismas. Las frutas y verduras mas duras y
pesadas deben colocarse en el fondo del cajon y
aquellas mas blandas y livianas deben ubicarse
arriba.

No cologue juntos peras, albaricoques,
melocotones, etc. y manzanas, en particular,
en el mismo cajon que otras frutas y verduras,
ya que tienen un alto nivel de generacion de
gas etileno. El gas etileno emitido por estas
frutas puede ocasionar que las otras frutas
maduren mas rapido y se echen a perder en
pOCO tiempo.
_—

—
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Uso del producto

5.17.Congelacion de

alimentos frescos

e Para preservar la calidad de los alimentos,
los alimentos colocados en el compartimento
del congelador deben congelarse lo mds
rapidamente posible, utilice la congelacion
rapida para esto.

e Congelar los alimentos cuando estan frescos
extendera su tiempo de almacenamiento en el
compartimento del congelador.

e Empaque los alimentos en envases herméticos
y séllelos herméticamente.

e Asegurese de que los alimentos sean
envasados antes de ponerlos en el congelador.
Utilice envases para congelador, papel de
aluminio, papel a prueba de humedad, bolsas
de plastico o materiales de embalaje similares
en lugar de papel de embalaje tradicional.

e Marque cada paquete de alimentos por
escrito de la fecha de empaque antes de la
congelacion. Esto le permitird determinar la
frescura de cada paquete cada vez que abre
el congelador. Mantenga los alimentos mas
antiguos en el frente para asegurar que se
utilicen primero.

e | 0s alimentos congelados deben usarse
inmediatamente después de la descongelacion
y no se deben congelar de nuevo.

e No congele grandes cantidades de alimentos
de una sola vez.

5.18.Recomendaciones para

el almacenamiento de los

alimentos congelados

El compartimento se debe establecer en al menos

a-18°C.

1. Cologue los alimentos en el congelador
lo mas rapidamente posible para evitar la
descongelacion.

2. Antes de congelar, revise la “Fecha de
caducidad” en el paquete para asegurarse de
que no ha caducado.

3. Asegurese de que el embalaje de la comida
no este dariado.

5.19.Detalles del congelador

De acuerdo con las normas IEC 62552, el
congelador debe tener la capacidad de congelar
4,5 kg de alimentos a -18 ° C o temperaturas mas
bajas en 24 horas por cada 100 litros de volumen
del compartimiento congelador.

Los articulos de comida solo pueden conservarse
durante periodos prolongados en o por debajo de
la temperatura de -18°C .

Usted puede mantener los alimentos frescos
durante meses (en congelador a o por debajo de
temperaturas de 18°C).

Los alimentos a congelar no deben ponerse en
contacto con los alimentos ya congelados en el
interior para evitar la descongelacion parcial.

Frigorifico / Guia del usuario
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Uso del producto

Configuracion Conﬁ%l;:aclon
con ;(;Ldor compartimento Descripciones
de enfriado
-18°C 4°C Este es el ajuste predeterminado y recomendado.
-20,-22 or 4°C Estos ajustes se recomiendan para temperaturas superiores a
-24°C 30°C.
Congelacion Use esto para congelar Ioslaliment.os enun corto periodo de tiempo.
répida 4°C El producto se restablecera a los ajustes anteriores cuando se haya
completado el proceso.
-18°C 0 més Use, estos gjystes si cree que ell compartimento del frigorjfico no
e 2°C esta lo suficientemente frio debido a la temperatura ambiental o
frecuencia de apertura de la puerta.

Hierva las vegetales y filtre el agua para prolongar
el tiempo de almacenamiento congelado. Coloque
los alimentos en envases herméticos después de la
filtracion y en el congelador. Los platanos, tomates,
lechuga, apio, huevos, patatas y alimentos similares
no se deben congelar. Cuando estos alimentos

se congelan, solo su valor nutricional y el sabor

se veran afectados negativamente. No deben ser
echados a perder para que no puedan constituir un
riesgo para la salud humana.

5.20.Colocacion de los alimentos

Varios articulos congelados
Eg%n;;sdgsl como carne, pescado, helados,
vegetales, etc.
e A||me(;1tos Qentro de ollahs, placa
frigorifico cerrada, cajas neveras, huevos
(en envase tapado)
Egt(;ﬁ:skzjsel Alimentos o bebidas pequefos y
enfriador embalados
Cajon de
vegetales Frutas y vegetales
Comprar- Carnes frias (comida para el
timento de desayuno, aparatos carnicos
alimentos (ue se consumen en un corto
frescos plazo)

5.21.Alerta de puerta abierta
(Opcional)

Se escuchard una alarma sonora si la puerta del
aparato permanece abierta durante 1 minuto. La
alerta audible se detendré cuando se cierre la
puerta o se presione un botdn en la pantalla (si
estd disponible).

5.22.Luz interna

La luz interior utiliza una ldmpara tipo LED. Péngase
en contacto con el servicio técnico autorizado para
cualquier problema con esta ldmpara.

La luz interior utilizada en este producto no esta
destinada a la iluminacion del hogar y no es
adecuada para tales fines. Las luces interiores

en los compartimentos del frigorifico o congelador
estan destinadas a ayudar a la colocacion de
alimentos de manera segura y conveniente en el
frigorifico.

Las bombillas de este electrodoméstico no sirven
para la iluminacion en el hogar. Su propdsito es el
de ayudar al usuario a colocar los alimentos en el
frigorifico o congelador de forma cédmoda y segura.
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n Cuidados y limpieza

Si el producto se limpia periddicamente, prolongara
la vida Util del electrodomeéstico y disminuird los
problemas que suelen aparecer con frecuencia.

I\
I\

¢ No utilice nunca gasolina, benceno o sustancias
similares para la limpieza.

e No utilice nunca para la limpieza instrumentos
afilados o sustancias abrasivas, jabones,
limpiadores domésticos, detergentes ni ceras
abrillantadoras.

e Disuelva una cucharadita de carbonato en
medio litro de agua. Empape un trapo en la
solucion y escurralo totalmente. Limpie el
interior del frigorifico con este trapo y seque a
conciencia.

e Asegurese de que no penetre agua en el
alojamiento de la ldmpara ni otras partes
eléctricas.

e Sinova a utilizar el frigorifico durante un
periodo de tiempo prolongado, desenchifelo,
retire los alimentos del interior, limpielo y deje la
puerta entreabierta.

e Compruebe con regularidad que las juntas
de las puertas estén limpias. Si no lo estan,
limpielas.

e Retire todos los articulos del frigorifico para
quitar los estantes de la puerta y del interior.

e Retire los estantes de las puertas tirando de
ellos hacia arriba. Deslice los estantes hacia
abajo para volverlos a instalar después de la
limpieza.

e Nunca utilice productos de limpieza o agua
con cloro para limpiar las superficies exteriores
0 las partes cromadas del frigorifico. El cloro
provoca la abrasion de dichas superficies
metdlicas.

ADVERTENCIA: Apague el
frigorifico antes de limpiarlo.

ADVERTENCIA: Se recomienda

limpiar el condensador cada seis
meses con la ayuda de guantes.
No debe emplear aspiradoras.

e Enel caso de productos que no sean sin
escarcha, se pueden formar gotas de agua
y una capa de hielo en la pared trasera del
compartimento del frigorifico. No lo limpie,
nunca aplique aceite o agentes similares en el
mismo.

e Utilice solo parios de microfibra ligeramente
humedecidos para limpiar la superficie exterior
del producto. Las esponjas u otro tipo de pafios
de limpieza pueden rayar la superficie.

6.1. Como evitar malos olores

Nuestros frigorificos no se fabrican con materiales
que puedan producir olores. No obstante, podran
desprenderse malos olores si los alimentos no

se guardan de la forma debida o si la superficie
interior del frigorifico no esta limpia cuando sea
necesario. Tenga en cuenta lo siguiente para evitar
este problema:

¢ Es importante mantener limpio el frigorifico.
Los restos de alimentos, manchas, etc. pueden
causar olores. Por esta razon, limpie su
frigorifico con carbonato disuelto en agua cada
15 dias. No utilice detergentes o jabon.
Conserve sus alimentos en recipientes
cerrados. Los microorganismos emitidos desde
los recipientes sin tapas podran provocar
olores desagradables.

Nunca conserve alimentos caducados o
estropeados en su frigorifico.

6.2. Proteccion de las

superficies de plastico

No deposite aceites liquidos o alimentos aceitosos
en recipientes no cerrados ya que dafaran las
superficies de plastico de su frigorifico. Si se
derramase aceite sobre las superficies de plastico,
limpie y enjuague con agua caliente la parte
afectada de inmediato.

Frigorifico / Guia del usuario
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n Cuidados y limpieza

6.3. Limpieza de la superficie interior Para que el recubrimiento tenga una larga vida

Para limpiar las superficies interiores y todas las
piezas extraibles, limpielas con una solucion suave
compuesta de jabdn, agua y carbonato. Aclarar y
secar concienzudamente. Evite que el agua entre
en contacto con los medios de iluminacion y el
panel de control.

ATENCION:

No use vinagre, alcohol
isopropilico u otros productos
de limpieza basados en
alcohol en cualquiera de las
superficies interiores.

6.4. Superficies exteriores

de acero inoxidable

Utilice un producto de limpieza para superficies
de acero inoxidable que no sea abrasivo y
apliquelo con un pafio suave y sin pelusas. Para el
abrillantado, limpie la superficie suavemente con
un pafio de microfibra humedecido y utilice una
gamuza seca. Siga siempre las lineas del acero
inoxidable.

6.5. Productos de limpieza

con puertas de vidrio

Retire la lamina protectora de los vidrios.
La superficie de los vidrios incorpora un
recubrimiento Este recubrimiento minimiza
la formacion de manchas y asegura que
las manchas yla suciedad se limpien con
facilidad. Los vidrios que no estan protegidos
por un recubrimiento pueden estar expuestos
a la adhesion permanente de contaminantes
organicos o inorganicos, atmosféricos 0 acuosos
como cal, sales minerales, hidrocarburos no
quemados, dxidos metdlicos y siliconas, que

provocan manchas y dafios fisicos en poco tiempo.

A pesar del lavado regular, el vidrio se vuelve muy
dificil de mantener limpio, aunque no imposible.
Como resultado, la claridad y el buen aspecto del
vidrio se reducen. Los compuestos y métodos de
limpieza duros y abrasivos aumentan ain mas
estos defectos y aceleran el proceso de deterioro.
*Se deben utilizar productos de limpieza no
alcalinos, no abrasivos y a base de agua para los
procedimientos de limpieza del enrutamiento.

(til, no se deben utilizar sustancias alcalinas o
abrasivas durante los procesos de limpieza.

Estos vidrios fueron sometidos a un proceso de
templado para aumentar su resistencia al impacto
y a la rotura.

Como medida de seguridad adicional, hay una
pelicula de seguridad en la parte posterior de

las gafas para garantizar que no dafien el medio
ambiente en caso de rotura.
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Solucion de problemas

Revise esta lista antes de contactar con el servicio
técnico. Si lo hace, le ahorrara tiempo y dinero.
Esta lista incluye quejas frecuentes que no estan
relacionados con la mano de obra ni materiales
defectuosos. Algunas funciones mencionadas en
este documento pueden no ser aplicables a su
aparato.

El refrigerador no esta funcionando.

¢ Elenchufe no esta totalmente en la toma.
>>> Basta conectarlo para asentarlo por
completo en la toma.

¢ Elfusible conectado a la toma de
alimentacion del aparato o el fusible
principal esta fundido. >>> Revise los
fusibles.

Condensacion en la pared lateral del

compartimento de enfriamiento (MULTI ZONA,

REFRIGERADOR, CONTROL y FLEXI ZONA).

¢ | apuerta se abre con demasiada
frecuencia >>> Tenga cuidado de no
abrir la puerta del aparato con demasiada
frecuencia.

¢ El medio ambiente es demasiado himedo.
>>> No instale el aparato en ambientes
humedos.

e Los alimentos que contienen liquidos se
mantienen en sus envases sin sellar. >>>
Mantenga los alimentos que contengan
liquidos en los envases sellados.

o Lapuerta del aparato se deja abierta. >>>
No mantenga la puerta del aparato abierta
durante largos periodos.

o FEl termostato estd ajustado a una
temperatura demasiado baja. >>> Ajuste
el termostato a la temperatura adecuada.

El compresor no esta funcionando.

* En caso de fallo de alimentacion repentino
o tirando del enchufe de alimentacion y
poniéndolo de nuevo, la presion del gas
en el sistema de refrigeracion del aparato
no sera equilibrada, lo que desencadena
la salvaguardia térmica del compresor.

El aparato se reiniciara después de
aproximadamente 6 minutos. Si el aparato
no se reinicia después de este periodo,
pongase en contacto con el servicio.

¢ Ladescongelacion esta activa, >>>
Esto es normal para un aparato de
descongelacion completamente
automatico. La descongelacion se realiza
periddicamente.

o El aparato no estd enchufado >>>
Asegurese de que el cable de alimentacion
esté enchufado.

o El ajuste de la temperatura es incorrecto.
>>> Seleccione el ajuste de la
temperatura adecuado.

¢ No hay energia eléctrica. >>> El aparato
continuara funcionando con normalidad
una vez que se restablezca la alimentacion.

El ruido de funcionamiento del refrigerador

aumenta mientras esta en uso.

o FEl desemperfio operativo del aparato puede
variar en funcion de las variaciones de la
temperatura ambiente. Esto es normal y no
indica mal funcionamiento.

El refrigerador funciona demasiado a menudo o

por demasiado tiempo.

La temperatura del congelador es muy baja, pero

la temperatura del refrigerador es adecuada.

e | atemperatura del compartimento
congelador se establece a un grado muy
bajo. >>> Ajuste la temperatura del
compartimento del congelador a un grado
mas alto y vuelva a intentarlo.

La temperatura del refrigerador es muy baja, pero

la temperatura del congelador es adecuada.
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Solucion de problemas

e | atemperatura del compartimento
congelador se establece a un grado muy
bajo. >>> Ajuste la temperatura del
compartimento del refrigerador a un grado
mas alto y vuelva a intentarlo.

Los alimentos guardados en los cajones del

compartimento de refrigeracion se congelan.

e | atemperatura del compartimento
congelador se establece a un grado muy
bajo. >>> Ajuste la temperatura del
compartimento del congelador a un grado
mas alto y vuelva a intentarlo.

La temperatura en el refrigerador o el congelador

es demasiado alta.

e |atemperatura del compartimento del
congelador se establece a un grado muy
bajo. >>> El ajuste de temperatura del
compartimiento del refrigerador influye
en la temperatura del compartimiento
del congelador. Cambie la temperatura
del compartimento del refrigerador
0 congelador y espere a que los
compartimentos pertinentes alcancen el
nivel de temperatura ajustado.

e | as puertas se abren frecuentemente
0 Se mantienen abiertas durante largos
periodos. >>> No abra las puertas con
demasiada frecuencia.

e | apuerta puede estar abierta. >>> Cierre
la puerta por completo.

e FElaparato puede haber sido conectado
recientemente o un nuevo alimento fue
colocado en su interior. >>> Esto es
normal. El aparato tardard mas en alcanzar
la temperatura fijada fue enchufado
recientemente o si un nuevo alimento se
coloca en el interior.

¢ (Grandes cantidades de alimentos
calientes pueden haber sido colocados
recientemente en el aparato. >>> No
coloque alimentos calientes en el interior
del aparato.

Ruido o agitacion.

o Fl suelo no estd nivelado o no es firme.
>>> Si el aparato esta temblando cuando
se mueve lentamente, ajuste las patas para
equilibrar el aparato. También asegurese
de que el suelo sea lo suficientemente
resistente para soportar el aparato.

o Cualquier articulo colocado sobre el
aparato pueden causar ruido. >>> Retire
todos los objetos colocados sobre el
aparato.

El aparato esta haciendo ruido de flujo de liquido,

rociado, etc.

¢ Los principios de funcionamiento del
aparato implican flujos de liquido y gas.
>>> Esto es normal y no indica mal
funcionamiento.

Hay sonido del viento que sopla procedente del

aparato.

o El aparato utiliza un ventilador para el
proceso de enfriamiento. Esto es normal y
no indica mal funcionamiento.

Hay condensacion en las paredes internas del

aparato.

o FElclima caliente 0 himedo aumentaran la
formacion de hielo y de condensacion. Esto
es normal y no indica mal funcionamiento.

¢ Las puertas se abren frecuentemente
0 Se mantienen abiertas durante largos
periodos. >>> No abra las puertas con
demasiada frecuencia, si estan abiertas,
ciérrelas.

e | apuerta puede estar abierta. >>> Cierre
la puerta por completo.

Hay condensacion en el exterior del aparato o

entre las puertas.

¢ Puede ser por que el clima ambiental
sea humedo, esto es bastante normal
en ambientes himedos. >>> La
condensacion se disipara cuando se
reduzca la humedad.

El interior huele mal.
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Solucion de problemas

¢ FElaparato es limpiado regularmente.
>>> Limpie el interior con regularidad
utilizando una esponja, agua caliente y
agua carbonatada.

o (Ciertos envases y materiales de embalaje
pueden causar olor. >>> Utilice envases
y materiales de embalaje que sean exentos
de olores.

¢ Los alimentos se colocan en envases no
selladas. >>> Mantenga los alimentos en
envases sellados. Los microorganismos
pueden propagarse fuera de los alimentos
no sellados y causar mal olor.

¢ Retire todos los alimentos caducados o en
mal estado del aparato.

La puerta no se cierra.

¢ | os paquetes de alimentos pueden estar
blogueando la puerta. >>> Cambie de
lugar los elementos que blogueen las
puertas.

o El aparato no esta en posicion vertical
sobre la base. >>> Ajuste los soportes
para equilibrar el aparato.

» FEl suelo no estd nivelado o no es firme.
>>> Aseglirese de que el suelo esté
nivelado y sea lo suficientemente resistente
para soportar el aparato.

La bandeja de las vegetales se ha atascado.

¢ | os alimentos pueden estar en contacto
con la parte superior del cajon. >>>
Reorganice los alimentos en el cajon.

Si 1a superficie del producto esta caliente.

¢ Pueden observarse altas temperaturas
entre las dos puertas, en 10s paneles
laterales y en la parrilla trasera mientras
el producto esté en funcionamiento.
Se trata de algo normal y no requiere
mantenimiento del servicio.

ADVERTENCIA: Si el problema persiste
después de seguir las instrucciones de
esta seccion, pongase en contacto con su

vendedor o un Servicio Autorizado. No trate
de reparar el aparato.
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EXENCION DE RESPONSABILIDADES / ADVERTENCIA

Es posible que algunas fallas (simples) sean tratadas de manera adecuada por el
usuario final sin que se plantee ningun problema de seguridad 0 uso no seguro,
siempre y cuando se lleven a cabo dentro de los limites y de conformidad con las
siguientes instrucciones (véase la seccion "Autorreparacion”).

En consecuencia, siempre y cuando no se autorice lo contrario en la seccion "
Autorreparacion” que se encuentra a continuacion, las reparaciones deben ser
dirigidas a los reparadores profesionales registrados para evitar problemas de
seguridad. Se considera un reparador profesional registrado el que ha tenido
acceso a las instrucciones y a la lista de piezas de repuesto de este producto
por parte del fabricante de acuerdo con los métodos descritos en los actos
legislativos en virtud de la Directiva 2009/125/CE.

No obstante, segun las condiciones de la garantia, sélo el agente de
servicio ( por ejemplo, los reparadores profesionales autorizados) al
que puede llamar utilizando el nimero de teléfono que figura en el
manual de usuario/tarjeta de garantia o bien a través de su distribuidor
autorizado puede prestar servicio. Por consiguiente, por favor, tenga en
cuenta que las reparaciones realizadas por reparadores profesionales (
no autorizados por Beko) anularan la garantia.

Autorreparacion

El usuario final puede realizar la reparacion por su cuenta con respecto a las
siguientes piezas de repuesto: manijas de puertas,bisagras de puertas, bandejas,
cestas y juntas de puertas (una lista actualizada también estara disponible en
support.beko.coma partir del 1 de Marzo de 2021).

Por otra parte, con el fin de garantizar la seguridad del producto y prevenir el
riesgo de lesiones graves, la autorreparacion citada se llevara a cabo siguiendo
las instrucciones del manual de usuario para la autorreparacion o las que estan
disponibles en support.beko.com Para su seguridad, desenchufe el producto
antes de intentar cualquier autorreparacion.



La reparacion y los intentos de reparacion por parte de los usuarios finales de
piezas no incluidas en dicha lista y/o no seguir las instrucciones contenidas en
los manuales de usuario para la autorreparacion o que estan disponibles en
support.beko.com, podrian causar problemas de seguridad no atribuibles a Beko,
y anularian la garantia del producto.

Por ello, es muy recomendable que los usuarios finales se abstengan de intentar
realizar las reparaciones que estén fuera de la lista de piezas de repuesto
mencionada, comunicandose en tales casos con los reparadores profesionales
autorizados o con los reparadores profesionales registrados. Al contrario,

dichos intentos por parte de los usuarios finales pueden provocar problemas

de seguridad y danar el producto y, en consecuencia, provocar incendios,
inundaciones, electrocucion y lesiones personales graves.

Con caracter ejemplar, pero no limitado a ello, las siguientes reparaciones deben
dirigirse a los autorizados reparadores profesionales o reparadores profesionales
registrados: compresor, circuito de refrigeracion, placa principal,

tablero del inversor, tablero de la pantalla, etc.

En caso de que los usuarios finales no cumplan con lo anterior, el fabricante/
vendedor no podra ser considerado responsable.

La disponibilidad de piezas de repuesto del refrigerador que ha adquirido es de
10 afnos.

Durante este periodo, las piezas de repuesto originales estaran disponibles para
el funcionamiento apropiado del refrigerador.

La duracion minima de la garantia del refrigerador que ha comprado es de 24
meses.

Este producto esta equipado con una fuente de iluminacion de la clase energética
"G".

La fuente de iluminacion de este producto sélo debe ser sustituida por
reparadores profesionales.
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Caro Cliente,

Gostarfamos que aproveitasse a 6ptima eficiéncia do nosso produto, fabricado em modernas instalagdes
segundo controlos de qualidade meticulosos.

Para este propdsito, ler integralmente o guia do utilizador antes de utilizar o produto e manter o guia
como fonte de referéncia. Se ceder este produto a outra pessoa, fornecer este guia em conjunto com o
produto.

0 guia do utilizador assegura a utilizagao rapida e segura do produto.
¢ |eroguia do utilizador antes de instalar e operar com o produto.

o (Observar sempre as instrugdes de seguranca aplicaveis.

* Manter o guia do utilizador em local de facil acesso para uso futuro.

e Ler quaisquer outros documentos fornecidos com o produto.
Ter em mente que este guia do utilizador é aplicavel a varios modelos do produto. O guia indica
claramente quaisquer variagoes de modelos diferentes.

Simbolos e Observacdes
No guia do utilizador sao usados os simbolos seguintes:

InformagGes importantes e dicas
Uteis.

A Risco de vida e do equipamento.

Risco de choque eléctrico.

A embalagem do produto é
feita com materiais reciclaveis,
de acordo com a Legislagéo

Ambiental Nacional.

[i] INFORMATION

ENEHG ’ ) .A informacao do modelo conforme memorizada na base de
Hean® g%-% dados do produto pode ser acedida entrando no seguinte
sitio web e através da busca do identicador do seu modelo
(*) que se encontra na etiqueta de classificagao emergética.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

https://eprel.ec.europa.eu/
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Il nstrugdes de seguranga e ambientais

Esta seccéo fornece as instrugdes de seguranca
necessarias para prevenir risco de lesdes e danos
materiais. O ndo cumprimento destas instrugoes
invalidara todos os tipos de garantia do produto.

1.1. Seguranca geral

AVISO:

Manter as aberturas de ventilago, na
caixa de protecéo do aparelho ou na
estrutura embutida, sem obstrugdes.

ADVERTENCIA:

Nao usar dispositivos mecanicos

nem outros meios para acelerar o

processo de descongelagéo, exceto
A 0s recomendados pelo fabricante.

AVISO:
Nao danificar o circuito de
refrigeracao.

ADVERTENCIA:

Nao usar aparelhos eléctricos no
interior dos compartimentos de
armazenamento de alimentos do
aparelho, a menos que sejam do tipo
recomendado pelo fabricante.

Este aparelho é destinado a ser usado em uso

doméstico e aplicacdes similares como

—zonas de cozinha em estabelecimentos

comerciais, escritdrios ou outros ambientes

laborais;

— casas rurais e pelos clientes em hotéis, motgis e

outros ambientes de tipo residencial;

— ambientes de tipo alojamento e pequeno

almogo;

— utilizages de refeigdes e outros ndo-retalhistas

similares.

¢ Este produto ndo deve ser usado por
pessoas com deficiéncias fisicas, sensoriais
e mentais, sem conhecimento e experiéncia
suficiente ou por criangas. O dispositivo

apenas pode ser usado por estas pessoas
sob supervisao e instrugcdo de uma

pessoa responsavel pela sua seguranga.
As criangas ndo devem ser autorizadas a
brincar com este aparelho.

Em caso de mau funcionamento, desligue 0
aparelho.

Depois de desligar, aguarde pelo menos 5
minutos antes de ligar novamente. Desligar
0 produto quando n&o esta em uso. Nao
tocar na ficha com as mé&os molhadas!
Nao puxar pelo cabo para desligar, segurar
sempre pela ficha.

N&o ligar o frigorifico se a tomada estiver
solta.

Desligar o produto durante a instalacao,
manutencdo, limpeza e reparacao.

Se 0 produto ndo for usado por uns tempos,
desligar o produto e retirar quaisquer
alimentos do interior.

Nao utilizar materiais de limpeza a vapor
ou vapor para limpar o frigorifico e derreter
0 gelo no interior. O vapor pode entrar

em contacto com as areas electrificadas e
causar curto-circuito ou choque eléctrico!
Nao lavar o produto pulverizando-o ou
deitando agua sobre 0 mesmo! Perigo de
choque eléctrico!

Nunca usar o produto se a secgao
localizada na parte superior ou traseira

do seu produto com placas de circuitos
impressos electronicos no interior estiver
aberta (fampa da placa de circuito
electronico impresso) (1).

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Instrucoes de seguranca e ambientais

Em caso de mau funcionamento, ndo

usar o produto, porque pode provocar um
choque eléctrico. Contactar a assisténcia
autorizada antes de fazer alguma coisa.
Ligar o produto a uma tomada com ligacéo
aterra. A ligacdo a terra deve ser feita por
um electricista qualificado.

Se o produto tem luz tipo LED, contactar a
assisténcia autorizada para substituir ou em
caso de quaisquer problemas.

N&o tocar em alimentos congelados com
as maos molhadas! Podem aderir as suas
mé&os!

N&o colocar liquidos em garrafas e latas
no compartimento de congelagio. Podem
explodir!

Colocar os liquidos em posicao vertical
depois de fechar a tampa firmemente.
Nao pulverizar substancias inflamaveis
perto do produto, podem incendiar ou
explodir,

N&o manter no frigorifico materiais
inflamdveis e produtos com gas inflamdvel
(sprays, etc.).

Nao colocar recipientes com liquidos em
cima do produto. Pulverizar dgua sobre

as partes eléctricas pode causar choque
gléctrico e risco de incéndio.

Expor o produto a chuva, neve, sol e vento
pode causar perigo eléctrico. Quando
recolocar 0 produto, ndo puxar pelo puxador

da porta. O puxador pode soltar-se.

e Ter cuidado para evitar prender qualquer
parte das suas maos ou corpo em alguma
das partes mdveis dentro do produto.

e N&o pisar ou apoiar-se nas portas, gavetas
e pecas similares do frigorifico. Isto pode
causar avaria do produto e danificar as
partes.

¢ Ter cuidado para ndo prender o cabo de
alimentagéo.

1.1.1 Adverténcia HC

Se 0 produto inclui um sistema de refrigeracao
com gas R600a, ter cuidado para ndo danificar
0 sistema de arrefecimento e a sua tubagem
durante a utilizagdo e movimentagéo do produto.
0 gas ¢ inflaméavel. Se o sistema de refrigeracao
estiver danificado, manter o produto longe de
fontes de ignicdo e ventilar imediatamente o
espaco onde o frigorifico se encontra.

A etiqueta no lado esquerdo
G] interior indica o tipo de gas usado
no produto.

1.1.2 Para modelos com

dispensador de agua

o Apressdo para a entrada de agua fria
deve ser no maximo de 90 psi (620 kPa).
Se a sua pressao de agua exceder 80 psi
(550 kPa, utilize uma vdlvula limitadora de
pressao no seu sistema de alimentagao.
Se ndo sabe como verificar a sua pressao
de dgua, deve solicitar a ajuda de um
canalizador profissional.
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Instrucoes de seguranca e ambientais

o Sg existir o risco de 0 golpe de ariete afetar
a sua instalagao, deve utilizar sempre um
equipamento de prevencao do golpe de
ariete na sua instalagdo. Deve consultar 0s
canalizadores profissionais se ndo tiver a
certeza se existe 0 efeito de golpe de ariete
na sua instalacao.

¢ N4o instalar na entrada de dgua quente.
Deve tomar precaucdes relativamento ao
risco de congelamento nas tubagens. O
intervalo de funcionamento de temperatura
da dgua deve ser 33°F (0,6°C) de minimo e
100°F (38°C) de maximo.

o Usar apenas agua potdvel.

1.2. Utilizacao prevista

o Este produto é concebido para utilizagdo
doméstica. N&o esta previsto para utilizagéo
comercial.

o (O produto deve ser utilizado apenas para
armazenar alimentos e bebidas.

* Nao manter no frigorifico produtos sensiveis
que requerem temperaturas controladas
(vacinas, medicamentos sensiveis ao calor,
equipamentos médicos, etc.).

o ( fabricante ndo assumes
responsabilidades por qualquer dano devido
a uso indevido ou inadequado.

e (O tempo de vida do produto é de 10 anos.
As pecas sobresselentes necessarias
ao funcionamento do produto estardo
disponiveis durante o referido periodo de
tempo.

1.3. Seguranca das criancas

¢ Manter os materiais de embalagem fora do
alcance das criangas.

* N&o permitir que as criangas bringuem com
0 produto.

¢ Se aporta do produto incluir uma
fechadura, manter a chave fora do alcance
das criangas.

1.4. Conformidade com a Directiva
WEEE e Eliminacéo de Residuos:

Este produto esta em conformidade com a Directiva
WEEE da UE (2012/19/EV). Este produto porta um
simbolo de classificacdo para residuos de equipa-
mentos eléctricos e electrénicos (WEEE).

j , Este simbolo indica que o produto ndo

deve ser eliminado juntamente com o
_—

lixo doméstico no fim da sua vida dtil. 0
dispositivo usado deve ser devolvido
num ponto de recolha oficial pararecicla-
gem de dispositivos elétricos e eletronicos. Paraen-
contrar estes sistemas de recolha, entre em contac-
to com as autoridades locais ou com o revendedor
através do qual adquiriu o produto. Todos desempe-
nham um papel importante na recuperacdo e reci-
clagem de aparelhos velhos. A eliminacdo correta de
aparelhos usados ajuda a prevenir potenciais efei-
tos negativos ao meio ambiente e a salide humana.

1.5. Cumprimento com
a Directiva RoHS:

0 produto que adquiriu estd em conformidade com
a Directiva RoHS da UE (2011/65/EU). Ele ndo con-
tém materiais perigosos e proibidos especificados
na Directiva,

1.6. Informacao de embalagem

o, A embalagem do produto é feita de ma-
® ¢ teriais recicldveis, de acordo com a nossa
W | |egislacdo nacional. Ndo elimine os mate-
riais da embalagem juntamente com os
residuos domésticos ou outros tipos de residuos.
Leve-os para os pontos de recolha de materiais de
embalagem designados pelas autoridades locais.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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E Frigorifico
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A- Compartimento do frigorifico
B- Compartimento do congelador
1. Prateleiras da porta do compartimento do 5- Gaveta para frutos e legumes
frigorifico 6- Gaveta amovivel do compartimento do congelador
2- Prateleira de vidro do compartimento do frigorifico  7- Gavetas do compartimento do congelador
3- Compartimento de refrigeragéo 8- Icematic automdtico
4- Everfresh 9- Reservatdrio de dgua

Podera nao ser aplicavel a todos os modelos.

com 0 seu produto. Se 0 seu produto ndo incluir partes relevantes, a informacao diz respeito a outros

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador sao esquematicas e podem néo coincidir exactamente
[i] modelos.
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E Instalacao

3.1. Lugar correcto para a instalacao
Contactar a Assisténcia Autorizada para a
instalagéo do produto. Para preparar o produto
para a instalagdo, consultar as informagdes no
guia do utilizador e certificar-se que 0s servigos
de electricidade e de dgua s@o como exigidos. Se
nao, contactar um electricista e um canalizador
para fazer as adequagdes necessarias.

RECOMENDAGOES: O fabricante nio
assume responsabilidades por qualquer
dano causado pelo trabalho executado por
pessoas nao autorizadas.

RECOMENDAGOES: 0 cabo de
alimentagao do produto deve estar
desligado durante a instalagdo. Nao o fazer
pode resultar em morte ou lesdes graves!

>

RECOMENDAGOES: Se o intervalo
da porta for demasiado estreito para

0 produto passar, remover a porta e
voltar o produto de lado; se néo resolver
desta forma, entrar em contato com a
assisténcia autorizada.

e Colocar o produto em uma superficie plana para
evitar vibragoes.

e Colocar o produto a pelo menos 30 cm de
distancia de aquecedor, fogdo e fontes de calor
similares e a pelo menos 5 ¢cm de distancia de
fornos eléctricos.

e Este produto exige circulagdo de ar adequada
para funcionar eficientemente. Se o produto for
colocado num nicho, devem ser deixados pelo
menos 5 cm de espago entre o produto € 0
teto, as paredes traseiras e laterais.

e Se 0 produto for colocado num nicho, devem
ser deixados pelo menos 5 cm de espago
entre o produto e o teto, as paredes traseiras e
laterais. Verificar se 0 componente de protecéo
de espago da parede traseira esta presente na
sua localizacao (se fornecido com o produto).
Se 0 componente ndo estiver disponivel, ou
se se perder ou cair, posicionar 0 produto de
forma a deixar pelo menos 5 cm de espago
entre o produto e as paredes da divisdo. O
espaco na parte traseira é importante para o
funcionamento eficiente do produto.

e Nao expor o produto a luz solar directa ou
manter em ambientes humidos.

¢ (O produto necessita de circulagéo de ar
adequada para funcionar eficientemente. Se 0
produto for colocado num nicho, ndo esquecer
de deixar pelo menos 5 cm de distancia entre o
produto, o tecto e as paredes.

e N3o instalar o produto em ambientes com
temperaturas inferiores a -5°C.

3.2. Fixar os calgos de plastico

Usar os calcos de plastico fornecidos com o
produto para permitir espago suficiente para a
circulacio de ar entre o produto e a parede.

1. Para fixar os calcos, retirar os parafusos no produto
e usar os parafusos fornecidos com os calgos.

2. Fixar 2 calcos de plastico na tampa de ventilagao
como mostrado na figura.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Instalacao

3.3. Ajustar os pés

Se 0 produto ndo estiver em posicéo equilibrada,
ajustar os pés ajustaveis da frente rodando-os
para a direita ou esquerda.

?@ @ﬁ
S A |

3.4. Ligacao eléctrica

RECOMENDAGOES: Nao usar extensdes
ou tomadas multiplas na ligacdo eléctrica.

RECOMENDA()GES: 0 cabo de
alimentagao danificado deve ser
substituido pela Assisténcia Autorizada.

Ao colocar dois frigorificos em posigao
adjacente, deixe pelo menos 4 cm de
distancia entre as duas unidades.

B>

e A nossa empresa ndo assume
responsabilidade por quaisquer danos
devidos a utilizagdo sem ligacdo a terra e
ligagéo eléctrica em conformidade com 0s
regulamentos nacionais.

e Aficha do cabo de alimentagdo deve estar
facilmente acessivel depois da instalagéo.

e Nao usar ficha multi-grupo com ou sem cabo
de extensdo entre a tomada da parede e 0
frigorifico.
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n Preparagao

4.1. 0 que fazer para poupar energia

Ligar o produto a sistemas eletronicos de
poupanca de energia ¢ prejudicial, dado
poder danificar o produto.

A\

e (h) para um aparelho de instalagéo
independente:”este frigorifico ndo se destina a
ser usado como um aparelho de encastrar”;

¢ Nao deixe as portas do seu frigorifico abertas
durante muito tempo.

¢ Nao coloque alimentos ou bebidas quentes no
seu frigorifico.

¢ Nao sobrecarregue o frigorifico: a capacidade
de arrefecimento diminui quando a circulagio
de ar no interior é perturbada.

e Para poder armazenar a quantidade maxima
de alimentos no compartimento do congelador
do seu frigorifico, retire a caixa de gelo e 0
recipiente de gelo e cologque-0s em cima da
prateleira de vidro. O consumo de energia
indicado para o seu frigorifico foi determinado
apos remogdo da caixa de gelo, do recipiente
de gelo e das gavetas superiores e do meio
para permitir a carga maxima. Recomenda-se
utilizar a gaveta inferior ao carregar.

e Dependendo das caracteristicas do seu
produto, descongelar os alimentos congelados
no compartimento do frigorifico poupara
energia e preservard a qualidade dos
alimentos.

e J4 que o ar quente e huimido n&o ird penetrar
diretamente o seu produto enquanto as
portas n&o estiverem abertas, 0 seu produto
ira otimizar-se por si préprio para possuir
condigdes suficientes para proteger os seus
alimentos. As fungdes e 0s componentes
€Omo 0 compressor, a ventoinha, 0 aquecedor,
0 descongelador, a iluminagao, o visor,
entre outros, funcionardo de acordo com as
necessidades para 0 consumo minimo de
energia nestas circunstancias.

e (O fluxo de ar ndo deve ser bloqueado
colocando alimentos na parte frontal das
ventoinhas do compartimento do congelador.

Os alimentos devem ser colocados deixando
um espago minimo de 5 ¢cm na parte frontal da
grelha de protecdo da ventoinha.

e (O sensor de temperatura do compartimento
do congelador ndo pode entrar em contacto
direto com as embalagens de comida. Caso tal
aconteca, 0 consumo de energia do produto
podera aumentar.

O interior do seu produto deve ser limpo.

Se precisar de instalar dois frigorificos lado

m a lado, deverd existir um espago de, pelo
menos, 4 cm de distincia entre eles.

4.2. Utilizacao inicial

Antes de comecar a utilizar o seu frigorifico,
certifique-se de que todos os preparativos

foram feitos de acordo com as instrucdes das
secgles “Instrugdes de seguranga e ambiente” e
“Instalagéo”.

Deixe funcionar o produto sem colocar nele quaisquer
alimentos durante 6 horas e ndo abra a porta, exceto
se for absolutamente necessario.

[i] Ouvird um ruido quando o compressor

gases vedados no interior do sistema de
refrigeragdo também podem fazer algum
ruido, mesmo que 0 compressor nao esteja
em funcionamento, 0 que é normal.

E normal as arestas da frente do frigorifico
estarem quentes. Estas arestas foram
concebidas para ficarem quentes com
vista a evitar a condensagéo.

comecar a funcionar. Os liquidos e 0s

Frigorifico / Guia do Utilizador
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E Utilizar o produto

5.1. Painel indicador
Os painéis indicadores podem variar consoante 0 modelo do produto.
As funcgdes audiovisuais no painel indicador ajudam-no a utilizar o seu produto.

*9a

17 |E =~ o
F;-—”’ SN - @
6 ‘ 20
/ = 2
\ .
f b
l‘ 19
‘1
22 — /
51 — / 24
23 \
A . 18
5 1
“16 0
7
14
13 \;,- ‘ I 1

1. Definigdo da temperatura/Aumentar a temperatura 12, *Arrefecimento de garrafas
2. Controlo deslizante da temperatura/Indicador do 13. *Botéo/aviso de substituicdo do filtro
valor da temperatura 14. Botdo de menu
3. Indicador Celsius (°C) da selecdo da unidade de 15. Botao/indicador On/Off (Ligar/Desligar) do
temperatura produto
4. Indicador Fahrenheit (°F) da selegéo da unidade de 16. *Botdo/indicador do lcematic
temperatura 17. *Modo Sabbath
5. Definicdo da temperatura/Diminuir a temperatura 18. Botdo/indicador do modo de férias
6. Indicador/botdo de funcdo de arrefecimento rapido 19. Indicador de blogueio
7. *Semfios , 20. Botdo/indicador da fungéo de congelagéo rapida
8. Indicador/botdo do modo Economia 21. Selecdo do espaco interior
9. “Indicador/botdo do congelador Joker 22. Indicador do compartimento do frigorifico
10. "Porta automdtica . 23. Indicador do compartimento do congelador
11. Aviso de temperatura elevada/Avaria 24. *Indicador do compartimento Joker

Podera nao ser aplicavel a todos os modelos.

(i

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador séo esquematicas e podem ndo coincidir
exactamente com o seu produto. Se 0 seu produto ndo incluir partes relevantes, a
informacéo diz respeito a outros modelos.
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Utilizar o produto

2 2 I‘“r

23

Definic&o da temperatura/Aumentar a temperatura
Controlo deslizante da temperatura/Indicador do
valor da temperatura

Indicador Celsius (°C) da sele¢éo da unidade de
temperatura

Indicador Fahrenheit (°F) da selecéo da unidade de
temperatura

Definicdo da temperatura/Diminuir a temperatura
Indicador/botdo de fungéo de arrefecimento rapido
*Sem fios

Indicador/botdo do modo Economia

. *Indicador/botdo do congelador Joker

10. *Porta automdtica

11. Aviso de temperatura elevada/Avaria

©ENOG & o N2

. *Arrefecimento de garrafas

. *Botao/aviso de substituicdo do filtro

. Botéo de menu

. Botdo/indicador On/Off (Ligar/Desligar) do

produto

. *Botdo/indicador do Icematic

. *Modo Sabbath

. Botdo/indicador do modo de férias

. Indicador de bloqueio

. Botdo/indicador da fungio de congelacdo rapida
. Selecdo do espaco interior

. Indicador do compartimento do frigorifico

. Indicador do compartimento do congelador

Podera nao ser aplicavel a todos os modelos.

[i]

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador sdo esquematicas e podem nao coincidir
exactamente com o seu produto. Se 0 seu produto ndo incluir partes relevantes, a
informagao diz respeito a outros modelos.
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Utilizar o produto

1. Definicao da temperatura/Aumentar a
temperatura

Quando pressionado, aumenta a temperatura do
compartimento selecionado.

2. Gontrolo deslizante da temperatura/
Indicador do valor da temperatura

Apresenta o valor da temperatura do
compartimento selecionado. Além disso, pode
deslizar o botdo para cima ou para baixo para
aumentar ou diminuir o valor da temperatura.

3. Selecédo da unidade de temperatura (°C)
Indicador Celsius

Ao pressionar este botdo, o valor da temperatura é
ativado como Celsius.

E o indicador de Celsius. Apés a indicacéo

Celsius ser ativada, os valores definidos para a
temperatura sdo apresentados em Celsius, € 0
respetivo icone ligar-se completamente;

0 icone Fahrenheit liga-se a 50%.

4. Selecdo da unidade de temperatura (°F)
Indicador Fahrenheit

Ao pressionar este botdo, o valor da temperatura é
ativado como Fahrenheit.

E o indicador de Fahrenheit. Apés a indicacdo
Fahrenheit ser ativada, os valores definidos para a
temperatura sdo apresentados em Fahrenheit, e o
respetivo icone liga-se completamente;

o icone Celsius liga-se a 50%.

5. Definicdo da temperatura/Diminuir a
temperatura

Quando pressionado, diminui a temperatura do
compartimento selecionado.

6. Indicador de funcéo de arrefecimento
rapido

Quando a fungdo de arrefecimento réapido é
ativada, o indicador liga-se completamente.
Quando a fungdo é cancelada, o produto volta as
suas configuragfes normais e o indicador liga-se
a50%.

Botéo de funcdo de Arrefecimento rapido

E utilizado para ativar ou desativar a funcéo de
arrefecimento rdpido.

Use a fung@o de arrefecimento

rapido quando quiser arrefecer
rapidamente os alimentos colocados
no compartimento do frigorifico. Se
quiser refrigerar grandes quantidades
de alimentos frescos, ative esta fungao
antes de colocar os alimentos no
aparelho.

Se ndo a cancelar, a fungdo de
arrefecimento rdpido cancelar-se-a
automaticamente apds 1 horas ou,
no maximo, quando o compartimento
do frigorifico atingir a temperatura
pretendida.

Se premir o botdo de arrefecimento
rapido repetidamente em curtos
intervalos, a proteg&o do circuito
eletrénico ser4 ativada e 0 compressor
ndo arrancara imediatamente.

Esta fungéo ndo é reativada quando a
energia é restabelecida apos alguma
falha elétrica.

M B B O

7. Sem fios

Ao premir este botdo, o produto é integrado na
rede doméstica pela primeira vez. O indicador liga-
se a 100% apos esta fungao ser ativada. Se for
cancelada, o indicador liga-se a 50%.

8. Indicador/botdo do modo Economia

Prima este botdo para ativar/desativar 0 modo
Economia.

Apds o0 modo Economia ser ativado, o indica-

dor liga-se a 100%. Enquanto a funcao estiver
ativa, 0 congelador comega a funcionar no modo
Economia apds, pelo menos, 6 horas. Assim que a
fungéo for cancelada, o indicador liga-se a 50%.
9a. *Indicador/botao do congelador Joker
Apos pressionar este botdo, 0 compartimento
Joker funciona como congelador e o indicador
liga-se a 100%. O indicador do frigorifico Joker
ligar-se-a a 50%.

9h. *Indicador/botao do frigorifico Joker
Apds pressionar o botdo, o compartimento Joker
funciona como frigorifico e o indicador liga-se a
100%. O indicador do congelador Joker ligar-se-d
a 50%.
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10.* Porta automatica

Pressione este botdo para ativar/desativar o modo
de porta automatica. Apds a fungéo ser ativada, o
indicador liga-se a 100%. Assim que a fungéo for
cancelada, o indicador liga-se a 50%.

Enquanto a fungdo estiver ativa, toque na parte
relevante do puxador da porta para abrir a porta
automaticamente.

11. Aviso de temperatura elevada/Avaria
Este indicador acende-se durante falhas de ener-
gia, falhas devidas a alta temperatura e avisos de
erro. Durante falhas de energia de longa duragéo,
a temperatura mais alta que o compartimento do
congelador alcancar piscara no mostrador digital.
Depois de verificar 0s alimentos que se encontram
no compartimento do congelador, pressione o bo-
tdo de aviso de temperatura elevada para eliminar
0 aviso.

12. *Arrefecimento de garrafas

Prima este botdo para ativar/desativar o modo de
arrefecimento de garrafas.

Apos a funcao ser cancelada, o indicador liga-se
a 100%. Se a funcdo for cancelada, o indicador
liga-se a 50%.

13. *Botao/aviso de substituicao do filtro
Este icone acende-se quando é necessario efetuar
a reposicao do filtro.

Ao pressionar este botdo, ¢ efetuada a reposicao
do filtro e o respetivo icone desliga-se.

14. Botéo de menu

Utilize este botdo para mudar o visor para o
modo Dormir ou para cancelar 0 modo Dormir. Se
ndo pressionar nenhum bot&o ou se ndo abrir a
porta durante 30 segundos, 0 modo Dormir serd
automaticamente ativado.

15. Botao/indicador On/0ff (Ligar/Desligar)
do produto

Para ligar/desligar o produto, mantenha premido o
botdo On/Off (Ligar/Desligar) durante 3 segundos.
Apos desligar o produto, apenas o indicador On/Off
(Ligar/Desligar) liga-se a 100%, enquanto todos 0s
outros indicadores se desligam. Para ligar o pro-
duto, mantenha premido 0 mesmo botéo durante 3

segundos. O frigorifico fica ativo e o indicador On/
Off (Ligar/Desligar) liga-se a 50%.
16. *Botao/indicador do Icematic
Pressione este botdo para ativar/desativar o
Icematic. Se o indicador estiver ligado a 100%,
significa que o Icematic esta a funcionar. Se o
indicador estiver ligado a 50%, significa que o
Icematic se encontra desligado.
0 fluxo de dgua proveniente do
[i] reservatorio de agua sera interrompido
quando esta fungéo néo estiver
selecionada. No entanto, o gelo ja
existente pode ser tirado do Icematic.
17. *Modo Sabbath
Pressione este botdo para ativar/desativar o modo
Sabbath. Ap6s a fungéo ser ativada, o indicador
liga-se a 100%. Assim que a fungéo for cancela-
da, o indicador liga-se a 50%.
18. Botao/indicador do modo de férias
Pressione este botdo para ativar o modo de
férias; o indicador do modo de férias liga-se a
100%. Se a funcéo Vacation (férias) estiver ativa,
aparecerd “- -" no visor do valor da temperatura
e ndo seréa realizada qualquer refrigeracdo ativa
no compartimento do frigorifico. Nao é adequado
manter 0s alimentos no compartimento do
refrigerador quando esta fungao estd ativada.
0Os outros compartimentos continuardo a ser
refrigerados, de acordo com a temperatura que
tém definida.
Para cancelar esta fungao, pressione o0 botéo da
funcéo “Vacation” (Férias) novamente. Assim
que a fungdo for cancelada, o indicador liga-se a
50%.
19. Indicador de bloqueio
Pressione simultaneamente os botes de
arrefecimento rapido e de férias durante 3
segundos. Ao pressionar o botdo, da-se inicio a
uma contagem decrescente no visor do valor da
temperatura. Apds o blogueio ter sido ativado, o
indicador do blogueio liga-se a 100% e 0 modo
de bloqueio é ativado. Os botdes ndo funcionardo
se 0 modo de Bloqueio de teclas estiver ativado.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Volte a pressionar simultaneamente 0s botoes

de arrefecimento rapido e de férias durante 3
segundos. Ao pressionar o botdo, da-se inicio a
uma contagem decrescente no visor do valor da
temperatura. Apds o bloqueio ser cancelado, o
indicador do bloqueio liga-se a 50% € 0 modo de
bloqueio é desativado.

Ative esta funcéo se quiser evitar que se altere a
definicao de temperatura do frigorifico.
20.Indicador da funcdo de congelagao rapida
Quando a fungdo de congelagio rdpida é ativada,
0 indicador liga-se a 100%. Quando a fungéo é
cancelada, o produto volta as suas configuracoes
normais € o indicador liga-se a 50%.

Botéo da funcao de Congelacao rapida

E utilizado para ativar ou desativar a fungdo de
congelacdo rapida.

Pressione este botdo para ativar ou desativar

a fungdo de congelagao rdpida. Quanto ativar

a funcdo, o compartimento do congelador sera
arrefecido até uma temperatura mais baixa do que
0 valor definido.

(i

Use a fungéo de congelagéo

rapida quando quiser congelar
rapidamente os alimentos colocados
no compartimento do congelador. Se
quiser congelar grandes quantidades
de alimentos frescos, ative esta fungéo
antes de colocar 0s alimentos no
aparelho.

Se ndo a cancelar, a Congelagao rapida
cancelar-se-a automaticamente apos
24 horas ou, no maximo, quando o
compartimento do frigorifico atingir a
temperatura pretendida.

[i]
[i]

21. Selecéo do espaco interior

Prima o botdo de selecio do espago interior para
visualizar e alterar o valor da temperatura do
frigorifico ou do congelador no indicador do valor
da temperatura.

Esta fungdo ndo é reativada quando a
energia é restabelecida apos alguma
falha elétrica.

22. Indicador do compartimento do frigorifico
Quando este indicador estd ativo, a temperatura do
compartimento do frigorifico é exibida no indicador
do valor da temperatura.

23. Indicador do compartimento do
congelador

Quando este indicador esta ativo, a temperatura
do compartimento do congelador é exibida no
indicador do valor da temperatura.

24 *Indicador do compartimento Joker
Quando este indicador esta ativo, a temperatura
do compartimento do congelador Joker é exibida
no indicador do valor da temperatura.

14/31 PT
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9.2. Painel indicador
Os paingis indicadores podem variar consoante 0 modelo do produto.
As funces audiovisuais no painel indicador ajudam-no a utilizar o seu produto.

Podera nao ser aplicavel a todos os modelos.

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador sdo esquematicas e podem ndo coincidir
exactamente com o seu produto. Se 0 seu produto ndo incluir partes relevantes, a
informacao diz respeito a outros modelos.
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1. Controlo deslizante da temperatura/Indicador do
valor da temperatura

Indicador Celsius (°C) da selecdo da unidade de
temperatura

Indicador Fahrenheit (°F) da selegéo da unidade de
temperatura

Definicdo da temperatura/Diminuir a temperatura
Indicador/botdo de fungéo de arrefecimento rapido
*Sem fios

*Indicador/botdo do congelador Joker

Aviso de temperatura elevada/Avaria
*Botdo/aviso de substituicdo do filtro

1. Controlo deslizante da temperatura/
Indicador do valor da temperatura

Apresenta o valor da temperatura do compartimento
selecionado. Além disso, pode deslizar o botdo para
cima ou para baixo para aumentar ou diminuir o
valor da temperatura.

2. Selecdo da unidade de temperatura (°C)
Indicador Celsius

Ao pressionar este botdo, o valor da temperatura é
ativado como Celsius.

E o indicador de Celsius. Apés a indicacdo Celsius
ser ativada, os valores definidos para a temperatura
s30 apresentados em Celsius, € 0 respetivo icone
ligar-se completamente;

0 icone Fahrenheit liga-se a 50%.

3. Selecao da unidade de temperatura (°F)
Indicador Fahrenheit

Ao pressionar este botdo, o valor da temperatura é
ativado como Fahrenheit.

E o indicador de Fahrenheit. Apés a indicagdo
Fahrenheit ser ativada, os valores definidos para a
temperatura sdo apresentados em Fahrenheit, e 0
respetivo icone liga-se completamente;

0 icone Celsius liga-se a 50%.

4, Definicdo da temperatura/Diminuir a
temperatura
Quando pressionado, diminui a temperatura do

compartimento selecionado.

5. Indicador de funcéo de arrefecimento rapido
Quando a fun¢éo de arrefecimento rdpido € ativada,
o indicador liga-se completamente. Quando a
funcdo é cancelada, o produto volta as suas
configurages normais e o indicador liga-se a 50%.

CeNSaR~ © N

. Botdo de menu

. Botdo/indicador On/Off (Ligar/Desligar) do
produto

. *Botao/indicador do Icematic

. *Modo Sabbath

. Botdo/indicador do modo de férias

. Indicador de bloqueio

. Botdo/indicador da funcéo de congelacéo rapida

. Indicador do compartimento do frigorifico

. Indicador do compartimento do congelador

19. *Indicador do compartimento Joker

Botéo de funcéo de Arrefecimento rapido
E utilizado para ativar ou desativar a funcéo de
arrefecimento rdpido.

Use a fung@o de arrefecimento

rapido quando quiser arrefecer
rapidamente os alimentos colocados
no compartimento do frigorifico. Se
quiser refrigerar grandes quantidades
de alimentos frescos, ative esta fungéo
antes de colocar 0s alimentos no
aparelho.

Se ndo a cancelar, a funcdo de
arrefecimento rapido cancelar-se-a
automaticamente apds 1 horas ou,
no maximo, quando o compartimento
do frigorifico atingir a temperatura
pretendida.

Se premir o botdo de arrefecimento
rapido repetidamente em curtos
intervalos, a proteg&o do circuito
eletrénico sera ativada e 0 compressor
nao arrancara imediatamente.

Esta fungdo ndo é reativada quando a
energia é restabelecida apds alguma
falha elétrica.

CINCINNC N

6. Sem fios

Ao premir este botdo, o produto é integrado na
rede doméstica pela primeira vez. O indicador liga-
se a 100% apos esta fungdo ser ativada. Se for
cancelada, o indicador liga-se a 50%.

7a. *Indicador/botao do congelador Joker
Apos pressionar este botdo, 0 compartimento
Joker funciona como congelador e o indicador
liga-se a 100%. O indicador do frigorifico Joker
ligar-se-4 a 50%.

16/31 PT
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7b. *Indicador/botao do frigorifico Joker
Apds pressionar o botdo, o compartimento Joker
funciona como frigorifico e o indicador liga-se a
100%. O indicador do congelador Joker ligar-se-
a 50%.

8. Aviso de temperatura elevada/Avaria

Este indicador acende-se durante falhas de ener-
gia, falhas devidas a alta temperatura e avisos de
erro. Durante falhas de energia de longa duragéo,

a temperatura mais alta que o compartimento do
congelador alcancar piscara no mostrador digital.
Depois de verificar 0s alimentos que se encontram
no compartimento do congelador, pressione o botéo
de aviso de temperatura elevada para eliminar o
aviso.

9. *Botéo/aviso de substituigéo do filtro
Este icone acende-se quando é necessario efetuar
a reposicao do filtro.

Ao pressionar este botdo, ¢ efetuada a reposicao do
filtro € o respetivo icone desliga-se.

10. Botdo de menu

Utilize este botdo para mudar o visor para o

modo Dormir ou para cancelar 0 modo Dormir. Se
ndo pressionar nenhum bot&o ou se nao abrir a
porta durante 30 segundos, 0 modo Dormir sera
automaticamente ativado.

11. Botao/indicador On/0ff (Ligar/Desligar) do
produto

Para ligar/desligar o produto, mantenha premido o
botdo On/Off (Ligar/Desligar) durante 3 segundos.
Apds desligar o produto, apenas o indicador On/Off
(Ligar/Desligar) liga-se a 100%, enquanto todos 0s
outros indicadores se desligam. Para ligar o pro-
duto, mantenha premido 0 mesmo botéo durante 3
segundos. O frigorifico fica ativo e o indicador On/
Off (Ligar/Desligar) liga-se a 50%.

12. *Botao/indicador do Icematic

Pressione este botdo para ativar/desativar o
Icematic. Se o indicador estiver ligado a 100%,
significa que o Icematic estd a funcionar. Se o
indicador estiver ligado a 50%, significa que 0
Icematic se encontra desligado.

0 fluxo de dgua proveniente do
reservatorio de agua sera interrompido
quando esta fungéo néo estiver
selecionada. No entanto, o gelo ja

existente pode ser tirado do Icematic.

13. *Modo Sabbath

Pressione este botdo para ativar/desativar o modo
Sabbath. Apés a fungao ser ativada, o indicador
liga-se a 100%. Assim que a fungéo for cancela-
da, o indicador liga-se a 50%.

14. Botao/indicador do modo de férias
Pressione este botdo para ativar o modo de
férias; o indicador do modo de férias liga-se a
100%. Se a fungdo Vacation (férias) estiver ativa,
aparecerd “- -” no visor do valor da temperatura
e ndo serd realizada qualquer refrigeraco ativa
no compartimento do frigorifico. Nao é adequado
manter os alimentos no compartimento do
refrigerador quando esta funcdo est4 ativada.

Os outros compartimentos continuardo a ser
refrigerados, de acordo com a temperatura que
tém definida.

Para cancelar esta fungéo, pressione o botéo da
funcéo “Vacation” (Férias) novamente. Assim
que a funcdo for cancelada, o indicador liga-se a
50%.

15. Indicador de bloqueio

Pressione simultaneamente os botGes de
arrefecimento rapido e de férias durante 3
segundos. Ao pressionar o botdo, da-se inicio a
uma contagem decrescente no visor do valor da
temperatura. Apds o blogueio ter sido ativado, o
indicador do blogueio liga-se a 100% e 0 modo
de blogueio é ativado. Os botdes ndo funcionardo
se 0 modo de Blogueio de teclas estiver ativado.
Volte a pressionar simultaneamente os botoes
de arrefecimento rapido e de férias durante 3
segundos. Ao pressionar o botdo, da-se inicio a
uma contagem decrescente no visor do valor da
temperatura. Apds o blogueio ser cancelado, o
indicador do blogueio liga-se a 50% e 0 modo de
bloqueio é desativado.
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Ative esta funcéo se quiser evitar que se altere a
definicdo de temperatura do frigorifico.
16.Indicador da funcéo de congelacao rapida
Quando a fungdo de congelagio rdpida é ativada,
0 indicador liga-se a 100%. Quando a funcéo é
cancelada, o produto volta as suas configuraces
normais e o indicador liga-se a 50%.

Botéo da funcdo de Congelacao rapida

E utilizado para ativar ou desativar a fungdo de
congelacdo rapida.

Pressione este botdo para ativar ou desativar

a fungéo de congelagdo rdpida. Quanto ativar

a funcdo, o compartimento do congelador sera
arrefecido até uma temperatura mais baixa do que
0 valor definido.

(i

Use a fungdo de congelagéo

rapida quando quiser congelar
rapidamente os alimentos colocados
no compartimento do congelador. Se
quiser congelar grandes quantidades
de alimentos frescos, ative esta fungéo
antes de colocar os alimentos no
aparelho.

Se ndo a cancelar, a Congelagao rapida
cancelar-se-a automaticamente apos
24 horas ou, no maximo, quando o
compartimento do frigorifico atingir a
temperatura pretendida.

(i
[i]

17. Indicador do compartimento do frigorifico
Quando este indicador esta ativo, a temperatura do
compartimento do frigorifico é exibida no indicador
do valor da temperatura.

18. Indicador do compartimento do
congelador

Quando este indicador esta ativo, a temperatura
do compartimento do congelador é exibida no
indicador do valor da temperatura.

Esta fungéo ndo é reativada quando a
energia é restabelecida apds alguma
falha elétrica.

19.*Indicador do compartimento Joker
Quando este indicador esta ativo, a temperatura
do compartimento do congelador Joker é exibida
no indicador do valor da temperatura.
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5.3. Maquina de gelo

(Esta funcionalidade é opcional)

A mdgquina de gelo permite-lhe obter gelo
facilmente a partir do produto.

Utilizagdo da maquina de gelo

1. Retire o reservatdrio de dgua do compartimento do
frigorifico.

2. Encha o reservatorio de agua com agua.

3. Substitua o reservatdrio de dgua. Os primeiros
cubos de gelo estardo prontos em aproximadamente
quatro horas na gaveta da maquina de gelo
localizada no compartimento do congelador.

Com o reservatorio de dgua
completamente cheio, podera obter
aproximadamente 60—70 cubos de
gelo.

A dgua do reservatorio deve ser
substituida a cada 2—3 semanas.

]

5.4. Icematic

(Esta funcionalidade é opcional)
0O Icematic permite-Ihe obter gelo faciimente a
partir do produto.

Usar o Icematic

1. Remova o Icematic, puxando-o cuidadosamente
para fora.

2. Encha o Icematic com agua.

3. Coloque o Icematic no seu lugar. O gelo estard
pronto duas horas depois.

4, Para obter gelo, rode 0 botdo nos reservatorios
de gelo no sentido hordrio em 90 graus. Os
cubos de gelo nos reservatdrios cairdo dentro do
reservatorio para armazenamento do gelo situado
abaixo.

5. Pode tirar o reservatorio para armazenamento
do gelo servir-se dos cubos de gelo.

N&o remova o Icematic do seu lugar
para obter gelo.

Se desejar, pode manter 0s cubos
m de gelo no reservatorio para gelo. O

recipiente de armazenamento de gelo

¢ apenas para acumulagao de cubos

de gelo. N&o coloque &gua dentro
dele. Caso contrario, quebrara.

5.5. Recipiente do gelo

(Esta funcionalidade é opcional)

0 Icematic permite-lhe obter gelo faciimente a
partir do produto.

Utilizacdo do recipiente de gelo

1. Remova o reservatdrio do gelo do
compartimento do congelador.

2. Encha o reservatorio do gelo com agua.

3. Coloque o reservatorio do gelo no
compartimento do congelador. O gelo estara
pronto duas horas depois.

4. Remova o recipiente do gelo do compartimento
do congelador e vire-0 sobre o prato de servigo.
Os cubos de gelo sairdo com facilidade para o
prato de servico.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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5.6. Blue light/HarvestFresh

*Pode nao estar disponivel em todos os
modelos

Para a Blue Light,

as frutas e vegetais armazenados nos com-
partimentos que sdo iluminados com a luz azul
continuam sua fotossintese por meio do efeito
do comprimento de onda da luz azul e, assim,
preservam seu conteudo vitaminico.

Para a HarvestFresh,

as frutas e legumes armazenados em com-
partimentos iluminados com a tecnologia
HarvestFresh preservam suas vitaminas por mais
tempo, gragas aos ciclos de luz azul, verde, ver-
melha e escuro, que simulam um ciclo diurno.
Se abrir a porta do frigorifico durante o periodo
escuro da tecnologia HarvestFresh, o frigorifico
ird automaticamente detectar e ativar a luz azul,
verde ou vermelha para iluminar o compartimento
para a sua conveniéncia. Depois de fechar a
porta do frigorifico, o periodo escuro continuarg,
representando a noite num ciclo diurno.

5.7. Mddulo de desodorizacao

(FreshGuard)

(Esta funcionalidade é opcional)

0 modulo de desodorizacdo elimina os maus
odores do seu frigorifico em pouco tempo

antes de penetrarem nas superficies. Este
maodulo, localizado por cima do compartimento
dos alimentos frescos, permite que o ar passe

de forma ativa por cima do filtro de odores.
Simultaneamente, as moléculas do mau odor
decompdem-se, e 0 ar que saiu apos ter sido
limpo é devolvido ao compartimento dos alimentos
frescos. Desta forma, 0s odores indesejados que
podem surgir durante 0 armazenamento dos
alimentos no frigorifico podem ser eliminados
antes de penetrarem nas superficies.

Isto € conseguido com a ventoinha, o LED e o filtro
de odores no médulo. O mddulo de desodorizagéo
¢ ativado periodicamente de forma automatica.

0 som que é emitido pela ventoinha durante o
funcionamento regular ¢ normal. Se a porta do
compartimento dos alimentos frescos for aberta
enquanto o mddulo estiver ativo, a ventoinha

o funcionamento quando a porta for fechada.

Em caso de falha de energia, 0 mddulo de
desodorizagao comega a funcionar quando a
energia voltar.

Informacéo: para evitar 0 aparecimento de maus
odores devido a mistura de cheiros provenientes
dos diferentes alimentos, recomendamos que
armazene 0s alimentos aromaticos, tais como
queijo, azeitonas e produtos de charcutaria, nas
suas embalagens fechadas. De forma a preservar
0s outros alimentos e a evitar 0 aparecimento de
odores, recomendamos que retire do frigorifico 0s
alimentos que se encontram estragados assim que
possivel.

5.8. lonizador

(Esta funcionalidade é opcional)

O sistema ionizador da conduta de ar do
compartimento do frigorifico serve para ionizar
0 ar. As emissGes de ides negativos eliminam as
bactérias e outras moléculas responsaveis pelo
mau odor.

para de funcionar temporariamente retomando
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5.9. Compartimento de refrigeracao
(Esta funcionalidade é opcional)

Utilize este compartimento para armazenar
produtos de charcutaria que devem ser
armazenados a uma temperatura mais baixa

ou carnes que ira consumir a curto-prazo. Nao
armazene frutas ou vegetais neste compartimento.
Pode aumentar o volume interno do seu produto
removendo qualquer um dos compartimentos de
refrigerago.

Para remover, basta puxar o compartimento até
Qque este pare e, em seguida, levante-o0 e puxe-0 na
sua diregao.

5.10.Gaveta para frutos e legumes

A gaveta para vegetais e fruta foi especialmente
concebida para conservar 0s vegetais frescos

sem que percam a sua humidade. Para este

efeito, a circulacdo de ar frio é intensificada em
toda a gaveta. Armazene frutas e vegetais neste
compartimento. Para preservar vegetais com folha
verdes durante mais tempo, ndo 0s armazene perto
da fruta.

5.11.Seccao do meio movivel

A secgdo do meio movivel foi concebida para
impedir que o ar frio no interior do seu frigorifico
escape para fora.

1- A vedacdo € fornecida quando as juntas na
porta pressionam a superficie na sec¢do do meio
movivel quando as portas do compartimento do
frigorifico sdo fechadas.

2- Qutro motivo para o seu frigorifico estar equipa-
do com uma sec¢ao do meio movivel € que desta
forma aumenta o volume liquido do compartimento
do frigorifico. As seccbes do meio standard ocupam
algum volume n&o utilizavel no frigorifico.

3-A seccdo do meio movivel esta fechada quando
a porta esquerda do compartimento do frigorifico
esta aberta.

4-N&o deve ser aberta manualmente. O seu
movimento é orientado pela peca de plastico

que se encontra na estrutura enquanto a porta é
fechada.

5.12.Utilizacao do
dispensador de agua

(Esta funcionalidade é opcional)

E normal que a dgua dos primeiros
copos tirados do dispensador esteja
quente.

(i

Se o dispensador de &gua néo é
usado ha muito tempo, deite fora 0s
primeiros copos de dgua para obter
agua fresca.

(5]

1. Empurre a alavanca do refrigerador de agua
COm 0 Seu copo. Se estd a usar um copo de
plastico mole, serd mais facil empurrar a alavanca
com a mao.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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2.Depois de encher o copo até ao nivel que m * Ndo encha o reservatorio de dgua

pretender, solte a alavanca. com outro liquido a ndo ser dgua
potavel; bebidas tais como sumo de
frutas, bebidas gasosas gaseificadas,
bebidas alcodlicas ndo sdo adequadas
para utilizar no dispensador de

agua. O dispensador de &gua ficara
irreparavelmente danificado se forem
utilizados estes tipos de bebida. A
garantia ndo cobre tais utilizagdes.
Algumas substancias quimicas e
aditivos contidos em tais bebidas/
liquidos, pode danificar o reservatdrio
para dgua.

Utilize apenas &gua potdvel pura e
limpa.

A capacidade do reservatdrio de
agua é de 3 litros, ndo encha
Note, por favor, quanto mais empurrar demasiado.
[i] a alavanca, mais fluxo de dgua
conseguird do dispensador. A medida
que o nivel de dgua no seu copo /
taca aumentar, reduza suavemente
a pressao na alavanca para evitar
que a agua derrame. Se pressionar
levemente a alavanca, caird dgua;
isto € normal e ndo indica mau
funcionamento.

5.13.Encher o reservatorio

do dispensador de agua

0 reservatorio de enchimento do dispensador de
agua localiza-se dentro da prateleira da porta.

1. Abra a tampa do reservatorio.

2. Encha o reservatdrio com agua fresca potavel.
3. Feche a tampa.
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5.14.Limpar o reservatorio para agua

1. Remova o reservatorio de enchimento de dgua
dentro da prateleira da porta.

2. Remova a prateleira da porta segurando de
ambos 0s lados.

3. Agarre no reservatorio de dgua em ambos 0s
lados e remova-o num angulo de 45°C.

4, Remova a tampa do reservatério e limpe-o.

Os componentes do reservatdrio para

Ei] dgua e do dispensador de dgua ndo
devem ser lavados na maquina de
lavar lougas.

)

5.15.Tabuleiro de derramamentos
A dgua que pinga enquanto utilize o
dispensador de dgua acumula no tabuleiro
para pingos.

Retire o filtro de plastico conforme mostra a
figura.

Com um pano limpo e seco, remova a gua
acumulada.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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5.16. Everfresh (gaveta

para vegetais e fruta com

controlo da humidade)

(Esta funcionalidade é opcional)

A gaveta para vegetais e fruta com controlo da
humidade permite armazenar fruta e vegetais
sob as condigdes ideais de humidade durante
mais tempo. Pode controlar a humidade
dentro do frigorifico através do sistema de
configurag@o da humidade com 3 opgdes que
se encontra na parte da frente da gaveta.
Recomendamos que selecione a opgao de
vegetais quando armazenar apenas vegetais,
a opgéo de fruta quando armazenar apenas
fruta, e a opgdo mista quando armazenar fruta
e vegetais a0 mesmo tempo.

Para beneficiar do sistema de controlo

da humidade e aumentar o tempo de
armazenamento dos alimentos, recomendamos
que ndo armazene fruta e vegetais dentro

de sacos de plastico. Se 0s legumes forem
deixados dentro das suas embalagens,

isso fard com que eles se decomponham

num breve periodo de tempo. Isto aplica-se
especialmente a pepinos e brocolos. Caso

0 contacto com outros legumes néo seja
indicado por questdes de higiene, utilize um
saco de papel perfurado e outros materiais de
embalagem semelhantes em vez de um saco.
Enquanto os legumes estdo a ser colocados,

a gravidade especifica dos legumes deve ser
tomada em consideragdo. Os legumes pesados

e duros devem ser colocados no fundo da
gaveta para frutos e legumes e 0s legumes
leves e macios devem ser colocados sobre
eles.

Nao cologue em conjunto péras, damascos,
PEsseqos, etc., e macas, em especial, pois tém
um alto nivel de geracdo de gas etileno, na
mesma gaveta para frutos e legumes com 0s
outros legumes e frutas. O gas de etileno que é
emitido por estas frutas pode fazer com que as
outras frutas amadurecem mais rapidamente e
se decomponham num tempo mais curto.
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5.17.Congelar alimentos frescos

Para preservar a qualidade dos alimentos, 0s
alimentos colocados no compartimento de
congelagdo devem ser congelados tdo répido
quanto possivel, usar a congelagao rapida para
isto.

Congelar os alimentos quando frescos amplia
o0 tempo de armazenagem no compartimento
de congelacéo.

Embalar os alimentos em embalagens
herméticas e firmemente seladas.

Assegurar que 0s alimentos sdo embalados
antes de os colocar no congelador. Usar
suportes de congelacdo, papel de aluminio e
papel a prova de humidade, sacos de plastico
ou materiais de embalagem semelhantes, em
vez do papel de embalagem tradicional.
Marcar cada embalagem de alimentos com

a data de embalagem antes de congelar.

Isto permitird determinar a frescura de

cada embalagem de cada vez que abrir o
congelador. Manter os primeiros alimentos a
frente para garantir que s&o usados primeiro.
Os alimentos congelados devem ser
consumidos imediatamente apds descongelar
e ndo devem ser congelados de novo.

N&o congelar grandes quantidades de
alimentos de uma s6 vez.

Definicoes do | Definicdes do
Compartimento | Compartimento Descricoes

de Congelacao | de Refrigeracao
-18°C 4°C Estas séo por defeito as definicbes recomendadas.
-20,-22 ou- 4°C Estas configuracoes sao recomendadas para temperaturas
24°C ambiente superiores a 30°C.
Congelacédo 4°C Usar isto para congelar alimentos em pouco tempo, o produto volta
rapida as defini¢des anteriores quando o processo for concluido.
-18°C ou mais Usqr estas~ defjnig(”)eg, se entengr que 0 gom\partimento de
fio 2°C refrigeragdo ndo esta frio o suficiente devido a temperatura

ambiente ou a abertura frequente da porta.

5.18.Recomendacoes para
armazenar alimentos congelados
O compartimento deve ser definido pelo menos a

1.

2,

-18°C.

Colocar os alimentos no congelador tdo rapido
quanto possivel para evitar que descongelem.
Antes de congelar, verificar a “Data de
Validade” na embalagem para assegurar que
ndo esta ultrapassada.

Assegurar que a embalagem do alimento ndo
estd danificada.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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5.19.Detalhes do congelador

De acordo com as normas IEC 62552, 0
congelador deve ter a capacidade de congelar
4,5 kg de alimentos a -18 ° C ou temperaturas
mais baixas em 24 horas para cada 100 litros
de volume de compartimento de congelagéo.

Os alimentos s podem ser preservados por
periodos prolongados a temperatura de -18°C
ou a temperatura inferior.. Pode manter 0s
alimentos frescos durante meses (em congelador
a temperatura de -18°C ou inferior).

Os alimentos a serem congelados ndo devem
entrar em contacto com alimentos ja congelados
no interior para evitar a descongelacdo parcial.
Ferver os vegetais e escorrer a dgua para
prolongar o tempo de armazenagem congelados.
Colocar os alimentos em embalagens herméticas
depois de escorridos e colocar no congelador.
Bananas, tomates, alface, aipo, ovos cozidos,
batatas e alimentos similares ndo devem

ser congelados. Congelar este alimentos
simplesmente reduzird o valor nutricional € a
qualidade alimentar dos mesmos, assim como a
possivel deterioragdo que é prejudicial & salde.

5.20.Colocar alimentos

Prateleiras do | Varios produtos congelados,
compartimento | incluindo carne, peixe, gelado,
de congelacdo | vegetais, etc.

Prateleiras do | Os alimentos em panelas, pratos
compartimento | € caixas com tampa, ovos (em
de refrigeragdo | caixa com tampa)

Prateleiras
da porta do
compartimento
de refrigeragdo

Alimentos pequenos e
embalados ou bebidas

Gaveta para | ¢ 1o o vegetais

vegetais

Compartimento | Charcutaria (pequeno almoco,
de alimentos produtos de carne a serem
frescos consumidos a curto prazo)

5.21.Alerta de porta aberta (Opcional)
Serd ouvido um alerta sonoro se a porta do
produto permanecer aberta durante 1 minuto. O
alerta sonoro para quando a porta for fechada ou
premido qualquer botdo no visor (se disponivel).

5.22.Luz interior

Aluz interior usa uma lampada tipo LED. Contactar
a assisténcia autorizada para quaisquer problemas
com esta lampada.

A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho ndo é ou
nao sdo adequada(s) para a iluminagéo do espaco.
A finalidade desta lampada é auxiliar o utilizador

a colocar produtos alimentares no frigorifico/
congelador, de uma forma confortavel e segura.
A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho ndo é ou
nao sdo adequada(s) para a iluminagéo do espaco.
A finalidade desta lampada € auxiliar o utilizador

a colocar produtos alimentares no frigorifico/
congelador, de uma forma confortavel e segura.
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Uma limpeza regular do produto prolonga a
vida util e diminui a ocorréncia de problemas
frequentes.

I\
I\

e Nunca use gasolina, benzeno ou substancias
semelhantes para a limpeza.

e Nunca utilize na limpeza objetos abrasivos
ou pontiagudos, sabodes, produtos de
limpeza doméstica, detergentes ou ceras
abrilhantadoras.

e Dissolva uma colher de cha de carbonato
em meio litro de dgua. Ensope um pano na
solugao e esprema-o completamente. Utilize o
pano para limpar o interior do frigorifico e, em
seguida, seque-o.

e Certifique-se de que ndo entra dgua no
compartimento da lampada ou nos outros
componentes elétricos.

e (aso ndo va utilizar o frigorifico durante muito
tempo, desligue-o da tomada, retire todos os
alimentos que se encontram armazenados,
limpe-o0 e deixe a porta entreaberta.

o \erifique regularmente se as juntas da porta
estdo limpas. Se néo estiverem, limpe-as.

e Retire todos 0s itens que se encontram
no produto de forma a retirar a porta e as
prateleiras.

e Puxe as prateleiras da porta para cima para as
remover. Deslize as prateleiras para baixo para
as colocar no sitio apos a limpeza.

¢ Nunca utilize agentes de limpeza ou dgua com
cloro para limpar as superficies exteriores
ou as partes cromadas do produto. O cloro
provoca a abrasao de tais superficies
metdlicas.

AVISO: desligue o produto antes
de proceder a limpeza do mesmo.

AVISO: recomendamos que

limpe o condensador a cada 6
meses, utilizando luvas. Nao utilize
aspiradores.

e Para produtos ndo No Frost, gotas de agua
€ uma congelagédo com a largura de um
dedo podem ocorrer na parede posterior do
compartimento do frigorifico. Nao limpe; nunca
aplique dleo ou agentes similares.

e tilize apenas panos macios de microfibra
ligeiramente humedecidos para limpar a
superficie exterior do produto. Esponjas e
outros tipos de panos de limpeza poderdo
riscar a superficie.

6.1. Evitar maus odores

No fabrico dos nossos frigorificos ndo sdo usados

materiais que possam provocar odor. Contudo,

poderdo surgir odores se 0s alimentos forem
armazenados incorretamente ou se a superficie
interior do produto ndo estiver suficientemente
limpa. Tenha em consideragao o seguinte para
evitar este problema:

e Eimportante manter o frigorifico limpo. Os
residuos de alimentos, nddoas, etc., podem
provocar odores. Por este motivo, limpe o
frigorifico com carbonato dissolvido em dgua
a cada 15 dias. Nunca use detergentes ou
sabao.

e Mantenha os seus alimentos em recipientes
fechados. Os microrganismos emitidos por
recipientes sem tampa poderdo gerar maus
odores.

¢ Nunca mantenha no frigorifico alimentos
estragados ou que tenham passado o prazo de
validade.

6.2. Protecao das

superficies plasticas

N&o coloque 6leos liquidos ou comidas cozinhadas
no 6leo no seu frigorifico, em recipientes abertos,
ja que podem danificar as superficies plasticas do
seu frigorifico. No caso de derrame ou salpico de
0leo nas superficies plasticas, limpe e enxague
imediatamente a parte correspondente da
superficie com dgua morna.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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6.3. Limpeza da superficie interior
Para limpar as superficies interiores e todas as
pecas amoviveis, limpe-as com uma solugao suave
com sabao, dgua e carbonato. Enxague e seque
completamente. Tome as devidas precaucoes para
evitar que a dgua entre em contacto com 0s meios
de iluminag&o e com o painel de controlo.
ATENCAO:
nao utilize vinagre, alcool
isopropilico ou outros agentes
de limpeza a base de dlcool
em nenhuma das superficies
interiores.

6.4. Superficies exteriores

em aco inoxidavel

Utilize um agente de limpeza de ago inoxidavel
que ndo seja abrasivo e aplique-o utilizando

um pano suave sem fibras. Para polir, limpe a
superficie com um pano de microfibra humido e
utilize cabedal seco de limpeza. Respeite sempre a
orientagdo do escovado do aco inoxidavel.

6.5. Limpeza de produtos

com portas de vidro

Remova a pelicula protetora dos vidros.

Ha um revestimento na superficie do vidro.
Este revestimento minimiza o aparecimento

de manchas e garante que as manchas e a
sujidade sdo facilmente limpas. Os vidros que
ndo estiverem protegidos por um revestimento
poderdo estar expostos a aglutinagdo permanente
de poluentes atmosféricos ou de base aquosa
0rganicos ou inorganicos, tais como calcario,

sais minerais, hidrocarbonetos ndo queimados,
dOxidos metalicos e silicones, que podem causar
manchas e danos fisicos em pouco tempo. Mesmo
com uma limpeza regular, o vidro torna-se dificil
de manter limpo, apesar de ndo ser impossivel.
Consequentemente, ha uma reducdo da clareza

e da boa aparéncia do vidro. Os componentes

e métodos de limpeza abrasivos e agressivos
aumentam ainda mais estes defeitos e aceleram o
processo de deterioracao.

*0Os produtos de limpeza no alcalinos, ndo
abrasivos e a base de agua devem ser utilizados
para os procedimentos de limpeza principais.

De forma que o revestimento tenha uma longa
vida Util, ndo devem ser utilizadas substancias
alcalinas ou abrasivas durante 0s processos de
limpeza.

Estes vidros foram sujeitos a um processo de
temperamento para aumentar a sua resisténcia ao
impacto e a quebra.

Como medida de seguranca adicional, hd uma
pelicula de seguranca nas superficies traseiras dos
vidros para garantir que n&o danificam o ambiente
em seu redor em caso de quebra.
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Verificar a lista antes de contactar a assisténcia.
Fazer isto poupa-lhe tempo e dinheiro. Esta
lista inclui queixas frequentes que nao estio
relacionadas com o fabrico ou materiais
defeituosos. Certas caracteristicas mencionadas

neste documento podem nao ser aplicaveis ao seu

produto.

0 frigorifico ndo esta a funcionar.

e Aficha de alimentagéo ndo esta
totalmente ajustada. >>> Liga-la para a
ajustar completamente a tomada.

o (O fusivel ligado a tomada de ligacéo
do produto ou o fusivel principal esta
queimado. >>> Verificar os fusiveis.

Condensacéo na parede lateral do

compartimento refrigerador (ZONA MULTIPLA,

ZONA DE FRESCOS, CONTROLO e FLEXIVEL).

e Aporta é aberta com muita frequéncia
>>> Ter cuidado para ndo abrir a porta
do produto tao frequentemente.

e (0 ambiente esta demasiado humido. >>>
NAo instalar o produto em ambientes
humidos.

» Alimentos contendo liquidos estao
colocados em recipientes nao fechados.
>>> Manter os alimentos contendo
liquidos em recipientes fechados.

¢ A porta do produto foi deixada aberta.
>>> N&o manter a porta do produto
aberta por periodos longos.

o 0 termostato esta definido para
temperatura demasiado baixa. >>>
Definir o termostato para temperatura
adequada.

0 compressor ndo estd a funcionar.

e Em caso de falta de energia repentina ou
retirar a ficha de alimentag&o e colocar
de novo, a pressao do gas no sistema de
refrigeracéo do produto ndo é equilibrada,
0 que desencadeia a salvaguarda térmica
do compressor. O produto voltard a
ligar-se depois de aproximadamente 6
minutos. Se o produto ndo se voltar a
ligar depois deste periodo, contactar a
assisténcia.

¢ Descongelagio estd activa. >>>
Isto € normal para um produto de
descongelacdo totalmente automatica.

A descongelacdo é executada
periodicamente.

¢ 0 produto ndo estd ligado. >>>
Assegurar que o cabo de alimentacéo
esta ligado.

o Adefinicdo de temperatura €é incorrecta.
>>> Seleccionar a defini¢o de
temperatura adequada.

¢ N3o hd energia. >>> O produto
continuard a funcionar normalmente
assim que a energia seja restabelecida.

0 ruido de funcionamento do frigorifico aumenta

durante a utilizagao.

¢ 0 desempenho de funcionamento
do produto pode variar dependendo
das variagOes de temperatura do
ambiente. Isto € normal e ndo é um mau
funcionamento.

0 frigorifico funciona muito frequentemente ou

por muito tempo.
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¢ (0 novo produto pode ser maior do que 0
anterior. Produtos maiores funcionam por
periodos mais longos.

e Atemperatura da sala pode ser elevada.
>>> 0 produto funcionard normalmente por
periodos mais longos com temperaturas de
sala mais elevadas.

e (O produto foi ligado recentemente ou foi
colocado no interior um novo alimento. >>>
O produto levara mais tempo a atingir a
temperatura definida quando recentemente
ligado ou quando ¢ colocado um novo
alimento no interior. Isto é normal.

e Grandes quantidades de alimentos quentes
podem ter sido colocadas recentemente no
produto. >>> N&o colocar alimentos quentes
no produto.

e As portas foram abertas frequentemente ou
deixadas abertas por periodos longos. >>>
0 ar quente que se move no interior fard o
produto funcionar mais tempo. N&o abrir as
portas com demasiada frequéncia.

e A porta do congelador ou refrigerador pode
estar entreaberta. >>> Verificar se as portas
estdo completamente fechadas.

e (O produto pode estar definido para
temperatura demasiado baixa. >>> Definir
a temperatura para um grau mais elevado e
aguardar que o produto atinja a temperatura
ajustada.

e Ajunta da porta do congelador ou refrigerador
pode estar suja, desgastada, partida ou ndo
ajustada adequadamente. >>> Limpar ou
substituir a junta. A junta da porta danificada /
cortada fara o produto funcionar por periodos
mais longos para preservar a temperatura
actual.

A temperatura do congelador esté muito baixa,

mas a temperatura do refrigerador é adequada.

¢ Atemperatura do compartimento de
congelacdo estd definida para um grau
muito baixo. >>> Definir a temperatura
do compartimento de congelago para um
grau mais elevado e verificar de novo.

A temperatura do refrigerador esta muito baixa,

mas a temperatura do congelador é adequada.

e Atemperatura do compartimento de
refrigeracao esta definida para um grau
muito baixo. >>> Definir a temperatura
do compartimento de refrigeracéo para
um grau mai elevado e verificar de novo.

Os alimentos guardados em gavetas do

compartimento de refrigeragéo estdo

congelados.

e Atemperatura do compartimento de
refrigeracao esta definida para um grau
muito baixo. >>> Definir a temperatura
do compartimento de congelago para um
grau mais elevado e verificar de novo.

A temperatura no refrigerador ou congelador é

demasiado elevada.

e Atemperatura do compartimento de
refrigeracéo esta definida para um
grau muito elevado. >>> A definico
de temperatura do compartimento de
refrigeracdo influencia a temperatura do
compartimento de congelagéo. Altere
a temperatura do compartimento de
refrigerac@o ou congelacéo e aguarde até
que os referidos compartimentos atinjam
0 nivel de temperatura ajustado.

» As portas foram abertas frequentemente
ou deixadas abertas por periodos longos.
>>> N3o abrir as portas com demasiada
frequéncia.

¢ A porta pode estar entreaberta. >>>
Fechar completamente a porta.

¢ 0 produto foi ligado recentemente ou foi
colocado no interior um novo alimento.
>>> [sto é normal. O produto levara mais
tempo a atingir a temperatura definida
quando recentemente ligado ou um novo
alimento € colocado no interior.

¢ Grandes quantidades de alimentos
quentes podem ter sido colocadas
recentemente no produto. >>> No
colocar alimentos quentes no produto.

Vibrag&o ou ruido.
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¢ (0 chdo ndo esta nivelado ou ndo é
resistente. >>> Se 0 produto vibra
guando movido lentamente, ajustar os
pés para equilibrar o produto. Assegurar
também que o chao é suficientemente
resistente para suportar o produto.

¢ Alguns itens colocados no produto podem
causar ruidos. >>> Retirar alguns itens
colocados no produto.

0 produto esta a fazer ruido de liquido a fluir,

pulverizagéo, etc.

¢ Qs principios de funcionamento do
produto incluem fluidos liquidos e
gas0sos. >>> Isto & normal e ndo um
mau funcionamento.

Ha som de vento a soprar proveniente do

produto.

¢ (O produto usa uma ventoinha no processo
de refrigeracdo. Isto € normal e ndo é um
mau funcionamento.

Ha condensacao nas paredes internas do

produto.

» Meio ambiente quente ou htimido
aumentard a formagéo de gelo e
condensagao. Isto € normal € ndo é um
mau funcionamento.

¢ As portas foram abertas frequentemente
ou deixadas abertas por periodos longos.
NAo abrir as portas com demasiada
frequéncia; se aberta, fechar a porta.

¢ Aporta pode estar entreaberta. >>>
Fechar completamente a porta.

Ha condensacao no exterior do produto ou entre

as portas.

* (O meio ambiente pode estar humido,
isto é perfeitamente normal com tempo
humido. >>> A condensagao dissipa
quando a humidade diminuir.

O interior cheira mal.

¢ 0 produto ndo € limpo regularmente.
>>> Limpar o interior regularmente
usando uma esponja, dgua quente e dgua
com carbonato.

¢ Alguns recipientes e materiais de
embalagem podem provocar odores.
>>> Usar recipientes e materiais de
embalagem isentos de odor.

¢ Qs alimentos foram colocados em
recipientes ndo vedados. >>> Manter 0s
alimentos em recipientes fechados. Os
microrganismos podem disseminar-se
dos alimentos ndo fechados e causar mau
cheiro.

¢ Retirar quaisquer alimentos fora de prazo
e estragados do frigorifico.

A porta ndo esta a fechar.

¢ Embalagens de alimentos podem
bloguear a porta. >>> Recolocar
quaisquer itens que blogueiem as portas.

¢ 0 produto ndo esta colocado em posicdo
vertical no chdo. >>> Ajustar os pés para
equilibrar o produto.

¢ (0 chao ndo esta nivelado ou ndo é
resistente. >>> Assegurar que 0 chdo é
nivelado e suficientemente resistente para
suportar o produto.

A gaveta para vegetais esta presa.

¢ (s alimentos podem estar em contacto
COm a Sec¢ao superior da gaveta. >>>
Reorganizar os alimentos na gaveta.

Se a superficie do produto estiver quente.

¢ Podem notar-se temperaturas elevadas
entre as duas portas, nos painéis laterais
e na grelha traseira quando o produto
estd a funcionar. Esta situacéo € normal e
Nao exige servico de manutengao!

A RECOMENDAGOES: Se os

problemas persistirem depois de
seqguir as instruges nesta secgéo,
contactar o seu vendedor ou uma
Assisténcia Autorizada. Ndo tentar

reparar o produto.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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ISENGAO DE RESPONSABILIDADE /ADVERTENCIA

Algumas falhas (simples) podem ser tratadas de forma adequada pelo utilizador
final sem que surja qualquer problema de seguranca ou de utilizagdo ndo segura,
desde que as mesmas sejam solucionadas dentro dos limites e de acordo com as
seguintes instrucdes (consultar a sec¢ao “Reparacdo Autonoma”.

Portanto, exceto se contrariamente autorizado na sec¢ao “Reparacdo Auténoma”
abaixo, as reparacdes devem ser realizadas por profissionais reparadores
registados de modo a evitar problemas de seguranca. Um reparador profissional
registado é um reparador profissional a quem o fabricante concedeu acesso as
instruces e a lista de pegas de substituicdo deste produto de acordo com 0s
métodos descritos na lei nos termos da Diretiva 2009/125/CE.

No entanto, apenas o agente de reparacao (ou seja, os reparadores
profissionais autorizados) com quem pode entrar em contacto através
do numero de telefone fornecido no manual do utilizador/cartao da
garantia ou através do seu revendedor autorizado que pode fornecer
servicos de acordo com os termos de garantia. Portanto, deve estar
ciente de que as reparacdes feitas por reparadores profissionais (ndo
autorizados por Beko) anulam a garantia.

Reparacao Autonoma

A reparacdo auténoma pode ser feita pelo utilizador final em relacéo a seguintes
pecas de substituicdo: porta, manipulos, dobradicas das portas, tabuleiros, cestos
e vedantes da porta (¢ disponibilizada uma lista atualizada em support.beko.com).

a partir de 1 de marco de 2021).

Além disso, para garantir a seguranca do produto e evitar o risco de ferimentos
graves, a reparacao autonoma referida deve ser feita seguindo as instrugées do
manual do utilizador para reparacdo autbnoma ou as que estao disponiveis em

support.beko.com Para sua seguranga, deve desligar o produto antes de tentar
fazer qualquer reparagdo autonoma.



As tentativas de reparacao feitas pelos utilizadores finais de pecas néo incluidas
na referida lista e/ou ndo seguindo as instrugdes nos manuais do utilizador
relativamente & mesma ou que se encontram disponiveis em support.beko.com,
podem levantar questdes de seguranca ndo atribuiveis a Beko, e anulardo a
garantia do produto.

Portanto, é altamente recomendavel que os utilizadores finais evitem tentar
realizar reparacOes que n&o se enquadrem na lista mencionada de pegas de
substituicdo, e nesse caso deverdo contactar com reparadores profissionais
autorizados ou reparadores profissionais registados. Por outro lado, as referidas
tentativas por parte dos utilizadores finais podem provocar problemas de
seguranca e danificar o produto e, subsequentemente, provocar incéndio,
inundacdo, eletrocussao e ferimentos graves.

Por exemplo, mas ndo limitado a, as seguintes reparagdes devem ser realizadas
por

Reparadores profissionais autorizados ou registados: compressor, circuito de
refrigeracdo, placa de circuitos, placa do inversor, placa do visor, etc.

O fabricante/vendedor ndo pode ser responsabilizado em circunstancias em que
0s utilizadores finais ndo cumpram com 0 acima referido.

A disponibilidade de pecas de substituicao da frigorifico que comprou é de 10
anos.

Durante este periodo, as pegas de substituicao originais estardo disponiveis para
operar corretamente a frigorifico.

A duragdo minima da garantia do frigorifico que adquiriu € de 24 meses.

Este produto estd equipado com uma fonte de iluminacéo da classe energética "G"
A fonte de iluminacdo neste produto deve somente ser substituida por reparadores
profissionais.



Mons, nbpBO NpoyeTeTe TOBa PbLKOBOACTBO 3a noTpeburtens!

YBaxkaemu KInmeHTw,

Hapgsieame ce, 4ye BaWMAT NPOAYKT, KOWTO € NPOU3BEAEH B MOAEPHU 3aBOAM U NPOBEPEH
ypes HaWi-LaTenHuTe NpoLeaypy 3a KOHTPON Ha KauecTBOTO, e BU OCUIypu edpeKkTuBHa
ynotpeba.

PbkoBoacTBOTO 3a NOoTpebuTens we BU NOMOrHe Aa u3nonssaTte NpoAyKTa no 6bLp3 m
6e3onaceH Ha4uH.

* YBeperte ce, Ye CTe MPOYENU MHCTPYKUMUTE 3a 6e30nacHOCT.

* CbxpaHsiBanTe pbKOBOACTBOTO Ha NECHO AOCTBLMHO MSCTO, Thil KATO MO-KbCHO MOXeE Aa

BM notpsibea.

« [lpoyeTeTe ocTaHanuTe JOKYMEHTU, NPEAOCTaABEHN C MPOQYKTA.

* [ponsBognTenaT cu 3anas3sa NPaBOTO Aa NpPaBu NPOMEHW Ha NPoayKTa.

He 3abpaBsiiTe, 4e TOBa pbKOBOACTBO Ha NOTPEOUTENS € NPUMOXMMO U 33 HAKOMNKO ApYrn
mMogena.

OO6sicHeHMe Ha cuMBoOnNUTe
CneaHnUTe CMMBONU Ce U3MNOJ3BaT B TOBa PBKOBOACTBO 3a nOTpeﬁuTenn:

0 BaxHa nHdopmaumsa nnm
MOfIe3HN CHBETU.

Puck ot HapaHABaHe n
MartepuanHm LeTun.

OnacHoCT OT TOKOB yaap.

OnakoBb4YHUTE MaTepuany Ha
NpoayKTa ca NPon3BeAeHN OT
peLMKIMpyeMy matepuanmu

B CbOTBETCTBME C HalIMTe
HauuoHanHu pasnopenbu 3a
oKonHara cpeja.

® B>Pb

[i] nHoOPMALMSA
I/IHd)opmameTa 3a MoJena, CbxXpaHABaHa B 6asara AaHHW Ha

S EEEE

ENERG ? ’%‘ npoaykKTa, MoOXe Aa 6'bp,e nony4yeHa, Kato sbBejeTe cnegHunAa
gk %
[Ol2%-4

ye6caiT 1 noTbpcnTe naeHTUdMKaTopa Ha Bawwma mogen (),
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) HaMM1pall} e Ha eHePrumHnA eTuKer.

_ ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/

M \ PELMKNMPAHA U
\g PELMKNEPYEMA XAPTUS
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n/IHCprKuMM 3a 6e3onacHocCT

* Tosu pasgen cbabpKa UHCTPYKLUN 3a
©6e3onacHocT, Kouto we Bu nomorHat
[a ce npeanasuTe CpeLly pUckose OT
TENecHU HapaHABaHUS UNN MaTepuanHn
weTw.

* Halwarta KoMnaHusi He HOCY OTFOBOPHOCT
3a LWEeTN, KOUTO MOraT Aa Bb3HWUKHAT,
KOraTo Te3u MHCTPYKLUMM He Ce Cra3Bar.

A MpouenypuTe 3a MHCTanupaxe u

peMOoHT TpsibBa BMHaru aa ce n3sbpLuBar oT

NPOV3BOAUTENS, YMbIIHOMOLLEH CEPBU3EH

npeacraBuTen unu KkBanuuLumMpaHo nuue,

NMOCOYEHO OT BHOCUTENSI.

OpurMHanHuTe pe3epBHU YacTu e
6baat npegoctaseHu 3a 10 roanHn cneg
Jarara Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa.

He nonpassanTte n He 3amecTBanTe
HMKaKBa 4acT OT NPoAyKTa, OCBEH aKo He
€ N3PUYHO NOCOYEHO B PBLKOBOACTBOTO 3a
notpebutens.

He npaBeTe HMKaKBM TEXHUYECKN
MoanduKaumMm Ha npoaykTa.

AN 14 MpeaHasHavyeHue
¢ To3u NpPOAYKT HE € NoAXOAsLL 3a
Tbproecka ynotpeba v He TpsibBa fa ce
M3ron3Ba U3BbH NpegHasHa4YeHNEeTo My.
To3n npoayKT e NnpegHasHayveH aa ce
M3ron3Ba BKbLUW W Ha 3aKpUTU MecTa.
Hanpuwmep:
- MNepcoHanHu KyxHu B marasvHu, ocumcu
n gpyra paboTtHa cpena,
- Cencku KbLum,
- 30HU, N3MNON3BaHW OT KIMMEHTU
B XOTenu, MoTenu n Apyri Buaose
HacTaHdABaHe,
- XoTenu, NnaHCUOHU, TUM HOLLYBKY 1
3aKyCKH,
- KeTbpuHr 1 nogobHW NpunoxeHus, KOUTo
He ca NpeaMeT Ha Tbprosusi Ha ApebHo.
Toan npoayKT He Tpsabea ga ce usnonaea
Ha OTKPUTO CbC Unu 6e3 NOKPUTUA Hapg,
Hero, KaTo nopgku, 6ankoHn nnu Tepacu. He
uanarante NpPoayKTa Ha OAbX[, CHAT, CITbHLE
Unn BATHP.
Mma puck ot noxap!

A 1.2 - Be3onacHocCT 3a
aeua, yasBMMM nuua u
AOMaLLUHU NonmMumn
¢ Tosu NpoayKT MOXe Aa ce U3non3ea
OT Jeua Ha 1 Hag 8 roguHu 1 oT nuua
C orpaHmn4yeHun (*)VI3VI‘-IeCKVI, CEH30pHU

WX YMCTBEHM CNOCOBHOCTU M KOMTO
HAMaT ONUT U 3HAHUS, NPU YCroBue
Ye ca KOHTpOonupaHu unm obyyeHn 3a
6e3onacHo nsnonasaHe Ha NpPoayKTa un
pUCKOBETE, KOUTO TOW BKIIOYBA.

¢ [leua Ha Bb3pacT oT 3 oo 8 rognHu morat
Aa 3apexgaTt 1 pastosapBsaT xnagunHu
npoayKTu.

* EnekTtpuyeckuTe npogyKTu ca onacHu
3a geua v gomaluHu nobumum. eua n
AomaluHun nobrmum He Tpsabea ga urpaat
CbC, Aa Ce KaTepsAT No Unu Ja Bnu3at
BbTPE B NPoOAyKTa.

¢ [loyncTBaHeTO M NogapbXKKaTa Ha
notpebutenuTe He TpsiGBa aa ce
M3BbPLUBAT OT AeLa, OCBEH aKo He ca nog
Haa3opa Ha Apyro nuue.

* [laseTe onakoBbYHWUTE MaTepuanu
Aaney ot geua. CbliectsyBa pUck oT
HapaHsiBaHe 1 3agyLuaBaHe!

* [peon pa M3xBbLpPNUTE CTapus UnNn
ocTapenus NpoaykT:

1.M3kntoueTe NpogyKTa OT 3axpaHBaHETO, KaTo

3axBaHeTe Lencena.

2.CpexeTe 3axpaHBalLysi kaben u ro n3sagete

OT ypena 3aefHo C Lencena my.

3.He unsBaxpgaiite pagtoBeTe unu

YyekMemkeTaTa, Taka ve Aa e no-TpyaHo geuata

[0a Bns3aT BbTpe B NpoaykTa.

4./3BapeTe BpatuTe.

5.[pbKTe NpoayKTa no Ha4yuH, KOWTO Lie

npegoTBpaTy NPeobpbLLAHETO MY.

6.He noseonsiBaiTe Ha geuara fa Urpasit cbe

cTapusi NPOAYKT.

* Hukora He n3xBbprATe NPOAYKTa B OI'bH.
CobluecTByBa puck OT ekcnnosus!

* Ako Mma 3akrnoyBaHe Ha BpaTtarta
Ha npoaykTa, KnoybT Tpsbea ga ce
CbXpaHsiBa Ha MACTO, HeAOCTBLIMHO 3a
Adeua.

AN 13- EnekTtpuyecka 6e3onacHocT

* [MpoaykTbT TpsibBa Aa 6bae M3KMoYeH
OT KOHTaKTa Nno BpemMe Ha nHctanauuaTta,
nogapwbXKaTa, NoYMcTBaHeTo, PEMOHTA U
npemMecTBaHeTo.

¢ Ako 3axpaHBawuAT kaben e noBpeaeH,
ToW TpsibBa ga 6bae 3aMeHeH oT
KBanMuLUMpaHo n1ue, NOCoYEHO OT
NPOVU3BOAMUTENS, OTOPU3MPAH CepBU3EH
areHT Unu BHocuTen, 3a Aa ce u3berHat
NnoTeHUManHn onacHocCTy.

XnaaunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTauus
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MHCprKLIMI/I 3a 6e30MacHOCT U OKOJIHa cpega

He cTnckante 3axpaHBalms

kaben nog wunu 3aa npoaykta. He
nocTaBsanTe TEXKN NPEOMETU BbPXY
3axpaHBalLus kaben. 3axpaHBawmaT
kaben He TpsibBa Aa ce orbBa
NpeKkomMepHo, Aa ce NpuLMnea unm
[a BN13a B KOHTaKT C KOWTO 1 Aa e
W3TOYHWUK Ha TOMNMMHa.

He n3anonssanTe yabmkuTenHu
kabenu, MynTu rHesga unv agantepu
3a pabota ¢ npoaykTa.

lMpeHoCUMN MYNTU KOHTaKTU ©
NPEeHOCMMU U3TOUYHULIM Ha eHeprns
MoraT fa nperpesit u aa npu4nHaT
noxap. CrnegoBaTernHo, He ApbXTe
MynNTK rHe3ga 3ag unu 6nmso o
npogykta.

LLlencenbT TpsibBa aa e necHo
[OCTbINEeH. AKO TOBa HE € Bb3MOXHO,
enekTpuyeckaTta MHcTanaumsi, KeM
KOSITO € CBbP3aH NpoayKTbT, TpsbBa
[a cbAabpXka YCTPOMCTBO (KaTo
npegnasvTen, NpeBknYBaTen,
npeKkbLCBay 1 Ap.), KOeTo OTroBapsi
Ha enekTpuyeckuTe pasnopenbm

N U3KNOYBa BCUYKK MOSOCKU OT
Mpexara.

He pokoceainTe wencena Ha
3axpaHBaHETO C MOKPU pbLie.
V3BageTe Lencena oT KOHTakTa, KaTto
3axBaHeTe Lencena, a He kabena.

/\ 1.4 - BesonacHoct npu

TpaHcrnopTupaHe
MpoayKTbT € TEXBK; He o MecTeTe
camu.
He pgpbxTe Bpatata my npu
npemecTBaHe Ha NpoaykTa.
OO6bpHeTe BHMMaHWe aa He
noepeauTe oxnagutenHara
cuctema unm TprbonposoamTe No
Bpeme Ha TpaHcnopTupaHe. Ako
TpbbonpoBoauTe ca NoBpeaeHu, He
nsnonssanTte npoaykTa u ce obagere
Ha OTOPM3NPaH CEPBU3EH areHT.

A 1.5 - Be3onacHocT

npv MHCTanupaHe
Ob6apete ce Ha YMbHOMOLLEHUSI
CepBU3eH areHT 3a UHCTanupaHe Ha
npogdykTa. 3a oa HanpasuTe nNpoaykTa

roToB 3a ynotpeba, npoBepere
WHopMauusaTa B pbKOBOACTBOTO
3a notpebutens, 3a aa ce yBepuTe,
Yye MHCTanaumuTe 3a enekTpu4ecTBo
1 BoAa ca noaxoasawm. Ako He ca,
obapete ce Ha kBanuduumpaH
€neKTPOTEXHMK 1 BOOOMPOBOAYNK,
3a ga npegnpvemMar HeobxoanmmTte
CTbMNKU. B npoTnBeH cnyyan
CbLLECTBYBa pPUCK OT TOKOB yaap,
noxap, npobnemun ¢ npoaykTa nnu
HapaHsiBaHe!

lMpeav moHTaxka NnpoBepeTe ganu
NpoayKTbT UMa aedeKkTn no Hero.
AKO NpPOAYKTLT € NOBPEAEH, HE o
WHCTanupanTe.

lMocTaBeTe npoaykTa BbpXy YMCTa,
paBHa 1 TBbpAa NOBbPXHOCT U

ro 6anaHcupawTe c perynvpyemu
KpayeTa. B npotueeH cnyvaw
NPoayKTbT MOXe Aa ce npeobbpHe 1
4a NPUYYHN HapaHSABaHUS.

MsicTtoTo 3a MOHTax TpsibBa Aa e
Cyxo u nobpe BeHTUNMpaHo. He
nocTaBAnWTe HACTUIKW, KUITUMW U
nogo6HU NOKPUTMSA Nog NpoaykTa.
HepoctatbyHaTta BeHTUNauus
NPUYMHSIBa pUCK OT noxap!

He nokpusanTte n He Bnokupante
BEHTMNAUMOHHUTE OTBOPU. B
NPOTMBEH Cly4yan KOHCyMauusita Ha
eHeprus ce yBenuyasa u Bawwmat
NPOZYKT MOXe Aa ce NoBpeau.
MpoaykTeT He TpabBa aa 6bae
CBbp3aH KbM CUCTEMM 3a 3axpaHBaHe
KaTo conapHu uHcTanauuu. B
NPOTMBEH criydyan Bawmnat npogykt
MOXe Ja ce noBpeau nopaam
BHE3aMHW MPOMEHU B HanpexeHneTo!
KonkoTo noBeye xnaguneH areHT
CbObpXa JageH XNagunHuk,
TOnkoBea no-ronsiMo Tpsibea aa 6bae
NPOCTPaHCTBOTO 3a MOHTaX. AKO
MSICTOTO 32 MOHTaX € TBbpAE Mariko,
3ananuMUST XNaauneH areHT 1
Bb34yLLHa CMEC Llie ce HaTpynaT B
crny4van Ha u3TMyaHe Ha xraguneH
areHT B oxragutenHarta cucrema.
HeobxoanmMoTo NpoCTpaHCTBO

3a BCEKM 8 rp XMaauneH areHt
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MHCprKLIMI/I 3a 6e30MacHOCT U OKOJIHa cpega

e muHumym 1 m3. KonunyectsoTo
xnaguneH areHT BbB Baluna npogykr
€ Noco4eHo Ha TUMoB eTuUKeT.
MpoaykTsT He TpsabBa Aa ce MoHTMpa
Ha MecTa, U3NOoXeHN Ha npsika
CrbHYeBa CBETNMHa 1 Tpsbea Aa ce
nasu OT M3TOYHWLM Ha TONNMHA, KaTo
KOTNOHW, pagmaTtopu 1 ap.

AKO e Hen3bexHo Ja MHcTanupare
npoaykTa 6nuso Ao M3TOYHUK Ha TOMMKUHA,
TpabBa oa ce Uanonssa NoaxoasLla
M3onauuoHHa nrnoYva mMmexay Tax 1 ga

ce

cnaseart cnegHuTe MMHUManHu

Pa3CToAHNA OO0 U3TOYHMKA Ha TOMJIMHA:

Ha

- Ha MyHumym 30 cM OT U3TOYHULIM
TONNMHA KaTo KOTIOHU, (OYPHU, NMEYKM,

HarpeBaTtenu,

dy|

- Ha MyHUMyM 5 cM OT enekTpuyeckun
PHW.

KnacbT Ha 3awmuTa Ha Balwums
npodykt e Tun |. Bkntovete

npogdykTa B 3a3eMeHO rHe310, KOETO
CbOTBETCTBA Ha CTOMHOCTUTE Ha
HanpexeHWeTo, Toka 1 YecToTaTa,
MOCOYEHM Ha TUMOBUSA ETUKET Ha
npogykTa. MHe3noTo Tpsbea aa

6bae obopyaBaHo C NpekbeBay

10 A- 16 A. Hawara komnaHus

He HOCK OTTOBOPHOCT 3a LUeTw,

KOMTO MoraT fja Bb3HUKHAT npu
nsnonseaHe Ha npoaykta 6e3
3a3emsBaHe W enekTpuyecka Bpb3ka,
B CbOTBETCTBME C MECTHUTE U
HaLuMoHanHuTe pasnopenbu.
MpoaykTsT He TpsbBa Aa ce BkMO4Ba
no Bpeme Ha UHcTanupaHe. B
NPOTMBEH Cly4aW CbLLEeCTByBa PUCK OT
TOKOB yaap v HapaHsiBaHe!

He BkntoyBaviTe npoaykTa B
pasxnabeHwu, gucnoumpaHu, cuyneHu,
3aMBbPCEHW, Ma3HN MU KOUTO HOCAT
PUCK OT KOHTaKT C BOAA.

MpokapaiiTe 3axpaHBalums kaben

1 MapKyuuTte (ako uma Takuea) Ha
npogykTa no Ha4uH, KOWTO Aa He
Cb3[aBa PUCK OT KbCO CbeAUHEHNE.
ManaraHeTo Ha geTannu Ha TOK Unn
3axpaHBalLms kaben Ha BrnaXHOCT
MOXe [a NPUYMHU KbCO CbeAUHEHNE.

3aToBa He MOHTMpanTe NpoayKTa Ha
MecCTa KaTo rapaxu unv nepantu,
KbOETO BNaXHOCTTa € BUCOKa Unmn
BoJaTa MoXxe [a ce pasnpbcHe. AKO
XNagunHUKbLT Ce HaMOKpW € BoAa,
W3KIIOYETE o OT KOHTaKTa u ce
obafere Ha OTOPM3NPaHNSA CEPBUS.
Hukora He cBbp3BaiTe Bawwns
XNaguInHUK KbM eHeprocnecTsisaLlm
yCTpoOncTBa. TakmBa cMcTeMu ca
BpeaHu 3a Bawwsa npogykr.

A 16- OnepaTtuBHa 6e30nacHOCT

Huvikora He nsnonseanTe XMMMUYECKM
pa3TBOPUTENN BbPXY NPOAYKTA.
CobLuecTByBa pyCK OT ekcnnoaus!

Ako NpoaykTbT He paboTtu, nssapete
ro OT eneKkTpuyeckaTa Mpexa 1 He ro
paboteTe, nokato He 6bae nonpasBeH
OT oTopu3ampaH cepsus. CbLuecTByBa
puck OT ToKoB yaap!

He nocraBsiiTe U3TOYHMLM HA NNaMbK
(3ananeHu ceeLum, uurapu u T.H.) Bbpxy
unu 6nM3o 4o nNpoaykTa.

He ce kauyBawnTe Bbpxy npoaykTa. Mima
pvCK OT NagaHe n HapaHsiBaHe!

He noepexpgainTte TpbbonpoBoanTe Ha
oxragutenHara cucrtema ¢ ocTpy unm
NPOHUKBALLM NpeaMeTn. XnaaunHuaT
areHT, KOMTO MOXeE Aa u3nese npu
npobvBaHe Ha TpbOM, pa3wnpeHns Ha
TpbbonpoBOAUTE MMM NOBBLPXHOCTHU
NOKPUTUS, MPUYNHABA pa3apasHeHUs
Ha KoXaTa M HapaHsIBaHWUsi Ha ounTe.
AKo He e npenopbYaHo oT
npounsBoauTensi, He NocTaesanTe

W HE N3MNon3BanTe enekTpu4eckn
YCTPOWCTBA B XNagunHuka/gbnbokus
dpusep.

BHumaBanTe aa He npuwunete
pbLETe CM Unu gpyra 4act OT TANoTo
CV B NOABWKHNUTE YacTu BbTPE B
xnagunHvika. O6bpHeTe BHUMaHWe

[a He NpUTUCHETE NPbCTU Mexay
BpaTtaTta u xnagunHuka. BHumasante,
KoraTto oTBapsiTe 1 3aTBapsiTe BpartaTa,
0cobeHo ako MMa aeLia HaoKoro.
Hukora He spkTe crniagones, kybyeTa
nep vnv 3aMpaseHa xpaHa BefHara
cnep U3BaXX4aHETO UM OT XMaguIHUKa.
ColUecTByBa PUCK OT N3MpPb3BaHe!

XnagnnHunk/PbkoBOACTBO 3a 5/31BG

ekcnnoaraums



MHCprKLIMI/I 3a 6e30MacHOCT U OKOJIHa cpega

Korato pbuete Bu ca mokpu, He
[OKOCBaWTe BbTPELLUHUTE CTEHN

UNn MeTanHuTe 4Yactu Ha pusepa
UNnn xpaHaTta, CbXxpaHsiBaHa B HEro.
CobluecTByBa pyCK OT N3Mpb3BaHe!
He nocTaesinTe KoHCEpBU Unn
OyTUMKN, KOUTO CbAbPXKAT rasupaHn
HanNUTKN UN1 3aMpb3BaLLM TEYHOCTU
BbB (DPU3EPHOTO OTAENEHME.
KoHcepsu n 6yTunku morat aa

ce cnykat. CbLlecTByBa pUCK OT
HapaHsiBaHe 1 MaTepuanHu wetu!

He nocraesante n He nsnonasanTte
3ananumu crnperiose, 3ananumm
mMatepuanu, cyx neg, XuMn4ecku
BellecTBa Unm NogobHU YyBCTBUTENMHN
KbM TONMMHaTa Matepuanu B 6rmsoct
0o xnagunHuka. CbLuecTByBa pUck OT
noxap u ekcnnoaus!

He cbxpaHsaBanTe BbB Balwums
NpoAYKT EKCMMO3NBHU MaTepuanu,
KOMTO CbAbpXaT 3anannumu
marepuvanu, Kato aepo30rHN KyTUW.
He noctaBsiiTe KOHTENHEPU, MbIHN C
TEYHOCT BbpXy npoaykTa. [pbckaHeTo
Ha BoOa BbpXy enekTpuyecka yact
MOXe Aa NPUYMHKU TOKOB yaap unm
puCK OT noxap.

To3n NpoAyKT He e NpegHa3HayveH 3a
CbXpaHsiBaHe Ha NnekapcTea, KpbBHA
nnaswva, nabopatopHu npenapaTu unm
nogo6bHU MeguUMHCKK BeLlecTBa u
npoayKTn, NpeaMeT Ha eBponenckaTa
OvpekTuBa 3a MegUUMNHCKATE
NpoayKTW.

M3non3eaHeTo Ha NpogykTa CnpsimMo
npegHa3Ha4YeHMETO My MOXe

Oa fosefe [0 BrowasaHe unu
pasBansiHe Ha CbXpaHsABaHUTE B HETO
NPoaYyKTWU.

Ako xnaamnHuksT Bu e obopyasaH
CbC CMHS1 CBETNMHA, He rmepjanTte

Ha Ta3u CBETNMHA C ONTUYHM
WHCTPYMeHTW. He rmepavite AMPEKTHO
UV LED namna gbnro Bpeme.
YnTpaBuoneToBaTa CBET/MHA MOXe Aa
NPUYUHU HaNpPEeXeHNe Ha o4nTe.

He npeTtoBapBaiTe npogykra.
MpeametnTe B xNagunHvka morat aa
nagHaT nNpu oTBapsiHe Ha BpaTtaTa,

KOETO a NPVUYMHN HapaHsaBaHe Wnu
noepeaa. Mogo6Hu npobnemn morat
[a Bb3HUKHAT, ako BbpPXy NPOoAyKTa ce
NMocTaBW HAKaKbB NpeaMeT.

3a ga nsberHete HapaHsABaHWS,
yBepeTe ce, Ye CTe NoYUCTUNN Lenus
nep v Boga, KOUTO MOXe Aa ca
nagHanu unu NpbcHaTU Ha noga.
MpomeHeTe nosnuusaTa Ha padgTosete/
ObpXayuTe 3a OyTUnkn Ha BpaTaTa
Ha Bawwnsi xnagunHuk camo koraTto

Te ca npasHu. CbLyecTByBa pUCK OT
HapaHsaBaHe!

He noctaesiite npegmeTn, KOUTO
MoraT a nagHaTt/aa ce npeobbpHaT
BbpXY NpoaykTta. Takmea npeameTun
MoraT ga nagHaT npu oTBapsiHe Ha
BpartaTta v Aa NpUYUHAT HapaHsiBaHUsI
n/vnn martepuarnHm LWeTu.

He yapsawTe 1 He ynpaxHsaBanTe
npekoMepHa cuna BbpXy CTbKIEHU
NOBBPXHOCTU. CHYNEHOTO CTHKIO
MOXe Aa NPUYMHWU HapaHsiBaHWS n/nnu
MaTtepuasnHu LWeTK.

Oxnaxpgawara cuctema Ha Baiuus
npoaykT cbabpxa R600a xnaguneH
areHT: TUNbT Ha XNaguIHUs areHT,
M3Non3BaH B NPOAYKTa, € MOCoYEH

Ha TMNOBMUS eTUKET. To3n Xnaaunex
areHT e 3ananum. 3atoBa oGbpHeTe
BHUMaHWe [ja He noBpeanTe
oxnaguTenHaTta cuctema unu
TpbOonpoBoaMTE, OKATO NPOAYKTHT
ce nsnonaea. Ako TpbOONPOBOALT €
noBpeaeH:

- He gokocsanTe npogykta unu

3axpaHBawima kabern,

- ,D.p'b)KTe garnedy oT noteHunanHu

NU3TOYHULUM Ha NoXap, KOUTO Morat aa
NPUYNHAT NOXap Ha NpoayKTa.

- [poBeTpeTe panoHa, KbaeTo ce

Hamupa npoaykTbT. He nanonseante
BEHTUNaTopm.

- OBageTe ce Ha yNMbITHOMOLLEHUS

CepBU3EH areHT.

AKO NpoAYKTHLT € NOBPEeAeH U
3abenexuTe U3TMYaHe Ha XNaguneH
areHT, MOns, CTOWTe Ha pa3cTosiHue oT
XMafUIHUS areHT. XnagunHusT areHT
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MOXe Aa NPUYMHN N3Mpb3BaHe Npu *  Vl3anonasaiTe camo NpoayKTH 3a
KOHTAKT C KOXara. noYncTBaHe 1 NogapbXKKa BbTPE B
npoaykTa, KOUTO He ca BpedHu 3a
XpaHara.
3a npoAyKTM ¢ MalWwmHa 3a e Hukora He U3MON3BaiiTe NOYNCTBALLM
nopaeaHe Ha Boaalnen WNW pa3mpassiBaLLy NPoAyKTa
cpencTea 3a NOYMCTBaHe C napa.
* [3nons3eanTe camo NUTeNHa Boaa. MapaTa Bn13a B KOHTAKT C YacTuTe
He nbnHeTe pesepBoapa 3a Boaa Ha Toka BbB Baluva xnagunHuk,
C HUKAKBW TEYHOCTM - TaKMBa KaTo NPUYMHSIBANKM KbCO CbeAMHEHMWE UMK
NMOAOB COK, MISIKO, rasnpaHu TOKOB yaap!
HanNUTKMU NN arikOXOSTHU HanunTKn * YBepeTe ce, Ye Boaa He nonaaa
- KOUTO He ca NoaxoasLLUu 3a B €MeKTPOHHUTE BEPUrn Nnu
ynotpeba BbB Boga. OCBETUTENMHU ENEMEHTU Ha NPoAYyKTa.
¢ CwhbluecTByBa PUCK 3a 30paBETO U * 3nonsBaiTe YyncTa 1 cyxa kbpna, 3a
6esonacHocTTal Aa n3bbpLueTe Yyxan matepuanv unm
* He no3sonsBanTe Ha geuara ga npax BbpXy LWnTOBETE Ha Liencena.
urpasaT ¢ Jo3aTopa 3a Boda unv He n3nonssanTe Mokpa nnv BnaxHa
nepeHa mawumHa (lcematic), 3a ga Kbpna 3a No4YncTBaHe Ha Lencena.
npenoTepaTtuTe UHLUWOSHTU UMK ChbluecTByBa pUCK OT NOXap U TOKOB
HapaHaBaHUS. yaap!
* He BrapBante NpbCTU UMK APYrn A 1.8- HomeWhiz

npeamMeTV B AynkaTa 3a BoAa,
KaHana 3a Bofa Unu KoOHTenHepa
3a nepgeHa mawmHa. ColiecteyBa
PVCK OT HapaHsiBaHe WUnn
marepuvanHu wetu!

¢ KoraTto pabotute ¢ Bawus
NPOAYKT Ypes3 NpUNoXeHMeTo
HomeWhiz, Tpsibsa noa cnassate
npenynpexaeHusaTa 3a 6e3onacHocT,
[opu KoraTo CTe garned ot NpoaykTa.
TpsibBa cbLLo oa cregsaTte

A 1.7- Be3onacHoOCT npu npeaynpexaeHusaTa B NpUnoXeHneTo.
noagpbXKa U NnouncTBaHe A 1.9- OcBeTneHue
* He gbpnanTe oT ApbXKaTa Ha R

ObGapeTe ce Ha YMbIHOMOLLEHUSI
cepBu3, KoraTto e Heobxoanmo ga
cvmenuTe LED/kpylikaTa, nsnonssaHa
3a OCBETIEHNE.

BpaTata, ako TpsibBa fa npemectuTe
npogykTa 3a no4ncTeaHe. [Jpbxkara
MOXe Aa ce CHyNnu 1 Aa NpUYnHn
HapaHsiBaHWsl, ako YNpaxxHUTe
npekoMepHa cuna Bbpxy Hesl.

* He npbckanTe U He HanuBanTe BoAa
BbpXY UNu BbTPE B NpoayKTa 3a
nouncTtBaHe. CbLUeCcTByBa pUCK OT
noxap u TokoB yaap!

* He usnonseante ocTpu nnu
abpasvBHM UHCTPYMEHTH,

KoraTto noymcTBaTte NpoaykTa.

He nanonseainte gomMaknHCKM
noyMcTBaLLM npenaparu, nepunex
npenapar, ra3, 6eH3uH, pa3peguTen,
ankoxor, nak u T.H.

XnagnnHunk/PbkoBOACTBO 3a 7/31BG
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A- XnagunHo otaenexue
B- ®pusepHo otaeneHue
1- PadpToBe Ha BpaTtuTe Ha XNMagunHoTo 5- OtgeneHve 3a NnogoBe U 3eneHYyLn
oTaeneHve 6- TMopaBwxHO YekMemke Ha hpPU3EPHOTO
2- CTbkreH pagT Ha XnagunHoTo oTaeneHve
oTaeneHve 7- YekmepxeTa Ha hpU3epHOTO OTAENEHME
3- Oxnaxpgallo otaeneHue 8- AsTOMaTU4HEH negoreHepaTop
4- BuHaru npecHu 9- Pesepsoap 3a Boga

Moxe aa He ce oTHacs 3a BCUYKU MoAenu.

@

CxemuTe B TOBa pbKOBOACTBO 3a NOTPebuTensa ca AafaeHW Kato Npumep U Moxe
[a He CbBMagar TOYHO C NpodyKTa. AKO CbOTBETHUTE YACTU HE Ca HanW4HM B
npoaykTa, KOMTO CTe 3aKynuiu, cxemara ce OTHacs 3a Apyr1 MoAenu.
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MoHTax

3.1. Moaxopsauwo MACTO 3a MOHTaX
CebpxeTe Ce C 0TopUsnpaH cepsm3

3a MHCTaNMpaHeTo Ha NnpoaykKTa. 3a

[a nogroTeuTe nNpogykTa 3a ynotpeba,
BWDKTE MHOPMaLnsTa B pPbKOBOACTBOTO
3a HOTpeGMTeJ‘Iﬂ n ce yBeperte, 4ye
eneKTpunyeckarta MHCTanauma mn
BogonpoBoAHaTa MHCTanauuna ca
nogxoasawu. Ako He, obageTe ce Ha
KBaJ‘IVI(*)VILI,MpaH EITIEKTPOTEeXHUK N TEXHUK, 3a
[a ce ussbpLuaTt HeobxoanMUTE MEpPKU.

BHUMAHMWE: Mpoussogutensar

He HOCM OTTOBOPHOCT 3a LUETH,
A KOUTO MoraT fja Bb3HUKHAT

B pesynTar Ha npoLeaypu,

U3BbPLUEHN OT HEOTOPU3UPAHU

niua.

BHUMAHMWE: Mo Bpeme

Ha MHCTanauusaTa npogykTbT
A He TpsibBa Oa ce BKkIo4YBa B

KOHTakTa. B npotuseH cny4an

CbLLECTBYBa PUCK OT CMbPT MUK

CEepUo3HO HapaHsiBaHe!

BHUMAHME: Ako BucounHarta
Ha Bparara Ha MoMeLLEHNETO,
KbaeTo Tpsbea ga 6bae nocraBeH
A NPOAYKTHT, € TONKOBa HUCKA, Ye
[a NpeaoTBpaTh NpeMmHaBaHeTo
Ha NPoayKTa, CBbPXKeTe ce C
OTOPU3VPaHNS CEPBUS.

+ MNocTaBeTe NpogykTa BbPXy nrocka
NOBBbPXHOCT, 3a Aa usberHete
pasgpycBaHe.

* AKO LLie n3non3eare nNpoaykTa B wkadg
/ mebenun, octaBeTe pa3CcTosiHNE OT
MUHVMYM 2 CM MEXAY CTPaHUYHWUTE CTEHU
n wkada / mebenure.

* MoHTUpanTte ypeaa Han-manko Ha 30 cM ot
M3TOYHMLMTE Ha TOMMNHA, KATO KOTMOHU
HarpesaTenu 1 NeYku 1 Harl-marnko Ha 5 cM
OT eNEKTPUYECKN NEYKU.

* MpoaykTbT He TpabBa Aa ce nognara
Ha npsika CMbHYeBa CBETNVHA 1 Aa ce
CbXpaHsiBa Ha BnakHu mMecta.

* B cpeou, kbaeTo cTanHaTa Temneparypa
naga nog 10 °C, xnagunHUKbLT
npogbmkaea Aa pabotu, 3a Aa 3anasu
XpaHaTta BbB hpusepa. Bonpeku
TOBa, MPsiCHaTa XxpaHa B XNaguIHoTo

oTaeneHne Moxe /1a 3aMmpb3He nopaam
cTyneHara cpega.

* Bawwnar NPOAYKT N3NCKBa afileKBaTHa

UMpKynaumsa Ha Bb3ayxa, 3a aa
hyHKUMOHMPa edhekTUBHO. AKO
NPoAyKTHT LWe 6be NocTaBeH B HULLIA,
He 3abpaBanTe fa ocTaBuTe NMoHe 5 cm
pascTosiHMe mexay nNpoaykTa, TaBaHa u
CTeHuTE.

* AKO NpoAYKTHT We 6bae NOCTaBeH B

HuULWa, He 3abpaBariTe Aa ocTaBuTe

noHe 5 cM pa3cTosiHue Mexay NpPoayKTa,
TaBaHa u cteHuTe. [poBepeTe ganu
KOMMOHEHTBLT 3a 3aluTa Ha xnabuHa Ha
3afHaTa CTeHa NpuUcbLCTBa Ha MSICTOTO
My (aKko e npegocTaBeH C npogykTa). Ako
KOMMOHEHTBLT HE € Hanuue unn e V|3ry6eH
Wnv nagHar, noctaBeTe NpoaykTa Taka,
Yye Aa ocTaHe NnoHe 5 cm pa3cTosiHne
MexXay 3agHaTa NOBbPXHOCT Ha NpoAyKTa
N CTEHUTE Ha nomelleHneto. CBoGoAHOTO
NPOCTPaHCTBO 0T334 € BaXHO 3a
edhekTMBHaTa paboTta Ha nNpoaykTa.

3.2. MoHTupaHe Ha

nslacTMacoBM KIIMHOBEe
[Mnactmacoeute KNnnHoBe, A0CTaBEHU C
npoayKTa, ce U3MNon3ear 3a Cb3gaBaHe Ha
Pa3CTOSHMETO 3a LUMpPKynauus Ha Bb3ayxa
Mexay NpoAyKTa 1 3agHaTta CTeHa.

1. 3a ga nocraeute KnuHoBeTe, ceaseTe
BUHTOBETE Ha NpofyKTa 1 uanonssaiTe
BUHTOBETE NPEOCTaBEHU C
KIUHOBETE.

XnaaunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTauus
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UHcTanupaHe

2. lNocTtaBeTe 2 NnNacTMacoBu KMnHa Ha
3a[HUSI BEHTUNALMOHEH Kanak, KaKTo

€ NoKasaHo Ha cxemara.

3.3. PerynupaHe Ha KpakaTa

Ako NPOAYKTHLT CTOU HeGanchmpaH cnen

WHCTanupaHeTo, perynupaiTe kpakaTta

oTtnpea, KaTto rm 3aBbpTuTE HAOQACHO U

HanAaBo.

HaluaTta komnaHust He Hocu
OTrOBOPHOCT 3a LLETU, KOUTO LLe
Bb3HWKHAT, KOraTto NpoayKTbT

ce nsnonaea 6e3 3asemsBaHe 1
enekTpuyecka Bpb3ka B CbOTBETCTBUE
C HauuoHanHuTe pasnopenbu.
LLlencenbT Ha 3axpaHBawus kaben
TpsibBa oa 6bae NecHo AoCTbNEH
cnep VHCTanupaHeTo.

He nanonsBalite MHOXeCTBO
YABIDKUTENUN UNN BEIKNYHN KOHTAKTU
MeXay Ballus MPOAYKT U KOHTaKTa.

MpenynpexaeHve 3a ropewm
NoBBbPXHOCTK!

CTpaHu4HUTE CTEHN

Ha BalMs NPOAyKT ca
o6opyaBaHu ¢ oxnaguTenHu
TpbOYM 32 NnogobpsiBaHe Ha
oxnaguTtenHara cuctema.

) Te4yHOCTTa C BUCOKO HansiraHe
MOXe [a Teye npes Tesun
NOBBPXHOCTM 1 MOXe Aa
Harpee NoBbLPXHOCTUTE Ha
CTpPaHU4YHWTE CTEeHW. ToBa
€ HOpMarslHO 1 He U3Nckea
cepBu3Ha nogapbxka. bbaete
BHUMaTENHN, KOraTo cTe B
Jonvp € Te3n YacTu.

§ J @fl

3.4. EneKkTpu4yecko cBbp3BaHe

BHUMAHMUE: He
OCbLLECTBSIBANTE BPBH3KM

A ypes yabImKUTENHM Kabenu
UM KOHTAKTU C MHOXECTBO
rHesaa.

A 3axpaHBaLl kaben Tpsbea Aa

CepBU3EH areHT.

BHUMAHMWE: MospeneHuaT

6bae 3aMeHeH oT oTopusnpaH

AKo OBa oxnagutens Tpabsa

4a ce MOHTUpaT eavH OO OPYr,
pa3CTOSIHMETO MeXay TsIX
TpsbBa oa e Han-marnko 4 cm.
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n MoaroroBKa

4.1. Kak ga necturte enekTpoeHeprusi

CBbP3BaAHETO Ha NPOAYKTa KbM
erneKTpUIECKUTE CUCTEMM 3a

A\ NecTeHe Ha eNeKTPoeHeprus e
PUCKOBAHO, Thii KATO TOBA MOXE
[1a NoBpeau NPoayKTa.

3a camocTonTeneH ypegq; ,T03u xnaguneH
ypen He e npefHa3HayeH ga ce u3nonaea
KaTo BrpageH ypean’;

He ocTaBsaiTe BpaTute Ha xnagunHuka
OTBOPEHM 3a AbITbI NEPUO OT BpeMeE.
He nocrtaBsiTe ropella xpaHa unum
HanNUTKM B XNaaunHuka.

He npeToBapBanTte xnagurnHuka,
oxnakgallata crnocobHOCT LWe nagHe,
KoraTo LMpKynaumsTa Ha Bb3fyxa BbTpe
Obae Bb3NpenATCcTBaHa.

3a fa moxeTe fga cbxpaHsiBaTe
MaKCUMaInHOTO KONMYECTBO XpaHa BbB
(pu3epHOTO OTAENEHUE Ha BaLIns
XNagaunHvK, n3BageTe negeHarta KyTus u
KOHTENHepa 3a fef U r noctaBeTe BbpXy
CTBbKNeHus padt. KoHcymaumsaTa Ha
eHeprusl, NocodeHa 3a Baluus XNagunHuk,
€ onpepeneHa crep oTCTpaHsiBaHe Ha
negeHarta KyTusi, KOHTeNHepa 3a neg u
ropHUTE M cpeaHnTe YekmeaxeTa, 3a aa
ce No3BofM MaKCMMarnHo HaToBapBaHe.
M3non3BaHeTo Ha JOMHOTO YekMmeke

no Bpeme Ha 3apexaaHe e CUMHO
NpenopbYnUTENHO.

B 3aBMCMMOCT OT XxapaKkTepucTukuTe Ha
BalLMS NPOAYKT, pasMpassiBaHETO Ha
3aMpa3eHuTe XpaHu B OTAENEHMETO Ha
XnagunHuka eqHOBPEMEHHO LLie OCUrypm
MKOHOMMSI Ha eHeprus u Wwe 3anasu
Ka4yecTBOTO Ha xpaHaTa.

Bb3gywHusT notok He Tpsibea oa ce
6nokupa, Kato ce NOCTaBAT XpaHu

npen BeHTUnNaropa Ha hpu3epHOTO
oTaeneHne. XpaHute Tpabea ga ce
3apexaar, kKaTo ce 0CTaBu MUHUMYM 5 cM
NPOCTPaAHCTBO Npef 3alMTHaTa peLleTka
Ha BEeHTMMaTopa.

T KaTo ropeLUmsT 1 BNaxeH Bb3ayX
HAIMa Aa NPOHWKHE AWPEKTHO BbB

BaLUNS NPOAYKT, KOrato BpaTuTe He
ca OTBOPEHM, BaLUMAT NPOAYKT Lie ce
ONTMMU3Mpa Npu YCNoBKS, AOCTaTbYHU
0a 3aWwuTaT Bawarta xpaHa. PyHkumm
M KOMMOHEHTM KaTo KoMrnpecop,
BEHTUNATOP, HarpesaTes, pasMpassiBaHe,
OCBETIEHNE, AMCIIEN N TaKa HaTaTbK Lie
paboTaT cnopen Hy>XauTe 3a KOHCyMaums
Ha MUHMMarHa eHeprus npu Tesun
obcrosATencTea.

¢ TemnepaTypHUSAT CEH30p BbLB
dhpusepHoTo oTaeneHue Tpsabea ga 6bae
npeanaseH oT NPsik KOHTAKT C ONaKoBKUTE
Ha xpaHuTe. AKO Te BNA3aT B KOHTAKT,
KOHCYMauusiTa Ha eHeprusi Ha NpoayKTa
MOXe Aa Cce yBenuiu.

O BbTpeluHocTTa Ha npoagykTa
TpsbBa ga ce no4mcTu.

[G) Ako fBa oxnaguTensi Tpsibea
[a ce MOHTUpaT eavH [0 ApYr,
pasCTosHMETO Mexay TAX TpsibBa
0a e Han-marnko 4 cMm.

4.2. NMbpBOHa4YanHa ynortpeba
Mpeaun fa 3anoyHeTe Aa U3nonaearte
XnaaunHuka cu, yeepete ce, 4e BCUYKN
npenapaTt ca HanpaBeHu B CbOTBETCTBUE
C VHCTpyKUMnTE B pasaenu "MHcTpykumm 3a
6e3onacHocCT u okornHa cpeaa” n "MoHTax".
OcraBete npoaykTta ga pabotn 6 Yaca
6e3 ga nocTaBATe XpaHa B HEro 1 He
OTBapanTe BpaTaTa, OCBEH aKo He €
KpanHO Heobxoammo.

O LLle uyeTe wwym, korato
KOMMNpecopbT 3arnovHe aa
paboTtun. TeyHOCTUTE U ras3oBeTe
B OxJlaguTenHarta cuctema morat
Oa posenart oo obpasyBaHe Ha
LUYM, SOPU aKO KOMMPECOPHLT He
pabotun. ToBa € HopMarsHo.

(i) HopmarHo e npegHuTe pbboBe Ha
xnagunHvka ga ce ropewm. Te ca
NpoekTUpaHu ga ca Tonnu, 3a aa
ce nsberHe KoHOeHs.

XnaaunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTauus
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5.1. UHgukaTopeH naHen

MHaukaTopHuUTe naHenu moraTt Aa Bapvpar B 3aBUCHMOCT OT MOAena Ha npoaykTa.

Ay,qmo - BU3yanHute (byHKLI,I/II/I Ha naHena Ha MHankKaTtopa Bu nomarat Aa n3noni3sarte Bawwus
NPOAYKT.

HauuH Ha non3BaHe Ha npoaykKra

WHpmkatop / ByToH 3a hyHKLMS 6bP30 OXnaxgaHe
* BeaxuieH

WHpmkatop / ByTOH 3a MKOHOMUYEH PEXUM

* Nnowkatop / byToH Joker Freezer

. Vinaukatop / 6yToH 3a 6bp30 3ampassiBaHe
. /1360op Ha pasneneHne

. MHavkartop 3a otaenexure Ha xnagunHuka
23.

1. Hacrpoiika Ha Temnepatypara / MoBuLaBaHe Ha 11. Mpenynpexgexne / noBpeaa npy BUCoKa Temnepatypa
Temneparypara 12. * Oxnaguren 3a GyTumkm

2. [nbarad 3a HacTpolika Ha Temneparypara / 13. * NMpeaynpexaenue / GyToH 3a NogMAHa Ha (UNTLPa
WHpmkaTop 3a CTOMHOCT Ha Temneparypara 14. ByToH 3a MeHio

3. Wnpvkatop 3a nsbop Ha enurmua Temnepatypa (°C) 15, Wuaukatop / GyToH 3a BKrIl0UBaHE / U3KMIOYBaHE Ha
Lensui npopykra

4. Wnnwkarop 3a u3op Ha eanHuua Temnepartypa (°F) 16, * lenoreHepatop uHamKatop / GyToH
Gaperxaiit 17. *Sabbath pexum

5. Hacrpoiika Ha Temneparyparta / oHukaBaHe Ha 18. VHaukaTop / GYTOH 33 BaKAHLIMOHEH PEXUM

6 Temneparypara 19. WMHaukartop 3a 3aknioyBaHe Ha ByToHUTe

7.

8.

9.

1

0. *AsTOMaTH4Ha BpaTa

24,

WHawkatop Ha (pr3epHOTO OTAENeH e
* Nnoukatop 3a Joker otaenenue

Moxe na He ce OTHacsA 3a BCUYKU Mogenu.

*Onuus: durypute B TOBa PHKOBOACTBO Ca CXEMATUYHM U MOXE Aa He
CbOTBETCTBAT TOYHO Ha Bawwms npoaykt. Ako Bawwmat npoayKT He cbabpxa
CBbOTBETHWUTE YacTu, nHpopmaumsTa ce oTHacs 3a ApYrv MOAENM.

@
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HauynH Ha non3BaHe Ha npoAaykKrTa

"1

. Hactponka Ha Temneparypata /

ol

YoN o 0 A~ ©

lMNoBuwaBaHe Ha TeMmnepartyparta

13.

lMNnb3rad 3a HACTpoiika Ha TeMnepaTypaTa 4.

/ MNngukaTtop 3a CTOMHOCT Ha
Temneparypara

Wuaukatop 3a n3bop Ha eguHuua
Temnepartypa (°C) Liensui
WHaukatop 3a n3bop Ha eguHuua
Temnepatypa (°F) ®apeHxant
HacTpoiika Ha Temnepatypata /
MoHwxkaBaHe Ha TemnepaTtypaTa
Wugukatop / 6yToH 3a pyHKUMSA 6bp30
oxnaxgaHe

* bexuyeH

Wnankatop / ByTOH 38 NKOHOMUYEH pexu

* Mnpgukatop / 6ytoH Joker Freezer

10. *AsTOMaTN4Ha BpaTa

11. MpenynpexaeHve / noBpeaa npu BUCOKa

Temneparypa

12. * OxnagwuTen 3a GyTuIKu

15.
16.
17.
18.
19.
20.
%1.

2.

23.

* MNpeaynpexageHue / 6yToH 3a
nogmsiHa Ha chunTbpa

ByToH 3a MeHIo

MHpukatop / 6yTOH 3a BknoyBaHe /
M3KIHYBaHe Ha NpoayKTa

* NNegoreHepaTtop nHAnkaTop / ByToH
*Sabbath pexum

MHavkaTtop / 6yTOH 3a BakaHUMOHEH
pexum

MHpukaTop 3a 3aknioyBaHe Ha
OyToHUTE

Mupukatop / 6yToH 3a 6bp30
3ampassiBaHe

M36op Ha pasgeneHve

Mupukatop 3a otgeneHune Ha
XnagunHvka

Mugukatop Ha dopusepHOTO
oTaeneHve

*Onumsa: durypuTe B TOBa PbKOBOACTBO Ca CXeMaTUYHM U MOXe Aa He
CbOTBETCTBAT TOYHO Ha Baluumsi npogykT. Ako BalumsaT NnpodykT He cbabpxa
CbOTBETHUTE YacTW, MHOpMaLMATa ce OTHaCA 3a APYrM MoAENu.

XnagunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTaums
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HaunH Ha non3BaHe Ha npoAaykrTa

1. Hactpownka Ha TemnepaTtypara /
NoBuwaBaHe Ha Temnepartypara
MoBuWiwaBa TeMnepartyparta Ha
130paHOTO OTAErneHVe Npu HaTucKaHe.
2. MNnb3ray 3a HaCTpoMKa Ha
Temnepartyparta / UHaukaTop 3a
CTOMHOCT Ha TemnepaTypara
Moka3Ba TemnepaTtypHaTa CTOMHOCT
Ha n3bpaHoTto otaeneHve. OcBeH ToBa
MOXeTe Aa Nnb3rate NpbCTa CU OTrope
HaZony unv otTaony Harope, 3a ga
yBEMUYMTE UNWN HaManuTe CTOMHOCTTA Ha
Temnepartypara.

3. U36op Ha egnHULA TemnepaTypa
(° C) Mupukartop 3a Llensun

Mpw HaTuckaHe Ha TO3n ByTOH
CTOMHOCTTa Ha Temneparypara Lie ce
akTmBupa kato Lensni.

ToBa e nHgmkaTop 3a Llenawni. Korato
MHOukaumaTa 3a Llensun e aktnesupaHa,
CTOMHOCTWTE Ha 3agajeHara
TemnepaTtypa e 6baat nokasaHu B
Llenauin n cboTBeTHaTa UKOHA LUe ce
BKITHOYM HAMbITHO;

MKoHaTa Ha PapeHxanT e ce BKIHYMN Ha
50%.

4. N360p Ha egMHMLIA TemnepaTypa

(° F) UnpukaTop 3a ®apeHxant

Mpu HaTuckaHe Ha To3n ByTOH
CTOMHOCTTa Ha Temneparypara Lie ce
akTnBupa kato dapeHxaurT.

ToBa e nHgunkartop 3a dapeHxanT.
Korato nugukauusita 3a dapeHxawT e
aKkTMBMpaHa, CTOMHOCTUTE Ha 3afjageHarta
Temnepartypa Lie 6baaT nokasaHu BbB
dapeHxaniT 1 CbOTBETHaTa MKOHA LLE Ce
BKMoun Ha 50%.

5. HacTtpoika Ha TemnepaTtypaTa /
MoHmxkaBaHe Ha TeMnepaTypara
MoHwxkaBa Temneparypata Ha n3bpaHoTo
OTAENEHUE NpU HaTUCKaHE.

6. MugukaTop 3a pyHKUUA 6bp30
oxnaxpaHe

Korato e aktuBmpaHa yHKumsTa 3a
6bp30 oxnaxgaHe, MHAMKATOPBLT Lie ce
BKItO4M HaMmbHo. KoraTto dpyHKumATa
6be oOTMeHeHa, NPOAYKTHT e ce
BbpHE KbM 0bnyaiH1TE CU HAaCTPONKMN U

MHOUKATOPBT We ce BKouM Ha 50%.

ByToH 3a chyHKUMA 6Bp30 oxnaxaaHe
M3nonsea ce 3a akTMBMpaHe nmm
AeakTmBMpaHe Ha pyHkumsATa 3a 6bp30
oxnaxgaHe.

[G) M3nonseawite dyHKuuATa 3a
Obp30 oxnaxagaHe, korato
uckarte 6bp30 fa oxnagute
XpaHaTta, NocTaBeHa B
OTAEeNeHNeTo Ha XnaaunHuka.
AKoO nckaTte ga oxnaguTe
roremMm KonmyecTea npsicHa
XpaHa, akTuBMpanTe Tasmu
dyHKUMA, Npeamn Aa nocrtaBuTe
XpaHaTta B NpoayKra.

G) AKO He ro oTMeHuTe, 6BbP30TO
oxnaxgaHe Le ce OTMEHU
ABTOMATUYHO Hal-KbCHO crneq
1 4yac unm Korato XnagunHoTo
oTAeneHne JOCTUTHE
Heobxoaumarta Temneparypa.

G) Ako HaTucHeTe GyToHa
3a 6bp30 oxnaxaaHe
MHOIOKpaTHO C KpaTku
WHTEpBanu, 3alwmrara Ha
eneKkTpoHHaTa Bepura Lue ce
aKTMBMpa M KOMMNpecopbT
HsiMa ia ce cTapTupa BegHara.

O Tasu pyHKUNS He ce OTMeHS
npu Bb3CTaHOBABAHE Ha
eneKkTpo3axpaHBaHeTo.

7. Be3xunyeH

KoraTo 1031 OyToH 6bae HaTUCHaT,
nNpoayKTbT LWe 6be BbBEAEH 3a MbpBU
nbT B goMaluHaTa mpexa. Crnen kaTto
PYHKUUSITA € aKTUBUpPaHa, UHAMKATOpPbT
we ce Bkoun Ha 100%; 1 ako
PyHKUMSTa € Buna oTMeHeHa, T9 e ce
BKNtOYM Ha 50%.

8. UnaukaTop / ByTOH 3a MKOHOMUYEH
pexum

HaTtucHete 1031 6yTOH, 3a Aa akTMBUpaTe
| peakTnBMpaTe MKOHOMUYHUS PEXUM.
Cnea kaTo MKOHOMUYHUST PEXUM €
aKTUBMPaH, MHOUKATOPBT e Ce BKITHYM
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HauynH Ha non3BaHe Ha npoAaykKrTa

Ha 100%. [lokaTo pyHKUUSATA € aKTUBHA,
dpu3epsT LWe 3anoyHe Aa pabotu B
MKOHOMMYEH peXnM crnes noHe 6 yaca.
Cnea kaTto oyHKUMATa Obae OTMEHEHA,
MHOUKATOPBT LWe ce BKouM Ha 50%.

9a. * Ungukatop / 6yToH Joker
Freezer

Cnep kaTto GyTOHBT ObAie HaTUCHaT,
OoTaeneHneTo joker e yHKUMOHMpPa KaTo
bpr3ep U MHOUKATOPBLT LLE CE BKIHOYM Ha
100%. NHavkaTopbT Ha xnagunHuka joker
e ce Bknto4un Ha 50%.

9b. *Joker nHpukatop / 6YyTOH Ha
XrnaguriHuka

Cnep kaTto BYTOHBLT € HaTUCHaT,
oTAeneHneTo joker Lwe dyHKLMOoHNPpa
KaTo XMnagunHuK U UHAMKATOPbT Le

ce Bknoun Ha 100%. NHaoukaTopbT 3a
dpu3sep joker we ce Bknoum Ha 50%.

10.* ABTOMaTM4Ha BpaTa

HaTtucHete 1031 B6yTOH, 3a fa akTMBUpaTe
| neakTuBMpaTe pexuma Ha aBTomaTuyHa
BpaTta. Cnep kato dyHKuusTa e
aKTUBMpaHa, MHAMKATOPBT LLE CE BKMOUM
Ha 100%. Cnep kaTo hyHKUMATa 6bae
OTMEHEHA, NHOUKATOPBT LLe Ce BKITHo4U
Ha 50%.

Jokato dyHKLUUSTa € akTUBHA, JOKOCHETE
CbOTBETHUS pa3fdern Ha ApbXKaTa Ha
BpaTaTa, 3a Aa oTBopuTe BpaTtarta
aBTOMAaTUYHO.

11. MpepynpexaeHue / noBpega
npu BUCOKa TemMnepaTtypa

Tosu nHgukaTop ceeTBa No Bpeme

Ha cnvpaHe Ha ToKa, BUCOKM
TemnepaTypu unm rpewku. No Bpeme

Ha NPOABIMKUTENHO CNNpaHe Ha ToKa,
Haln-BMCoOKaTa TemnepaTypa, A0 KOSITO
LLle JOCTUrHe dpusepa, Lie Mura

Ha undpposus gucnnen. Cneq karto
npoBepuTe XpaHaTa, HaMMpalla ce BbB
(PpU3EpPHOTO OTAENEHNE, HAaTUCHETE
OyToHa 3a npegynpexaeHve 3a

BMCOKa TEMMepaTypa, 3a Aa n4nucTute
npenynpexaeHneTo.

12. * Oxnaguten 3a 6yTUNKN
HaTtucHete T03n B6yTOH, 3a fa akTMBUpaTe

/ BeakTuBmpare pexvma 3a oxnaxaaHe
Ha ByTUnKN.

Cnep kaTo hyHKUMATa ObAe OTMEHEHa,
MHOUKaTOpbT We ce Bkoum Ha 100%.
Ako dbyHKUUSITa ObZle OTMEHEHA,
MHONKATOPBT LWe ce BKoYM Ha 50%.
13. * NMpepynpexaeHue / BYyTOH 3a
noamMsiHa Ha hunTbpa

Ta3un nkoHa ce BKNKOYBA, KOrato
GUNTLPBLT TPsibBa Aa 6Gbae HynMpaH.
Cneg kato 1031 6yTOH ObAe HaTuCHaT,
GUNTBLPBLT We 6bae HyNUpaH 1 MKoHata
3a HynupaHe Le n3racHe.

14. BYyTOH 3a MeHI

M3nonseavite 1031 GyTOH, 3a Aa
NPEBKIIYNTE gnucnnesd B pexmm Ha
3acnuBaHe UNu ga OTMEHUTE PEXUMa Ha
3acnvBaHe. AKO He HaTUCHETE HUTO euH
GyTOH Unn He oTBOpUTE BpaTaTa 3a 30
CeKyHaW, T aBTOMATUYHO LU NpeMUHe B
pEeX1M Ha 3acrvBaHe.

15. UnpukaTop / OyTOH 3a
BKINoUYBaHe / U3KNo4YBaHe Ha
npoAaykra

3a pa BknouuTe / N3KNYMTE NpoayKTa,
HaTUCHETE U 3adpbXxTe OyToHa 3a
BKITHOYBaHe / n3knioysaHe 3a 3 CeKyHaw.
Cnep KaTo NpOAYKTHT € U3KITHYEH,
camo MHAMKATOPbT 3a BKIoYBaHe /
M3KItoYBaHe Lie ce Bkntoun Ha 100%;
BCUYKM OCTaHanu MHauKaTopw Lie
n3racHat. 3a oa BKM4YMTE NpoayKTa,
HaTUCHEeTe U 3aApbXTe CbLuns OYyTOH
3a 3 cekyHAMW. XNagunHuKkbT LWe ce
aKTUBMpa M MHOMKATOPBLT 3a BKItoYBaHe /
M3KITHOYBaHe Lie ce BKNto4uM Ha 50%.
16. * JleporeHepartop uHgukartop /
OyTOH

HaTtucHete 1031 B6yTOH, 3a Aa akTMBUpaTe
| peakTuBmpare negoreHepaTopa. Ako
MHOUKaTOpPBLT € BKNtoyeH Ha 100%, Toea
0O3HayaBa, Ye negoreHepartopa paboru.
AKO nHaukaTopbT e BKAoYeH ¢ 50%,
TOBa O3Ha4aBa, Ye riegoreHeparopa e
W3KIIOYEH.

XnagunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTaums
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HaunH Ha non3BaHe Ha npoAaykrTa

O BoaHuAT NoTok oT pesepBoapa
3a BOAa Lue crnpe, Korato
Tasn PyHKUUA He e n3bpaHa.
Bbnpeku ToBa, neabT,
HanpaBeH npeau Tosa,
moxe da 6bae B3eT oT
neporeHeparopa.

17. *Sabbath pexum

HaTtucHete 1031 B6yTOH, 3a Aa akTMBUpaTe
| peakTnBmparte pexmma Sabbath.

Cnep kaTo hyHKUMATa € aKTMBMpaHa,
MHOUKaTOPBT We ce Bktoum Ha 100%.
Cnep kaTo pyHKUMATa 6bAe OTMEHEHa,
MHONKATOPBT LWe ce BKoYM Ha 50%.

18. UHpukaTop / ByTOH 3a

BaKaHUMOHEH pexum

HaTtucHete 1031 B6yTOH, 3a Aa akTMBUpaTe
OyTOHa 3a BakaHLMS; MHOUKATOPBLT 3a
PEXMM BaKaHUWMs LLie Ce BKMOYM Ha
100%. KoraTto chyHKumsiTa 3a BakaHuus e
aKTMBHA, Ha aucnnes 3a TemnepatypHa
CTOMHOCT LLe Ce MoKaxe ,- -“ U HAMa

[a ce N3BbpLUBA aKTUBHO OXNaxaaHe

B OTAENEHNETO Ha xnagunHuka. He

€ NoaxoAsLLO Aa ObPXuUTe XpaHaTa

B XJTAQUITHOTO OTAENEHUe, ako Ta3u
dyHKUMS e akTuBMpaHa. [pyrute
OTAENeHus e NpoabiKkaTt Aa ce
oxnaxgaT B 3aBMCMMOCT OT 3afafeHnTe
UM Temneparypu.

3a pa otMeHuTe Tasn dyHKUmMS,
HaTUCHeTe OTHOBO (PYHKLIMOHANHUA
OyTOH BakaHuus GyToH. Crieq

KaTo PyHKUMsiTa 6bae OTMEHEHA,
MHONKATOPBT LWe ce BKIoYM Ha 50%.

19. UnaukaTop 3a 3aKntovBaHe Ha

OyTOHUTE

HaTucHeTte eqHOBpeMEHHO ByTOHUTE
3a 6bp30 oxnaxgaHe U BakaHUMUA
3a 3 cekyHau. [lokaTo HaTuckaTe
OyToHa, Ha Aucnnes 3a CTOMHOCTTa
Ha TemnepaTypaTa Lue 3anoyHe
obpaTtHo oTOposiBaHe. Cnep kaTo ce
aKTMBMpa 3akniyBaHeTo Ha ByToHuTe,
MHOWKATOPBLT 3a 3aKroyBaHe Ha
OyToHuTE LWWe ce Bkoum Ha 100% un
PEXMMBT Ha 3aKnioyBaHe Ha ByToHuTe

e ce aktmBmpa. byToHute HaAma

Aa yHKUMOHMPAT, aKo PeXUMbT

3a 3akr4BaHe Ha krnasuartypara e
akTMBupaH. HatucHeTe eqHOBPEMEHHO
6yToHUTE 3a 6bP30 oOxnaxaaHe u
BakaHums 3a 3 cekyHau. [lokato
HaTuckaTe OyToHa, Ha aucnnes 3a
CTOMHOCTTa Ha Temneparypara Lie
3anoyHe obpaTHo oTbOposiBaHe. Cnen
KaTo bnokupaHeTo Ha ByToHuTe 6bae
OTMEHEHO, UHAMKATOPBLT 3a 3aKroYBaHe
Ha ByToHUTE e ce Bkoun Ha 50% u
PEXMMBT Ha 3aKno4YBaHe Ha GyToHUTE
e Gbae geakTMBUPaH.

AKTMBMpanTe Tasn yHKUMS, ako
nckate ga npegorepartuTe npomsHa

Ha HacTpolkaTa Ha TemnepaTtypaTta Ha
XnagunHuka.

20. UnpukaTop 3a (pyHKLMA 3a Obp30
3ampa3ssiBaHe

KoraTo e akTMBMpaHa yHkuuaTa 3a
Obp30 3amMpassiBaHe, UHANKATOPBT e
ce Bknto4n Ha 100%. KoraTo dbyHKumaTa
ObAe OTMEHEHa, MPOAYKTHLT Lie ce
BbpHE KbM 0BUYaiHUTE CN HAaCTPOMKMN 1
MHONKATOPBT LWe ce BKMouM Ha 50%.

ByTOH 3a chyHKUMA 6bp30
3ampa3sfiBaHe

M3non3ea ce 3a akTMBMpaHe nnu
JeakTmBMpaHe Ha pyHKumsATa 3a 6bp30
3ampassiBaHe.

HaTtucHete To31n ByTOH, 3a fa akTuBMUpaTe
nnu geaktusmparte yHKUmATa 3a 6bp30
3ampassiBaHe. KoraTto aktnBupare
yHKUMSTa, OTAENEHMETO Ha hpusepa
LLle ce oxJlagu oo Temneparypa, no-HuUcka
OT 3agajeHaTa CTOMHOCT.

G) M3nonseawTte dyHKuuaTa 3a
Obp30 3aMpassiBaHe, Korato
uckarte 6bp30 Aa 3ampasuTe
XpaHaTta, NocTaBeHa BbB
dpu3epHoOTO oTaeneHne. Ako
uckarte ga saMmpasuTte rornemm
KOnu4yecTBa NnpsicHa xpaHa,
akTuBuparTe Ta3u pyHKunS,
npeaun ga noctaBvTe xpaHaTa B
npogykTa.
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HauynH Ha non3BaHe Ha npoAaykKrTa

[G) AKO He ro oTmeHuTe, Bbp3oTo
3ampassiBaHe e ce OTMEeHU
aBTOMATMYHO HaN-KbCHO
cnepn 24 vaca unu Kkorato
XNagunHoTo oTaeneHne
[ocTurHe Heobxogumara
Temnepartypa.

Tasu pyHKUNS He ce OTMeHSA
npv Bb3CTaHOBSIBAHE Ha
enekTpo3axpaHBaHeTo.

21. N360p Ha pa3geneHue
HaTtucHete 6yToHa 3a n3bop Ha wkada,
3a 4a BUAMTE U NPOMEHUTE CTOMHOCTTa
Ha TemnepaTypaTa Ha xrnagurHuka

unun prsepa Ha nHAuKaTopa 3a
Temneparypa.

22. UHpukaTop 3a otaeneHue Ha
XnagunHuka

KoraTo To3u nHaukaTop € akTUBEH,
Temneparypara Ha OTAENeHNeTo

Ha XnagunHuka Lie ce nokaxe Ha
MHAMKaTopa 3a TemnepatypHa CTOMHOCT.

23. UnpukaTop Ha chpusepHoTO
oTaeneHune

Korato To3un NHONKATOP € aKTUBEH,
TemnepaTypara BbB (PpuU3epHOTO
oTAeneHue Le ce nokasea Ha
MHAMKaTopa 3a TemnepatypHa CTONHOCT.

24.* UhgukaTop 3a Joker otaeneHue
KoraTo T031 MHOuKaTop e akTUBEH, Ha
MHOMKaTopa 3a TemneparypHa CTOMHOCT
LLie ce Nokaxke TemnepaTypaTa Ha
(Op13EepHOTO OTAENEHME.
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HaunH Ha non3BaHe Ha npoAaykrTa

5.2. UHpukaTopeH naHen

|/|H,ELI/IKaTOpHVITe naHenu morat ga Bapupart B 3aBMCUMOCT OT Moena Ha npoAykKTa.

Ayp,mo - Bu3yanHute d)yHKLl,IAM Ha naHemna Ha nHankKaTtopa Bu nomarar Aa unsnonsparte Bawms
NPOAYKT.

*Onuus: durypute B ToBa PbKOBOACTBO Ca CXEMaTUYHM 1 MOXe Aa He
i CbOTBETCTBAT TOYHO Ha Bawuns npoaykt. Ako BawmaT npoaykT He cbabpxa
CbOTBETHUTE YacTu, UHOpMaLmsTa ce OTHacs 3a Apyrn MOAenu.
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1. Tnb3rad 3a HacTpoitka Ha Temneparypara /
MHavkaTop 3a CTOAHOCT Ha Temnepatypara
WHavkaTop 3a n3bop Ha eanHuLa TemMneparypa
(°C) Uenanit
WHpovkaTop 3a n3bop Ha eanHuLa TemMnepatypa
(°F) ®apeHxait
Hacrpoitka Ha Temnepatyparta / [MoHuxaBaHe Ha
TeMneparypara

* beaxuyeH

* NHpmkartop / 6yToH Joker Freezer
MpenynpexaeHne / noBpeaa Npy BUCOKa
Temneparypa

1. Mnb3ray 3a HacTpoMka Ha
Temnepartypara / UHaukaTop 3a
CTOMHOCT Ha TemnepaTypara

Moka3sBa TemnepaTtypHaTa CTOMHOCT

Ha n3bpaHoTto otaeneHve. OcBeH ToBa
MOXeTe Aa Nnb3rate NpbCTa CU OTrope
HaZony unv otTaony Harope, 3a ga
yBEMUYMTE UNWN HaManuTe CTOMHOCTTA Ha
Temnepartypara.

2. N360p Ha eanHuLa TemnepaTypa
(° C) Mupukartop 3a Llensun

Mpu HaTuckaHe Ha TO3n ByTOH
CTOMHOCTTa Ha Temneparypara Lie ce
akTmBupa kato Lensni.

Tosa e nHgukaTop 3a Llenawni. Korato
MHOuKaumaTa 3a Llensun e aktneupaHa,
CTOMHOCTWTE Ha 3agajeHara
TemnepaTtypa e 6baat nokasaHu B
Llenauin n cbotBeTHaTa UKOHA LUe ce
BKITHOYM HAMBITHO;

MKoHaTa Ha PapeHxanT e ce BKIHYMN Ha
50%.

3. U360p Ha eaMHMLa TemnepaTypa

(° F) Unpukatop 3a ®apeHxant

Mpu HaTuckaHe Ha To3n ByTOH
CTOMHOCTTa Ha Temneparypara Lie ce
akTnBupa kato dapeHxaurT.

ToBa e nHgunkartop 3a PapeHxanT.
KoraTto e akTuBMpaHa vHgukaumsita no
dapeHxaiT, CTOMHOCTUTE Ha 3ajafeHaTta
TemnepaTypa LLie ce Noka3saT BbB
dapeHxaiiT 1 CbOTBETHATa MKOHA LLE Ce
BKITHOYM HAMbIIHO;

mkoHaTta Llenaui we ce Bkmtoun Ha 50%.

2
3
4
5. Wuaukatop / GyToH 3a hyHKLMS GbP30 OXNaxaaHe
?
8

9. *MpenynpexaeHne / BYToH 3a noaMsiHa Ha
duntbpa

0. ByToH 3a MeHI0

1. Wnankatop / GyToH 3a BKMKoYBaHe / U3KNHoYBaHe
Ha npoaykTa

2. * [leporeHepatop uHankatop / GyToH

13. *Sabbath pexum

14. WHavkaTop / BYTOH 3a BaKAHLMOHEH PEXIM

15. WHavkaTop 3a 3aknioyBaHe Ha GyToHuTe

16. WHawkaTop / GYTOH 3a Gbp3o 3amMpassiBaHe

17. MHavkaTop 3a oTeneHm1e Ha xnaguiHika

18. Nnavkatop Ha dpusepHOTO oTENEH e

19. * Unawkatop 3a Joker otnenenue

—

4. HacTtpomka Ha Temneparypara /
MoHnxaBaHe Ha TeMneparTypara
MoHwxaBa Temneparypara Ha n3bpaHoTo
OoTAEeneHne nNpv HaTUCKaHe.

5. UupukaTtop 3a pyHKUMA 6bp30
oxnaxpaHe

Korato e aktuBMpaHa yHKumnsTa 3a
6bp30 oxnaxaaHe, MHOUKATOPBT Le ce
BKIMOYM HanbrHo. Korato doyHKUmMATa
6be oTMeHeHa, NPOAYKTBT Lie ce
BbpHE KbM 006UYaiHUTE CU HAaCTPOMKM 1
MHOUKATOPBT We ce BKIouM Ha 50%.

ByToH 3a chyHKUMA 6Bp30 oxnaxaaHe
M3nonsea ce 3a akTMBMpaHe nmm
AeakTmBMpaHe Ha pyHkumsATa 3a 6bp30
oxnaxgaHe.

[G) M3nonseawte dyHKuuATa 3a
Obp30 oxnaxagaHe, korato
uckarte 6bp30 fa oxnagute
XpaHaTta, NocTaBeHa B
OTAEeNeHNeTo Ha XnaaunHuka.
AKoO nckaTte ga oxnaguTe
roremMm KonmyecTea npsicHa
XpaHa, akTuBMpanTe Tasmu
dyHKUMA, Npeamn aa nocraBuTe
XpaHaTta B NpoayKTa.

G AKO He ro oTMeHuTe, 6BbP30TO
oxnaxgaHe Le ce OTMEHU
ABTOMaTUYHO Hal-KbCHO crneq
1 4yac unu Korato XnagunHoTo
oTAeneHne JOCTUTHe
Heobxoaumarta Temneparypa.

XnagunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTaums
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AKO HaTuUCHeTe ByToHa

3a 6bp30 oxnaxgaHe
MHOIOKPAaTHO C KpaTKu
WHTepBanu, 3alumTara Ha
ereKTpoHHaTa Bepura Lie ce
aKTMBMpa 1 KOMNpecopbT
HsIMa [da ce cTapTvpa BegHara.

@

@

Ta3u pyHKUNS He ce OTMeHSA
npv Bb3CTaHOBSIBAHE Ha
enekTpo3axpaHBaHeTo.

6. BeaxunueH

KoraTo 1031 OyTOH 6bAE HaTUCHaT,
nNpoayKTbT LWe 6bae BbBEAEH 3a MbpBU
nbT B AOMallHaTa mpexa. Cneg kato
PyHKUUSITA € aKTUBUPaHa, UHAMKATOPbT
we ce Bkntoun Ha 100%; 1 ako pyHKUmMATa
e buna oTMeHeHa, TS Le ce BKMNoYM Ha
50%.

7a. * Unpukatop / 6yToH Joker
Freezer

Cnep kaTo ByTOHLT ObAe HaTuUCHaT,
oTaeneHneTo joker we yHKUMOHNPa KaTo
bpr3EP U NHOUKATOPBLT LLE Ce BKIHOYM Ha
100%. NHamkaTopbT Ha xnagunHuka joker
Le ce Bkoun Ha 50%.

7b. *Joker nngukartop / 6yTOH Ha
XrnagunHuka

Cnep kaTo BYTOHBLT € HaTUCHaT,
oTAeneHuneTo joker e yHKLMOHNPa KaTo
XNagunHUK U MHAMKATOPBLT LUE Ce BKIoYM
Ha 100%. NHankaTopbT 3a dhpusep joker
LLie ce BKMo4u Ha 50%.

8. MpeaynpexaeHue / noBpena npu
BUCOKa Temnepartypa

Tosn WHOMKATOP CBETBa NO BpeMe Ha
cnupaHe Ha Toka, BUCOKWN Temneparypu
U rpeLlKn. Mo BpemMe Ha nNpoabIKUTENTHO

9. * NMpenynpexpeHune /| ByToH 3a
nogmsiHa Ha ounTbpa

Tasun MKoHa ce BKMoYBa, KoraTo
GuUNTLPBLT TPsibBa Aa 6bae HynMpaH.
Cnep kato 1031 OyTOH ObAE HaTUCHAT,
PUNTLPBT We 6bae HynMpaH 1 nkoHata
3a HynvpaHe LLe u3racHe.

10. ByTOH 3a MeHI0

WManonsBsavite T03u 6yTOH, 3a Aa
NPEBKMOYNTE AUCHNESN B PEXMM Ha
3acnuBaHe Ny ga OTMEHUTE PEXMMA Ha
3acnuBaHe. AKO He HaTUCHETE HUTO eanH
GyTOH UM He oTBOpUTE BpaTaTa 3a 30
CeKyHaOu, T4 aBTOMaTU4HO Lle npeMnHe B
pPexnm Ha 3acnnBaHe.

11. Uupnkatop / 6yTOH 3a
BKJIIOUBaHe / NU3KN4YBaHe Ha
npoAaykKTa

3a pa BknouuTe / N3KNYMTE NpoayKTa,
HaTUCHETE U 3aapbxTe OyToHa 3a
BKIHOYBaHe / n3kntoyBaHe 3a 3 CekyHaw.
Cnep kaTo NpoAYKTBT € U3KITHYEH,
camo MHAMKATOPbT 3a BKIOYBaHe /
M3KIouBaHe e ce Bkntoun Ha 100%;
BCUYKM OCTaHan” MHAMKaTopu e
n3racHart. 3a Aa BKounTe NpoaykTa,
HaTUCHEeTe U 3aapbXTe CbLuns BYTOH

3a 3 cekyHAW. XNagunHUKbLT LWe ce
aKTUBMPA N MHOVKATOPBLT 3a BKItoYBaHe /
M3KITHoYBaHe e ce Bkto4un Ha 50%.
12. * JleporeHepartop uHgukartop /
OyTOH

HaTtucHeTe To3u ByTOH, 3a fa akTuBUpaTe
| beakTuBmpare negoreHepaTopa. Ako
MHAMKaTopbT € BKNtodeH Ha 100%, ToBa
03HayaBa, Ye negoreHepartopa pabotu.
AKO MHONKATOPBLT € BKtodeH ¢ 50%,
TOBa 0O3HayYaBa, Ye negoreHeparopa e
W3KIIOYEH.

cnupaHe Ha Toka, Hal-Bucokara O BoaHusaT noTok ot pesepsoapa
Temneparypa, A0 KOSITO Le AOCTUIHE 3a BoAa Le cnpe, koraro
dpusepa, LWe Mmura Ha UM poBus QUCTINEN. Tasn QyHKUMA He e n3bpana.
Cneg kaTo NnpoBepuTe XpaHaTa, Hamupalla Bbnpeku ToBa, negwbr,
ce BbB (hpU3epHOTO oTAeneHme, HanpaBeH npeaun Toea,
HaTucHeTe ByToHa 3a NpedynpexaeHue Moxe Aa Gbae B3eT OT
3a BMCOKa Temneparypa, 3a a usdnctuTe neporeHeparopa.
npenynpexaeHueTo.
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13. *Sabbath pexum

HaTtucHeTe To31u ByTOH, 3a fa akTuBUpaTe
| beakTnBmpare pexmma Sabbath.

Cnep kaTo pyHKUMATa € akTMBMpaHa,
MHOMKaTOPBT We ce Bkntoum Ha 100%.
Cnep kaTo yHKUMATa 6bAe OTMEHEHa,
MHOUKATOPBT LWe ce BKouM Ha 50%.

14. UnpukaTtop / OYTOH 3a

BaKaHUMOHEH pexum

HaTtucHete 1031 ByTOH, 3a fa akTuBMUpaTe
OyTOHa 3a BakaHUMS; MHAMKATOPLT 3a
pexunm BakaHLUMS LLie Ce BKIYM Ha
100%. KoraTo cbyHKUMATa 3a BakaHLUS e
aKTUBHa, Ha gucnnes 3a TemnepartypHa
CTOWMHOCT LU Ce NoKaxe ,- -“ U HaMa

[a ce N3BbpLLBA aKTUBHO OXnaxaaHe

B OTAENEHUETO Ha xnaaunHuka. He

€ NoaxoAsLUo Aa ObpXUTe XxpaHaTa

B XJTAQUNHOTO OTAENeHne, ako Tasu
OYHKLMSA e akTuBMpaHa. Opyrute
OTAeneHus Le npoabrikart Aa ce
oxnaxaaT B 3aBMCMMOCT OT 3afafeHnTe
MM TemnepaTypu.

3a ga oTMeHuTe Tasn PyHKUKMS,
HaTucHeTe O0THOBO (PYHKLIMOHANMHUSA
OyTOH BakaHuus 6yToH. Crnieg

KaTo PyHKUMsTa 6bae OTMEeHeHa,
MHOUKATOPBT LWe ce BKouM Ha 50%.

15. UHgmukaTop 3a 3aKnoyYBaHe Ha

6yTOoHUTE

HaTtucHeTe egHoBpeMeEHHO ByToOHUTE
3a 6bp30 oxNaxgaHe U BakaHUMUA

3a 3 cekyHau. [lokaTto HaTuckaTe
6yToHa, Ha Aucnnes 3a CTOMHOCTTa

Ha Temneparypara Lie 3anoyHe
obpaTtHo oTbposiBaHe. Cnep kaTo ce
aKTMBMpa 3aKM4BaHETO Ha OyToHUTe,
MHOUKATOPBLT 3a 3aKIoyBaHe Ha
6yToHuTe LWe ce Bknioum Ha 100% u
PEXMMBT Ha 3aKrnoyBaHe Ha ByToHuTe
e ce aktmBupa. byToHuTe HaAMma

Aa yHKUMOHMPAT, aKo PeXUMbT

3a 3aKn4BaHe Ha knaBuartyparta e
akTMBMpaH. HatucHeTe eqHOBPEMEHHO
6yToHUTE 3a 6bP30 OxnaxaaHe u
BakaHuua 3a 3 cekyHan. [lokaTo
HaTuckaTe OyToHa, Ha aucnnes 3a
CTOWMHOCTTa Ha Temneparypara Lie

3anoyHe obpaTtHo oTbposiBaHe. Cnen
KaTo 6rnokupaHeTo Ha ByToHUTE 6bae
OTMEHEHO, MHAUKATOPbT 3a 3aKri4YBaHe
Ha 6yToHuUTe e ce BkNtoun Ha 50% u
PEXUMBT Ha 3akntoyBaHe Ha GyToHUTE
e 6bae geakTUBUpaH.

AKTUBMpanTe Ta3un pyHKUNS, ako
uckaTte fa npenoTspaTuTe NpoMsiHa

Ha HacTpolkaTa Ha TemnepartypaTta Ha
XnagunHvka.

16. UngukaTop 3a pyHKUMA 3a 6bp30
3ampassiBaHe

Korato e aktuBMpaHa yHKumsTa 3a
6bp30 3aMpassBaHe, UHOUKATOPBT e
ce Bktoun Ha 100%. Korato doyHKUMATa
6be oTMeHeHa, NPOAYKTBT e ce
BbpHE KbM 0O6UYaiHUTE CU HAaCTPOMKM n
MHOUKATOPBT LWe ce BKouM Ha 50%.

ByToH 3a yHKUMA 6BpP30
3amMpa3ssiBaHe

M3nonsBea ce 3a akTMBMpaHe nnu
AeakTmBupaHe Ha pyHkumaTa 3a 6bp30
3ampassiBaHe.

HaTtucHete 1031 B6yTOH, 3a Aa akTMBUpaTe
unu geaktusupare gyHkumuaTa 3a 6bp30
3ampassiBaHe. KoraTto aktmsmparte
dyHKUMATA, OTAENEHNETO Ha dpusepa
e ce oxnaam Ao Temnepartypa, No-Hucka
OT 3agafeHaTa CTOVHOCT.

G) M3nonsBeawte dyHKuuATa 3a
6bp30 3aMpassBaHe, korato
uckarte 6bp30 Aa 3ampasuTe
XpaHaTa, NnocTaBeHa BbB
dpu3epHOTO oTaeneHue. AKo
uckarte ga sampasuTte rornemm
KonuyecTBa npsicHa XpaHa,
aKkTuBMpanTe Tasn (pyHKums,
npeau ga noctaBuTe xpaHaTa B
npogykTa.

[G) AKO He ro oTmeHuTe, Bbp3oTo
3ampassiBaHe e ce OTMEeHU
aBTOMAaTUYHO HaM-KbCHO
cnep 24 yaca unu Kkorato
XINagunHOTO OTAeneHne
[OCTUrHe HeobxoaumaTa
Temnepartypa.

XnagunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTaums
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Tasu dyHKUMSA HE ce OTMEHS
npv Bb3CTaHOBABaHE Ha
eneKkTpo3axpaHBaHEeTo.

17. UHaukaTop 3a otaeneHue Ha
XnagunHuka

KoraTo T031 nHOMKaTop € akTUBEH,
TemnepaTypara Ha OTAeNeHneTo

Ha XnagurHuka Lie ce nokaxe Ha
MHOUKaTopa 3a TeMneparypHa CTOMHOCT.

18. UHaukaTop Ha ppusepHoTO
oTaeneHue

Korato 1031 uHaMKaTop e akTUBEH,
Temnepartypara BbB ()p13epHOTO
OTAENeHue e ce nokasea Ha
MHAMKaTopa 3a TemnepatypHa CTOMHOCT.

19.* UngukaTop 3a Joker otpeneHune
Korato T031 nHaukaTop e akTUBEH, Ha
uHamkaTopa 3a TemMnepatypHa CTOMHOCT
LLie ce Nokaxe Temneparypara Ha
hpu3epHOTO OTAENEHME.
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5.3. MawwuHa 3a nea

(Tasu pyHKUMA He e 3aabIKUTEnNHa)
MawwuHata 3a nep B1 No3BonsiBa NecHO
[a nonyyaearte nej OT NpoaykTa.
Manon3saHe Ha mawmnHaTa 3a neq

1. N3BageTe pesepsoapa 3a Boga ot
OTAENEHNETO Ha XNagunHuka.

2. HanbnHeTe pe3epBoapa 3a Boaa.

3. CmeHeTe pesepBsoapa 3a Boga.

MbpBuTe KyOUeTa nep we 6baat rotosu
Creq OKOMo YeTUpU Yaca B YEKMEIKETO

Ha nepgoreHepaTopa, HaM1paLLo ce BbB
bpusepHoTO OTAENEHNE.

O Hokato pe3epBoapbT 3a Bofa €
MbIIEH, LLE MOXeTe Aa Nony4uTe
npubnuauntenHo 60-70 kybyeTa nea.

i) Bopgara B pesepeoapa TpsibBa ga ce
NOAHOBSIBA Ha BCEKM 2-3 ceamuLm.

5.4. JleporeHeparop

(Ta3u cpyHKUMA He e 3aabMKUTeNHa)
NenoreHepaTopbT BY NO3BONSBA NECHO Aa
nonyyasaTe feg OT NpoaykTa.

MN3non3BaHe Ha negoreHepartopa

1. i3BapeTe nepgoreHeparopa kaTo ro
u3gbpnate BHUMATENHO.

2. HanbrnHete neporeHepatopa ¢ Boga.

3. MNocTaBete negoreHepaTopa Ha mMsAcTo. Cneg
OKOINO [Ba Yaca NnefbT e Obae roTos.

4. 3a ga nonyyute ned, 3aBbpTETE KonyeTtata
Ha NefieH1Te pe3epBoapu No Nocoka Ha
yacoBHuKoBaTa cTpenka Ha 90° rpagyca.
KyGueTaTa neq B pesepBoapuTe Lie NagHaT B
KOHTENHepa 3a CbXpaHeHWe Ha neg oTaony.

5. MoxeTe fa nssaguTe KOHTENHepa 3a
CbXpaHeHve Ha e 1 Aa nogHecete Kybyetata
nea.

O He otcTpaHsaBanTte
neporeHepaTopa OT MACTOTO
My, 3a Ja nony4yuTe neg.

G AKo enaeTte, MOXeTe aa
ObpxuTe KybyeTaTa nea B
KOHTEMHepa 3a CbXpaHeHne
Ha nea. KoHTeliHep®T 3a
CbXpaHeHue Ha fef e camo 3a
HaTpynBaHe Ha KybyeTa nep.
He nocrtaBsinTe Boga B Hero.
B npoTtuBeH cnyyaii e ce

cuynu.

5.5. KoHTenHep 3a neg

(Ta3un dpyHKUMA He e 3aabIKUTENHa)
JleporeHepaTtopbT BY No3BonsiBa NecHo a
nony4yasare neq oT NPoAyKTa.

M3non3BaHe Ha KOHTelHepa 3a nepg,

1. 3BapgeTe KOHTeNHepa 3a neg ot
oTAeneHneTo Ha pusepa.

2. HanbnHeTte KoHTeWHepa 3a nesa ¢ Boga.
3. MocTtaseTe kOHTeNHepa 3a neq BbB
pusepHoTo oTaeneHne. Cnea okono ABa
Yaca negwT Wwe 6bae roTos.

4. VisBageTe KOHTeNHepa 3a nea ot
oTAENeHNeTo Ha pr3epa v ro oroHeTe
Hap cepBusHarta nnoya. Kybyerarta neq
NIECHO Le NagHaT BbpXy cepBu3HaTa
nnova.

XnagunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTaums
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5.6. CuHA cBeTnNuMHa
| HarvestFresh

*Moxe ga He € HarIM4YHO NMPU BCUYKU
Moaenu

3a cuHsATa CBeTNMHa,

lMnopoBeTe 1 3eneHYyLMTE, CbXPaHsiBaHN
B YEeKMe/KeTaTa, KOUTO ca OCBETEHM

CbC CMHSA CBETNMHA, Npoabihkasar
doToCHHTE3aTa cu Ype3 edrekTa Ha
ObIDKMHATa Ha BbIiHaTa Ha cuHATa
CBETIMMHA M MO TO3U HauMH 3ana3saT
CbObpXXaHUETO Ha BUTAMUHMU.

OTtHocHo HarvestFresh,

lMnogoBeTe 1 3eneHYyunTE, CbXpaHaBaHU
B YEeKMe[KeTaTa, OCBETEHU C
TexHonoruaTta HarvestFresh 3anassar
BUTAMMHUTE CU 3a NO-AbLIITO BpEME
fbnarogapeHue Ha CuHUTe, 3erneHuTe,
YepBEHNTE CBETINHM U TbMHUTE LIMKIN,
KOUTO CUMYNMpaT AHEBEH LMKBIT.

AKO OTBOpUTE BpaTaTa Ha XnaguriHuka
npe3 TbMHUS NepUoA Ha TEXHOMNOrnsTa
HarvestFresh, xnagunHuksT
aBTOMAaTMYHO LU YIOBM TOBA U e

Jafe Bb3MOXHOCT Ha CUHbO-3eneHaTa
WIM YepBeHaTa CBET/IMHA 4a OCBETU
yekmemkeTaTa 3a Bawe ygobctso. Cneg
KaTo 3aTBOpMTE BpaTtaTa Ha XnagunHuka,
TbMHUST Nepuog e NPOLaBbITKN,
NPeACTaBsNKN HOLLHOTO BPEME B OHEBEH
LUMKBI.

5.7. Oe3opopupawy mogyn
(3ana3BaHe Ha cBeXxecTTa)

(Ta3u yHKUMSA He e 3agbiKUTenHa)
JesopopupalumsT Moayn enMMuH1pa
noLIMTE MUPU3MU BbB BaLUUS XTAANUITHUK
3a KpaTKo Bpeme, Npeau Aa NpoHWKHaT
no noBbpxHocTuTe. BnarogapeHue Ha
TO31 MOyJ1, Pa3noriokeH B TaBaHa Ha
OTAENEHMETO 3a NpsicHa XpaHa, Bb3ayXbT
aKTVBHO NpemuHaBa npe3 unTbpa

32 MUPU3MU, KaTO MEXAYBPEMEHHO
MOMneKynuTe C noLua Mmpuama ce
pasnaraT 1 Bb34yXbT, KOUTO € U3NA3bI

crep novncTeaHe, ce Bpblya 0bpaTHO B
OTZAENEHNETO 3a NPecHK xpaHu. Mo To3n
HauvH HeXenaHuTe MMPU3MK, KOMTO MoraTt
Ja ce obpa3syBar, oKaTo XpaHuTe ce
CbXpaHsaBaT B XNagunHuka, morat fa 6baar
npemaxHaTtu, npeauw fa NpoHuKHaT no
NOBLPXHOCTUTE.

Tosa ce noctura 4pes BeHTUNaTopa,
cBeroamoaa u punTbpa 3a MUpM3MK B
mMoayna. [lesogopupaluusT Moayn e

ce aKTUBMpa aBTOMaTUYHO NEPUOONYHO.
LLlymbT, KOWTO LWe ce YyBa OT BEHTUNaTopa
no BpemMe Ha nepuopauyHaTa pabora, e
HopmaneH. Ako BpaTaTta Ha OTAENeHNeTo 3a
npsicHa XpaHa ce OTBOpW, AOKaTO MOAyNbT
€ aKTVBEH, BEHTUNATOPbT BPEMEHHO

cnupa u e Npoabiku aa pabotw,

crep kaTo Bpartata 6bae 3aTBopeHa. B
Cnyyan Ha NpeKbCBaHe Ha 3axpaHBaHETO,
AesofopupaLumaT Moayn Le 3anoyHe

Aa paboTu, cnep kaTo 3axpaHBaHETo ce
Bb3BbpHE.

MHdopmaumsa: 3a ga npegorspatute nowm
MWPU3MK, KOUTO MOraT Aa ce NosiBsT OT
CMECBaHETO Ha MUPU3MUTE Ha Pa3nUyHU
XpaHu, NpenopbyBame BU ja CbXpaHsiBaTe
apOMaTHU XpaHW KaTo CMpeHe, MacnuHU 1
[envKaTecHN NPOAYKTM B 3aneyataHuTe um
onakoBku. 3a 6e3onacHoOCTTa Ha apyruTe
CbXpaHsiBaHU XpaHu 1 3a NPeaoTBpaTsaBaHe
Ha MMpU3MK BU NperopbYBame Ja
n3BaguTe XpaHuTe, 3a KoMTO cTe pasbpanu,
Ye ca pa3BarneHu, oT xnaguiHuka

} 3 7_/,//1 |
5.8. WNoHusarop

(Tasn cbyHKUMA He e 3aabIKUTeNHa)
MoHusupallaTa cuctema BbB
Bb3AyX0BOAA Ha XNaguHOTO
oTAEnNeHne Cnyxu 3a MoHU3NpaHe Ha
Bb3ayxa. OTpPULATENHUTE EMUCUUN AOHU
enuMUHUpaT Gaktepunte n Apyrute
MOMeKynu, NPUYMHSBALLN MUPU3Ma BbB
Bb3gyxa.
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5.9. Oxnaxpgallo otgeneHue

(Tasu ¢pyHKUMA He e 3aABbINKUTENHA)
3anonsganTe ToBa oTAeneHue 3a
CbXpaHeHue Ha JenvkaTecu, KouTo
TpsibBa f4a ce CbxpaHsABaT Npu MNo-HUCKA
TemnepaTypa Unm MeCHU NPOAYKTH,
KOMWTO LLie KOHCYyMUpaTe 3a KpaTKo BPEME.
He cbxpaHsiBaviTe nnogoseTe Unm
3eMeHYyLuTe CU B TOBA OTAENEHME.
MoxeTe fa yBenuunte BbTpellHUsi obem
Ha nNpoaykTa, Kato NpemaxHeTe HaKoe OT
oxnaxgalimte otaeneHus.

3a pa u3BaguTe, NPOCTo ApPbIHETE
OTAENEHNETO, AOKaTO crpe, crnen KoeTo
ro NOBAWTHETE U ApbIHETE kKbM cebe cu.

5.10.0T1oeneHue 3a

nnaoaoBe u 3efieHYyuu

OTaeneHueTo 3a NnogoBe u

3eMeHYyLM Ha XraaunHmka e
NpPOEeKTUpaHo creuumarnHo, 3a ga
noaabpXKa 3eneHyyuuTe ceexu, 6es

Aa rybu BnaxHoctTa M. 3a Tasm uen
LMpKynaunaTa Ha XxnageH Bb3gyx ce
3acurnBea OKoro OTAEenNeHNeTo KaTo

usino. CbxpaHsiBaiiTe nnogosete u
3eneHyyuuTe cu B ToBa otaeneHuve. 3a ga
3anasuTe 3eneHnTe NUCTHU 3eneH4Yyun 3a
no-AbIro Bpeme, He M CbXxpaHsiBaiTe B
©Onu3ocT Jo nnopose.

5.11.MoaBMXHa cpeaHa ceKkuusa
MopBwxkHaTa cpegHa cekums e
npegHasHayeHa fa npegoTBpaTy
N3MN3aHETO Ha CTyAeHWS Bb3OyX BbB
BaLUWSA XaQUMHWUK HABbH.

1- YNnnbTHEHNETO ce ocurypsiea, Korato
ynnbTHEHUsITa Ha BpaTaTa nputuckar
NOBBbPXHOCTTA Ha NodBWXHaTa cpegHa
ceKuusi, 4oKaTo BpaTUTe Ha XNaguiHoTo
oTAeneHune ca 3aTBOPEHM.

2- ipyra npu4nHa, nopagm KosTo BalMAT
XnagunHvk e obopyaBaH ¢ nogBuxkHa
CpefHa cekuus, e, Ye yBenmyasa HeTHUS
obem Ha xnNagunHOTO OTAENEHME.
CraHgapTHWUTe CpeaHu cekummn 3aemar
HsIKaKbB Heusnonasaem obem B
XnagurHuka.

3-MogBwxHaTa cpegHa cekuna ce

3aTBaps, KoraTo ce OTBOpW NsiBaTa BpaTta
Ha XnaguIHOTO OTAENeHue.

4-He TpsibBa Aa ce oTBapsi pbYHO.

ToW ce ABWXU Nof PbKOBOACTBOTO Ha
nrnactmacoBarta 4YacT Ha TAMoTo, A0oKaTo
BpaTaTa e 3aTBopeHa.

ll

e

5.12.A3non3BaHe Ha
po3artopa 3a Boga

(Tasu cpyHKUMA He e 3aabIKUTENHa)

[G) HopmanHo e nbpBute
HSAIKOJIKO Yaluu Boga, B3eTa OT
fJosaTopa, ga ca Tonnu.

O AKO [03aTOpbT 3a BoAa He
ce u3nornssa AbIro Bpeme,
N3XBbPreTe MbPBUTE HAKOMKO
Yaluu Boaa, 3a [a nonyynre
npscHa Boaa.

XnagunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTaums
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1.HatucHete nocta Ha gosatopa 3a Boaa @ He nbnHete pesepBoapa
C yawara cu. AKo u3nonssare meka 3a BOAA C [pyra TEYHOCT, C
nnacTMacoBa Y4alla, HaTUCKaHeTo Ha N3KIOYEHMe Ha BOaa KaTo
nocta ¢ pbka e 6bae no-necHo. MMOLOBM COKOBE, rasnpaHi
2.Cneq KaTo HambMHWUTe YaluaTta Ao HaMWUTKA UAY anKOXOMHU
HMBOTO, KOETO 1ckaTe, ocsoboaeTe HaNUTKM, KOUTO He ca
nocra. MOAXOASILLM 32 N3MoN3BaHe

BbB J03aTopa 3a BoAa.
[o3aTopbT 3a Boga We 6bae
7 Q) HenonpasnMO NOBpPeaeH, ako
ce n3nonaeaTt Takusa BUAoOBe
TeyHocTw. MapaHuusTa He
nokpvBa Takvnea ynorpeotm.
Hskon xumMn4HM BelecTea

n gobaBsku, cbabpXaLuy ce

B Te31 BUAOBE HanuTku /
TEYHOCTU, MoraT Aa noBpegsT
pesepBoapa 3a BoAa.

[G) M3nonsganTe camo 4ncrta
nuTenHa soaa.
\\/S )
O KanaunteTbT Ha pesepBoapa
3a BoAa e 3 nuTpa; He
npenbneanTe.

O Monsi, 06bpHETE BHUMaHWE,
KONMMYeCcTBOTO BOAA KOETO Teye
OT Jo3aTopa, 3aB1CK OT TOBa
[JOKOINKO HaTuckaTe nocra.
Tbl KaTo HMBOTO Ha BogaTta
B YaluaTta Bu Ce NoBuLLIABRa,
BHMMAaTENHO HaMareTe HUBOTO
Ha HaTUCK BbpXY oCTa, 3a
Oa n3berHere npenveaHe.

AKo neko HaTUCHeTe pbKkaTta,
BoAaTa Lle Kane; ToBa e
CbBCEM HOPMAITHO U He e
noepeaa.

5.13.MbnHeHe Ha pe3epBoapa
Ha gosaTtopa 3a Boaa
Pe3epBoapbT 3a NbHEHe € Boaa €
pasnoroxeH Ha Bparara.

1. OTBOpeTe Kanaka Ha pe3epBoapa.
2. HanbnHeTe pe3epBoapa ¢ npsicHa
nuTenHa Boaa.

3. 3aTtBopeTe kanaka.

T
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5.14.TMouyncTBaHe Ha

pe3epBoapa 3a Boga

1. OTcTpaHeTe pe3epBoapa 3a NbJfIHEHE C
BOAa OT BpaTaTa.

2. OTcTpaHeTe cTolKaTa Ha BpaTara, kaTo
ObpPXUTe OT ABETE CTPaHW.

3. XBaHeTe pe3epBoapa 3a Boga OT ABeTe
CTpaHu 1 ro n3BageTe nog bron ot 45
°C.

4. OTcTpaHeTe kanaka Ha pesepBoapa 3a
BOAA M NoYMCTETE pe3epBoapa.

O KomnoHeHTuTE Ha pe3epBoapa
3a BoJa U fgo3artopa 3a Boaa =
He TpsbBa Aa ce MUSAT B "il‘
CbAOMUANHA MaLuMHa.

5.15.Ckapa

Bo,u,aTa, KOATO € Kanena npu n3noni3BaHe
Ha [JosaTopa 3a Boaa, ce HaTpynsa B
TaBaTa 3a pasfinBaHe.

VlaaaneTe nnacrmacoBusa (*)VIJ'IT'bp, KaKTO
€ noKasaHo Ha cxemara.

Cuncrau CyXa Kbpna oTCTpaHeTe
HaTpynaHaTa BoAa.
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5.16. Everfresh (koHTponupaHa
BJIAXXHOCT)

(Tasu ¢pyHKUMA He e 3aabINKUTENHA)
BnarogapeHve Ha KOHTpONMpPaHoOTO

OT BMaXHOCTTa OTAENEHNE, MOXETE

Aa CbxpaHsBaTe nnogose n

3eneHYyLu Npyu naeanHu ycnosusi

Ha BMaXXHOCT 3a No-AbJIT0 BpeEME.
MoxeTe aa KoHTponuparte BnaxHocTTa

B XNnagunHvka énarogapeHue Ha
cucTemarta 3a HacTpoWka Ha BraXHOCTTa
¢ 3 onuuun, KOATO € pasnonoxeHa ot
npegHaTa cTpaHa Ha OTAEeNneHneTo 3a
CbXpaHeHVe Ha NNoJoBe U 3eNeHYyLN.
MpenopbyBame Bu aa ns3depete onuus
3a 3efeHYyLM, KoraTo CbXpaHsiBaTe camo
3eneHyyLu, onums 3a nnogose, Korato
CbXpaHsiBaTe caMmo NnogoBse 1 onuus 3a
CMecBaHe, Korato CbXxpaHsiBaTe nnogoBse
1 3eMneHYyL e4HOBPEMEHHO.

3a pa ce Bb3nonaearte OT cucrtemara

3a KOHTPO Ha BNaXHOCTTa 1 aa
YABIDKUTE CPOKa Ha CbXpaHeHne Ha
XpaHuTe, NpenopbyBame BU a He
CcbXpaHsiBaTe MroJoBeTe U 3efeHYyLmTe
CV B HaNOHOBW TOpOMYKN. AKO
3eMneHYyLuTe ocTaHaT B Topbuykute

1M, TOBA e NPUYMHU pa3nagaHeTo UM
3a KpaTbk nepuog ot Bpeme. OcobeHo
ce npenopbyBa [a He CbXxpaHsiBaTe
KpacTaBuumM 1 OpOKONM B HAMNOHOBU
TopOuykn. B cnyyan, Yye KOHTaKTBT C
OpYrv 3eMeHYyLmn He e NpeanoYmTaH ot
cbobpaxeHus 3a XurueHa, u3nonssamnTe
nepdopupaHa kadsasa Topobuyka n gpyrm
nogo6HM ONakoBbYHM MaTepuany BMECTO
TopbuuKa.

[okaTo ce nocTaBaAT 3eneHyyunTe,
TpsbBa aa ce B3eMe Mnof BHUMaHue
cneunduYHOTO TEMNO Ha 3eMeHYyLUuTe.
Texkn 1 TBbPAM 3eneHdyLmn TpsioBa ga
ce NoCTaBAT Ha AbHOTO Ha OTAENEHNETO
3a CBEXO CbXpaHeHWe, a Nekun U Meku
3eneHYyLM fa ce NoCTaBsAT BbPXY TSX.
He noctaBsiiTe 3aegHo KpyLua, Kancus,
npackoBa u ap., 1 ocobeHo A6BbNKK,
KOWTO MMaT BUCOKO HUBO Ha reHepupaHe
Ha eTUIEHOB ra3 B CbLLOTO OTAeNeHne
3a CBEXO CbXpaHeHWe 3aefHo C Apyru
3eneHyyum 1 nnogose. ETuneHoBusT ras,
KOWTO Ce oTAens OT Te3un NnoJoBe, MoXe
0a fosefe [0 y3psiBaHe Ha apyrust nnoa
1 pasnagaHe 3a No-kpaTko BpeMme.

e
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5.17.3ampas3siBaHe Ha

npsicHa XxpaHa

* 3apga ce 3anasu Ka4ecTBOTO Ha
XpaHaTta, T9 Tpsabsa ga 6bae
3aMpaseHa Bb3MOXHO Hal-6bp30,
KoraTo e noctaBeHa BbB ppn3epHOTO
oTaeneHue, KaTo 3a Tasu Len
nsnonseare yHKumMsATa 3a 6bp30
3ampassiBaHe.

* MoxeTe fa cbxpaHsiBaTe XpaHuTe no-
ObNro BbB (OpU3epHOTO OTAeNeHme,
KoraTo rn 3ampassBsare, JoKaTo ca
npecHu.

¢ OnakoBanTe xpaHara KoaTo we 6bae

3aMpaseHa 1 3aTBOpeTe OrnakoBKara,

Taka Yye Aa He Mo3BornsiBa BNu3aHe Ha

Bb3ayX.

YBeperTe ce, Ye CTe onakosanm

XpaHara cu, npeau Aa s noctaBute

BbB (ppusepa. Manonssarite

dpr3epHn KoHTenHepwu, donma n
BMaroycTOM4MBM XapTun, NnacTMacoBu
TOPGMYKM 1 APYTU OMEKOBBYHM
Martepuann BMecTo TpaauLUNOHHU
ONaKoBbYHU XapTuMm.

lMocTaBeTe €TUKET Ha BCsKa OonakoBaHa
XpaHa, kato gobasuTte garata

npeau 3ampassisaHe. Moxete aa
pasnuyaBaTe CBEXeCcTTa Ha Bcsika
OMnaKkoBKa XpaHa no To3n Ha4ynH, Korato
oTBapsaTe hpusepa cu BCEKM MbT.
CbxpaHsiBaviTe 3amMpa3eHUTe XpaHu
npeav ToBa B NpefHaTta cTpaHa Ha
OTAEeneHneTo, 3a fa CTe CUrypHu, 4e ca
M3Mnon3BaHn MbpBeo.

3ampa3seHuTe xpaHu TpsibBa

[a ce usnonseat BegHara cnep,
pa3mpa3sBaHeTo MM u He Tpsibea fa ce
3ampassiBaT NOBTOPHO.

He 3ampassiBaiiTe npekaneHo rornemm
KOnnyecTBa XxpaHa HaBegHbX.

Hactponka | Hactpomka
Ha Ha
3abenexku
¢hpusepHOTO | XNagUNHOTO
oTaeneHwe | oraeneHue
-18°C 4°C ToBa e HopMarnHaTta npenopbYnUTENIHa HacTpolika.
-20, -22 vrm ® Te3n HacTpoKKM ce MpPenopbYBaT, KOraTto oKonHara
o 4 C o
-24°C Temnepatypa Hagsuwaga 30 ° C.
M3nonsBeawiTte, Korato uckarte ga sampasurte
Bbp3o 4°C XpaHaTa cu 3a KpaTko Bpeme. Bawmat npogykTt
3ampa3ssiBaHe LLie ce BbpHE B NpeauLIHUS CU PEXUM, KOraTo
NPOLECHT NPUKITIOYN.
M3nonsBawite Te3n HaCTPOWNKK, ako cmsTaTte, 4e
o BaLLETO XNaAMIHO OTAEMNEHNE HE € AOCTaTb4YHO
-18°C vnu no- o
ETyOoHo 2°C CTYOEHO MOPaam ropeLunuTe ycrnoBust Ha oKonHaTa
Y cpefa unu 4ecToTo OTBapsiHe U 3aTBapsiHe Ha
Bparara.

XnagunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTaums
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5.18.MpenopbKu 3a KOHCEepBUpaHe

Ha 3aMpa3eHuUTe XpaHu

OtneneHueTo TpsbBa ga 6bae HAaCTPOeHo

Han-manko Ha -18 ° C.

1. TlocTaBeTe naketTute BLB pu3epa
Bb3MOXHO Han-6bp3o cnep nokynkara,
6e3 na noseonsiBate Aa ce pa3mpasart.

2. lpeau sampassaBaHe, NpoBepeTe Aanu
aatute "TogHo go" n "Ha-gobpo
npeaun" Ha onakoBKaTa ca U3TEKNU UMK
He.

3. YBepeTe ce, Ye onakoBkaTa Ha xpaHaTa
He e noBpeaeHa.

5.19.UHdopmaums 3a

Abnboko 3amMpa3ssiBaHe

CwobrnacHo ctangaptute IEC 62552,
npoayKkTbLT Tpsabsa Aa 3ampasu Han-
marnko 4,5 Kkr xpaHa npu TemnepaTypa Ha
okonHaTta cpepa 25 ° C go -18 ° C vnu no-
HWCKa B paMkuTe Ha 24 yaca 3a Bceku 100
nutpa obem Ha dpusepa.

Bb3MOXHO € Aa ce 3anasu xpaHaTa 3a
Abnro Bpeme camo npu -18 ° C unu no-
HWUCKN Temneparypu.

MoxkeTe aa 3anasuTe cBeXecTTa Ha
XpaHaTta B MPoAbIDKEHNE HA MHOMO Meceum
(npu -18 ° C nnu no-HUckn Temnepatypm
npu obnboko 3ampassiBaHe).

XpaHute, kouTto Tpsbea ga 6bvaat
3ampaseHu, He Tpsibea ga morar aa Bnusar
B KOHTaKT C NPEABapUTENHO 3aMpaseHuTe
npoayKTu, 3a Aa ce npegoTepaTtu
4aCTMYHOTO MM pasmMpassiBaHe.

CeapeTe 3eneH4yyLuTe U n3ueaete Bogata
UM, 3a ja CbXpaHsiBaTe 3eneH4yyuuTe 3a
no-4b/ro BpeMe kato 3ampaseHu. Cnen
KaTo usueguTe BoaaTta UM, v nocrtaBeTe
BbB Bb3QyX0YCTONYMBMN OMAKOBKU U
nocTtaeeTe BbB hpu3epa. XpaHa kaTto
GaHaHu, joMaTu, Mapyns, LenvHa,
BapeHu siua, kaptodu He ca noaxoasLm
3a 3ampassBaHe. KoraTto Te3un xpaHu ca
3ampaseHun, caMo TsixHaTa XpaHuTernHa
CTOWMHOCT M BKYC LLle 6baaT NoBnNusiHA
oTpuuaTenHo. Te He TpsabBa fa 6vaat
pasBarieHu, 3a Aa He cb3dagaTt puck 3a
YOBELLKOTO 3apaBe.

5.20.MocTaBsiHe Ha xpaHaTa

PasnnyHu 3am HU
PadtoBe Ha as sampase
(bPU3EPHOTO XpaHu Kato Meco,
puba, cnagonen,
oTaenexHune
3eneHYyun 1 ap.
XpaHa B TuraHm
PadtoBe Ha P ’
T NMOKPUTU YNHUM U
3aTBOPEHM CbOOBE,
oTaenexHune 9
anua (B 3aTBOPEH CbA)
PadtoBe Ha
BpaTuTe Ha Manku n naketTmpaHu
XNagunHOTO | XpaHW UKW HanuUTKK
oTaeneHve
OTtoeneHve
3a nNnoAoBe 1 | 3eneH4vyun 1 nnogose
3eneHyyum
HenukarecHun
XpaHu (3aKycku
OTtneneHve p (sakyckw,
3a npsicHa MECHU MPOAYKTH,
xpaHa KouTo TpsibBa aa ce
KOHCYMMPAT B KpaTbK
CpOK)

5.21.MpepynpexaeHue
3a oTBOpEeHa BpaTta

(Tasu ¢pyHKUMA He e 3aAbINKUTENHA)
3ByKOB NpenynpeanTeneH curHan Lie
6bae noganeH, Korato BpaTaTta Ha Bawuvs
nNpoayKT e ocTaBeHa oTBOpeHa 3a 1
MuHyTa. ToBa npegynpexaeHue Lie 6bae
3arnyLieHo, KoraTto Bpartarta € 3aTBopeHa
WITN HATUCHAT HSAKOW OT OYTOHWTE Ha
ancnnes (ako nma TakbB).

5.22.0cBeTuTenHa namna

LED namnu ce nsnonaeart kato
ocBeTneHne namnu. CebpxeTe ce

C OTOpM3upaH CepBu3 B Criyyam Ha
npobnem c To3u TUM CBETMMHA.
OcBeTuTENHUTE NamMnu, U3NoN3BaHu B
TO3M NPOAYKT, HE ca NpeaHa3HayYeHn
3a JOMaLLHO OCBETIEHME U He ca
noaxodsily 3a tasu uen. LlenTa Ha
namnuTe 3a OCBET/IEHVE BbB BalLUA
XnagunHuk u / unn dopusep e aa Bu
No3BONAT Aa 3apexaare XpaHuTe cu
yAo6Ho 1 6e3onacHo.
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CpoKbT Ha eKkcrnfioaTauusi Ha NpoayKTa LWwe
ce YObIMKM U YeCTo cpeLlaHnTe npobnemm
LLIe HaMarnsT, ako NPOAYKTBLT Ce NoYncTBa
nepuoauyHo.

A

BHUMAHMUE: Vsknioyete
npodykTa npeam novncTeaHe.

BHUMAHMUE: MNpenopbyea
ce KOHAeH3aTopbT Aa ce
MoYUCTBA Ha BCEKU LIECT
MeceLa C NoMoLLTa Ha
pbkaeuum. He Tpsibea ga
13MonaBaTe NpaxoCcMyKauku.

A

* Hukora He nsnonssante 6eH3VH Unu
noaobHKN BeLLecTBa 3a NOYUCTBAHE.

* Hukora He n3nonaeanTe oCTpU
abpasnBHN MHCTPYMEHTHU, CanyH,
OOMAaKMHCKM NOYMCTBALLM Npenaparw,
nepuneH npenapart Unn BOCbYeH nak 3a
noYncTBaHe.

* Pa3TBopeTe egHa YaeHa NbXuyka
kapboHaT B NoMoBWH NUTBLP BoAa.
HakucHeTe kbpna B pa3TBopa U ¢
u3uegerte crtaparenHo. M3bbpliete
BbTPELUHOCTTA Ha XMaaunHuKa ¢ Tasu
Kbpra ¥ U3cyLleTe cTapaTesHo.

* YBepeTe ce, Ye BogaTta He nonaga
B KOpnyca Ha namnara unv apyru
€NEeKTPUYECKUN YacTu.

* AKO HAMa ga uanonssaTe xnagunHuka
ObIro Bpeme, U3KIIYETE ro OT KOHTakKTa,
n3BageTe usanara xpaHa BbTpe, NouncTeTe
ro 1 ocTaBeTe BpaTaTa OTKpexHara.

* PepoBHo npoBepsBanTe ganu
YNIbTHEHUSITA Ha BpaTUTe ca Ynctu. Ako
He, no4yucTeTe .

* VI3BageTe BCUYKM NpeaMETH B MPOAYKTA,
3a ga npemaxHeTte padToBeETE Ha BpaTata
1 TANOTO.

* Vi3BapeTe padpToBETE Ha BpaTtaTta, KaTo v
n3abpnate Harope. Mnb3HeTe pagToBETE
Hafony, 3a Aa rv noctaBMTe OTHOBO crieq
no4ncTBaHe.

* Hwvkora He nanomnssanTe XIOpPHU
noyncTBaLLyM NpenapaTty unu Boga 3a
NnoYncTBaHe Ha BbHLUHM NOBBbPXHOCTU
U XpOMMPaHM 4YacTu Ha NPOAYKTa.
XnopbT NpuynHaBa abpasns Bbpxy Takmsa
MeTarnHW NOBbPXHOCTU.

* [pu npoaykTuTe, KOMTO He ce
3ampa3ssiBat, Ha 3agHaTa cTeHa Ha
OTAEnNeHneTo Ha xnagurHuka ce
nosiBABAT Karnkv Boga v 3aMmpb3BaHe. He
ro NoYMUCTBaNTE; HUKOra He HaHacsanTe
BbPXY HEr0 Macno unv nogobHmn
cpencrea.

¢ 3a noyncTBaHe Ha BbHLUHATa NOBbPXHOCT
Ha NpoAyKTa M3non3saviTe camo NeKko
BMaXHW Kbpru OT MUKPOnOBP. MbnTe 1
Apyrv BUAoOBe NOYMCTBALLM KbPrn morat
Aa HagpackaTt NoBbpXHOCTTa.

6.1. U3bsareaHe Ha nowm MUPU3IMHU
MaTepuanu, KOUTo MoraT Aa NPUYUHAT
HenpusTHa MMpPU3Ma, He Ce M3MNOon3Bar npu
npon3BoACTBOTO Ha HaWKNUTe XNnagunHuun.
Bbnpekn ToBa MOXe Aa ce U3Nbyn Mupuama,
aKo XpaHUTe ce CbXpaHdaBaT HenpaBUIIHO
N1 ako BbTpellHaTa NoOBbPXHOCT

Ha NpoJyKTa He ce NoYucTBa cnopes

n3nckeaHuaTa. Mons, BaemeTe npeaBsus,

CrnegHoTo, 3a Aa u3berHeTe TO3n NpoGrem:

* BaxHO e XNaauIHUKLT Oa ce Noaabpka
ynct. OcTaTbLUTE OT XpaHa, NeTHa u ap.
MoraTt ga npUuYnHAT HenpuaTHa Mmpusma.
Mopaau Tasu NpuyKHa noyncTeaiiTe
XnafgunHyKa cu ¢ pasTBOpeH BbB Boaa
kapboHaTt Ha Bcekn 15 aHu. Hukora He
M3nonaeanTe npenaparm Uy carnyH.

e [lpbXKTe XpaHUTe CY B 3aTBOPEHN CbOBE.
MukpoopraHum3amuTe, M3nbYyeHn OT CbAoBE
6e3 Kanak, MoraT Aa NpUYMHAT HENPUATHA
MUPU3MK.

e Hukora He OPBXTe B XNagunHukKa XpaHu ¢
M3TeKbI1 CPOK Ha roAHOCT UK pasBaneHn
XpaHu.

6.2. 3awmTa Ha nnacTMacoBuTe
NOBBPXHOCTHU

He nocrtassaiTe Te4HN Macna unm acTus,
NPUroTBEHM B Macro, B XnaaunHuKa cu B
He3arnevaTtaHu KOHTeHepu, Tbil kaTo Te
yBpexaar nnacrtmacoBuTe NoBbPXHOCTU
Ha BaLuMA XnagunHuK. AKO MacnoTo ce
pasnee uUnu pasmaxe BbpXy nnactMacosuTe
NOBbPXHOCTM, He3abaBHO No4ncTeTe

W U3NnakHeTe CboTBETHAaTa YacT oT
NoBbLPXHOCTTA C ToNMa Boaa.

XnaaunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTauus
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6.3. MNMouncrTBaHe Ha

BbTpeLllHaTa NOBbPXHOCT

3a Aa NoYnNCTUTEe BbTPELLHNTE NOBbPXHOCTU
M BCUYKM NOABWMXKHU YaCTU TU namunTe

C MeK pasTBOp, CbAbpXall, canyH, Boaa

n Kap60HaT. M3nnakHeTe n noacyuwiere.
lMpepoTBpaTeTe KOHTaKTa Ha Bogarta CbC
cpe,qc:TBaTa 3a OCBeTIeHune n KOHTpOJ'IHVIFl
naHen.

BHUMAHMUE:

He nanonseante oueT,
CMVPT UK Apyru
noyncTBaLLy npenapartum
Ha ocHoBaTa Ha

arnkoxomn BbpPXy HUKOS OT
BbTPELUHNTE NOBbPXHOCTU.

A

6.4. BbHLIHN NOBBLPXHOCTHU

OT HepbXAaaemMa CToOMaHa

M3nonseanTe nouncTeally npenapart

3a HepbXaaeMa CTOMaHa, KOMTO He e
abpasnBeH U ro HaHeceTe C Meka Kbpna

6e3 BnacuHkn. 3a nonupaHe usbbpLueTte
NOBBLPXHOCTTA BHUMATENHO C BMaXHa Kbpna
OT MMKpPOhMOBLP 1 U3NoN3BanTe cyxa Koxa
3a nonuBaHe. BuHaru cnegBante Huwwknte ot
HepbXa4aema cToMaHa.

6.5. MoumncTBaHe Ha NPOAYKTH

CbC CTbKNEHU BpaTh

OTcTpaHeTe 3alnUTHOTO (HONMO BbPXY
CTBbKJ10TO.

Ha NOBBPXHOCTTA Ha CTBKIIOTO MMa
nokputre. ToBa NOKPUTUE MUHUMMU3MPA
o6pa3syBaHeTo Ha NeTHa U rapaHTupa, Ye
neTHa N MpbCOTUA Ce NOYNCTBAT JTIECHO.
CTbkIa, KOUTO He Ca 3alUMTeH C NOKpUTUE,
moraT Aa 6baT U3NoXeHU Ha TparHo
CBbp3BaHe C OpraHN4HN N HeopraHN4Hu,
Bb3AYLUHW UMW BOOHW 3aMbPCUTENN KaTo
BapOBWK, MUHEPAIiHU COMW, He U3ropeny
BbIMEeBOAOPOAN, METaHM OKCUAN U
CWIIMKOHW, KOUTO 3a KpaTko Bpeme BoasT
A0 NeTHa U dmM3nYecku LeTn. Bbnpekw
PenoBHOTO U3MKUBAHE, CTBbKITOTO CTaBa
MHOTO TPYZHO [a ce NoAAbpXa YUCTO, HO
HE 1 HEBb3MOXHO. B pesynTar uncrotaTta

n ,ElO6pI/IF|T BbHLUIEH BUA HA CTbKIOTO
Hamansisat. TBbpauTe U abpasunsHU
MoYMCcTBaLLM CMECU 1 METOAM yBeNuyaBar
Teau AedekTH OLLe NnoBeye 1 yckopsiBat
npoleca Ha BrioLiaBaHe.

* HearnkasnHu, HeabpasvBHW 1 NOYMCTBALLY
npoAdyKTu Ha BogHa ocHoBa TpsAbBa Aa ce
13Non3Bar 3a NpoLeaypuTe 3a NoYMcTBaHe.
3a 4a MMa Obnbr eKcnnoaTauMoHeH MBOT
Ha NOKPUTMETO, He TpAGBa Aa Ce U3Non3saTt
ankanHu nnun a6pa3I/IBHVI BellecTtBa no
BpeMe Ha NPoLECUTE Ha NOYUCTBAHE.

Teaw cTbkIa ca NoAnoXKeHU Ha NPOLIEC Ha
3aKangasaHe, 3a Aa ce yBenun4ium taxHata
YCTOMYMBOCT Ha yaap v cHynBsaHe.

Kato fonbnHuTtenHa msipka 3a 6esonacHocT
“Ma 3alUMTEH CroW BbpXy 3aAHaTa
MOBbPXHOCT Ha CTbkNara, 3a a ce
rapaHTvpa, Ye Te HAMa Aa HaBpeasT Ha
oKomnHaTa cpefa B Cryyaii Ha cHynBaHe.

AKO BaWMAT XNaaUIHUK MMa MHOTO30HOBO
OoTAeneHvne; NpeaM MHOro30HOBOTO
oTAEeNeHNe aa NPEMUHE OT NpsiCHa XpaHa
KbM ¢hpusep, BbTPELLUHUTE MOBBPXHOCTU
TpsbBa oa ce NOYMCTAT, 3a Aa ce
npeaoTBpaTu HaTpynBaHe Ha nes.
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OTCTpaHﬂBaHe Ha Hen3npaBHOCTU

MpoBepeTe TO3W CNUCHLK, Npean aa ce

CBbPXeTe CbC cepBu3a. Tosa e Bu cnectn

Bpeme n napu. To3n cnmMchbK BKAOYBA

4YecTuTe onflakBaHUA, KOUTO HeE Ca CBbP3aHu

c oedekTHa U3paboTka Unu matepmanm.

Hsikon coyHKUMK, CioMeHaTH TyK, MOXe Aa

He ca BanuaHu 3a Baluns NPoayKT.

XnapunHukbLT He paboTu.

LLlencensT He e BnesHan fobpe. >>>
BkntoyeTe ro, 3a aa Bnese HanmbIHO
B KOHTaKTa.

[MpeanasnTendr, cBbp3aH KbM
FHE3[0TO 3a 3axpaHBaHe Ha
npodykTa Unv Ha rnaBHus
npegnasvTen, e usropsn. >>>
MpoBepeTe npeanasuTenure.

KoHpeH3auumsTa Ha cTpaHM4HaTa CTeHa Ha

xnagunHoto otgenexnune (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL u FLEXI ZONE).
BpaTtaTa ce oTBapsi TBbpae 4YecTo
>>> BHMMaBanTe Aa He oTBapsaTe
BpaTaTta TBbpae 4ecTo.
OkonHata cpefa e TBbpae BraxHa.
>>> He nHcTanuparTte npogykTa BbB
BMaXHa OKONHa cpefa.
XpaHuTe, CbabpKallM TEHHOCTH,
Ce CbXpaHsiBaT B He3ane4ataHu
cbAoBe. >>> CbxpaHsaBanTe
XpaHuTe, CbabpXKally TEYHOCTH, B
3aTBOPEHU Cb0BE.
Bpararta Ha ypena e octaBeHa
OTBOpeHa. >>> He apbXTe BpaTtaTta
Ha ype[a OTBOpeHa 3a AbJIr0 BpeMeE.
TepMocTaTbT € HAaCTPOEH Ha TBbpae
HUCKa Temnepartypa. >>> Hactponte
TepMocTara Ha nogxogsiia

B cnyvai Ha BHe3anHo

npekbCBaHe Ha 3axpaHBaHETO

Wnn nsgbpneaHe Liencena Ha
3axpaHBaHETO U MOBTOPHOTO My
BKIIOMBaHe, HansiraHeTo Ha rasa

B OXfaguTenHata cuctema Ha
npogykta He e banaHcupaH, kKoeTo
3ageiicTBa TepMUYHa 3almTa Ha
komnpecopa. MpoayKTsT LWe ce
pecTtapTupa cneg okorno 6 MUHyTW.
AKO NpoayKTBLT He ce pecTapTupa
cnepd To3u Nepuoa, CBbpXeTe ce CbC
cepBu3a.

Pa3mpa3ssiBaHeTo e akTMBHO. >>>
ToBa e HOpMarHo 3a HambHO
aBTOMaTUYHOTO pa3mpassaBaHe Ha
npoaykta. PasmpassaBaHeTo cTaBa
nepuoanyHo.

MpoAyKTHT HE € BKMIOYEH. >>>
YBeperTe ce, Ye 3axpaHBaLLMAT kaben
€ BKITHOYeH.

HenpaBunHa HacTpovika Ha
Temneparypara. >>> N3bepeTe
nogxogsiuara HacTponka Ha
Temneparypara.

3axpaHBaHETO € U3KIIOYEHO. >>>
MpogyKTHT LWe NpoabmKM Aa paboTtn
HOpMarHo crieq Bb3CTaHOBABaHE Ha
3axpaHBaHeTo.

PaboTHuat LWYM Ha XnagunHuka ce

yBenv4aBa no Bpeme Ha ynorpe6a.

PaGoTarta Ha npogykTa Moxe aa
Bapupa B 3aBMCMMOCT OT MPOMEHUTE
Ha cTaniHaTa TemnepaTtypa. Tosa e
HOpPMaIHO U HE € HEN3MPAaBHOCT.

XnagunHukbT paGOTM TBbpAe 4eCcTo Unun

Temneparypa. TBBbpAE ABLATO.
KomnpecopsT He paboTu.
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OTCTpaHﬂBaHe Ha Hen3npaBHOCTU

HoBumAT npogykT Moxe Aa e no-
ronsiM ot npeguHus. Mo-ronemuTe
npoayKkTu e paboTaTt no-Abaro.
Temneparypata B NOMELLEHNETO
MOXe Ja e Bucoka. >>> MpoaykTbT
06MKHOBEHO LLie paboTu no-

ObIro Npu BUCOKa TemnepaTtypa B
nomMeLleHneTo.

MpoayKTbT MOXe Aa € BKIYEH
HACKOPO UM HOB XpaHUTENEH
NpPoayKT Aa € NocTaBeH BbTpe. >>>
Ha npogyKTbT Le My OTHEME MNoBeYe
BpeMe, 3a Aa AOCTUrHe 3apjageHara
Temneparypa, Korato € Hackopo
BKITHOUYEH UNN B HETO € NOCTaBEH
HOB XpaHWUTENEeH NPoaykT. Toea e
HopMariHo.

B npogykTa ckopo moxe Aa ca 6unu
NOCTaBeHMW rofieMu KonmyecTBa
ropella xpaHa. >>> He nocrassirte
ropelua xpaHa unm HanuTku B
XnagunHuka.

BpaTuTe ca oTBapsiHu 4ecTo unm ca
OMnM ObpXXaHW OTBOPEHN AbNro. >>>
[BMXELWNST ce BbTPe TOMbN Bb3ayX
LLle NO3BOMM Ha NpoaykTa Aa paboTtu
no-awnro. He oTBapsite TBbPAE
YecTOo BpaTuTe.

Bpararta Ha cpusepa unu
XnagunHuka MoXxe Aa € oTKpexHaTta.
>>> YBepeTe ce, Ye BpaTuTe ca
HanbITHO 3aTBOPEHMU.

3apapeHarta Temneparypa Moxe Aa
€ TBbpAe Hucka. >>> 3agavite no-
BMCOKa TeMNepaTypa u n3vakamnte
npoaykTa Aa OOCTUrHe HacTpoeHara
Temnepartypa.

LLlan6ata Ha BpaTaTa Ha
xnagunHuka unu pusepa moxe ga
€ 3aMbpCeHa, N3HOCEHa, cHyneHa
Unu fa He e NocTaBeHa NpaBUITHO.
>>> [louncTteTe Unn CMeHeTe
wanbara. MNoBpeneHaTa/msHoceHa
Wwarba Ha BpaTaTa Le goseae 4o
no-npogbiknTenHa paborta Ha
npoaykTa, 3a oa ce 3anasu TekyuiaTa
Temneparypa.

Temnepatyparta BbB (hpusepa e TBbpae
HUCKa, HO TemnepaTypata B XnaauHuka e
AoCTaTb4Ha.

* Tebpae HUCKa 3agagdeHa
Temneparypa BbB hpu3epHOTO
otAeneHue. >>> 3aganTte no-Bucoka
Temneparypa BbB (PpU3epHOTOT
oTAeneHune n NpoBepeTe OTHOBO.

Temnepatypara B XnagunHuka e TBbpae

HUCKa, HO TemMnepaTypaTa BbB (hpusepa e
AocTaTbYyHa.

* Tebpae HUCKa 3agageHa
Temneparypa B XNaguiiHoTo
oTaeneHue. >>> 3aganTe No-BUCOKa
Temneparypa BbB PpU3epHOTOT
oTAeneHune n NnpoBepeTe OTHOBO.

CbXpaHsiBaHUTE B XNaAUIHOTO OTAENeHne

XPaHUTENTHN NPOAYKTN Ca 3aMpa3eHu.

* Tebpae HUCKa 3agagdeHa
Temneparypa B XnaaunHoTo
otAeneHue. >>> 3aganTte no-Bucoka
Temneparypa BbB (puU3epHOTOT
OTAENEHNE 1 NpoBepeTe OTHOBO.

Temnepatypara B xnagunHuka unu pusepa

€ TBbpAe BUCOKa.
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¢ Tebpae BMCOKA 3afjafeHa
TemnepaTypa B XnaguiHoTo
oTaoeneHue. >>> 3apafeHaTa
Temneparypa B XaaurHoTo
oTAerneHne Bnusie U Ha
TemnepartypaTa BbB (pp1U3epHOTO
otgenenue.. NpomsHa Ha
TemnepaTypaTa Ha oxnaguTens unu
pusep oTaeneHme n nsdakamnTe,
JOKaTo TemnepaTypara Ha
CBbp3aHWUTE OTAENEHUst [OCTUTHE
NOAXOASILLO HMBO.

¢ BpaTuTte ca oTBapsiHM YeCTO U1
ca 6unu gbpXxaHu OTBOPEHU ObIIO.
>>> He oTBapanTe TBbpae YecTo
BpaTtuTe.

* Bpatata MOXe Aa e oTkpexHaTa. >>>
HanbnHo 3aTBopeTe BpaTtaTa.

¢ [lpoayKTbT MOXe Aa € BKITHYEH
HACKOPO U HOB XpaHUTENeH
NpoayKT Aa e NocTaBeH BbTpe. >>>
Tosa e HopmanHo. Ha npogykTa we
My OTHEME MoBeYe BpeMe, 3a Aa
JOCTUrHe 3ajajeHara Temneparypa,
KOraToO € HaCKOPO BKITHOYEH 1N B
HEro e NocTaBeH HOB XpPaHUTENEH
NpoayKT.

* B npogykta ckopo MOxe ga ca bunm
NoCTaBEeHW ronemu KonmyecTsa
ropelua xpaHa. >>> He nocrtassunre
ropeLla xpaHa unm HanuTkn B
XnagunHvka.

PasknawaHe nnu wywm.

¢ TepeHbT He e paBeH UNn yCTon4umB.
>>> AKO NpOAdYyKTBT Ce Tpece, Korarto
ce npemecTBa 6aBHO, HacTponTe
KpadeTarta 3a 6anaHcvpaHe Ha
npoaykTa. YBepete ce, 4e ocHoBaTa
€ J4oCTaTbyHO ycTon4MBa Aa
N3ObPXWU NPOAYKTA.

* Bcuukn npegmeTu, NoctaBeHn
BbpXY XNagunHuka, Moxe ga
npegmsBurka Wym. >>> OTcTpaHeTe
BCWYKUN MPEAMETU, MOCTABEHU BbPXY
npogykra.

MpopyKkTHT M3aBa WyM Ha Tevalua,

M3THYaLLA M NPbCKALLA TEYHOCT.

¢ [IpuHUMNUTE Ha PYHKLMOHUPAHE Ha
npoayKTa BKIOYBAT TEYHU U ra30BuU
notouu. >>> ToBa € HOpPMarHo n He
€ HeM3npaBHOCT.

OT npopaykTa ce YyBa 3BYK Ha BATHP.

¢ [lpoayKTbT M3Non3ea BEHTUNaTop
3a npoueca Ha oxnaxaaHe. Tosa e
HOpMarHo 1 HE € HEM3MPaBHOCT.

Wma KoHZEeH3 No BLTPELHUTE CTEeHU Ha

npoaykTa.

¢ [OpeLLoTo unu BNaxHo Bpeme Lie
yBENUYM Nefa 1 koHaeHs3a. Toea e
HOpMarHoO 1 HE € HEeM3MNPaBHOCT.

¢ Bpatute ca oTBapsiHM YeCTO U1
ca 6unu gbpXxaHu OTBOPEHU ObIIO.
>>> He oTBapsavTe BpaTuTe TBbpae
YeCTo; ako e OTBOpeHa, 3aTBOpeTe
Bparara.

* Bpartata MoXe [a e oTKpexHaTa. >>>
HanbnHo 3aTBopeTe BpartaTa.

Wma koHpeH3 BbpXy eKcTepropa Ha npoaykTa

UNK Mexay BpaTuTe.

* BpewmeTo Ha okonHaTta cpefa
MOXe [a € BraXHo, TOBa € CbBCEM
HOpPMarnHo Npv BNaxHo Bpeme. >>>
KoHaeHsbT We ce pascee, korato
BraXXHOCTTa Ha Bb3gyxa Hamaree.

WUHTepuopbT MUpHMLLE JIOWO.

¢ [lpoayKTbT He ce MoYUCTBa PEAOBHO.
>>> [loyncreTe BbTPELIHOCTTA
penoBHO, U3non3eariky reba, Tonna
BOAA W rasvpaHa Boaa.

* Hskou cbaoBe n ONakoBbYHM
mMartepuanu Moxe Aa npeavs3sukaT
MUpU3MU. >>> MN3non3BanTe cbaoBe
1 ONaKoBbYHM MaTepuanm 6e3
Mupuc.

¢ XpaHaTa e noctaBeHa B HEMpaBUIeH
cba. >>> CbxpaHsaBawnTe
XpaHaTa B 3aTBOPEHM CbOBE.
MwukpoopraHuamuTe moraT aa ce
pPasnpoCTPaHAT N3BLH He3anevyaTaHu
XPaHWUTEMHWU NPOAYKTU U Aa
MPUYMHST NOoLWKY MUPU3MU.

¢ OrTcTpaHeTe BCAKAKBU pa3BarieHn
XPpaHW UNN TakMBa C U3TEKBI CPOK Ha
rogHOCT OT NpoaykKTa.

Bpararta He ce 3aTBaps.

XnaaunHuk/PbKoBOACTBO 3a ekcnnoaTauus
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XpaHUTenHUTe NakeTn Moxe aa
onokupar Bpararta. >>> [lpemecrteTe
BCWUYKM NPOAYKTKM, Brokupaiu
BpaTuTe.

MpoayKkTbT He e B n3uano
M3NpaBeHO NONOXEHNE BbPXy Noaa.
>>> HacTpownTte kpadyeTara, 3a ga
OanaHcupaTe npoaykra.

TepeHbT He € paBeH Unn yCToNYmB.
>>> YBeperTe ce, Ye ocHoBaTa e
[OCTaTbYyHO YCTOMYMBA U paBHa, 3a
[a N30bpXM NpoaykTa.

OTaeneHueTo 3a 3eneHYyLM e 3acegHano.

XpaHUTENHUTE NPOAYKTU MOXe Aa
ca B KOHTaKT C ropHara 4acT Ha
YyekmemkeTo. >>> [penogpenete
XpaHUTENHUTE NPOAYKTU B
YeKMeOXKeTo.

Ako NoBbpxHocTuTe Ha Ypena Ca
lopewm

Hokato ypeabT paboTtn, morat ga ce
HabnogasaTt BUCOKM TeMnepatypu
Mexay ABeTe BpaTu, CTPaHNYHUTe
naHenu n 3agHaTa pelueTka. Toea e
HOpMarHO 1 He N3NCKBa CepBuU3Ha
ycnyralbbaete BHMMaTeNHKW, korato
AoKocBaTe Tesun 30HMU.

A NPEOYNPEXOEHUE:
Ako npobnembT He 6bae
OTCTpaHeH, crep kaTto

cneapate MHCTPYKUMUTE B TO3MU

pasfen, CBbp)XKeTe ce C Baluus
O0CTaBUYUK UIK C OTOPU3NpPaH
cepBu3. He ce onutBanTe ga
peMoHTMpaTe ypeaa.
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OTKA3 OT OTFrOBOPHOCT / NPEAYNPEXOAEHUE

Hskom (npocTn) HemanpaBHoOCTM MoraT Aa 6baart ageksaTtHo obpaboTeHu ot
KpanHus notpebuten, 6e3 aa Bb3HMKHAT Npobnemu ¢ 6esonacHocTTa nny onacHa
ynotpeba, npu ycrnoBue Ye Te Ce U3BbPLUBAT B IPaHULMTE U B CbOTBETCTBUE CbC
cnegBaliuTe MHCTPYKUMKM (BUXTe pasaena ,CamMopeMoHT).

CnepoBatenHo, OCBEH ako He e paspelleHo Apyro B pasgena ,CaMopeMoHT"
no-gorny, pEMOHTUTE e 6baaTt agpecupaHn 4o permcTpmpani npodecmoHanHm
cepBu3un, 3a aa ce usberHat npobnemu ¢ 6esonacHocTTa. PernctpupaH
npodpecuoHaneH cepen3 e NpodecrMoHarneH cepsus, KOWTO € Nony4un AoCTbN A0
WHCTPYKLUUUTE N CNINCBKA C PE3EPBHM YaCcTW Ha TO3WU NPOAYKT OT NPOU3BOAMTENS
CbIMacHO MEeTOOUTE, ONMCaHN B 3aKOHOAATENHUTE aKTOBE ChIfacHo [upekTuea
2009/125 / EO.

Camo CepPBUSHUAT areHT !T.e. oTopusupaH HQOQQCMOHaHEH C&QBMS!, C KOroto
MOXeTe Aia ce CBbpXeTe Ype3 TeﬂeQOHHMﬂ HOMep, AaaeH B PbKOBOACTBOTO
3a HOTQGGMTEHH / rapaHUuMOHHATAa KapTa uiun 4ypes3 Bawusa oTopusupaH annsvp.,
MOXe na npeanocrtaBsd ycnyra npu ycnoBusaTa Ha rapaHLnAaTa. ETo 3awo. mons,
umaunTe npeaoBua, 4e peMoHTUTe oT HQOQGCMOH&HHM cepBu3u (KOUTO He ca
yNbJHOMOLLIEeHU OT Beko) aHynupart rapaHuuvaTa.

CamopeMOoHT

CaMopeMOHT'bT MOXe fa ce U3BbPLUN OT KpaleI/IFI ﬂOTpGGI/ITeﬂ Mo OTHOLWIeHne

Ha crnegHuTe pe3epBHU YaCTu:. APbXKU Ha BpaTtuTe,NnaHTn, TaBn, KOLWHNLN U
ynibTHEHUA Ha BpaTute (aKTyaﬂI/I3l/IpaH CMNCBK € HarnnM4eH n B support.beko.com oT
1 mapt 2021 r.).

OcBeH TOBa, 3a da ce rapaHTvMpa 6e3onacHocTTa Ha NpodyKTa 1 Aa ce NpegoTBpaTtu
PVCK OT CEPMO3HM HapaHABaHWS, CIOMEHATMAT CaMOPEMOHT TpsAbBa Aa ce U3BbpLUK,
crnepfBarikv MHCTPYKUMMTE B PbKOBOACTBOTO 3a NOTPEOUTENS 33 CaMOPEMOHT Unm
KOUTO ca HannyHu B support.beko.com 3a Bawa 6e30nacHOCT, N3kodeTe NpoayKTa
OT KOHTaKTa, Npegu aa onutaTte Aa U3BbPLUNTE PEMOHT.

PeMoOHTUTE 1 oNnTUTE 3a Nonpaska OT KpalHy noTpebutenn 3a Yactu, KOMTO He ca
BKITIOYEHW B TaKbB CMUCHK U / UNn He cneaBaTt MHCTPYKUMUTE B pbKOBOACTBATa 3a
noTpebuTens 3a caMoCTOATENHO NoNpaBsHe UMW KOUTO ca Hanu4HKu B support.beko.
com, MOXe Aa nosaurHat npobnemm ¢ 6e3onacHocTTa, KOMTO He MoraT ga ovaar
oTHeceHn Beko, u Wwe aHynupaT rapaHuusa Ha npogykra.
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Mopagm ToBa € CUMHO NPenopbYUTENTHO KpariHUTe noTpebutenu aa ce
Bb3AbpXaT OT ONMTUTE A U3BbPLLBAT PEMOHTU, NONaaaLly U3BbH NOCOYEHNS
CMUCBK C pe3epBHU YacTu, KaTo B TakmBa Criydau ce CBbP3BaT C YNbIHOMOLLEHU
nNpodecnoHanH1 CepBn3nN UNU perncTpupaHn NpogecrmoHanHn cepemaun.
HanpoTuB, TakuBa onuTu OT KpanHu noTpebutenn morat ga NnpuymMHAT npobrnemu
¢ BesonacHocTTa 1 Aa NnoBpeasT NpoaykTa U BNocneacTsme Aa NpUYMHAT noxap,
HaBOAHEHMe, TOKOB yaap U CEPUO3HO HapaHsiBaHe.

KaTo npumep, HO He camo, criegHUTe peMoHTK TpsibBa Aa 6baaT agpecupaHn 4o
OTOpPU3MpPaHM

npodoecroHarnHn ceperuan UNU pernctTpupaH NpodecroHanHn cepsunsu:
KOMMpecop, oxXnaguTernHa Bepura, OCHOBHa NnaTtka,MHBepTopHa nnartka, Tabno 3a
nokaseaHe 1 ap.

npOM3BO£I,VITeJ'IFIT / npogaBavybT HE MOXeE Aa HOCKU OTTOBOPHOCT BbB BCEKU cnyqaﬁ,
KoraTto KpaVIHVITe I'IOTpe6VITeJ'IVI He cna3BaT NopHOTO.

HanuyHocTTa Ha pe3epBHM YacTU Ha XNagUIHKK, KOSTO CcTe 3akynunu, e 10 rogmHun.
Mpe3 1031 nepuog we 6baaTt Ha pa3nonoXeHWe OpUrMHanHM pes3epBHU YacTu 3a
npaBuiHa ekcnnoaTaums Ha XnaguItHuK.

MuHumanHarta npoABLIDKUTENTHOCT Ha rapaHunaTa Ha 3akyneHuna OT Bac XnaguiHukK
e 24 vweceua.

To3u npoaykT e obopyaBaH C N3TOYHKK Ha OCBETNIEHME OT eHeprueH knac "G".
N3TOYHMKBT Ha OCBETNEHME B TO3M NPOAYKT MOXe Aa 6bae 3aMeHeH camo OT
npodeCMOHanHN cCepBMU3HU TEXHULIN.
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